اليوم الأول من شهر هاتور المبارك اكلوبا الرسول ورفيقه

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا كلكم اليوم . أيها المسيحيون . لنسبح إلهنا بالحقيقة . لكي يساعدنا ، لنقول جزءاً يسيراً ، من مدائح هؤلاء التلاميذ ، الرسل الأطهار ، اللذين هما أكلوبا وصديقه . المكرمين هذان اللذان استحقا أن ينظرا المسيح . من بعد قيامته من بين الأموات ، ولما قرب يسوع وتكلم معهما . وأمسك أعينهما عن معرفته . وقال ما هذه الكلمات التي تقولاها لبعضكما بعضاً . فأجاب اكلوبا وقال له ، أنت وحدك كائن في اورشليم . ولم تعلم صار ليسوع المسيح الناصري . الذي أسلمه رؤساء الكهنة واليهود إلي حكم الموت . وصلبوه علي الصليب ، ومع هذا جميعه فإن هذا اليوم الثالث منذ صار هذا ، وقد اخبرنا اليوم . أنه قام ، فحينئذ ابتدأ يفسر المكتوب من أجله . في الكتب المقدسة ، ولما دخل إلي البيت ، أخذ الخبز وبارك ، وأعطاهم ، أما هم فعرفوه ، إله السلامة الذي أصعد من بين الأموات. الراعي العظيم . يعدكم بكل صلاح . لكي تصنعوا مشيئته . كما يرضيه ، بصلوات هذين القديسين . أكلوبا ورفيقه . يارب أنعم لنا . بغفران خطايانا . 

طرح بلحن وأطس .

التفسير :  كان في تلك كان في تلك الأيام اثنان منهما ، ذاهبين إلي قرية ، تدعي عمواس . كانا يتكلمان مع بعضهما بعضاً . من أجل جميع الأمور التي . فأما يسوع المسيح أيضا ، قرب يمشي معهما وأمسك أعينهما عن معرفته ، فقال لهما ما هذا الكلام الذي تتكلمان به ، فقال واحد منهما اسمه كليوباس . أما أنت في أورشليم . ولم تعلم ما حصل بها .من أمر يسوع الناصري . إله الأنبياء ، الذي قد أرسله الله الينا بالآيات والعجائب . وأمسكه اليهود وصلبوه ، وهذا ثالث يوم منذ حصل له ذلك . فلما قربا من القرية التي كانا ذاهبين اليها . فتظاهر كأنه ينطلق إلي مكان أبعد ، أما هما فقالا له ، قد مال النهار ، تعال لتقم عندنا . فلما دخل واتكأ . قسم الخبز عليهما ، فنفتحت أعينهما وعرفاه ، وللوقت اختفي عنهما ، فتكلما مع بعضهما قائلين : إن قلوبنا كانت ملتهبة فينا . إذ كان يكلمنا في الطريق ويفسر لنا الكتب . وقاما لوقتهما ورجعا إلي أورشليم . فوجدا الاثني عشر مجتمعين مع البقية ، قائلين أن الرب قام وظهر لسمعان . أما هما فتكلما معهم بالذي حدث في الطريق وكيف ظهر لهما عند كسر الخبز . أطلبا من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني من شهر هاتور المبارك نياحة الأنبا بطرس الثالث بطريرك الأسكندرية

طرح بلحن آدام . 

التفسير : الأنبا بطرس الثالث . البطريرك المعترف . الذي لمدينة الأسكندرية ، قد  حفظ امانة آبائنا القديسين ، الثلاثمائة والثمانية عشر ، المجتمعين بنيقية . وقطع اليهود الجدد ، المجتمعين في مجمع خلقيدونية ، وبكت أيضاً المنافق طومس لاون . مشق النفوس ، وقبل أكاكيوس صاحب مدينة القسطنطينية ، وكل شعبه ، لما استغفروا وتابوا . وقطع بفرح مجمع الأساقفة ، الذين اجتمعوا بخلقيدونية . وقد انعتق من جهة الله . ومن أبينا بطرس رئيس الكهنة . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : تعالوا كلكم أيها المؤمنون . أولاد الأرثوذكسية . لنسبح الملك المسيح . إلهنا الحقيقي . لكي يضيء عقلي . ونفسي هذا القديس ، الأنبا بطرس رئيس الكهنة . لأنه أخذ الخمس وزنات . التي لربنا يسوع المسيح . وعمل بها جيداً فصيرها عشر وزنات . التي هي الخراف الناطقة التي للمسيح . حيث وعظها بأقوال الرب ، وكان يبكت اليهود الجدد المنافقين . قتلة الرب . أعني أصحاب أريوس ، وأصحابه التابعين له . وأفكاره وأوامره المجدفة علي إله السماء . السلام لك يا أبانا بطرس البطريرك المؤتمن . الراعي الصالح ، الذي للقطيع الناطق . السلام لك يامن أكملت وصايا المسيح ، وحفظت جسدك وعينيك بغير عثرة . السلام لك يا كوكب الصبح ، الذي أضاء جميع المسكونة ، من تعاليمه المحيية . وفضائله المرتفعة . السلام لك يا من نال النصيب مع الرسل ، في أورشليم السمائية . التي هي كورة الأحياء . فنطلب من صلاحك ، يا ملكنا يسوع المسيح أن تخلصنا من الآلام . من قبل طلبات الأنبا بطرس . بصلواته يارب ، أنعم لنا بغفران خطايانا . 

اليوم الثالث من شهر هاتور المبارك نياحة الأب القديس العظيم كيرياقوس بركاته تكون معنا أمين .

طرح بلحن آدام . 

التفسير : مغبوط أنت أيها العظيم كيرياقوس . اللابس الروح . الناسك الطاهر ، لنك صرت لنا مثالا ، في الفضائل والصلوات . بعظم صبر . صرت أنت عبداً حكيماً أميناً ، وصنعت إدارة سيدك جيداً .وكما صرت أميناً علي القليل . فأدخل إلي فرح سيدك . تعريت من العالم وشهواته . من أجل رجاء الحياة الأبتدائية ، وأكملت سعيك في البراري المقدمة . مثل ايليا ، ومثل يوحنا . لأن للبار ذكراً ابدياً ، ولا يخاف من صوت رديء . وقلبه مستعد للتوكيل علي الرب ، ولا يتزعزع غلي النفس الأخير . أنت هو المؤتمن . يا ابانا كيرياقوس ، الذي أقامك المسيح علي ماله . أطلب من الرب عنا . ايها القديس كيرياقوس . ليصنع رحمة مع نفوسنا جميعاً ويغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبتديء بشوق ، وأحرك لساني الضعيف ، وأقص كرامة هذا الأب العظيم . القديس الأنبا كيرياقوس . هذا الانسان المجاهد كان من أبوين مسيحين أرثوذكسيين . يعبدان يسوع المسيح ، فربياه والده في مدينة كورنثوس . بالتعاليم المقدسة ، التي للبيعة الجامعة . فاستلمه الأنبا بطرس ، أسقف المدينة . فصيره أغنسطساً ، لكي يقرأ علي الشعب ، فصار مداوماً علي التلاوة في الكتب ، فارتفع عن كثرين ، من قبل نعمة الله ، ثم أرد أبواه أن يزوجاه بسيدة مؤمنة ، فلم يوافق مشورتهما ، لكي صنع هكذا . إذ توجه غلي اورشليم ، للآب الأنبا كيرلس ، وأعلمه بما في قلبه ، أنه يريد أن يترهب . فتنبأ عنه انه سيصير أباً كبيراً ، ويصنع نسكياتاً وفضائلا كثيرة ، ثم باركه ، وأرسله إلي نواحي فلسطين ، فصار هناك راهباً في دير ، وعمل نسكياتأً وأصواماً متصلة ، ومنحه الرب شفاء المرضي . فكم من الآيات والعجائب صنعها هذا القديس . بنعمة الله  ن من جهة تواضعه العظيم ، ولما أكمل سيرته بشيخوخة حسنة ، أسلم روحه الطاهرة في اليوم الثالث من شهر هاتور .  أطلب من الرب عنا ، ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع من شهر هاتور المبارك شهادة يوحنا ويعقوب أساقفة أرض فارس وغيرهم

طرح بلحن آدام . 

التفسير : يا الله الرحوم . المتأني ، الكثير الرحمة ، الحقيقي . اصنع معنا رحمة ، بطلبات هؤلاء الشهداء ، والأساقفة . يوحنا ويعقوب ، والذين قد أكملوا جهادهم معهما ، في هذا اليوم عينه ، ونالوا النصيب مع الشهداء ، في الملكوت الدهرية ، يا الله مخلصنا ، أحرسنا كلنا بطلباتهم أمامهم . طوباكم أيها الشهداء والاساقفة ، الذين ليسوع المسيح ، كما قال المرتل دادود النبي في المزمور . مجداً وكرامة تجعلهما يا إلهي علي كل مصاف الشهداء ، لأن الأكاليل والمجد اللذين تكللهم بهما ، ليست من هذا العالم ، ولا من جده الفارغ ، بل من مجد الثالوث عوضاً عن دمائهم التي سفكوها . بطلبات هؤلاء الكهنة الشهداء المؤتمنين ، يارب اغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : تعالوا كلكم يا أحبائي ، لنعيد بإستبشار ، لهذين الشهيدين الأسقفين ، يوحنا ويعقوب ، هذان اللذان استشهدوا علي يد صابور ( ملك الفرس ) . لما أراد بهما أن يسجدا للشمس والنار ، فلم يوافقانه ، آباؤنا الأساقفة ، ولم يسمعا لقواله ن بل رفضوها ، وكانا يعلمان بقية الشعب ويثبتونهم علي الإيمان بربنا يسوع المسيح وخاطرا بنفسيهما إلي حد الموت ، فحنق الملك جداً علي آبائنا الأساقفة ، وأمر أن يعذبوهما ، ويطرحونهما في النار فأكملا جهادهما ، ونالا الأكاليل الغير مضمحل ، وعيدا مع القديسين في أورشليم السمائية . 

+ وفي هذا اليوم أيضاً ، استشهد الأسقف الأنبا توماس ، أسقف مدينة دمشق ، ونزعت رأسه بحد السيف لما ملكت العرب أرض دمشق ، فسعي إلي الأمير بها ، أن هذا القديس يلعن مذهبهم ، فقال له الأمير أن مذهبنا هو من قبل الله ، فقال له لا يكون ذلك . فأمر الأمير للوقت أن تنزع رأسه . ونال إكليل المجد الباقي إلي الأبد . 

+ وأما أبيماخس وأزاريانوس ، فاستشهدا في مثل هذا اليوم ، وهو الرابع من شهر هاتور . اطلبوا من الرب عنا ، يا قديسي هذا اليوم ، كل واحد وواحد بلإسمه ، لكي يغفر لنا الرب خطايانا . 

اليوم الخامس من شهر هاتور المبارك ظهور رأس لنجيوس صاحب الحربة وتذكار الشهيد تادرس الشاطبي

طرح بلحن آدام . 

التفسير : يا داود النبي . ملك إسرائيل . حرك قيثارتك الروحانية ، وعرفنا بمجد كرامة هؤلاء القديسين ، الشهداء الأطهار . قال داود النبي ، المرتل في المزمور ، بهي هو حسنه ، أفضل من جميع بني البشر ، إذ وضعت عليه إكليل مجد ، من حجر الجوهر ,. فهذا القول كمل لكرامتك . أيها الحاصل الجهاد القديس لنجيوس ، لأنك صرت شهيداً مختاراً مقدساً ، بعد أن كنت مخالفاً تذبح للأصنام ، فدعاك المسيح وليمته ، ,إلي ملكوته السمائية . 

+ وفي هذا اليوم المقدس ، جاءوا بجسد الشهيد تادرس إلي مدينة شطب ، بطرامة عظيمة ، ,لا ينطق بها وبنيت له بيعة في بيار شطب ، ليالكم من الآيات ، والقوات العظيمة ، التي كانت من قبل جسده المقدس . إذ صار ميناءا لنفوس كثيرة ، تدخل إلي بيعته المقدسة . بصلواتهما يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح مخلصنا ، ونرفع اسمه ، لأن رحمته عظيمة ، علي الأبراء والأثمة . إذ صنع رحمة . وعظم دعة . مع هذا الجندي الجبار لنجيوس ، صاحب الحربة ، الذي طعن مخلصنا في جنبه الأيمن ، علي الصليب . بالحربة التي بيده . بعد موته عنا ، فلما سمع طيباريوس قيصر عن هذا القديس أرسل إلي مدينة الكبادوكية وضرب وقبته . فمكثت الرأس والجسد مطروحين علي الأرض . وأما الجندي الذي ضرب رقبته . فأخذ الرأس معه إلي أورشليم ، وأعطاهم لبيلاطس ، فأراها بيلاطس لليهود ، ففرحوا وابتهجوا حيث علموا بموته . فأمر بيلاطس أن تدفن الرأس بمدينة أورشليم . في إحدي 

الكيمان ، ومن بعد زمان كبير ، كانت امرأة مؤمنة ، من الكبادوك قد آمنت بتبشير هذا القديس لنجيوس ، فلما نزعوا رأسه ، كانت قائمة وهي باكية ، وبتدبير من الله ، مضت إلي أورشليم . ومن   بعد أيام ، طمست عينها ومات ابنها . فازداد حزن قلبها . فبكت واضجعت من الحزن فظهر لها القديس لنجيوس ، وبصحبته ولدها . وقال لها في الحلم ، قومي واذهبي إلي الموضع الذي أريه لك فمن عظم النور الملتحف به . انفتحت عيناها ، وكانت تمجد الرب يسوع . وشهيده لنجينوس ، وأخذت الرأس المقدسة وطيبتها . فانظروا إلي التوبة ماذا فعلت . إذ صيرت إنساناً شريراً كافراً ، وجعلته شهيداً مختاراً . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس من شهر هاتور المبارك اجتماع الرسل مع المخلص بجبل قسقام وتقديسه

طرح بلحن آدام . 

التفسير : السلام لكم يا سادتي . الآباء الرسل ، الذين قسموا عليهم كور العالم ، السلام لأبينا الذي قال ليسوع .أنت هو ابن الله الحي . السلام لأندراوس أخي بطرس . الثاني في دعوة الرسل . السلام ليعقوب بن زبدي والذي أبصر مجد الله علي الجبل . السلام ليوحنا البتول الطاهر . الذي أحبه الله من أجل طهارته . السلام لبرتولماوس ، الذي أقواله وكرازته المقدسة ، ملأت العالم كله . السلام لفيلبس الذي قال الرب أرنا الآب وكفانا . السلام لك يا توما . حجر الجوهر . الذي جعل أصبعه ، في جنب المسيح . السلام لك يا متي الانجيلي . الجوهرة الحقيقية التي للكنيسة . السلام ليعقوب بن حلفي . السلام لسمعان القانوي . 

من هنا يقال أمام أيقونة الرسل

السلام لمتياس . الغصن الجديد . الذي القرعة كلها أتت عليه . السلام لك يا مرقس ، الذي أضاء مدينة الأسكندرية ، وكورة مصر . السلام لك يا لوقا الطبيب الحقيقي ، والثالث في الانجيليين . السلام لأبينا بولي أصغرهم جميعاً . الذي صار الثالث عشر في مصاف الرسل . هؤلاء قد كملوا . نبوة داود النبي ، ملك اسرائيل إذ قال . خرجت أصواتهم في الأرض كلها . وبلغت أقوالهم إلي أقطار المسكونة . بصلواتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح الرب الإله . بخوف ورعدة ، ونمجده باستبشار . من أجل رحمته الجزيلة علينا ، ولما اجتمع في هذا اليوم . الذي هو السادس من شهور هاتور ، مع والدته العذراء ، ورسله الأطهار . في جبل قسقان الموضع الذي التجأ فيه ثلاث سنين ونصف . من وجه هيرودس المارق . وقدس هيكل ذلك البيت . قبل جميع الكنائس الموجودة في المسكونة . وركب علي سحابة . مع السحابة الخفيفة ، التي هي والدة الإله مرتمريم . والرسل الأحياء ، وأمر لنفوس التلاميذ الذين كملوا ، وماتوا علي التقوي . أن يحضروا من أقاصي الأرض وقال لآبائنا القديسين أن يصنعوا القداس . وقدس هو البيت ، بيده الإلهية العالمية ، وقال لتلاميذه أن يذكر كل واحد وواحد منهم والدته . فحضروا جميعاً بالروح . وأعطاهم من جسده المقدس ، ومن دمه المحيي ، وأمرهم قائلاً لهم : أذكروا أباءكم في جميع القداسات ، لكي  أنيحهم وأعطيهم السلامة . ومضوا إلي أماكنهم . الأحياء والأموات حسب إرادته المقدسة ، فلنسبح الوهيته إذ صار إنساناً مثلنا . ونمجد العذراء والرسل جميعاً . أطلبوا من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع من شهر هاتور المبارك تكريس بيعة الشهيد العظيم ما جرجس الكبير باللد

طرح بلحن آدام . 

التفسير : في زمان الاضطهاد . الذي كان قد قام علي الكنيسة . كان جاديانوس ذلك الوحش الرديء ملكا علي الفرس ، فاجتمع معه سبعون ملكاً آخرين . ووضعوا آلات العذاب  . وكلفوا المسيحيين أن يضحوا للأوثان . فمرت سبع سنوات ، لم يتجاسر أحد أن يقول أنا نصراني ، ومل من أراد أن يكون شهيداً ويبصر آلات العذاب فيتنحي . فأشرق كوكب من جهة المشرق ، وهو جاورجيوس العظيم في الشهداء . فهذا احتقر الالام والاضطهادات ، حتي نال الاكليل في السموات ، وكان شاب يدعي جاورجيوس ، من طائفة الكبادوكية مضي إلي داديانوس لكي يقيمه والياً , فلما أبصر أنهم ينكرون المسيح ، ويعبدون الأصنام . ففرق الأموال التي معه علي المساكين حتي الثوب الذي علي جسده . وتقدم إلي المحفل ، واعترف بالمسيح إلهنا . واحتقر العذاب حتي نال إكليل الشهادة . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

من هنا يقال أمام الأيقونة

مار جرجس العظيم . الحكيم المعلم . الذي هو الأول في الجليليين . تقدم إلي المنصة ، ووقف أمام الملوك وصرخ أمامهم قائلا . هدثوا غيظكم ، ولا تدعوا الشياطين أنها آلهة . أما أنا فأسجد لربي يسوع . وأبيه الصالح والروح القدس . فنظر اليه الملك . سأله قائلا ما هو اسمك . فأجاب وقال إسمي أنا نصراني . " وأنا أعبد المسيح . فحنق الملك جداً ، وأمر أن يعذب . وفي زمن الاضطهاد أخذ الاكاليل مار جرجس . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

التفسير : اجتمع سبعون ملكا . في زمان الاضطهاد . مع داديانوس الملك . ليحكموا علي مار جرجس . فكل آلات العذاب المؤلمة . حملها الملك إلي موضع الحكم ، ولم يدع الخوف أحداً يقول أنا مسيحي . أما مار جرجس فامتلأ من الروح القدس ، ومضي إلي مدينة صور . إلي داديانوس الملك ، والمحكمة منصوبة . وقال أنا نصراني . أؤمن بربي يسوع المسيح . فلما سمع الملك داديانوس هذا الكلام . عذبه بعقوبات سبعة . فكثيرة هي القوات ، والعجائب التي صنعها مار جرجس . إذ أقام الأموات من غبار الأرض . وأيضا الكراسي الخشبية . التي كان الملوك يجلسون عليها . قد أينعت وأثمرت كل واحدة كثمرها . والأرملة لما دخل إلي بيتها وبارك مائدتها . صارت بركة الله عليها . والعمود الخشب الذي في بيتها نما . وارتفع فوق المدينة . وهذه كلها شهادة لمار جرجس . وكما أضاء مخلصنا عيني المولود أعمي . كذلك ابن الأرملة . جعله مار جرجس يبصر . ثم أن الملك . أمر أن يدخلوا به إلي قصر اسكندره الملكة . لكي يستريح قليلا . فكل أفكار العدو والشكوك الرديئة . أنتزعت عنها جميعا . وعلمها أن تسجد للرب . فالأموال التي في بيتها . والزينة المرصعة بالذهب . تركتها عنها ، وخرجت ووقفت في موضع الحكم ، وصرحت بغيتة قائلة . أنا مسيحية . أؤمن بالرب يسوع المسيح . إله مار جرجس . وكان ساحر ، يسمي أثناسيوس ، كمله . لأني أبصر وجهك . إن نعمة الله حاله عليه ، فكل الناس الذين يخطئون وصنعوا شروراً كثيرة ، ورجعوا من كل قلوبهم ، فإن الله يغفر لهم ، فقال له اشرب هذه الكأس الذي أعطيه لك يا جرجس ، لانظرك ، إن لم ينالك شيء من الشر . فأنا أؤمن بإلهك . حينئذ أخذ مار جرجس الكأس ، وشربه . فلم ينله شر . فآمن أثناسيوس الساحر بالله ، وأيضاً صرخ قائلاً . أنا نصراني أؤمن بإله هذا الجليلي القديس مار جرجس . فرح لك يا كوكب الصبح . اسمك حلو إذا ما ذكروه في أفواه الأرثوذكسيين فعزاء مار جرجس ، حيث ظهر له مخلصنا . وملأه قوة وفرحأً . وعظم استبشار . طوباك بالحقيقة أيها القديس مار جرجس . في وسط جميع لقديسين .  في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن من شهر هاتور المبارك الأربعة الحيوانات الغير المتجسدين شفاعتهم معنا آمين

طرح بلحن آدام . 

التفسير : جميع الأعين معاً . للملائكة وكل طغمات السمائيين . يبتهجون إذ ينظرون ، إلي مجد وكرامة الأربعة الحيوانات الغير المتجسدين . هؤلاء الأمراء الذين لضابط الكل . الذي أعطاهم السلطان . أن يطرحوا العدو . هؤلاء هم المفسرون الذين لملكوت السموات ، وجميع القديسين هم الذين يجاوبونهم . هؤلاء هم المسبحون للآب والابن والروح القدس . بغير فتور ، إذ يصرخون جميعهم بصوت واحد قائلين قدوس قدوس قدوس الشابط الكل . لأن سيوف العدو فنيت إلي الأيد . ومدائنه القوية ، هدمت . بطلبات هؤلاء الأربعة الحيوانات الغير المتجسدين . حاملي الكرسي . الحيوان الأول طرح العدو . الحيوان الثاني اكليله . الحيوان الثالث عراه من حلته . الحيوان الرابع أنزله من علو السماء . 

من هنا يقال أمام الأيقونة

كل الكتب المقدسة . أنفاس الله . تنطق بكرامة الأربعة الحيوانات . وجميع الأنبياء مجدهم ، والرسل تكلموا بكرامتهم ، ,رب السماء والأرض شهد من اجلهم . بأنه لم يكن أرفع منهم في ملكوت السموات لأن موسي النبي رأي مجدهم . لما تكلم مع الرب في وسط الضباب : فصنع مثالهم ، وجعله في القبة . شهادة لني اسرائيل ، وداود النبي أبصر مجدهم ، ونطق بكرامتهم في المزمور .إذ قال مركبة الله متضاعفة الألوف . مختصبة الربوات . وسليمان الملك رأي مجدهم ، لما تكلم مع الرب في غباون ، ,لهذا بني بيتاً للرب ، ,زينه بالفضة والذهب ، وصنع فيه أربعة كاروبين ذهب ، وأجنحتها منطقة علي المذبح . بشفاعتهم يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : حينئذ في لا يتعب ، ولساني لا يصمت . إذا ما تكلمت بكرامة ومجد . الأربعة الحيوانات الغير المتجسدين . هؤلاء الذين اختارهم الله ، ,جعلهم له كرسياً . لكي يستريح عليهم إلي الأبد ، لأن داود المرتل تكلم عن مجد عظمتهم ، بصوت نبوي قائلاً هكذا . ركب علي الكاروبين وطار علي أجنحة الرياح . جعل الظلمة له حجاباً . تحوط به مظلته . فالشاروبيم الذين رفعوا الرب إله القوات إلأي العلاء . هم الأربعة الحيوانات الخدام . النار الملتهبة ، ولما قام الرب من بين الأموات . جلس علي أجنحتهم النورانية . ورفع بالتسبيح إلي مظاله الأبدية . ففرحت السماء وتهللت الأرض . وصفق الشاروبيم بأجنحتهم . وصرخوا ثلاث دفعات كمثال الثالوث . قائلين قدوس قدوس قدوس رب الصباؤوت . السماء والأرض مملوءتان من مجدك وكرامتك . فالله الحقيقي الممجد في مشورة القديسين . هو أيضاً الذي تسبحه طغمات السمائيين . إذا ما الأربعة الحيوانات قالوا المجد والكرامة للجالس علي العرش . والشاروبيم معاً . فيخز علي وجوههم الأربعة والعشرون قسيساً . قائلين مع الملائكة .أنت مستحق المجد والكرامة . من أجل هذا نسبح مع المرتل داود قائلين . أمام الملائكة أرتل لك . أطلبوا من الرب عنا .أيها الأربعة الحيوانات  ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع من شهر هاتور المبارك تذكار الثلاثمائة عشر المجتمعين بنيقية

طرح بلحن آدام . 

التفسير: اجتمع آباؤنا رؤساء الكهنة .[امر الله . في مدينة نيقية . لأن فرحاً قد كان في ذلك اليوم لما اجتمعت العمد وأسس الأمانة . لأن الرب الإله . قد سر أن يجمعهم مع الملك المحب لله .الأربعة أنهار اجتمعت معاً . مملوءة مياهاً حلوة جداً . الذين هم الأربعة رؤساء كهنة القسطنطينية . ومدينة الاسكندرية اجتمعت معاً . مملوءة مياهاً حلوة جداً . الذين هم الأربعة رؤساء كهنة . بمدينة القسطنطينية . ومدينة الاسكندرية . ومدينة رومية . وأنطاكية . لآن يسوع المسيح إلهنا . كان حالا في وسطهم . ومنحهم الحكم . والملك . فاللسان المملوء غشاً . الذي لآريوس . اذ قال عن المسيح . أنه ليس بإله . فإجتمع عليه هؤلاء الأساقفة . وقطعوه وسرحوه محروماً . فليفرح آباؤنا القديسين . رؤساء الكهنة . لأنهم كرزا بالأمانة الثالوثية . فم المحب للإله . قسطنطين الملك قال . إني أطلب اليكم . وقد أعطيتكم مملكتي . فأسمعوا يا أبائي . واحكموا اليوم كإرادتكم قسطنطين الملك قال . إني اطلب اليكم . وقد اعطيتكم مملكتي . فأسمعوا يا أبائي . واحكموا اليوم كإرادتكم وسلطانكم . حينئذ وضعوا قوانين مقدسة . وجعلوها في البيعة إلي الأبد . بصلواتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : ابراهيم رئيس الآباء . سبق ودل علي القوة الثابتة التي للثلاثمائة والثمانية عشر . لما أحصي أهل بيته . فوجدهم ثلاثمائة وثمانية عشر . فمضي إلي الحرب . لكي يحارب أعداءه . وبهؤلاء نال النصر . وقتل الملوك الذين من الأمم القوية ز من أجل أمانته العظيمة . وهؤلاء الثلاثمائة والثمانية عشر . لبسوا درع الامانة المستقيمة . التي للانجيل ، وذهبوا إلي الحرب ، ليقاتلوا مقابل آريوس النجس . وصرعوه مغلوباً بسيف الروح القدس . وثبتوا الكنيسة علي الصخرة الغير المتزعزعة . الذي هو يسوع المسيح . الذي تأنس بغير تغيير . أيها العمد الثابتة في كنيسة المسيح . والكواكب الحقيقية المضيئة . علي كل المسكونة . أيها الكهنة المكرمون الذين لله القوي . الثلاثمائة والثمانية عشر . المجتمعين بنيقية ., أيها المدبرون المعظمون . الذين للبيعة المقدسة . التي للمسيح إلهنا . اشتراها بدمه . الذي بذله عنا . يا من طردوا الثعالب المفسدة الخاطفة . من القطيع الطاهر خراف المسيح . يا من رعوا القطيع الناطق . الذي للمسيح . حيث أقامهم الروح القدس أساقفة عليه. أطلبوا من الرب عنا . أيها الثلاثمائة والثمانية عشر . ليصنع معنا رحمة . ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر هاتور المبارك استشهاد خمسين عذراء وأمهن صوفية

طرح بلحن آدام  

التفسير : أيها المسيح مخلصي ، وملكي الحقيقي . أعطني فهماً ومعرفة حقيقية . لكي أتكلم بفضائل أولئك العذاري الشهيدات . هؤلاء الفتيات العذاري . اجتمعن معاً بمسرة الله ، وبمحبته ويرتلن مثل الملائكة ، ,كن أيضاً مجتمعات في أحد أديرة الرها . يصمن ويصلين بغير فتور ، وبعضهن لهن سبعون سنة . لم يخرجن قط من أماكنهن ، ولما اجتاز الملك المنافق يوليانوس علي ذلك الدير . حيث أراد أن يحارب سابور ملك الفرس . فمر من هناك . فقال الملك ما هو هذا ، فأخبروه أنه دير وفيه راهبات ، فأمر للوقت بموتهن جميعهن بحد السيف فدخل اليهن الاجناد . وذبحوهن جميعاً بحد السيف ، فأرسل الله القديس مرقوريوس . وطعن الملك برمحه فمات الملك ، وذهب إلي الجحيم ، ومضت العذاري إلي الحياة الابدية . بصلواتهن يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم المقدس اجتمع مجمع مقدس بمدينة رومية لنبتت الأبقطي

طرح بلحن واطس . 

التفسير : قد اصطفاك المسيح ، أيها الراعي العظيم ،أبانا الانبا ديمتريوس ، رئيس كهنة الاسكندرية لانه في أيام هذا الاب ، اجتمع مجمع في رومية ، المدينة المقدسة . في أيام البابا الانبا بقطر ، لان النصاري كانوا دائماً يغطسون في عيد الظهور الالهي ، ويصومون ، ومن بعد أيام إفطارهم ، يعملون جمعة الفصح لآلام المسيح . من بعد الصوم المقدس ، ولما أراد المسيح ، إقامة العمود المضيء ، الذي هو الأنبا ديمتريوس . البطريرك المكرم . فصنع الأبقطي ، بالروح والحكمة ، التي أعطاها له المسيح . من قبل طهارة قلبه ، وكتب به ثلاث نسخ ، وأرسلها إلي الثلاثة بطاركة الذين في المسكونة ، ففرحوا بها فرحاً عظيماً ، وثبتوا الصوم والفصح إلي آخر الدهور . بركة صلاتهم تكون معنا . 

أطلب من الرب عنا يا أنبا القديس البطريرك ، الأنبا ديمتريوس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي عشر من شهر هاتور المبارك نياحة البارة حنة والدة العذراء مريم

طرح بلحن آدام  .

التفسير : إله الآله وملك الملوك . كان مع أبائنا في جميع ضيقاتهم . لأن هذه القديسة . المؤمنة العابدة لله . كانت بارة أمام الله . وهي حنة . ابنة مطات بن لاوي بن ملكي . من المدينة المقدسة أورشليم . مدينة الأنبياء والصديقين . وأما جنسها فكان من قبيلة لاوي من بنات هرون الكاهن . فتزوجت برجل صديق . من قبيلة يهوذا . شبل الليث ، وكانت عاقراً . لم تلد . وكانت لهذا السبب متوجعة القلب ، وأن الله محب البشر . نظر إلي تواضعها . فمنحها الفرح والابتهاج . إلي الأبد . فولدت العذراء مريم . خلاص العالم . مركبة الله الخالق . ففرح قلبها . وتهلل لسانها . ومجدت إله السماء . لأن من قبل ولادة القديسة مرتمريم . صار الخلاص لآدم وذريته . فلما كملت أيام القديسة حنة . أسلمت روحها وتنيحت . ومضت إلي مواضع الراحة . في ديار الله . الذي أحبها . وتجسد من زرعها . بصلواتها يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً تذكار أرشيلارس الشهيد واليشع القمص وشهادة القس ميخائيل

طرح بلحن واطس .

التفسير : اجتمعوا سوياً أيها المؤمنون . الأبناء المحبين للمسيح . لنمجد هؤلاء الشهداء . لكي يشفعوا فينا وهم الشجعان الأقوياء شهداء المسيح . القديس أرشيلاوس . ذو التذكار الحسن المكرم + الشهيد المبجل والقس المؤتمن المعظم الأنبا ميخائيل . الذي من أهل دمياط . فهذا كان راهباً في دير الأنبا يحنس . بجبل شهيات . وبخديعة العدو الشيطان . نزل إلي مدينة القاهرة . وأنكر الإيمان ودخل في ديانة الإسلام . وتزوج بإمرأة من بنات الاسماعيليين . وأقام معها ثمانية أيام . ثم رجع إلي نفسه . واعترف ببكاء لكاهن راهب فأعطاه قانوناً وتوبة عظيمة . فذهب إلي ملك مصر . واعترف أمامه . فوعده الملك بكرامات كثيرة . فلما لم يطاوعه . أمر بحرق جسده بالنار . فأحرقوه . ونال الاكليل الغير فاسد . في ملكوت السموات . + هذا اليوم المقدس . كان تذكار أبينا القمص العظيم اليشع . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني عشر من شهر هاتور المبارك عيد الملاك الجليل ميخائيل رئيس الملائكة

طرح بلحن آدام . 

التفسير : السلام لميخائيل . رئيس الملائكة . ورئيس أجناد قوات السموات . لأنك أنت هو الأول في جميع الطغمات السمائية . الغير متجسدة . أنت الذي تطلب من الآب . كل حين . قائلا تحنن علي جبلتك التي خلقتها . أنت الذي قتلت التنين الرديء .الذي هو الشيطان . عدو الحق .لأنك أنت كائن تشفع فينا التي خلقتها . أنت الذي قتلت التنين الرديء .الذي هو الشيطان . عدو الحق . لأنك أنت كائن تشفع فينا وتطلب كل حين . عن جنس آدم . أنت الكائن معهم في كل ضيقاتهم . إذ تعزيهم من جهة المسيح وتقديمهم للضابط الكل . مثل القربان الملوكي . عجيب بالحقيقة هو اسمك . في السموات وعلي الأرض . يا رئيس الملائكة . ميخائيل العظيم . الغير متجسد . والنار الملتهبة . من الروح القدس . لأنك رئيس السموات . ورئيس الملائكة . الساجد بحق الثالوث المقدس . اشفع فينا . أمام مخلصنا . ليجعلنا اخلا لملكوته . فكل تمام ينظر كماله . والسماء والأرض تزولان معاً .أما أنت يا ميخائيل رئيس الملائكة . فأنت دائماً عابد للرب . 

من هنا يقال أمام الأيقونة

السلام لميخائيل . رئيس الملائكة . النسر المقدس . الغير متجسد . السلام لميخائيل ، رئيس الملائكة . الذي يطلب كل حين ، عن جنسنا . السلام لميخائيل ، رئيس الملائكة ، الواقف دائماً أمام الله . السلام لميخائيل  . الذي خلص ، الثلاث فتية القديسين . السلام لميخائيل  ، الملتحف بنور ، الثالوث المقدس . السلام لميخائيل  ، الشجاع القوي ،الذي لضابط الكل . السلام لميخائيل  ، وشفيع نفوسنا . السلام لميخائيل  . خادم جميع القديسين . بشفاعته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : تعالوا كلكم لنمجد .عظيم رؤساء الملائكة ، ميخائيل رئيس السمائيين . واستبشار سكان الأرض لأني فرحاً صار اليوم في السماء وعلي الأرض . من أجل عظم الكرامة ، التي أعطاها الله لميخائيل . لن الله الآب . ملأه رحمه وتحنن ، وألبسه أكليل المجد ، والتوبة مكتوبة عليه . كل القوات العلوية . والطغمات الملائكية . يستشيرون ميخائيل . رئيس المرئكة العظيم ز ويتبعونه بتهليل . فيقدمونه غلي الله ، ويطلب هو وإياهم عن جنس البشر . كل الحيوانات التي علي الأرض . الناس والبهائم . فإن الله ينجيهم . بطلبات ميخائيل وأنا أيضاً لست أتعب ولا يصمت لساني . لإذا ما نطقت بكرامتك ، يا رئيس الملائكة الطاهر ، لأن بهاء اسمك المقدس . يبهج نفوسنا . إذ ننطق بكرامتك ، يا رئيس الملائكة الطاهر ، لأن بهاء اسمك المقدس . يبهج نفوسنا . إذ ننطق بكرامتك ، يا رئيس الملائكة ميخائيل . هو ذا ماء النهر يبلغ حده . بطلبات ميخائيل ، رئيس الملائكة العظيم . وكل الأثمار التي علي الأرض ، ينميها الله . بطلبات ميخائيل العظيم في رؤساء الملائكة . وكل مثالات الخلاص . صارت لنا من المسيح . بسؤال ميخائيل رئيس الملائكة . فلنسجد للآب والأبن والروح القدس . ونكرم ميخائيل العظيم في رؤساء الملائكة . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر هاتور المبارك تذكار الملاك الجليل غبريال المبشر بالخلاص 

طرح بلحن آدام . 

التفسير : من يقدر أن ينطق . بكرامة غبريال ، الملاك الطاهر . الذي للبشارة . الذي يرسل ، إلي كل القديسين ، ليبشرهم بالأسرار . فقد أرسله الله ، إلي القديسة مريم ، وبشرها العالم ، فهتف نحوها بصوت التهليل ، وقال افرحي يا ممتلئة نعمة . الرب معك ، وهو أيضاً الذي ظهر ليوسف البار . في حلم الليل . وتكلم معه قائلا . لا تخف يا يوسف أن تأخذ إمرأتك اليك . لأن الذي تلده ، هو من الروح القدس ، وهو أيضاً الذي دخهل إلي زكريا وبشره بميلاده يوحنا قائلا أنا غبريال الواقف أمام الله  قد أرسلني اليك لأبشرك . فهذا أيضاً الذي ظهر للمجوس في الحلم . وأرسلهم إلي كورتهم ، ولم يذهبوا إلي هيرودس . وهو أيضاً مع يوسف بمصر . قائلا قم خذ الصبي وأمه مريم . واذهب إلي أرض إسرائيل . لأنه قد مات الذين يطلبون نفس الصبي . 

من هنا يقال أمام الأيقونة

السلام لغبريال المبشر المختار . السلام للقوي في الملائكة . السلام لغبريال رئيس الملائكة . ورئيس قوات جنود السموات . السلام للختن الطاهر . الذي للعريس الحقيقي . يسوع المسيح ابن اله الحي . السلام لرسول رب القوات . حامل السر الخفي العجيب . السلام للمصباح المضيء . والدال علي النور الحقيقي . الدائم إلي الأبد السلام للمهيء للقصر . قبل ورود ملك البر . السلام لغبريال . الذي أرسله الله . إلي العذراء مريم . العروس الطاهرة . السلام للذي قال . أنك ستلدين المسيح . ليخلص البشرية . كعظيم رحمته . السلام لغبريال . المبر المختار . المملوء رحمة ورأفة . السلام للنسر الروماني ، الذي أجنحته موسقة عطراً مختاراً . بشفاعته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : يا غبريال الملاك . المبشر الصادق . يا من أتت الينا اليوم . وبشرتنا بالفرح ، وثبتنا . ودعوتنا دفعة أخري إلي الأبوة الأولي . بمشورة الثالوث . غبريال الملاك . أرسل من الله . إلي مدينة في الجليل . تسمي ناصرة .غلي عذراء طاهرة . أسمها مريم . من بيت داود . ليبشرها بالفرح . وهتف بصوت عظيم مبتهجاً . قائلا افرحي يا ممتلئة نعمة . الرب معك . وتكلم مع العذراء . لئلا ترجع الحية . تتكلم مع المرأة بخديعة دفعة أخري . وهتف اليها قائلاً . أيضاً تقوي أيتها العذراء . لأن الروح القدس . هو الذي يحل عليك . وستلدين الملك . رب كل الخليقة . ويخلص العالم . إذ هو صالح . ومحب البشر . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع عشر من شهر هاتور المبارك نياحة الأب القديس مرتينوس أسقف مدينة تراكي

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أنا الغير مستحق والحقير ، أجسر وأخبر بطوباويتك . يا أبانا الأسقف . أنبا مرتينوس الانسان الكامل . لأن هذاالرجل المبارك . اختاره الله  لأجل طهارته وبتوليته . وكان يبغض أصحاب آريوس ويبكتهم بالنعمة التي فيه . ويدعونهم المجدفين . والهراطقة والكفرة . فأمسكوه وضربوه ضرباً مبرحاً ، حتي قارب الموت . فهرب منهم إلي المدن البعيدة ، وسكن بجوار البحر المالح . فلما شاع صيته . فأمسك وصير أسقفاً علي مدينة تراكي . فصنع عجائباً وقواتاً كثيرة ، وأقام أمواتاً بصلواته . طوباك أنت يا أبانا . أنبا مرتينوس كاهن الله . المؤتمن الأمين ، لأنك لما صرت أميناً ، علي القليل. فدخلت إلي فرح سيدك . والخمس وزنات التي أخذتها ، وتاجرت فيها ، فصارت عشرة . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة ليست أتعب . إذا ما نطقت بعجائبك يا أبانا القديس الأسقف . العظيم أنبا مرتينوس كحسب ما قال داود . في المزمور . كمثل هرون . هكذا هو المسيح . لانك صرت أباً للايتام . وحاكماً للارامل وصنعت مراحماً كثيرة . مع المساكين . من أجل الله . فلهذا رفعك وصيرك رأسياً للبيعة . لتربط وتحل بسلطانه العالي . وكان في أحد الايام ، وهذا الاب العظيم ماشياً . فوجد إنساناً ميتاً . وآخر يمسكه قائلاً بالظلم . وبلسانه الناطق بالكذب . أنا لي عليه أربعمائة دينار . وأنا لست أدع أحداً يدفنه . فأمسكه الاب وبكته . ووعظه بالاكثر من أجل قساوة قلبه ، فلم يسمع منه البتة . فصلي هذا البار الاسقف المكرم . فسمع الله له . وأقام الرجل الذي مات . فجلس بغته وتكلم مع الجمع . أن هذا الرجل لم يكن له عندي ولا فلساً واحداً . فاتضح في الحال ذلك الانسان المنافق ، وأما الذي كان ميتاً ، فذهب إلي بيته بسلام . أما ذلك الرجل الكذاب فمات لوقته ومضي إلي الجحيم . أما أبونا القديس الانبا مرتينوس . فارتفع مجده في اليوم الرابع عشر من شهر هاتور . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس عشر من شهر هاتور المبارك الشهيد القديس مار مينا العجايبي

طرح بلحن آدام . 

التفسير : القديس مينا . الشهيد المختار . الذي للتقوي . من أهل مصر . مع أنه في بداءته . كان جندياً قوياً . في عسكر الملك . فاحتقر هذه السيرة الباطلة الزمنية . المملوءة حزناً ، ووجع قلب ، وباستبشار قلب ذهب إلي البرية . وعاش عيشة ملائكية . وفي ذلك الموضع . داوم علي الصوم . أساس الطهارة . وكان يذوق الحلاوة ، التي لا يشبع منها . المعرفة الحقيقية ، التي للانجيل . هذه التي كان يسبح بها .بتهليل عظيم في الليل والنهار . من عمق قلبه , فامتلأ من نار الروح القدس . مثل رسول للرب يسوع . ووثب باجتهاد ، وأتي إلي المحفل . ووقف أمام الوالي . وصرخ قائلا بهذه الكلمات . ذات الحياة . التي للمرتل داود النبي . إني وجدت في الذين لم يطلبونني . وظهرت لمن لم يفحص عني . فأنا نصراني . أسجد للمسيح . الذي صلب علي الصليب . في عهد بيلاطس البنطي ، فلما سمعه الجبار ، غضب بغيظ شديد ، وأمر أن يعاقب ، وأما الشجاع فكان متهللا . علي العذاب الصعب . من أجل اسم المسيح . حتي أخذ الاكليل العديم الفساد .من قبل يسوع المسيح الذي أحبه . بصلواته أيها المسيح مخلصنا . اغفر لنا خطايانا . كعظيم رحمتك . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهيد

السلام لك يا أبا مينا . الشهيد المختار . الذي ليسوع المسيح . إلهنا الحقيقي . السلام لك يا أبا مينا الذي من أهل مريوط . الجندي القوي . الذي لملك السماء . السلام لك يا أبا مينا سلام حقيقي . المصباح المضيء في الشهداء . السلام لك يا أبا مينا الجوهرة المختارة . عطية الله الخالق . السلام لك يا أبا مينا الرجل التاجر . الذي اقتني الجوهرة الحقيقية . السلام لك يا أبا مينا الذي سفك دمه . من أجل الملكوت الدائمة إلي الأبد . السلام لك يا أبا مينا الذي تعري من العالم الباطل . ومن مجده الفارغ . السلام لك يا أبا مينا ز الذي شبع بالفردوس ، وبالفرح الدائم . السلام لك يا أبا مينا . الذي استحق أن يسمع الصوت القائل أدخل إلي فرح سيدك . السلام لك يا أبا مينا . الذي نال الإكليل ، من قبل يسوع المسيح . ملك الملوك . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : إذا ما اجتمع .جميع حكماء الأرض ، في موضع واحد معاً لا يقدرون أن ينطقوا بكرامتك أيها المجاهد ، الذي للمسيح ، لأن اسمك الطاهر ، أضاء علينا كلنا نحن المصريين . أيها القديس ، لأنه قد حبل بك بوعد ، وولدت بالبر . مثل ابن الوعد ، والقربان . مثل اسحق . ولما نموت في القامة . صرت موهباً للشيطان ، وشياطينه الأردياء الأشرار النجسين . من قبل شوقك وحمية عبادتك ، للإله ،المملوءة من التقوي . في الملك المسيح ، ولما تنيح أباؤك ، أخذت جميع اموالك ، وأعطيتها للملك المسيح . كما أمر في انجيله . ولما صرت جندياً . أحببت الرب ، من كل قلبك . ومجد هذا العالم ، لم يبعدك عن محبة المسيح . يا من صارت جندياً . أحببت الرب ، من كل قلبك . ومجد هذا العالم ، لم يبعدك عن محبة هذا العالم ، لم يبعدك عن محبة المسيح . يا من صار جندياً . قوياً شجاعاً . بإزاء الشرير . والملوك المخالفين ، ولما دخلت المدينة . بشكل النسك . فوقفت بقوة أمام المندوب ، وصرخت قائلاً بقوة قلب . أنا نصراني أؤمن بربي يسوع المسيح ، ولما نظروك . ابصروا وجهك يضيء مثل وجه ملاك . من قبل نعمة الله . فيأمر الرب عرفك قوم . وتكلموا مع المندوب قائلين : نحن نعرف هذا . فتكلم معك الوالي . قائلا بتهديد عظيم . لم تركت عنك منزلتك ، ولما أخذت رأسك من أجل المسيح ملكنا .ارتفعت إلي العلاء ، بتهليل . ونلت الاكليل الغير الفاسد . وبنيت لك كنيسة أيها القديس أبا مينا . تشبه الهيكل الذي بناه سليمان . فكمل بفرح . بيت الله . بسلام . وأتت جميع الشعوب وسجدوا فيه للمسيح . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس عشر من شهر هاتور المبارك تكريس كنيسة القديس أبو نفر السائح بمصر

طرح بلحن آدام . 

التفسير :  طوباك أنت يا أبانا المبارك . المختار أبو نفر . اللابس الروح . لأنك اتخذت لك . قوة النبي الطاهر أرميا . وفعلته بإجتهاد ، لأنه كان يقول . طوبي للرجل الذي يحمل النير منذ صباه . بالحقيقة حملت النير الحلو . الذي للمسيح إلهنا . منذ صغرك ، ولم تلعب ، مثل الأطفال . ن أجل حمية الروح . المتقد فيك لأن القسوة ، والأسباب الفاعلة في طبيعتنا . وبطها بلجام النسك . وعقلت الجسد ، وكل آلامه وشهواته ، كما هو مكتوب . واجتزت بذاك . علي النار والماء . عندما تعريت من الحياة التعبة . أما النار فهي لهيب الشهوة . والماء هو ثقل العمر الباطل . فتذكارك الطاهر . يستحق كل تبجيل . أيها المملوء من الطيب المختار يا أبا نفر . 

من هنا يقال أمام أيقونة القديس

السلام لأبو نفر اللابس الروح . الذي لبس الله من أجل طهره . السلام لأبو نفر اللابس الروح . الذي أحب الله والله يحبه . السلام لأبو نفر اللابس الروح . أب السواح الذين أرضوا الله . السلام لأبو نفر اللابس الروح . العمود المضيء علي المسكونة . السلام لأبو نفر الذي بني بيته . علي الصخرة الغير متزعزعة وهو المسيح السلام لابو نفر الذي صارت دموعه . بخوراً أمام الثالوث الأقدس . السلام لأبو نفر الجائع العطشان ، حتي شبع من السمائيات عوضاً عن الأرضيات ، لأنك طلبت فوجدت. وتمنيت فأخذت . قرعت ففتحت لك أبواب السماء . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : الزمان الروحاني . يدعو نفوسنا . إذا ما وضعنا أمامنا في كل حين . سيرة أبائنا القديسين . هؤلاء الذين ارتفعوا بالأكثر ، فوق الطبيعة البشرية . من أجل الجهاد المستقيم ، الذي لعزائهم ، ولم ينقلوا خارجاً . عن حدود الطبيعة ، بل قد تغيرت أفكارهم ، إلأي علوم الحقيقة . أمر يتعجب منه : وهو سيرة هذا الرجل . البار العظسم . الخائف من الله . الأنبا أبو نفر , هذا الذي تعري بالكلية . من مجد هذا العالم . لأجل حلاوة الله ، الكائنة في داخله . واختار مرافقة الوحوش في البرية . أفضل من أن يتنعم في الاهتمامات الزمنية ، التي تغرق الانسان في الرذائل ، والتهلكة وتعمي الفهم ، عن العلم الحقيقي ، فهذا رفع صوته النبوي ، قائلا من أجل هذا وليت هارباً ، وسكنت في الرية ، منتظراً الذي ينجيني من العاصف . الذي يقلق البحر . الذي لهذا الدهر الحاضر . فهكذا بعقل يقظ ، وفهم روحاني . صار في راحة . أعني إنارة العقلي ، وصيره فوق الأمواج الشريرة الردئية ، التي تغرقنا في طوفان الآلام . وهكذا صار بغيرهم ، من كبر البطن ، وكان يقوتها بالبقول والعقاقير البرية . فبالجهد يستأنس الجسد ، ويصطلح ليخضع للروح بسلام . لأنه ترجمي بالروح وكان يضمر بقلبه . ان يحيا حياة الفرح . الذي لا ينطق به . أطلب من الرب عنا ليغفر خطايانا . 

اليوم السابع عشر من شهر هاتور المبارك نياحة القديس يوحنا فم الذهب

طرح بلحن آدام  .

التفسير : عظيم بالحقيقة . هو جهادك المختار . يا يوحنا الحكيم . لسان الذهب . يا دانيال الجديد . لأنك وضعت ميامراً . وفسرت نصوص الكتب . بدفعات كثيرة . تشتهي الملائكة .  تسمع حكمتك . إذ يسمعون تفسير الكتب بها . اشتملت بالحكمة مثل سليمان . وامتلأت بالفهم مثل الرسل . وفاضت النعمة علي شفتيك . مثل فيضان جيحون . في أيام القطاف . ونلت الاكليل الذي للتقوي  . بيسوع الذي أحببته . وبكت الملكة . بغير رهبة ، من أجل حمية الروح .المتقد في داخلك ، وورثت الخيرات الدهرية إلي الأبد آمين بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : مرات كثيرة إذا ما همت أن انطق بمديحك ؟ يا عظيم رؤساء الكهنة . يوحنا لسان الذهب فأصير مثل واحد في وسط اللجة . وهو لا يعرف السباحة . لينجو إلي الميناء . فلهذا أصرخ بخوف ، وأقول مرني يا سيدي . أ، أجيء اليك . علي المياه .التي هي أنهار المياه المحيية . المنحدرة من شفتيك . حيث تروي بها شعوب الأرض . بالحقيقة فاض قلبك قولا حسناً . ونعمة الله قد فاضت من شفتيك . لأنك لم تبرح أبداً . تحارب علي الأمانة ز أمام الملوك . بقوة عظيمة . وكنت تجاهد عن الحق . كل حين حتي أخذت الاكليل . الغير المضمحل . الذي لصدق . أيها الراعي العظيم . الذي لقطيع المسيح . يوحنا فم الذهب . المترجم المختار . لأنك رعيت خرافك . في المرعي الصالح . فإذا ما سمعوا صوتك . يقتافزون بفرح . لانك نزعت شوكة المخالفين ووضعت فيهم الزرع الروحاني . فلم يحتمل العدو . أن يضطهد من قبلك . لكنه قام عليك . ظاناً بأنه يقهر نفسك . فجعلهم يطاردونك . بالشر من الكنيسة . ونفوك إلي كورة البربر . فكرزت لهم بالنعمة . مثل الرسل . ورددت الجزيرة كلها إلي معرفة الحق وأكملت سعيك . وحاربت علي الامامة . وصرت مع المسيح . في السوات إلي الابد . أطلب من الرب عنا أيها البطريرك يوحنا فم الذهب . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن عشر من شهر هاتور المبارك تذكار الشهيدات العذاري أدروسيس ويوأنا

طرح بلحن آدام . 

التفسير : كريم جداً . هو جهاد . أولئك العذاري . الشهيدات . القديسة أدروسيس . العذراء العفيفة ابنة أدريانوس الملك المنافق . هذه التي رفضت ، مملكة أبيها . ومجد هذا العالم . الزائل بسرعة . وطلبت الله الحقيقي وحده . وللوقت وجدت الذي طلبته . وظهر لها الرب يسوع . فأعطاها السلام . وصعد إلي السموات ثم أرسل اليها القديسة يوأنا . ابنة فيلوسفرون الوزير . ولما حضرت عندها . ثبتتها علي الأمانة . وأمرت بعمادها . بإسم الثالوث الأقدس . ولما اخبر الملك . من أجل ابنته أدروسيس . أنها آمنت بالمسيح . من قبل يوأنا . فحنق علي الاثنتين . وأرسلهن إلي الأمير . لكي يعذبهن . فأمر الأمير بسرعة . أن يوقدوا ناراً . لكي يحرق جسديهما . وأنزلهن في وسط النار المتقدة . واستمتا وقتاً طويلا . تطلبان من المسيح أمام الشعب . وللوقت حضر إليهن . الرب يسوع . ورفع نفسيهما معه إلي السموات . وأكملتا جهادهن . في الثامن عشر من شهر هاتور . وتنيحتا في الحياة الأبدية . بصلواتهما يارب أنعم لنا بغفران خطايانا 

وفي اليوم أيضاً تذكار فيلبس الرسول

طرح بلحن واطس .

التفسير : نفخ في وجوههم . قائلا اقبلوا الروح القدس . من غفرتم لهم  خطاياهم . غفرت لهم . حتي أن ظل أجسادهم . كان يشفي كل مريض . ويخرج الشياطين . ويقيم الأموات . فالاول بطرس واندراوس ويعقوب ويوحنا ، وفيلبس وبرتولماوس ، وتوما ومتي ، ويعقوب بن حلفي ، وسمعان القانوي ، وتداوس ومتياس الغصن الجديد المبارك ، وبولس لسان العطر ، منادي الصدق ، محل الروح القدس . وهو أساس في الكنيسة ، ومرقص شبل الليث .الذي أضاء كورة مصر ، ولوقا الطبيب الحقيقي ، الانجيلي الطاهر . هؤلاء تمت عليهم النبوة المقدسة التي للمرتل داود النبي . إذ صرخ قائلا . قد خرجت أصواتهم في الارض كلها ، ,بلت أقوالهم إلي أقطار المسكونة ، فليفرح ويتهلل الاثني عشر رسولا ، اجراس الذهب ، الذين في حلة هرون ، وأربعة رمانات الذهب التي في القميص الملون ، وهم الاربعة الانجيليين ، الشهود لمخلصنا . لأن هرون دلنا علي المسيح ، كقول بولس كمثل هرون ، كذلك المسيح . فلهذا نسبح مع المرتل داود النبي ، ونقول أن مجاري الانهار تفرح مدينة الله فمجاري الانهار هم سادتي الآباء الرسل ، ومدينة الله ، هي البيعة الجامعة . أطلبوا من الرب عنا . يا سادتي الرسل ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع عشر من شهر هاتور المبارك تكريس بيعة سرجيوس وواخس بمدينة الرصافة

طرح بلحن آدام . 

التفسير : السلام لسرجيوس . الجندي الشجاع ، الذي كان يصلي بفرح في السجن ، معزي المؤمنين . القديس سرجيوس . قد أحضروه من الحبس . وسمروا رجليه ، والقديس واخس ، الشهيد الطاهر . شجاع المسيح احتمل هذه العقوبات ، فمن استطاع أن ينظر إلأي جهادهما المتعب ، ولم يبك بمرارة عظيمة . إذ كان يجر مع الخيل ، ,المسامير في رجليه ، ودمه يهطل علي وجه الأرض ، وكان قلبه قويا . ففرح بهذا كله . لأن المسيح يسوع كان نصب عينيه ، ,بأمر الله . وجد جارية تقية لله . فأمرها أن تهتم بإجتهاد . بجسده الطاهر ، لأنها سعت معه إلأي موضع كماله ، ,أخذت معها جزة صوف . فهذا المجاهد ، غلب في جهاده . وأمال رأسه للشهادة ، والسيف ذو الحدين مع السياف ، فنزع رأسه بالقطع ، واما الصبية ، فأخذت دمه في جزة الصوف ، ولفتها علي جسده المقدس , السلام للغصنين المثمرين ، الذين هما سرجيوس وأخيه واخس . لأنهما كلاهما ، قد ذهبا إلي الملك المسيح . عيدا معه في ملكوته . بصلواتهما أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس 

التفسير : فلفرحا ويتهللا . هذان الشهيدان القديسان . المحاربان جيداً ، اللذان هما سرجيوس وواخس إذ صار هذان الشهيدان ، طائعين للمسيح ، وعملا أعمالا عظيمة فوق الطاقة ، ,لم يجحدا المسيح ، وطردا ظلماً . وجلدا وقتلا ، بحد السيف ، وأما هما فأسلما نفسيهما للموت ، بإرادتهما وحدهما . فلذلك استحقا . أ، ينالا الإكليل ، الغير الفاسد . وسوف يتهللان مع خالقهما المسيح . لأنهما سفكا دمهما علي اسمه القدوس . ولما علم الشهيدان ، سرجيوس وواخس أخوه . أنه يأتي ,. ويتوج قديسيه ، فلهذا شرعا بإجتهاد عظيم . وأمانة ثابتة ، وسفكا دمهما ، لكي ينالا الرجاء . والحياة التي للمسيح . فمن أجل هذا استحقا أن ينالا لاكليل الغير البالي . السلام لسرجيوس وواخس الشجاعين . القويين المختارين . ملك الملوك المسيح . الإله الوحيد . السلام لسرجيوس وواخس ، المضيئين اللامعين ، الذين أضاءا نفوسنا ، بجسمهما المقدسين ، اطلبا من الرب عنا ليصنع رحمة مع نفوسنا ، ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم العشرون من شهر هاتور المبارك نياحة الأب القديس الأنبا أنيانو بطريرك الأسكنرية الثاني

طرح بلحن آدام . 

التفسير : يقول الرب ، علي لسان داود ، المرتل الطاهر ، السمائي . إن فكر الإنسان . يعترف لك وبقية أفكاره ، تعيد لك ، بالحقيقة قد كمل عليك هذا القول ، يا راعينا الطاهر ، الأنبا أنيانو ، لأنك كنت في الزمان السابق ، وثنياً . ولم تعرف الله ، ولا وصاياه . .كنت تسجد للأوثان ، ولعدونا الشيطان ، الذي أطغي العالم بأعماله الرديئة . لأن المسيح مخلصنا . الإله الحقيقي . محب جبلته ، تحنن عليك ، فأرسل لك مرقس الانجيلي . الذي أضاء كل كورة مصر ، فدعاك إلي الوليمة الحقيقية ، التي للعرس السمائي ، وأنار عليك . بأقواله المحيية ، وأطعمك من الخبز ، الذي نزل من السماء ، فجعلك رأس زاوية للكنيسة ، وراعياً للقطيع الحقيقي فماذا أقول عن رحمة الله ، الذي إئتمنك علي كل بيته. حيث آك مؤمناً، مؤتمناً . فجعلك إبناً له ، في ملكوته بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .

التفسير : عجيب كل العجب . هو تذكارك المكرم . أيها الراعي العظيم . الأنبا أنيانو رئيس الآباء . لأنك أنت هو الثاني ، في الدعوة الحقيقية ، التي للبطريركية . من بعد مرقس ، ناظر الإله ، الانجيلي . فإرادة المسيح يسوع  أختير هذا الرجل البار ، والفاحص كل الأشياء . قد علمه بالحقيقة . فجعله رئيس أباء ، لمدينة الأسكندرية . لكي يرعاهم . بالذي يرضاه الرب الإله . ولما جلس علي الكرسي ، الذي للبطريركية . رعي شعبه بإستقامة قلبه . وحرسهم من الذئاب الخاطفة . الذين هم الهراطقة ، والشياطين الأشرار . طوباك بالحقيقة . يا أبانا القديس الأنبا أنيانو ، الثاني في البطاركة . خليفة أبينا مرقس ، يا من أكمل خدمته الرسولية ن ومضي إلي مخلصنا . الذي احبته نفسه . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي والعشرون من شهر هاتور المبارك تذكار السيدة العذراء مريم في كل شهر وتذكار أغريغوريوس العجائبي

طرح بلحن آدام . 

التفسير : لأنك بالحقيقة . مزينة بأسماء عظيمة . مرتفعة جدأ . لأنهم حقاً قد شبهوا . خباء ابراهيم بكرامة مريم ز فثلاثة رجال أتوا ، إلي أبينا إبراهيم . وهو في الخباء . ميخائيل العظيم رئيس الملائكة ، وغبريال والرب في وسطهما . ثلاثة أسماء مرتفعة في السماء . وعلي الارض . التحفت بها . هذه العذراء الحكيمة ، لأنها دلت علي العوسجة الطاهرة . التي التار فيها ، ولم تحترق . قالوا أن ثلاث سموات أبصرها بولس . لما اختطف إلي السماء الثالثة . لأنه قال انني سمعت كلمات واٍراراً في ذلك الموضع . لأن هذه العذراء . صارت كرسياً . للكائن في السماء الثالثة ، وكيرلس العظيم .البطريرك القديس ، قد افتخر بك . بميامر ، وأيضاً كلستينوس . باب رومية . طوب غبطتك . والقديس أغريغوريوس . وباسيليوس . نطقا بكرامتك ، يامريم العذراء . 

من هنا يقال أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم . العبورة الطاهرة . التي ألبستنا ، ثوب الخلاص . السلام لليمامة ، التي غردت في أرضنا إذ أينعت ثمرة حية . السلام للتي صارت ، سماء علي الأرض . لأنها قبلت الخالق اليها . السلام للقبة الثانية المقدسة . السلام لمسكن الله الكلمة . السلام لك يا مريم ، الملكة الحقيقية . السلام للعذراء أم مخلصنا . السلام للرمان العقلي الحسن . المفرح لقلب طالبي الرب . السلام للتي أعطت لنا ، خبز الحياة ، وكأس الخلاص ، الذي للدم المقدس . السلام لمن صارت كاروزة ، للذين ضلوا . أن يردوا دفعة أخري . السلام للتي ولدت ، النور الحقيقي الجبل الناطق ، القبة المقدسة . بشفاعة والدة الاله . القديسة مريم . يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح ملكنا المسيح . إلهنا الحقيقي ، ونكرم القديس ، أغريغوريوس العجائبي ، لأن ذكراً صالحاً ، صار لنا اليوم ، من قبل القديس العظيم أغريغوريوس العجائبي ، الراعي الطاهر ، الذي لربنا يسوع المسيح ، ذو العجائب الباهرة ، التي لا يحصي لها عددا ، يا من استحق بالحقيقة ، هذه النعمة العالية ، من قبل يسوع المسيح . لكثرة فضائله ، حتي أنه أرسل اليه والدته العذراء ، والقديس العظيم يوحنا ، الناطق بالإلهيات الحقيقي ، وسلما له الأوامر المقدسة ، التي للأمانة المستقيمة ، بالثالوث الأقدس ، فلهذا صار هو معلماً مختاراً . مضيئاً جداً ، في الكنيسة المقدسة ، من من الحكماء ، أو من معلمي البيعة ، يبلغ إلي كرامتك ، يا أغريغوريوس العجائبي . أيها المصباح المضيء ، والكوكب الحقيقي ، المعلم المكرم ، ومدبر المؤمنين . يامن ثبت الأمانة علي الصخرة الغير متزعزعة ، ودعي شعبه الطاهر ، علي المرعي المستقيم ، ولما أكملت حياتك ، في القوانين الرسولية فأراد المسيح  إلهنا ، أ، ينيحك من أتعابك ، فأخذ روحك المحبة للإله  . إلي أورشليم السمائية ، وفرحت مع كافة القديسين، إلأي أبد الآبدين. أطلب من الرب عنا ليصنع معنا رحمة ويغفر خطايانا . 

اليوم الثاني والعشرون من شهر هاتور المبارك شهادة قزمان ودميان وأخوتهما وأمهما

طرح بلحن آدام  

التفسير :  النجوم الزاهرة ، في المسكونة ، هم المعظمون ، الذين للمسيح إلهنا ، قزمان ودميان ولاونديوس ، وأمهم تاودودا ، المرأة المؤمنة ، لأن لسان أنتيموس ، وابربيوس . كان يتكلم مع أخته . من أجل الشهادة ، ولم يخافوا من العذاب ، بل تقووا في الحرب ، وأما الملك الكافر دقلديانوس ، فأمر أن يطرحونهم في مستوفد الحمام ، فصرخوا بغته ، إلهنا ، فصارت النار مثل الندي ، ودفعات كثيرة ، درسهم بالنورج ، ولم يكتئبوا ، من هذا العذاب ، ثم أنه طرحهم في نار متقدة ، ثلاثة أيام وثلاث ليالي ، فلم تحرق النار شعرة من أجسادهم ، ولم يشيطوا ، ولم يحترقوا . وأما الذين سمعوا ، فتعجبوا جداً من هذه الأعجوبة ، العالية عن العقول ، أما أمهم فلعنت الملك ، وأوثانه ، وشياطينه الرديئة ، فأمر الملك أن يؤخذ رأسها ، ونالت إكليل الشهادة . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهداء

بقطر الشهيد ، ابن رومانوس ، اهتم بجسدها ، ودفنه في الارض ، فأتي جميع الناس ، وأبصروا الاتعاب التي قبلها ، هؤلاء الشهداء ، لأن مخلص العالم ، كان معهم ، وخلصهم من جميع شدائدهم ، فيالعماء قلب الملك المنافق ، لأنه أمر أن يحضروا أمامه ، ونزعت رؤوسهم ، بحد السيف ، ومضوا إلي كورة الاحياء ، فكريم جداً هو تذكارهم ، في السموات ، وعلي الارض أيضاً ، لانه في ذلك الزمان الضيق ، شيد لهم المؤمنون ، البيع . أظهر المسيح إلهنا .عجائب كثيرة من أجسادهم المقدسة ، أيها الرب إلهنا . ارفع الأرثوذكسية بطلباتهم أمامك . وانعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس 

التفسير : خمسة أخوة شجعان . شمامسة المسيح . كاملي البتولية ، من والدة واحدة . الذين هم قزمان ودميان وأنتيموس ولاوندوس . وابرابيوس . وكانوا لأطباء ، حكماء في صناعتهم ، وكانوا يشفون كل مرض ، النفساني والجسداني . وكانت المحبة في وسطهم ، وبيتهم مفتوحاً لكل واحد ، وأن العدو الرديء . حسد فضيلتهم . فسعي بهم عند الملك المنافق ، فأرسل مندوباص ، وحشي الطباع ، إلي عسكر المدينة . لكي يحضروا القديسين ، ويعذبوهم فلما حضر الشرطة ، وجدوا القديسين يأكلون مع بعضهم بشكر عظيم ، فقال القديس قزمان لأخوته . فلنقم من مائدة الأرض . ولندرك المائدة التي من السموات ، فنهض القديسون ، وذهبوا نحو الوالي ، وصنعوا عجائباً وآياتاً عظيمة ، وهم في الطريق ، ولما وقفوا جميعاً . أمام الوالي . فأعترفوا بجهاد عظيم . وبهذا لبسوا الاكليل الذي للشهادة . وعيدوا مع المسيح . في كورة الأحياء .أطلبوا من الرب عنا لينعم لنا بغفران خطايانا . 

اليوم الثالث والعشرون من شهر هاتور المبارك نياحة القديس العظيم كرنيليوس قائد المئة 

طرح بلحن آدام  

التفسير : تعالوا لنسجد . للثالوث المقدس . الآب والإبن . والروح القدس . وننطق بقليل . من الفضائل المقدسة . التي لهذا الطوباوي . كرنيليوس البار . فهذا الرجل . كان قائد مئة . في قيسرية فلسطين ، وكان يعبد الكواكب . فلما سمع بكرازة أبائنا الرسل القديسين . فدعي بطرس . الصخرة الغير متزعزعة . واحد تلاميذ الرب ، فسمع له وآمن بالمسيح ، هو وكل خاصته ، وجميع أهل بيته ، فعمدهم أبونا بطرس ، فحل عليهم الروح القدس ، وأما كرنيليوس قائد المئة ، فقد ترك عنه العالم ، وكل ما فيه ، وتبع المسيح ، بكل قلبه ، واطاع بطرس الرسول . وتتلمذ له . وان أبانا بطرس . رسمه بمسرة الله اسقفاً . فارتفع جداً من قبل الكهنوت . ورعي شعبه بالبر والصدق ، وأسلم الروح في يد الرب ، في الثالث والعشرون ، من شهر هاتور ، ولبس اكليل الكهنوت ، ,عيد مع المسيح في ملكوته ، بصلواته يارب ، انعم لنا ، بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فاح الطيب ، من سعيك الرسولي ، أيها الأسقف المعظم ، كرنيليوس قائد المئة ، حتي من عظم رحمتك ، ومن صلواتك الكثيرة ، ظهر لك ملاك الرب ، وتكلم معك من أجل خلاصك ، وأيضاً استحققت أيها القديس كرنيليوس ، أن تنال المعمودية المقدسة ، ممن يد أبينا بطرس ، ثم أنه لما أبصر طهارتك وسيرتك الملائكية ، وإيمانك المستقيم ، في الملك المسيح ، فأقامك أسقفاً ، علي قطيع المسيح ، لكي ترعاه بالطهارة والبر ، وحينما تقدمت للأسقفية ، فاستنارت البيعة ، بتعاليمك الرسولية ، طوباك بالحقيقة أيها الراعي الصالح ، وصفي المسيح ، كرنيليوس المغبوط ، ايها المحارب العظيم ، بإزاء العدو الشرير ، الذي غلبت حيله ، بقوة المسيح ، يامن جحد الشيطان ، وكل أعماله ، وصار مع المسيح إلأي الأبد ، اطلب من الرب عنا ، أيها الأسقف والقديس كرنيليوس ، ليغفر لنا خطايانا 
اليوم الرابع والعشرون من شهر هاتور المبارك تذكار الأربعة والعشرون قسيساً الروحانيين

طرح بلحن آدام  

التفسير : هلم الينا اليوم . أيها الناطق بالإلهيات . يوحنا البتول . الأنجيلي ، لتضيء علينا . بالمعرفة الحقيقية . التي للروح القدس ، الذي حل عليك . لتعرفنا بمجد ، وعظم كرامة ، هؤلاء الأربعة والعشرون قسيساً الذين أبصرتهم . يا حبيب الله . حول كرسي ضابط الكل . جلوساً علي أربعة وعشرين كرسياً ، وأكاليل ذهب علي رؤوسهم ، وأربعة وعشرين جامة في أيديهم ، مملوءة بخوراً . الذي هو صلوات القديسين . ويسألون ويطلبون من صلاحه . أن يترأف علينا ، ويرحمنا . اظهر لنا اليوم ، باستبشار ، يا أبانا يوحنا الانجيلي . اظهر لنا في رؤياك مجد الأربعة والعشرين قسيساً . لأنه قال . لم يكن أرفع منهم . ولا أفضل . في جميع السموات . لأنهم كهنة الله العلي . ربنا يسوع المسيح . رئيس الكهنة العظيم . وجميعهم جلوس علي كراسي أمامه . ملتحفين بضيائه . لابسين مجده  

من هنا يقال أمام الأيقونة

لأن كل طغمات السمائيين . مرتفعة ومكرمة . أمام الرب ، ولكن الأربعة والعشرون قسيساً ، هم مقربون من الآب . الضابط الكل ، وملتحفون بحلل بيضاء ، ومكرومون . وجامات مملوءة بخوراً في أيديهم المقدسة . هي صلوات القديسيين . يقدمونها أمامه . ويطلبون كل حين ، من أجل خلاصنا قائلين . فلتكن رحمتك علي صورتك ، فليجتمع اليوم .كافة القسوس ، الذين في المسكونة . في هذا العيد . ويقدمون إكرامهم ، ومجدهم وتسبحتهم ، في تذكار الأربعة والعشرين قسيساً . السلام للأربعة والعشرين قسيساً . الذين في بيعة الأبكار . السلام للأربعة والعشرين قسيساً . الكهنة المؤتمنين . الذين لله العلي . السلام للأربعة والعشرين قسيساً . الساجدين دائماً للثالوث المقدس . السلام للأربعة والعشرين قسيساً . الجنود الذين للملك المسيح . السلام للأربعة والعشرين قسيساً . الأربعة وعشرون حرفاً الذين في اسم الحمل . بشفاعتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : إن مسكن الكهنة . في بيعة الأبكار . يرفعون بخوراً . أمام ضابط الكل . فمن أجل مجدهم الذي لا ينطق به . وكرامتهم في السموات ، صار ظهورهم علي الأرض . في وسط الشعوب المؤمنين . يصرخون ثلاث دفعات ، قائلين المجد لك يا محب البشر . نسأل ونطلب اليك . إصنع رحمة مع صورتك . فبشفاعتهم المقدسة أيها المسيح إلهنا ومخلصنا . احصنا نحن مع خرافك ، وحملان قطيعك . فمن يقدر أن ينطق بمجد وكرامة . هؤلاء الأربعة والعشرين قسيساً . كهنة الحق . هؤلاء اللابسين حللا نورانية ، وأكاليل من ذهب مصفي . موضوعة علي رؤوسهم . وأربعة وعشرين جامة من ذهب مختار . في أيديهم ، مملوءة بخوراً . يعبق كل حين . هي صلوات القديسين . الذين علي الأرض ، ويصعدونها إلي فوق . للثالوث المحيي . هؤلاء هم الذين تكلم بمجدهم . وكرامة عظمتهم . القديس يوحنا البتول . الانجيلي . إذ قال سمعت الحمل ، يسمي أسماءهم من بداءة الألفا    إلأي الاؤء  . لأنهم يطلبون ، من الرب كل حين . قائلين فليدرك العالم كله . تحننك . إذ هم صورتك ومثالك . بصلواتهم يغفر لنا الرب خطايانا . 

 اليوم الخامس والعشرون من شهر هاتور المبارك شهادة القديس العظيم مرقوريوس أبي سيفين 

طرح بلحن آدام . 

التفسير :عظيم هو بالحقيقة . مجد وكرامة . هذا المجاهد البار مرقريوس . إشرح لنا اليوم . يا محب الآب . الشهيد القوى ، الذي ليسوع المسيح لأنه لما أرسل خلفك ، الملك المنافق ، وكان عارفاً بك . أنك شجاع . قوي فأرسلك إلي الحرب . صحبة جميع أجناده . إذ كانوا يمشون معك ، لما كنت راكضاً في الحرب ، ورفعت عينيك نحو السماء ، فأبصرت يد إنسان ، في السحاب ، تتكلم معك ، وتقول اغلب . ولا تخف ، يا مرقريوس ، الذي تفسيره فيلوباتير . أي محب الآب . جرد سيفك ، يا مرقريوس . واضرب أعدائك ، المحاربين لك . أنا هو إلهك . وأنا أكون معك . وأعزيك في جميع أحزانك ، وأتعابك . فإذا كملت الحرب . أنظر لا تنس الرب إلهك . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهيد

سلام أبي ، والروح القدس ، يكون معك ، يا مرقريوس . لأنه لابد لك يا مرقريوس . أن تسفك دمك ، عن الحق . لابد لك يا مرقريوس . أن تقبل أتعاباً كثيرة ، علي اسمي ، وأنا أرفعك إلي السموات . بمجد عظيم ، وتتنيحمع كافة القديسين . فلبس مثال الصليب ، أعني مرقريوس ، بقوة عظيمة ، لما غلب في الحرب ، وذهب إلي داكيوس الملك بالمنصة . وفضحه مع جميع آلهته ، واعترف بالرب يسوع المسيح . فنزعت رأسه علي اسمه القدوس . وعيد معه في ملكوته . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : اسمعوا أبانا باسيليوس . أسقف الكبادوكية . ينطق بكرامة مرقريوس . شهيد المسيح . فيالوقت الذي أمسكه يوليانوس الجبار . أعني أنبا باسيليوس وقيده ، وطرحه في السجن ، فكان يصلي كل حين ، في النهار والليل . أمام أيقونة القديس مرقريوس ، فمضي القديس مرقريوس إلي الحرب ، وضرب يوليانوس ، بطعنة عظيمة ، وحينما تطلع القديس باسيليوس . لم ير الصورة ، فتعجب في ذاته . من هذا الأمر العجيب . وللوقت بغته . أبصر الصورة قد أتت ، والحربة مملوءة من دم يولانوس ، فصرح أبونا باسيليوس ، قائلا هكذا ، قد قتلت يوليانوس أيها القديس مرقريوس ، وللوقت أمال رأسه أعني القديس مرقريوس ، أمام باسيليوس قائلا قد قتلت عدوك . فلأجل هذا يصور المصورون ، مرقريوس ورأسه مائلة ، حتي هذا اليوم . فكما خلصت أبانا باسيليوس القديس . خلصنا من يد عدونا إبليس الشرير . أطلب من الرب عنا . أيها الشهيد العظيم مرقريوس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس والعشرون من شهر هاتور المبارك شهادة القديس بالاريانوس وأخيه تيبورينوس وتذكار أغريغوريوس أسقف مدينة نيصص 

طرح بلحن آدام . 

التفسير : تعالوا لنمجد . ربنا يسوع المسيح ملكنا ، الإله الحقيقي ، ونكرم هذين الشهيدين ، باريانوس وتيبورينوس . لأن هذين الشهيدين المعظمين . قد سفكا دمهما ، علي الاسم الطاهر ، الذي ليسوع المسيح فكثيرة هي الآيات التي صنعها . هذان الشهيدان ، والعجائب العالية لأنهما شفيا المرضي ، وأخرجا الشياطين ، وأقاما الأموات بقوة المسيح ، واحتقرا كل الشهوات ، وبغضا الأرضيات جميعا ، وأحبا الرب الإله ، من كل قلبيهما . ورجعوا ان ينالا الحياة الأبدية ، وأن الله محب البشر ، صاحب كنوز عرف قلبيهما . وفحص أفكارهما ، فمنحهما السمائيات عوضاً عن الأرضيات ، والأبديات عن الزمنيات ، وأخذا الاكاليل الملوكية ، والخيرات الدائمة . بصلواتهما يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا أجسر أن أتكلم . بالمعجزات العالية ، التي لهذين الرجلين البارين . والشهيدين أيضاً ، وهما القديس باريانوس ، واخيه تيبورينوس . المجاهدان الغالبان الشجاعان القويان . لأنهما أسلما ذاتهما إلي الموت بإرادتهما وحدهما . فلهذا استحقا أن ينالا الاكليل الغير فاسد ، ويتهللان مع خالقهما المسيح ، لانهما سفكا دمهما علي اسمه القدوس . فحينما علم هذان الشهيدان . أيها المسيح . أنك متي جئت في ظهورك الثاني . تضع أكاليلا لأصفيائك ، فمن أجل هذا قد أسرعا بإجتهاد عظيم ، وأمانة ثابتة . لكي يسفكا دمهما . حتي ينالا الرجاء ، والحياة التي بالمسيح . فلهذا استحقا . أن يأخذا . الاكليل الغير فاسد+ وفي هذا اليوم المقدس . كان تذكار الأب الاسقف العظيم ، الانبا أغريغوريوس . الراعي الصالح . والكاهن المؤتمن ، والمجاهد الحقيقي ، علي الامانة المستقيمة . أغريغوريوس أسقف نيصص ، الذي للمسيح . لانه عيد مع جميع القديسين في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع والعشرون من شهر هاتور المبارك شهادة القديس مار يعقوب المقطع

طرح بلحن آدام . 

التفسير : يعقوب الفارسي . صبر في الجهاد . الذي للشهادة ، واعترف بيسوع المسيح . أمام الملك انه ابن الله . فمن أجل هذا قد أسلم المارق . هذا المجاهد إلي العذاب الشديد . أما هذا الشجاع ، فكان يتهلل . عندما كانت أعضاؤه المقدسة . تقطع واحدة واحدة . وعددها اثنتين وثلاثين . طرحت بجانب الشرط لعله يتنحي . فكان يسر بالأكثر . وبإستبشار قلب . إذ قبل الأتعاب ، من أجل التقوي ، ولم يبقي في جسده المقدس . قطعة لم يقطعها المنافقون ، ما خلا رأسه وصدره ، وبطنه الطاهرة ، وهو ملقي علي الأرض وكان ينظر إلي السموات ، بشوق عظيم ، لا ينطق به . فظهر له الملك المسيح . وعزاه وقوي قلبه ، ,لما نزعوا رأسه فأخذ نفسه إلي مظاله النورانية السمائية . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا .

 طرح بلحن واطس .

التفسير : جميع عظام الأبرار . الرب يحفظها ، وواحدة منها لا تنكسر ، كما قال النبي . وقال ايضاً هكذا كثيرة هي أحزان الصديقين ، ومن جميعها ينجيهم الرب . وكريم أمام الرب . موت قديسيه . المحبين له . من كل قلوبهم . أفضل من الذهب والجوهر . بالحقيقة أن هذه النصوص . كملت عليك . أيها الشجاع القوي . يعقوب الفارسي ، لأنك ثبرت علي الشهادة وثبت قلبك علي الصخرة الغير متزعزعة . الذي هو ربنا يسوع المسيح . الذي اعترفت به أمام الملك . أنه هو ابن الله . فلهذا غضب عليك الجبار الرديء . وأمر أن تقطع أعضاؤك . ومن غير شفقة عليك .وألقوها امامك ، وعددها اثنتين وثلاثين . لأنه كان يظن انك تخاف وتتنحي . أما أنت أيها المجاهد . فكنت تهلل . وترتل علي كل واحدة . من أعضائك ، وتمجد المسيح يسوع . وحيث نزعت رأسك . وقف بك الرب يسوع المسيح ، بمجد لا ينطق به . ,أخذ نفسك المحبة للإله . إلي أماكن النياح . في السماء . وعيدت مع القديسين . إلي أبد الأبد . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن والعشرون من شهر هاتور المبارك نياحة الشهيد العظيم الأنبا صرابامون أسقف نيقيوس  

طرح بلحن آدام . 

التفسير : عظيم هو بالحقيقة . جهادك العالي . في السموات . وعلي الأرض معاً . أيها الراعي الطاهر . الأنبا صرابامون . الأسقف والشهيد . لنك صرت إبناً للموعد . كشهادة مخلصنا ، ولما ظهرت لك العذراء وقالت لك قم وامض إلي أرض مصر . وكان الملاك يمشي معك . كما أمر المخلص . وهداك إلي مدينة الأسكندرية . وسلمك إلي يد البطريرك . الذي استحققت أن يضع يده عليك . ويقيمك راعياً للخراف الناطقة فمن أجل هذا صرت معلماً ومفسراً للكتب . انفاس الله ، وتنبأت للوالي قائلا : أحني رأسك للشهادة . لأني أراك قد دعيت إلي العرس السمائي ، فلما سمع أريانوس هذا . تعجب جداً . من أجل حكمتك . ولما أتوا بك إلي موضع جهادك . أعني الأجناد . نزعوا رأسك ، ولبست الاكليل . الذي لشهادة . من قبل المسيح الذي أحببته . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : يا لهذا الكوكب العظيم . المضي جداً . الراعي . صرابامون الأسقف . يا من أينع من الأصل المبارك . الذي للعظيم استفانوس ، أول الشهداء . يا من ظهرت له القديسة مريم ، لكي ترسله إلي مصر مع ملاك الرب . يا من أتوا به من البيت المقدس ، وسلموه للأنبا ثيؤنا ، رئيس الأساقفة ، فصار معلماً ومفسراً للكتب ، من قبل اختيار الروح القدس ، ودعاه الرب راعياً مقدساً ، وكارزاً عظيماً . في وسط البيعة لأنه بإعترافه بالمسيح مخلصنا . استحق الاكليل الغير زائل . الذي للشهادة ، وعيد مع الشهداء ، في ملكوت السموات ، ,ابتهج مع المسيح . في كورة الأحياء . بصلواته المقدسة . أيها المسيح إلهنا ومخلصنا . اعطنا سلامتك الحقيقية . ومغفرة خطايانا . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع والعشرون من شهر هاتور المبارك شهادة القديس بطرس خاتم الشهداء بطريرك الأسكندرية 

طرح بلحن آدام . 

التفسير : بطرس هو أول الرسل . وبطرس أيضاً هو كمال الشهداء . لأنه أسلم رأسه . عن الاعتراف بربنا يسوع ، وخلص شعبه ، وصار دمه المسفوك ، سبباً في إبطال الاضطهاد . قد صرت قوياً . يا من يليق بك الكهنوت ، والشهادة . لأنك بكت شيعة آريوس المجنون . وجاهدت علي الحق . وعلمت شعبك أن يعترفوا وأوشدتهم إلي الطريق المستقيم ، وقبلت أن تؤخذ رأسك المقدسة . وإئتمنت أيها الراعي العظيم . واستحققت أيضاً أن تسمع الصوت الذي لربنا يسوع . مثل بطرس . أنك أنت بطرس أسقفي . وأنا أبني بيعتي علي هذه الصخرة . وأبواب الجحيم لن تقوي عليها . وأعطيك مفاتيح ملكوتي . وما ربطه علي الأرض يكون مربوطاً في السموات . وما حللته علي الأرض ن يكون محلولا في السموات . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس 

التفسير : تذكرت قول الانجيل ، يا رئيس الكهنة العظيم . وشهيد المسيح . إذ قال أن الراعي الصالح يبذل نفسه عن خرافه . فهذا قد أكملته بالفعل ، وقد تشاور المنافقون ، أن يهلكوا الشعب واياك معاً . أما أنت أيها الراعي ، فبذلت نفسك عنهم ، وأعطيتهم علامة . أن يأتوا في الليل . غلي موضع السجن ، ويخرجوك في خفية ، والقطيع الناطق ، حفظته سالماً ، وسلمته لمرقس الأنجيلي الطاهر ، ولما أخذت رأسك المقدسة . من أجل المسيح الذي أحببته . أخذت الاكليل الغير الفاسد . مع القديسين الذين أرضوه . يا رئيس الكهنة المؤتمن . معلم الحق . الأنبا بطرس البتول . حبيب الوحيد . لأنك قد شبهت بابن الله . أول الشهداء . الذي أسلم إلي الموت بإرادته . حتي خلص نفوسنا . وأنت أيضاً أسلمت إلي الموت بإرادتك . وحدك حتي اقتنيت لك إكليل البر . ماذا يدعوك شعبك . الذي رعيته بالطهارة . والحق . يا رئيس كهنة المسيح . فأن دعيت ملاكا . أو راعياً أو شهيداً . فقد أكملت هذا كله بالفعل ، والقول والصدق  فان دعيت ملاكا فقد طرحت الجسد . وإن دعيت راعياً . فقد أسلمت نفسك عن خرافك . وإن دعيت شهيداً فقد أعطيت رأسك من أجل المسيح . الذي استشهد من اجلنا . أمام بيلاطس البنطي . أطلب من الرب عنا أيها الأب البطريرك أنبا بطرس . ليصنع معنا رحمة ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثلاثون من شهر هاتور المبارك نياحة القديس أكاكيوس بطريرك القسطنطينية وشهادة القديس مكاريوس الشهيد وتكريس بيعة الشهداء الخمسة وأمهم  

طرح بلحن آدام . 

التفسير : بالحقيقة قد أشرق لنا تذكارك . أيها الكوكب العظيم . المنير جداً . والراعي العظيم الأنبا أكاكيوس . بطريرك مدينة القسطنطينية . فهذا الإنسان المغبوط . كان معلماً وخبيراً . ومترجماً للكتب المقدسة . فأراد الله أن يقيمه . رئيس كهنة علي كنيسته . فوافق آباؤنا البطاركة . الأنبا ديسقورس . والأنبا تيموثاوس . وكتب لهما رسائل . مملوءة حكمة روحانية . تضمن الأمانة بالثالوث الأقدس . المساوي الغير مفترق ، ولا مستحيل . ولما رأي آباؤنا البطاركة . رسائله ، ففرحوا بها ، وقراؤها . في البيع المقدسة وأمروا بذكره مع الآباء البطاركة ، المقبولين . فلما سمع الأساقفة المخالفون . سمعوا لنقية . فأكمل سعيه بصبر ومضي إلي الرب الذي أحبه . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : عمود الكنيسة . والمعلم العظيم . لكل المسكونة . البطريرك الأنبا أكاكيوس . بسيرته الملائكية . وبالميامير التي قالها . وبفضائله المرتفعة . وحكمته الروحانية . وأيضاً من بعد نياحته . من قبل تعاليمه المحيية أمرنا أن نتمسك بالأمانة الثابتة . وبهذا أعطيت نفوسنا حلاوة . من قبل الروح القدس . أن نسبح مخلصنا بتسابيحه الجديدة . ونصوصه المقدسة . التي سلمها إلي كنائس الارثوذكسيين . + بالحقيقة قد أشرق لنا اليوم . التذكار المرك . الذي للشهيد المجاهد القديس مكاريوس . + وفي هذا اليوم المقدس الذي هو كمال شهر هاتور . تكريس بيعة هؤلاء الخمسة شهداء . الذين هم قزمان ودميان . وأنتيموس ولاونديوس . وابرابيوس وأمهم تاودودا . وأظهر المسيح فيها . آيات وعجائب ، وقوات في الشعوب  مجداً لهؤلاء الشهداء القديسين + وفي هذا اليوم المقدس . استشهد أبونا القس يوحنا الراهب القليوبي . في زمن الهجرة . في سنة الف ومائتين وثمانية وتسعين للشهداء . ودفن جسده الطاهر ببيعه الشهداء الكرام . ابي كير ويوحنا . المعروفة ببربارة . داخل قصر الجمع . صلاة الجميع وبركاتهم . تكون معنا آمين . " ولربنا المجد دائما آمين " . 

