دفنار شهر كيهك 

اليوم الأول من شهر كيهك المبارك نياحة الأب الأسقف المركم الأنبا بطرس الرهاوي

طرح بلحن آدم .

التفسير : بطرس الحكيم رئيس الكهنة . ورئيس مجمعنا . أنت تشبه صموئيل الذي قدموه قرباناً مقدساً للرب منذ طفولته . لأنه في كل عمره . لم يكذب مثل أبويه . اللذين ولداه . بل منذ صغره . أحب سيرة الرهبنة والجهادات . واما الجسد فأخضعه للروح . بتعب النسك ، وبغيرة صالحة ووداعة . كان ينشأ مثل موسي للاعتراف الرسولي . أنت هو بطرس الاسقف . أنا أبني بيعتي علي هذه الصخرة . قد صرت قوياً . يا من يستحق الكهنوت ., من قبل الرب ، حتي أكملت إرادة المسيح ، وجاهدت علي الحق . وعلمت شعبك بالاعتراف وأرشدتهم إلي السيل المستقيمة . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن وأطس .

التفسير :  إذا ما اختار الانسان . أن يعلم بثبات . عن المعصية التي كانت بخلقيدونية . فليأخذ له كتاب الشهادات الجزيلة . التي لأبينا القديس . الأبنا بطرس الرهاوي . والأوامر المقدسة . التي للعظيم بالحقيقة . الأنبا تيموثاوس . القديس المعترف . والرسائل المقبولة ، التي لمعلمنا الأنبا ساويرس العظيم . بطريرك مدينة أنطاكية . فليعلم من هؤلاء . النفاق العظيم . الذي لأولئك المخالفين ، الأردياء ، الذين اجتمعوا في خلقيدونية لأنهم تركوا المسيح عنهم . وأغضبوا روحه . فسوف تدركهم الضربات . كمثل مديان . أما نحن فلنخف ، من ربنا يسوع المسيح ، ونحفظ الأمانة المقدسة الأرثوذكسية . نحن بؤمن ، أن مخلصنا لا يتركنا إلي الأبد . بل هو كائن معنا . مثل أبائنا القديسين . لأننا كنا جميعاً أبناء النور . وأولاد مرقس الحكيم . القديس الانجيلي . الذي أرسله لنا المسيح مخلصنا . غلي مصر . والملاك مرشداً له ، فردنا غلي معرفة الله الحقيقية . بصلواته المقدسة يارب . وبصلوات أبينا بطرس الرهاوس  فرق جميع أعداء بيعتك المقدسة . واغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني من شهر كيهك المبارك نياحة القديس أباهور الراهب من أهل أتريب

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد أشرق لنا اليوم . نور عظيم . بتذكار هذا الصديق . الناسك العظيم . اللابس الروح الراهب بحق . البار أباهور . الذي حمل صليبه ، وتبع المسيح . في البراري والغاير . فإذا ما ذكرت أنا أبانا أباهور . يبهت عقلي . ولا أجد كلاماً . لأنك أقمت الموتي ، وأخرجت الشياطين ، وقد كملت عليك نبوة المرتل ، داود النبي . ان للصديق ذكراً أبدياً ، ,لا يخشي من السماع الرديء . فمن هو يا تري . الصديق السامع الأصوات . الأ أبانا القديس العظيم أباهور . فلست أنا مستحقاً ، أن أنطق بكرامتك ، أيها الملاك الطاهر . الساكن مع البشر . فلهذا نطلب اليك . يا أبانا القديس ، الناسك الحقيقي ، الوديع المؤتمن . بقوة المسيح وصلواتك المقدسة . صل عنا ليغفر لنا خطايانا . ويثبتنا علي الأمانة الارثوذكسية . ويجعل محبته الحقيقية . بيننا جميعاً . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا أبتديْ بشوق . لأتكلم بمعجزاتك . ايها الكامل في الفضائل . أبينا القديس أباهور . لأنه فد طوبك ، المرتل داود قائلا : مجد وغكرام كانان في مساكن الصديقين ، لأنك خطفت بعقل وفهم مستيقظ . وسمعت أسراراً . كمثل بولس في ذلك الزمان . لما اختطف إلي الفردوس . فأي لسان جسداني . يقدر ا، يطوبك . ويقص كرامتك . يا أبانا القديس أباهور . لأنك صرت قوياً علي الأرض . وبتواضعك العظيم أشفيت المرضي ، وأخرجت الشياطين . صرت ميناءاً شائعاً إلي كل الأجيال الآتية . لأنك دعوتنا إلي وليمة الملك العظيم . المسيح الذي أخ جسداً من العذراء . والدة الإله مرتمريم . أيها اللابس الروح . العظيم أباهور . المشرق والرئيس العظيم . لمجمعنا الطاهر . لقد وضعت أمامنا بسعة . مائدة روحانية . وأعددت لنا أطعمة سمائية . للسمائيين . التي هي الأقوال المحيية . من تعاليمك المقدسة . وقوانينك النسكية . وفضائلك المرتفعة التي أكملتها جيداً بسلام من الله  . وتنيحت مع المسيح إلي أبد الأبد . اطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث من شهر كيهك المبارك دخول السيدة العذراء مريم والدة الإله إلي الهيكل

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا صغير وحقير . وصوتي أبح . وعقلي سقيم ، ومتحير إذا ما تفكرت في عظمة مجد مريم العذراء . ابنة القديسين . التي حل عليها الروح القدس . حتي صارت أماً لابن الله . باسيليوس معلم التقوي . تكلم بكرامتك . ودعاك عين ماء الحياة . مروية النفوس العطاش إلي الحق . أغريغوريوس العظيم . الناطق بالإلهيات . ينطق بكرامتك . يا مريم العذراء ، ويدعوك شجرة الزيتون اللذيذة  التي ثمرتها أحيت كل إنسان داود النبي المزمر . نطق بكرامتك ، يا مريم العذراء . إذ قال . تكلموا من أجلك بأعمال كريمة . أيتها المدينة الطاهرة . التي للملك العظيم وزكريا النبي . تكلم بكرامتك . يا مريم العذراء الكاملة  . ويدعوك ابنة صهيون التي ملك الملوك . اتي وسكن فيها . أشعياء النبي ، ذو الصوت العظيم . وزكريا النبي . تكلم بكرامتك . يا مريك العذراء الكاملة . ويدعوك ابنة صهيون التي ملك الملوك . أتي وسكن فيها . واشعياء النبي ، ذو الصوت العظيم ينطق بكرامتك ، يا مريم العذراء . قائلا هوذا العذراء تلد ابناً . ويدعي اسمه عمانوئيل . ولوقا الحكيم الانجيلي . ينطق بكرامتك . يامريم العذراء إذ قال أرسل غبريال الملاك . إلي القديسة مريم وبشرها . وموسي النبي . واضع الناموس ينطق بكرامتك . يامريم العذراء . لما رأي العوسجة في البرية . مضطرمة بالنار ولم تحترق . وجميع الأنبياء . ورؤساء الأباء . لم يفتروا أن يتكلموا بكرامتك ., يامريم العذراء . الكاملة العفيفة . والدة الإله . ذات كل قدس . 

من هنا يقال أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم . الملكة الحقيقة . التي ولدت لنا . العريس الحقيقي . السلام لك يا مريم . التي قدموها للهيكل . قرباناً مقدساً . وهدية ملوكية . السلام لك يا مريم . الحمامة الحسنة ، التي كانت تخدم دائما في بيت الرب . السلام لك يا مريم . مركبة الله   التي قدمها يواقيم وحنة . هدية اليه . السلام لك يا مريم ، سلاماً مقدساً السلام لك أيتها العذراء ، والدة مخلصنا . السلام لك يا مريم ، والدة الإله ، مركبة الله ، الخالق . السلام لك يا مريم ، فخر النساء . افرحي أيتها الشفيعة ، في البشرية . السلام لك يا مريم ، التي مشي معها . ست عذاري ، إلي بيت الرب . السلام لك يا مريم ، التي الملائكة ، كانوا خداماً لها ، في بيت الرب . السلام لك يا مريم، العذراء الغير الدنسة . السلام لوالدة الإله ، وأمته معاً . السلام لك يا مريم، العبورة الطاهرة ، أم الحمل ، والكاهن معاً . السلام لك يا مريم . إلي آخر الأزمان . اطلبي من ابنك ، من أجل المسيحين . بشفاعة ، والدة الإله القديسة مريم . يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

تفسير : تعالوا اسمعوا لأخبركم . بجميع سيرة هذه العذراء . منذ زمان صغرها ، إلي أن ولدت مخلصنا . ولدت ابنة ليواقيم . اسمها مرتمريم . نقية أمام الرب . كمثل الملائكة ، ومن بعد ثلاث سنوات ، من ميلادها أعطوها إلي بيت الله . بمجد وبهجة . قال القديس كيرلس .أسقف أورشليم . انهم طافوا في إسرائيل . قبيلة يهوذا . فوجدوا سبع عذارس . يدعون مريم ، فمشين مع مريم الملكة . حتي دخلن بها إلي الهيكل ، ,هن مريم المدجدلية ، ومريم أم يوحنا . ومريم ابنة اكلوبا ، ومريم التي من جبل الزيتون ، ومريم أخت اليعازر ، ومريم ابنة عوزيا ، ومريم أم يسوع المسيح ابن الله . بالحقيقة هؤلاء العذاري الطاهرات . كن يسبحن رب الصباؤوت . بتسابيح ومزامير . امام والدة الإله . حتي دخلن بها إلي الهيكل . مثل قربان لله . وصارت في بيت الرب . بطهارة وصدق . تسبح مع الملائكة . وتبارك مع السيرافيم ، وهي واقفة في وسطهم . بمجد الثالوث وكانت طغمات الملائكة . ملازمة لها . اكليلا علي رأسها . متعجبين من كرامتها . الطاهرة ذات كل قدس . ابنة يواقيم وحنة . التي مخلص اللم . أتي وتجسد منها . اصغوا بآذانكم . لكي أعلمكم بكنز الحق . مريم ابنة يواقيم . وجوهرتها هو مخلصنا . طوباك أنت يامريم العذراء الطاهرة . لأنك ولدت لنا الله . إذ أتي وخلصنا . نسألك أذكرينا . أمام الرب . ليغفر لنا خطايانا . والمجد لله دائماً أبدياً . 

وفي هذا اليوم أيضاً تذكار الشهيد صليب الجديد

طرح بلحن واطس .

التفسير : كل أجناد السماء . يكرمون إستشهادك يا جندي المسيح . القديس صليب . لأن صفوف الرسل والأنبياء معاً . يفتخرون بآلامك . التي قبلتها ز من أجل المسيح . وجميع طغمات الكنيسة . يمدحون جهادك . ايها القوي الشهيد صليب ز لأنك تقدمت أمام الملوك والقواد والولاة ، الغير رحماء . واعترفت جهراً بأسم السيد المسيح . قائلا علانية أنا نصراني وليس إله يعبد في السماء ولا علي الأرض . الا يسوع المسيح ابن الله الحي . وللوقت وثب عليك المخالفون . لما قيل من فمك الطاهر . وعذبوك عذاباً عظيماً . وقيدوك بالقيود الحديد ز وأرسلوك إلي مدينة مصر . ,اوقفوك أمام الملك والقواد والقضاة . وأعترفت أمامك جهراً . بما نطق به فمك الطاهر . ولم تنكر . وفكرت في قول السيد المسيح له المجد . في إنجيله المقدس القائل . من أنكرني قدام الناس . انكره أمام ملائكة أبي الذي في السموات . ومن اعترف بي أمام الناس . فأنا اعترف به أمام ملائكة أبي الذي في السموات . ولما أوقفوك امام الحاكمين . أمروا للوقت بعذابك . فقبلت العذاب والسب والرجم . وأشهروك جهراً علي رؤوس الملأ ز والصوت ينادي قدامك . بما اعترف به فمك الطاهر وأنت مستند بظهرك علي خشبة الصليب . إذ كنت راكباً فوق جمل عال . فرحاً ومتهللا بالروح . تعالوا يا جميع الشعوب وانظروا إلي هذا البطل القوي ., وهو راكباً فوق جمل عال . فرحاً ومتهللا بالروح . وتعالوا يا جميع الشعوب وانظروا إلي هذا البطل القوي . وهو راكب بجسارة . وعدم خوف من العذاب وهم يطوفون به شوارع مصر . ولما طافوا به المدينة كلها. أنزلوا من علي خشبة الصليب . وقطعوا رأسه المقدسة بحد السيف . ونال اكليل الشهادة في وسط المدينة . وللوقت أضرم العديمو الرحمة ناراً ز ووضعوها علي جسدك الطاهر ، أيها الشهيد العظيم . ولم تتلف النار شيئاً من أعضائك المقدسة ، وفي الحال اجتهد المؤمنون . في أخذ جسدك وأحضروه إلي القلاية العامرة . فأرسلوه السيد الأب البطريرك إلي سائر البيع ، وصار جسدك الطاهر . ميناء خلاص لكل الآتين إليك ، حيث تصنع العجائب ، والشفاء بقوة السيد المسيح ، الذي أهرقت دمك الطاهر علي اسمه القدوس . السلام لك أيها الشهيد العظيم صليب . لانك فزت بالخيرات الأبدية . السلام لك أيها الشهيد العظيم صليب ، لأنك استحققت أن تكون من جملة صفوف الشهداء الأطهار ، السلام لك أيها الشهيد العظيم صليب ، لأنك أتت في الساعة الحادية عشر ، وأخذت أجرة النهار كله ، وصرت محسوباً من جملة الشهداء الاطهار ، طوباك ثم طوباك ، يا شهيد المسيح ، لانك فزت بما لم تره عين ولم تسمع به أذن . ولم يخطر علي قلب بشر ، طوباك أيها القديس العظيم ، الشهيد صليب ، لأنك إستحققت أن تظهر لك والدة الإله العذراء الطاهرة ، القدية مرتمريم البتول ، وتكلمت معك ووعدتك بأنك ستأخذ الشهادة ، ودهنتك علي إسم ابنها الحبيب ، وأعانتك بمعونتها إلي أن أكملت جهادك الحسن وتككلت بأكليل الشهادة . لأنه في اليوم المقدس الذي قدمها فيه والدها لهيكل الرب . قدمت نفسك الطاهرة المكاملة بأكليل الشهادة إلي ابنها الحبيب . السلام لجسدك الطاهر الذي صبر علي الضرب والعذاب . علي اسم ربنا يسوع المسيح له المجد . يفرح اليوم أولاد هذه الكنيسة المقدسة . ويرتلون التراتيل الروحانية . ويعظمون السيدة أم الخلاص . ويمدحونك قائلين . حسناً أتيت الينا أيها الجد المكرم . الذي للشهيد صليب أحضروا الأكفان المكرمة . والحلل الثمينة . والأطياب العطرة الفاخرة . والبخورات الزكية . والروائح اللائقة لنضع ذلك جميعه . علي هذا الجسد الطاهر . الذي قبل العذاب هلي اسم ربنا يسوع المسيح . افرح وتهلل يا شهيد المسيح المختار . لأن الرب قد انعم عليك . بما كنت تتمناه ، بأخذك الشهادة علي اسمه القدوس . افرح ثم افرح ، لأن الرب اختارك منذ صغرك ، ومنحك المحبة الطاهرة ، التي وصلت بها إلي ملكوته الأبدية . افرح أيها الشهيد العظيم صليب ، لأنك أتيت في الآخر ، وأخذت الجرة الكاملة . في كرم رب الصباؤوت ونحن نسأل مخلصنا الصالح أن يجعل لنا نصيباً وافراً ، مع الشهداء الأبرار المختارين . ويخلصنا من أيدي الأعداء المضادين الخفيين والظاهرين . ويجمع شمل أولاد البيعة المقدسة الأرثوذكسية . بالألفية والمحبة والطمأنينة . بصلوات هذا الشهيد . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

اليوم الرابع من شهر كيهك المبارك شهادة اندراوس الرسول أخي بطرس الرسول

طرح بلحن آدم .

التفسير : المسيح إلهنا . اختار اثني عشر رجلا . وأسماهم رسلا ز بطرس واندراوس ، ويعقوب ، ويوحنا أخاه . ابني زيدي . وفيلبس وبرتولماوس . وتداوس ومتي العشار . ويعقوب بن حلفي ، ونثنائيل ويهوذا أخاه . ومتياس الذي وقعت عليه القرعة . عوضاً عن يهوذا الذي أسلمه . فأخذهم الرب علي جبل الزيتون وأعطي لهم سلطاناً . ناموسه ووصاه . ونفخ في وجوهمم . ووضع يده علي رأسهم . ومنطقهم بالقوة التي من العلاء . وسلطان مغفرة الخطايا . وقال أن هذا السلطان من عندي ومن عند أبي والروح القدس . وأنتم أيضاً كونوا رحومين لأني أنا رحوم ومتحنن . ولست أشاء موت الخاطيء . بل أن يرجع ويحيا . فما ربطموه علي الأرض يكون مربوطاً في السموات . أنظروا إلي مجد الرسل الصيادين المكسة . كيف صاروا أخوة للرب . بصلواتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس 

التفسير : أفتح فاي وأتكلم . بأمثال مقدسة . كقول داود . المرتل الطاهر . كي اخبر بنزر يسير . من المجد والكرامة . التي أعطاها المسيح مخلصنا . لرسله المختارين . إذ قال إني من الآن لست أدعوكم عبيداً لأن العبد لا يعلم أعمال سيده . لكني أدعوكم أخوتي وأحبائي . لأن الذي سمعته من أبي ، أعلمتكم به جميعكم وقد أبصر أبانا بطرس ، أنه عديم الشر ومحب الأخوة كثيراً ، ومتحنن ورؤوف . فسلمه مفاتيح ملكوت السموات ، وجعله رأساً وأباً في الكنيسة ، ,اندارواس أخيه . تكلم مخلصنا معه قائلا . أن المساكن كثيرة في بيت أبي . ويعقوب الرسول ابن زبدي . أبصر مجده وكرامته ، علي الجبل المقدس ، ويوحنا أخاه . أحبه المسيح مخلصنا . من أجل طهارة قلبه . وبتوليته الحقيقية . اسمعوا الانجيلي متي الرسول . يعلمنا باستبشاره في انجيله المقدس . إذ قال عظيم هو المجد والكرامة . اللذان لا ينطق بهما . لأن ربنا يسوع المسيح . منحهما لرسله وقد قال المرتل . أ، أصواتهم خرجت علي وجه الأرض كلها . وبلغت أقوالهم إلي أقطار المسكونة . أطلبوا من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس من شهر كيهك المبارك تذكار الصديق البار ناحوم النبي

طرح بلحن آدام .

التفسير : صرت كوكباً مضيئاً . أيها الانسان البار ناحوم النبي ، كما قال المرتل داود النبي في المزمور ، قال لا تلمسوا مسحائي المقدسين ، ولا تصنعوا شراً بأنبيائي . هذا النبي القديس ، كان من قبيله سمعان بن يعقوب وهو السادس عشر في انبياء . من زمن موسي الجميل الوجه ، وهذا تنبأ بالروح القدس ، وبكت بني إسرائيل لاجل عبادتهم الأصنام ، وتركتهم الله الذي خلقهم ، وتنبأ عن الرسل وكرازتهم المقدسة . التي بلغت إلي كل موضع . ثم دعاهم في نبوته . منادي السلامة والحق . وتنبأ علي مدينة نينوي ، بأنها تتلف من المياه الكثيرة ولما أكمل نبوته . تنيح بشيخوخة طاهرة . ووضع في قبر مع جميع أبائه مع جميع أبائه في الخامس من شهر كيهك . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : عظيمة هي كرامة . هذا الرجل المبارك . الطوباوي الطاهر . ناحوم النبي ، الذي تنبأ في زمن ملكين . من ملوك اسرائيل ، وبكت كفرهم . لأنهم تركوا عنهم . الإله الحقيقي . الذي خلق كل الأشياء وسجدوا لمنحوتات يد . المصريين والكنعانيين . ارتفعت جدأً أيها النبي الصادق وعبد الله العلي . جابل الجميع لأنه قد كملت أقوالك ، وكثرت نبواتك . علي بني اسرائيل وملوكهم الاشراء . طوباك بالحقيقة . أيها النبي القديس ناحوم . لانك صنعت إرادة الله . ضابط الكل . أطلب اليه من أجلنا . في صلواتك المرتفعة . لكي ينعم لنا بمغفرة خطايانا . 

اليوم السادس من شهر كيهك المبارك تذكار الشهيد أبا طلس القس والأنبا ابرآم البطريرك

طرح بلحن آدام .

التفسير :  تعال الينا اليوم . أيها المرتل الملك البار . داود النبي . لكي تتكلم بإعلان ، عن طوباوية الرجل الصديق .أبينا البطريرك . الانبا أبرآم الطوباوي . صانع العجائب . قال . مغبوط هو الرجل البار . الخائف من الرب إلهه . فإنه يتسع كثيراً بوصاياه . وزرعه يكون قوياً علي الارض . هذا الرجل الصديق الانبا أبرآم . كان سريانياً . منأهل المشرق ، وكان يتردد إلي مصر دفعات كثيرة . ببضائع لانه كان تاجراً . ولما رأوا أنه إنسان بار . جعلوه بطريركاً ، وأن الله محب البشر . صنع علي يديه آياتاً عظيمة وعجائب كثيرة حتي أن الحجر انشق بصلواته ، وارتفع الجبل وانخفض أيضاً ، وقد نال اتعاباً كثيرة من المخالفين . والمسيح نجاه من جميع أحزانه . وتنيح في مثل هذا اليوم . ومضي إلي المسيح الذي أحبه . بصلواته أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : قد ارتفعت جداً . يا أبانا البطريرك . في السماء وعلي الأرض ، لأن عظيمة هي كرامتك ، وسيرتك الملائكية ، وتواضعك الحقيقي ، وبتوليتك الكاملة . فلذلك قد كمل عليك ، قول مخلصنا ، في إنجيله المقدس . إذ يقول هكذا . أنتم الذين صبرتم معي في تجاربي . فأنا أثبت معكم عهدي المقدس لتأكلوا وتشربوا معي علي مائدتي ، في ملكوتي . في اليوم الأخير . وتجلسوا علي كراسي . بمجد لا ينطق به ، وتدينون أنتم أسباط بني إسرائيل الاثني عشر . وهذا القول الروحاني قد كمل عليك . أيها العظيم في البطاركة . يا أبانا القديس الانبا أبرآم . لأنك صنعت عجائب وقوات في الشعوب . فإن أخبرت بقليل منها . فيتسع الكلام جداً . ولما أراد المسيح أن يريحك من أتعابك . فنقلك إلي مظاله السمائية الأبدية . وتنيحت في السادس من شهر كيهك . وعيدت مع القديسين ، في كورة الأحياء . + وفي هذا اليوم أيضاً . نال الاكليل الغير بال ، الذي للشهادة . القس أباطلس . بصلواتهما الطاهرة . أيها المسيح إلهنا ومخلصنا . اصنع معنا رحمة . في يوم حكمك المرحوب .اطلبوا من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع من شهر كيهك المبارك نياحة الأب القديس متي المسكين

طرح بلحن آدام .

التفسير : أنت مغبوط . يا أبانا الأنبا متي . الرئيس الطاهر . لجبل اسوان . أنت طوباوي . يا أبانا الأنبا متي . اللابس الروح . وأب الرهبان . أنت طوباوي . يا أبانا الأنبا متي ، لأنك قد أكملت . سعيك جيداً . أنت طوباك يا أبانا الأنبا متي . لأنك اتبعت الله . واحتملت نيره . هذا الرجل البار . كان يصنع قواتاً وعجائباً لا يحصي لها عدد . عظيمة هي فضائله ، ونسكياته وصلواته . وقد وهبه المسيح أن يشفي المرضي ويخرج الشياطين . وفي أحد الأيام ، أحضروا له أمرأة مريضة بمرض عضال . فعلم البار بما صنعته . فقال لها اعترفي بخطاياك . فأجاب قائلة . أمام كل أحد . إنني تزوجت بأخين . فأصابني هذا . فلما صلي القديس . انفتحت الارض ، وابتلعت تلك المرأة ، ولما أكمل سعيه . تنيح في اليوم السابع من شهر كهيك . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تذكارك المكرم أعطي فرحاً لنفوسنا . ايها الطوباوي بالحقيقة يا أبانا القديس الأنبا متاؤس . لانك صرت حقاً إسرائيلي بحق . ليس فيك غش كما قال مخلصنا  وقبلت الروح القدس مثل الرسل . وأشفيت كل الامراض . النفسية والجسدية . وطردت الشياطين ورئيسهم القوي . من القطيع جميعه . الذي في كورة المصريين . ودعوت لك شعباً من أقاصي الارض ، ومن كل جنس ، ليتعبدوا للرب إلهنا ، بأعمال حسنة ، وصلوات مقدسة . مثل غير المتجسدين . يسبحون الثالثوث الاقدس . فالارض غير المثمرة . والبرية القفرة صيرتها مدناً . مثل المظال الابدية . وأتعابك البارة المباركة . أفادت العالم كله في جميع أعمال العبادة والتقوي لانك تطلب من الرب عنا . نهاراً وليلا  . حتي يسحق الشيطان تحت أقدامنا . إذ ارتفعت جداً أكثر من كثيرين من أبائنا . من أجل فضائلك المقدسة . وسيرتك النسكية . قد كثرت ثمرتك أكثر من أرز لبنان وانتشرت علي الجبال مثل عشب الأرض . لانه قد تباركت بك . كل أمة من الرهبان . لانك أنت الذي منطقتهم أجناداً للمسيح . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن من شهر كيهك المبارك تذكار الأنبا اروكلاس البطريرك وشهادة القديستين بربارة ويوليانه والأنبا صموئيل وأنا ايسي وتكلا أخته 

طرح بلحن آدام .

التفسير : السلام لأبينا القديس البطريرك . أنبا إروكلاس الراعي المختار . السلام للانبا إروكلاس الكوكب العظيم . المضيء علينا من قبل الرب . السلام لك أيتها القديسة الحقيقية بربارة ويوليانة الشهيدات القديسات . السلام لعرائس المسيح إلهنا . اللواتي سفكن دمهن علي اسمه القدوس . السلام للأنبا صموئيل اللابس الروح . السلام لرئيس الشركة . السلام للرئيس الذي لدير العذراء القديسة بجبل القلمون . السلام للنبي الذي سكن البرية . مثل يوحنا بن زكريا . السلام لواضع الناموس ، والمجاهد في الرهبنة مثل الأنبا باخوميوس ، السلام للوديع مثل موسي رئيس الأنبياء ومثبت الناموس . السلام لمعزي نفوسنا مثل بطرس أب الرهبان . السلام للذي قطن في البرية مثل إليا النبي الطاهر . السلام للذي لبس الطهارة الحقيقية منذ صغره إلي كماله . السلام للمزين بكل فضائل الروح القدس البار قليط . السلام للذي استحق أن يصير خادماً وعبداً لوالدة الإله . بصلواته ، أيها المسيح مخلصنا . فرق أعداء الكنيسة . لكي نجد رحمة ودالة أمامك كعظيم رحمتك واغفر لنا خطايانا . 

من هنا يقال أمام أيقونة أنبا ايسي الشهيد وتكلا أخته

قال الرب علي فم داود . المرتل الطاهر ، السمائي ، قال ما أحسن ، وما أحلي الاخوى إذا سكنوا معاً ، فهذا أكملاه بعظم اجتهاد ، القديس أنبا ايس وتكلا أخته ، لانهما أسلما نفسيهما وحدهما ، بقريحتهما إلي الشهادة ، علي اسم المسيح ،/ وقبلا الأتعاب التي للعذاب ، من أجل محبتهما في اسمه ، وبهذا استحقا وقت أخذ رأسيهما ، أن ينظرا المساكن السمائية  . التي قال مخلصنا من أجلها ، في بيت أبي منازل كثيرة ، فقد استحقرا هذه المساكن الأنبا ايس وتكلا أخته ، وأبوبونيوس ابنها وشريكهما بالحقيقة في الميراث . القديس بولس الشهيد المختار بالحقيقة . بصلواتهم أنعم يا ملكنا بالغفران كعظيم رحمتك . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : استيقظ جرو الاسد ، من جبل شيهات . فأرعب كل أحد ، من زئيره الصعب ، قام وهو نائم فروعها . في جبل القلمون ، الذي هو أبينا الأنبا صموئيل ، الليث العظيم القوي . الذي خزق طومس لاون النجس الملعون ، فكل الأوامر المقدسة ، التي لأبائنا الرسل ، قد حفظتها وثبتها ، يا أبانا أنبا صموئيل ، صور لنا سيرتك . وفضائلك المقدسة ، أيها الشيخ المبارك ، العظيم أنبا صموئيل ، لأن الرب الإله الضابط الكل ، أرسل ملاكه وهداك بسلام ، إلي جبل القلمون ، فدفعت نفسك المحبة للإله ، إلي الصلوات والأصوام ، فصار لك طعام نهاراً وليلا ، وأن العدو الشرير نبه اليك البربر ، وأخذوك معهم مسبياً ، بأعماله وصنائعه الرديئة ، ففعلت في تلك الكورة ، آياتاً وعجائباً . أيها الطبيب العظيم، مشفي النفوس والأجساد ، ففضحت إبليس وشياطينه الأشرار . بالنعمة الكائنة معك ، وبصبرك إلي التمام ، فصار فرح عظيم وبهجة ، في كورة مصر ، في الوقت الذي ردك المسيح ، إلي مسكنك بسلامة . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

وفي هذا اليوم استشهاد القديسة بربارا

طرح بلحن آدام لها . 

 التفسير : تعالوا يا حكماء الكنيسة ، لنسبح ونقول مدائح ، ,نعيد بجسارة ، في عيد العذراء القديسة بربارا . ولنأخذ معنا الأرغن ، والعشر قيثارات وبقية آلات الموسيقي . لنمجد الله ، يسوع المسيح الكلمة ، ونكرن شهيدته ،القديسة بربارا . ذات الوجاهة ، التي قبلت الموعظة ، وفضحت أبيها ابن الشيطان ، بقوة المسيح ملك الدهور ، وصبرت الفتاة الحكيمة بربارا العذراء ، علي العذاب . ومن بعد هذا كله ، أكملت جهادها في اليوم الثامن من كيهك ، وارتفعت إلي السماء ، ونالت إكليل الشهادة ، وعيدت مع صفوف الشهداء فلهذا نمدح جهادك ، مع الملك داودد النبي العظيم ، لأن الملك اشتهي حسناً . وهو ربها . بصلوات المجاهدة الشهيدة القديسة الحقيقية بربارا . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس لها أيضاً .

التفسير : تعالوا كلكم اليوم معاً . يا أبناء الكنيسة ، لنسبح الملك المسيح . بحق وطهارة . ولنكرم ذات الوجاهة القديسة بربارا . العذراء الطاهرة ، الفتاة الحكيمة العديمة الشر . هذه التي أبوها المخالف ، بني لها حماماً وأمر رئيس المهندسين أن يفتح فيه طافقتين . فقالت القديسة بربارا للبنائين أن اصنعوا طاقة أخر كمثال الثالوث وفوق حوض الحمام علامة الصليب . فصار الماء في الحوض يشفي كل مرض . فلما نظر أبوها إلي الثلاث طاقات والصليب . غضب علي ابنته بربارا الحكيمة الهادئة فهربت من أمامه ، ودخلت تحت صخرة . فأمسكها بغير شفقة عليها ، وسلمها للوالي . فأمر بعذابها . أما هي فصبرت علي عذاباتها المتعبة ، ونالت القديسة بربارا العقوبة ، من أجل المسيح الذي أحبته ، ملك الدهور . فلنبغطها نحن المسيحيين مع داود المرتل . ونصرخ قائلين : أن الملك قد اشتهي حسنك لأنه هو ربك . وزينك بكل نوع . اطلبي من الرب عنا . أيتها الشهيدة المجاهدة القديسة الحقيقية بربارا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع من شهر كيهك المبارك نياحة القديس العظيم الأنبا بيمن المعترف 

طرح بلحن آدام .

التفسير : أفتح فاي أنا الشقي المسكين لأنطق بكرامتك . يا رجل الله أبينا أنبا بيمن المعترف وصفي المسيح دانيال النبي تشبهت به لأنه شجاعاً أمام الملك ، فقد مثل لنا سيرتك المختارة . وفضائلك الطاهرة يا أبانا بيمن المعترف . لأن مخافة المندوب لم يزعجك ، ولم تخشن من جهة أوامره ، وقد أرسلمت نفسك ضحية حقيقية للصوم والصلاة وصار لك طعاماً . بيسوع المسيح أرسلك الينا أيها القديس لكي تعرفنا طريق الخلاص ، لأنك ناسك في حياتك ، مثل إيليا في السك والطهارة والبتولية . العالم وأمواله لم يضلاك يا أبانا بيمن المعترف . أعطنا معونة في زمان ضيقتنا . نحن أولاك من قبل صلواتك . من يقدر أن يتكلم بعظم كرامتك . والمواهب العالية التي استحققتها . والقوة العظيمة التي عملتها . يا أبانا القديس الأنبا بيمن المعترف ز بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : حسناً قد صار شهيداً .أبونا البار الأنبا بيمن المعترف . بغير سفك دم ، لأنه عندما ذهبوا بالشهداء إلي مدينة أنصنا . كان القديس معهم ، وعذب عذاباً عظيماً وعقوبات مختلفة . لكي المسيح حفظه ربحاً لنفوسنا . العظيم الأنبا بيمن المعترف الطاهر . كان يخدم المعترفين الذين في الحبوس . وحروب العدو التي صبر عليها القديس بيمن المعترف ، من يقدر أن يحصيها . فإنه ليس بإزاء لحم ودم ، بل بإزاء السطين وضابطي الظلمة ، وهو الذي أعطانا السلطان ، نحن المؤمنين بإسمه . أن ندوس كل قوات العدو ، وكان فرح عظيم للشعوب المؤمنين ، من  أجل الكلام القوي الذي للأنبا بيمن المعترف ، والذين كانوا بالقرب منه ، كان يعزي نفوسهم ، ، بأن لا يخافوا من جهة الشياطين ، لكي يطلبوا بغير فتور ،ولما قرب يوم انحلاله من هذا الجسد ، جمع كل أولاده وأودعهم وصاياه ، وقد أسلم روحه بيد يسوع المسيح ، وعيد مع كافة القديسين في مساكن الفرح . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر كيهك المبارك نياحة القديس الأنبا نيقولاوس أسقف مدينة ميرا ومجيء جسد البطريرك الأنبا ساويرس إلي دير الزجاج 

طرح بلحن آدام .

التفسير : السلام لنيقولاوس ، الكوكب العظيم ، المضيء علينا ، من قبل الرب . السلام لأسقف مدينة ميرا . صانع القوات والعجائب الكثيرة . السلام لمن قام علي قدميه لما ولد بساعتين .السلام لمن صنع القانون المقدس الرسولي منذ كان طفلا . السلام للوديع مثل موسي رئيس الأنبياء وواضع الناموس . السلام لمعزي نفوسنا بتعاليمه المحيية . السلام لمن التحف بالطهارة منذ صغره حتي كماله . السلام للمزين بكل الطهارة والفضائل التي للروح القدس البارقليط . السلام للممتليء من جميع المواهب ، المحارب علي الأمانة بالقالوث المقدس . السلام لمن قبل الروح القدس ، الذي تزين بجميع الفضائل . السلام للداعي كل أحد إلي ملكوت يسوع المسيح . السلام لنوح الجديد وسفينته التي خلصت العالم من الطوفان . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : مرحباً بقدومك الينا اليوم ، يا ساويرس البطريرك ، الكوكب الحقيقي ، المضيء علي المسكونة لأن الملاك المقدس المرسوم للمذبح ، الذي للارثوكسيين ، يصرخ أمام الرب ، قائلا حتي متي يقبل ساويرس البطريرك ، حتي ينفي كرم رب الصباؤوت . أنت تشبه باسيليوس ، وأنت أيضاً مثل أثناثيوس . أنت تضع أوامر مثل كيرلس . أنت تصرخ نحو أعدائك جهراً ، مثل ديسقورس القديس المعترف . أيها الراعي العظيم منادي التقوي ، المجاهد الغير مهزوم . الأنبا ساويرس البطريرك ، لأنه قد خرجت أصواته في الأرض كلها ، وبلغت أقواله إلي أقطاع المسكونة . إذ يكرز للشعب ، بالأمانة المستقية ، التي لأبائنا القديسين ، حيث ثبوتها بنيقية . عمود الكنيسة والمعلم العظيم ، لجميع المسكونة ، الأنبا ساويرس البطريرك . بالحقيقة أشرق لنا اليوم كالكوكب . التذكار المكرم الذي لساويرس البطريرك ، هذا الذي من قبله ، قد أعطي الروح القدس . حلاوة لنفوسنا . لنرتل ونسبح ، بتسابيحه الجديدة ، وقوانينه المقدسة ، التي سلمها لكنيسة الارثوذكسيين . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي عشر من شهر كيهك المبارك نياحة القديس العظيم الأنبا بيجيمي  

طرح بلحن آدام .

التفسير :  تعالوا فلنسجد للثالوث المقدس ، الذي هو الآب والابن والروح القدس . ونتكلم بشيء يسير عن كرامة ذي العجائب الكثيرة . العظيم بيجيمي ، فهذا لما كان صبياً صغيراً يرعي غنماً ، ظهر له ملاك في شكل إنسان وتكلم معه قائلا . أتريد أن تمضي وتصير راهباً ، ثم أرشده إلي جبل شيهات ، فصار هناك راهباً مباركاً . مختاراً كاملا ، وصنع قواتاً وعجائب كثيرة ، وأصواماً متوالية تفوق البشرية . فأي لسان جسداني يجسر أن ينطق بمعجزات أنبا بيجيمي ، لأنه أقام بالدير عند الشيوخ ، أربع وعشرين سنة . ثم دخل إلي البرية الجوانية ، فأتعبته الشياطين . وكان يصوم أربعين يوماً ، وثمانين يوماً دفعات كثيرة . حتي نشف جسده بالنسك وقارب الموت من كثرة الصوم . وان ملاك الرب ، وأتي له بخبز ، فأقام عنده أياماً كثيرة . وأكمل سعيه بطهارة حقيقية . ولأسلم روحه بيد الرب . فخرج لملاقاته جميع القديسين . وعيدوا معه في السموات . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسجد نحن المؤمنين بتهليل . في التذكار المبارك الذي للعظيم أنبا بيجيمي . السلام للعظيم الأنبا بيجيمي . الذي أرشده ملاك الرب في شكل إنسان . إلي جبل الأنبا مقار . السلام لرجل الله الصانع العجائب والآيات الكثيرة . بإسم يسوع المسيح . السلام للعظيم الأنبا بيجيمي ، الذي أحب الصوم ، فوصل فيه إلي ثمانين يوماً . لم يأكل فيها ولم يشرب . السلام للذي أبصره أبونا القديس الأنبا شنوده رئيس المتوحدين مثل عمود الجوهر . السلام لايليا الجديد ويوحنا السابق ، لأنك حسدت سيرتهما وأحببت السكني في البرية . السلام للذي استحق خبز السموات من يد الملائكة ، الذين أقامهم الرب لخدمتك . السلام لأبينا أنبا بيجيمي الذي أقام الأموات . بصلواته الطاهرة كمثل الرسل . السلام  لأبينا أنبا بيجيمي ، الذي صار لنا ميناءاً ، كي نحسد سهرته ونتبع خطواته . السلام لواضع الناموس لكل طغمة الرهبان ، مثل أبينا العظيم الأنبا أنطونيوس السلام لأبينا أنبا بيجيمي . الكوكب المضيء ، الذي شاعه قد بلغ إلي أقطار المسكونة . أطلب من الرب عنا لكي يصنع معنا رحمة ، ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني عشر من شهر كيهك المبارك تذكار القديس الأنبا هدرا بأسوان ويوحنا المعترف  

طرح بلحن آدام .

التفسير : أنت مغبوط يا أبانا أنبا هدرا . اللابس الروح الانسان الصديق . لأنك جلت جيداً في الميدان حتي نلت الجائزة التي لهذه الدعوة المقدسة . قد صرت لنا مثالا في الجهاد والصلاة بصبر . صرت عبداً حكيماً اميناً . وصنعت إرادة سيدك . وسمعت الصوت القائل بحق . أتيت أيها العبد الصالح الأمين . كما صرت أميناً علي القليل أدخل إلي فرح سيدك . + وأيضاً في هذا اليوم المقدس التذكار المكرم الذي للعظيم الأنبا يوحنا المعترف . قد صرت شهيداً بغير سفك دم . أيها المعترف أبانا الأنبا يوحنا قد صرت مدنياً مع أهل السماء ، ولبست الاكليل الذي للصبر . وأكملت أتعاب الفضيلة . وتنيحت في ملكوت السموات . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا رجل كسلان وأمي أيضاً . ولست أهلا لأن أتكلم بفضائل هذا البار . العظيم الطوباوي أبينا القديس الأنبا هدرا . واضع الناموس الطاهر لكل طغمة الرهبنة . فهذا القديس أنا هدرا . لما سمع تعاليم ربنا يسوع المسيح . المكتوبة في الانجيل . صنعها بأكملها . وتمم وصايا أبائنا الرهبان الذين أتوا قبله ولما صنع نسكياتهم وجهاداتهم العالية . ونال من بركتهم . فتضاعف روحهم عليه . وكان القديس أنبا هدرا محباً للأخوة لكل أحد . كمثل موسي أول الأنبياء . وصارت فيه غيرة صالحة . من أجل الأمانة المستقيمة . مثل إيليا لما غار علي شعب الله . وكان يحث أولاده علي العبادة . وكان يعظهم بأقواله العذبة جداً . وكان أيضاً يعزي المتضايقين . وصغيري القلوب . بمحبته الكاملة من جهة ربنا يسوع المسيح . فهوذا أبواب السماء مفتوحة أمامك . يا أبانا أنبا هدرا لتدخل فيها . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر كيهك المبارك استشهاد القديس برشنوفيوس  

طرح بلحن آدام .

التفسير : كريم جداً أمام الرب . موت أصفيائه الذين أرضوه . كما قال المرتل . داود النبي ملك إسرائيل فهذا الشرح الروحاني . كمل علي هذا الشهيد برشنوفيوس . لأنه كان أولا راهباً في كنيسة الزهرة بين مصر والقاهرة . وأن انساناً شريراً . شهد عليه أمام القضاء أنه شتم . فعوقب هذا الرجل البار أياماً كثيرة . وأعيد إلي السجن . ثم أوعدوه بمواعيد وكرامات لكي يصير مسلماً . فلم يهتم بمواعيدهم . بل بالأكثر كان ثابتاً . وأخيراً نزعت رأسه . وحرق جسده علي أحد الكيمان . ونال اكليل الشهادة . وورث مع جميع القديسين . الملكوت السمائية . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا  

وفي هذا اليوم تذكار نياحة القديس ابراكوس الراهب

طرح بلحن واطس له 

التفسير : فلنسبح مخلصنا ، وملكنا يسوع المسيح ، ونقص كرامة هذا القديس ، العظيم الأنبا ابراكوس هذا الصديق صار راهباً كاملاً ، بأحد أديرة صعيد مصر . عظيمة هي فضائله ، وجهاداته الكثيرة ، أما صلواته وأصوامه ، فمن يقدر أن يحصيها ، من أجل نسكه المتعب ، وكثرة أسهاره ومطنياته ، التي صنعها في النهار والليل ، فلما تضايق إبليس من هذه الفضائل الكاملة ، ظهر له علانية . وتكلم معه قائلا . لم تتعب نفسك في هذا الأعمال النسكية ، وقد بقي من حياتك خمسون سنة / فأجابه البار بتنهد عظيم . قائلا لقد أحزنتني أنا كنت أظن حياتي تزيد عن المئة سنة ، وإن كان الامر ، كحسب قولك . فلنجاهد لأن زماني قد قرب ، لعل الله يرحمني وكان العدو المضل قد اضمر هذا  بمكر لكي يترك الاعمال التي لله . فلأقام مدة سنة من الزمان في جهاد شاق ، وتنيح بسلام من الله ، أطلب من الرب عنا ، ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع عشر من شهر كيهك المبارك استشهاد القديس برشنوفيوس  

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا نسجد ليسوع المسيح ، ونمجد هؤلاء الشهداء . القديس سمعان وأبا هورا ، وأبا مينا الشيخ المبارك . هؤلاء الذين صرخوا أمام الملوك والقواد علانية قائلين . إنا نحن نؤمن بيسوع المسيح ، ابن الله الحي ، مخلص العالم . نسجد له ونمجده ، مع أبيه الصالح والروح القدس المحيي . أما أنتم الآن . أيها الوحوش الأردياء ، فإنكم تعبدون الشياطين الأشقياء ، فلما سمعوا هذا ، وأولئك المارقون ، غضبوا جداً علي هؤلاء القديسين وعذبوهم زماناً طويلا ، علي اسم المسيح ، وأخيراً نزعوا رؤوسهم بحد السيف ، في الرابع عشر من شهر كيهك .ولبسوا اكليل الشهادة . وعيدوا مع المسيح في ملكوته . بصلواتهم اللهم . ثبتنا علي الأمانة المقدسة ، إلي النفس الأخير آمين . وانعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا الشقي والضعيف الخاطيء . أطلب اليك يا محب البشر . أن تغفر لي آثامي . وتضيء ذهني وعقلي المظلم ، لكي أتكلم هؤلاء الشهداء المختارين . القديس أبا هورا ، والبار أبا مينا ذو الشيخوخة الحسنة ، هؤلاء الذين جالوا في الميدان الصالح الذي للشهادة ولم يتنحوا . هؤلاء الذين احتقروا مجد هذا العالم جميعه . من اجل عظم محبتهم في الملك المسيح . حقاً أتوا إلي الوسط ، والمحكمة منعقدة . وصرخوا قائلين نحن نصاري . مؤمنون بيسوع المسيح ابن الله بالحقيقة ، وأبيه الصالح والروح القدس . ولما سمع الملك المنافق هذه الأقوال . أمر أن يعذبوا بعذاب شاق . فكثيرة هي القوات والعجائب التي أجراها الله علي أيديهم المقدسة ، لما كانوا في الاعتقال ، ولمال تعب الملك من عذابهم . أمر أن ينزع رؤوسهم بحد السيف . ونالوا الاكليل الير مضمحل الذي للشهادة . وعيدوا مع جميع القديسين في ملكوت السموات . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة مار بهنام وسارة أخته

طرح بلحن آدام لهما . 

التفسير : تعالوا كلكم اليوم . يا أبناء النور . لننظر الأعجوبة الباهرة . لأن الورد أينع من الشوك . أعني مار بهنام وسارة أخته . عجيبة هي بالحقيقة سيرتهما في البداية وفي النهاية . لأنهما ظهرا ككواكب تضيء من السحاب المدلهم بالظلمة . لأن بحر الماء المالح المر . نبع منه عين ماء حلو . أما القديس بهنام ، فمضي إلي البرية لأجل اقتناص الوحوش ، فظهر له ملاك الرب ، وعرفه بمكان راهب يدعي متي . فتكلم معه مار بهنام ، وأخبره بالرؤيا . فأبرأ أخته من علتها . بإسم المسيح يسوع مخلصنا . وعمد بهنام وسارة اخته . والجنود أصدقاؤه . بإسم الثالوث الأقدس . فرجعوا وهم يمجدون إله السماء بفرح عظيم من أجل الامانة . فلما تأكد الملك أبوهما أنهما صارا نصاري غضب جداً بغيظ عظيم وأرسل جنده فقتلوهما . 

من هنا يقال أمام أيقونة مار بهنام وساره أخته

إن القديس العظيم بهنام . طلب من المسيح لكي يؤمن أهل بيته . فآمن أبوه وأمه معاً . وكل أهل بيته باسم المسيح . فعمدهم أبونا انبا متي . بإسم الثالوث الأقدس . الآب والابن والروح القدس . وكمل عليهم القول المكتوب أن البعيدين صاروا قريبين . وقال دعوت من ليسوا هم شعبي . شعبي وأمتي معاً . والأمة البعيدة الغير مرحومة . دعيوا أبناء الله . طوباك أنت يا أبانا انبا متي ، لأنك قد صرت مثل بولس الحكيم . لأنك دخلت بنفوس كثيرة إلي الحياة الأبدية ، في أورشليم السمائية ، وهما مار بهنام وسارة أخته ، وأهل بيتهما جميعاً . لأنهم عرفوا الله . بصلواتهما يارب انعم لنا بغفران خطايانا 

 التفسير : كان شاب ابن الملك سنحاريب  . أدركته نعمة الله / وأشرق عليه النور . فقال له ملاك . امض خلف هذا الجبل ، فتجد راهباً ، ,هو يرشدك إلي الحق ، ولما التقي به القديس بهنام ، فعرفه بالحق . وتجسد المسيح . وعرفه أيضاً عن أخته ، والضعف الذي في جسدها . فقال له إن شفتيها فأنا أؤمن بالهك . وأن مار بهنام أخبر أمه بما حصل له . وأحضر أخته إلي الأنبا متي بإيمان وبغير شك . فأبارأها الأنبا متي بإسم الرب . فآمنوا كلهم باسم المسيح . وعمدهم جميعاً . أما القديس مار بهنام ، وأخته وجنوده ، فقد قرروا مع بعضهم ، أن يحفظوا الأمانة المقدسة , فتكلم الملك مع أولاده قائلا لهم . تعالوا أعبدوا الآلهة . فقال له بفم واحد . نحن لا نؤمن إلا بالمسيح يسوع . فاترك عنك هذه الأوثان . لأنها ليست آلهة . واسجد لله الضابط الكل . وخالق جميع الأشياء . فلما سمع الملك هذا الكلام . امتلأ غضباً . ولما علم مار بهنام انه سيقتل . فمضي هو وسارة اخته وأجناده إلي الأنبا متي لكي ينالوا بركته . قبل أن يصيروا شهداء فأرسل الملك جنده فذبحوه بالسيف . ونالوا الاكليل الغير بالي في المضال الابدية . وأن القديس بهنام . طلب من المسيح محب الشر . فآمن أبوه وأمه وأهل بيته جميعاً . وبعد أن آمن الملك ، فنتي لهم بيعة ، وحمل أجسادهم اليها . وعيد لهم في مثل هذا اليوم أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس عشر من شهر كيهك المبارك نياحة القديس أغريغوريوس بطريرك الأرمن   

طرح بلحن آدام .

التفسير : من يقدر أن يتكلم . بالجهادات العجيبة ، التي للقديس أغريغوريوس الشهيد . حيث قد أكملها علي التقوي . بعظيم إيمانه في المسيح . لانه منذ صغره . أحب التعب . وأسلم ذاته للعبودية بإرادته . واقتدي بربنا يسوع . الذي أخذ شكل العبد من أجل خطايانا وخلصنا . وقبل الآلام عنا . بإرادته المقدسة .؟ حتي حررنا . فهذا أيضاً القديس أغريغوريوس العظيم . أسلم ذاته . لآلام العذاب حتي خلص البربر . وأدخلهم في الإيمان . بالثالوث الاقدس . حتي استحقوا مغفرة خطاياهم . صار راعياً علي جميع كورة ارمنيا بأمر الرب . فبني البيع بمجد عظيم . ووضع فيها النواميس الرسولية . فكثرت اكثر من الرمل . ومثل نجوم السماء في ضيائها . وقد كمل عليه قول داود النبي القائل . عوض الأباء يكون لك أبناء . ولما اكمل خدمته المقدسة . تنيح في الخامس عشر من شهر كيهك . بصلواته يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : اجتمعوا معنا اليوم . يا شعب المسيح . لنتهلل في تذكار هذا الراعي العظيم . الذي هو القديس أغريغوريوس . البطريرك الصانع العجائب . مثل الرسل . بقوة الثالوث الأقدس . لأن طرداد الملك المنافق . كان يعذبه من أجل أنه لم يسمع منه ويسجد للأوثان . ولذا امر أن يطرحوه في الجب ، لكي يقتل بالجوع والعطش . فأقام في ذلك الجب ، خمسة عشر سنة من الزمان . وقد اهتم به المسيح ، بواسطة امرأة عجوز مباركة . ثم أن الملك أمر بقتل العذراء أربما وباقي العذاري , فغضب الله عليه وصيره مثل خنزير بري . فلما أبصر خواص الملك هذا . ذهبوا إلي الجب حيث وجدوا أبانا حياً . ففرحوا ومجدوا الله . واحضروا الملك له . فصلي عليه فبرأ من مرضه . ما عدجا أظافر جسده . فآمن بالمسيح يسوع جميع الأرمن . وبني لهم كنائس ، وأقام لهم كهنة ، وقد نم عليه قول داود المرتل . ويكون لك أنباء رؤساء علي الأرض . ثم بني أيضاً بيعه علي أجساد العذاري ، وزينها بكل مجد وكرامة . وأكمل سيعه بشيخوخة حسنة . وأسلم روحه بيد المسيح الذي أحبه . أطلب من الرب عنا . ليصنع معنا رحمة ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس عشر من شهر كيهك المبارك تذكار الشهداء الأنبا هرواج والأنبا حنانيا والأنبا خوزي من أخميم  

طرح بلحن آدام .

التفسير : هؤلاء الشهداء المختارون . الذين للمسيح إلهنا . قد أكملوا جهادهم بشجاعة . وهو التذكار المركم الذي للشهيد القديس الأنبا هرواج . صاحب الذكر المقدس ، ولحاملي الجهاد الأنبا حنانيا . والأنبا خوزي الشجاعين الحقيقين ، اللذين ليسوع المسيح . وهما من مدينة أخميم . فهؤلاء قد اكملوا نبوة داود النبي . القائل في المزمور .المكتوب هكذا ، أنه وضع علي رأسيهما أكاليل مجد وكرامة . عظيم هو مجد هؤلاء الشهداء في السماء وعلي الارض . هؤلاء الذين أبغضوا هذا الزمن اليسير . فنالوا الحياة الأبدية . واحتقروا أوامر الملوك والقواد . من أجل اسم المسيح . فلهذا قد نالوا النعيم الأبدي ، والأكاليل الغير مضمحلة في ملكوته . بصلواتهم هب لنا يا ملكنا مغفرة خطايانا كعظيم رحمتك . 

وفي هذا اليوم تنيح البار جدعون أحد قضاة بني إسرائيل

طرح بلحن واطس 

التفسير : نحن الآن يا أحبائي . فلنسبح المسيح إلهنا . بخوف ورعدة . واستبشار عظيم . ونفرح بتذكار . هذا الصديق العظيم . وهو جدعون أحد قضاة بني إسرائيل .؟ هذا الذي أرضي الله . في زمان خدمته أربعين سنة كاملة . بهذا المقدار . قد سلكا بحكمة في وسط بني اسرائيل . فبالحقيقة قد كمل هذا القول الصادق . علي هذا الرجل البار والحاكم المعظم . لأنه صنع عجائب عظيمة . وآياتاً في الشعب . بقوة الرب الإله الفعالة فيه . وان الله الضابط الكل . أكمل له كل ما تمناه . في جميع ما سأله . وأعطاه النصر والغلبة . ولما أكمل سعيه مريضاً أمام الرب أسلم روحه في يديه . وتنيح مع القديسين . أطلب من الرب عنا . أيها الانسان الممدوح جدعون الصديق . ليغفر لنا خطايانا . والمجد لله دائماً أبدياً آمين . 

اليوم السابع عشر من شهر كيهك المبارك تذكار نقل جسد القديس لوقا العمودي  

طرح بلحن آدام .

التفسير : حقاً أشرق لنا . تذكار نقل جسد الصديق الناسك العظيم . أبينا القديس لوقا العمودي . الراهب المختار . لأنه رفض هذا العالم ومملكته . من أجل المسيح يسوع . ولبس علي ثوباً حديدياً . وأقبل علي الفضائل الحقيقية . ووقف علي عامود سنيناً كثيرة . محتملا اتعاباً شتي . وان الله محب البشر . العارف بالأفكار والكلي والقلوب . فحصه وعرفه . فمنحه بعظم غناه . قوة وموهبة الروح القدس , كم من الآيات والعجائب الكثيرة قد صنعها الله علي يديه . كإبراء المرضي بكل نوع ، واخراج الشياطين من أناس كثيرين . ولما أكمل سعيه المقدس . في كل أتعاب النسك . تنيح بشيخوخة مقدسة . وذهب إلي المسيح يسوع مخلصنا . الذي أحبه من كل قلبه . وعيد معه في ملكوته . بصلواته يارب ، انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : صرت كوكباً مضيئاً علي الأرض . أيها البار العظيم مار لوقا العمودي . الذي جفف جسده بنسكيات عظيمة . حتي أنعم الله بشفاء جميع الأمراض , من يقدر أن يحصي العجائب الكائنة من قبلك يا حبيب الله وفاعله المختار . بالحقيقة قد أشرق لنا اليوم . تذكارك المكرم . أيها الصديق العظيم . الأنبا لوقا العمودي ، لأنه قد فرح قلبنا وتهلل لساننا . بفرح روحاني في يوم تذكارك ، كمثل ما قال داود النبي ذكر الصديق يدوم إلي الأبد ، يا من قد ملأ كل موضع من طيب فضائله ، والأتعاب التي قبلها من أجل إسم ابن الله . فلهذا قد أقبلوا اليك ، وتباركوا منك ، الأرثوذكسيون من أقاصي الارض ، ونالوا شفاء أمراضهم ، وآلامهم الجسدانية ، ومضوا إلي مساكنهم بفرح روحاني ، ولما أراد ربنا يسوع المسيح .أن ينيحك من هذه الأتعاب الكثيرة ، وينقلك إليه ، فأسلمت روحك في يديه ، في السابع عشر من شهر كيهك وعيدت مع جميع القديسين ، في كورة الأحياء . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن عشر من شهر كيهك المبارك تذكار نقل جسد القديس تيطس تلميذ بولس الرسول   

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا أيها الشعوب الأرثوذكسيون . لنمجد إلهنا وربنا يسوع المسيح . في التذكار الطاهر للرسول تيطس الذي هو تلميذ بولس الرسول , من يقدر أن يحصي القوات والعجائب ، التي صنعها المسيح من جسده المقدس ، لأنه لما نقله الملك المحب للمسيح ، قسطنطين إلي مدينة القسطنطسنية ، وبني له هيكلا ، ذا حسن وبهاء ووضع جسده في ذلك الموضع . رفعوا الجسد ليضعوه في الهيكل . فسقط الجرن علي أحد الرجال ، فكسر رجله وطحن عظمها ، فناله تعب عظيم واغتم قلبه ، فلما أخذ من زيت القنديل ودهن رجله ، فنال الشفاء ، وقام ذلك الرجل فرحاً متهللا ، وذهب إلي بيته ممجداً الله الذي يصنع العجائب . له المجد إلي الأبد . بصلوات هذا القديس ، يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تذكار المركم يستحق كل تبجيل . أيها الرسول القديس تيطس التلميذ الحقيقي ، الذي أكرمه في رسائله الطاهرة ، الحكيم بولس لسان العطر ، لأنك صرت له تلميذاً وابناً محبوباً . منفذاً لأوامره ووصاياه المملوءة خلاصاً ، وانطلقت وبشرت الأمم الغير مؤمنة ، لما امتلأت من الروح القدس المعزي ، ورددتهم بحق إلي الأمانة المستقيمة . من قبل الروح القدس . الناطق علي فمك وقلبك ، فعجائبك عظيمة وقوات كثيرة ، صنعتها بإسم المسيح ، حتي رددت الامم إلي معرفة الحق ، وأيضاً من بعد موتك ، يا تلميذ المسيح ، صنعت آياتاً عظيمة بواسطة جسدك المقدس ، لما نقله الملك قسطنطين ، المحب للإله ، إلي مدينة القسطنطينية ، بمجد لا ينطق به ، يا من قد خرج صوته علي وجه الأرض كلها . وبلغت أقواله إلي أقطار المسكونة . اشفع فينا أمام المسيح مخلصنا . الذي أحببته وتبعته . واطلب من الرب عنا ، ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم التاسع عشر من شهر كيهك المبارك نياحة القديس يوحنا أسقف البرلس   

طرح بلحن آدام .

التفسير : فلنسبح المسيح إلهنا بالحقيقة ، وأباه الصالح والروح القدس ، ونكرم هذا الراعي . الأنبا يوحنا الأسقف القديس ، لأن هذا الرجل البار ، صار راهباً في دير القديس مقاريوس ، وصنع أعمالا تفوق العقول ونسكيات لا تحصي ، ولما دعاه المسيح إلهنا للأسقفية ، كإرادته المقدسة ، رعي القطيع الذي تسلمه ، وحرسه من كل البدع . فآيات عظيمة وعجائب كثيرة . صنعها المسيح علي يديه ، وكانت دموعه تنحدر من عينيه في أثناء القداس الإلهي ، لأنه كان يري خطايا الشعب وكل القوات علي المذبح . فكلما يضع أصبعه داخل الكأس وقت القسمة ، يجده مثل النار ، وكان وجهه يصير أحمراً كالجمر ، وجسده كمثل من خرج من أتون نار تقيد . ولما أكمل سعيه جيداً . تنيح في التاسع عشر من شهر كيهك . ومضي إلي المسيح الذي أحبه . وعيد معه في ملكوته . بصلواته يارب ، أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : المصباح المضيء والراعي ، أبونا القديس الطاهر الأنبا يوحنا أسقف البرلس ، لانك قد صرت كوكباً مضيئاً علي الارض ، من قبل تعاليمك المقدسة وفضائلك العالية . طوباك حقاً أيها الاسقف المؤتمن . الذي رعي خرافه في المرعي المستقيم ، الذي هو التعاليم المحيية . والقوانين الرسولية ، والاوامر التي أمرتهم بها من قبل الروح القدس . يا من صار مشابهاً للآباء الرسل . بكثرة العجائب التي صنعها الله علي يديه . يا من استحق نظر القوات العقلية كل يوم . في القداس الطاهر علي المذبح . فلذلك أضاء وجهك من قبل العمة التي للروح القدس ، وصار القوات العقلية كل يوم . في القداس الطاهر علي المذبح . فلذلك أضاء وجهك من قبل النعمة التي للروح القدس ، وصار مثل النار ، وصرت مدبراً لكنيسة المسيح ، ومعلماً حقيقياً لشعبه المؤمن . يا من أعطاه المسيح مفتاح كنيسته . لكي يربط ويحل ببر وطهارة . ولما أراد المسيح أن ينقلك إلي وليمته السمائية . مسكن القديسين أسلمت روحك في يديه . بمجد لا ينطق به . ومضيت إلي مواضع النياح . في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العشرونعشر من شهر كيهك المبارك نياحة الصديق حجي النبي  

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا نسجد لربنا يسوع المسيح . وابنه الصالح والروح القدس . ونكرم هذا الرجل البار . الذي هو حجي النبي القديس . فهذا كان من أولاد هرون الكاهن . من قبيله لاوي . وهو الثاني عشر من الأنبياء الصغار . وولد في سبي ببابل . وتنبأ في السنة الثالثة من ملك داريوس الملك . في نبوته لما اطلق الملك الشعب وأمرهم بالرجوع إلي اوشليم . لبناء هيكل الله . فتنبأ هذا البار علي بنائه . وكاتن يبكت بني إسرائيل لسكناهم في بيوت مزخرفة جميلة . وبيوت الله خراباً بغير بناء . فلهذا كلهم بأقواله الصادقة قائلا . إذا لم تبنوا بين الله . والا فيغضب هو عليكم ويمحوكم . فخافوا منه وبنوا الهيكل . بكل مجد وبهاء كما يجب . ولما اكمل هذا النبي سعيه . تنيح وذهب إلي آبائه بشيخوخة صالحة . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبتديء بإشتياق واستبشار عظيم . لأقصي كرامة هذا الرجل الصديق حجي النبي . لأنه بالحقيقة قد أشرق لنا اليوم تذكارك المكرم . أيها البار العظيم حجي النبي . لأن داود النبي صرخ وهو مكرم لك قائلاً . ان ذكر الصديق صيت حسن ، فصيت ذكرك الطاهر . بشر به في العالم أجمع . ونبوتك المقدسة عن المسيح يسوع ربنا . وعن بنيان الهيكل الذي بأورشليم . وقد بني كقولك وكنبوتك الصادقة . كل عزاء وفرح واكرام تام . قد وهبها الله لك . أيها النبي الطاهر . ولما قرب زمان انحلالك وكنبوتك الصادقة . كل عزاء وفرح واكرام تام . قد وهبها الله لك . أيها النبي الطاهر . ولما قرب زمان انحلالك لتنتقل من هذا العالم . مثل كل إنسان فبرك وجهاداتك وأتعابك الكثيرة . قد قبلها الرب الإله اليه . مثل طيب مختار . افرح أيها النبي لأنك أكملت نبوتك ، ومضيت إلي مساكن النياح أبد الأبد . واطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي والعشرون من شهر كيهك المبارك تذكار العذراء مريم في كل شهر  

طرح بلحن آدام .

التفسير : بالصدق والحق أنت متزينة ز يامريم العذراء والدة القداسة ، لأنه فيالعهد القديم أبصر موسي العليقة . مضطرمة بالنار ولم تحترق ، وفي العهد الجديد مريم العذراء . نار اللاهوت في أحشائها . في العهد القديم هرون الكاهن رفع البخور أمام الشعب ، وفي العهد الجديد حل ابن الله في مريم القبة الثانية . في العهد القديم أخذ عنقود عنب وأحضر إلي موسي في المعسكر ، وفي العهد الجديد وجسدت مريم الكرمة الحقانية التي لعنقود الحياة . في العقد القديم خلصت السفينة نوح وكل أهل بيته . وفي العهد الجديد وجدت مريم السفينة الجديدة التي خلصت كل العالم . دانيال النبي أبصر الجبل وقد قطع منه حجر بغير يد إنسان . فأنا أشبه الجبل بالعذراء والحجر هو مخلصنا . لأن داود صرخ مخبراً بكرامتك . وقال جبل الله الجبل الدسم . فكل الهدايا الفاخرة المزخرفة . قدمت كرامة لمريم العذراء . 

من هنا يقال أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم العذراء القديسة ، التي ألبستنا ثوب الخلاص . السلام للكنز العقلي المختوم ، الذي جوهره ملأ كل العالم . السلام لليمامه التي غردت في أرضنا ، وأينعت لنا ثمرة الحياة . السلام للحقل الطاهر الذي باركه الله ، فوجد فيه القمح المقدس . السلام للقسط الذهب المصفي ، الذي ظهر فيه المن العقلي ز السلام لمن صارت سماء علي الأرض ، لأنها قبلت اليها الخالق . السلام للقبة الثانية المقدسة ., السلام لمسكن الله الكلمة . السلام للمنارة التي حملت النور الحقيقي ، الذي هو المسيح إلهنا . السلام للمذبح الناطق المقدس ، الذي حل فيه الله الكلمة السلام للحسنة المزينة ، أكثر من جميع النساء الساكنين علي الأرض . السلام لمن ولدت النور الحقيقي ، الجبل العقلي القبة الطاهرة . السلام لك يا مريم  الملكة الحقيقة . السلام للعذراء أم مخلصنا ، ونحن أيضاً نسأل ، أن تذكرينا أما الرب ليغفر لنا خطايانا . 

وفي هذا اليوم استشهد القديس برنابا الرسول الملقب بإبن العزاء

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبتديء بشوق واهتمام شديد ، لكي أطوبك أيها الرسول برنابا ، لأن هذا التلميذ الطاهر ، اختاره مخلصنا يسوع المسيح من جملة السبين تلميذا القديسين ، وكان اسمه يوسف أولا ، وهو من تخوم قبرص من قبيلة من نبي اسرائيل ، ولما آمن بالرب يسوع . دعاه برنابا . وحل عليه الروح القدس ، وملأه من كل فهم . ولما آمن بولس بربنا يسوع المسيح . قدمه برنابا هذا إلي الرسل ، وأعلمهم بأمره جيداً ، فصدقه الرسل ، بأنه قد صار إياماً مختاراً للرب ، لما أعلمهم الروح قائلا .إفرزوا لي برنابا وبولس . فاصطحبنا بعضهما . أعني بولس وبرنابا ، وبشرا في كل مكان ، ونشرا المسيحية . فآيات كثيرة وعجائب . صنعاها بإسم الرب ، حتي ردا جميع الأمم إلي معرفة الحق . وحينئذ ذهبا إلي قبرص . برنابا ومرقس ، وكرزا بالأمانة المقدسة . باسم يسوع المسيح . فآمن جميعهم بكرازتهما واعتمدوا منهما . فحسدها اليهود . وأمسكوا برنابا ورجموه ورموا جسده في النار . فأكمل جهاده المقدس . في اليوم الحادي والعشرين من شهر كيك .ومضي إلي أماكن النياح . في أورشليم السمائية . مكسن الرسل حيث أسماؤهم مكتوبة فيها . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الثاني والعشرون من شهر كيهك المبارك تذكار الملاك الجليل غبريال المبشر  

طرح بلحن آدام .

التفسير :  أنا أتجاسر ، كي أنطق بكرامتك . أيها النسر العظيم . الروحاني ، غبريال العظيم . رئيس الملائكة الرسول الحقيقي ، الغير متجسد ، فمن يقدر أن ينطق ، بكرامة غبريال ، والمجد الهائل ، الملتحف به . أنت خادم روحاني ، ونار ملتهبة . أنت غير متجسد ، ومبشر . أنت رسول أمام سيدك .  أنت مهيء الخيرات . لأن زكريا الكاهن بن براشيا . لما كان في الهيكل ، يرفع البخور ، وأبصر النور الذي في وجهك ، خاف وسقط تحت قدميك ، فأقمته وعزيته ، وقررت له ميلاد يوحنا ، وأنت أيضاً النور الذي في وجهك ، خاف وسقط تحت قدميك ، فأقمته وعزيته ، وقررت له ميلاد يوحنا ، وأنت أيضاً الذي مضيت إلي القديسة مريم . وبشرتها . بفرح العالم . وصرخت نحوها . بصوت التهليل . قائلا السلام لك يا ممتلئة نعمة الرب معك . قد استحققت بالحقيقة . أن تسمع الصوت إن الله في البشر يا رئيس الملائكة . لآنك أظهرت . السر الخفي . الذي تشاور من أجله . الثالوث المقدس . 

من هنا يقال أمام أيقونة الملاك غبريال

السلام لغبريال رئيس الملائكة ، المختار المبشر . بالخيرات . السلام لرسول . يسوع المسيح . الذي ائتمنته علي سره . السلام لغبريال ، رئيس الملائكة . ورئيس أجناد . قوات السموات . السلام للختن الطاهر . الذي للعريس الحقيقي ، يسوع المسيح . ابن الله الحي . السلام لغبريال ، المبشر المختار . السلام لاسفهلار . الملائكة جميعاً . السلام للمرسل ، من قبل رب القوات ، حامل السر الخفي العجيب . السلام لغبريال ، الذي أرسله الله ، إلأيمريم العذراء ، العروسة المقدسة . السلام للمصباح ، المضيء ، مثبت النور الحقيقي ، الدائم إلي أبد الأبد . السلام لغبريال ، ملاك الفرح ، لان المسكونة كلها . خلصت من قبله . السلاله للنسر الروحاني ، الذي أجنحته ، موعبة طيباً ، مختراً .السلام لغبريال ، رئيس املائكة ، المملوء رأفة ، ورحمة . السلام لمهيء الخيرات الياقية . إلي الدهور ، لجنس البشر . بشفاعته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

 طرح بلحن واطس 

التفسير : أنا أتجاسر وأنطق ، وأقص كرامة هذا الغير متجسد ، العظيم في جند الله  . غبريال رئيس الملائكة ، الخادم الصالح ، في خدمة الثالوث الأقدس . رئيس الملائكة الطاهر . غبريال رئيس الملائكة الذي اختاره الله ، من طغمات السمائيين . وأقامه أمامه ، ليسأل عن البشرية . قد أختار الله غبريال . وجعله رئيس ملائكة . وأسمعه صوتاً أن الله في البشر . لأجل تأنس مخلصنا . أرسل الله غبريال . الطاهر رئيس الملائكة . فبشر جميع القديسين . بأسرار عالية . غبريال هو الذي ظهر ، لزكريا الكاهن ، عن يمين المذبح . وبشره بالفرح . غبريال هو الذي كان ، مع دانيال النبي . حتي فسر جميع أحلام . بختنصر الملك . غبريال هو الذي ظهر ، لمريم العذراء . ببشارة الحرية . حتي ولدت ابن الله . غبريال هو الذي بشر الرعاة في الحقل قائلا لهم قد ولد لكم اليوم ، مخلص في بيت لحكم . غبريال هو الذي ظهر ، للقديس أرشلاوس الأسقف ، لمدينة ناأ , وصار يتكلم معه قائلا . أنا هو غبريال ، رئيس الملائكة . الذي ظهرت لك لتبني لي بيعة فبني له كنيسة ، في وسط مدينة ناأ . وصنعوا عيده . في الثاني والعشرين من شهر كيهك . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث والعشرون من شهر كيهك المبارك نياحة الأنبا أنسطاطيوس بطريرك الأسكندرية ونياحة داود النبي ملك إسرائيل   

طرح بلحن آدام .

التفسير : من يقدر أن ينطق بمدائحك . يا أبانا البطريرك الأنبا أنسطاسيوس . والتعاليم المحيية التي تخرج من فيك . والفضائل التي صنعتها . لما اختار المسيح إلهنا أبوتك خليفة علي كنيسته ، فأجلسك رئيس كهنة كلإرادته وصلاحه . فرعيت قطيعه الناطق الطاهر . وأرويتهم من ماء الحياة . إذ كنت تعلمهم من ناموس الله وتحرسهم من الهراطقة . من يقدر أن يحصي رسائلك المقدسة . وميامرك ومواعظك . إذ أكملت جهادك الطاهر وأنت محارب عن الأمانة الأرثوذكسية . بعد أن أقمت علي كرسي البطريركية . اثني عشرسنة معلماً كل إنسان وكنت تكتبت في أول كل سنة حرفاً من حروف اللغة القبطية . ولما أكملت اثني عشر حرفاً . مضت إلي المسيح بشجاعة . فخرج للقائك البطاركة لأنك كنت شريكهم في الخدمة . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

من هنا يقال لأجل داود النبي ملك إسرائيل

ماذا أدعوك أيها الملك البار . داود العظيم في الأنبياء . وأب المسيح بالجسد ، لأنك استحققت كل كرامة أكثر من كل من علي الأرض . وقد شهد الله عنك قائلا لصموئيل النبي . إذهب إلي بيت لحم . عند يسي المطيع .. وخذ داود ابنه الأصغر ، وامسحه ملكاً عوضاً عن شاول الملك ، لأ،ه مستحق المملكة . لأني وجدت قلبه مثل قلبي . فسوف يخرج من زرعه . القديسة مرتمريم . والدة الكلمة . بمعجزاتها ذات كل قدس وقد رعي شعب إسرائيل بطهارة وبر . أربعين سنة من الزمان . وذهب إلي أماكن النياح . أطلب من المسيح عنا . أيها الملك الصديق . داود البار المرتل . ليغفر لنا خطايانا . 

وفي هذا اليوم تنيح الأنبا تيموثاوس السائح

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أمر يستحق العجب . وهو سيرة هذا الرجل البار . المختار العظيم الذي للمسيح الأنبا تيموثاوس السائح . هذا الذي تعري بالكلية . من مجد هذا العالم . لأجل محبة الله الكائنة في داخله ، واختار لنفسه أن يصادق وحوش البرية ، أفضل من أ، يتلذ بالاهتمامات الزمنية . التي تغرق الانسام في الرذيلة والفساد وتجعل الفعم أعمي من المعرفة الحقيقية . فمن أجل هذا رفع صوته النبوي قائلا . من أجل هذا وليت هارباً وأوريت الرية إذ كان يرجو بالروح ، ويضمر في قلبه . أنه يحيا بحياة الفرح الذي لا ينطق به . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع والعشرون من شهر كيهك المبارك استشهاد القديس أغناطيوس بطريرك أنطاكية   

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا الينا اليوم . أيها المرتل داود النبي . ملك إسرائيل . لكي تعلمنا بمجد وكرامة . هذا البطريرك الأنبا أغناطيوس . قال داود المرتل الطاهر في المزمور . بالهام الروح القدس . أقسم الرب ولن يندم أنك أنت هو الكاهن إلي الأبد علي طقس ملكي صاداق . ملك ساليم كاهن الله العلي . بالحقيقة قد كمل عليك القول المقدس النبوي . لأنك صرت تلميذاً وابناً حقيقياً ليوحنا الرسول البتول . وكرزت معه بالإنجيل . وقبلت أتعاباً كثيرة من الكفرة . فوضع عليك الثاؤلوغس اليد . وجعلك رئيس كهنة . فرعيت قطيع يسوع المسيح بشجاعة وبعقل مستيقظ . فقبض عليك المنافقون . وعذبوك بالضرب الشديد . وأسلموك طعاماً للوحوش . فأكملت خدمتك واسترحت . وأخذت الاكليل الغير بالي في السموات . وعيدت مع المسيح في ملكوته بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً تذكار القديس فيلوغونيوس بطريرك مدينة أنطاقية

طرح بلحن واطس 

التفسير : القديس فيلوغونيوس .البطريرك العظيم . لمدينة أنطاكية . الراعي المؤمن . الذي كان يرعي الخراف . التي لكنيسة المسيح . التي اشتراها بدمه . المعلم العظيم النافع . كان يعول نفوسهم . بالطعام السمائي ويسقيهم . من ينبوع ماء الحياة . وكان أيضاً يعلم الشعب . أن يهرب من الآثام . ويلتصق بالمسيح .لنه الخالق . وعاش هذا القديس . مثل الملائكة . ولم يبق له ثوب أو شيء من مقتنيات هذا العاللم . بل كان يصنع مراحم ورأفات عظيمة . مع الأرامل والأيتام وفقراء  الشعب . وكان مداوماً للصلوات الليلية والنهارية .والفضائل العالية والنسكيات الكثيرة . وقد مدحه العظيم في البطاركة . يوحنا فم الذهب . بمدائح كثيرة . ولما أكمل سعيه كما أرضي الرب . بصبره عظيم وتعب الجسد . اختار المسيح أن ينيح نفسه . لكي يفرح مع القديسين الذين أرضوه . فأسلم نفسه المحبة للإله . في يدي يسوع المسيح . وقدمها قرباناً مقدساً . لابيه الصالح وأعد له أكاليل وكراسي في السموات . وعيد مع جميع القديسين في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس والعشرون من شهر كيهك المبارك نياحة الأنبا يحنس كاما  

طرح بلحن آدام .

التفسير : من يقدر أن ينطق .بكرامتك العظيمة . يا أبانا الانبا يحنس القس . قد دعيت يحنس كاما ( الاسود ) ولكنك قد أضأت وأنرت بنور الثالوث . يا موسي الجديد الذي أهلك عماليق . الذي هو الشيطان وأفكاره الرديئة . يا يوسف الجديد في فضائله . وفي بتوليته بغير عيب . لانك قد غلبت قوات المضاد . وأطفأت سهام إبليس .من الذي لا يتعجب من هذا الامر العجيب . الذي يفوق الطبيعة البشرية . وهو أن رجلا وامرأة عائشان ببتولية . ومضطجعين مع بعضهما بعضاً علي سرير واحد . فمن أجل طهارتهما . أقام الرب ملاكاً . يستر مضجعهما . ويظل علي خدرهما فهذا دلالة علي طهارتهما . فاشتاق البار إلي السيرة الطاهرة الملائكية التي للرهبة . وكذلك عروسه أيضاً صارت في مسكن مع عذاري كثيرات . وأرضت الله بفضائلها . لآنها صنعت قواتاً وآياتاً كثيرة . إن قلت عنك أنك ملاك . فأنت ملاك ولست إنسان . لان البار بالحقيقة . الانبا يحنس كاما صار قساً وراهباً مختاراً . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا .

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : إني متحير في فكري وعقلي مبهوت إذا ما تكلمت بكرامتك يا أبانا أنبا يحنس كاما . لانه من ذا الذي لا يتعجب من هذا الامر المدهش . الذي هو سيرتك الملائكية المرتفعة علي البشرية . إذ لما خرج الأنبا يحنس كاما من بيته . فتبعه ملاك إلي الجبل المقدس الذي للأنبا مقار . وسلمه للشيخ الناسك الأنبا درودي وذاك ألبسه الاسكيم المقدس الذي للرهبنة . ولما تنيح العظيم الأنبا درودي . فسكن الأنبا يحنس كاما في موضعه فاتجمع اليه ثلاثمائة راهب . وصاروا له بنين روحانين مقدسين للرب . ومضي إلي الجبل المقدس . الذي للعظيم الانبا أنطونيوس . بتدبير من المسيح . لاجل خلاص الاخوة . ثم رجع إلأي جبل ميزان المقدس . فخرج أولاده للقائه مثل أولاد العبرانيين لما خرجوا لقاء مخلصنا . صار لنا مرشداً وميناء خلاص . يدعونا بتعاليمه إلي الحياة الدائمة . ثم ظهرت له العذراء مرتمريم والدة الإله . وقالت له السلام لك من قبل ابني الحبيب . ولما أكمل سيرته . جمع سائر أولاده قبل نياحته وسلم لهم وصاياه . وأخيراً روحه الطوباوية في يد المسيح . وهو بشيخوخة حسنة . وعيد مع القديسين . أطلب من الرب عنا ليفغر لنا خطايانا .  

اليوم السادس والعشرون من شهر كيهك المبارك استشهاد القديسة انسطاسية والقديسة يوليانة 

طرح بلحن آدام .

التفسير : فلنسبح المسيح إلهنا الحقيقي . ونمدح هذه الشهيدة ، القديسة المؤمنة انسطاسية  فهذه كانت من مدينة رومية . وكان أبوها كافراً يعبد الأوثان . وأمها كانت مسيحية . فربت ابنتها علي العفة . وعمدتها خفية لئلا يعلم أبوها بذلك ز وكانت تعلمها كل يوم من التعاليم المحيية التي للمسيحيين ، فثبت في قلبها الإيمان الحقيقي الثالوثي ، الذي ليسوع المسيح . فأزوجاها بغير رغبتها لرجل غير مؤمن بالله ، ويعبد الشياطين . وأن الله محب البشر عرف ما بقلبها ، فمات بعلها ، ففرحت جداً وقامت مسرعة . وفرقت جميع أموالها بالكامل علي المساكين والضعفاء ، فلما سمع بها الأمير بمدينة رومية  فأرسل وأحضرها أمامه ، وسألها عن معتقدها فأجابت قائلة . إنني مسيحية مؤمنة بسيدي يسوع المسيح . فأمر بحرق جسدها بالنار وهي حية ، من بعد عذاب أليم جداً . ونالت إكليل الشهادة . وعيدت مع القديسين في السموات . بصلواتها يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أبتديء بشوق وأحرك أرغن لساني . لأقص كرامة هذه القديسة الشهيدة أنسطاسية، التي احتقرت الزمنيات وجميع العالم الباطل ، وأحبت أن تكون مع المسيح في مجد ملكوته . وأسلمت نفسها إلي للموت وجسدها إلي النار ، وقبلت عذاباً كثيراً بفرح عظيم . فلهذا استحقت سماع الصوت الذي قاله ربنا يسوع المسيح له المجد .في إنجيله المقدس هكذا قائلا : تعالوا يأحبائي ومباركي أبي ، رثوا الملك المعد لكم من قبل إنشاء العالم . بالحقيقة قد نلت كرامة ، واستحققني نعمة ، أيتها القديسة أنسطاسية عروس المسيح . وأخذت إكليل الشهادة من أجل صيرك العظيم . ومن اجل تعب العذاب ، لأن ربنا يسوع المسيح . قبل نفسك المغبوطة . وقدمها قرباناً لأبيه الصالح . وصرت وارثه مع الشهداء الأولين ، في أورشليم السمائية ، مسكن الأبرار . إشفعي فينا أمام المسيح . ليغفر لنا خطايانا . + وفي هذا اليوم المقدس ، الذي هو السادس والعشرون من شهر كيهك . قد أكملت جهادها . القديسة بحق ، يوليانة شهيدة المسيح . أطلبا من الرب عنا . أيتها القديسة أنسطاسية والقديسة يوليانة . ليصنع معنا رحمة . كعظيم رحمته . ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع والعشرون من شهر كيهك المبارك شهادة الأنبا بسادي والأنبا غلينيكوس  

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا أيها الشعوب لنسبح المسيح . وأبيه الصالح والورح القدس ، ونقول كرامة هذين الأسقفين وهما الأنبا بسادي والأنبا غلينيكوس . اللذين جميعا في الكنيسة المقدسة . شعباً مرضياً للمسيح ز وحرسا القطيع المقدس الذي للمسيح إلهنا . من الذئاب الرديئة . وكانا يأمران الشعب إن يتحفظ من العبادات النجسة التي للأوثان . لكي يأكل من شجرة الحياة ، التي هي جسد المسيح ودمه الكريم . ولما غرسا وسقيا كرم الرب . فأينع ثمراً ، مائة وستين وثلاثين . لأن العظيمين الأنبا بسادس والأنبا غلينيكوس . أبائنا الأسقفين الأرثوذكسيين المحاربين اللذين لكورة مصر . قد أظهرها الرب في زمان الغلاء . وكانا يامران الشعب أن لا يخاف من عذاب هذا الزمان الي يزول . وأن يعترفوا بيسوع المسيح أمام الملوك . بأنه ابن الله لأن آلام هذاالزمان لا تقاس بالمجد الذي يظهر لنا في السموات . بصلواتهما يارب أنعم لنا بغفران خطيايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : الأنبا بسادي والأنبا غلينيكوس . الأسقفان العظيمان المؤتمنان ، علي قطيع المسيح كانا يرعيان خراف كنيسة المسيح . التي اشتراها عظيم بدمه . وكانا يعولان نفوسهم من الطعام السمائي ويسقيان الشعب من ينبوع ماء الحياة ، وكانا يعلمان الشعب أن يهرب من الأوثان . ويلتصق بالمسيح لأنه الخالق الأنبا بسادي والأنبا غلينيكوس . الأسقفان المعظمان والكوكبان الحقيقيان . المضيئان علي المسكونة . والمجاهدان والمحاربان عن سيدهم . الحاملان السلاح .القويان اللذان حاربا وغلبا . إذ كانا يربيان الشعوب من تعاليم الكتب ويثبتانهم علي الصخرة الغير متزعزعة . ويرعيانهم في المراعي الصالح الذي ليس فيه عيب ، ولا شوكة موت ، وهو الكنيسة ميناء الخلاص ، التي ثبتها المسيح لا إنسان . فهذان الشهيدان قد ذاع صيتهما لملوك الأرض . أي الملوك المخالفين الذين تركوا عنهم الله . ولما وقفا أمامهم بغير خوف في المحفل . جاوبا واعترفا بالمسيح وقبلا الموت علي التقوي . ونالا الاكليل الغير فاسد . من قبل الملك المسيح . أطلبا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن والعشرون من شهر كيهك المبارك ظهور نجم ميلاد ربنا يسوع المسيح له المجد   

طرح بلحن آدام .

التفسير : هوذا جميع النبوات قد كملت . والسماء والأرض ابتهجتا اليوم . لأنه قد ولد لنا كلمة الله . يسوع مخلصنا . تعالوا لنسجد له . قد أشرق كوكب علي المجوس ، وهو الإله المولود من عذراء ، لينجي العالم من خطاياهم ، ورأينا نجمه تعالوا لنسجد له . فأتي المجوس من المشرق إلأي أورشليم . يطلبون باجتهاد قائلين : أين هو المولود ملك اليهود ،لأننا راينا نجمه في المشرق ، وأتينا لنسجد له . فقلق هيرودس وجميع اليهود ، لأجل مولد المسيح ، ملك الملوك ، فيحقق جيداً . فقيل له في بيت لحم مدينة الملك داود . تعالوا لنسجد له . فدعا المجوس ليتأكد منهم عن الزمان الذي ظهر لهم فيه النجم . وأرسلهم إلي بيت لحم قائلا : امضوا وابحثوا بإجتهاد ومتي وجدتم الطفل فاخبروني لكي آتي أنا أيضاً وأسجد له . 

من هنا يقال أمام أيقونة الميلاد المجيد

أو أيقونة العذراء مريم

هوذا النجم الذي أشرق في المشرق . فقد ظهر للمجوس وأرشدهم ، حتي أتي بهم إلي حيث كان الصبي ، فلما رأوه سجدوا له ، ولما أتي المجوس إلأي بيت لحم ، فأبصروا الطفل مع مريم أمه . ففتحوا أوعيتهم وقدموا له قرابين ، وآمنوا به فنغفر لهم خطاياهم . وأخبر المجوس في الحلم ، أن لا يرجعوا ثانية إلي هيردوس ، بل من طريق آخر . ذهبوا إلي كورتهم والنجم يصحبهم ، واستحقوا أن يروا المسيح يسوع ابن الله وآمنوا به ، وصار المجوس مبشرين بالانجيل في تلك الكور ، يكرزون لكل أحد بأننا قد أبصرنا المسيح . ولد في بيت لحكم مدينة داود ، وقد أبصرنا أيضاً ملائكة يسبحون بتهليل . ورعاة يصرخون قائلين : المجد لله في الاعالي ، وعلي الأرض السلام ، وفي الناس المسرة . فلأجل هذا نشهد بأنه الإله . الذي أتي إلي العالم لكي يخلصنا .

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تعالوا يا كل قبائل الشعوب ، لكي نسجد للمسيح يسوع ربنا . الإله الوحيد الذي قدسه أبوه وأرسله إلي العالم ، لكي يخلص العالم بحلوله فيه , لأنه تحنن كصالح ومحب للبشر وطلب خلاص الحيوان الذي ضل . فارحمنا كعظيم رحمتك . بيت لحم مدينة داود تفتخر بتهليل ، لأنها حملت جسديا الجالس فوق الشاروبيم . الكائن الذي لم يزل والخالق وحده . والقاطع رباطات الخطيئة قد لف بالخرق . غبريال الملاك قد بشر العذراء ، وبعد ان منحها السلام ثبتها بهذا الكلام قائلا : لا تخافي يا مريم لأنك قد وجدت نعمة أمام الله . وستلدين ابناً ويدعي اسمه يسوع . اجتمعوا اليوم أيها الشعهوب أولاد الكنيسة ، وعيدوا بتهليل في عيد الملك المسيح . واسرعوا يا كل الذين ينتظرون الرب ، واصنعوا عيد ميلاده باستبشار عظيم لأنه بتدبير عجيب نافع لجنسنا ، نزل الله الينا ولبس شكل تواضعنا . فلنسجد لمخلصنا المولود من الآب . وصار في بطن العذراء في آخر الأيام ، لأن فرحاً لا ينطق به قد صار لكل المسكونة . من أجل ميلاد المسيح بالجسد من العذراء . أما المجوس فأرشدهم نجم المسيح الملك ، ولما رأوه سجدوا له وقدموا له هدايا كملك . فآمن به كل الأمم ، واعتمدوا باسم الثالوث الأقدس . ومجدوا مخلصنا واعترفوا بخطاياهم . لأنه ترأف ورحمهم . والمجد لله دائماً أبدياً أمين 

اليوم التاسع والعشرون من شهر كيهك المبارك عيد الميلاد المجيد الذي لربنا يسوع المسيح مخلصنا له المجد دائماً أبدياً   

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا كلكم اليوم يا شعوب الأرض . وانظروا هذا السر ، لأنه قد ولد لنا الله ، من عذراء بغير زرع بشر . إذ أتي وخلصنا ، فلنسبحه مع الملائكة ، بهذه التسبحة المقدسة السمائية ، قائلين المجد لله في الأعالي وعلي الأرض السلام .وفي الناس المسرة . افرحي بتهليل يا بيت لحم اليهودية . لأنه قد أينع يسوع المسيح الكلمة المتجسد . قد كملت اليوم في بيت لحم مدينة داود التي ولد فيها . داود النبي يسبح لنا قائلاً : حسن بهائه في صهيون ، والله أتي ظاهراً . ورب القوات بصوت القرن . مريم العذراء ويوسف النجار كانا في الموضع ملتجئين مثل أناس غرباء . فولدت مريم ابنها البكر ، وأضجعته في مذود البهائم . فلنسبحه ونباركه لأن إلي الأبد رحمته . 

من هنا يقال أمام أيقونة الميلاد المجيد أو أيقونة العذراء

أعجوبة عظيمة ظهرت للرعاة في تلك الليلة . لأن ملاك الرب تكلم معهم قد ولد لكم اليوم مخلص في بيت لحم . اسمعوا المجوس يكرزون ، بميلاد المسيح في أورشليم ، قائلين أين هو المولود ملك اليهود ، لأننا قد رأينا نجمه وأتينا لنسجد له ، فهذا الذي قالوه وذهبوا . وهوذا النجم قد أتي بهم إلي بيت لحم ، ولما وجدوا الطفل سجدوا له ، وفتحوا كنوزهم وقدموا له قرابين ، ولما سمع هيرودس الملك أن المجوس قد مضوا . فأمر أن يقتلوا الأطفال الذين في بيت لحم وكل تخومها . كل النفوس المرتبطة بيد الشيطان فقد عنقها ميلاد المسيح ، وربط العدو وكل شياطينه وطرحهم خارجاً وسحقهم ، فمن يقدر أن ينطق بهذا الفرح الذي صار اليوم في المسكونة . لأنه قد ولد مخلصنا وملكنا المسيح . فخلص العالم من خطاياهم . فلنسبحه ونباركه لأن إلي الأبد رحمته . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : ولد لنا المسيح بالجسد من العذراء . فلنمض نحن صاعدين إلي السماء بطهارة . قوموا اليوم روحانياً يا أبناء الكنيسة . لنمضي إلي بيت لحم ، مدينة الملك داود . وننظر هذا السر العظيم ، الذي ظهر لنا في ذلك المسكن المقدس ، لأن الرب الذي علي الكل . المبارك إلي الأبد ، ملفوف بالخرق وموضوع في مذود بهائم . جند السموات ترتل علي الأرض قائلة هذه التسبحة . صارخة المجد لله في الأعالي وعلي الأرض السلام وفي الناس المسرة لأنه أتي وخلصنا . ولد لنا الرب اليوم في بيت لحم اليهودية . أرض أفراثا كقول النبي . وكان داود المرتل يصرخ قائلا : هوذا قد سمعناها في أفراثا فوجدناها في مزارع الغياض . ولما ولد كانسان لف بالخرق لكي يحل رباطات الخطايا . أبصرت كل الخليقة اليوم . وهي مستنيره بضياء عظيم . من أجل هذا المنظر العظيم الذي قد ظهر لنا . لأن الغير متجسد قد تجسد . وولد من العذراء مثل كل أحد . وهو إله وإنسان معاً . فأبصر نجمه المجوس ،/ فأتوا من كورتهم . وقدموا له قرابينهم وغفر لهم خطاياهم . جنود السماء يسبحون علي الأرض قائلين بهذه التسبحة . هاتفين المجد لله في الأعالي وعلي الأرض السلام وفي الناس المسرة . لأنه أتي وخلصنا . له المجد دائماً . 

اليوم الثلاثون من شهر كيهك المبارك نياحة القديس الأنبا يؤانس قمص شيهات 

طرح بلحن آدام .

التفسير : اسمك المبارك يا أنانا الأنبا يؤانس . القمص الطاهر بجبل شهات . قد ارتفع في كل كورة مصر من قبل فضائلك وعباداتك . أيها الشجرة العالية بجبل ميزان القلوب ، وقد غرست أغصانها في كل موضع لأن كثيرة جداً هي فضائلك ، ومن يقدر أن يتكلم بسيرتك المباركة . كل اللغات العذبة التي للملائكة . جعلتنا أن نسمعها إذ أنت تقرأها علينا ، وقد صرت أباً لأبائنا القديسين لابسي الروح الذين بجبل شيهات ، من قبل اتضاعك وسيرتك الطاهرة الملائكية والنسكية ، فكل النفوس التائهة في طرقها الرديئة ، قد أرجعتها إلي الله من قبل صلواتك ، فاعطنا معونة في زمان ضيقتنا ، نحن أولادك في نهاية حياتنا . ولتكن صلواتك لنا نحن أولادك التي صنعتها ، في الكور البعيدة التي للبربر ، فقد تباركت بالحقيقة في سيرتك العالية ، من أجل الآيات العظيمة التي أظهرتها . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس 

التفسير : فخر سيرتك المقدسة ، يا رجل الله ، وفضائلك العالية ، يا أبانا القديس الأنبا يؤانس ، هي النسكيات الكاملة . والعبادات العظيمة ، التي أضاءت النفوس . أيها المدبر العظيم لجبل الأنبا مقار . والأب للشيخين القديسين ، الأنبا ابرآم والأنبا جاورجي / لأنك بالحقيقة صرت مرشداً وميناء خلاص ، تدعو النفوس إلي الحياة الأبدية ، طيب فضائلك أعطي بهجة لنفوسنا ، أيها الايغومانس والقديس العظيم الأنبا يؤانس ، عظيم هو جهادك والأتعاب التي قبلتها ، لما حملك البربر مسبياً إلي كورتهم ، وكثيرة هي القوات والعجائب والآيات التي صنعتها باسم يسوع المسيح ، الذي أنت متعبد له ، لأنك أشفيت المرضي وطهرت البرص ، وفتحت أعين العميان وأخرجت الشياطين ، يالفرح وياللبهجة اللذان صارا في برية شيهات ، لما رآك أولادك مرة أخري ، فخرجوا للقائك بفرح وبهجة ، يتلون المزامير والتسابيح الروحية ، كما خرج الأطفال أولاد العبرانيين ، للقاء ربناء يسوع المسيح  ودخلوا بك إلي كنيستك بمجد لا ينطق به وامتلأوا من بركتك ومن صلواتك أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

