دفنار شهر طوبه

اليوم الأول من شهر طوبه المبارك شهادة استفانوس رئيس الشمامسة وأول الشهداء والشهيد لونديانوس الجندي

طرح بلحن آدم .

التفسير : كل جهاد القديسين فهو مكرم ، لكن جهاد استفانوس فمرتفع أكثر منهم ، لأنه كان أول المجاهدين ، من بعد المسيح يسوع مخلصنا ، اضطهدوه وأتوا به إلأي المحفل ، ورجموه من أجل إيمانه بالمسيح ، وكان يقول ياربي يسوع اقبل اليك روحي ولا تحسب عليهم هذه الخطيئة ، والشهود وضعوا ثيابهم عند قدمي شاب يدعي شاول ، وكانوا يرجمون استفانوس أول الشهداء من أجل اسم المسيح ، وهو كان يصلي ويقول ياربي يسوع في يدك أضع روحي ، ولا تحسب عليهم هذه الخطيئة . استفانوس أول رؤساء الشمامسة ، وهو أيضاً اول الشهداء ، لأنه كان يبكت اليهود الأشرار ، من أجل مخلصنا الذي صلبوه علي الصليب ، ولما أبصروه في محفلهم ووجهه يضيء مثل وجه ملاك ، ومملوء من الإيمان بالثالوث الأقدس ، فرفع عينيه فأبصر السموات مفتوحة ، ورأي يسوع المسيح جالساً عن يمين أبيه الصالح . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهيد العظيم استفانوس

فأظهر كرامة هذا المنظر بإعلان أمام اليهود ، وقال هوذا أنا أري السماء مفتوحة ويسوع المسيح عن يمين أبيه ، ولما سمعوا هذا اضطهدوه وأخرجوه خارج المدينة ورجموه بالحجارة ، مثل قطر المطر السمائي إذا انهال علي الأرض ، أما هو فكان يصلي قائلا ياربي يسوع اقبل اليك روحي ولا تقم عليهم هذه الخطيئة ، ثم أكمل سعيه ولبس الاكليل وصار أول الشهداء . السلام لاستفانوس أول الشمامسة بأورشليم المدينة المحبة للإله . السلام لمن صار ابناً محبوباً لأبائنا القديسين الرسل . السلام لمن امتلأ من الروح القدس وصنع آياتاً وقواتاً في الشعوب السلام للشهيد الذي سفك دمه علي اسم الخلاص الذي ليسوع المسيح . اسلام لمن أبصر السموات مفتوحة والرب يسوع المسيح عن يمين أبيه . السلام لمن لبس الاكليل الغير المضمحل المزمن في ملكوت اسموات بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تشاور الرسل قائلين أنه يجب أن لا نترك عنا كلمة الله ونخدم موائد . فانتخبوا لنا سبعة رجال مملوئين روحاً وحكمة لنقيمهم علي هذه الخدمة ونتفرغ نحن للصلاة . فاختاروا استفانوس رجلا باراً بلا لوم مملوءاً روحاً وحكمة وأقاموه علي هذه الخدمة . وأقوال استفانوس في آذان المحفل أن اسمعوا لي لكي أتكلم يا بني اسرائيل أيها الكفرة مخالفي الناموس الرافضين وقاتلي الرب ، قد صرتم مستوجبين خطيئة بغير مغفرة ، فاجتمع كل كتبة الشعب لما سمعوا منه هذه الكلمات . وحكموا عليه بحكم الموت ، ورجموا القديس العظيم استفانوس شهيد المسيح أما هو فرفع عينيه إلي السماء فرا الرب يسوع المسيح . عظيم هو جهادك وعظيم هو تبجيلك والمجد الذي أعطاه له الله . أيها القديس استفانوس ، لأنك اعترفت بالمسيح جهراً أمام جميع الشعب وقلت أنه ابن الله . كنيسة المؤمنين في جميع المسكونة تعيد لك في هذا اليوم ، أيها القديس استفانوس مع المجاهد في الشهداء لونديانوس الجندي الشجاع . هذا الذي فضح الملوك ، وأبطل وهق عذابهم ، وبعد ما اكمل شهادته المقدسة ، صنع جسمه المبارك آياتاً عظيمة . أطلبا من الرب عنا ، يا شهيدي المسيح ، استفانوس ولونديانوس ، لكي يغفر لنا خطايانا .  

اليوم الثاني من شهر طوبه المبارك شهادة غلينيكوس الأسقف 

طرح بلحن آدم .

التفسير : المحارب العظيم الأنبا غلينيوس ، الذي أظهره الرب في زمن الغلاء ، فلنقص كرامة هذا الطوباوي الأسقف المعظم الأنبا غلينيوس ، الكوكب العظيم المضيء علينا ، بتاليمه المقدسة وعباداته المقدسة وعباداته الكاملة ، هذا  الذي جمع في البيعة ، شعباً طاهراً مرضياً للمسيح ، وكان يحرس القطيع الطاهر ، الذي للمسيح إلهنا من الذئاب الرديئة وكان أيضاً يأمر الشعب أن يحتفظا من العبادات النجسة التي للأوثان ، وأن يأكلوا من شجرة الحياة ، لأن الشهيد العظيم والأسقف الذي للأرثوذكسية ، الأنبا غلينيوس كان يأمر الشعب أن لا يخافوا من عذاب الملوك الأنجاس . وأن يعترفوا بيسوع المسيح . أنه ابن الله الذي أتي وخلصنا . وأخيراً أكمل جهاده . أعني هذا الراعي ونال الاكليل الغير ذابل في السموات . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا 

وفي هذا اليوم نياحة الأنبا ثاؤنا بطريرك الأسكندرية

طرح بلحن واطس 

التفسير : الراعي العظيم الأنبا ثاؤنا. المؤتمن علي قطيع المسيح ، البطريرك القديس الذي للمدينة العظمي الاسكندرية . كان يرعي الخراف الناطقة التي للمسيح . حيث اشتراها بدمه ، وكان يعول نفوسهم بالطعام السمائي ويسقيهم من ينبوع ماء الحياة . إذ كان أيضاً يعلم شعبه أن يخشوا الله ، ويهربوا من الخطايا . ويلتصقوا بيسوع المسيح . العظيم الأنبا ثاؤنا هو الذي عمد أبونا الأنبا بطرس . الذي أقيم بعده علي كرسي مار مرقس . ورسمه قساً لما ارتفع في الفضائي . وأقام علي كرسيه تسعة عشر سنة . وكان يربي المؤمنين بتعاليم الكتب ، ,يثبت قلوبهم ونفوسهم علي الصخرة أي المسيح . وكان يرعاهم في المراعي الخصبة ،التي ليس فيها عيب ، ولا شيء من شوكة الموت . وهي الكنيسة ميناء الخلاص ، التي مثبتها هو المسيح وليس إنسان ، ولما أكمل خدمته ببر وطهارة . وأراد المسيح إلهنا ، ينيحه في ملكوته . فأخذ نفسه الطوباوية إلي أماكن الفرح والتهليل . الموضع الذي ليس فيه تعب ولا حزن ولا تنهد ، فابتهج مع البطاركة الذين تنيحوا وصنعوا مشيئة الرب . في أورشليم السمائية إلي الآبدين . أطلبا من الرب عنا ، أيها الراعيان المؤتمنان . الأنبا ثاؤنا و الأنبا غلينيوس ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث من شهر طوبه المبارك تذكار يعقوب الرسول أخي الرب  

طرح بلحن آدم .

التفسير : من بعد ستة أيام ، أخذ بطرس يعقوب ويوحنا أخاه ، ابني زبدي . الرسل كما قال في الانجيل وصعد بهم إلأي جبل عال ، ,تجلي أمامهم فأضاء وجهه مثل الشمس ، وصارت ثيابه بيضاء كالثلج ، فظهر له رجلان وتكلما معه ، وهما موسي وإيليا ، وأجاب بطرس وقال ليسوع . جيد لنا يارب أن نكون ههنا . إن تشأ نصنع ثلاث مظال واحدة لك وواحدة لموسي وواحدة لايليا . وفيما هو يتكلم بهذا ، وإذا سحابة مضيئة ظلت علي الرسل ، فخاف التلاميذ جداً وصاروا مطروحين مثل الأموات ، فأقامهم الرب وأمرهم أن لا يخبروا أحداً بما رأوا ، حتي يقوم ابن الأنسان من بين الأموت ويصعد إلي السموات ، فعظيم جداً هو مجد وكرامة هذا التلميذ وعالية جداً . أعني يعقوب الرسول أخي الرب . بصلواته يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً استشهاد أطفال بيت لحم

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة يا أحبائي أن هؤلاء الأطفال الأطهار ، الذين قتلهم هيرودس الملك الشرير ، قد نالوا مجداً وإكراماً ودالة عظيمة ، أمام الحمل الحقيقي ربنا يسوع المسيح . فهؤلاء هم الأطفال الأطهار الذين تكلم بمجدهم وكرامتهم . المرتل داود النبي هكذا قائلا . من أفواه الاطفال والرضعان هيأت سبحاً . أيها المخلص الصالح ملك الملوك . هؤلاء هم الاطفال القديسون الذين تكلم بمجدهم وكرامتهم . مخلصنا الصالح علي فم أشعياء النبي قائلاً . لهوا أنا والاطفال الذين أعطانيهم أبي لكي يرثوا ملكوتي . هؤلاء هم الاطفال الاطهار الذين نطق بمجدهم وكرامتهم يوحنا البتول في جليانه صارخاً قائلا : قدد أبصرت جمعاً كثيراً يمشون مع الحمل علي جبل صهيون فلم يكن أحد من الملائكة ولا رؤساء الملائكة . عرف تفسير التسبحة غير هؤلاء المائة والاربعة والاربعين ألفاً طوباهم بالحقيقة هؤلاء الاطفال الاطهار . والاجناد الشهداء الذين بغير مكر ولا شر . اليمام الذي بلا عيب . فراخ النسور المرتفعة إلي العلاء . وليس من يشبههم أمامه في مصاف القديسين ز لأنه في القيامة الاخيرة عندما يجيء ابن الله في كل مجد أبيه . لكي يدين المسكونة . فيسير أمامه هؤلاء الاطفال الاطهار . وعلامة الصليب تضيء في أيديهم قائلين : أوصنا في العلاء مبارك الآتي باسم الرب . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الرابع من شهر طوبه المبارك انتقال يوحنا الرسول حبيب الرب   

طرح بلحن آدم .

التفسير : من يقدر أن ينطق بكرامتك العظيمة . يا يوحنا الحكيم الانجيلي ، لأنك منذ صغرك احببت طهارة البتولية مثل الملائكة . وتبعت المسيح الراعي العظيم الذي أتكأت علي صدره، واستحقت سماع الصوت الفرح القائل: أيها الانسان هذه أمك وأنت أيتها الامرأه هذا ابنك . وقبلت اليك كرسي الشاروبيم الذي هو مريم العذراء القديسة . ولما اكملت سعيها نلت بركتها ، ثم مضت وبشرت كقول الرب، فأقيمت أربعين يوماً ليلة في لجج المياه وفي وسط الأمواج . ولم تفتر ماسكاً الاسم الخلاصي الذي ليسوع المسيح مخلصنا ولما رأي صبرك العظيم أمر الأمواج فطرحتك علي اليابسة . ومضيت بسرعة إلي مدينة أفسس . وبشرت بالمسيح جهراً . وأخرجت الشياطين وأشفت المرضي، وأقيمت الأموات وهدمت البرابي ، فمن عظم تعبك صرت فرحاً في النفي زمناً طويلا . 

من هنا يقال أمام أيقونة يوحنا البتول

كتبت باستبشار في جزيرة بطمس . الانجيل والأبو غالمسيس  ، ورجعت إلي مدينة أفسس . وكنت متهللا مع الأخوة بالرب . وأكملت سعيك بشيخوخةمقدسة . في يوم الأحد وصعدت إلي السماء ، وبسطت يديك كمثال الصليب ، وسألت يسوع المسيح . فصار انتقالك عجيباً ، ولم يعلم أحد بالذي كان . اشفع فينا أيها البتول ، أمام مخلصنا وملكنا المسيح . ليطهر نفوسنا وأجسادنا معاً ، لنكون هيكلا للثالوث الأقدس . ولكي يصنع معنا رحمة . وينجينا من حيل امضاد. بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

 طرح بلحن واطس 

التفسير : يوحنا الرسول الانجيلي ، حبيب المسيح من أجل سيرته الملائكة . يفتخر بطهارتك وجهاد فضائلك .جنود السماء وكل صفوف القديسين ، لأنك هدمت البرابي التي للشيطان وأوثانه ، وأبطلت عبادته المرذولة النجسة ، وثبت الكنيسة وبشرت في كل المسكونة . بالانجيل اطاهر ، ورددت الشعوب الكثيرة إلي معرفة الحق ، فمن جهة تواضعك وطهارتك أيها البتول المبارك . دعاك مخلصنا أخاه وحبيبه، وقد أكملت جهادك بشيخوخة مقدسة . وصرت شجرة محيية في ديار بيت الرب . فليفرح ويتهلل آباؤنا الرسل الاثني عشر . أجراس الذهب في حلة هرون . والأربعة رمانات الذهب التي في القميص الملون . هم الأربعة الانجيليون الذين يشهدون لمخلصنا . فهرون قد دل علي المسيح . كقول بولس القائل . كمثل هرون هكذا المسيح . فمن أجل هذا نسبح مع المرتل داود قائلين : إن مجاري الأنهار تفرح مدينة الله ، فمجاري الأنهار هم الآباء الرسل ، ومدينة الله هي البيعة المقدسة . لأن أصواتهم خرجت كلها . وبلغت أقوالهم إلأي أقطاع المسكونة . أطلب من الرب عنا . أيها التلميذ الرسول ، يوحنا الانجيلي ، ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس من شهر طوبه المبارك شهادة القديس أوسيغنيوس الجندس   

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا أبتديء أن أتكلم باستبشار وفرح قلب من أجل هذا الشهيد . الذي هو القديس أوسيغنيوس الشجاع الذي صار مشيراً للملك المحب للإله . لأن قسطنطين الملك أبصر مثال  الصليب في السماء فتعجب منه . وقال ياتري لمن هذه العلامة التي أراها تضيء كالكوكب . ومن من الآلهة يقدر علي ذلك إلا الإله الذي أنا لم أكن أعرفه . فتقدم إليه أوسيغنيوس القوي في الشهداء المؤئتمن الصادق وقال له . ليحي سيدي الملك إلي الأبد بنعمة الله الكائنة معه . لأن الذي رأيته في السماء هو مثال الصليب الذي لربنا يسوع . فآمن الملك قسطنطين بالمسيح . وبالصليب غلب أعداءه . ولما تملك يوليانوس نزع رأس أوسيغنيوس . السلام لأوسيغنيوس الشهيد القوي الذي صار أباً للملوك المحبين للاله . السلام للذي اخذ اكليل المجد من قبل يسوع المسيح ملك السماء والأرض . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : كان إنسان مؤمن وشيخ ذا رأي ويسار . خائف من الله اسمه أوسيغنيوس .هذا كان جندياً في زمان الملك قسطنطين المحب للمسيح عمود الأرثوذكسية . فأبصر علامة الصليب ككواكب تضيء في السماء فتعجب جداً وطلب مفسراً فحضر أمامه هذا الجندي الغالب . وهو القديس أوسيغنيوس شهيد المسيح فقال له الملك ما هذه العلامة التي رأيتها في السماء ، ولمن من الآلهة ، فقال أوسيغنيوس الرجل المؤمن المحب لله ليعش سيدي الملك في سلام وانتصار . هذه هي علامة صليب ربنا يسوع المسيح . الذي خلق السماء والارض وكل ما فيها . فآمن قسطنطين بكلام أوسيغنيوس . ولم يقدر أحد من سائر الجند أن يتكلم مع الملك مثله . ومضي قسطنطين إلي الحرب . فغل جميع أعدائه من قبل علامة الصليب المكرم . وبعد ما تملك يوليانوس الشرير فبكته هذا القديس لابتعاده عن الله . فغضب الملك علي البار أوسيغنيوس . وأمر أن يؤخذ رأسه بحد السيف . فلبس الاكليل الغير مضمحل الذي للشهادة . وعيد مع يسوع المسيح في ملكوته . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس من شهر طوبه المبارك تذكار عيد الختام والأنبا باسيليوس وإيليا النبي ومركيانوس بطريرك الأسكندرية    

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا أيها الشعوب الأرثوذكسية . لكي نسجد ليسوع المسيح ، الذي أخذ جسداً من العذراء وتأنس من أجل خلاصنا . وقبل اليه كل ما للبشرية . ما خلا الخطية وحدها لأنه غير خاطيء ز وقبل الختان له الكرامة وله التسبيح كقول بولس الرسول . الأصوات الصادقة التي للأنبا باسيليوس العمود المعظم . قد ملأت كل العالم . فمن يدقر أن ينطق بالقوات العظيمة والعجائب الكثيرة التي للأنبا باسيليوس . وأي لسان جسداني يستطيع أن يتلو كرامته ونسكياته . السلام لإيليا النبي العفيف . السلام للغيور الساكن البراري . السلام للذي رفع إلي السموات علي مركبة نارية ولم يذق الموت . السلام لمركبة إسرائيل كشهادة أليشع . طوباك أنت يا أبانا القديس الأنبا مركيانوس رئيس الكهنة . طوباك أنت يا صاحب التعاليم المحيية لأنك أنت ابن الرسل . بصلواتهم يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : في اليوم الثامن بعد ميلاد مخلصنا . قبل اليه الختان كناموس العبرانيين . تعالوا فلنسجد له لأنه إلهنا بالحقيقة . ولنمجد العذراء التي ولدت جسدياً . تهللوا اليوم بفرح يا جميع الأمم . لأن مخلصنا قبل الختان عنا . لكي يعتقنا من ختان الجسد . ويعطينا روحه القدوس بالميلاد الثاني . فيسوع المسيح المنجي خالق كل الخليقة . قد أخذ جسداً من العذراء من أجل خلاصنا . وولدته طفلا صغيراً وأرضعته اللبن من ثدييها . وربته علي ذراعيها وهو المربي لكل احد . وقد قبل اليه الختان وليس خيالا . وهذا لكي يعتقنا من الختان الجسدي مرحباً بقدومك الينا اليوم يا معلم التقوي . ومؤدب كل المسكونة الأنبا باسيليوس الأسقف . لأن يوم تذكارك قد وافق عيد ختان الرب الذي تجيد من العذراء . فياكل الشعوب المؤمنين . تعالوا اليوم إلي هذا العيد لنمجد مخلصنا  محب البشر الصالح . لنعاينه ملفوفاً بالخرق ومختتناً بأيادي بشرية . لإذ قبل الآلام منذ طفولته . وليخز ويرذل كل أصحاب البدع النجسون . إذا ما سمعوا قول بولس الرسول القائل . أنا المختون في اليوم الثامن . فهذا يدل علي أن المسيح قد قبل اليه الختان في اليوم الثامن كناموس موسي . ولولا أن المسيح قد قبل الختان في اليوم الثامن . لكان لليهود جنوا وقتلوه منذ صغره . ولكن احتمل كل ما للبشرية ما عدا الخطيئة حتي كمل التدبير عن خلاصنا . لأنه تحنن وطلب خلاص الخروف الذي ضل . أيها الصالح ومحب البشر ارحمنا كعظيم رحمتك ، فانك مبارك ، ولك ينبغي المجد وكل أوان وإلي الأبد آمين . 

اليوم السابع من شهر طوبه المبارك نياحة البطريرك سلبطرس بابا رومية     

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد ارتفع ذكرك جداً في زوايا الأرض . أيها القديس الطاهر سلبطرس . البابا المعظم لمدينة رومية . الذي فضائله قد ملأت المسكونة ، من أجل كثرة علمه وعباداته . قد اختاره الله رئيس كهنة . في السنة الحادية عشر من ملك قسطنطين . وهذا الصديق هو الذي عمده . فعجيبة هي سيرتك المختارة يا رئيس كهنة الأرثوذكسيين . إذ كنت تعلم شعبك ناموس الله والوصايا المقدسة القانونية . وثبتهم في الإيمان المستقيم . بلا فتور إلي النفس الأخير . وفي السنة السابعة من رئاسته . كان اجتماع آبائنا بمدينة نيقية . فاجتمع معهم في ذلك الموضع . ومنع وحرم أريوس النجس وكل شيعته القائلين بقوله . المجدفين علي كلمة الله ولما أكمل هذا القديس جهاده المقدس تنيح بسلام . وأسلم روحه بيد المسيح . في اليوم السابع من شهر طوبة . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس 

التفسير : أنا إنسان ضعيف وشقي ومسكين . ولست أقدر أن اقص كرامتك يا من هو مستحق لكل كرامة . فسلامة حضورك في الوسط وتذكارك المكرم . تهللت به الكنيسة والشعب المؤمن . أيها البابا المغبوط البار . الأنبا سلبطرس الراعي الصديق الذي لمدينة روما العظيمة لأنك عمدت الملك قسطنطين وأولاده . وعلمتهم ناموس الله ليسلكوا حسب أوامره . إذ كنت تعظ كل أحد من قبل الروح البارقليط . النابع من قلبك من قلبك عين عدن . وأرويت أيضاً الشعوب كما هو مكتوب في الكتب  . أن أنهار ماء الحياة تجري من بطنه . لأنك تشبهت بهرون كاهن الله . لأن هذا كان مثالا وأما أنت فعلي الحقيقة . السلام لك يا أنبا سلبطرس الراعي العظيم . والمجاهد الحقيقي علي الأمانة المستقيمة . السلام لمن صار رسولا مدعواً . مثل الرسل في العقل والقول والصدق . السلام لمن قطع بقول فمه . أريوس المجنون وحرمه  . السلام لمن استحق أن يجتمع في المجمع ضمن الثلاثمائة والثمانية عشر المجتمعين بنيقية . السلام للكوكب العظيم الذي لمع بالفضائل . حتي تمتع بالخيرات التي للدهر العتيد . اطلب من الرب عنا . أيها البابا سلبطرس .ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن من شهر طوبه المبارك تكريس كنيسة الأنبا مقار أب الرهبان ونياحة الأنبا بنيامين والأنبا أندرونيكوس بطاركة الأسكندرية      

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد ارتفع شأنك يا أبانا الأنبا مقار . وبلغ طيبك إلي أقطار الأرض . وتكلمت بكرامتك كل الأمم . من مشار الشمس إلي مغاربها ، فالقوي العقلية تمدحك ، كما قال الأنبا بنيامين ، وشهد قائلا إني لما كنت أكرز في الكنيسة الجديدة التي بنيت علي اسمه ، رأيت أبانا مقار في وسط أولاده مضيئاً جداً اكثر من الشمس ، فصرت متحيراً وقلت ما هذا الكوكب العظيم المضيء هكذا ، وللوقت ظهر لي شاروبيم مضيء وتكلم معي هكذا قائلا ، أن هذا هو الأنبا مقار اللابس الروح وأب البطاركةوالأساقفة ، طوباه وطوبي لأولاده كلهم إذا حفظوا وصاياه فلا يفني رئيس من أبناء الأنبا مقار ، ولا مدبر من أولاده ، لأن الرب قد سر أن يكون أباً ، علي كل الأمم الذين يسكنون البرية . فلاجل هذا قد قرر قوانيناً مقدسة ، ووضعها في مظلته إلي الانقضاء ، بصلواته يارب ، انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : صار ( الأنبا بنيامين ) معلماً ورئيس كهنة مطهراً بلا لوم ، في الكنيسة المقدسة التي لربنا يسوع المسيح ، لنه كان ينتقل ذاهباً من موضع إلي موضع ، وزراعاً في قلبو المؤمنين قول الحق ، كراعي صالح يجمع فراخه ، إلي طريق الخلاص التي للأرثوذكسية ، إذ رعاهم بالأوامر التي للكوكبين الناطقين ، وهما الأنبا ساويرس والأنبا ديسقورس الراعيان العظيمان ، أيها البطريرك المبشر بالثالوث المقدس ثبات الأرثوذكسيين ، الشريك في خدمة القديسين الأنبا بيامين البطريرك ، الكاهن المؤتمن الذي لله ، معلم قطيع المسيح الناطق أيها القديس المعترف رئيس الكهنة الأنبا بنيامين . الطوباوي والراعي المؤتمن . يامن أسلم نفسه عن شعبه . متشبهاً بمخلصنا الذي مات عنا . لأنه تكلم بشهادات الرب أمام الملوك . وأكمل سعيه في الإيمان بالثالوث الأقدس . + وقد تنيح في مثل هذا اليوم . العظيم في البطاركة . أبونا الأنبا أندرونيكوس . بطريرك مدينة الأسكندرية . فعجيبة بالحقيقة هي سيرة هذا الصديق . ومن يقدر أن يقص بعض فضائله . لأنه أقام في رئاسة الكهنوت . ببر وطهارة . ست سنين كاملة . ثم تنيح بسلام . أطلبوا من الرب عنا . يا سيدي العظيم أبو مقار والأنبا بنيامين واندرونتيكوس . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن من شهر طوبه المبارك نياحة القديس الأنبا أبرآم رفيق القديس جاورجي     

طرح بلحن آدم .

التفسير : أبتديء أنا الغير مستحق . أن أقص كرامة أبوينا القديسين . وهما الأنبا أبرآم والأنبا جاورجي الرجلان الكاملان في الفضائل . لأنها ارتفعا عن البشرية . وصارا متشبهين بالملائكة . إذ لما علم البار الأنبا أبرآم  أن هذا العالم يزول صار راهباً . ولما خرج في أحدالأيام بأمر الرب . ووجد واحداً يسمي جاورجي فأخذه له أخاً روحانياً . وكان ملاك الرب يفتقدهما ويعزيهما في جميع أتعابهم . لأن الأنبا أبرآم أبصر في رؤيا الليل . أن باباً انفتح في المغارة ، ونزل عنده يسوع وعزاه ثم صعد إلي السماء . السلام للأنبا أبرآم والأنبا جاورجيوس ، لأنهما صارا في برية شهات مثل المصابيح . ولما أكملا سعيهما . وأراد الرب أن ينيحهما . فأسلم الأنبا أبرآم  روحه . ومن بعده الأنبا جاوجي . الرب الذي كان مع ابوينا الأولين الأنبا أبرآم والأنبا جاورجي . يكون معنا نحن أيضاً ، ويكملنا في الرهبنة ، والاسكيم المقدس إلي النفس الأخير بصلواتهما يارب . أنعم لنا بمغفرة خطيانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : ربنا يسوع المسيح ظهر لأبينا الأنبا أبرآم ، وأبينا الأنبا جاورجي واعطاهما السلام . وصعد إلي السموات الموضع الذي وعدهما به . لكي يستريح مع القديسين في كورة الأحياء . السلام لأبوينا الأنبا أبرآم والأنبا جاورجي . لأنهما صارا مثل كواكب مضيئة علي الأرض . أي لسان جسداني يقدر أن يتكلم بكرامتهما . لأنهما استحقا أن ينظر الرب وأعطاهما بركة ،حتي أكلا سعيهما بأتعاب وآلام وجهاد عظيم من أجل التقوي أما أبونا القديس الأنبا أبرآم  . فقد رفض الزمنيات . فنال الأبديات المدعة له عند الرب . ولما أراد مخلصنا أن ينقله من هذا العالم . رقد علي الأرض في مرضه عند موته . وأسلم روحه في يد يسوع المسيح . وتنيح مع جميع القديسين في كورة الأحياء . اشفعا فينا يا أبوانا القديسين . الأنبا أبرآم والأنبا جاورجي . عند ربنا يسوع المسيح . لكي يتحنن علينا ، ويعيننا ويعطينا نصيباً معكما في ملكوته . ونطلب اليك يا مخلصنا نحن اضعفاء أن تحصينا مع خرافيك في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر طوبه المبارك برمون عماد ربنا ومخلصنا يسوع المسيح     

طرح بلحن آدم .

التفسير : إن كلمة الرب صارت إلي يوحنا . ابن زكريا ، في البرية . قائلة له قم وامض إلي الأردن لتعمد هناك بماء التوبة . وإذا عمدت الجموع ، فاشهد لهم ، بأن الذي يأتي بعدي ، هو أقوي مني . لأن الرب آت . ليتعمد في نهر الأردن ، ويرفع خطايا العالم ، كعظيم رحمته . في تلك الأيام جاء يوحنا العظيم . المعمدان . إلي برية يهوذا . يصرخ قائلا : توبوا لأنه قد اقترب نكم ، ملكوت الله . عفني من أنت يا من في البرية . أيها النبي الطاهر الذي للعلي . لأنك ظهرت هكذا . وبشرت كل أحد . قائلاً أن الذي يأتي بعدي هو أقوي مني . وأنا هو الآتي . قبل عمانوئيل كقول أشعياء . عظيم الأنبياء . هوذا أنا مرسل ملاكي قدامك . ليهيء طريقك . من اجل هذا أنا أعلم كلمة الرب أن يصنعوا ثمرة للتوبة . أنت هو إيليا أو النبي . ألعلك أنت هو المسيح الآتي إلي العالم . 

من هنا يقال أمام أيقونة يوحنا المعمدان

لأنك ظهرت هكذا علي النهر . تعمد الجموع للتوبة . قائلا لست أنا المسيح ولا إيليا . ولا النبي كما تظنون لكني قد أتيت لأعمد بالماء . وأدعو كل إنسان للتوبة . أنا هو الصوت الصارخ في البرية . أعدوا طريق الرب سهلوا سبله . وإن يقبل اليه أحد فلا يجربه . لأنه فاحص القلوب والكلي . ومدارته في يده لينقي بيدره ويجمع قمحه في مخزنه . فوحنا السابق والمنادي الصادق . يصرخ بصوت عظيم قائلا . أعدوا طريق الرب وسهلوا سبله . لأنه قد أقبل ليخلص الخراف الضالة . فهوذا حمل الله الحامل خطايا العالم . والحامي جميعا بروحه القدوس . أخرجوا إلي الاردن كي تنظروني أعمده . ولست أنا مستحقا أن أعمدك . يا عمانوئيل لانك أنت ربي ومن أين لي أن أعمدك . ولست مستحقاً لأني أنا عبدك . البحر رأي فهرب . وخاف الأردن . ورجع إلي ورائه فكيف لا أخاف أنا ورب الكل مقبل إلأي . أنا هو المحتاج أن تعمدني ز بيدك الإلهية لأنك أنت هو ربي فلنسأل الله محب البشر . أن يجعلنا مستحقين عماده المقدس . 

طرح بلحن واطس .

التفسير :  سر عظيم ظهر لك يا يوحنا السابق والمعمد أيضاً . لأنك أمسكت الذي خلقك . وعمدته في الماء مثل كل الناس . وأيضاً استحققت أن تعاين الروح . نازلا عليه مثل شكل حمامة . وسمعت صوت الآب يصرخ قائلا : هذا هو ابني الحبيب الذي به سررت . فمن أجل هذا نسبح ونصرخ مع النبي .ونقول أن كل ذي جسد ينظر خلاص الله . بنو اسرائيل الشعب الغليظ الرقبة . لم يؤمنوا بصوت الآب الصارخ . والشاهد له باعلان عظيم قائلا : هذا هو ابني الحبيب الذي به سررت . ونحن الشعوب قد استحققنا . رسم المعمودية الحقيقية باسم الثالوث الأقدس . لأن فم الله يشهد عن يوحنا السابق . أنه ليس من يشبه بين مواليد النساء وهو كمال الأنبياء . وهو أيضاً الآتي من السابق . لأنه كان يكلمهم قائلا : أ،ا أعمدكم بالماء للتوبة لمغفرة خطاياكم من له ثوبان فليعط من ليس له . ومن له خبز فليصنع أيضاً كذلك . فمن أجل هذا نسبح مع داود المرتل قائلين  .صوت الرب علي المياه . إله المجد أرعد . ولنمجد إلهنا الصالح . الذي له المجد إلي أبد الآبدين آمين . 

اليوم الحادي عشر من شهر طوبه المبارك عماد ربنا يسوع المسيح في نهر الأردن 

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا يا كل أقطار الأرض . لنمضي بالروح إلي أرض إسرائيل . ونمشي  مع يسوع وهو مقبل إلي الأردن . ليتعمد من يوحنا ، ونسمع صوت الآب القائل : هذا هو ابني الحبيب الذي به سررت . تعروا من الأنسان العتيق ,.والبسوا عليكم الانسان الجديد . واخرجوا إلي الأردن لتنالوا التطهير بالعماد المقدس . لأن الكتب تشهد لنا . أنه بغير الطهارة لا يعاين أحد الله . نغطس في الماء المقدس الذي للأردن . وهو يطهرنا لأن داود يصرخ ويتنبأ من أجل مجيء المسيح إلي الأردن قائلا : صوت الرب علي المياه . إله المجد أرعد . ولما جاء الرب من الناصرة إلي الأردن . ليعتمد من يوحنا . فحينئذ كمل قول النبي . هوذا فتاي وحبيبي الذي هويته . زابلون ونفتاليم والجليل . والجلوس في الظلمة وظلال الموت . أشرق عليهم نور . الذي هو المسيح يسوع علي الأردن ليتعمد منه . لنسمع صوت الآب قائلا : هذا هو ابني الحبيب الذي به سررت . 

من هنا يقال أمام أيقونة العماد المقدس

نسجد للثالوث المساوي ، هذا الذي ظهر لنا علي الأردن ، ونمجد الاب منقبل الإبن والروح القدس اللاهوت الواحد ، كل الصبر الذي صبر عليه الأنبياء فهو من أجلك يا يوحنا ، لأنك عرفتنا كمال كل الأشياء وقلت هوذا حمل الله الآب ، الله الجالس علي الشاروبيم ، قد أتي إلي الأردن واعتمد فيه ، فالذي زين السماء بكثرة النجوم ، تعري من ثيابه واعتمد بالماء ، السلام للأردن وليتهلل ، لأنه اضيء بنور الثالوث المقدس / الذي ظهر وقت حلول الروح القدس علي الابن من الآب ، فكل الانفس الذين تعمدوا باسم الثالوث ، نالوا نورا من الثالوث المقدس ، وأعطاهم مخلصنا السلطان لكي يدوسوا علي قوة العدو . حقاً عظيم هو سر تجسدك وتأنسك يا يسوع ربي ، ونحن يارب نطلب إليك أن تطهرنا من خطايانا بحميم الماء لنسمع صوت الآب قائلا ، هوذا هوابني الحبيب الذي به سررت . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : الله الآب ضابط الكل ، الأذلي الذي لم يزل ، تحنن علي صورته ن وجبلته التي خلقها ، وأرسل وحيده ، جاء وتجسد وتأنس ، وأقبل إلي الأردن ، وأعتمد من يوحنا ، وعتقنا من عبودية المتسلط ، من قبل رسم المعمودية ، السلام لفرح البرية محلالروح القدس ، السلام ليوحنا السابق السراج المنير ، السلام للمنادي وللمبشر ، أفضل من قوة الأبواق . الصارخ بالروح وبقوة إيليا ، السلام لكمال الانبياء . الذي أتي امام الرب ليعد شعوباً ، مبررين بالروح ، لنرتل بخشوع ونسبح ، ونمجد الله بتسابيح روحانية . لأنه ردنا إلي رئاستنا الأولي ، إذ كنا جالسين في الظلمة وظلال الموت ، فأضاء علينا من قبل المعمودية المقدسة ، إذ صرخ قائلا اسرعوا تعالوا الي يا ثقيلي الأحمال وأنا أريحكم ، طوبي للذي اعتمدوا بإسم الثالوث المقدس ، فلنسجد للثالوث المقدس المساوي ، لاهوت واحد ، باق إلي الأبد استحققنا أن ننال منه ، مغفرة خطايانا بمثاله المقدس ن هذا الذي رسم مثاله علي جباهنا في المعمودية المقدسة , لأن له المجد إلي الأيد ، فلهذا نسبح مع داود المرتل قائلين ، صوت الرب علي المياه إله المجد أرعد. 

اليوم الثاني عشر من شهر طوبه المبارك استشهاد تادرس المشرقي      

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد أشرق كوكب من المشرق. وانار كل المسكونة . فلمع اولا في الفضائل، وفي عبادة ربنا يسوع، أعني تادرس المشرقي ، الشهيد القوي ، الذي ليسوع المسيح ، تفسير أسمه في أفواه . المعلمين الأفاضل ، قرباناً لله وذبيحة مقبولة، تادرس الشجاع أبصر السلم رآه أبونا يعقوب ، فالمسيح مخلصنا صار سبياً ، للمائة والأربعة والأربيعن ألفاً حتي استشهدوا ، و تادرس القوي المشرقي صار سبياً لنفوس كثيرة ، وعددها مائتين وخمسين ربوة صاروا شهداء من قبله ، تادرس البار وجنوده الشجعان ، استحقوا العماد بأيدي الملائكة ، تادرس القوي احتمل أتعاباً كثيرة ، وكان فكره دائماً عند يسوع المسيح ، تادرس المؤمن ، قبل عذاباً عظيماً من الملك الكافر دقلديانوس ، في ملكوت السموات ، أما جنوده فاعترفوا باسم المسيح ، أمام الملك دقلديانوس قائلين ليس لنا ملك الا بيسوع المسيح ، وليس لنا إله سواه وحده، فغضب الملك علي هؤلاء الشهداء ، بحقد عظيم مثل النار ، وأرسل فقتل جميع بالسيف ، وماتوا علي إسم المسيح . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهيد تادرس المشرقي

فنزل من السماء . نور عظيم وغطي الأرض كلها . ثم أكاليل لا يحصي عددها في أيدي الملائكة  . ألبسوها لهؤلاء الشهداء . وعيدوا مع المسيح في ملكوته . وصاروا إلي كورة الأحياء . في الكنيسة المقدسة التي للأبكار وأكملوا جهاد شهادتهم . في اليوم الثاني عشر من شهر طوبي . نطلب اليك يا ملكنا المسيح . أ، تثبتنا . في الأمانة الأرثوذكسية . واعطنا نصيباً مع هؤلاء الشهداء . بطلبات تادرس المشرقي . السلام تادرس المشرقي المجاهد الحقيقي الذي ليسوع المسيح . افرح يا تادرس لأنك رأيت الحية . تحت السلم الذي هو الشيطان . السلام لتادرس الذي راي المسيح فوق السلم . السلام لمن استحق أن يتكلم مع المسيح . مثل موسي فماً لفم . افرح يا من قال له المسيح إهنا . تقوي وأثبت يا شهيدي المختار . السلام لمن صار سبباً صالحاً . حتي أتي بكثيرين إلي معرفة الحق . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

 طرح بلحن واطس 

التفسير : تعالوا فلنسجد لله بقلب مرهوب . ولنمجد شهيده تادرس المشرقي . هذا الذي أبصر في رؤياه سلماً مرتفعاً إلي السماء . والمسيح علي رأٍ السلم بمجد لا ينطق به . صم أبصر الحية القديمة وهو الشيطان عدو كل حق . مطروحاً تحت ذلك السلم . وأبصر أيضاً ألوف ألوف وربوات من الملائكة . يسبحون ابن الله بتسابيح وتراتيل ز فقال ربنا يسوع المسيح للبار تادرس . أتحب أن تصير لي أبناً فقال من أنت يا سيدي . فقال له أنا هو يسوع كلمة الآب . الذي أتيت إلي العالم لأخلص المنافقين . ولابد أن تسفك دمك علي اسمي الطاهر لكي تعد مع الشهداء . ثم أن أحد القيام أخذه بأمر الرب . وغطسه في بحيرة نار بإسم الآب والابن والروح القدس . فصار كله كمثل النار شبيهاً بالملائكة . فقام من النوم وتكلم مع كل جنوده قائلا : من أراد أن يعيش في هذا الزمان فليمضي إلي حيث يرغب . ومن أرداد ان يجاهد علي اسم المسيح فليلبث معنا اليوم لينال الحياة الأبدية . فصرخوا كلهم جميعاً نحن نموت معك . فقال لهم الشهيد تادرس اغطسوا جميعاً في النهر باسم الآب والابن والروح القدس . لأن هذا هو الإله الحقيقي الخالق كل أحد . فصنعوا كملته وغطسوا ثلاث دفوع . فسمعوا صوتاً من السموات يقول لهم يا شهدائي فأني كائن معكم حتي تنالوا اكليل الشهداء الأطهار . أما تادرس وجميع جنده فذهبوا إلي الملك واعترفوا بالمسيح . فصلب البار علي شجرة عالية . وقتل جنوده جميعاً بحد السيف . وكان عدد الشهداء الذين نالوا إكليل الشهادة مع القديسين تادرس المشرقي . مائتين وخمسين ربوة مضوا إلي أماكن النياح .أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر طوبه المبارك أعجوبة عرس قانا الجليل      

طرح بلحن آدم .

التفسير : فلنسجد نحن المؤمنين للمسيح وأبيه الصالح والروح القدس ونسير من قوة إلي قوة . كما من عيد إلي عيد آخر . نسجد للثالوث الأقدس الغير مخلوق . المساوي المحيي . الذي نحن نسبحه ونرتل له . لأنه صنع معنا رحمة كعظيم رحمته . ففي قانا الجليل صار عرس كما قال الانجيلي . ودعي يسوع وتلاميذه . لكي يتم كلام أشعياء النبي القائل . أرض زابلون وأرض نفتاليم . طريق البحر عبر الأردن . جليل الأمم الشعب الجالس في الظلمة وظلال الموت . اشرق له نور عظيم . وهو المسيح إلهنا كلمة الآب . في ذلك اليوم جعل الماء خمراً بقوة لاهوته التي لا ينطق بها .وهي أول آية صنعها في قانا الجليل . وآمن به تلاميذه أنه المسيح مخلص العالم .

طرح بلحن واطس . 

التفسير : في اليوم الثالث كان عرس عظيم . في قانا الجليل وكانت أم يسوع هناك . ودعي أيضاً يسوع هو وتلاميذه . لكي يظهر مجد لاهوته . فليخز وليرذل الكفرة أهل البدع الهراطقة . الذين يفرقون المسيح ويجعلونه طبيعين . فليأتوا الآن وينظرونه متكئاً في الوليمة . بقانا الجليل يأكل ويشرب مثل كل إنسان . لأنه دعي كأنسان كان يأكل ويشرب . فلما نفذ الخمر بارك المياه . فصارت خمراً طيباً فآمن به تلاميذه . لأن اللاهوت لم يصنع قوة بغير اشتراك الجسد وبوحدانية لا تفترق . وكان يسوع متكئا يأكل ويشرب في عرس قانا الجليل . ولما فرغ الخمر تكلمت أمه معه قائلة . يا إبني الحبيب ليس عندهم خمر . يا ابني بالجسد وابن الآب . الكلمة بغير بداية ولا نهاية ز الألف والياء . الأول والآخر . لأنهم دعوك كانسان . فاظهر لهم الآن مجد لاهوتك الكائن فيك . لكي أظهر أنا وأدعي والدة الإله إلي الأجيال الآتية . لأن لك المجد إلي الابد . ولما أمر الخدام فملأوا الاجران ماء . فأظهر مجد لاهوته الساكن فيه . له المجد دائماً . 

وفي هذا اليوم استشهاد القديسة العفيفة دميانه

طرح آدم لها . 

التفسير : تعالوا لنسبح يسوع المسيح . وأمه مريم وميخائيل الملاك . ولنكرم البتول المختارة . ذات الاسم المملوء مجداً القديسة دميانة . المملوءة بالحكمة . منذ صباحها . أحبت البتولية أكثر من العالم كله .أكملت الناموس والوصايا . هذهالراهبة والشهيدة معاً . الآن عظيمة هي كرامتك ومجدك . وذكرك العالي الشائع إلي الأبد . أيتها الشهيدة المختارة الراهبة البارة . البكر المختارة القديسة دميانة . عروس المسيح المنتخبة المركمة السلام لك أيتها العذراء المزينة بالطهارة . السلام لك أيتها العفقيفة السنة الشهيدة . البتول النقية الغير الدنسة المملوءة قداسة . السلام للمتلئة نعمة منذ صغرها . السلام للمباركة في جميع العذاري . السلام لك أيتها الراهبة التي أكملت الناموس . بالنسك والعبادة . السلام لك ايتها الوحيدة حبيبة أبيها . الذي من قبلها صار شهيداً . السلام لك أيتها الأم للأربين عذراء ، اللواتي صرن شهداء معك . طوباك أنت أيتها السيدة دميانة . لأنه ليس من يشبهك في العذاري . إفرحي يا من وجدتي دالة عند الله . في بيعة الأبكار . بشفاعات والدة الإله القديسة مريم . يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . بصلوات السيدة المختارة . القديسة دميانة يارب اغفر لنا خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .

التفسير : فلنسجد للآب الذي بلا ابتداء وابنه غير المدرك ، والروح معطي الحياة بلاهوت واحد . بقوة معونته ورحمته الجزيلة علينا . نكرم هذه الشهيدة القديسة بالحقيقة دميانة . بالحقيقة قد أشرق اليوم التذكار المكرم . الذي لهذه العذراء العفيفة دميانة الشهيدة المختارة . العظيم الأنبا يوحنا أسقف البرلس . قال لنا هكذا لقد ابتهجت وفرحت . لأني وجدت الجهاد الحسن الذي لهذه الشهيدة المختارة . الصبية الحكيمة دميانة العذراء بالحقيقة .منذ صغرها أحبت أن تكون مع المسيح . في مجد ملكوته الدائم إلي الأبد . فبني لها أبوها قصراً عظيماً فسيحاً . سكنت فيه المحبوبة مع أربعين عذراء معها . وفي زمن الاضطهاد ردت أباها إلي الإيمان . واحتملت تهديد الملك وقبلت عذابات متعبة . وأسلمت نفسها للموت وجسدها للنار ز وسحقت كل قوة العدو الشرير . وآخر هذا الجهاد العالي قطعوا رأسها بالسيف . ونالت الاكليل الغير مضمحل في ملكوت السموات  والاربعين عذراء القديسات اللواتي كن معها في القصر . نلن الاكليل الغير مضمحل في ملكوت السموات والاربعين عذراء القديسات اللواتي كن معها في القصر . نلن الشهادة في يوم واحد معها . في الثالث عشر من طوبي استشهدت القديسة ز وفي اليوم الثاني عشر من بشنس كرست علي اسمها كنيسة . طوباكي أنت يا دميانة عروس الختن . الراهبة البتول المختارة الشهيدة الحقيقية .أطلبي من الرب عنا . يا عروس المسيح القديسة دميانة ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع عشر من شهر طوبه المبارك نياحة القديس مكسيموس أخ القديس دماديوس الروميين       

طرح بلحن آدم .

التفسير :  بالحقيقة عظيم مجد وكرامة . أبوينا الروميين أولاد الملك . فمن أراد أن يتعبد لله . فليحسد سرتهما ومعيشتهما . لآنهما بالحقيقة قد رفضا مجد هذا العالم السريع الزوال ز وطلبا الله منذ صغرهما من كل قلبهما ز من يقجر أن ينطق بالنسكيات . والعبادات التي صنعاها . وسيرتهما الملائكة مختارة جداً وعجيبة . لأنهما بالحقيقة أحبا الصوم والصلاة مثل إيليا . وهذه هي حقاً شهوتهما إذ كانا يطلبان الوحدة والهدوء . يسوع المسيح كان معهما في جميع أعمالهما التي صنعاها . لانه بالحقيقة قد أشرق لنا اليوم تذكار أبوينا ابني ملك الروم فكل اللغات التي للملائكة . وكل التسبيح المختارة السمائية . قد اشتاق اليها مكسيموس ودوماديوس من كل قلبيهما بصلواتهما يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا ايوم أيضاً نياحة القديس أرشليدس

طرح بلحن واطس 

التفسير . انا أبتديء بشوق لأتكلم . أيها القديس الناسك أرشيليدس . لأن جميع أجناس الرومانيين يفرحون ويسرون . ويعيدون في هذا اليوم هو تذكارك المبارك . لأن ذكر الصديق يدوم إلي الأبد . وقلبه مستعد حتي يري بأعدائه . فأنا أقول الحق أنك أتبعت المسيح . مثل الرسل الذين تبعوا ربهم حسناً أشرق لنا اليوم العمود المضيء . الذي أنار علي المسكونة بفضائله المرتفعة . فليفرح ويتهلل السمائيون والأرضيون . من أجل الآيات التي صنعتها في المرضي ، لأنك قد أعطيت كل سلطان من قبل يسوع المسيح ضد الأرواح الشريرة وهذا عظيم جداً .أبوك يوحنا وأمك سنكلديكي المباركان ز كانت اعمالهما جميعاً مريضة لله الآب الضابط الكل . لأن أمك سنكلديكي قد بنت فندقاً . لما علمت بخبرك من جهة الرجل التاجر . وحينئذ قامت وأتت اليك بالدير المقدس الذي لأبينا الأنبا رومانوس . ,أعلمتك بواسطة البواب قائلة لك ز يا ابني قد أتيت اليك كي أبصرك ولكي تشفيني من مرضي الباطني . وللوقت سألت المسيح أن ينيح نفسك ظ. بدلا من أن تحنث في العهد الذي قررته مع المسيح .السلام للذي حفظ العهد إلي النهاية . لانه لم ينظر إلي وجه امرأة قط حتي إلي وجه امه . جسد أمك الطاهر وضعوه مع جسدك . كما أمرتهم قبل أن تسلم الروح . طوباك بالحقيقة أيها أرشيليدس . لانك صرت ملكا مع المسيح إلي الابد ز أطلب من الرب عنا ليغفر لما خطايانا . 

 اليوم الخامس عشر من شهر طوبه المبارك نياحة البار العظيم عبوديا النبي       

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا أتجاسر وأفتح فمي . واسبح المسيح إلهي الحقيقي . وأظهر نبوة . هذا النبي عبوديا البار . فهذا الرجل القديس كان ابناً . لحنانيا النبي الصديق ، وتنبأ في زمن يوشافاط . وتكلم الله علي فمه ، من أجل القيامة والمجازاة ، وما سيكون من بني إسرائيل . وصار منبهاً وواعظاً ، لكل شعب إسرائيل . وهو الذي مضي إلي إيليا الغيور . من عند الملك في الدفعة الثالثة . ولما رأي أنه أحرق القائدين اللذين أتوا قبله وكل الجموع الذين كانوا معما . فوقف هذا النبي بتواضع قلب . وسجد له وسأله أن لا يهلكه . ثم أقام معه وصار يخدمه . من تلك الساعة إلي يوم وفاته . وهو الذي سبق وتنبأ ، عن مجيء المسيح بسنين كثيرة وأخيراً أسلم روحه ، ووضع في قبر أبائه . بركاته تكون معنا آمين . 

وفي هذا اليوم تكار القديس أغريغوريوس أخي باسيليوس

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : السلام لك أيها الراعي الحقيقي الذي للمسيح . أغريغوريوس الأسقف الكوكب المضيء . السلام لك يا من خلصنا من العاصف الذي ثار ، علي الكنيسة من قبل صبره . إذ رعيت القطيع الناطق الذي للمسيح . ودبرت شعبك بقوة الثالوث ، مثل مخلصنا الذي أسلم نفسه عنا . فصرت مثله إذ أسلمت ذاتك عن شعبك . ولم تخف من سطوة الملك ولم تخر من المجتمعين والوحوش والأردياء . الهراطقة الملاعين . بالحقيقة قد استحققت الكرسي الذي إئتمنت عليه . يا أبانا البار أغريغوريوس الأسقف . لأنك انت الذي جعلك الروح القدس مبشراً . فابهجت نفوسنا بالفرح الوحاني . أنت الذي أكملت خدمتك جيداً . التي أخذتها إنعاماً من الملك المسيح . ولبت الحق كما قال داود النبي . مرتلا بالروح لقدس . كهنتك ياربي وإلهي . يلبسون البر . وقديسوك بالتهليل يتهللون . المسيح وضع يده اليمني علي رأسك وائتمنت علي سرائر كنيسته المقدسة . والإله وقديسوك أشار باصبعه إليك قائلا . هذا هو اسقفي الذي يرعي شعبي . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس عشر من شهر طوبه المبارك استشهاد القديس الجليل فيلوثاوس       

طرح بلحن آدم .

التفسير : حلاوة الشهيد في لسان فيلوثاوس . حيث تكلم مع والده هطذا قائلاً . أرياني إلهي لكي أخدمه لأني صبي صغير ولست أعلم شيئاً عنه ، فأروياه الذي كان يعبداه ، فقتله برمحه ، بي وأمي قد تركاني ، وربي يسوع امسيح قد قبلني إلأيه . حقاً بالحقيقة قد دعيت فيلوثاوس . أي محب لله لأنك منذ صغرك قد طلبت الله من عظم قريحتك المحقة المستقيمة ، من أجل هذا أنعم عليك يسوع بروحه القدوس . فنجيت أبويك واستضاء وجهك بشعاع الروح القدس المضيء فيك . أبوك الوثنيان كانا بدون معرفة إله السماء خالق الخليفة ، فجعلتهما يعرفانه بنعمة المسيح الكائنة فيك ، من أجل بتوليتك ، وقد هيأت نفسيهما قرباناً حقيقياً للمسيح يسوع وأبيه الصالح . فلفرحك العظيم الذي بالمسيح . قد أسلمت ذاتك إلي عذاب أليم ولهذا قد توجك المسيح بالاكاليل  . الغير فاسد في أورشليم السمائية ، بصلواته يارب أنعم لنا ، بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس 

التفسير : بالحقيقة إني لمتعجب وعقلي متحير . إذا ما تكلمت بكرامتك أيها القديس فيلوثاؤس . لان أبويك كانا وثنيين ، يسجدان لعجل يأكل حشيشاً . ويدعي زبرجد ويعبدانه مثل الإله . ولما رأي القديس فيلوثاؤس الشمس وقت شروقها . قال لعل هذه هي الله الذي خلق كل شيء . ثم أن الله ظهر له في سحابة مضيئة . ومركبة الشاروبيم والملائكة أمامه . فأقام ميخائيل رئيس الملائكة الصبي لما سقط علي الأرض من أجل الخوف لما رآه . يا فيلوثاؤس أنظر الي قم ولا تخف  لأني أنا هو  إبن الله الحي الذي كنت تطلبه ز ألم تعلم يا فيلوثاؤس اني اخترتك . وسف تكون معك قوات وعجائب في حياتك وبعد مماتك . أنعم علي مسكنتنا عند المسيح الذي أحببته . لكي يهب لنا عطية الروح القدس المعزي . واستر علي خطايانا أيها المخلص الصالح من أجل صلوات فيلوثاؤس لأننا اقتنيناه لنا شفيعاً . حصناً أيهاالقديس الشهيد فيلوثاؤس . لأن الله أكرمك أعظم من كل البشرية . السلام لك يا فيلوثاؤس الذي قتل العجل الي كان أبواه يعبدانه حتي ردهما غلي معرفة الله الحقيقي . السلام لك يا فيلوثاؤس لذي أقام أبواه من الموت . من بعد ثلاثة أيام ونصف وقدمهما قرباناً لله الحقيقي . السلام لك يا فيلوثاؤس الذي فضح الملوك الكفرة . ورئيسهم الرديء الذي هو الشيطان . السلام لك يا فيلوثاؤس الذي نال الاكليل الطكاهر الغير ذابل . الذي للشهادة وعيدت مع يسوع المسيح . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع عشر من شهر طوبه المبارك نياحة دوماديوس أخي مكسيموس        

طرح بلحن آدم .

التفسير : مكسيموس الكبير ودماديوس . قد أرضيا الله وصنعا أرادته . لأن العجائب التي صناعها بإسم المسيح . ومواهب الشفاء لا تحصي . وقد تعزيا حقاً في الغربة من أجل اسم المسيح الذي تغرب منأجلنا كم من الأتعاب التي احتملاها في الطرقات من قبل يسوع المسيح . فكل مجد هذا العالم وملذاته . والغني أيضاً قد رفضاه . وصار فم كل غنسان يكرمهما . لأنهما طلبا الله من كل قلبيهما . وكانا يقرءات في الكتب المقدسة . ويتلوان اسم المسيح رجاءهما الثابت . وكانت مجبتهما الحقيقية . في الأنبا أغابيوس أبيهما الأول . لأنهما طلبا فوجدا وسألا فأخذا . وقرعا ففتح لهما . الله مخلصنا ارشدهما . إلي جبل أبينا الأنبا مقار . السلام لكما أيها البارين أبوينا لرومييين أول أولاد الأنبا مقار . المخلص يصرخ بفمه الإلهي قائلا . تعالوا الي يا مباركي أبي رثوا الملك المعد . طوباكم يا أبوينا الروميين لأن إله السماء أعطي لكما كرامات . بصلواتهما يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : بالحقيقة عظيمة هي كرامة أبوينا الروميين . مكسيموس ودماديوس ابني الملك اللذين صارا راهبين لانهما تركا المأكل وقد يبست الستنهما من الصوم . وأما النسك الذي صنعاه فقد أحرق قوة الشيطان . وكان الملك في القصر يأكل ويسرب ويسر . وولداه في البرية يتعبان من أجل المسيح . إذ قد صارا مع المسيح في كورة الأحياء . وعيدا معه في ملكوته الدائمة إلي الأبد ز انظروا إلي هذين الأخين . اللذين طلبا مخلصنا بالصلاة والصوم والنسكيات العالية . فكل خدمة طاهرة قد خدما الله بها ز هذان المصباحان المضيئان وهما مكسيموس ودوماديوس . فلنسبح ونمجد إلهنا . ونكرم جهادهما العجبت . ونسكهما الحقيقي الذي صنعاه من أجل المسيح هذان المجاهدان الشجاعان . المحاربان جيداً في الميدان المقدس الذي للرهبة . أيها لعمودان الثابتان والاسرائيليان المحقان اللذان للمسيح . الملك العظيم وهما مكسيموس ودوماديوس . اللذان رفضا كل مجد هذاالعالم . ومملكة ابيهما وتبعا المسيح . وعوض كراسي ملك هذا العالم التي تنحل مع اللذين يجلسون عليها . قد وهبهما المسيح كراسي مقدسة لا ينطق بكرامتها في ملكوته الغير فانية . وعوض خلع البرفير والملابس المذهبة ز قد البسكما حللا مضيئة سمائية . وعوض التيجان المرصعة بالأحجار الكريمة والجواهر . التي تضمحل وتفسد وتتغير سريعاً . فقد توجكما المسيح ملكناً بأكالليل غير مضمحلة تبرق بالأنوار . وعوض المملكة التي لها انتهاء . صرتما مالكين مع يسوع المسيح إلي الأبد .أطلبا من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن عشر من شهر طوبه المبارك نياحة الأب القديس الأنبا يعقوب أسقف نصيبين         

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا افتح فاي بلساني الضعيف . لكي أقص كرامة هذا الكوكب العظيم . الأنبا يعقوب الأسقف معلم الأنبا إفرام السرياني الناسك . لما نزل يعقوب إسرائيل من الشام . أرض كنعان إلأي مصر . فوجد يوسف الحبيب قد صار ملكاً في بيت فرعون ز ففرح جداً بكرامته ومجد إله ابراهيم أبيه . وإله إسحق وإله كل القديسين الذين أرضوا الله وصنعوا مسرته . فأبونا الأنبا عقوب الأسقف القديس . قد ترك العالم وكل ما فيه ز وتبع المسيح فمك معه في مدينة أورشليم السمائية . بالحقيقة قد فرح فرحاً روحانياً لا ينطق به . ومن يقدر أن يخبر بالقوات والعجائب التي صنعها المسيح علي يديه . لأنه بصلواته أمات أحياء وأقام أمواتاً وأخرج سياطين . وأخيراً تنيح مع جميع القديسين في أورشليم السمائية . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أي لسان جسداني يقدر أن يقص جزءاً يسيراً . من مجد وكرامة هذا الأسقف العظيم . والراعي الصالح أبينا الأنبا يعقوب . السرياني في جنسه والطوباوي بالحقيقة . هذا الذي صلواته المقدسة وعبادته العظيمة ونسكياته المرتفعة . قد أضاءت أعظم من ربوات الشموس دفعات كثيرة مضاعفة . لأن الشمس كوكب تضيء في النهار فقط . وإذا ما اقبل الليل فلا يظهر شعاعها أما نور فضائلك التي تضيء علينا فهي بالاكثر تلمع في قلوبنا نهاراً وليلا . من كان يقدر من الأخوة أن يتشبه بك . إن كان كاهناً أو راهباً أيها الراعي العظيم . إذا ما أردت أن أبتديء بمعجزاتك والعجائب التي صنعتها منذ كنت راهباً . فإن الشرح يطول لا سيما لما بعبادتك . فأخاف لأني ناقص وعقلي صغير . حتي ولو كنت مثل موسي واضع الناموس . فليس لي قوة كي أقصي كثرة عبادتك التي صنعتها في الخفاء ولذا قد أظهرها الله لمجد اسمه القدوس .ولكي يتعجب بك أيها الراعي العظيم والمعلم المبارك للقطيع المقدس الناطق الذي للمسيح . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا .

اليوم التاسع عشر من شهر طوبه المبارك ظهور عظتم اباهور وانبا بيسوري وأمبيرا أمهما         

طرح بلحن آدم .

التفسير :  فلنسجد لله وإبنه الحبيب . والروح القدس الباقليط . ولنعيد بفرح عظيم . في هذا اليوم المقدس لهؤلاء اشهداء . الذين هم اباهور والقديس بيسوري والقديس أنبا بيسوري أخيه بالجسد وامبيرا أمهما ز هذا هو اليوم الذي أراد فيه الله محب البشر ظهور عظامهم المقدسة من بعد كمال شهادتهم علي إسم المسيح . ونالوا الاكليل فنبيت بيعه علي اسمهم في شباس بلدهم ووضعوا فيها أجسادهم . ولما هدمتها العرب فطرحوا العظام بجانب حائط فرأتها أمرأة مؤمنة ز فأسرعت وأخذتها في أزراها وخبأتها تحت الردم . ولما أراد الرب ظأن يتمجد اسمه القدوس ، ويظهر كرامة هؤلاء الشهداء . فتذكرت المرأة ما فعلته . وأعلمت المؤمنين بموضع الأجساد . وذهبوا وأخذوها إلي الكنيسة بالتسابيح والمزامير الروحانية . فيالكم من الأيان والأشفية الكثيرة . التي كانت من عظامهم . في ذلك اليوم بصلواتهم يارب . انعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح ونمجد ربنا يسوع المسيح . ونمجد هؤلاء الشهداء الذين تألموا علي أسمه . وهم أبا هور وأخيه انبا بيسوري . والقديسة أمبيرا أمهما شهداء المسيح . لانه بالحقيقة . عظيمة هي كرامة هؤلاء الشجعان الأقوياء الذين طلبوا المسيح منذ زمان طفولتهم فكل أنسان يتعجب من شهادتهم الطاهرة . والاتعاب التي نالوها لأجل ابن الله الحي . يا لكم من الأيات والعجائب التي صنعوها في المرضي . لما كانوا في الجسد وبعد نوال الشهادة . ولما ظهرت أجسادهم دفعة ثانية . بمسرة المسيح محب البشر الصالح . قد حلوا كل قوة العدو الشرير . بكثرة الايات والعجائب والقوات . لان الهميان قد أبصروا . والعرج مشوا . والبرص تطهروا . والشياطين خرجت . فلنسج ونمجد جهادهم العجيب . وقربحتهم التي ساروا بها من أجل المسيح . يا أيها المجاهدون والمحاربون جيداً في معركة الشهادة . والعمد الثابتة في أورشليم السمائية . وهي المدينة المقدسة التي لمسيح الملك العظيم . اشفعوا فينا يا شهداء المسيح . لكي ينعم لنا بغفران خطايانا . كحسب ارادته الصالحة . 

 اليوم العشرون من شهر طوبه المبارك نياحة القديس ابرخورس الرسول وتذكار القديس بهناو ، وتكريس كنيسة يوحنا صاحب الانجيل الذهب          

طرح بلحن آدم .

التفسير : حقاً عجيب هو الجهاد المختار . الذي لأبروخورس التلميذ الحقيقي . لأن هذا الرسول قد اختاره الرب . من جملة تلميذاً الأطهار . وأرسلهم ليكرزوا بإسمه ، ومنحهم السلطان ليشفوا المرض بكل نوع ، ويخرجوا الشياطين . وملهم من الروح القدس المعزي ، فاختاره الرسل من جملة شمامسة الذين اختارهم والذين شهد الجميع عنهم ، انهم مملوئين روحاً ا\وحكمة حقيقية . واصطحب في السير مع يوحنا الرسول . البتول الثارلوغس ومشي معه . وطاف مدناً عليه اليد وجعله اسقفاً علي المدينة العظمي نيقودمية ز فبشر فيها بإيمان المسيح ، ورد كثيرين من اليونانيين والوثنيين إلي معرفة الحق ، وعمدهم وبني لهم كنائس . وأقام لهم قسوساً وشمامسة ، ولما أكمل جهاده الطاهر ، تنيح بشيخوخة مقدسة . بصلواته يارب انعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : طوباك بالحقيقة أيها الراعي المؤتمن . تلميذ المسيح أبروخورس المغبوط، الذي استحق أن ينظر الرب يسوع المسيح ، ويصطحب في المشي مع رسله القديسين . لأن أصل قوتك وتعب جهادك علي إسم يسوع . كان مع الكفرة الظالمين . فنلت التعب بفرح وتهليل عظيم . علي اسم الوحيد ابن الله الآب ، وكان موت الصليب . اكليل علي رأسك ، والمسيح كان يعزيك حتي أكملت جهادك ، أما القسوس كلهم والشمامسة ، والابوداقونيين والمرتلين جميعاً ,فليجتمعوا معنا اليوم ، في كنيسة المسيح التي اشتراها بدمه الطاهر . حتي خلصنا من خطايانا ، وليقولوا تسابيح وتراتيل روحانية .في يوم تذكار الممدوح القديس أبروخورس الذي من الشمامسة ز + وفي هذا ليوم المقدس . التذكار المكرم الذي للقديس بهناو سهيد المسيح . + وفيه أيضاً صار تكريس بيعة عظيمة علي اسم القديس يوحنا ، صاحب الانجيل الذهب . ونقل جسده المقدس . ووضعه في هذه البيعة ، وقد ظهر منه آيات وعجائب كثيرة . مجداً للثالوث المقدس ، المساوي ، وقديسيه يوحنا بركاته تكون معنا . اطلبوا من الرب عنا ، ليغفر لنا خطايانا.

اليوم الحادي والعشرون من شهر طوبه المبارك نياحة العذراء مريم والدة الإله          

طرح بلحن آدم .

التفسير : حواء التي قد اغوتها الحية ، حتي أنها أكلت من ثمرة الشجرة ، ولما صار عليها الحكم . انك تلدين الأولاد بوجع القلب ، رأي الله أيضاً أن جنس البشر ، قد قوي عليه الشيطان ، فأرسل ابنه لكي يخلص العالم . وينقذ آدم وكل أولاده ز إن هذه العذراء إبنه يواقيم ، صارت مسكناً لله الكلمة ، من أجل طهارتها وبتوليتها ، وليس محتار يشبهها ، لان ابن الله لما تحنن علي جنسنا ، طأطأ السموات ونزل الي الأرض ولاهوته منبثق منه كشعاع وتجسد من والدته ، فصار بعلن مريم مسكناً لله ، وولدته في العالم وهي باقية عذراء ، ولو اجتمع كل الحكماء ، لم يبلغوا حد كرامة مريم ، فلهذا نحن نسجد أمامها ، ونطلب إليها تصلي عنا ، وتسأل ابنها وحيدها ليصنع معنا رحمة . ويغفر لنا خطايانا . ونحن نسأل ونطلب أن نفوز برحمة ، بشفاعتك عند محب البشر . 

من هنا يقال أمام أيقونة مريم العذراء

السلام لك يا مريم العذراء القديسة ، السلام لوالدة الإله النور الحقيقي ، السلام  للعذراء المرتفعة علي السماء والأرض . السلام  لينبوع الماء التي تروي العطاش ، السلام  لك يا مريم العذراء الغير الدنسة . السلام  لأم الله وأمته معاً ، السلام  للقبة الثانية التي للإبن ، السلام  لمسكن الله الكلمة ، السلام  للعذراء التي حملت المخلص حتي خلصنا من خطايانا . السلام  لهيكل الروح  القدس ، السلام  لأكليل فخر اجتماعتنا . السلام  للتي أضاءت المسكونة . التي ربيت في هيكل الله ، السلام  للفردوس المقدس الناطق ، السلام  لشجرة الحياة التي لها عدم الموت السلام  للحقل الطاهر الذي باركه الله . السلام  لكرم رب الصباؤوت ، السلام  للقضيب الذي للشهادة ، السلام  لشجرة الزيتون المغروسة في بيت الرب ، السلام  للاصل الطاهر النبوي ، السلام  للاكليل الرسولي الغير المضمحل ، السلام  للتي ولدت الله الكلمة , مخلصنا يسوع آتي وخلصنا ، ونحن أيضاً نسأل ، أن نفوز برحمة . بشفاعتك .عند محب البشر . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : اجتمعوا اليوم ايها الشعوب أولاد البيعة ، لنمضي إلي أورشليم وننظر هذه الأعجوبة العظيمة ، لأن مريم أم مخلصنا وملكة النساء ، في بيت يوحنا التلميذ الطاهر . والرسل الاطهار اكليل علي رأسها . وجميع العذاري يبكون قائلين اليوم صرنا أيتاماً ، فطلبت من ابنها الحبيب طلبة قائلة أريد منك يارب أن لا أنظر مخالفة الموت ، فقال مخلصنا يسوع متكلماً مع أمه مريم قائلا ، ان الموت هو انتقال لبني البشر ، فأما أنت فلا تخافي يا مدينتي المباركة ، لاني انا سحقت شوكته من قبل حضوره اليك . يسوع ابن الله الحي نزل من السماء ، مع ملائكته المقدسين وطغمات العلويين . وأتي بملابس من العلا لكي يكفن بها جسد مرتمريم العذراء . وهوذا أغصان السعف المختار من الفردوس ، قد أحضره المسيح معه لكي يرتلوا أمامها مع داود قائلين ، قامت الملكة عن يمينك أيها الملك ، ملتحقة مزينة بثوب موشي بالذهب ، كل اللغات التي للسمائيين الخدام الغير متجسدين يسبحون أمام العذراء حتي تصل إلي حيث ابنها الحبيب ، الشاروبيم يسبحون أمامها والقوات يرفعونها ، ويسجدون لها لها لأنها أرفع منهم ، وأبائنا الرسل قد صارت لهم أماً في أيام حياتها بعد صعود ابنها . وأما نحن الشعوب أولاد الكنيسة . نسأل ونطلب إليها كل أيام حياتنا . لنطلب من ابنها عنا في يوم تذكارها ، ليجعلنا له بنين ، مع أبيه الصالح اطلبي من الرب عنا ، مع القديسة إيلاريا . لكي ينعم لنا ، بمغفرة خطايانا . 

اليوم الثاني والعشرون من شهر طوبه المبارك نياحة القديس العظيم الأنبا أنطونيوس أب الرهبان          

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا اليوم يا كل الذين استحقوا . الاسكيم الطاهر الذي للرهبنة ، لنمجد لله في يوم تذكار المغبوط العظيم الأنبا أنطونيوس لأنه رئيس الرهبنة ، والعبادات والفضائل . وهو الأول الذي مهد لنا الطريق . إلي البرية لكي نقترب من الله . من جهة الوحدة والهدوء . لكي نكون متفرغين في ضمائرنا ، نطلب إليك يا أبانا المبارك العظيم أنطونيوس . لكي تذكرنا أمام مخلصنا يسوع المسيح ، لينعم لنا بمغفرة خطايانا ، السلام لأبينا الأنبا أنطونيوس ،خليفة يسوع المسيح ربنا واضع الناموس ، السلام للناظر مثل صموئيل ، السلام لداعي الرهبان جميعاً ، السلام للوديع مثل داود ، السلام لمن قتل القبائل الغرباء ، السلام لمضطهد الأرواح الشريرة ، كمثل يوحنا حبيب المسيح ، السلام للمكمل بجميع الفضائل ، السلام لمحل الروح القدس . 

من هنا يقال أمام أيقونة الأنبا أنطونيوس كوكب البرية

السلام لأبينا أنطونيوس العمود العظيم ، الذي أضاء جميع المسكونة ، السلام لأبينا أنطونيوس مصباح الروح . مضيء أنفس طالبي الرب . السلام لأبينا أنطونيوس الراعي العظيم ، لكل طغمة الرهبان جميعاً . السلام لأبينا أنطونيوس الشجرة التي في البرية . التي صار من أغصانها السواح ، السلام لأبينا أنطونيوس الثمرة الحلوة . التي أكل منها كل النساك ، السلام لأبينا أنطونيوس نهر ماء الحياة ، الذي يجر في وسط البرية ، السلام لأبينا أنطونيوس الذي صار صديقاً . للغير متجسدين وهو في الجسد ، السلام لأبينا أنطونيوس الذي شارك في لتسبحة . مع القوات وهو علي الأرض ، السلام لأبينا أنطونيوس الكوكب المضي ، وسط كل صفوف الصديقين ، السلام لأبينا أنطونيوس الذي طيب فضائله ملأ كل الأرض ، السلام لأبينا أنطونيوس الذي دعي شعباً كثيراً . غلي عرس يسوع المسيح ، السلام لمن صار مبشراً حقيقياً . يكرز لكل أحد بالتوبة ، بصلوات الأنبا أنطونيوس يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا ز 

 طرح بلحن واطس 

التفسير : بالحقيقة قد تقدمت إلي رأس عظيم . وهي سيرتك المباركة أيها العظيم أنطونيوس . وصرت مثل إنسان ينظر إلي حسن فلك السماء المزين بكثرة النجوم . وللوقت أصرخ وأقول يارب . افتح شفتاي لينطق فمي بتسبحتك . فلنثبت علي الأمانة المستقيمة . بالحقيقة التي للعظيم أنطونيوس . إذ يصرخ ويقول سألت فأخذت . طلبت فوجدت قرعت وأنا أؤمن أن يفتح لي . لأنه إذا أتي علي قلبي فكر أنطونيوس . أصير مثل من خطف عقله إلي أعلي السماء وحيث يكون ذكر أنطونيوس فهو يسبح الله . باستبشار مع مصاف القديسين . السلام لأبينا أنطونيوس الأب الفاعل العظيم . بالأكثر في العبادات المختارة الملائكية . السلام للأنبا أنطونيوس الذي ضياء فضائله أنار للأنفس الذين يطلبون الرب . السلام للأنبا أنطونيوس القوي ثبات جميع السواح الساكنين في البراري . السلام لأبينا أنطونيوس مثبت الرهبان الذين بالقلب الواحد الذي كان لأبائنا الرسل . السلام للأنبا أنطونيوس الذي صار شهيداً . بإرداته وحده بغير سفك دم  . السلام لأبينا الأنبا أنطونيوس الذي ستر جسد الأنبا بولا عظيم السواح المتوحيدن . السلام لأبينا أنطونيوس الذي جاهد . الجهاد الصالح وأكمل سعيه . السلام لأبينا أنطونيوس الذي نال الاكليل السمائي الغير مضمحل في أورشليم السمائية أطلب من الرب عنا . يا أبانا الأنبا أنطونيوس أب الرهبان . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث والعشرون من شهر طوبه المبارك استشهاد القديس العظيم تيموثاوس الرسول           

طرح بلحن آدم .

التفسير : طوباك بالحقيقة ايها الرسول الطاهر . والراعي العظيم لقطيع المسيح . الذي استحق أن يؤمن بالرب يسوع المسيح . وصار تلميذاً لبولي الرسول . ايها الأسقف العظيم المحبوب . الذي بلغت  تعاليمه إلي أقطار المسكونة . لأن هذا الرسول تيموثاوس صار في معونة العلي . واستراح تحت ظل إله السماء . أرميا النبي يقص كرامة هذا الرسول وصبره العظيم الذي تمسك به . وقال طوبي للانسان الذي يحمل نيره ويجعله عليه منذ صباه . لأن هذاالتلميذ المحبوب . الذي بلغت حمل الصليب المقدس الذي للمسيح . بقوة وبصبر عظيم ولبس عليه درع البر. والحذاء في قدميه بإستعداد الانجيل . اشعياء انبي يسبح قائلا أن الذين يطلبون الرب . تنجدد قوتهم وتنبت لهم أجنحة مثل النسور . ويسعون ولا يتعبون ويمشون ولا يعطشعون . هذا الرسول المحبوب . تيموثاوس غار غيرة رب الصباؤوت . وكان يسعي بالروح والقوة التي لأبيه بولس . ويسوع المسيح ابن الله منح نعمة لتيموثاوس . كلي يشفي كل المرضي ويخرج الشياطين . أطلبمن الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع والعشرون من شهر طوبه المبارك نياحة القديسة مريم الناسكة           

طرح بلحن آدم .

التفسير : فلنسبح المسيح إلهنا بالحقيقة . ونمدح هذه القديسة الطاهرة مريم الناسكة . هذه كانت ابنة لأناس مسيحيين . أشراف أغنياء من الأسكندرية . ولما تنيح أبواها القديسان . فرقت أموالها وأعطتها للمساكين والضعفاء . ودخلت إلي دير عذاري راهبات . بظاهر مدينة الأسكندرية . ولبست فيه ثياب الرهبنة المقدسة . وسكنت هناك . وأقامت علي هذا الحال خمسة عشر سنة . مجاهدة ضد النوم إلي أن غلبته . ولما لبست الاسكيم المقدس . التحفت بمسح شعر علي جسمها . وصارت في الوحدة . ودخلت قلاية . وبنت عليها بابها وأبقت فيها طاقة صغيرة من أجل حاجة الجسد . فأقامت هناك اثنتين وعشرين سنة . قائمة تصلي علي قدميها طول النهار . وإذا جاء الليل تنام فيه قليلا . وكانت تصوم يومين يومين . وأما في الأربعين المقدسة فلم تأكل خبزاً بل بقولا . وفي هذا اليوم الطاهر . تنيحت هذه العذراء . وذهبت إلي المسيح . بصلواتها يارب . أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : نحن المؤمنين فلنمجد مخلصنا . وأباه الصالح والروح المعزي . ونقص أيضاً جزءاً صغيراً للقديسة المؤمنة . مريم الراهبة والبتول معاً . لأنها مستحقة مطهرة . وهي أيضاً شفعية مؤمنة . لأجل عبادتها الكثيرة وصبرها إلي النهاية . اجعلوا لكم جميعكم  أيها المؤمنون هذه القديسة العفيفة . مريم الراهبة شفيعة عند مخلصنا . هذه التي تركت العالم كله مع زينته الباطلة . ومجده الفاني بعد زمن يسير . وتبعت المسيح واحبته من كل قلبها وصنعت وصاياه وسعت حسب رضائه ز وجففت جسدها بنسكيات صعبة . حتي غلبت المضل وهو الشيطان الشرير فلهذا نقلها المخلص إلي ملكوته . ومنحها الخيرات الدائمة إلي الأبد . وسمعت الصوت المملوء فرحاً القائل . إذهبي أيتها العذراء إلي عرس سيدك . لكي تفرحي مع الخمس العذاري الحكيمات . اللواتي زين مصابيحهن وخرجن للقاء العريس . + وفي هذا اليوم أيضاً . التذكار المكرم . الذي لأبينا القديس القس الأنبا بسادة . هذا الي أكمل جهاده بصبر عظيم ، ونال النصيب ، مع كافة القديسين في ملكوت السموات ، اطلب من الرب عنا ، ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس والعشرون من شهر طوبه المبارك نياحة القديس بطرس العابد والشهيد إسكلا           

طرح بلحن آدم .

التفسير :  أنا أرتل لاسم الرب العالي . كما قال داود النبي . ان البار يزهر مثل النخلة . ويكثر مثل ارز لبنان . هذا القديس بطرس العابد . كان عشاراً قاسي القلب لا رحمة فيه . حتي أنه يدعي من كل انسان . الرجل القاسي العديم الرحمة . فرحمه الله الذي لا يشاء موت الخاطيء . وتحنن عليه . وباتفاق من الله وكثرة رحمته . أقبل انسان مسكين ز وطلب منه كسرة خبز . فخطف خبرزه من غلامه . بحنق عظيم . وطرحها في وجه الرجل المسكين . ليس علي سبيل الرحمة . بل ليعرف الرجل المسكين بأن لا يرجع اليه . ولما أبصر هذا القديس في رؤياه . كأن من يحاسبه . واحضروا كل خطاياه . وأناس سود المنظر ز وضعوا ميزاناً . واقبلت أيضاً أناس من يرون . فأحضروا ذلك الرغيف . ووضعوه في كفة الميزان . وبرحمة الله الله تساوت تساوت الكفتان ببعضهما . وبعد هذا انتبه بخوف ورعدة عظيمة . وفرق جميع أمواله وأعطاها لمساكين ز ومضي إلي الغربة وباع نفسه . وأخذ ثمنه وتصدق به علي المعوزين . وأتي إلي جبل شيهات وصار راهباً . واكمل سعيه مرضياً المسيح . بصلواته يارب . أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح مخلصنا . محب البشر الصالح . وأباه الغير المدرك ، والروح المعزي . القائل من ذاته في انجيله ، اني أريد رحمة لا ذبيحة ، وأيضاً قال طوبي للرحماء فإنهم يدعون أبناء الله ، والرحمة تفتخر يوم الدين . وأناس غاصبون يرثون الحياة ، يسوع المسيح المتحنن مخلص الانفس . الذي لا يشاء موت الخاطيء مثلما يرجع ويحيا . قد اختار هذا الرجل البار ، أعني بطرس الطوباوي . القاسي القلب العديم الرحمة . الذي كان عشاراً . فوضع الرحمة في قلبه ، ومحبة البشر التي لا ينطق بها ، حتي أعطي كل ماله . حتي القميص الذي كان علي جسمه أعطي كل ذلك لمساكين والأرامل والأيتام والأديرة ولكنائس المسيح . ولم يكفه هذا . بل ذهب إلي كورة بعيدة . وباع نفسه كعبد من أجل محبة المسيح . ولما قبض ثمنه . فرقه علي المساكين .وأقام في رق العبودية . إلي أن عتقه المسيح . فأتي إلي جبل شيهات ، ,نال الاسكيم الملائكي . وتنسك بغير انقطاع ليلا ونهاراً وأخيراً أكمل سعيه ، وتنيح مع كافة القديسين ، في ملكوت السموات ، التي هي كورة الاحياء . + وفي هذا اليوم المقدس تذكار القديس المجاهد . الأنبا إسكلا . شهيد المسيح . اطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس والعشرون من شهر طوبه المبارك استشهاد التسعة والأربعين شهيداً بشهيت ونياحة القديسة أنسطاسية            

طرح بلحن آدم .

التفسير : ثاودوسيوس الملك أرسل رسولا من لدنه وبيده رسالة . واسم الرجل الرسول مرتينوس وولده أسمه ديوس البتول الطاهر . وأن الرسول وإبنه الصغير أتيا إلي شيهات عند الشيوخ مع رسالة الملك . ولما اجتمع كل الشيوخ المباركين عند صخرة آمون . كانوا يقرأون في كتاب الملك المحب للإله ز فتعجبزا من تواضعه قالوا أنه لو تزوج عشرة نساء لن يرزق منهن ولداً . ولما أخذ الرسول والصبي أبنه الكتب ز وعزما علي العودة إلي  الملك . فسبق الأنبا يؤانس وأعلم بحضور البربر . وأنهم سيقتلونهم . وصرخ نحو الشيوخ وقال . إن البربر قد أتوا فهربوا كلهم إلأي الجواسق . وكان عدد الذين مكثوا مع الأنبا يؤانس إلي أن يصيروا شهداء تسعة وأربعين فأتي البربر وقتلوهم جميعهم بحد السيف مثل الخراف . 

من هنا يقال للشهيد مرتينوس وولده ديوس البتول

ولما كان الصبي وابنه . ماضيين في طريقهما . فالفت البتول بالحقيقة القديس ديوس بن مرتينوس . فأبصر منظراً عجيباً في وسط الجو . فقال لأبيه أني أ{ي يا أبي ، أناساً مضيئين وحللا وأكاليل في أيديهم ز والذين يقتلون من القديسين . يلبسونهم حلة وإكليلا .فأنا ماض يا أبي ليقتلوني . مع هؤلاء القديسين لآخذ الأكليل . فأجابه أيضاً أبوه وقال له . وأنا أيضاً يا ابني أموت معك . فرجعا إلي خلف واختلطا مع الشيوخ فسفكوا دمهما ونالا الأكليل . فدفن أباؤنا القديسين أجساد الشيوخ التسعة والأربعين المباركين . ودخلوا بهم في مغارة وصاروا يرتبلون عليهم ويسبحون الله ، بصلواتهم يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أرسل الملك ثيودوسيوس رسولا . إلي الشيوخ المباركين بجبل شيهات . وكان لمرتينوس الرسول ابن وحيد . أخذ معه إلي شيهات لينال بركة الشيوخ . ولما قرأ أباؤنا القديسين كتاب الملك . اجتمعوا كلهم معاً علي صخرة آمون . وقالوا للمندوب قل للملك المحب للاله .إن تزوجت بعشر نساء أخر لا يعطك الله زرعاً لأجل مجبته فيك . لئلا يختلط زرعك مع أهل البدع الأجناس الذين يقومون ضد الكنيسة . ولما أعطوه الكتب . لم يعطوا الرسول الأذن بالقول . وإذ بالبربر قد أقبلوا ليقتلوهم . وكان الكبير الأول فيهم الأنبا يوأنس إذ قال هوذا البربر من أراد أن يهرب فليهرب ز ومن أراد أن يمكث ينال الاكليل . وكان عدد الذين بقوا تسعة وأربعين ، فأقبل البربر وقتلوهم بحد السيف . وأن الشهيد ديوس ابن الرسول أبصر جمعاً من الملائكة ومعهم حللا وأكاليلا يجعلونها علي القديسين ، فقال أنا أنظر يا أبي أناساً مضيئين ، ,بأيديهم تيجان وهم يكللون الشيوخ . أنا أمضي يا أبي وأسفك دمي من أجل المسيح . وأحصي مع هؤلاء القديسين ، وأنال معهم الكليل ، فتكلم أبوه معه قائلا يا ولدي الحبيب ز الموت الذي تموت به أنا أموت به معك . فرجعا إلي البربر فذبحوهما بسيوفهم .ونالا الأكليل الغير بالي ، واختلطا مع الشيوخ ، ولفوا أجسادهم جميعاً ووضعوهم في قلاية ، وصاروا يرتلون عليهم بتسابيح روحانية . من أيام ثاودوسيوس الملك إلي أيام ثاودوسيوس البطريرك . بنيت لهم كنيسة . ووضعوا أجسادهم المقدسة فيها . فصار من الأيام آيات ومعجزات في الكنيسة ز ودعيت بأسمهم التسعة الأربعين شهيداً .  + وفي مثل هذا اليوم . تنيحت القديسة أنسطاسية ، ومضت إلأي أماكن النياح بركتها تكون معنا ز اطلبوا من الرب عنا أيها التسعة والأربيعن شهيداً ، والقديسة أنسطاسية ، ليغفر لنا خطايانا .

اليوم السابع والعشرون من شهر طوبه المبارك شهادة القديس ابيفام الجندي بدمنوا والشهيد سرابيون وتذكار الملاك سوريال            

طرح بلحن آدم .

التفسير : ابتديء أن اتكلم من أجل هذا الشهيد القوي ، الأنبا أبيفام الذي ليسوع المسيح ، حقاً قد صرت مثل الرسل ، وصنعت آياتاً وعجائباً كثيرة ، وقد كمل عليك قول داود النبي ، أنه بدد واعطي المساكين ، يسوع المسيح إلهنا ، الذي أنت تعبده ، قد قواك علي كمال جهادك ، وكل أحد ينطق بمدائحك ، ويفرحون في يوم تذكارك المقدس ، لأنه عجيباً حقاً هو تبجيلك المرتفع ، الرب يعيطنا نصيباً معك ، أفوزاه كل الناس تظهر عجائبك التي صنعتها ، يا أبانا أبيفلمون . لأن الله محب البشر الذي مت علي اسمه ، انعم عليك أن تفتح أعين العميان . السلام لك اليوم أيها المصباح المضيء اللامع أمام المسيح ، وكريم جداً هو هذا الشجاع الشهيد الطاهر صفي الله ، هوذا نحن نطلب اليك أيها اللابس الجهاد ، أن تذكرنا أمام الملك المسيح . 

+ وفي هذا اليوم أيضاً ، التذكار المكرم الذي للشهيد الأنبا سرابيون ، الذي أكمل جهاده العجيب ونال اكليل الشهادة ، بصلواتهما يارب ، أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة اني لمتعجب وعقلي متحير . إذا ما أظهرت كرامتك أيها القديس الأنبا بيفامون . لأن جميع جنس البشر لما رأوا عجائبك . والأشفية التي صنعتها أٌبلوا اليك من كل موضع . بالحقيقة صرت مثل الرسل . تفتح أعين العميان . وتشفي من كل مرض . وصيتك انتشر في جميع المسكونة . وفي وسط المسيحيين وفي القبائل الغريبة . الله إله السماء . اختار جندياً له . وخلصك وقواك . حتي أكملت جهادك . فليجتمع معنا اليوم . الشعوب المؤمنين . لكي نقول تسابيح تليق بهذا الشهيد . لأن كل الأشجار المكرمة . المغروسة في الفردوس . قد أعطاك المسيح السلطان لكي تأكل منها . يسوع المسيح ابن الله . قد اعترفت باسمه أمام الملوك . ولم تخف من سطوتهم . والله الآب الضابط الكل الذي مت علي اسمه . هو الذي وهب لك . هذه الأشفية العظيمة . كل موضع ارتفع اسمك فيه ز يعيدون لك في هذا اليوم . في نهار تذكارك . لأن جميع البشر . المرضي بكل الأوصاف . إذا ما أتوا إلي بيعتك ينالون الشفاء . طوباك بالحقيقة أيها القديس أبيفام الجندي الغالب . وشهيد المسيح . + وفي هذا اليوم المقدس قد صار نقل الجسد المبارك الذي للرسول تيموثاوس . إلي مدينة القسطنطينية . + وفي هذا اليوم أيضاً التذكار المكرم .الذي لرئيس الملائكة . الطاهر سوريال المبرق . أطلبوا من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن والعشرون من شهر طوبه المبارك شهادة القديس العظيم أنبا كوءو            

طرح بلحن آدم .

التفسير : نسجد لك أيها المسيح إلهنا . الذي ألقي ناراً في قلوب الأبرار . لأن القديس أبا كوءو تبعك منذ صغره بهدوء عظيم . ولما نظرت إلي استقامة قلبه . دعوته إلسس الشهادة . فنهض مسرعاً بفرح عظيم . واظهر اسمك القدوس . ولما أبصره المندوب . تعجب جداً من بهاء وجهه . ووعده بكرامات عظيمة . وأجلسه بجانبه . وقدم له وثناً من ذهب . فتعجب أبونا من عمي قلبه . وأخذه منه كي يبصر صنعته . فرماه وكسره وصيره قطيعاً قطعاً . فنصب الوالي جداً . وأمر أن يذاب وبعد هذا طرح في السجن . فصلي لكي يجد قوة . فظهر له الشيطان ليضله عن الطريق المستقيم . فغلبه بقوة المسيح وعقابه وفهم كل حيله . وأخيراً نزعوا رأسه ولبس الاكليل الغير مضمحل الذي للشهادة . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً استشاد القديس اكليمندس

طرح بلحن واطس .

التفسير : نسجد لك أيها المسيح إلهنا . الذي ألقي ناراً علي قلوب الأبرار . لأن القديس أبا كوءو تبعك منذ صغره بهدوء عظيم . ولما نظرت إلي استقامة قلبه . دعوته إلأي الشهادة . فنهض مسرعاً بفرح عظيم . وأظهر اسمه القدوس . ولما أبصره المندوب . تعجب جداً من بهاء وجهه . ووعده بكرامات عظيمة . وأجلسه بجانبه . وقدم له وثناً  من ذهب . فتعجب أبونا من عمي قلبه . وأخذه منه كي يبصر صنعته . فرماه وكسره وصيره قطعاً قطعاً . فغضب الوالي جداً . وأمر أن يعذب بكل عذاب وبعد هذا طرح في السجن . فصلي لكي يجد قوة . فظهر له الشيطان ليضله عن الطريق المستقيم . فغلبه بقوة المسيح وعاقبه وفهم كل حيله . وأخيراً نزعوا رأسه ولبس الاكليل الغير مضمحل الذي للشهادة . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً استشهاد القديس اكليمندس

طرح بلحن واطس . 

التفسير : نسجد للآب الصالح وابنه يسوع المسيح . والروح المعزي الثالوث المقدس المساوي . إذ نظهر لكم اليوم الشعب المحب للمسيح . قوة هذا الشهيد أكليمندس . هذا الرجل الصديق قد رباه أبواه بمعرفة الكتب أنفاس الله وبالتعاليم الإنجيلية . وكان مداوماً للصوات والأصوام المتوالية . وكان مأكله في كل وقت من بقولات الأرض . ولما سمع عن سيرته الملك دقلديانوس . فأرسل واستحضره . وتكلم معه بلطف . وقال له إن أطعتني وسجدت لإلهي . فاني اتخذك لي ابناً . وتأكل وتشرب معي . ولما لم يسمع له . عذبه عند ذلك بعذاب عظيم . والمسيح كان يعضده . لأنه حضر سبعة مجالس حكم . وتعذب فيها عذاباً عظيماً لا يحصي . أما شهادته السابعة التي هي كمال جهاده . فكانت علي يد لوكيوس الوالي الشرير . إذ كتب قضيته أن تؤخذ رأسه بحد السيف . فلبس إكليل الشهادة الغير مضمحل . من يقدر أن يحصي الشهداء الذين كملوا معه . لأنهم كانوا أكثر من الرمل الذي علي شاطيء البحر . وأخيراً عيد مع المسيح في أورشليم السمائية ونال النصيب مع الأجناد في أماكن النياح الأبدية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع والعشرون من شهر طوبه المبارك نياحة القديسة إكساني والقديس الأنبا سرياكوس            

طرح بلحن آدم .

التفسير : بالحقيقة عظيمة هي السيرة المباركة . التي لهذه الصبية العفيفة إكساني العذراء . لأنها أحبت الطهارة منذ طفولتها . مثل مريم أم مخلصنا . أحبت السيرة الملائكية والوحدة الطاهرة . التي للرهبنة . وأحبت حسن البتولية . والصوم الكثير والنسك . وصارت بنتاً للقديسة مرتمريم . وحسدت سيرتها الملائكية . ونالت أتعاباً كثيرة . ونسكاً لا يستطيع أحد من الناس أن ينطق به . آياتاً عظيمة وعجائباً كثيرة . صنعها الرب علي يديها . فرح عظيم وتهليل صار لنا اليوم . بتذكارها المقدس . لأنها أحبت التعب في هذا الزمن اليسير . فاستراحت في الحياة الأبدية . وجاعت في هذا العمر . فأكلت الطعام مع الملائكة . ويبس لسانها من العطس فشربت من ماء الحياة . احتاجت من ملبس هذا الدهر . فلبست الحلة الغير المتغيرة . ثم تنيحت من كل أتعابها ودخلت إلي العرس السمائي . بصلواتها يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة عظيم هو تبجيل هذه العراء العفيفة . القديسة بحق أكساني المطهرة النقية . كل أحد يتعجب من هذه الطفلة الصغيرة . العذراء في جسدها . الطاهرة بنفسها . لأنها تركت عنها المأكل وجف لسانها من الصوم والنسكيات التي صنعتها . فقد أحرقت قوة الشيطان . والعريس الذي ينحل ويزول ق تركته . من اجل المسيح . ونسيت اللذات وكل مجد هذا العالم . ثم أنها سكنت مع المسيح في كورة الأحياء ، وعيدت معه في ملكوته الباقية إلي الأبد ، وبصبرها العظيم وبرجائها أرشدها حتي استحقت الكرامة العظيمة في ملكوت السموات . أنظروا إلي هذه الطفلة العفيفة . التي طلبت المسيح بالصلاة و الصوم والنسكيات المرتفعة . فلنسع في اثرها وجهادها العجيب ، ونسكياتها الحقيقية التي صنعتها من اجل المسيح . هذه العراء الغير دنسة .المحاربة جيداً في ميدان الرهبنة . لأنه قد وهب بها المسيح مواهب . ومواعيد لا ينطق بكرامتها . في ملكوته الغير فانية أطلبي عنا من محب البشر . أيتها القديسة أكساني ، والقديس العظيم الأنبا سرياقوس ، لكي ينعم لنا بمغفرة خطايانا ، لنجد رحمة امامه ، في مجلسه المرهوب . 

اليوم الثلاثون من شهر طوبه المبارك استشهاد القديسات بستيس وهلبيس وأغابي وأمهن صوفية             

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا من انا الغير مستحق . لكي أقصي كرامة هؤلاء الشهيدات القديسات . العفيفات والمجاهدات اللواتي هن بستيس وأختها هلبيس والقديسة أغابي وصوفية أمهن . لأنهم كن من أهل أنطاقية من جنس كريم ولما نمين هؤلاء العذاري في القمة ومعرفة الله . أخذتهن أمامه ، وأمرهن أن يسجدن لآلهته النجسة فشتمن الملك أمام كل أحد ، حتي تعجبوا من جسارتهن . فعاقب هؤلاء الشهيدات بعذاب لا يحصي . وأخيراً نزعت رؤوسهن ونلن اكليل الشهادة . وأن امهن صوفيه أخذت أجسادهن المقدسة . وظلت تبكي عليهن إلي أن تنيحت . فالله محب البشر . ضرب الملك بالعمي . وأنتن جسمه . ومات موتاً شنيعاً . بصلوات هؤلاء القديسات يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس 

التفسير : إن هؤلاء الفتيات العذاري قد صرن سامعات للناموس ، وصنعن أعمالا مرتفعة ممجدة ، وهن هؤلاء الشهيدات عرائس المسيح . بستيس وهلبيس وصوفية أمهن بالجسد . وتفسيرهم الأمانة والرجاء والمحبة والحكمة . لم يجحدن المسيح ، واضطهدون بجراحات ، وجلدوهن وقتلوهن بالسيف ، والتحفن بالانسان الجديد الذي خلقته كصورتك . فمن أجل هذا استحققن أن يشفين كل الأمراض . هؤلاء الشهيدات القديسات صرن وارثات المجد ، ونلن ميراثهن في ملكوت السموات . أما الشهداء فنالوا الأكاليل . والأنبياء نالوا الكرامة .ونحن الشعوب فلنمجد مخلصنا . فلنفرحن ويتهللن هؤلاء الفتيات العذاري ، اللواتي زين مصابيحهن وخرجن للقاء ربهن ، فلهذا استحققن من رحمة العظيمة الواسعة ، أن يسمعن الصوت المفرح مع الخمس العذاري الحكيمات قائلا : أدخلن معي إلأي عرسي السمائي . حيث يهرب منه البكاء والتنهد . هؤلاء الشهيدات يفتخرن بصليبك المحيي الذي صلبت عليه من أجل خلاص نفوسنا . وسفكن دمائهن مصالحة مع دمك الذي سفك من أجل خلاص العالم أجمع . وقد أسلمن ذواتهن إلي الموت بإرادتهن وحدهن . فلهذا استحققت أن ينلن الأكاليل الغير الفاسد . أطلبن من الرب عنا . لأيها العذاري الشهيدات . بستيس وهلبيس وأغابي . ليغفر لنا خطايانا .

