دفنار شهر أمشير

اليوم الأول من شهر أمشير المبارك تذكار اجتماع المائة والخمسون بمدينة القسطنطينية وعيد الشهيد بطرس خاتم الشهداء

طرح بلحن آدم .
التفسير : فلنسبح ونمجد ربنا يسوع المسيح ، واباه الصالح الوح القدس ، لأنه نجانا من خطايانا بدمه المقدس الي سفك عنا ، بأمره العظيم إجتمع أباؤنا . رؤساء الكهنة بمدينة القسطنطينية ، وهم المائة والخمسون أسقفاً الذين اجتمعوا من أجل مقدونيوس . لأن هذا الرجل الريء . كان بطريركاً علي جميع تخوم مدينة القسطنطينية ، وقد كفر مجدفاً علي الروح القدس وقال بفيه لنجس انه مخلوق . يا لهذه الجسارة المملؤة خطأ . ويا لعمي قلب هذا الشقي . فرح عظيم صار في هذا اليوم المقدس . من أجل إجتماع هؤلاء الرؤساء الكهنة لكي يبطلوا القول الكاذب ويثبتوا الأمانة الأرثوذكسية . ومدينة القسطنطينية قد فرحت . بأبائنا القديسين لأنهم قد أضاءوا عليها . يسوع المسيح إلهنا كان في وسطهم . ومنحهم الحكم والكهنوت معاً . نطلب من أجل اسمك يا ملكنا المسيح . أن تعطينا نصيباً مع هؤلاء الأساقفة . بصلواتهم يارب . انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا أبدي بإستياق وأمجد مخلصنا . وأباه الصالح والروح البارقليط . لأنه تحنن علينا وأسلم ذاته عنا . وجعلنا مستحقين لموهبة روحة القدوس . فبإراداته الصالحة صار انعقاد مجمع مقدس مؤلف من مائة وخمسين أسقفاً . اجتمعوا بمدينة القسطنطينية . بسبب مقدونيوس الذي كفر بالروح القدس . وقال بعمي قلبه أن الروح القدس مخلوق .ولما سمع أباؤنا الأساقفة أقواله النجسة . حزنت قلوبهم علي هلاك هذا المنافق . واجتمع هؤلاء الأساقفة المائة والخمسون عليه . وبكتوا جهالته وحرموه . ثم قالوا بالحكمة المعطاه لهم من المسيح . أن الروح القدس ليس مخلوقاً لكنه إلهاً محيياً . أيها الأساقفة المكرمون المحاربون علي الأمانة الثالوثية المقدسة إلي النفس الأخير . الذي رعوا القطيع الناطق الذي للمسيح . الذين جعلهم الروح القدس أساقفة عليه . + وفي هذا اليوم المقدس . يعيد المؤمنون للقديس بطرس خاتم الشهداء . البطريرك الطاهر ، وتكريس أول كنيسة بنيت علي اسمه خارج مدينة الأسكندرية .أما الكنيسة الدائمة التي لأبينا التي لأبينا الأنبا بطرس المؤتمن . فهي في أورشليم السمائية . أطلبوا من الرب عنا . أيها المائة والخمسون أسقفاً وأبينا الأنبا بطرس خاتم الشهداء . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني من شهر أمشير المبارك نياحة القديس العظيم الأنبا بولا أول السواح

طرح بلحن آدم .
التفسير : عجيبة هي بالحقيقة سيرتك المباركة . أيها العظيم الأنبا أنطونيوس اللابس الروح . إذ وأنت جالس علي جبل عال . فبتدبير من الله ظهر لك قائلا : قم وامض إلي البرية الداخلية ، فتجد واحدأ عظيماً جداً . وهو الأنبا بولا . الكوكب العظيم الذي للعالم كله لا يستحقه . فلما سمع هذا الشيخ المبارك . فتناول عكازه وخرج مسرعاً . فأرشده ربي يسوع حتي وقف علي باب المغارة . فلما أبصره العظيم الأنبا بولا . دخل إلي المغارة وأغلق الباب . فوقف أونا الأنبا أنطونيوس خارجاً . وصلي صلاة كعادته . وإذا بسبع أقبل من البرية . ففتح له الباب وقبله اليه ، فصرخ العظيم الأنبا أنطونيوس قائلا : أذكرني أنا أيضاً يا أبي المبارك ؟لأنك قد قبلت اليك الوحوش ولم تقبلني . وقد اشتهيت أن أنال من بركتك . سألت فأعطيت وطلبت فوجدت قرعت وأنا أؤمن أن يفتح لي . 

من هنا يقال أمام أيقونة القديس العظيم الأنبا بولا

السلام للأنبا  بولا خليفة واضع الناموس العظيم الذي هو يسوع المسيح . السلام للوديع مثل داود السلام لمن قتل القبائل الغربية الغير المنظورة . السلام للأنبا  بولا الشجرة التي في البرية . التي يستظل تحت أغصانها جميع النساك . السلام للأنبا  بولا الثمرة الحلوة . التي يأكل منها كل السواح . السلام للأنبا  بولا السراج الروحي . المضيء لنفوس الذين يطلبون الرب , السلام للأنبا  بولا الذي قضي زمانه القليل ، مشتداً وجندياً للملك المسيح . السلام للأنبا  بولا الذي اصطفاه الرب ، مثل بولس الرسول . السلام للأنبا  بولا نهر ماء الحياة ، الذي يجري في وسط البرية . السلام للأنبا  بولا الذي صار صديقاً ، السلام للأنبا بولا الذي كان مع الله ، منذ زمان حداثته . السلام للأنبا  بولا الذي طيب فضائله قد ملأ كل العالم . بصلواته يارب أنعم بمغفرة خطايانا .

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير :  السلام للعظيم الأنبا بولا رئيس البراري . السلام للعمود المضيء اللامع بالفضائل . السلام للذي ترك عنه غناه الكثير . السلام للذي رفض كل مجد هذا العالم . السلام لواضع ناموس الرهبنة ، والفضائل المرتفعة التي للروح القدس . السلام للمحبة الكاملة والشهادة الصادقة ، التي شهدها عنك العظيم أنطونيوس . السلام لمن استحق أن ينال خبز السماء من يد الملاك من قبل الرب . السلام لايليا الجديد . السلام ليوحنا الثاني ، لأنك أحببت الانفراد مثل أولئك . السلام لمن أحب الوحدة والسكني في البرية ، مثل شبل الليث الساكن في شقوق الأرض . السلام لمن استحق أن يخرج أمام نفسه ، مثل الرسل القديسين والصفوف العلويين . السلام لمن أبصر نفسه الطوباوية . العظيم الأنبا أنطونيوس ، ماضين بها إلي علو السماء . السلام لمن مشي أمامه الطقوس العلوية ، حتي سجدوا لمخلصنا الذي تحبه نفسه . اقبل اليك يا أبانا البار ، لكيما تشفع فينا إنعاماً نحن الغير مستحقين . ولكي يسامحنا محب البشر الصالح . ويغفر لنا خطايانا كعظيم رحمته . أطلبوا من الرب عنا . يا أبانا القديس الأنبا بولا وأبانا العظيم الأنبا لنجينوس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث من شهر أمشير المبارك نياحة الأب الناسك الأنبا يعقوب الراهب 

طرح بلحن آدم .
التفسير : أنت طوباوي يا أبانا الأنبا يعقوب . لأنك اكملت عيك جيداً . وتعبدت للرب منذ صغرك مثل صموئيل في بيت أبيه . وغلبت قوات المضاد ، وأطفأت سهام الشرير ، وشبهت بدانيال النبي ، بروح الحكمة وفهمك اليقظ ، وشبهت بموسي النبي رئيس الأنبياء ، الذي تعب عن شعبه ، إذ حاربت بإزاء قوات ابيلس ، بالصلاة والصوم والنسك ، وحل عليك الروح القدس ، كما حل علي الرسل ، وجاهدت ضد الأعداء والأشرار ، وأظهرت أفعالهم الرديئة ، طوباك أنت يا أبانا الأنبا يعقوب ، لأنك صنعت آياتاً وعجائباً كثيرة ، وتشاركت في التسبيح مع الملائكة ،وبحت بالحقيقة للثالوث المقدس ، تفكرت في العلويات وطلبت السمائيات وأحببت الموضع الكائن فيه المسيح . وعيدت معه مع كافة القديسين ، في وليمة الألف سنة ، بصلواته يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم ايضاً تذكار مار أفرام السرياني

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا الغير مستحق أن أتكلم بكرامتك . يا ابانا الصديق العظيم مار أفرام . لأن لساني لا يتعجب وشفتاي لا تصمت .غذ تكلمت بكرامتك يا أبانا القديس مار أفرام ، لأنك قد أحببت الرب من كل قلبك ونفسك ولبك كالمكتوب في الأنجيل . فمن أجل هذا أرسل إليك روح قدسه . فأزهر فيك وأعطي ثمرة مائة وستين وثلاثين . وأفاض عليك نعمة الروح القدس . كمثل الرسل شبه لهيب نار . لأنك تكلمت بالعظائم والأسرار الخفية . التي أعلنها الرب للقديسين الذين أحبوه ، نار الروح القدس التهب فيك وأحرق كل أفكارك مثل أولئك ن حتي صرخت نحو الرب قائلا أمسك نعمتك لأن قلبي احترق وأحشائي وكليتاي ، أحببت السيرة المقدسة التي هي الرهبنة ، ودبرت الشعوب بأقوالك العذبة جداً ، ورفضت كل مجد هذا العالم . وفرقت أموالك علي الفقراء والمساكين والضعفاء . ان دعوتك ملاكاً فأنت ملاك لأنك حفظت جسدك مثل الملائكة . وأكملت سعيك بشيخوخة حسنة . واسترحت مع القديسين في كورة الأحياء . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الرابع من شهر أمشير المبارك شهادة الرسول أغابوس وهو من السبعين تلميذاً  

طرح بلحن آدم .
التفسير : نسجد للثالوث المقدس المساوي . الذي هو الآب والابن والروح القدس . ونسبحه ونرفع اسمه ونكرم ها البار أغابوس الرسول . لأن هذا الرجل الصديق قد اختاره المسيح . من ضمن السبعين تلميذاً الأطهار . الذين أرسلهم قبل آلامه ليكرزوا في كل مكان ليؤمنوا به . فامتلأ من نعمة الروح القدس . مع الرسل في علية صهيون . وأعطي نعمة النبوة كما ذكرت عنه اعمال الرسل . أنه أخذ منطقة أبينا بولس وربط يديه ورجليه . وصرخ بصوت عظيم قائلا أمام كل أحد . هكذا يقول الروح القدس . ان الرجل صاحب هذه المنطقة ستوثقه اليهود . وكملت نبوته وصار مبشراً مع السادة الرسل . ورد كثيرين إلي طريق الخلاص . وعمدهم بغسم الثالوث . فرجمه اليهود . وأخيراً أكمل سعيه بسلام . بصلواته يارب أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة إني لمتعجب وعقلي متحير . إذا ما تكلمت بكرامتك . أيها النبي اغابوس . لأن داود النبي يطوبك . أيها الرسول الطاهر بقيثارته الروحانية . قائلا ابتدأته ببركات صلاحك ووضعت عليه إكليلا من جوهر . وطلب منك حياة فأعطيته طول الأيام إلي الأبد . ولما كانوا يرجمونك أيها التلميذ الذي للمسيح . كنت تسبح الرب دائماً بتسابيح روحانية وكنت ترتل مع داود قائلا . سبقت لأري الرب لأنه عن يميني كي لا أتزعزع . تهلل لساني وفرح قلبي . وجسدي سكن علي الرجاء . فموت الصليب صار اكليلا علي رأسك . والمسيح عزاك حتي أكملت جهادك . وسفكت دمك بالمقابلة مع دمه الذي سفك من أجل خلاصنا . نحن الغير مستحقين . وأنت قد أسلمت إلي الموت بإرادتك وحدك . فلهذا استحققت أن تنال الاكليل الغير الفاسد . وتهللت مع خالقك المسيح  . لأنك رجمت علي اسمه المبارك . وأكملت سعيك بقوة قلب عظيمة . وعيدت مع مخلصنا في كورة الأحياء . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس من شهر أمشير المبارك نياحة الأب أغريبنو بطريرك مدينة الأسكندرية 

طرح بلحن آدم .
التفسير : قد أضاء عليك تذكارك . أيها البطريرك الأنبا أغربينو . الذي قد جمع الله فيه . فضائل عظيمة مقدسة مختارة . لما تنيح الأب كلاديانو اختاره الله لرئاسة  الكهنوت . علي المدينة العظمي الأسكندرية وكورة مصر وكل حدودها . وبنعمة الله جلس علي الكرسي الرسولي ولكن بدون اختاره . وقد صار معلماً وكارزاً بالايمان الطاهر الذي ليسوع المسيح . إذ كان يرعي القطيع المقدس ز بطهارة قلب وعقل مستيقظ . ولم يقنن في البطريركية ذهباً ولا فضة . ولا ثياباً مزخرفة . إلا ما دعت اليه الحاجة الضرورية للجسد . من الجوع والعطس والبرد والحر . بالحقيقة قد صار هذا المغبوط نموذجاً للآتين بعده . وقد سمع الصوت القائل مرحباً بقدومك أيها العبد الصادق والمؤتمن . كما صرت أميناً علي القليل أدخل إلي فرح سيدك . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا ز 

وفي هذا اليوم أيضاً تذكار الأنبا إبشاي صاحب دير أخميم وأبا نوب والأنبا أبولو وغيرهم

طرح بلحن واطس 

التفسير :  نسبح المسيح ابن الله مع أبيه الصالح . والروح القدس هذا هو إلهنا بالحقيقة . نسجد له ونمجده ونزيده علواً . وهؤلاء القديسين اللابسي الصليب الصانعين إرادته . ونصنع ذكر هذا القديس العظيم الأنبا إبشاي صاحب دير مدينة أخميم الممدوحة . الذي صنع فضائل مرتفعة عن البشرية . وأكمل جهاده بصبر عظيم . 

+ والقديس أبانوب صاحب المروحة الذهب المصفي . ذو الفضائل الكاملة والسيرة الملائكة . الذي تنيح ببر وطهارة وسلامة دائمة ورجاء ثابت . + وفي هذا اليوم أيضاً تنيح العظيم الأنبا أبولو المتشبه بالملائكة الأطهار . وصديق الأنبا أبيب رجل الله بحق . هؤلاء هم الأشجار المثمرة . المغروسة في الفردوس . + وفيه أيضاً التذكار المكرم الذي للتسعة وأربعين شهيداً  . الشيوخ ببرية ابينا القديس الأنبا مقار . وهو الذي نقل أجسادهم المقدسة للكنيسة التي بنيت لهم داخل المغارة . + وفيه أيضاً تنيح القديس أبوليدس بابا رومية بركة هؤلاء جميعهم تكون معنا . اطلبوا من الرب عنا . أيها القديسون الذين قلنا أسماءهم . أمام يسوع المسيح ربنا . ليصنع معنا رحمة . ويغفر لنا خطايانا  .

 اليوم السادس من شهر أمشير المبارك شهادة القديسين أباكير ويوحنا وثلاث عاري وأمهن  

طرح بلحن آدم .
التفسير : أفتح فاي يا ربي  يسوع . وأفهمني وأضيء عقلي . لكي ينطق لساني الضعيف . بقليل من كثير لأجل شهدائك . اللذين هما أباكير ويوحنا أخيه . الجنديين القويين في الحرب . أتيا باجتهاد وقلب قوي . أمام الملك دقلديانوس .وصرحا جهراً بصوت واحد قائلين . أيها الملك نحن نصاري . نؤمن بالثالوث المقدس المحي . الآب والابن والروح القدس . هذا هو إلهنا الذي خلقنا . نسجد له ونمجده . أفضل من آلهتك الأنجاس التي تعبدها . كما قال المرتل . إن آلهة الأمم شياطين خشب وحجارة منحوتة مشيطنة . لها أعين ولا تبصر . ولها آذان ولا تسمع . والذين يعبدونها والذين صنعوها يصيرون مثلها في عدم الفهم . ثم بكتاه علي كفره جهراً أمام كل أحد . 

من هنا يقال أمام أيقونة أباكير ويوحنا

فحنق جداً علي القديسين . لأنهما تكلما معه بأقوال شديدة . فأمر أن يرسلا إلي مدينة الأسكندرية ويعذبا وأرسل معهما ثلاث عذاري وأمهن صحبتهن ليستشهدن . فنانلوا أتعاباً كثيرة وعاباً في البحر . وأيضاً في الطرق المسلوكة ، ولما دخلوا إلي مدينة الأسكندرية ، واعترفوا باسم المسيح . عذبوهم كثيراً بعذاب لا يحصي ،وأخيراً أخذت رؤوسهم ولبسوا الاكليل الذي للشهادة ، ودخلوا المضال الأبدية في كنيسة الأبكار . السلام لأباكير ويوحنا أخيه الشجاعين البطلين الغير مغلوبين . السلام لأباكير ويوحنا أخيه اللذين رفضا ، الزمنيات فنالا الأبديات . اسفعا فينا أمام مخلصنا أيها المجاهدان أباكير ويوحنا ز لكي يدعونا إلي الوليمة المقبلة التي للألف سنة في ملكوته .بصلواتهما يارب  أنعم لنا بمغفرة خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا أبتديء باشتياق وأحرك لساني الضعيف ، وأقصص جزءاً يسيراً من كرامة هذين الشهيدين ، أباكير ويوحنا جنود المسيح ، اللذين عبا من قبل الملك دقليانوس . حضر هذان أمام الملك وصرخا جهراً إننا مسيحيان ونؤمن بربنا يسوع المسيح . فغضب الملك علي هذين الشهيدين القديسين ، وأرسلهما إلي الاسكندرية لكي يعذبا . فركبا في السفن ومعهما ثلاث عذاري ، وكانا يعظان العذاري من أقوال الانجيل القائل : إن الذي يصبر في الشدائد إلي النفس الاخير هو الذي يخلص . فثبتا قلب العذاري في الأمانة المستقيمة ، ورجاء الخيرات في كورة الأحياء ، ونالا الاكليل الغير فاسد في أورشليم السمائية . فأخذا الأرثوذكسيون أجسادهما المقدسة بكرامة عظيمة وتسابيح روحانية . + وفي هذا اليوم الغير المقدس طرحت الأمواج الجسد الطاهر الذي للأنبا أبوليدس بابا رومية ، ومعلم المسكونة الذي أكمل جهاده وطرح جسده في البحر . أطلبوا من الرب عنا يا ابا كير ويوحنا أخيه وأبوليدس البطريرك . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع من شهر أمشير المبارك نياحة الأنبا السكندروس بطريرك الأسكندرية  

طرح بلحن آدم .
التفسير : أفتح فاي يا مخلصي المسيح . وفهم قلبي لكي أعلم بما يرضيك . ولكي أنطق بنذر يسير من كرامة هذا البطريرك أبينا السكندروس ، بطريرك مدينة الأسكندرية . وكورة مصر وإلي بلاد الحبشة فهذا كان راهباً في دير بابارون أي الأباء ، وأن الله تعالي اختاره وجعله رأساً ومديراً للكنيسة ، ليرعي شعبه بطهارة قلبه . فأتت عليه اضطهادات وشدائد في جميع أيام رئاسته ، ولكن المسيح كان معه وخلصه من كل ضيقاته . كما قال داود النبي المرتل ملك إسرائيل . كثيرة هي أحزان الصديقين ومن جميعها ينجيهم الرب . وقال . كريم أمام الرب موت أصفيائه الذين أرضوه . فهذا الطوباوي أقام علي الكرسي اربعة وعشرون سنة ونصف ، ثم تنيح ونال كرامة ومجداً عظيماً . مع جميع القديسين في الملكوت . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً تنيح الأنبا ثيؤدورس بطريرك الأسندرية 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة قد أشرق لنا تذكارك المكرم . أيها الراعي العظيم الأنبا ثيؤدورس البطريرك لأن هذا الرجل البار كان راهباً ، عند إنسان ناسك في أحد الأديرة . بنواحي مريوط فأبصر بالروح القدس ، أن ابنه ثيؤدورس سيصير بطريركاً بارادة الله تعالي ، وأن هذا الانسان الكامل والنبي الجديد ، أعلم الناس جهراً بهذا القول ، وأما أبانا ثيؤدورس فكان في نسك وعبادة عظيمة ، مرتفعة عن حد البشرية ، وكان لابساً علي جسمه مسح شعر كل حياته ، ومن فوقه ثوب حديد . وكان كاملا في تواضعه وفي سيرته الملائكة . وكان وديعاً بالحقيقة مكملا بكل فضائله ، فاختير بغراداة الله علي الكرسي الرسولي ورتبة رئاسة الكهنوت لطهارة قلبه ، ورعي الخراف الناطقة التي للمسيح . في مرعي صالح بتعاليمه المحييية وكان مداوماً علي قراءة الكتب علي الشعب كل يوم ، وبالأكثر في أيام الآحاد والأعياد الروحانية . وأكمل سعيه من بعد ما أقام علي الكرسي البطريركي إحدي عشر سنة . ومضي إلي أماكن النياح التي أعدها الرب لمحبي اسمه القدوس . وعيد معهم إلي الأبد  . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن من شهر أمشير المبارك دخول السيد المسيح إلي الهيكل ونياحة سمعان الكاهن   

طرح بلحن آدم .
التفسير : ولما كملت الأيام ، كناموس موسي قدماه إلي الهيكل ، ليقيماه للرب الإله . وكان كاهن في الهيكل ، اسمه سمعان رجلا صديقاً . بغير لوم كاملا كحسب الناموس ، فهذا أخبر بالوحي من الروح القدس أنه لا يري الموت حتي يعاين المسيح يسوع مخلصنا . فأقبل إلي الهيكل بقوة الروح . ولما أبصر الصبي مع مريم العذراء . حمله علي ذراعيه وسبح الله قائلا . انني قد أبصرت وأؤمن يا مخلصي .أطلقني يارب بسلامتك الحقيقية . أنت هو إلهي نور العالم . مخلص نفوسنا وأجسادنا معاً ز فأنا إذا ما نظرت عظيم كرامتك يا سمعان الكاهن المؤتمن لله . لم أجد كلاماً يليق بك ، لأن عقلي يتحير من عزم العجوبة . إذ أنت عظيم في الأنبياء لأن عيناك قد أبصرتا خلاص الرب . وحملته علي يديك وباركته قائلا . قد أبصرت خلاصك فاطلقني بسلام بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

 التفسير :  كان كاهن في الهيكل يدعي سمعان . يطلب كل حين قائلا أنني لا أموت حتي أري الرب . ولما كمل الزمان ولد يسوع في بيت لحكم . وأتيا به إلي أورشليم فأبصر سمعان مجده ، فحمله علي يديه وبارك الله قائلا . قد أبصرتا عيناي مخلصي أطلقني بسلام . أما أنت يا كاهن الله سمعان الصديق . فقد أخبرت أنك لا تعاين الموت حتي تري المسيح الله . بالحقيقة أنت عظيم ومرتفع في الأنبياء ، لأنك صرت مؤتمناً علي السر العظيم ، من بعد أن ولد في بيت لحم من أمه العذراء . أتيا به إلي أورشليم كما يجب في الناموس . فأحضرك الروح القدس وأصعدك إلي الهيكل . وأراك الحمل ابن الله الكلمة ، ولما عرفته أنه هو الله الذي تانس وهو الذي عرفك بذاته بأدلة أراها لك في الوحي . طوبي للذي نظروا ما نظرت . يا قربان توهب لله . سمعان . الصديق . وللذين استحقوا أن يسمعوا ما سمعت القائل . مرحباً بقدومك أيها العبد الصالح ولأمين . لأنك صرت أميناً علي السر العظيم الذي للوحيد كلمه الآب . وسمعت الصوت الفرح القائل لك أدخل سريعاً إلي فرح سيدك . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع من شهر أمشير المبارك نياحة الأنبا برصوما أب الرهبان السريان وشهادة الأنبا بولس السرياني  

طرح بلحن آدم .
التفسير : عجيب هو الله في قديسيه . كما قال داود الملك المرتل الطاهر . إذ قدكمل اليوم هذا الصوت . علي البار أبينا الأنبا برصوما . الذي سار جيداً في إثر خطي ايليا ويوحنا المعمدان . وقد كمل عليه قول المسيح في الانجيل . القائل أن من يؤمن بي يعمل الأعمال التي أعملها وأفضل منها يصنع . التنانين العظام قد شققتها من وسطها أيها الصديق الأنبا برصوما . إذ قد اعطاه المسيح إلهنا السلطان أن يدوس الحيات والشياطين كم من مرة أخرج شياطين من جموع كثيرة من الناس لا يحصي لها عدد . وكم من مرة جعل الشاطين أن تسكن في قوم آخرين كاستحقاقهم . وكم من مرة أحيا قوماً وآخرين جعلهم أمواتاً . قد صرت مثل الرسل لأنك رددت جموع كثيرة إلأي الإيمان بالمسيح . والله الآب يحبك . وعظم اسمك في السماء وعلي الارض بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .

التفسير : بالحقيقة أبتديء أنا المسكين ، لكي أنطق بكرامتك يا أبانا القديس الأنبا برصوما . أيها الكوكب الذي ظهر من ناحية المشرق ، وأرشد كل إنسان إلي معرفة طريق الحق ، ومدن كثيرة وقري أيضاً أوصلتها إلي الأمانة المقدسة . من قبل الآيات والعجائب التي صنعتها فيهم ، فالأعجوبة التي صنعتها في مدينة راغام . لا يستطيع أحد أن ينطق بها لأنها تفوق العقول . إذ من قبل صلواتك أمطرت السماء في تلك المدينة ، أربعة أيام وأربعة ليالي . حتي آمن بالمسيح كل سكانها ، وصرخت الشياطين وهربت وخافت . بالحقيقة قد كملت عليك النبوة التي قالها داود . أن غيرة بيتك أكلتني . النسكيات التي صنعتها لم يقدر أحد أن يصنع مثلها ، لأنك أقمت خمسين سنة لم تجلس علي الأرض ، حسناً قلت عن ذاتك إن العبيد يقفون أمام مواليهم فما بالي أنا لا أقف فاذا ما أحصيت عجائبك وكتبتها كلها فيطول الكلام ويضجر السامع . لا تلمني لأني إنسان أمي ، وجسرت أن أتكلم عن مجدك المملوء حسناً وبهاء ، ولأن قولي أنا حقير بازاء عظيم منزلتك يا أبانا الصديق الأنبا برصوما السرياني . + وفي هذا اليوم أيضاً نال الأكليل الممجد الشهيد القديس ، لابس الجهاد الأنبا بولس السرياني . إذ كان رئيس الملائكة سوريال المبوق . مكث معه ليقويه ويعزيه حتي نال الاكليل الغير ذابل .أطلبا من الرب عنا ، يا أبوانا الأنبا برصوما الحكيم ، والقديس بولس الشهيد . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر أمشير المبارك استشهاد الرسول يعقوب بن حلفا   

طرح بلحن آدم .
التفسير : تعالوا لنتهلل في التذكار المكرم . الذي للرسول يعقوب بن حلفا . إذ لما بشر فيمدن كثيرة ، كان يرشد الأمم إلي الإيمان المستقيم ، ورجع مقبلا إلي أورشليم . ودخل إلي هيكل اليهود .وبشر فهيم جهراً . بالأمانة المقدسة ، التي للمسيح إلهنا . وتجسده من العذراء . وأيضاً بقيامته من الاموات ، فاليهود المنافقون اختطفوا التلميذ وقدموه إلي أقلوديوس الملك . وقالوا هذا الرجل يبشرنا بملك آخر غريب غير قيصر فلما سمع هذا أمر أن يرجموه . اليهود الاردياء ، فأسعوا كلهم ورجموه . فأسلم الروح وتنيح بسلام ، فأخذ جسده المؤمنون ، ثم دفنوه عند الهيكل ، فصار لنا مرشداً إلأي الإيمان الطاهر ، وخلص نفوسنا بتعاليمه العذبة . وأكمل سعيه ونال اكليل الكرازة المقدسة الرسولية . بصلوات يعقوب الرسول . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

من هنا يقال أمام أيقونة الرسل الأطهار

السلام لسادتي الآباء الرسل ، الذين قسموا عليهم جميع كور العالم . السلام لابينا بطرس الذي قال ليسوع أنت هو ابن الله الحي . السلام لاندراوس أخي بطرس . السلام ليعقوب بن زبدي . السلام ليوحنا البتول القديس ، الذي أحبه الله من أجل طهارته . السلام لبرتولوماوس الذي . أقواله وكرازته المقدسة ملأت جميع العالم السلام لفيلبس الذي قال للرب . أرنا الآب وكفانا . السلام لمتي الإنجيلي ، الجوهرة الحقيقية التي للكنيسة السلام لتوما حجر الماس . الذي وضع أصبعه في جنب المسيح . السلام ليعقوب بن حلفا . السلام لمعان القانوي . السلام لمتياس الغصن الجديد . السلام للوقا ثالث الانجيليين ., السلام لمرقس المضيء ، كاروز مدينة الاسكندرية وكورة مصر . السلام لابينا بولس آخرهم جميعاً ، الذي صار الثالث عشر في الرسل . بصلواتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم شهادة يسطس ابن الملك نوماريانوس والأنبا فيلا ونياحة الأنبا ايسيذوروس الفرمي

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : القديس الشهيد القوي الي لربنا يسوع المسيح . الطاهر السيد يسطس ابن الملك نوماريانوس ، إذ لما كان في الحرب تزوجت أخته رجلا . وجعلته ملكا اسمه دقلديانوس . فلهذا الرجل عبد الأوثان وسجد لها كإله ، وفتح أبواب البرابي وأغلق أبواب الكنائس ، ولما  أتي السيد يسطس من الحرب ، ورأي دقلديانوس قد صنع هذا النفاق ، فأقبل اليه أكابر القصر لكيما يعزونه للحزن والألم الذي في قلبه ز فقالوا له نحن نقتل الملك وتجلس أنت في مملكتك ، فلم يرد أن يسمع لهم بل أراد أن يكون شهيداً ز أما القديس السيد يسطس وولده وامرأته ، اعترفوا بالسيد المسيح علانية أمام الملك ، فتكلم معهم المنافق دقلديانوس الملك . قائلا من الذي يكلفكم أن تصنعوا أمراً بغير إرادادتكم . ثم كتب قضيتهم وأرسلهم إلي كورة مصر ، فلبسوا هناك اكليل الشهادة الغير مضمحل . + وفي هذا اليوم المقدس كانت نياحة الصديق الأنبا ايسيذوروس الفرمي الطوباوي العظيم ، وكان هذا ذا قرابة للبطريركين العظيمين الأنبا ثاوفيلس والأنبا كيرلس بطاركة المدينة العظمي الاسكندرية  وكان معلماً ماهراً جداً . + وقد استشهد في هذا اليوم أيضاً الأسقف القديس الطاهر الانبا فيلا بركته تكون معنا . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي عشر من شهر أمشير المبارك استشهاد القديس الأنبا بلاتيانوس بابا رومية   

طرح بلحن آدم .
التفسير : ماذا أقوله ليستحق كرامتك ، يا رئيس الكهنة والشهيد . الأنبا بلاتيانوس بابا روما . الراعي العظيم الطوباوي ، لأنك رفضت العالم . ومجده الفارغ واحتقرت الملك وأوثانه . واعترفت أمامه بالملك بالمسيح إلأهنا . قائلا هكذا انني مؤمن بيسوع المسيح انه ابن الله الذي خلصنا . أما أنت أيها الملك التنين الرديء ، فقد عبدت الشياطين وتركت عنك الله . الذي نفسك بيده الإلهية . وهو سوف يعذبها في الجحيم إلي الابد . فغضب الملك جداً علي أبينا القديس ، وعذبه عذاباً متنوعاً قتله بالسيف ، ونال الاكليل مع الشهداء ، وتمتع بالحياة الأبدية ، والخيرات التي لم ترها عين .طوباك أنت أيها الطوباوي ، في السموات وعلي الأرض . طوباك أنت يا أبانا بلاتيانوس ، لأن المسيح إلهنا قد أحبك . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : انا أبتديء باشتياق أن أتكلم بكرامتك . أيها البابا المعظم القديس المغبوط بلاتيانوس ، الي نال إكليلين لا ينطق بكرامتهما . أحدهما من أجل رئاسة الكهنوت والآخر من أجل الشهادة . يا من صار الروح القدس في فيه ، حتي فسر الكتب المقدسة التي هي أنفاس الله . الخراف الناطقة التي لقطيع المسيح . لما سمعوا صوتك تبعوك من كل قلبوهم . سلامة الله التي ترتفع فوق كل لب . تحل عليك لانك أنت هو ابن الرسل . المظلة التي صنعت في أيام موسي ، لم يدخل فيها أحد إلا رئيس الكهنة ، كذلك لما ابن الله الي هو رئيس الكهنة ، طهرها بدمه لما علق علي الصليب . رفعت مختارا من شعبي فوجدت داود عبدي ، فمسحته بدهن قدسي ، ويدي هي تساعده ، وذراعي يقويه . هو يدعوني أبي وأنا بكراً مرتفعاً علي ملوك الأرض وأبارك زرعه واسمه يكون مباركا . ويدوم ذكره الي كل الأجيال الآتية . لم يترك أحداً يظلمهم ، وبكت ملوكاً من أجلهم ، قائلا لا تلمسوا مسحائي ، ولا تصنعوا شراً بأنبيائي . ووضع فيهم أقوال آياته وعجائبه . لكي يحفظا شهاداته ويطلبوا وصاياه . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثاني عشر من شهر أمشير المبارك نياحة الأب الناسك المجاهد الأنبا جلاسيوس   

طرح بلحن آدم .
التفسير : أنت مغبوط يا أبانا جلاسيوس . صفي الله وصديق الملائكة . لانك تطهرت للرب منذ صغرك . واستحققت قوانين ونواميس السماء . وأحببت أتعاب الفضيلة ، من أجل رجاء حياة الأبد . وطهرت سيرتك بالدموع والتحقت بالطهارة ثوب الخلاص . صرت مثالا في الشركة للذين يريدون أن يسعوا في الوصايا . وأكملت سعيك بصبر ومحبة للبشر ، إذ تبعت سيدك وصرت وكيلا حكيما مؤتمناً ، وفرحت وصرت في الملكوت . أي خدمة لمخلصنا لم تتمها جيداً . يا أبانا المبارك ، لأنك استحققت حقا الكمال والنسك والبتولية . أخذت الخمس وزنات التي لسيدك . وتاجرت فيها حتي جعلتها عشرة . وسمعت الصوت القائل حسناً أتيت ، أيها العبد الصالح الأمين . كما كنت أميناً في القليل . أدخل إلي فرح سيدك . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : أشعياء النبي يصرخ مكرماً لك . يا سيدي الأب جلاسيوس الرجل الكامل ، لأن المتعبدين للرب يفرحون ويتهللون . وتبارك أعمالهم وأولادهم إلي الأبد . وهذا يدل علي أبوتك والشعوب التي جمعتها في الأماكن المقدسة بأتعابك المباركة . هؤلاء الذين صرت لهم رأساً . وواضع ناموس لطريق الحق . لكي يخلصوا نفوسهم . فمن أجل هذا نسبح مع داود المرتل قائلين . ان الله أرسل خلاصاً لشعبه المؤمن . يا كل كغمات السموات وصفوف القديسين . الذين كملوا جيداً بكل فضائلهم المختارة . تعالوا كلكم اليوم في التذكار المبارك . الذي لأبينا جلاسيوس الناسك العظيم . بالحقيقة يجب علينا نحن الشعوب المحبين للمسيح . أن نعيد في تذكار هذا الرجل المغبوط . الي انتشرت أقواله علي وجه الأرض كلها . وسمي واضع الناموس ورجل الله . الذي قدمت له الملوك الهدايا ، والقرابين والذبائح إلي ديره بمجد وكرامة . عظيم هو تبجيلك يا أبانا القديس البار ، في وسط جميع القديسين ، الذين أرضوا الرب إلهنا ، لأنك اكملت سعيك بشيخوخة صالحة دسمة ، وأبقيت لنا سيرتك وجميع أقوالك المحيية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر أمشير المبارك شهادة القديس سرجيوس من اتريب ونياحة الأنبا تيموثاوس بطريرك الأسكندرية    

طرح بلحن آدم .
التفسير : نسبح مخلصنا وملكنا المسيح ، وأبيه الصالح والروح القدس ، ونمجد حامل الجهاد ، القديس سرجيوس الذي من أهل أتريب . يا من استحق الاكليل الغير مضمحل ، مع أبيه وأمه وأخته الحكيمة . قد احتقرت مجد العالم أجمع ، من أجل رجاء الحياة الأبدية ، وصبرت علي العذاب ، حتي نلت النصيب مع كافة الشهداء ، وصرخت جهراً أني أنا نصراني ، أؤمن بالمسيح ابن الله الحي ، ولما سمع الوالي هذا ، غضب بحنق وعاقبه ، ولكن المجاهد الحقيقي كان متهللا ، وقبل الالام من أجل التقوي , القديس سرجيوس المجاهد القوي ، صبر حتي الموت ، ولم يخف من تهديد الوالي ومن العذاب ، واعترف بالمسيح يسوع ، ومات علي اسمه وأقامه الرب ، فمن أجل هذا صار شفيعاً فينا ، أمام مخلصنا لكي يتراءف علينا . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : من أنا المسكين كي أنطق بكرامتك . أيها الشجاع الشهيد المجاهد والقديس سرجيوس . لأن كل جنس البشر الذين أبصروا قوتك . تقدموا إلي المنبر ولبسوا الأكليل الغير المضمحل . جميع سير الصديقين تنطق بمجد وكرامة الشهيد ، المجاهد القديس الطاهر سرجيوس . حقاً بالحقيقة استحققت اليوم كرامة عظيمة أيها القديس سرجيوس جندي المسيح . طوباك بالحقيقة أيها القديس سرجيوس مع أبيك وأمك وأختك الشهيدة . طوباك يا أبا سرجيوس المحارب جيداً علي ام المسيح إلهنا بالحقيقة . طوباك حقاً أيها القديس سرجيوس الجندي الغائب شهيد المسيح . طوباك بالحقيقة أيها الغالب في الجهاد . القوي الغير مقهور لان المسيح يفرح معك . + وفي هذا اليوم المقدس تنيح أونا القديس البطريرك الأنبا تيموثاوس بابا الأسكندرية . فهذا الرجل المغبوط نال اضطهاداً ، وضيقاً عظيماً عن الأمانة المستقيمة . كان يثبت المؤمنين ، مع الأنبا ساويرس البطريرك . لما نزل إلي مصر . ماشياً من مكان إلي مكان ز وأكمل سعيه وتنيح بسلام . بعد أن أقام علي الكرسي ، سبعة عشر سنة من الزمان . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع عشر من شهر أمشير المبارك نياحة الأنبا ساويرس بطريرك أنطاقية     

طرح بلحن آدم .
التفسير : أيها المسيح مخلصنا إجعلنا مستحقين ، تقبيل القديس ساويرس البطريرك هذا الذي جاء إلي كورة مصر . لما كان يوستيانوس الملك يطارده . فلم يجد موضعاً يلتجيء اليه . فوجد كنيسة فدخل اليها . ولما كان وقت صلاة التقبيل . فلم يجد من يقبله . فأبصر مخلصنا في حضن أمه . مصوراً في لوح خشب فتقدم وقبله . فالتصقت شفتاه بشفتي مخلصنا . ولم يلقه حتي اجتمع كل الشعب . وعلموا أنه البطريرك . فمجدوا الله الصانع العجائب الباهرة في قديسيه . السلام لساويرس بن ساويرس .السلام للذي هو من أصل الأرثوذكسية . السلام لمن كشف لأب لأبيه ( أي جده ) عنه ، من قبل أن يولد البتة بأزمنة كثيرة ، أنه سوف يولد لابنك بعدك وانظر أن يسموه كاسمك . لأن من قبله يرسل الله خلاصاً للأرثوذكسية . واسمه في كنيسة الأرثوذكسية إلي آخر الدهور . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : حسناً أتيت الينا يا ساويرس البطريرك . الكوكب الحقيقي المضيء لجميع المسكونة . لأن الملاك المقدس المرسوم لذبح جماعة الأرثوذكسيين صرخ أمام الرب قائلا : حتي متي تجيء يا ساويرس البطريرك لتنقي كرم الرب إله الصباؤوت . أنت تشبه باسيليوس وتماثل أثناسيوس . وتكون في ديانتك مثل كيرلس . أنت تصرخ بإزاء أعدائك باعلان عظيم مثل ديسقورس القديس المعترف ز تقدم أولا إلي سيرة الرهبنة . لكي تعلم بثبات ما يجب عليك أن تعلمه . واقرأ بلب يقظ في كتب باسيليزس والقديس أغريغوريوس الثاؤلوغس الأسقف . اتل بفهم في تعاليم اثناسيوس معلم الأسكندرية . ويوليوس بابا روميه . وليكن لك ناموس . اثني عشر فصلا التي لكيرلس الحكيم والمفسر المختار . لأنك تصير كاروز الأرثوذكسية . وذكرك يدوم إلي جميع الجيال الآتية . أيها الراعي العظيم . واضع الأوامر العجيبة . المجاهد الغير مقهور . الأنبا ساويرس البطريرك . الذي خرج صوته علي وجه الأرض كلها . وبلغت أقواله إلي أقطار المسكونة . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس عشر من شهر أمشير المبارك نياحة العظيم زكريا النبي وهو من الأنبياء الصغار      

طرح بلحن آدم .
التفسير : صالح هو إله إسرائيل . للأطهار المستقيمين بقلوبهم . فلنمجده ونرفع اسمه . ونقص كرامة هذا النبي القديس . الذي هو زكريا بن براشيا . وهو من قبيلة لاوي وأرض جلعاد . وولد في هذه الأرض المذكورة . ثم سبي إلأي أرض الكلدانيين ز ولما صار هناك تنبأ بروح الله الخارج من فيه . لأن الله محب البشر نطق علي فمه بأقوال كثيرة صادقة نافعة . فقال ليو صاداق أنك تلد ابناً ويكهن للرب في أورشليم . فرزق يشوع وابنتي البيت بعد السبي وكهن فيه . وتنبأ من أجل مخلصنا . ودخوله إلي أورشليم . راكباً جحشاً وعن الثلاثين من الفضة التي أعطتها اليهود ليهوذا الدافع حتي أسلم لهم مخلصنا . وتكلم أيضاً بأسرار كثيرة جداً وكملت جميعا . ونتيح ودفن جسده في مدينة اورشليم بجانب الأنبياء . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم تكريس كنيسة الأربعين شهيداً وتذكار الأنبا بفنوتيوس السائح

طرح بلحن واطس . 

التفسير : طوباك بالحقيقة يا أيها القديس الأنبا بفنوتيوس . الرجل الكامل والسائح المبارك . طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس الأنبا بفنوتيوس  . لأنك أكملت كلام مخلصنا الصالح . لأنه قال من يحبني فليفكر بنفسه . ويحمل صليبه ويتبعني . طوباك بالحقيقة لأنك قد كفرت بنفسك . وحملت صليبك وتبعت يسوع المسيح . طوباك حقاً يا أبانا أنبا  بفنوتيوس ، لأنك قد صرت كاملا في وصايا الرب . طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس الأنبا بفنوتيوس لأنك استحققت أن تقبل أبانا أبو نفر والقديس تيموثاوس . السائحين العظيمين الذين التقيت بهما وتمليت من بركتهما . فلهذا نطلب اليك يا أبانا الصديق ، لتطلب عنا أمام ربنا يسوع المسيح . لكي ننال رحمة ومغفرة خطايانا . وأن يكملنا نصاري إلي النفس الأخير . + وفي هذا اليوم المقدس كان تذكار تكريس الكنيسة الأولي التي للأربيعين شهيداً القديسين بمدينة سبسطية . حيث بنيت علي اسمهم وكرسها باسيليوس العظيم .ووضع لهم مدائح تليق بكرامتهم . وعيد لهم فيها عيداً عظيماً . بركاتهم تكون معنا . أطلبوا من الرب عنا أيها الأربعين شهيداً القديسين . والقديس بفنوتيوس . ليغفر لنا خطايانا .

اليوم السادس عشر من شهر أمشير المبارك نياحة البارة اليصابات أم يوحنا المعمدان

طرح بلحن آدم .
التفسير : أفتح فاي أنا الغير مستحق . لكي أتكلم بكرامة اليصابات . أم القديس يوحنا السابق . قريب يسوع المسيح . هذه كانت من أورشليم . ابنة امرأة اسمها صوفية . واسم أبيها مطات بن لاوي . من سبط هرون وقبيلة لاوي ز وهذه كانت بنت خالة العذراء مريم الملكة أم مخلصنا . وأن زكريا الكاهن اتخذها امرأة له . وكانا كلاهما بارين أمام الرب الإله . وكانت اليصابات عاقراً لم تحبل قط ولم تلد . ومن قبل صلواتهما وطلباتها أنعم الرب عليها بالعظيم يوحنا . ففرحت اليصابات فرحاً عظيماً جداً لا ينطق به . لأن الله أعطاها نبياً عظيماً وهو المعمد لعمانوئيل . ثم أبصرت المسيح وسجدت له ونطقت بمجد لاهوته . وأخيراً تنيحت مرضية لله وعيدت مع جميع القديسين في الحياة الأبدية . بصلواتها يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا إنسان ضعيف ومسكين وأمي . لست أقدر أن أتكلم بكرامة اليصابات . .يوحنا المعمدان الصابغ . نسيب عمانوئيل الذي اتي أمام الرب . اسمعوا لوقا الحكيم يكرز قائلا في انجيله المقدس . لكي يعرفنا بكرامة اليصابات . إذ قال : كان كاهن اسمه زكريا . من فرقة أبيا . وكان باراً أمام الرب الإله . وكان له امرأة مؤمنة من بنات هون اسمها اليصابات . وكانا بارين أمام الرب . وسائرين كارادته . في وصاياه المقدسة . بغير لوم معاً . وكانت اليصابات عاقراً لم تلد ولداً . وكانا كلاهما مكتئبي القلب إذ لم يكن لهما زرع . وكانا مداومين للصلوات والطلبات أمام الله . فوهب لهما العظيم يوحنا المعمدان . عظيم هو مجد وكرامة القديسة اليصابات التي استحقت أن تدعي أم قريب عمانوئيل . وأيضاً  استحقت أن تقبل والدة الإله مريم ز لما أتت اليها في بيتها فصرخت قائلة من أين لي أن تأتي أم ربي إلي أنا المسكينة . واستحقت أن تنظر المسيح وسجدت له علي الأرض . وتنيحت بسلامة كاملة . اطلبي من الرب عنا . أيتها القديسة اليصابات العاقر . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع عشر من شهر أمشير المبارك استشهاد القديس العظيم مينا الراهب 

طرح بلحن آدم .
التفسير : الشجاع القوي المحارب جيداً . الراهب مينا الشهيد والقديس . الذي صار اسمه شائعاً في المسكونة مثل الشهداء الذين أتوا قبله . فهذا رفض العالم الباطل . واعترف بإسم المسيح . أي لسان جسداني يقدر أن يتكلم بكرامتك . وعظيم كرامة مجدك . أيها الراهب مينا . كل من يقرأ في سيرتك . وجهادك المختار . يمجد الله ز لأن كل الناس الأرثوذكسيين جميعاً . يكرمونك أيها الشهيد مينا . طوباك أنت أيها القديس مينا ز لأنك تعبت علي اسم المسيح . طوباك أنت أيها الشهيد المختار المجاهد القوي . لأنك أعددت نفسك . قرباناً حقيقياً ليسوع المسيح ملك المجد . فمن أجل هذا وهب لك الرب يسوع . الروح القدس البارقليط . ولعظيم فرحك في المسيح . أسلمت جسدك للعذاب . فلهذا قد توجك المسيح . بالاكليل غير المضمحل في ملكوته . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تذكارك المكرم أعطي فرحاً لنفوسنا . أيها الشهيد والقديس الراهب مينا . لأن الشعوب الأثوذكسية المؤمنة بربنا يسوع المسيح . إذا أبصروا قوتك يبتهجون ويفرحون . أ لسنان أو أي عقل أو أي فكر جيد ز يقدر أن ينطق بكرامتك أيها الشهيد والقديس مينا . داود النبي في المزمور يقص كرامتك قائلا . أن كل عظام الأبرار الرب يحرسها . حسن هو بهاء اسمك المقدس في أفواه محبيك . إذا ما نطقوا به بشفاههم فتمتليء قلوبهم فرحاً . كما كنت رحوماً في هذا الزمان الباطل . فقد صرت مغبوطاً في ملكوت السموات ز السلام لك يا أبانا مينا ، الراهب جندي المسيح . السلام للمجاهد المحارب جيداً ، لأنك أسلمت جسدك إلي السيف . ولم تخف من الموت ولم تجحد المسيح قدام الناس ، فمن أجل هذا اعترف هو بك ، أمام أبيه وملائكته الأطهار في ملكوته السمائية ، الله الآب الضابط الكل الذي مت علي اسمه ، هو الذي وهب لك هذه القوة العظيمة . يا من لبس اكليل الشهادة ، في وسط بيعة الأبكار في السماء . نطلب اليك باجتهاد أيها الشهيد مينا ، لكي تطلب من الرب عنا ، ليصنع رحمة مع نفوسنا ، ويغفر لنا  خطايانا 

اليوم الثامن عشر من شهر أمشير المبارك نياحة المعترف الأنبا ملاتيوس بطريرك أنطاكية

طرح بلحن آدم .
التفسير : السلام لملاتيوس الراعي العظيم ، المجاهد في العباد . السلام لمن صار رسولا ، مثل التلاميذ في القول والفعل . السلام للشهيد بغير سفك دم ، دفعات كثيرة من الأريوسيين . السلام لمن تغرب كثيراً . من أجل الأمانة المستقيمة بالثالوث الأقدس ، يا من بكت الملوك بشجاعة ، من أجل الإيمان النجس الذي للهراطقة ، أيها الراعي الذي للقطيع الناطق خراف المسيح إلهنا بأنطاقية . يا من هرب من الملوك ، من اجل الأمانة المقدسة الأرثوذكسية ، يا من خرج شعبه للقائه ، ممجداً الله من أجل عودته . يا من ملأت تعاليمه كل العالم . من عظم اشتياقه في المسيح . يا من عال أنطاكية ، بوصاياه وقوانينه الطاهرة ، وأنهر المياه الجارية من شفتيه الطوباويتين وأخيراً تنيح في النفي ، ونال اكليل الاعتراف . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : كل مجد وكل كرامة تليق دائماً . بالثالوث المقدس المساوي الإله الواحد . نسجد له ونمجده نحن المسيحيين ، ونكرم هذا البطريرك القديس ملاتيوس . الراعي العظيم لمدينة أنطاكية . الشهيد المعترف بغير سفك دم . أيها البطريرك الطوباوي الذي للأرثوذكسيين . الراعي المؤتمن علي قطيع المسيح . أيها المعترف الحقيقي العمود المضيء ، ومعلم المؤمنين وابن الرسل ، وكاروز الحق الذي أخذ خرافه ، إلي ينبوع الماء المحيي ، الذي يجري إلي الخلاص . يا من أظهر أمانته بغير خوف . أمام الملك بإعلان عظيم . يا من أفرزه الله منذ كان في بطن أمه . وأقامه جندياً محارباً مرهوباً .  يا من صار مثل سيف ذو حدين ، يقطع كل ألأسن الأريوسيين الأردياء . يا من صار أسداً يزأر ويصرخ ، أزاء الأرواح النجسة أعداء الحق . يا إيليا التسبيتي الذي هدم النصبة التي للخلقدونيين أولاد الشيطان ز نطلب أن تذكرنا .أيها الراعي الصالح أمام المسيح الذي أحببته . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع عشر من شهر أمشير المبارك تذكار نقل أعضاء القديس مرتيانوس الراهب

طرح بلحن آدم .
التفسير : من يقدر أن ينطق بالأتعاب التي نلتها ، يا أنبا مرتيانوس في أماكن البراري . إذ لما رأي الأفكار محيطة به . تضايقه من كل ناحية . ففكر في ذاته بحكمة . وفهم قلب هكذا قائلا . هوذا أنا أنظر الأفكار تضايقني ، وليس لي معزي ههنا  موجود . وصار يمشي من موضع إلي موضع ، ومن مدينة إلي مدينة إلي منتهي أيامه . فأتي إلي مدينة أثينا ، وأقام بها ثم تنيح في ذلك الموضع ، وأن الأنبا ديمتريوس بطريرك مدينة أنطاكية . أرسل وأخذ جسده الطاهر ، بمجد عظيم وكرامة جزيلة ، وأخذه إلأي البيعة ووضعه فيها ، وأمر المؤمنين أن يعيدوا له . في مثل هذا اليوم تذكاراً له إلي آخر الدهور . السلام لك يا أبانا القديس الأنبا مرتيانوس . لأن المسيح يسوع منحك كرامة عظيمة . السلام لأبينا الطاهر الأنبا مرتيانوس ، الذي أحب المسيح من كل قلبه . السلام لمن صار منظراً وميناء هادياً للذين يريدون أن يخلصوا . بصواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : قد علا اسمك في السموات وعلي الأرض . أيها الكوكب المضيء القديس مرتيانوس . هذا الذي ارتفع بالأكثر فوق طبيعة البشرية . من اجل فكره المستقيم وصبره إلي التمام . أمر عجيب هو سيرة هذا الرجل البار . المختار العظيم الذي للمسيح القديس مرتيانوس ، هذا الذي تعري بالكلية منكل مجد هذا العالم . من أجل رجاء الله الكائن في داخله . وإختار له أن يكون متجولا في المدن وفي الجبال وفي شقوق الأرض كما قال بولس الرسول . ثم اختار له أيضاً أن يصادق الوحوش .أفضل من ان يتنعم قليلا في الاهتمامات الزمنية ، التي تغرق الانسان إلأي أسفل الرذيلة والفساد . وتعمي الفهم عن المعونة الحقيقية . فمن أجل هذا رفع صوته النبوي قائلا . لهذا وليت هارباً في البرية . منتظراً أن يخلصني من العاصف الذي يقلق بحر هذا العمر الباطل . وهكذا بعقل مستيقظ وفهم روحاني . صار في راحة بأناه العقلي . وصيره فوق أمواج الشر الرديئة . التي تغرق في طوفان الآلام الطقسة فلهذا صار بغير اهتمام من دينونة البطن . واعالة الحشائش والعقاقير البرية . أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العشرون من شهر أمشير المبارك نياحة الأنبا بطرس بطريرك الأسكندرية وتذكار بعض الشهداء بمدينة الأسكندرية 

طرح بلحن آدم .
التفسير : إن نوراً عظيماً قد لمع لنا اليوم . هو تذكارك الطاهر يا راعينا . رئيس كهنة الأسكندرية أبينا الأنبا بطرس الطوباوي . صرت مغذياً للقطيع الرسولي الذي للملك المسيح . وصبرت علي الشدائد التي أتت عليك من الآريوسيين . وتعاليت فوق كل المسكونة . مثل سحابة مضيئة . وفي كل حياتك لم تفتر تسقي كرم رب الصباؤوت . وبمطر غزير كنت تمحو كل بدعة الأريوسيين . وكنت تضربهم بالعمي من قبل برق الاقوال الإلهية . وبندي ثابت معطي ثمراً كنت تعلم جماعات الشعوب . من عمق قلبك كنت تتسع في التعليم لشعبك الطاهر . وتضع أقولا طاهرة من اعماق الكتب أنفاس الله . وصرت مطهراً من جميع الآلام  . وصورة حية لكل الفضائل . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : اجتمعوا معناً جميعاً اليوم يا شعب المسيح . لنتهلل في تذكار الراعي العظيم . رئيس كهنة المدينة العظمي الاسكندرية الأنبا بطرس . البتول الطاهر الملتحف بالتواضع الحقيقي . الذي جلس علي الكرسي الرسولي المقدس . بعد أبينا البطريرك الأنبا أثناسيوس الرسولي . كان يجمع كل الناس بالشباك الروحانية إلأي الكنيسة القطيع الناطق . ومحرس خراف قطيع المسيح من الذئب الشرير . لئلا يخطف أحداً منهم . وكان يأمر الشعب ألا يأكل من الزوان . الذي هو الأمانة النجسة التي للأريوسيين المجانين . لكن من شجرة الحياة ومن ينبوع ماء الحياة ، الذي هو الجسد المقدس ودم المسيح . إذ لما غرس وسقي كرم المسيح . فأعطي ثمراً مائة وستين وثلاثين . طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس الأنبا بطرس ، رئيس الكهنة الطوباوي للشعوب الأرثوذكسيين . + وفي هذا اليوم المقدس ، كان  التذكار المكرم بالأكثر ، الذي للشهداء المجاهدين بمدينة الاسكندرية . وهم القديس باسيليوس والقديس تاودورس والشجاع تيموثاوس الاجناد الغالبين . هؤلاء الذين أكملوا جهادهم . ونالوا الاكليل الغير الفاسد . من قبل يسوع المسيح في أورشليم السمائية . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا ز 

اليوم الحادي والعشرون من شهر أمشير المبارك تذكار العذراء مريم في كل شهر . 

طرح بلحن آدم .
التفسير : سبعة ابواق تبوق وصارت آيات وعجائب عظيمة . سبعة رعود اعطيت أصواتها فسمع يوحنا بأن لا يكتب هذا . سبعة خواتم في كتاب مختوم لم تقدر جميع الطغمات أن تفتحه . وكانت الملائكة في قلق لأنهم لم يقدروا أن يفتحوا الكتاب . اسمعوا يوحنا إذ قال أقبل الحمل ففتح الخواتم . صوروا لكم كرامة هذا الكتاب لأنه يشبه مريم ابنة يواقيم . وخواتم هذا الكتاب الطاهر تشبه طهارة بتوليتها . سبعة أحرف في اسم عمانوئيل وهو الحمل الذي حل في مرتمريم . سبع طغمات في الكنيسة التي بنيت علي اسم مرتمريم . وسبعة خواتم كانت في الباب الذي رآه حزقيال . سبع منابر ذهب تضيء في السماء وسبعة مصابيح تضيء عليهم اسمعوا يوحنا الانجيلي ينطق بكرامة مريم العذراء . 

من هنا يقال أمام العذراء مريم

السلام لك يا مريم الملكة الحقيقية . السلام للعذراء أم مخلصنا . السلام للخدر السمائي . السلام للمركبة الطاهرة الشاروبيمية . السلام للكرم الذي لم يفلح . فأينع لنا منه عنقود الحياة . السلام للتي ولدت النور الحقيقي . الجبل العقلي القبة الطاهرة . السلام للتي استحقت أن تسمع صوت . غبريال مسلماً عليها . السلام للتي صارت مبشرة للضالين لكي يرجعوا مرة اخري . السلام للتي كرز أشعياء من أجلها قائلا . هوذا العذراء تحبل وتلد ابناً . السلام للتي أعطت خبز الحياة . وكأس الخلاص الذي للدم الطاهر . السلام لك أيتها الكوكب اللامع . لأن المسيح ربنا تجسد منها . السلام للرمان العقلي الحسن . المفرح لقلوب طالبي الرب . السلام لك أيتها العبدة أم مخلصنا . التي صنع  الله له هيكلا فيها ز السلام لك يامريم فخر الأمهات . السلام للعذراء فرح العالم . ونحن أيضاً نطلب . أن نفوز برحمة منك . عند محب البشر . ليغفر لنا خطايانا . 

 وفي هذا اليوم تنيح الأنبا غبريال البطريرك والانبا زخارياس الاسقف وشهادة الانبا أونيسيموس . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : المحارب العظيم لمدينة الأسكندرية . ولجميع كور مصر وإلأي حدود الحبشة . أبينا القديس الأنبا غبريال العظيم في البطاركة . الذي أظهره الرب في زمان الغلاء . إذ كان يأمر الشعب أن لا يخافوا من عذاب هذا الزمان الزائل . وأكمل سيرته بتواضع عظيم وتنيح مع كافة القديسين في كورة الأحياء . + وفي هذا اليوم عينه أكمل جهاده الحسن . أبينا القديس الأسقف المغبوط الأنبا زخارياس . هذا الذي صار لشعبه ميناء خلاص يدعوهم باستبشار إلأي الحياة الأبدية . طيب فضائله أعطي فرحاً لنفوسنا . مثل الرسل في تعاليمهم وحدودهم وقوانينهم . كل أنفس الأبرار وصفوف الملائكة . تجتمع معنا اليوم في تذكار هذا الأسقف . + وفي هذا اليوم المبارك قد نال الاكليل الغير مضمحل . القديس أونيسيموس تلميذ أبينا بولي الرسول . هذا الذي صار كاهناً وكارزاً باسمه القدوس . وصنع معجزاتاً . وعجائباً وآياتاً . وقد مدحه الرسل من أجل صبره العظيم . والأتعاب التي نالها . وأكمل جهاده العجيب لما نفره . ونال الاكليل الغير فاسد في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني والعشرون من شهر أمشير المبارك تذكار القديس مارونا الاسقف 

طرح بلحن آدم .
التفسير : من يقدر ينطق بالجهاد العجيب . الذي لمارونا الأسقف . هذا الذي اكمله من اجل التقوي . ومن أجل إيمانه العظيم بالمسيح . منذ صغره أحب التعب . والطهارة المقدسة والبتولية . وتشبه بالرسل الأطهار . والشهداء والصديقين . وبالأتعاب المخلصة التي قبلها عنا المسيح إلهنا حتي عتقنا . وهذا الأب الأسقف لمارونا . أسلم ذاته إلي تعب عظيم ز وخلص الفرس ودخل بهم إلي الإيمان الطاهر . الثالوثي بالمسيح يسوع . وضع هناك أياتاً عظيمة وأشفية كثيرة باسم المسيح . إذ قد أشفي المرضي بكل مرض . وأخرج الشياطين من قبل صلواته . وبني كنيسة ومدينة عظيمة ز ودعوا تلك المدينة باسم مشتق من اسمه . واسترح من جميع أتعابه . ومضي إلي الرب الذي أحبه ونال النصيب مع الرسل في كنيسة الأبكار . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : اجتمعوا معنا اليوم جميعاً يا شعب المسيح . لنتهلل في تكار هذا الراعي العظيم . أبينا القديس الأسقف مارونا الطوباوي . والكوكب المضيء بالفضائل المرتفعة . متذكراً أيها العظيم في رؤساء الكهنة القديس المعترف . القول الانجيلي القائل أن الراعي الصالح يبدذل نفسه عن خرافه . فهذا قد أكمله بالفعل . والقطيع الناطق حرسه سالماً . وسلمه لعظيم رؤساء الكهنة الذي هو يسوع المسيح إلهنا . أيها الأسقف المؤتمن معلم الحق . الأنبا مارونا البتول وحبيب الوحيد . بماذا يدعوك شعبك الذي رعيته ببر وطهارة يا رئيس كهنة المسيح . إن دعاك ملاكاً أو راعيً أو شهيداً . فهذه أكملها كلها بالفعل وقول الحق . فإن دعاك ملاكاً فقد واضعت جسدك . وإن دعاك راعياً فقد أسلمت نفسك عن خرافك . وإن دعاك شهيداً فقد أسلمت إلي الموت من اجل المسيح خلص نفوسنا . أطلب من أجلنا أمام بيلاطس البنطي . شبهت بابن الله الشهيد الأول ز الذي أسلم ذاته بإرادته حتي خلص نفوسنا . أطلب من اجلنا أيها الراعي الصالح . أمام ربنا يسوع المسيح ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث والعشرون من شهر أمشير المبارك استشهاد القديس أوسانيوس بن واسيليدس الوزير  

طرح بلحن آدم .
التفسير : بالحقيقة يا أخوة أن كثيرين أبتدأوا . ولم يقدروا أن ينطقوا بعظيم الكرامة . لهذا الشجاع المحارب جيداً . وهو اوسانيوس بن واسيليدس . القديس المحبوب . وشهيد يسوع المسيح إلهنا بالحقيقة . قد شاع اسمك في المسكونة مثل الرسل . أيها اللابس الجهاد . لأنك قد رفضت العالم الباطل . واعترفت باسم المسيح . أشفيت المرضي وأخرجت الشياطين . من أجل نعمة الله الدائمة معك . اجتمعت جميع الشعوب . إلي بيعتك لكي ينالوا من بركتك . ومن جسدك الطاهر . تفرح الأمم كلها جداً . وتهلل من اجل تذكارك . أي لسان جسداني ذو فهم . يقدر أن يقص كرامتك وعظيم مجدك . كل من يترأ في الأتعاب التي قبلتها . فيتعجب منها ومن صبرك . قلبي فاض قولا حسناً لكي اقص كرامة هذا القديس اوسانيوس . لأن جميع جنس المسيحيين . يكرمونك ايها القديس اوسانيوس . بصلواته يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : من هو انا المسكين لكي اتكلم بكرامتك . ايها الشهيد اوسانيوس بن واسيليدس . جميع الناس محبي الحكمة قد نطقوا بكرامتك . ايها الشهيد المجاهد القديس اوسانيوس . جميع البشر لما ابصروا موتك . تقدموا إلي الحكم ولبسوا الاكليل الغير فاسد . حقاً بالحقيقة استحققت اليوم كرامة . ايها القديس اوسانيوس جندي المسيح . فلنجتمع معاً اليوم نحن الشعوب المؤمنين . لنعيد لاوسانيوس في يوم تذكاره . السلام لك يا اوسانيوس المحارب جيداً . علي اسم الله الذي احبته نفسك . طوباك ايها القديس اوسانيوس . الجندي الغالب شهيد يسوع المسيح . طوباك حقاً أيها الشجاع الغير مقهور . القديس اوسانيوس بن الوزير . كل الكور التي تمجد فيها اسمك . تعيد لك جميعها اليوم في نهار تذكارك . لنك اكملت جهادك ونلت الأكليل الغير الفاسد ن وارتفعت إلي العلاء عند الرب وعيدت في ملكوته . كل أنفس الناس المرضي بكل الأمراض . إذا ما أقبلوا إلي كنيستك يناولا الشفاء . وأيضا إذا ما أخطأوا فتطلب من الله عنهم . فيعطيهم سلامه ويغفر لهم خطاياهم . اطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع والعشرون من شهر أمشير المبارك نياحة القديس العظيم الأنبا أغابيطوس الأسقف وتذكار الشهيد تيموثاوس بغزة والشهيد متياس بقوص 

طرح بلحن آدم .
التفسير : قال داود المرتل الطاهر . رفعت مختاراً من شعبي . وهو الصديق والأسقف . الطوباوي الأنبا اغابيطوس . صار شماساً بإرادة الرب . فتعلم الكتب المقدسة انفاس الله . ومضي إلي احد الأديرة . وخدم الشيوخ وكل السكان فيها . وتأدب منهم بخوف الله . وبالفضائل التي كانوا يصنعونها . وأسلم ذاته للنسك والصلوات والصوم الزائد والسهر . فأنعم الله عليه بعمل الآيات . وبعجائب عظيمة لا ينطق بها . وانتشر خبره في جميع العالم . من أجل قوته والنعمة الحالة معه . فجعلوه جندياً بغير إرادته . امام قسطنطين الملك البار . فأبرأ واحداً من خواص الملك . من مرض صعب وأخرج منه روحاً شريراً بصلواته . فأطلق الملك سبيله . فاختاره الرب أسقفاً ليرعي شعبه . فرعاه بطهارة قلبه . ثم تنيح بسلامة حقيقية . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : حقاً لا أتعب ولساني لا يسكت . إذا ما ذكرت عجائبك أيها الأسقف الأنبا أغابيطرس . الراعي الصالح وحبيب المسيح . الذي عمل في وزنة سيده حتي جعلها عشرة . الذي عمل آياتاً وعجائب كثيرة . من قبل الروح القدس النابع من شفتيه . يا من اختاره الله محب البشر . راعياً ليرعي قطيعه المقدس بطهارة نفسه . يا من صارت صلواته مقبولة أمام الله . مثل الرسل والقديسين الذين أرضوه . حقاً من اجل طلباتك أيها الصديق المبارك حول الله نهراً وجري إلي موضع آخر . عظيمة هي كرامتك . أيها الأسقف القديس البتول الطاهر . والرجل الكامل . لأن الله رفعك في حياتك وفي مماتك . وصنع من قبلك آياتاً وعجائباً وقواتاً . + وغفي هذا اليوم المقدس . كان تذكار المركم . الذي للقديس تيموثاوس الشهيد . الشجاع الذي أكمل جهاده في مدينة غزة . ونال الاكليل الغير مضمحل في ملكوت السموات . + وفي هذا اليوم المقدس استشهد القديس متياس بمدينة قوص . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الخامس والعشرون من شهر أمشير المبارك استشهاد القديس ارشيبوس والشهيد فليمون والشماس قزما وليكيا العذراء  

طرح بلحن آدم .
التفسير : أشرق لنا اليوم كواكب . تلمع أفضل من الشمس . وهم شهداء يسوع المسيح . الشجعان الأقوياء الغالبون . القديس أرشيبوس وصديقه فليمون وعذراء قديسة اسمها ليكيا . هؤلاء القديسون المختارون . آمنوا بالسيد المسيح علي يد بولس الرسول ,. لما كان مقيماً في أفروجيه . صنع الوثنيون عيداً . فاجتمع هؤلاء القديسون ومضوا اليهم ليضحكوا علي عبادتهم النجسة . ولما رأوهم يسجدون للوثن ز غاروا غيرة الروح القدس . وخرجوا ودخلوا إلي الكنيسة ز وأعلنوا التمجيد لله وابنه الحبيب . فسمعهم رجل شرير . فأعلم الوالي بما قالوه . فهجم عليهم وأمسكهم وأمر بتعذيبهم . فعذبوا هؤلاء القديسين إلأي أن أسلموا أرواحهم . ونالوا الاكليل وعيدوا مع المسيح في ملكوته . ونالوا المواعيد التي أعدن لهم . بصلواتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا الضعيف الشقي أسبح المسيح ابن الله وأباه الصالح والروح القدس . أعترف بلاهوته وناسوته بغير تغيير . وأمجد هؤلاء الشهداء الذين صبروا حتي الموت ز شهداء يسوع المسيح القديس أرسيبوس . والشجاع فليمون والعذراء القديسة ليكيا والشماس قزما الذي استشهد بمدينة رومية . والشهيد مينا بمدينة قوص ز هؤلاء أكملوا جهادهم . قد افتخر هؤلاء الشهداء بصليبك المحيي . الذي رفعت عليه من أجلي خلاص نفوسنا ز وسفكوا دماءهم بالمقابلة مع دمك . الذي سفك من أجل خلاصنا . وخلاص العالم كله معا . وقد أسلموا إلي الموت بارادتهم وحدهم . فمن أجل هذا استحقوا أن ينالوا الاكليل غير الفاسد . وتهللوا مع المسيح خالقهم . لأنهم سفكوا دمائهم علي اسمه المبارك . عندما نظر هؤلاء الشهداء إلي الاثم وقد كثر . ورأوا الجرح قد عظم جداً . فتقدموا بقوة كأجناد غالبين . إلي الجهاد الصالح وخلصوا نفوسهم . وورثوا السمائيات عوضاً عن الأرضيات . وعيدوا مع الملك المسيح في ملكوته الدائمة . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس والعشرون من شهر أمشير المبارك نياحة هوشع النبي( المدعو عوزيا)  

طرح بلحن آدم .
التفسير : قد كمل اليوم القول المقدس . الذي للمرتل داود الملك البار . علي الصديق والنبي الطاهر . عوزيا البار المغبوط . إذ قال لا تلمسوا مسحائي ولا تصنعوا شراً بأنبيائي . هذا الرجل الصديق تنبأ في زمان خمسة ملوك من ملوك بني إسرائيل ز وبكت الشعب الجاهل . ودعاهم أولاد الزواني ز وعرفهم أن الله لا يعود يخلصهم ولا يرجمهم . وقال لو كان عدد إسرائيل كرمل البحر . فلم يبق منهم إلا القليل النادر . من أجل آثامهم وخطاياهم الكثيرة . وتنبأ عن آلام المسيح وقيامته وخلاصنا أمامه . وقال أيضاً أسراراً وكملت كما قال ومكث متنبئاً نحو سبعين سنة . ثم تنيح بسلامة دائمة . ووضع جسده عند أجساد الأنبياء الذين أرضوا الرب الضابط الكل . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم تذكار شهادة القديس صادوق والمائة والثمانية والعشرين شهيداً

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا الخاطيء أكثر من جميع بني البشر . من اجل أعمالي الريئة التي صنعتها بعلم . لأني أكملت جميع الخطايا علي أنواعها . ولم يكن أحد من العالم كله قد أكملها مثلي . يارب أكملها مثلي . يارب طهر جسدي وقلبي وروحي . وحواسي وأفكاري ولساني الخاطيء . لكي أنطق بكرامة القديس والشهيد صادوق . واللابسي الجهاد الذين كملوا معه .وهم شهداء ربنا يسوع المسيح . المائة والثمانية والعشرين رجلا الذين سفكوا دمائهم . هؤلاء أمرهم بنهمام المنافق ملك الفرس . أن يسجدوا للشمس . فأجابه القديس صادوق الشهدي المختار . أنني منذ كنت في بطن أمي . وأنا أسجد لشمس البر . خالق الشمس والقمر وكل العالم معاً . وهو الذي خلقك أيها الملك ونفسك في يديه . فأجابه الملك قائلا . إن كان آخر خالق الشمس فحسب قولك فليس هو إله ز فقال له القديس أن المسيح هو الذي خلقها .فأمر الملك أن تنزع رأسه . فلما نزعت رأسه . أشرق عليه نور عظيم ز فلما أبصره الجميع صرخوا قائلين نحن نصاري . فنزعت رؤوسهم وكان عددهم مائة وثمانية وعشرين . نالوا إكليل الشهادة غير الفاسد . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع والعشرون من شهر أمشير المبارك نياحة الأب القديس الأنبا أوسطاتيوس بطريرك انطاكية  

طرح بلحن آدم .
التفسير : أنا أبتديء أن انطق بفضائلك . أيها الكوكب العظيم المنير جيداً . الأنبا أوسطاتيوس بطريرك أنطاكية المدينة المحبة للمسيح . كان رئيس كهنة في عهد قسطنطين الملك البار الأرثوذكسي . فهذا قد ملأ العالم أجمع . من كثرة تعاليمه الإلهية الرسولية . ولما اجتمع المجمع المقدس بنيقية . كان هذا أحد رؤسائه . وارتضي علي قطع أريوس ونقية مع شيعه . ونطق الروح القدس علي فيه . بالأمانة الطاهرة الأرثوذكسية . ورجع إلي كرسيه وهو غالب فرح بمعفرة الحق . ولكن الشيطان العدو لكل حق . قد أثار عليه تجارب . والله محب البشر الكثير الرحمة . العارف القلوب الفاحص الكلي . برره ومجده في السموات وعلي الأرض . وأراحه من جميع أتعابه . وعيد معه في ملكوته . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بالحقيقة قد تقدمت إلي قمة عظيمة . هي أبوتك المباركة أيها البطريرك أوسطاتيوس . وصرت مثل إنسان يشاهد حسن فلك السماء نظراً لكثرة الكواكب . وللوقت صرخت بالروح قائلا يارب افتح شفتي ولينطق فمي بتسبيحك .لأنه إذا ما أتي علي قلبي تذكار أوسطاتيوس . فأصير مثل من خطف عقله إلأي السماء . حيث هو هناك المغبوط أوسطاتيوس يسبح الله ببهجة مع مصاف البطاركة . قد أحب الله جداً هذا أوسطاتيوس .إذ يتلو في ناموسه نهاراً وليلاً . لأن داود المرتل قد طوبك أيها الراعي العظيم . إذ يقول في المزمور . كنت طفلا وقد شخت ولم أر صديقاً مرذولا قط . البطريرك أوسطاتيوس صار في عون العلي . واستراح تحت ظلال إله السماء أما الأساقفة الكفرة والمراة الزانية ز الذين سعوا بهذا القديس بكلام الكذب . فانتقم له الله وأهلكهم بالأمراض . حتي أقروا واعترفوا . بقدس وطهارة هذا الطوباوي . ووهب له الله محب البشر . بما لا تنظره عين عوضاً عن جميع الشدائد التي صبر عليها .اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الثامن والعشرون من شهر أمشير المبارك استشهاد القديس العظيم تاؤدورس الرومي  

طرح بلحن آدم .
التفسير : أنا الغير مستحق ابتديء . لأقص كرامة هذا المجاهد . تادرس البار القديس الرومي . والشهيد الشجاع ليسوع المسيح . هذا كان في زمان الملكين الكافرين . مكسيميانوس وميتيانوس . وهذان الملكان المنافقان سمعا عن هذا الرجل أنه يعطل عبادتهما ولا يطاوعهما . فأرسلا خلفه  وأحضروه . وطلبا منه أن يعبد الهتهما المرزولة . فطرح أقوالهما النجسة . فوعداه أن يعطياه أموالا كثيرة ز ولا لم يرض عذباه عذاباً عظيماً لا يحصي بكل نوع . وأخيراً نزعت رأسه في الثامن والعشرين من شهر أمشير . فأخذ المسيح إلهنا نفسه الطوباوية ورفعها إلي السموات . وقدمها قرباناً لأبيه الصالح . وذبيحة مقبولة مرضية امامه . وأعد لها كراسي وأكاليل مجد في بيعة الأبكار . طوباك أنت أيها المجاهد . لن المسيح يسوع ألبسك اكليلا . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : جميع الطغمات السمائية تجتمع معنا في مجتمعنا ز في هذا الموضع المقدس وتعيد معنا أيضاً . ويكرمون هذا القديس تادرس الرومي . اسفهسلار المسيح ملك الملوك . هذا الذي رفض العالم وامواله . لكي يأخذ الغني الكامل الي في السموات . الرسل والأنبياء في وسطنا ز يعيدون للذي أحبه الرب وتوجه . أنا أريد أن أفتح فاي وأمدحك اليوم . في يوم عيدك العظيم أيها القديس تادرس . لكني أخاف أن اتقدم إلي اللجة .التي ليس لها قرار أعني معجزاتك . لأن لساني لحمي ليس له قوة ز ليقول كرامتك ومجدك الذي جللك الله به . من جميع الحكماء الموجودين في العالم . يقدر أن يقص كرامتك أيها المجاهد بالحقيقة . أنت بتول منذ مولدك وناسك عجيب . وأنت شهيد مختار يا تادرس الرومي . انت شجاع قوي في مصاف الشهداء . وافضحت الملوك وأوثانهم المرزولة . وتبكيت الملوك لك لم يقدر أن يرد أفكارك وإيمانك الثابت في الملك المسيح . حتي نلت اكليل المجد من قبل يسوع المسيح ربنا . وعيدت مع الشهداء في ملكوت السموات . اطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع والعشرون من شهر أمشير المبارك شهادة القديس بوليكاربوس الأسقف 

طرح بلحن آدم .
التفسير : أفتح فمي أنا الشقي . لأقص كرامة هذا الأسقف . والراعي العظيم لمدينة أزمرنا . ابانا بوليكاربوس المغبوط . هذا أقام علي الكرسي سنين كثيرة . وأزمنة عظيمة إلي أن صار شيخاً . ووضع مقالات وميامر مقدسة لا يحصي لها عدد . وقدم نفوساً كثيرة إلي الله الآب بأقواله المحيية . ولما كان في أيام الاظهاد . اشتهي أن يسفك دمه . علي اسم يسوع المسيح . لكي ينال الحظ مع الشهداء مع الشهداء الأطهار . فأمر شعبه أن يثبتوا قلوبهم . في الأمانة المقدسة الثالوثية . وقال لهم من الآن لا ترون وجهي دفعة أخري . ثم تقدم إلي الوالي واعترف بالمسيح إلهنا فعذبه جداً . وأخيراً أخذت رأسه بالسيف . فنال الاكليل غير البالي . في السموات مع كافة الشهداء والأساقفة . بصلواته يارب . أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : سوأنا أيضاً والبائس الشقي . ساعدني يا مخلصي لكي أنهض قائماً .. لأني أريد أن أتوب لكي طهرني من جميع آثامي . لكي أنطق بطرامة أبينا الصديق . الأسقف القديس . شهيد المسيح . الراعي الصالح الأنبا بوليكاربوس . ابن الرسل . هذا الذي بلغت تعاليمه إلي أقطار المسكونة . حقاً قد كمل عليك قول المرتل داود الملك البار . هكذا قائلا . طوبي للرجل الذي لم يتبع رأي المنافقين . واعتقادات الناس المخالفين . وهذا لم يقف في طريق الخطاة ز ولم يجلس علي كرسي المستهزئين الممتليء ضحكاً . لكن إرادته دائمة أمام الرب الضابط الكل . وفكره المملوء رحمة فاحص في جميع أعماله . وهو سبع مرات كل يوم يتلو في ناموسه نهاراً وليلا كمثل الملائكة . لأنه يتلو في حكمة الرب . وناموس الله في قلبه فاعل حقيقي . حقاً أنه حفظ وصايا الرب وأخذ الخمس وزنات وتاجر فيها جيداً . وسمع الصوت الحلو من الرب قائلا . أدخل إلي فرح سيدك المعد لك أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا .  

اليوم الثلاثون من شهر أمشير المبارك وجود رأس يوحنا المعمدان 

طرح بلحن آدم .
التفسير : يا زكريا الكاهن قم وتعال أنظر . إلي ابنك يوحنا وهو في الحبس . من أجل الحق وكلمة الرب وكان يريد الموت علي الصدق . أفضل من أن يعيش بحياة رديئة . ويوافق الملك في الظلم . إيليا الجديد كقول الرب القديس يوحنا المعمدان الحقيقي . وهو ملاك كالنبوة القائلة : هوذا أنا أرسل ملاكي أمامك . وهو نبي وخادم وعابد وهو الناسك والشهيد . تلك الملعونة إبنه هيروديا مضت ورقصت أمام الملك . وبهذا أعجبته مع الذين كانوا متكئين معه . في العشاء المملوء إثماً  . فخلف لها المخالف للنواميس . أن يعطيها ما تطلبه فقالت . أعطني رأس يوحنا في طبق لأعطيها لأمي . فحزن الملك من اجل اليمين والمدعوين . ولم يردها ونزع رأس البار وأعطوها للنجسة فأعطتها لأمها . 

من هنا يقال أمام أيقونة يوحنا المعمدان

وإذ ملاك نزل من السماء . وضرب هيرودس فدود ومات . ونزلت نار من السماء . وأحرقت هيرودس وإبنة الزانية . لأنه بسبب افراطهما . نزعت رأس النبي يوحنا السابق . وهوذا تلاميذه حملوا الجسد . ووضعوه في قبر وتبعوا الرب . وفي مثل هذا اليوم ظهرت رأسه . دفعة ثانية ومجدها المسيح . وصارت مثل نسر طائر . تبكت هيرودس وامرأته الفاسقة . السلام ليوحنا ابن زكريا . من عين كارم اليهودية . السلام للقديس والسابق السلام للمعمدان والشهيد . السلام لقريب عمانوئيل إلهنا . السلام للنبي والكاهن . السلام للجندي والمبشر . السلام للملك الذي أتي قدام وجه الرب . السلام للذي سعي بالروح والقوة . ليعد طريق الرب ويقوم سبله وطرقه ز السلام للذي قال أن الذي يأتي بعدي . كان قبلي لأنه أقدم مني . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : في مواليد النسائ لم يكن من يشبهك . يا ابن العجوز العاقر قريبة يسوع . الكاهن ابن الكاهن والمعترف . الذي صار كاروزاً ومبشراً لجميع الأمم . قائلا توبوا فقد اقترب ملكوت السموات . وأعطي سلطاناً أن يصنع قواتاً عظيمة . مخلصنا يشهد عن يوحنا السابق .انه ليس أحد أرفع منه في مواليد النساء . لأنه هو الذي سبق أن يتقدم بالمجيء قدامه . مبشراً لكل أحد لكي يعرفوا خالقهم . صارخاً قائلا ان الذي يأتي بهدي . هو أقوي مني وهو مخلص العالم . ارتفعت جداً أيها السابق المعمدان . أفضل من الكوكب المضيء بعظيم ضيائك . إذ لما كنت في بطن امك . وهي حامل بك قدسك ملاك الرب . أفضل من الكوكب المضيء بعظيم ضيائك . إذ لما كنت في بطن أمك . وهي حامل بك قدسك ملاك الرب . وقد استحققت أيضاً أن تسمع صوت الله الآب . قائلا هذا هو ابني الحبيب الذي به سررت . انت موعد السموات ببشارة الملاك . زينة البراري بهجة الأردن . انت هو الديك الذي يصيح وقت إشراق النور . عظيم هو تكريم يوحنا اكثر من جميع القديسين . لأنه شاهد الثالوث المقدس . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 
