دفنار شهر برمهات

بسم الله

اليوم الأول من شهر برمهات المبارك نياحة الأب القديس أنبا بركسيوس أسقف بيت المقدس

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا أيها الشعوب الأرثوذكسيين . لنمجد إلهنا وربنا يسوع لمسيح . ونقص كرامة هذا الرجل البار والصديق أنبا بركسيوس . أسقف المدينة المحبة للإله . التي هي أورشليم مدينة الأنبياء . هذا الانسان الحكيم اللابس الروح . اختاره الله للأسقفية من أجل فضائله . وإيمانه المستقيم . ومعرفته الحقيقية . وعظم محبته . فرعي القطيع الناطق المقدس . الذي للمسيح . بمخافة الله . وجاءت عليه اضطهادات وعلي الكنيسة . من جهة مكسيمينانوس الملك الكافر . وترك كرسيه وسكن البرية . بعبادات ونسكيات . وجعلوا علي كرسيه ثلاثة أساقفة . ومن بعد هؤلاء رده الله . وانه دخل إلي الكنيسة . ففرح به أولاده . وتهللوا جميعاً . ولما اكمل خدمته تنيح ز ومضي إلي المسيح . + وفي هذااليوم أيضاً . التذكار المقدس .الذي للأب الأسقف الأنبا مرقوره . بصلوات هؤلاء الرعاة . هب لنا يا ملكنا مغفرة خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً استشهد القديس الاسكندروس الرومي

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح ونمجد ربنا يسوع المسيح . مع أبيه الصالح والروح القدس . ونمدح هذا الرجل الصديق شهيد المسيح العظيم الإسكندروس . هذا الرجل المغبوط كان من مدينة رومية . وكان مسيحياً متعبداً ليسوع المسيح . فلما علم مكسيميانوس الملك النجس . عن هذا الانسان التقي . فأحضره إلي موضع الحكم . وسأله الملك بتهديد عظيم ز قائلا هل أنت تعبد المسيح الذي صلبه اليهود . فصرخ قائلا بجسارة عظيمة . إني يجردوا جنبيه من الحم . ففعلوا به ذلك جميعه . وهو صابر عليه بثبات . ولما تعب الملك من تعذيبه كتبت قضيته ان يؤخذ رأسه . فأخذه الجند . وأخرجوه خارج المدينة . ونزعوا رأسه بحد السيف ز في اليوم الأول من شهر برمهات . ونال الاكليل الغير البالي . من قبل ربنا يسوع المسيح .وعيد مع كافة الشهداء ز في أورشليم السمائية حيث لا تعب ولا حزن ولا تنهد . في نور القديسين ، مع الطغمات السمائية . اطلب من الرب عنا . يا شهيد المسيح الاكسندروس الرومي . لكي يغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني من شهر برمهات المبارك شهادة أنبا مكراوي الأسقف 

طرح بلحن آدم .

التفسير :  بالحقيقة قال الملك المحب للإله . والمرتل داود النبي . في المزمور بالروح القدس . عجيب هو الله في قديسيه . عجيبة هي بحق سيرتك المقدسة يا أبانا انبا مكراوس الأسقف ز إذ كنت تصنع قواتاً وآياتاً عظيمة في المرضي بإسم المسيح . ولما سمع المندوب عنك . فأرسل أجناداً أشداء خلفك ز فدخلت إلي هيكل الله . ولم تخشي من العذاب . ولما علم المتوي عن القديس أنه اسقف . ورئيس لكهنة . أمر أن يعاقب ويهان . ويعقل في السجن . ثم أرسله إلي الاسكندرية . إلي أرمانيوس الوالي الرديء . فصنع هناك آياتاً وقواتاً كثيرة  وبعد لك نزعت رأسه بخد السيق . ونال اكليل المجد في السموات . وأخذ يوليوس جسده الطاهر . بصلوات هذا القديس . ياري أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا أبتديء باشتياق واستبشار قلب . أن اتكلم بكرامتك يا أبانا القديس أنبا مكراوي . يا من اختاره الله وجعله أبا للكنيسة . ليرعي شعبه باستقامة قلبه . يا من أسلم نفسه وجسده بفرح . وقبل عذاب كثيرة من أجل ابن الله الحي . يا من كشف الله له أسراراً عظيمة ومنحه نعمة شفاء المرضي . إذ كنت تجمع كل أحد بمغارتك الروحانية إلي الكنيسة ز التي خي القطيع الناطق . وكنت تحرس خراف قطيع المسيح من الذئب الشرير لئلا يخطف شيئا منه . وكنت تأمر الا يأكلوا من الزوان . الذين هم الذبائح النجسة التي للأوثان الطمثة لكن من شجرة الحياة ومن ينبوع الماء الحي . الذب هو الجسد المقدس والجم الذي ليسوع المسيح . ولما غرست وسقيت كرم المسيح . حتي أخرج ثمرة بمائة وستين وثلاثين ز أيها العظيم الأنبا مكراوي المعظم في الأساقفة واللابس جهاد الشهادة الذي لربنا يسوع المسيح . المحارب العظيم والجندي الغالب  . والمجاهد الحقيقي الغير مأخوذ في المعركة حتي نلت الاكليل الغير بالي . مع شهداء المسيح في أورشليم السمائية . موضع نياخ المتعبين . اطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث من شهر برمهات المبارك نياحة أنبا قزما بطريرك الأسكندرية

طرح بلحن آدم .

التفسير : من يقدر أن ينطق بالسيرة المختارة . التي للأنبا قزما البطريرك . هذه التي أكملها بالتقوي . من اجل عظم إيمانه في الملك المسيح . منذ صغره أختار المحبة والكتب الطاهرة التي هي أنفاس الله . قد اختارك الرب منذ كنت في بطن أمك . مثل بولي الرسول . وصلواتك الروحانية صارت سور نار حول شعبك . وقد كمل عليم المزمور المقدس الذي قاله داود بالروح القدس . أقسم الرب ولم يندم أنك أنت هو الكاهن الدائم إلأي الأبد علي طقس ملكيصاداق . ملك ساليم كاهن الله العلي . السلام لانبا قزما الراعي العظيم وخليفة مرقس الحكيم ز السلام لأنبا قزما الكوكب المضيء في كل كورة مصر وأسكندرية . السلام لأنبا قزما المدبر القوي من قبل فضائله وعباداته . السلاك لأنبا قزما الذي كمل جهاده المقدس بسلامة دائمة . صلوات هذا الأب يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بالحقيقة أشرق لنا اليوم تذكارك المكرم . أيها الراعي المؤتمن أبينا القديس أنبا قزما . تفاسير أقوالك العذبة وكلامك المعطي الحياة . يا ابن مرقس أبينا قد أضاءوا نقوسنا . السلام لدخولك والسلام لك في وقت خروجك . وحيث مسيرك مع شعبك يا أبانا محب أولاده . تبوءة أشعياء ومنظر حزقيال . ورؤيا دانيال هم أضائوا عقلك . والأربعة الأناجيل ورسائل الكاثوليكون الجامعة . وقصص الآباء الرسل كانوا لك لتحارب بهم . تتبارك بك كل قبائل الأرض . يا رئيس الكهنة المعظم والمصباح المنير . من يقدر أن يحصي العجائب التي كانت من قبلك . يا حبيب الله أبانا القديس أنبا قزما . فرح قلبنا وتهلل لساننا بفرح روحاني في يوم تذكارك . وقد عشت بحياة هادئة بنعمة المسيح . مداوماً علي تعليم شعبك في النهار وفي الليل .وأن الشيطان نبه عليك أبالسته الأردياء . اللذين هما الراهبين الشريرين . اللذين مضيا إلي بلاد الحبشة ومعهما كتب زور من الشيطان . أن أحدهما مطران . والأخر تلميذ له . لكنهما مانا ميتة ردية وذهبا إلي اسفل الجحيم . من قبل مشيرهما الرديء الذي هو الشيطان . ثم أنك أكملت سعيك بشيخوخة حسنة . ومضت إلي أماكن النياح في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس أنبا قزما البطريرك . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع من شهر برمهات المبارك شهادة الأمير هابوليوس

طرح بلحن آدم .

التفسير :  أشرق كوكب من مدينة برجه . الذي هو هابوليوس الشهيد والقديس . هذا الرجل المغبوط . كان اميراً . وكان يعبد المسيح ومحباً للناس . فسمع عنه المنافق دقلاديانوس الملك . انه نصراني . فأرسل اليه أميراً من قبله . فقبض عليه واستفحصه . قال له هل أنت نصراني تعبد إله الجليليين . فاعترف هذا الشهيد باعلان هكذا قائلا . إني أؤمن بالمسيح انه ابن الله . وتأنس حتي خلصنا . ولكن الهتك أنت وملكك الرديء هم شياطين وملعونين . فغضب الجبار عليه بالأكثر من أجل أقواله . أعني المجاهد . فأمر أن يصلب علي خشبة فصلي صلاة الشكر . إذ جعله المسيح إلهنا مستحقاً أن يموت علي اسمه القدوس . فأسلم نفسه في يد المسيح . ونال اكليل الشهادة . بصلوات هذا الشهيد . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بالحقيقية أني لمتعجب وعقلي متحير . إذا ما تكلمت بكرامتك أيها القديس هابوليوس . أيها الشجاع الغالب والأمير المركم . شهيد المسيح المجاهد الحقيقي . لأن الاكليل المقدس الذي نلته . ليس هو من هذا العالم مثل تيجان الملكوك . هؤلاء الذين يزولون بعد زمان . بل هذا هو من ربنا يسوع المسيح . منحه لك عوضاً عن الآلام التي قبلتها . عندما اعترفت أمام الملوك . غني مؤمن بربي يسوع ابن الله الحي . كل أجيال البشر إلي آخر الدهور . لم يبرحوا يكرمونك ويفتخرون من أجلك . من جهة أنك قد صلبت علي اسم المسيح . وصعدت غلي العلاء بفرح إلي المظال الأبدية  . داود النبي قتل جليات الفلسطيني الغريب . ونزع خزي وعار بني إسرائيل . وأنت قتلت الشيطان . من أجل دمك الذي سفك . وصار لنا اكليل فخر نحن المسيحيين . ولما رأي الشيطان الشرير الرديء عظم صبرك . ولي هارباً ومفتضحاً . فطردته باجتهاد من قبل إيمانك ورجائك . وعظم محبتك في الملك المسيح . فلأجل هذا تمليت بالحياة الباقية الدائمة . مع مصاف الشهداء في بيعة الأبكار .أطلب من الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس من شهر برمهات المبارك نياحة القديس صرابامون القمص

طرح بلحن آدم .

التفسير : أسبح المسيح كلمة الله . مع أبيه الصالح والروح القدس . وأقص كرامة هذا الرجل البار . القديس أنبا صرابامون القمص . ارتفع جداً في جبل شيهات . من قبل فضائله . هذا منذ صغره قد صار راهباً علي كنيسة القديس أبي يحنس . كثيرة جداً هي عبادته . ومن يقدر أن يتكلم عن سيرته المباركة . أقام متنسكاً خادماً للشيوخ . ولجميع الرهبان اثنتين وثلاثين سنة . ولما قدم قمص علي دير القديس انبا يحنس . ارتفع بالأكثر في الفضائل . وأقام خمسة عشر سنة لم يبصره أحد . وكان يصوم في مدة هذا الزمان المحدود الجمعة كلها . لا يأكل شيئاً ما خلا السبت والأحد . ولما أراد الله أن ينيحه . أرسل اليه ملاكاً في الرؤيا . فأعطاه صليب من نار . فجمع أولاده وسلم عليهم وودعهم . ثم تنيح ومضي إلأي المسيح . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

وفي هذا اليوم استشهدت القديسة أوضوكية

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : مرتفع هو بالحقيقة وعجيب جداً . هذا الجهاد العظيم الذي لهذه القديسة أوضوكية . هذه كانت سامرية المذهب وكانت تعيش بالسق . ومن عظم انهما كها في الخطية أماتت كثيرين بافراطها . وأن إنساناً راهباً قديساً كاملا . يسمي جرمانوس سمع باعمالها الشريرة . فغير شكله وقصد الدخول اليها . مثل كل الذين يريدون فعل الخطية معها . فتكلم من أجل نار الجحيم . والدود الذي لا ينام وصرير الأسنان . ومن أجل القيامة المقدسة للأبرار والخطاة . ويأخذ كل واحد وواحد عوض اعماله . ولما آمنت بقوله رجعت إلي الله . وتعمدت باسم المسيح وصارت نصرانية ز ولما ابتدأ الأب الأسقف بالصلاة علي الماء فأبصرت قوة نورانية حلت علي المعمودية . فلما رأت هذا المنظر فرحت بالإيمان . وأعطت كل مالها للمساكين وصارت راهبة . وحينما أبصر الشيطان ما صنعت . دخل في واحد ممن كانوا يهووها . فسعي بها الأمير أنها صارت مسيحية . فأحضروها إلي موضع الحكم . فصنعت قواتاً عظيمة . فأقامت ميتاً وفتحت أعين العمي . وآخر هذا جميعه نزعوا رأسها بحد السيف . ونالت الشهادة والاكليل الغير الفاسد . مع يسوع المسيح في أورشليم السمائية .أطلبي من الرب عنا . ايتها المجاهدة الشهيدة القديسة أوضوكية . لكي يغفر لنا خطايانا . 

 اليوم السادس من شهر برمهات المبارك شهادة القديس ديسقورس في زمن العرب

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا أفتح فاي بدالة . واثقاً بمعونة من جهة المسيح . لأخبر بجزء من الجهاد الطاهر . الذي لهذا الشهيد البار ديسقورس . هذا كان من مدينة الأسكندرية . وكانت له أخت وهما كانا مسيحيين . فصادفه شيء من قبل الشيطان فخرج عن عمادته . وصار في مذهب الاسماعيليين . فبكت اخته وانتخبت في الوقت الذي سمعت ما كان منه . وكتبت له رسالة تبكته فيها قائلة . ياليت لو كنت مت أفضل مما جحدت المسيح ملك السماء والأرض . ومن الآن لست أعرفك . وإذ اعترف ولم ينكر . وصرح هكذا أمام كل أحد . إنني ولدت مسيحياً وأموت كذلك . فأمر المتولي أن يحرق جسده بالنار وهو حي . فأسلم روحه بصبر  ونال إكليل الشهادة بصلوات هذا الشهيد . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم تذكار القديس ثاؤدوطس أسقف قرنثيه المعترف

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح المسيح الله محب البشر الصالح . ولنمجد هذا الأسقف انبا ثاؤدوطس المعترف . هذا صار أسقفاً علي مدينة قرنثية بجزيرة قبرص . بمسرة الله محب البشر . وبسبب اعترافه بالمسيح جهراً . قبض عليه بولس متولي تلك المدينة . وذلك كان قد أقامه عليها دقلديانوس النجس لكي يعذب المسيحيين . فطلب من هذا القديس أن يذبح للأوثان النجسة . فلم يرض أن يسمع له . فعقابه عقوبة عظيمة بالقضبان وبالسياط الجلد . ثم علق وسلخ جلده من علي لحمه . وأرقدوه علي سرير حديد محمي بالنار . ثم سمر بمسامير في رجليه . فلما لم ينله بأس طرح في السجن . إلي أن مات دقلديانوس . وتملك الملك قسطنطين وأخرج المعتقلين . فخرج هذا القديس ومضي إلي كرسيه . ورعي رعيته التي ائتمنه المسيح عليها . بطهارة وبر وتعاليم لم تفتر . ونال الاكليل الغير فاسد الذي للاعتراف الطاهر . ثم تنيح في اليوم السادس من شهر برمهات . وعيد مع جميع المعترفين في أورشليم السمائية . حيث هرب منه الحزن والتعب . اطلب من الرب عنا يا أبانا الأسقف الأنبا ثاؤدوطس . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع من شهر برمهات المبارك شهادة فيليمون وابلانيوس 

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد ارتفعت جداً هذان الشهيدان . اللذان هما فيليمون وابلانيوس . هذان القديسان كانا منشدان عند اريانوس والي أنصنا . وكانت مصاحبة بينهما مثل كل أهل العالم . هذان اشتهيا بقلب واحد . أن يكونا شهداء علي اسم المسيح . فدخلا إلي أريانوس والي أنصنا . بقوة قلب . وصرخا بصوت واحد جهراً أمامه . قائلين نحن نؤمن بيسوع المسيح . إنه هوابن الله ملك السماء والأرض . فحنق أريانوس جداً . وأمر أن يضربوهما بالنشاب . فرجعت نشابة ودخلت في عين أريانوس وأعمتها . ف.أما هؤلاء الشهيدات فانهما أكملا جهادهما . وسلما أرواحهما بيد المسيح . ونالا الاكليل الغير ذابل في السموات . وورثا الحياة الأبدية . بصلواتهما يارب اعطنا معونة في ملكوت إلي الانقضاء . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا الغير مستحق أبتديء بشوق . أن أقص مدائحكما يا فيليمون وابلانيوس . هذان اللذان صار أجناداً محاربين مرهوبين . بازاء المخالفين المجدفين علي إله السماء . كل الحروب والقتال الذي نصيبهما الشيطان بازاء نفسيكما المحبة للاله . قد خزقتموها . زكريا الكاهن بن براشيا سفك دمه مقابل المذبح . وقد سفكت دماؤكما علي اسم المسيح . وأخذتما الاكليل الغير الفاسد في ملكوت السموات . أشعياء النبي نشر بالمنشار من قبل منسي الملك منأجل كلمة الحق . وأنتما نشبوا أجسامكما أيها الشهداء المباركين . فيليمون وابلانيوس من قبل المخالفين . بهاء جسديكما وغناكما الجزيل وكل مجد هذا العالم رفضتموه . من أجل محبتكما الحقيقية في الملك المسيح ورجاء الخيرات الدائمة إلي الأبد . قد متما لأجل المسيح كمثل الرسل والشهداء المختارين الذين كملوا قبلكم . + وفي هذا اليوم المقدس . التذكار الطاهر الذي للشهيد مينا القديس المبجل . الذي نال اكليل المجد من قبل يسوع المسيح . في أيام العرب . بركاته تكون معنا . أطلبوا من الرب عنا . يا فيليمون وابلانيوس والشهيد مينا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن من شهر برمهات المبارك شهادة القديس متياس الرسول

طرح بلحن آدم .

التفسير : المسيح إلهنا أختار اثني عشر رجلا . وسماهم رسلا . بطرس واندراوس . ويعقوب ويوحنا أخاه ابني زيدي . وفيلبس أيضاً وبرتولوماوس . وتداوس والقديس متي بن حلفي . ونثنائيل ويهوذا أخاه . ومتياس الذي وقعت عليه القرعة . وأحصي عوضاً عن يهوذا الدافع. أخذهم الرب إلي جبل الزيتون . وسلم لهم ناموسه ووصاياه . ونفح في وجوههم ووضع يده علي رأسهم . ومنطقهم بالقوة العلوية . وسلطان مغفرة الخطايا السلام لمتياس الغرس الجديد . الذي وقعت عليه القرعة . كلها . السلام لمتياس الرسول الذي رج الأمم الذين يأكلون البشر . السلام لمتياس الذي أوقدوا تحته النيران أ{بعة وعشرين يوماً ولم ينله شر . السلام لمتياس الذي أكمل جهاده . وتنيح في مدينة دمشق . بصلوات هذا الرسول . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً شادة اريانوس والي أنصنا ونياحة يوليانوس بطريرك الأسكندرية

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح مخلصنا محب البشر الصالح . الذي رد كل إنسان إلي معرفة الحق . لا سيما هذا الوالي اريانوس الذي قتل الشهداء . وكلف كل أحد أن يعبد الشيطان . ولما ضرب الشهيدين فيليمون وابلانيوس بالسهام . رجعت نشابة ودخلت في عينه اليمني فقلعتها . فتضايق جداً من ضربة عينه . وطلي عينه من دمها . فأدركه الخلاص . فآمن بالمسيح يسوع من تلك الساعة . وعذب عاباً عظيماً . وأخيراً طرح في البحر . فأكمل جهاده . ونال الأكليل الغير الفاسد مع شهداء المسيح . وكملت عليه النبوات المقدسة التي للشهداء المختارين . إنه لابد أن يصير شهيداً . + وفي هذا اليوم المقدس تنيح القديس يوليانوس رئيس الكهنة بالأسكندرية . هذا العظيم في البطاركة . كان قساً بمدينة الأسكندرية . وكان عالماً فاضلا . حتي أنه لم يوجد في زمانه في كورة مصر مثله . فاختير برأي الروح القدس للبطريركية . فقال في أيامه ميامراً مقدسة . وكان مداوماً علي تعليم الشعب ومفتقداً . أحوالهم بأقواله . وأقام علي الكرسي الرسولي المقدس عشر سنين كاملة . وتنيح بسلام . أطلبوا من الرب عنا . يا اريانا الشهيد . والقديس يوليانوس البطريرك . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع من شهر برمهات المبارك شهادة القديسين أنديانوس وامرأته وأوسابيوس الجندي وأرما وأربعين شهيداً  

طرح بلحن آدم .

التفسير :  فمي لا يتعب ولساني لا يصمت . وأسبح المسيح إلأي النفس الأخير . وأمدح باجتهاد هؤلاء الشهداء الذين للمسيح إلهنا . الذين هم القديس العظيم أنديانوس . وأمرأته المؤمنة التي استشهدت . والمجاهد الحقيقي اوسابيوس الجندي . العظيم الغالب . ولابس الجهاد القديس ارما الذي نال إكليل الشهادة . وأربعين شهيداً عوفبوا بعذاب عظيم مختلف . علي اسم المسيح . حتي لبسوا اكليل المجد في السموات مع الشهداء . أيها المسيح مخلصنا ، احفظنا كلنا بصلواتهم عنا وطلباتهم . السلام لشهداء يسوع المسيح ، الذين سفكوا دمهم علي اسمه القدوس . السلام للكواكب المضيئة بالاكثر ، في السموات وعلي الأرض . السلام للذين رفضوا الزمنيات ، ومجد هذ العالم الذي يزول . السلام لذين تالوا الأبديات ، والمجد الغير فاني في الملكوت . بصلواتهم يها المسيح ملكنا ، اصنع معنا رحمة في ملكوتك . 

وفيه أيضاً نياحة القديس المجاهد كوتن

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تعالوا لنسجد لله محب البشر الصالح ، وابنه يسوع المسيح والروح القدس ، ونمجد هذا القديس الناسك العظيم ، المتشبة بالتلاميذ الطوباوي كوتن ، هذا كان اباؤه وثنيين يعبدون كواكب السماء . وكانا في زمان بشارة الرسل بالمسيح ، ولما كبر هذا القديس أظهر فضائلا وطهارة وعفة ورحمة عظيمة ، وتأدب بالعلوم المحيية وخوف الله ، ولما أزوجوه بامرأة ، ما أراد أن يكون معها ، بل كان مداوماً علي الصلاة والصوم الكثير ، ويصرخ قائلا أيها الرب أرشدني إلي معرفتك ، فظهر له ميخائيل عظيم رؤساء الملائكة ، كمثل ما ظهر لكورنيليوس في لك الزمان . وعرفه بثبات الايمان المستقيم ، فللوقت مضي وتعمد من أحد الرسل ، وتناول من جسد ودم المسيح . فأضاء جداً بنور الثالوث ، وتزايد في عمل الفضائل ، وفي الصوم والصلاة ، فمنحه الله موهبة شفاء المرضي ، فلما سمع عنه اقلوديوس قيصر الملعون أراد قتله ، وأ، المؤمنين اختطفوه غصباً ، فأقام أياماً قلائل وتنيح . فبنوا له داره بيعه حسنة . أطلب من الرب عنا ، أيها المجاهد القديس كوتن ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر برمهات المبارك ظهور الصليب الكريم المجيد 

طرح بلحن آدم .

التفسير : شجرة الحياة هي خشبة الصليب . وهو رسم مخلص للذي يصنع مثاله عليه . تبجيل الصليب لا ينطق به . لأن المسيح مخلصنا صلب عليه . ابكوا وانتحبوا أيها اليهود المنافقون . لأنه قد ظهر خزي أبائكم ، لأ، أباءكم قتلوا ملك المجد ، وأرادواأ، يخفوا صليبه المقدس ، فأتت لعنة الناموس علي اولادهم ، من أجل الذي صنعوه بربنا يسوع . وأن الرب محب البشر أظهر لنا ، صليبه المقدس الذي صلب عليه ز السلام للصليب السلاح القوي . علامة الخلاص الذي نجي العالم . السلام للصليب سلاح الظفر ، الذي صار إكليلا علي كل القديسين . السلام للصليب السيف ذي الحدين القاطع السنة المجدفين عليه . السلام للصليب ثبات الشهداء ، والأبرار والصديقين إلي أن يكملوا . السلام للصليب الذي أبصره ، قسطنطين فيالحرب . السلام لصليب الذي صار مرشداً ، لجنس آدم إلأي الفردوس . السلام للصليب حجر المغنطيس ، الذي يضيء في الكنيسة . السلام للصليب قضيب الملائكة معطي الحياة لكل أحد . السلام للصليب العلامة المقدسة ، الذي يطرد بحق الأرواح الشريرة . السلام للصليب خطة الأمانة ، الذي أعطي لأولاد الكنيسة  . السلام للصليب عود عدم الموت ، الذي صلب عليه يسوع المسيح . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : ربنا يسوع المسيح أعطي علامة لعبيده الخائفين منه لكي يهربوا من وجه القدوس ، الذي هو علامة الصليب سلاح النصر ، الذي اعطي للمسيحين لكي يغلبوا به . يالموهبة الصليب الذي صلب الرب عليه ، ومد يده فجذب كل أحد اليه . جميع اعين المؤمنين أولاد الكنيسة يعانون مخلصنا مصلوباً امامهم . لكن لهذا السبب يحملون هم أيضاً صليبهم . ويتبعونه بكل قلوبهم كحسب ما علمهم ، كل جماعات الأمم يأتون جميعاً إلأي أورشليم حيث صلب الرب يعيدون للصليب ، كحسب الوصايا التي سلمها اليهم أباؤهم ، مجداً لربنا يسوع وصليبه المحيي . المجد لربنا وإلهنا الملك الذي علي الكل ، رفع علي الصليب وذاق الوت عنا كلنا . وأما شعب اليهود فصاروا ناسين لاهوته .من أجل قلوبهم رفضوه ، وسيرون الرب الذي صلبوه كقول الكتاب ، ويسجدون امامه بخوف ورعدة ، وعلامة المسامير والحربة معاً ، الذين قبلهم علي الصليب يريهم لأعدائه ، جميع الحيوانات التي علي الأرض ، يعرفون خالقهم خائفين مرتعدين من وجه قوته . فأما اليهود المنافقون فلم يعرفوا خالقهم / ورفضوه وصلبوه عليالصليب , يجب علينا بقية حياتنا أن لا تبرح نسبحك يا من تأنس من أجلنا ورفع علي الصليب ، فلنمجد الصليب الذي صلب الرب عليه ، معطي الحياة لكل أحد يرشم مثاله . 

من هنا يقال في وقت الصليب الكريم

+ السلام لك ايها الصليب ، العمود الذي صلب الرب عليه ، فبسط يديه ، واجتذب اليه كل أحد . + السلام لك ايها الصليب . سلام الظفر . الذي أعطي للمسيحيين . ليقووا به . + السلام لك ايها الصليب الرشم غير المنحل ، الذي بيد العلي ، مثل تاج مزمن . + السلام لك ايها الصليب الشجرة التي في الفردوس . التي أغصانها العطرة ، تعطي الحياة لكل أحد . + السلام لك ايها الصليب ، القضيب الخشب اللوز ، الذي دم الحمل قطر عليع . + السلام لك ايها الصليب ن علامة الخلاص الذي رآه قسطنطين ، يضيء في وسط السماء . + السلام لك ايها الصليب ، المنارة الذهب المصفي ، التي أوقد عليها المصباح / الذي هو عمانوئيل . + السلام لك ايها الصليب ، الذس طلبته باجتهاد ، الملكة هيلانة ، حتي وجدته والمسامير . + السلام لك ايها الصليب ، فخر المسيحيين ، الذي صلب الرب عليه ، حتي خلص شعبه . + السلام لك ايها الصليب ، الذي طرح في المياه المرة . فحليت وشرب منها ، الشعوب المؤمنون . + السلام لك ايها الصليب ، الذي استحق أن يؤمن به اسحق السامري ، والذين معه . + مبارك هو الرب يسوع وصليبه المحيي ، الذي صلب عليه ، حتي خلص شعبه .والمجد لله دائماً أبدياً آمين . 

اليوم الحادي عشر من شهر برمهات المبارك شهادة أنبا بشلاوس الأسقف 

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا أيها الشعوب الأرثوذكسيين ، لنبح المسيح إلهنا بالحقيقة ، ونمجد هذا الأسقف الأنبا بشلاوس الشهيد الطاهر ، هذا أقيم مع أساقفة آخرين ، من جهة الأب بطريرك أورشليم ، وأرسلهم لكي يكرزوا ببشارة الرسل الأطهار المقدسة . فخرج هذا القديس الي بلاد أردياء كفرة ، لا يعرفون الله ، فبشر فيهم بالانجيل فضربوه جميعهم وطردوه . ولما عبر إلي مدينة صوصونا . وكرز فيها بالبشارة المقدسة .أ، قوماً منهم آمنوا بالمسيح ، والكفرة طرحوه خارج المدينة  ؟، فسكن هناك في مغارة ، يسأل المسيح أن يؤمنوا بإسمه . فمات ابن متولي المدينة ، فأقامه الرب من قبل صلواته . فآمن أهل المدينة كلهم بالمسيح ، خلا قوم يهود منافقين ، قد أمسكوا هذا البار ، وضربوه إلي أن أسلم روحه بيد المسيح . بصلوات هذا الأب . يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : تعالوا كلكم لنسجد لربنا يسوع المسيح . وأبيه الصالح والروح القدس البارقليط . ونقول مدائح تليق بهذا المغبوط الشهيد العظيم الأنبا بشوس الأسقف ز يا من صار مرشداً وميناء خلاص . يرد النفوس إلأي معرفة الله الحقيقي . أيها الراعي العظيم الذي للقطيع الناطق . الذين اشتراهم المسيح إلهنا بدمه الحقيقي .أيها المنادي بإيمان الثالوث المقدس . وسفكت دمك من أجل الرأس المسيح يسوع . يا من صار مثل الرسل الأطهار ومبشراً لكل أحد أن يؤمنوا ويخلصوا . يا من خرج صوته في الأرض كلها ز وبلغت أقواله إلي أقطار المسكونة . يا من نال إكليلا من قبل يسوع المسيح . عوض جميع أتعابه وعوض الآلام التي نالها . يا من أخذ فضه سيده وتاجر فيها ، حتي جعلها عشر وزنات . يا من استحق سماع صوت الملك الحقيقي ، يقول أيها العبد الحكيم الأمين ، أدخل إلي فرح سيدك . كما أنك صرت أميناً في هذا الزمان اليسير . أنا العظيم الخيرات الدائمة إلي الدهور . بالحقيقة استوجبت الكهنوت الدائم . واكليل الشهادة من قبل يسوع المسيح  . أطلب من ارب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني عشر من شهر برمهات المبارك ظهور بتولية الأنبا ديمتريوس بطيرك الأسكندرية 

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنت طوباوي يا أبانا ديمتريوس . الذي اختاره المسيح إلهنا . من جهة طهرك المرسكس . أقام مركاً ليغطي مرقدك ، إذ أقمت مع امرأتك ، التي يجب مدحها ، ثمانية وأربعين سنة بالبتولية ، حتي أراد الله غظهار فضائلك . للذين شكوا فيك من الشعب ، لأن من زيادة طهرك وبتوليتك ، وامرأتك القديسة العذراء العفيفة . وضعت جمر نار في غفارتك وفي ردائها ، وقتاً طويلا ولم يفسدوا ،ولم يحترقوا من قبل صلواتك وطهارتك الحقيقية ، ولما أبصر الشعب هذا مجدوا الله . وهذا الحال فيك فتابوا وسجدوا لأبوتك . وسألوا منك المغفرة ، فأما أنت يا أبانا فباركت عليهم ، ومضوا إلأي بيوتهم يسبحون الله ، صانع العجائب في قديسيه وصانعي وصاياه . إشفع فينا كلنا . أمام مخلصنا لكي يرحمنا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بالحقيقة أشرق لنا اليوم تذكارك المكرم ، وبتوليتك الكاملة يا بانا أنبا ديمتريوس . قد باركت بك كل قبائل الأرض . أيها العظيم في البطاركة أبانا أنبا ديمتريوس يمجدك الشعوب الذبن شكوا فيك . حيث أبصروا الأعجوبة فمجدوا مخلصنا ، ثم أعطوا ثمرة مقدسة بمائة وستين وثلاثين كما قال الانجيل المقدس . من يقدر أن يحصي العجئاب التي كانت من قبلك . أيها الراعي العظيم الذي لقطيع المسيح . قد فرح قلبنا نحن بنوك بالحقيقة ـ لما تذكرنا طهرك وسيرتك الملائكية ، والروح القدس المعزي نطق في قلبك ، وعلي شفتيك مثل الرسل الذين أنت ابن لهم ، ونطقت بالروح القدس بحساب الأبقطي ز وثبت به الفصح والأعياد الروحانية وقبله المؤمنون في أربع زوايا الأرض ، وبعظيم فرح يمجدون أبوتك . كما قال داود النبي ، إن للبار يكون ذكر أبدي . يا من ملأ كل مكان وبالأكثر كورة مصر . طيب بخورك الحقيقي ، الذي لبتوليتم الطاهرة. + اشفع فينا أيها المجاهد في الشهداء . القديس ملاجي لكي يغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر برمهات المبارك تذكار الأربعين شهيداً بسبسطية 

طرح بلحن آدم .

التفسير : المجاهدون الأقوياء الأجناد الشجعان . الأربعون شهيداً بسبسطية . هؤلاء اتفقوا بقلب واحد ، أن لا يتجندوا للملوك المنافقين ، بل يكونوا أجناداً للمسيح . ملك السماء والأرض ويقاتلوا عنه ، وأنهم تقدموا بقوة عظيمة ، ووقفوا أمام المحكمة، وصرخوا كلهم بصوت واحد .إنا نحن اجناد ليسوع المسيح ، فغضب الوالي جداً وطرحهم في السجن لكي يعذبوا .فأما هم فتحملوا هذا العذاب . بالقوة العالية التي ليسوع المسيح . وظهر لهم وعزاهم وسلم عليهم ، حتي نالوا الاكليل . وذلك غطسوهم في بحيرة ماء حتي أعناقهم . فأكل أجسادهم البرد والصقيع ، وأنهم اصطبروا اعني هؤلاء القديسين ، وكانوا يرتلون للرب بغير فتور .ومن بعد هذا أكملوا جهادهم . وماتوا عن المسيح الذي مات عنا . ولبسوا الاكليل الشهادي في اليوم الثالث عشر من شهر برمهات .بصلوات هؤلاء الشهداء يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .

 التفسير : أكاليل لا ينطق بها ألبسها المسيح للأربعين شهدياً الذين من مدينة سبسطية . وفرحوا مع المسيح في ملكوت السموات . ومواضع النياح المقدسة في اورشليم السمئاية  وسبقوا فاتكأوا في الوليمة السمائية الألف سنة التي يصنع فيها المسيح الوليمة مع مختاريه . وعيدوا روحانياً مع مخلصنا يسوع المسيح ، عوض الأتعاب التي نالوها علي اسمه . طوباكم بالحقيقة ، يا شجعان المسيح ، لأنكم استحققتم أن تناولا الأكليل الغير المضمحلة . اشفعوا فينا أمام ربنا يسوع المسيح ، الذي هوعمانوئيل إلهنا محب البشر الصالح . ليصنع معنا رحمة وينجينا من شدائد وأهوال الشيطان الردئية . ويثبتنا كلنا معاً علي الأمانة المستقيمة الثالوثية إلي النفس الأخير . ويثبت لنا سلامته ولبيعته المقدسة ، ويقوي أساساتها علي الصخرة الغير المتزعزعة . ويسحق جميع اعدائنا تحت أقدامنا . ويصنع رحمة مع جمينا كعظيم رحمته . + وقد تنيح في هذا أبونا ديونوسيوس البطريك العظيم الذي لمدينة الأسكندرية , هذا أقام علي الكرسي الرسولي الطاهر ، إلأي كمال سبعة عشر سنة . ومضي إلي أماكن النياح . اطلبوا من الرب عنا أيها الأربعون شهدياً وديونوسيوس البطريرك ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع عشر من شهر برمهات المبارك شهادة القديس شنوده البهنساوي  

طرح بلحن آدم .

التفسير : نحن المؤمنين نسجد للمسيح . كلمة الآب إلهنا بالحقيقة . ونمدح هذا الكوكب العظيم . الذي هو شنوده الشيد القديس . هذا كان من مدينة البهنسا . فسعي به أنه مسيحي . فأرسل خلفه مكسيموس الأمير المندوب من جهة دقلاديانوس . فسأله عن معتقده فاعترف بالمسيح يسوع . فأمر الوالي أن يضرب بمطارق كبيرة إلي أن تهرأ لحم جسمه علي الأرض . وجري دمه فجروه برجله . وطرحوه في سجن مظلم . منتن الرائحة رديء فظهر له الملاك ميخائيل . وقواه وأبرأ جراحاته . وقال له تقوي لأن المسيح كائن معك حتي تنال الاكليل الغير بالي في السموات . فقال المتولي للجند أبصروا إن كان مات . اطرحوه إلي الكيمان . ولما وجدوا جسمه صحيحاً . فعذبوه بكل نوع من العذاب . ومن بعد ذلك لعبوا عليه بالسيوف . وقطعوه قطعاً . فنال إكليل المجد إلي الأبد . بصلوات هذا الشهيد . يارب أغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير :  موت القديسين كريم أمام الرب . كما قال المرتل داود  بالحقيقة قد كمل هذا القول عليك . أيها الشهيد المجاهد القديس شنوده . وموتك ليس هو موت حياة أبدية . لأنك تنعمت في أورشليم السمائية أصنعوا أيها الأخوة لقول هذا الرجل البار . لما سأله المنافقون قائلين تؤمن بمن من الآلهة . فقال جهراً أنا أؤمن بيسوع المسيح ابن الله . مهما أردت اصنعه بي . كل نفوس القديسين من الرسل والشهداء . ومعلمي الكنيسة خرجوا كلهم للقائك . ودمك الطاهر المسفوك يعج أمام الرب ، مثل دم هابيل البار علي هذا الجيل ، من يقدر أن ينطق بكرامتك والمجد الذي نلته ،الأكليل الغير الفاسد الموضوع علي رأسك ، لأنك مت عن المسيح . مثل الرسل والشهداء المختارين الذين كملوا قبلك . + وفي هذا اليوم المقدس ، نال الاكليل الغير مضمحل . هؤلاء الشهداء القديسين .والأباء الأساقفة معاًَ . القديس أوخانيوس ، واغانوروس والينديوس . المحاربين جيداً وغلبوا في الجهاد . هؤلاء الين رجموا من الملوك الكفرة . من أجل اسم المسيح حتي أكملوا جهادهم .أطلوا من الرب عنا . يا سادتي الشهداء ليصنع معنا رحمة كعظيم رحمته . 

اليوم الخامس عشر من شهر برمهات المبارك نياحة القديسة ساره الراهبة  

طرح بلحن آدم .

التفسير : اهدني يارب إلأي سبل مرضاتك . لكيما أمدح قديسيك . ولا سيما بالأكثر الطاهرة المؤمنة القديسة سارة الراهبة العذراء . هذه كانت إبنة اناس نصاري . من صعيد مصر ، مرضيين لله . فأدباها بقراءة الكتب المقدسة . وأقوال الأباء الرهبان المحيية . وكانت مشتاقة للشكل المقدس الذي للرهبان وفي البتولية . فذهبت إلأي إحدي ديارات الراهبات العذاري وسكنت به . ولما لبست فيه الأسكيم المقدس الذي للرهبنة ، والثياب الطاهرة. ارتفعت جداً في النسكيات ، والصوم الكثير والصلوات . وكانت تعظ سائر العذاري ، بتعاليمها المحيية الروحانية . وكام مسكنها يشرف علي النهر . وأقامت ستين سنة لم تتطلع لنظره . ولما أراد الله أن يريحها من اتعاب هذا الجسد الثقيل . نقلها إلأي ملكوت السموات ، وإلأي الخيرات الدائمة إلي الأبد . بصلوات هذه القديسة يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : أضيء عقلي وروحي وقلبي . بروحك القدوس يا يسوع المسيح إلهي . لكي أمدح هذه العذراء العفيفة . عروس المسيح سارة الراهبة . هذه التي جففت جسدها بنسكيات تعبه .وصلوات وأصوام وأيضاً أسهار لا تحصي . وبهذا سحقت الشيطان وأبالسته الأردياء . بقوة المسيح الفعالة فيها . كل الناس الذين نظروا إلي جهادها الطاهر . والذين لم ينظروا بل سمعوا من أجلها . صار فيهم شوق وأمانة  بغير ذي قلبين . في قداستها وسيرتها المقدسة .سليمان صاحب الأمثال يصرخ ويقول ز إذا ما قيل بكرامة بار تبتهج الشعوب . بالحقيقة أنه من قبل فضيلتها فرحنا فرحاً روحانياً . لأنها أحبت المسيح وصنعت إراداته ، من يقدر أن يحصي العجائب والقوات التي صنعتها . لأن المسيح منحها موهبة أن تشفي كل الأمراضي . فلهذا نقلها المسيح إلهنا إلأي ملكوته . واعطاها خيرات لم ترها عين .  + وفي هذا اليوم الواحد . كان تذكار القديس . اللابس الجهاد أبا هلياس . هذا الذي نال اكليل شهادة الطاهر . وعيد مع مافة القديسين . بركاته تكون معنا . أطلب من الرب عنا  . ليصنع نعنا رحمة كعظيم رحمته. 

اليوم السادس عشر من شهر برمهات المبارك نياحة أنبا خائيل بطريرك الأسكندرية

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنت طوباوي يا أبانا أنبا خائيل ، رئيس كهنة الأسكندرية . عظسم هو جهادك الطاهر . أيها الراعي الذي للمؤمنين . أنت كنت راهباً في كنيسة أبي مقار اللابس الروح .يا للأتعاب والعبادات التي صنعتها في ذلك الموضع . ولما أراد المسيح أن يقيمك رئيس كهنة علي كنيسته . وقعت عليك التزكية من الله ومن البشر مثل متياس . فرعيت قطيع يسوع المسيح الناطق بطهارة قلبك . وأتت عليك من قبل المخالفين اضطهادات وشدائد وأنهم ضربوك دفعات كثيرة وأرداوا أن ينزعةا رأسك بحد السيف ، لكن المسيح صار لك ناصراً وحفظك من كل شر . إذ كنت صابراً بعظم فرح ، علي كل التجارب التي أتت عليك . وأن المسيح إلهنا أراد ان يريحك ونقلك اليه إلي مظاله الأبدية . بصلوات هذا الأب يارب اغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أيها العمود الثابت والاسرائيلي بالحقيقة . الذي للملك العظيم . يا أنبا خائيل رئيس الكهنة أصل الصبر والرجاء قد أرشداك ، حتي استحققت هذه الكرامة العظيمة في السموات وعلي الأرض . حسناً أشرق لنا اليوم تذكارك المكرم أيها المبارك بالحقيقة . ايانا القديس أنبا خائيل . كل أحد يتعجب من أبينا البطريرك البتول في جسده الطاهر بنفسه . هذا الذي رفض الزمنيات وتركها عنه من اجل المسيح . ونسي اللذات وكل مجد هذا العالم . ثم أنه صار مع المسيح في كورة الأحياء . وعيد معه في ملكوته الباقية إلي الأبد . انظروا إلي هذا الراعي الذي طلب مخلصنا بالصوم والصلاة والنسك المرتفع ز وجميع الخدام المقدسة خدم الله بها . هذا الكوكب المضيء أنبا خائيل البطريرك . المجاهد الغالب . والمحارب جيداً علي الامانة المقدسة . وكنيسة المسيح فوهب له المسيح كرسي مقدس لا ينطق بكرامته . في ملكوته التي لا تفني . وتوجه عوض أتعابه بأكاليل غير ذابلة . ينبثق منها بروق نور . فلهذا نطلب اليك أيها الكوكب المضيء . اسأل الرب عنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع عشر من شهر برمهات المبارك نياحة العازر الأسقف حبيبالرب  

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا أيها المؤمنون الأرثوذكسيين ، لنسبح إلهنا وملكنا يسوع المسيح ، ونكرم هذا الانسان البار . العازر الذي أقامه المسيح . السلام لعازر حبيب المسيح . الذي دمعت عيناه علي قبره . السلام لعازر الي قال المسيح عنه لرسله أن لعازر حبيبنا . السلام لعازر الذي يسوع المسيح أحبه واخوته كما هو مكتوب السلام لعازر الذي استحق الأسقفية والروح القدس . أحببت الطهارة منذ صغرك ، مثل يوحنا حبيب المسيح . أحببت سيرة الملائكة . فمنحك المسيح سلطانه ، لكي تربط وتحل ، لترعي قطيعه المقدس الناطق . ونلت أتعاباً كثيرة . نسكيات لا يقدر بشري أن ينطق بها . وآياتا عظيمة وعجائباً كثيرة صنعها الرب علي يديك . وتنيحت في شيخوخة حسنة .ومضت إلي المسيح الذي أحببته . بصلوات العازر الأسقف . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تذكارك المكرم أعطي فرحاً لنفوسنا .أيها العظيم في الأساقفة . لعازر حبيب الرب . أنا أصرخ مع النبي ، وأقول هديت شعبك كالخراف . بيد موسي وهرون .وأيضاً هديتهم . وأتيت بهم إلأي جبلك المقدس هذا الذي اقتنيته يمينك . ما هو أيضاً الجبل الذي لأساس مدينتك . هذا الذي صلواتك الطاهرة ، وعباداتك العظيمة ، جعلوه يضيء علينا أفضل من الشمس . ربوات دفعات مضاعفة . لأن الشمس خادم يضيء بالنهار . وإذا ما اتي الليل ، لا يكون لها أشعة. فأنا نور فضائلك فيضيء علينا جداً . ويلمع في قلوبنا في النهار والليل . وإن أردت ان أهتم بقول معجزاتك . والعجائب التي صنعتها .باسم يسوع المسيح فان الكلام يتسع جداً ، وأني ضعيف ولا أقدر أن أبلغ لكي أقص تطويباتك . ولو أني أكون مثل موسي واضع الناموس . لا اقدرأن أتكلم بكثرة عباداتك التي صنعتها في الخفاء . لولا أن الله أظهرها مجداً لاسمه القدوس . ولكي يتعجب منك . + وكان في هذا اليوم التذكار المكرم الذي لجرجس العابد لله . وبلانيوس الشهيد . والراعي العظيم . يوسف الأسقف . هؤلاء أكملوا جهادهم الطاهر . بركاتهم تكون معنا .اطلبوا من الرب عنا لكي ينعم لنا بغفران خطايانا . 

اليوم الثامن عشر من شهر برمهات المبارك استشهاد القديس ايسيذورس رفيق سنا  

طرح بلحن آدم .

التفسير : القديس ايسيذورس الشهيد القوي . الشجاع العظيم الذي للملك المسيح . وسنا أخيه بالروح . رفضا الزمنيات الأبديات وفي أحدي الليالي أبصروا في الرؤيا امرأة عذراء .ومعها أكليل وهي تضعها علي رأسهما . ففرحا جداً بهذا المنظر . وعلما حقاً ان المسيح قد دعاهما إلأي اسمه القدوس . فتقدما إلأي الوالي . وحلا منطقتيهما . وطرحاهما امامه . واعترفا معاً بالمسيح إلهنا أنه ابن الله مخلص العالم . فأمر المندوب أن يطرحوهما في السجن . وأن الرب أرسل اليهما مكه . وعزاهما من أتعابهما . وبعد هذا عذبوا هين الشهيدين بكل نوع من العذاب . وطرحوا ايسيذورس في النار . وصديقه القديس سنا نزعت رأسه المقدسة وأملا جهاهما بشجاعة . ونالا الاكليل الغير المضمحل في السموات . بصلوات هذين الشهيدين . يارب اغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : حينئذ فمي لا يتعب إذا ما مدحتكما . ايها الشهيدان المجاهدان ايسيذورس وسنا صديقه . يا من أحببتما الطهارة وجمال البتولية . منذ زمان صغرهما إلأي أن أكملا جهادهما . يا من وجدا في الزرع الذي زرعه الرب في حقله . وأخرج ثمرة مائة وستين وثلاثين . يا من أسلما نفسيهما للموت وجسديهما للنار . ونالا عذاباً عظيماً لأجل ابن الله الحي . يا من صارا مع المسيح في كورة الأحياء . وعيدا معه في ملكوته الباقية إلأي الأبد . تأملوا هذين الأخوين اللذين قررا مع بعضهما . ان يسفكا دمهما من اجل محبتهما في المسيح . فمن أجل هذا ألبسهما مخلصنا أكاليل المجد . ومنحهما الخيرات الباقية إلأي الأبد . حسناً أشرق لنا اليوم تذكاركما المكرم يا شهداء المسيح ز ايسيذورس وسنا اخيه . يا من احتقروا  كل مجد هذا العالم . وعظم افتخاره ولذاته الهالكة . من أج محبة المسيح . ورجاء الخيرات التي أدها للقديسين ، الذين أرضوه منذ الدهر . من اجل هذا عيد معهما مخلصنا في ملكوته ، مع القديسين الذين أرضوه . فلهذا نسألكم يا شهيدي المسيح الحجرين الزمرد والجوهر . ايسيذورس وسنا أخيه ز أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع عشر من شهر برمهات المبارك نياحة القديس أرسطو تلميذ بولس الرسول  

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا فلنسجد للثالوث المقدس . الآب والابن والروح القدس . فلنسبحه ونمجد اسمه . ورسوله أرسطو التلميذ . هذا  الانسان القديس اختاره الرب . من عدة السبعين تلميذاً الصغار . وأرسلهم قبل آلامه . ليكرزوا في كل مكان باسمه القدوس . فنال مع التلاميذ ما نالوه من الروح القدس المعزي . ثم أنه شارك في المشي مع التلاميذ . وخدمهم في البشري . ورد كثيرين إلي طريق الخلاص . ودخل بهم إلأي الإيمان بالمسيح . وعمدهم باسم الثالوث . وعلمهم الوصايا الرسولية والقوانين . وأن الأباء الرسل جعلوه أسقفاً علي أحد المدن . تدعي ابراطاتيوس . فبشر فيها ، وصنع آياتاً ومواهب الشفاء علي اسم المسيح . فرد كثيرين من اليهود واليونانيين إلي معرفة الحق . ورجمه الكفرة . وبعد ذلك أكمل جهاده وتنيح بسلام . بصلوات هذا الرسول يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : حقاً اني لمتعجب وعقلي متحير . إذا ما نطقت بكرامتك أيها الرسول أرسكو . لأن داود المرتل يغبطك . أمام الرب أيها القديس أرسطو . قال إنك ابتدائه ببركات صالحة . ووضعت عليه إكليلا من الجوهر الكريم . وطلب منك حياة فأعطيته طول الأيام إلي الأبد ز لما كانوا يرجموك يا تلميذ المسيح . كنت تسبح الرب دائماً بتسابيح روحانية . ورتلت مع داود قائلا : سبقت أن أري الرب عن يميني لكي لا أزل . ففرح قلبي وتهلل لساني . وجسدي حل علي الرجاء . وكان موت الصليب إكليلا علي رأسك . فكان المسيح يعزيك حتي أكملت جهادك . + وفيهذا اليوم المقدس التذكار المقدس الذي للسبعة الشهداء الأطهار . الذين أكملوا شهادتهم . القديس الاسكندروس والكسندروي المصري . وأغابيوس من غزة . ونيمولادس من البنطس . والقديس ديوناسيوس من مدينة طرابلس وروميلس وبلسيوس كانا من قري مصر . هؤلاء الشهداء اتفقوا بالمحبة المسيحية . وصاروا شهداء ونالوا اكليل الغير مضمحل ز أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العشرون من شهر برمهات المبارك نياحة الأنبا خائيل بطريرك الأسكندرية  

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد أضاء علينا تذكارك ، يا أنبا خائيل البطريرك . يا من جمع الله فيه عظيمة مقدسة مختارة . وأن الشيطان حسد هذا البار . وأثار عليه ضيقات شتي . لكن المسيح إلهنا بالحقيقة ز سحق رؤوسه تحت قدميه . قد كمل عليك يا أبانا القديس . قول داود في المزمور . قال كثيرة هي ضيقات القديسين . ومن جميعها ينجيهم الله . الله الآب يحفظ عظامهم . وواحدة منها لا تتلف . بالحقيقة أن المسيح حرس أبوتك . من كل أتعابك المجرب . وسحق كل فخاخه المنصوبة . التي أشاعها ذلك الأسقف الرديء . وقد صرت حقاً بعظم صبرك . مثل حجر المغنطيس المختار . وسمعت الصوت القائل . حسناً أتيت أيها العبد المؤتمن . كما صرت أميناً في القليل أدخل إلأي فرح سيدك . بصلوات هذا الأب البطريرك . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 وفي أقام الرب العازر الصديق من القبر 

طرح بلحن واطس .

التفسير : نسجد للأب الصالح . وابنه يسوع المسيح . والرح المعزي . الثالوث المقدس المساوي . الذي أرسل كلمته الذي من جوهره . وأخذ جسداً من العذراء ، حتي خلصنا من خطايانا . وولد علي الأرض إله متأنس . لم يفارق اللاهوت الناسوت لحظة ولا طرفة عين . وبصلاحه ورحمته ذات الغني ، جذب إلي معرفته كل البشرية . بالآيات والعجائب . يوحنا الانجيلي البتول في التلاميذ ز كرز ببوق الانجيل . قال ان الرب يسوع جاء إلي بيت عنيا قرية مرثا ومريم أختها ، وكان لهؤلاء أخ حي يسمي لعازر . قد مات ودفن ،وكان ذلك اليوم اليوم الرابع منذ مات ويسوع المسيح كان يحبهم ، من أجل أعمالهم الصالحة . فقال لتلاميذه أمضوا بنا ، لأن لعازر مات ، وكان جمع من اليهود هناك . أقبلوا لكي يعزوا مريم ومرثا في أخيهما . وأن الرب يسوع جاء إلي القبر ، وتبعه تلاميذه . وصرخ قائلا لعازر هلم هارجاً . فخرج الميت أمام كل أحد . مربوط يديه ورجيه ووجهه ملفوف بعمامه ، وأن الجموع آمنوا بالمسيح .وأيضاً التلاميذ ، أنه ابن الله الحي المحيي للأموات . أطلب من الرب عنا . أيها الراعي المؤتمن .لعازر حبيب الرب . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي والعشرون من شهر برمهات المبارك تذكار القديسة العذراء مريم من كل شهر

طرح بلحن آدم .

التفسير : أما أشعياء صاحب الصوت العظيم . فيتهلل ويفرح من اجل كرامة مريم . ها هوذا الصوت النبوي يليق بكرامتك أيتها الحمامة الحسنة . هوذا أساسات صهيون الجديدة ، مرصعة بالحجارة الكريمة والجوهر ، لأن إيل هو الله . ويسوع اسمه . هذا الذي جاء وحل في بطن مريم ، كل هدوء وطهر أعطي لمريم . لأن الله أحبها . كل صبر وكل فضيلة ، قد أكملتها أيتها العذراء الحكيمة ، كل المدبرون والعلماء المختارين . افتخروا بك ، يا مريم العذراء ظلأن ثمانية أنفس خلصتهم السفينة في زمان نوح ، والآن صارت العذراء ، سفينة ثانية ، حتي خلصتنا . ايليا التسبيتي قتل بعلة . وقتل الكهنة الذين يخدمونها . إيركلا الحكيم ، وديونوسيوس . والاكسندروس ، وأثناسيوس ، كل مشورة العدو الرديئة ، سحقها أولئك البطاركة ، كل التسابيح الطاهرة ، وكل البركات ، قالوها في كرامتك ، يا مريم العذراء والآن فلنلعن كرامة مريم العروسة الحقيقية ، ذات كل قدس ، ونحن نطلب منك ان تشفعي فينا ، أمام ابنك الحبيب ليغفر لنا خطايانا . 

من هنا يقال  أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم النبع المقدس الذي أتي من عدن إلي الفردوس . السلام للعذراء التي حملت مخلصنا ، حتي خلصنا من خطايانا . السلام للتي ازهرت شجرة الحياة التي جميع الأطهار يحيون من ثمرتها . السلام للتي أضاءت العالم كله لأنك حملت النور الغير مقترب منه . السلام لبستان العطر ، الذي أغصانه أعطت الحياة لكل أحد . السلام للعذراء فخر الملائكة . السلام لمخدع الختن . السلام للقصر الذي للملك العظيم . السلام لمظلة ضابط الكل . السلام للمباركة والكاملة : السلام للهيكل الي الله حل فيه . السلام لمن ولدت الله الكلمة . وبتوليتها بغير فساد . السلام لمن هي بغير عيب في بتوليتها . السلام للعيد المقدس السمائي . السلام للمركبة الشاروبيمية ، التي ولدت مخلص العالم كله السلام للعذراء المرتفعة ، علي السماء والأرض . السلام لأم الله وأمته معاً ، ونحن نسأل أن نفوز برحمة ، بشفاعتك عند محب البشر . 

وفي هذا اليوم أيضاً حضر الرب مع تلاميذه إلي بيت عنيا واستشهاد القديسين تادرس وطيماثاوس

طرح بلحن واطس 

التفسير : فلنمجد مخلصنا الذي حضر مع تلاميذه . إلي قرية بيت عنيا حيث أقام لعازر . وصنعوا له هناك وليمة عظيمة . ولعازر الذي أقامه كان احد المتكئين معه . ومرثا كانت تخدمهم ، ومريم أختها دهنت قدمي يسوع بطيب غالي الثمن ، وكانت تمسحهما بشعر رأسها . فمدحها مخلصنا . وأشار من أجل موته . فقال أنها حفظته ليوم دفني . المساكين عندكم في كل حين . وأنا لست معكم في كل حين . وبهذا يدلنا علي صلبه وموته المحيي . الذي قبله من اجل خلاصنا . وفي هذا اليوم أيضاً . تشاور الكتبة ورؤساء الكهنة معا . لكي يقتلوا العازر . لأن من أجل الآية العظيمة التي فعلها الرب يسوع . كان الجموع يأتون ويؤمنون بربنا يسوع المسيح . المجد له في الأعالي وعلي الأرض معاً . لأنه أتي وخلصنا من اعدائنا الشياطين .  + وفي هذا اليوم الواحد . التذكار المكرم الذي للشهيد القديس تادرس . والشجاع الغالب شهيد المسيح ز القديس طيماثاوس . المحارب جيداً . هؤلاء الذين نالوا الاكليل من يسوع المسيح . وعيدوا مع الشهداء في أورشليم السمائية . اطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة أنبا كيرلس أسقف أورشليم

طرح بلحن آدم .

التفسير : أشرق كوكب من أورشليم . فأضاء جداً في المسكونة . الذي هو أنبا كيرلس أسقف بيت المقدس المدينة المحبة لله . هذا الطوباوي رعي قطيع المسيح الناطق المقدس . وحرسه بتعاليمه المحيية . من شعيه المانية والأريوسية . وأن شيعة أريوس مضوا إلي الملك . وسعوا بهذا القديس ، فأرسل ونفاه مع أساقفة آخرين ز ولما مات الملك جلس ابنه مكانه ، وكان اسمه فسطس ، وهو أرثوذكسي ، فرد أبانا من المنفي ، هو والأساقفة إلي كراسيهم . وحضر أبونا في مجمع المائة والخمسين بمدينة القسطنطينية . وحرم أهل البدع ، وثبت الإيمان الأرثوذكسي ، وزاد علي الأمانة المقدسة ، من عند نؤمن بالروح القدس . واكمل جهاده الرسولي . وتنيح من جميع أتعابه . بصلوات أنبا كيرلس . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بحق قد كمل مخلصنا ، علي هذا المغبوط كيرلس الأسقف ، لأن مخلصنا يصرخ في الانجيل قائلا : الحق الحق أقول لكم أن من يؤمن بي ، يعمل الأعمال التي أعملها . ويعمل أرفع منها وأعظم منها أيضاً العظيم أنبا كيرلس قد دفعه الله للكنيسة . مثل طبيب مشفي للنفوس والجساد . جميع تسابيح القديسين والسمائيين معاً . فلنرفع الله بهم . لأنه أضاء علينا وجعلنا له شعباً . وأبناءاً مؤمنين . للأب العظيم أنبا كيرلس أسقف أورشليم . كما قال أشعياء النبي . أنني أجعل روحي علي زرعك . وبركتي علي أولادك . ويزهرون مثل  العشب علي المياه . ومثل شجر الصفصاف علي الماء الجاري . وجميع الفلسفة قد تحكمت بها ز وتدربت بالتعاليم الرسولية . الزمان يقصر بي ما أخبرت بفضائلك . أيها العظيم في رؤساء الكهنة أنبا كيرلس الطوباوي . كان يقول اليهم . لأنهم ضلوا   لسابقة للمسيح الكذاب الآتي . وكثيرة هي ضلالتهم . فلا تصنعوا بقولكم اليهم . لأنهم ضلوا كثيراً بنفاقهم الخفي . أطلب من الرب عنا أيها الراعي العظيم . أنبا كيرلس السقف ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة دانيال النبي العظيم 

طرح بلحن آدم .

التفسير : أفتح فمي أنا الضعيف المسكين . وأتكلم بكرامة دانيال النبي . هذا الذي تكلم في نبواته . بأسرار مرتفعة عن العقول . وقد تنبأ من اجل خلاصنا . ربنا يسوع المسيح وتجسده ، ونطق ايضاً من أجل العذراء القديسة مريم وبتوليتها ، وقال رأيت الرب أتيا علي سحاب مثل شبه ابن الانسان ، حتي دنا من مشارك المشورة مع الله الآب ، قبل كل الأشياء . وأيضاً دانيال جبلا قطع منه حجر . بغير يد إنسان . يشبه الجبل بالعذراء ، والحجر بمخلصنا . وأيضاً دانيال قتل التنين الذي في بابل ، والكهنة الأردياء . ولما اكمل نبوته تنيح ، وذهب إلأي أبائه . بصلوات دانيال النبي يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

 التفسير : أنا أبتديء باشتياق وبمعونة الله ، لأقص كرامتك با دانيال اللابس الإله ، يا من حل عليه الروح القدس منذ صغره ، وملأه من كل حكمة روحانية . يا من فسر رؤيا الملك بختنصر وشرحها الصعب ، يا من عرف الملك أيضاً عندما سأله عن الرؤيا التي رآها ثانية ، جهراً بغير خوف ، وقال إن الرب إله إسرائيل ، الذي أنت تسير بغير إرادته ، لما نظر إلي تعاظم قلبك ، سوف يغير صورتم ، وتكون في الجبال مع الحيوانات الغير ناطقة ، لأنك رفضت الرب ولم تمش كأوامره . ومن بعد موت الملك ، فسر دانيال أيضاً الخط الذي كتب علي الحائط لابن الملك . لما أكل وشرب في آنية بيت الرب إلهنا ، ولم يصنع إرادته . ورأي بالروح القدس لاهوت المسيح . وتكلم عن مجيئه . وعم مجده الدائم بلا زوال .ورمي في الجب مرتين ببابل ، وهو في وسط السباع . سبعة أيام . والجب مختوم بخاتم الملك ، وأن الله أرسل اليه غبريال . وحبقوق إلي الجب ، ومعهما وليمة الحصادين ، فأكل هو والأسد . وانتقل الملاك والجب علي حاله مختوم . اطلب من الرب عنا أيها الرجل الصديق . دانيال النبي ليغفر لنا خطايانا 

اليوم الرابع والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة انبا مقارة بطريرك الأسكندرية 

طرح بلحن آدم .

التفسير : طوباك أنت ايها البطريرك .أبانا أنبا مقار بالأسكندرية .طوبي للبطن الذي حملك ، والثديين اللذان أرضعاك ، لأنك منذ صغرك ، اشتفت أن تكون في عداد الرهبان القديسين ، فأتيت غلي جبل شيهات ، وترهب في البيعة المقدسة ، التي لأنبا مكاريوس . ولما ارتفعت جداً في الفضيلة ، وفي النسكيات التي للرهبنة . وإذ تنيح البطريرك الأنبا قسماآ .اختارك الرب علي كرسيه . ولما كرز هذا البطريرك في الأسكندرية ، فجاز بقرته لكي يسلم علي أمه الجدسانية . من قبل طلوعه إلي جبل شيهات . وكانت هذه المرأة بارة مؤمنة ، ولما سلم عليها لم تجبه . فقال لها اعرفيني أنا هو ولدك ، فقالت أنا عرفتك . وأنت لم تعرف ذاتك ، لأنك كنت مطالباً بنفسك وحدك . فصرت الآن تعطي جواباً عن نفوس كثيرين .فصار متذكراً لأقوال والدته ز إلي مثل هذا اليوم المقدس .الذي فيه تنيح . وأقام علي الكرسي الرسولي إلي كمال عشرين سنة . في هدوء وسلامة دائمة بصلوات انبا مقارة البطريرك . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : يسوع المسيح معيني . ارحم مسكنتي . لكي أقص كرامة هذا البطريرك . أنبا مقارة الطوباوي كثيرين بزيادة الذين آمنوا بالمسيح . من قبل التعاليم التي لأبينا مقارة . وكان يفرح جداً . أعني أبونا البطريرك من أجل ثمرة تعبه . الذين هم جموع الأرثوذكسيين . دعانا له شعباً وأبناءاً مؤمنين . أبونا الراعي المؤتمن مقاريوس البطريرك . كما قال أشعياء النبي . إني أجعل روحي علي زرعك . وبركتي علي أولادك . يزهرون مثل العشب علي المياه ، وكمثل شجر الصفصاف علي المياه الجارية . زماني قصير إذا ما اخبرت بفضائلك . أيها الكوكب العظيم الذي أضاء علينا . ومن يريد ان يهت بالكلام عن عباداتك الكثيرة . يلزمه زمان طويل ، وعقل كامل . من أتي اليك قط وهو متوجع القلب ولم يرجع إلي مسكنه وهو متقوي جداً . السلام لأنبا مقارة العمود الجوهر . المضيء بالحقيقة للذين يطلبون الرب . السلام لواضع الناموس والقوانين الرسولية . لكل أمة المؤمنين لكي يحيوا بها . السلام لك يا من تاجر في منا سيده باجتهاد عظيم . حتي جعلها عشرة أمناء . السلام لمن سمع حسناً أتيت العبد الأمين أدخل إلأي فرح سيدك باستبشار .أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس أنبا مقاره البطريرك ليغفر لنا خطايانا . 

+ وفي هذا اليوم المقدس عن عام أربع وثمانين وستمائة والف للشهداء الأطهار . بدأ ظهور القديسة أم النور . العذراء مريم والدة الإله . فوق قباب الكنيسة المكرسة باسمها الطاهر بضاحية الزيتون بظاهر مصر في عهد قداسة البابا المعظم الأنبا كيرلس السادس البطريرك المائة والسادس عشر . وقد صاحب ظهورها معجزات وآيات وأشفية كثيرة . بركة شفاعتها تكون معنا آمين . 

اليوم الخامس والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة الرسول أنيسيفورس

طرح بلحن آدم .

التفسير : هذا الرسول أنيسيفورس . كان من جملة السبعين تلميذاً . هؤلاء الذين اختارهم الرب وأرسلهم . يبشرون في كل موضع بإسمه القدوس . وهو من بني اسرائيل من سبط بنيامين . وكان آباؤه يهوداً . فتبع المسيح . وأبصر الآية التي تفوق العقول . لما أقام ابن الأرملة بنايين . فثبت قلبه بالإيمان المستقيم . وعمده الرب يسوع بيديه الالهة . الذي هو شمس البر . ولما قبل نعمة الروح القدس المعزي . مع الرسل في علية صهيون صار هو مبشراً في كل مكان . ويخدم التلاميذ . فوضع الرسل عليه اليد أسقفاً علي كورانيوس . فبشر فيها بالإنجيل . فآمنوا بالمسيح علي يديه . وعمدهم جميعاً . وأضاء نفوسهم بتعاليمه المحيية . وأكمل سعيه . وتنيح بشيخوخة حسنة دسمة . وهو في سبعين سنة . بركاته تكون معنا آمين . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير . طوباك بالحقيقة يا أنيسيفورس الرسول . الراعي المؤتمن علي قطيع المسيح . يفتخر بطهارتك وجهاد فضائلك . العساكر السمائية ومصاف القديسين . إذ كنت تبشر في المسكونة بكرازة الرسل . ورددت شعوباً كثيرة إلي معرفة الحق . وهدمت برابي إبليس وأوثانه . وعطلت عبادته المرزولة . وبنيت الكنيسة من قبل تواضعك وطهرك . ايها التلميذ والرسول المبارك . استحققت المعمودية المقدسة . من يد ابن الله . واكملت جهادك بشيخوخة حسنة  . وصرت شجرة محيية في ديار بيت الرب . فليفرح ويتهلل أباؤنا الرسل . والسبعون تلميذاً . هؤلاء الذين بشروا في جميع العالم . فلهذا نسبح مع المرتل داود . أ، مجاري النهر تفرح مدينة الله . لأن مجاري النهر هم سادتي الأباء الرسل . ومدينة الله هي الكنيسة الجامعة . وكما قال أشعياء النبي . انني أجعل روحي علي زرعك . وبركتي علي بنيك . ويزهرون مثل عشب الأرض .ومثل الصفصاف علي المياه الجارية . خرجت أصواتهم علي وجه الأرض كلها . وبلت كلمتهم إلي أقطار المسكونة ز أطلب من الرب عنا . يا تلميذ المسيح أنيسيفورس الرسول . ليغفر لنا خطايانا .

اليوم السادس والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة الطوبانية ابراكسيا

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد أشرق لنا اليوم كوكب عظيم . الذي هو التذكار الطاهر للقديسة ابراكسيا . هذه كانت من جنس الملوك الأبرار . الذي هو أنوريوس ملك مدينة رومية . فلما مات أبوها أتت مع أمها إلي كورة مصر . ليجمعوا أموالا لهن . فنزلن في مصر في أحد ديارات العذاري . حتي يكملن ما اتين بسببه . فأما راهبات ذلك الموضع . فكن في غاية النسك بغير فتور . فأحبت العذراء القديسة ابراكسيا  . أن تسكن في ذلك الموضع . ولما ماتت امها في ذلك الدير . أرسل الملك يطلبها . فلم توافق علي الذهاب إلي هناك . لكنها ليست عليها الاسكيم المقدس . الذي للرهبنة . وصارت في وحدة . وكانت تصوم أسبوع متوالي . واما في الأربعين المقدسة فلم تذق طعاماً البتة , فحسدها الشيطان وجلب عليها مرض صعب . فذكر الله تواضعها . وأبرأها من جميع الأوصاب . ثم أراحها من جميع الأتعاب الزمنية . وقبض نفسها . ونالت الاكليل مع كافة القديسين . وعيدت مع الخمس عذاري الحكيمات . بصلوات القديسة ابراكسيا  . يارب أغفر لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تعالوا وانظروا وتعجبوا . أيها الشعوب المحبة للمسيح . من هذه العذراء العفيفة . القديسة ابراكسيا  التي رفضت الزمنيات . وجميع مجد هذا العالم . واشتاقت أن تكون مع المسيح . منذ زمان صغرها ؟.كل أحد فليتعجب من هذه القديسة ابراكسيا  . العذراء بجسدها الطاهرة بنفسها . لنها تركت المأكل . ويبس لسانها من أجل الصوم . والنسكيات التي صنعتها أحرقت قوة الشيطان . عرس هذا العالم تركته عنها من أجل المسيح . وصارت عروس طاهرة للعريس الحقيقي يسوع المسيح . وبهذا صارت مع المسيح في كورة الأحياء . وعيدت معه في ملكوته الباقية إلي الأبد . أنظروا إلي هذه الطفلة الصغيرة . التي طلبت مخلصنا بالصوم والصلاة . والنسكيات المرتفعة . فلهذا دخل معها مخلصنا إلي ملكوته . وعيدت مع كافة القديسين في أورشليم السمائية . وسمعت الصوت الطوباوي الذي للمسيح . القائل أمضي أيتها العروس الطاهرة إلي حيث أمي القديسة مرتمريم . التي أحببتي طرها وحسن بتوليتها . فقد استحققتي أن تكوني لها ابنة محبوبة . ولتفرحي معها حيثما هي فيه . فيما لا تراه عين ، ولم تسمع به أذن . بالحقيقة قد فرحتي يتها القديسة ابراكسيا  . في الخيرات الدائمة مع الختن الحقيقي . أطلب من الرب عنا . ياعروس المسيح . القديسة ابراكسيا  . ليغفر لنا خطايانا .  

اليوم السابع والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة الأب المغبوط أبو مقار أب الرهبان 

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنت طوباوي يا أبانا الأنبا مقار . المصباح المضيء لكافة الرهبان . ونلت نعمة النبوة . كمتنبيء مثل دانيال . وتضاعفت عليك الروح مثل اليشع . وقبلت قوة ضابطة ، وكمل عليك القول المقدس . أن قوة عظيمة في صلاة البار ، وبقوة المسيح أقمت الموتي . ورججت الخطاة إلي التوبة واتيت بهما اثنيهما معاً ، بميجال مثل الذي أخذ الوزنتين ، ووهبت لهما معاً حميم الروح . الذي للخليقة الجديدة . التي هي المعمودية المقدسة وجعلتهم فعلة في العبادة ، والسيرة المقدسة . التي هي الرهبنة . وأكملوا توبتهم . ونالوا المغفرة من قبل سكب دموعهم . وصرت ساتراً لجسد أبينا الناسك العظيم انطونيوس . اللابس الروح . نحن نسألك يا فيعنا . أبانا أنبا مقاره . لكي تطلب عنا أمام مخلصنا . ليصنع معنا رحمة . ويغفر لنا خطايانا . 

من هنا يقال أمام أيقونة القديس ابو مقار

أنبا أنطونيوس . أبصر الروح القدس . نازلا علي هؤلاء الرجال الثلاثة . الأول منهم أنبا أثناسيوس . ونال خلافه رئاسة الكهنوت . وأنبا باخوم . أعطي الشركة . وأبونا أبو مقار أخذ البارقليط . اتخذ قوة الهية . وموهبة الشفاء . بأزاء الأرواح الشريرة التي للشرير . ومنحه البارقليط سلطاناً . أن يدوس قوة المضاد . واضطهد الشياطين . وشفي الأمراض من قبل بسط يديه المقديسين . وصار نمواً للرهبان . وحمل النير الحلو . والحمل الخفيف وأكمل سعيه بشجاعة ز وصار مركبة للفضائل . وا، اسم أبينا القديس أبي مقار . صار حلواً في فم كل أحد كمثل الطيب إذا ما حرك . فإن الموضع كله يمتليء من الرائحة .ز نحن اليك يا أبانا المبارك . أطلب عنا أمام مخلصنا . لكي يثبتنا علي الإيمان الأرثوذكسي . وان يكملنا بالأسكيم المقدس . بصلوات هذا الأب . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : برمهات هو الشهر الذي تنيحت فيه . في اليوم السابع والعشرين يا أبانا أنبا مقاره . وهو ذا قد أتي اليك الشاروبيم مع صفوف الملائكة ، والطغمات السمائية . وكان يتكلم معك ، كأخ مع أخيه . قائلا . اسرع واخرج من تعب هذاالجسد . ولما امتلأت بعظم تهليل . قلت يارب يسوع المسيح ز أسلم روحي بيديك . فتفرح وتتهلل براري شيهات . ويعبقون طيباً مثل الأزهار . السلام للعظيم أبي مقار . رأس شيهات . السلام للعمود المضيء . اللامع بالفضائل . السلام للذي ترك عنه ، كثرة غناه . السلام لم رفض كل مجد ها العالم . السلام لواضع الناموس للرهبنة . والفضائل العالية التي للروح القدس . السلام للمحبة الكاملة . كالشهادة الصادقة التي شهد بها عنك . الكاروبيم النوراني . السلام لمن أحب الوحدة والسكن في البرية . مثل شبل الليث . الساكن في ثقوب الأرض . السلام لمن تلقوه الطقوس العلوية . حتي سجد لمخلصنا الذي أحبته نفسه . السلام للعظيم أبي مقار مصباح الرهبنة . الذي صار منارة ذهب تلمع أكثر من الشمس . اقبل سؤالنا يا أبانا الصديق . لكي تشفع فينا . نحن الغير مستحقين .  + وفي هذا اليوم المقدس صلب مخلصنا الصالح . علي خشبة الصليب . بغرادته وحده . حتي خلص عبده آدم . والذين في رق العبودية . خلصهم من العبودية المرة . التي للشرير . أطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس أبو مقار . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن والعشرون من شهر برمهات المبارك نياحة الملك البار قسطنطين

طرح بلحن آدم .

التفسير : نسجد لصليبك أيها المسيح إلهنا . ونؤمن بك وبقيامتك . هذا الذي ظهر بأمرك . العلامة التي أعطيت لعبيدك . الذي هو قسطنطين الملك المحب لله . الذي أبصر الصليب في وسط السماء . وسمع لوقته الصوت الصادق . أ، بهذا تغلب أعداءك . فصنع مثاله ذهب وفضة . وحمله إلأي الحرب . فغلب أعهداءه . فأرسل للوقت هيلانة أمه . وجمع من الأجناد إلأي أورشليم . فطلبت ووجدت علامة وسلاح الخلاص . الصليب المقدس . المركبة النورانية . طوباك أنت أيها الملك المحب للإله . لأن السمائيين والأرضيين يكرمونك . لأنك طلبت فوجدت القوة المنيعة التي للصليب المحيي . ولبست سلاح ودرع الإيمان . بالثالوث المقدس . إذ حاربت في الحرب أعداءك بمثال الصليب . وكرزت باسمه في جميع العالم . وأظهرت صليبه المقدس . بصلواته يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تعالوا كلكم أيها المؤمنون .أولاد الأرثوذكسية . لنفرح في هذا التذكار . المفرح للقلوب . الي للملك العظيم . قسطنطين المغبوط . الذي مجد مخلصنا وصليبه المحيي . لما رأي كواكباً تضيء علي مثال الصليب فتعجب جداً . وتقصي من أجناده قائلا : هذه العلامة التي أنا أراها مضيئة جداً . لمن من الآلهة هي . لكي أعبده . فأجابه جندي كبير في أيامه . اسمه أوسفنيوس ، مؤمن بالمسيح يسوع . وقال يا سيدي الملك المحب للإله تعيش إلي الأبد . هذه العلامة التي تراها . هي علامة يسوع المسيح ربنا . وهذه هي علامة الصليب المقدس المجيد الذي صلب عليه حتي خلص العالم كله ، ولوقته آمن الملك قسططين بالمسيح ، ووضع علامة الصليب علي تاج مملكته ، وأمر اجناده أن يذهبوا إلي كل موضع ، ويخرجوا المعتقلين علي اسم يسوع المسيح . وأن يبجلوا رؤساء الكهنة . وسبع رتب الكنيسة ، وأن يغلقوا أبواب البرابي . ويفتحوا الكنائس . فسمع الأساقفة وفرحوا . وابتهج القسوس ، وسبع طغمات الكنيسة . مجوا إلأه السماء . طوباك أنت يا قسطنطين ، لأنك أحببت الإيمان ، لأجل هذا أحياك الله في كورة الأحياء . أطلب من الرب عنا . أيها الملك البار قسطنطين الطوباوي ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع والعشرون من شهر برمهات المبارك عيد البشارة المجيد المملوء خلاصاً 

طرح بلحن آدم .

التفسير : الزمان حضر وكملت الايام . التي لتأنس مخلصنا . فلتفرح السماء وتتهلل الأرض . لأن الرب افتقد بالرحمة شعبه . أرسل يده من العلاء ، ليخلص جنسنا من أيدي العدو . ويخرج من صهيون مخلص يرد النفاق من يعقوب ، ويعتقنا من العبودية التي للجبار ، كعظيم رحمته . أرسل غبريال من عند الرب ، إلي مدينة في الجليل تسمي ناصرة . إلأي عذراء من بيت داود اسمها مريم ابنة يواقيم . وأنه عزاها وسلم عليها . قائلا السلام لك أيتها الممتلئة نعمة . الرب معك . الله تطلع من السماء . لم يجد مختارة تشبهك . فلهذا أرسلني لأبشرك بميلاد ابنه الكلمة بالجسد . هو يعطيه كرسي داود أبيه . ويملك علي بيت يعقوب إلي الأبد . وأنت تتعجبين من هذا الأمر العجيب الجديد . لأنه سر إلهي الذي صار في البشر . 

من هنا يقال أمام أيقونة البشارة أو العذراء مريم

أنا أبشرك بقوة صالح ، فاض به قلب داود ، لأن ابن صالح من أب صالح تلدينه جسدياً الذي هو يسوع المسيح . إسمعي أيتها العذراء ، واصغي بسمعك ، وانسي شعبك ، وبيت أبيك ، لأن الملك قد اشتهي حسنك ، لأنه ربك وإلهك معاً ، وانت تحملين في بطنك الغير المحتوي . وسيفرح معك العالم كله ، لأنه اعد له مسكناص فيك ، وبعد ان تلدينه تبقين عذراء . فقالت العذراء المحتوي . وسيفرح معك العالم كله ، لأنه اعد له مسكناً فيك ، وبعد ان تلدينه تبقين عذراء . فقالت العذراء والدة الإله القديسة ،ان كان الرب الإله قد ذكر رحمته لنا . وسر أن يأخذ مني جسداً . فأنا عبدته وبنت أمته . ها أنا ا عبدة للرب . يكون لي كقولك أيها الملاك . رجاء صالح يكون لك . من قبل هذه البشارة ، أيتها الممتلئة نعمة إفرحي وتهللي ، لأنك تلدين ابناً ، وهو ابن الله الآب ، وهو الذي يحل حزن قلب . ولعنة حواء أمنا الأولي . كمسرة أبيه والروح القدس . أتي وخلصنا وغفر خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : نحن نصرخ نحوك يا الله . في ضيقنا وشدائدنا .طأطيء السموات وانزل ونجنا من ضلالتنا . إنهض قوتك وتعال لتنجينا . أيها الجالس فوق الشاروبين . فلتسبق وتدركنا رأفتك الجزيلة سريعاً . لأنك انت هو الذي تسبحك الطغمات السمائية . أظهر أمام أفرايم وبنيامين ومنسي ، لأن حضورك الينا أيها المسيح يسوع مخلصنا ز صار لامعاً ومستوجباً كل إكرام . سر عجيب وممجد مرتفع صنعته بالتدبير ، من اجل خلا البشر . في آخر الأزمان . أتيت وصرت تحت الناموس أنت الذي أعطيت الناموس للجميل الوجه موسي + في الشهر السادس . قال القديس الانجيلي . بشرت مريم . أرسل غبريال خادماً لخلاصنا . أرسل العبد الغير المتجسد ، إلي العذراء الغير دنسة . أرسل غبريال حاملا للدعوة الجديدة . أرسل الحر إلي الفتاة العفيفة . أرسل غبريال ليعد العرش الحقيقي . أرسل غبريال إلي القصر النفساني . سر عجيب وفوق المجد رفيع . لأن كلمة الآب أتي وصار مع الناس . نسجد له ونمجده . وأبيه الغير مدرك . والروح القدس المعزي . لأنه أتي وخلصنا له المجد .  

اليوم الثلاثون من شهر برمهات المبارك تذكار رئيس الملائكة الجليل غبريال المبشر

طرح بلحن آدم .

التفسير : إن الحكيم لوقا الطبيب الحقيقي . الرسول الطاهر الانجيلي . صرخ الينا في انجيله بالروح القدس المتكلم فيه قائلا . ارسل غبريال من عند الرب . إلي مدينة الجليل تسمي الناصرة . إلي عذراء من بيت داود اسمها مريم ، ابنة يواقيم . فعزاها وسلم عليها قائلا : السلام لك أيتها الممتلئة نعمة الرب معك ، أنا هو غبريال رئيس الملائكة . وليس العدو الحية . فلا تخافي أنت ، لأن الغير مستطاع عند الناس ، هو مستطاع عند الله . + وانا اتجاسر أن اتكلم بكرامتك . أيها النسر العظيم الروحاني . غبريال عظيم رؤساء الملائكة . الرسول الحقيقي ز الغير متجسد . من يقدر ان ينطق بكرامة غبريال . والجد الرفيع المحيط به . أنت خادم وروح . نار ملتهبة . انت غير متجسد ومبشر ز أنت أمام سيدك . أنت مهيء الخيرات . 

من هنا يقال أمام أ]قونة رئيس الملائكة غبريال المبشر

السلام لغبريال رئيس الملائكة . المنتليء من الرحمة والرأفة . السلام لمعد الخير . الدائم إلي الدهر لجنس البشر السلام لغبريال رئيس الملائكة . لأن المسكونة كلها خلصت من قبلك . السلام للنسر الروحاني ، الذي أجنحته موسوقة بطيب مختار . السلام لغبريال الذي أرسله الله . إلأي مريم العذراء العروس المقدسة . السلام للمصباح المضيء الذي يدل علي النور الحقيقي الباقي إلي الأبد . السلام لغبريال المبشر المختار . السلام لاسفهسلار جميع الملائكة ز السلام لرسول رب القوات ، حامل السر الخلفي العجيب . السلام لغبريال رئيس الملائكة . رئيس أجناد قوات السموات . السلام للخت الطاهر ، الذي للعريس الحقيقي يسوع المسيح ابن الله الحي . السلام لغبريال رئيس الملائكة . المبشر الطاهر بالخيرات . السلام لرسوليسوع المسيح ، الذي ائتمنه علي سره . بشفاعة رئيس الملائكة غبريال ، يارب أنعم لنا بغفران خطايانا ز 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا أتجاسر وانطق ، وأقص كرامة هذا الغير الجسداني . العظيم في جنود الله . غبريال رئيس الملائكة ، الخادم الصالح . خادم الثالوث ، رئيس الملائكة الطاهر ، غبريال رئيس الملائكة . هذا الذي اختاره الله ، في طغمات السمائيين ، وأقامه يطلب عن البشرية . الله اختار غبريال ، وصيره رئيس الملائكة ، وأسمعه صوتاً أن الله في البشر ، من أجل ناسوته مخصنا . الله أرسل غبريال رئيس الملائكة الطاهر ، بشر القديسين ، بأسرار مرتفعة . غبريال هو الذي ظهر ، لزكريا الكاهن عن يمين المذبح ، وبشره بيوحنا . غبريال هو الذي كان مع دانيال النبي ، حتي فسر جميع أحلام بختنصر الملك . غبريال هو الذي ظهر لمرتمريم العذراء ، ببشارة الحرية ، حتي ولدت ابن الله . غبريال هو الذي بشر الرعاة في الحقل قائلا اليوم قد ولد مخلص في بيت لحم . + وفي هذا اليوم المقدس ، التذكار المكرم الذي البار شمشمون . قاضي بني إسرائيل هذا كان الله معه كل أيام حياته ، ومنحه قوة عظيمة ، حتي قهر جميع أعدائه . + وفيه تذكار الشهيد يعقوب الفارسي . هذا الذي قطعوا جميع أعضائه وعقله في السموات . أطلب من الرب عنا يا شمشمون الصديق . ويعقوب   الفارسي . ليغفر لنا خطايانا . 

