دفنار شهر بشنس

بسم الله

اليوم الأول من شهر بشنس المبارك ميلاد سيدتنا مريم أم مخلصنا

طرح بلحن آدم .

التفسير : قم وهلم الينا يا داود النبي . لكي تعرفنا بمجد القديسة مرتمريم . التي ولدت لنا الله الكلمة . مخلصنا يسوع أتي وخلصنا ., وقال ما هو الحسن وما هو الحلو . إلا تذكار والدة الإله ، مريم العذراء الكاملة العفيفة . أم كلمة الله وذات كل قدس . السلام لك يا مريم الملكة الحقيقية . التي ولدت لنا العريس . السلام لك يا مريم سلام مقدس . السلام للعذراء أم مخلصنا . كل التماجيد التي يصنعوها في كنائس الأرثوذكسيين . يليقون بك يا مريم العذراء . لأنك ولدت كلمة الله . اتي وخلصنا . من يقدر أن ينطق بكرامة مريم العروس بحق والدة الطهر . لأن العذراء جالسة ، كل حين علي كرسي مزين . تطلب من ابنها وحيدها قائلة . يا سيدي اصنع رحمة مع جنس آدم . ولا سيما شعب النصاري . الذين ترجوك يا الله محب البشر . 

من هنا أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم العذراء الطاهرة . السلام لأم الله وأمته معاً . السلام للعذراء التي حملت مخلصنا ، حتي خلصنا من خطايانا . السلام للتي أضاءت المسكونة ، التي تربت في هيكل الله . السلام للتي أنبعث شجرة الحياة التي جميع القديسين يحييون من ثمرتها . السلام لك يا فخر الملائكة . السلام للمظلة الضابطة . السلام لبستان العطر . السلام لقصر الختن . السلام للمباركة والكاملة ، التي ولدت مخلص العالم كله . السلام لقصر الملك العظيم . السلام للهيكل الذي حل الله فيه . السلام للتي بلا عيب في بتوليتها . السلام للعيد الطاهر السمائي . السلام للتي ولدت كلمة الله ، وبتوليتها بغير فساد .السلام للعذراء التي هي أرفع من السماء والأرض . السلام لينبوع الماء مروي العطاش . السلام لك يا مريم العين المقدسة ، التي أتت من عدن إلي الفردوس . بشفاعة والدة الإله الطاهرة مريم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا .

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : مباركة أنت حين ولدت . يا مريم العذراء . ومباركة وقت أن ولدت كلمة الآب . ولديته علي الأرض إلهاً متأنساً ، حتي خلص البشرية من الموت والفساد ، فمن أجل هذا نرفعك مع يعقوب رئيس الأباء . ونقول هذا هو بيت الله ، وهذا باب السماء ، وأيضاً نسبح مع المرتل داود قائلين . تكلموا من اجلك بكرامتك يا مدينة الله . من قبل مخالفة المرأة الأولي . دخل الموت إلأي العالم ، وتسلط علي جنسنا ، ومن قبل مريم أشرقت لنا الحياة . وعتقنا دفعة أخري من المخالفة . لأن اليوم الذي ولدت فيه مريم العذراء ، والدة الإله الطاهرة . هيكل الآب . الموت رأي فخاف . واضطرب الجحيم . لما أبصرا مظلة الله . التي خلقها وصنعها مع الناس . لأن الأعداء زماناً . اصطلحوا مع الله دفعة أخري . بتجسده الطاهر ، من والدة الإله الطاهرة مرتمريم . كل الحكماء الذين علي الأرض . إذا ما اجتمعوا معاً . لا يبلغوا كمال كرامتك يا مريم العذراء . لأن ابنك الوحيد راكب علي أذرعتك المقدسة . وهو جالس عن يمين أبيه . علي كرسي مجده . من يقدر أن ينطق بكرامة مرتمريم . لأن ابن الله الحبيب أتي وتجسد منها . اشفعي فينا يا سيدتنا كلنا والدة الإله مريم أم مخلصنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني من شهر بشنس المبارك نياحة أنبا تادرس تلميذ الأنبا باخوميوس

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا كلكم اليوم ياأبائي واخوتي . واجتمعوا بفرح وباجتهاد عظيم . لنعيد بالروح والنفس والعقل في تذكار أنبا تادرس . لنه صار مرشداً لأمم كثيرة . عوضاً عن أ[يه أنبا باخوميوس . من يقدر أن يتكلم بحسن سيرتك . يا أبانا القديس أنبا تادرس . صرت متحفظاً مثل الملائكة في البتولية . من أجل اسم المسيح أنت ملاك علي الأرض . وغير إنسان في السموات . انت حفظت التواضع . فرفعك الله بغناه . بكيت قليلا في هذا الزمان . فتعزيت من الملائكة . من يقدر أن ينطق بالتعاليم المحيية . التي لأبينا القديس انبا تادرس . لأنه كان يعظ الأخوة الذين معه ، ويجعلهم غيورين علي عمل الفضائل . ولما أكمل جهاده العالي . أسلم روحه بيد الرب . ونال اكليل البر من قبل يسوع المسيح . بصلوات أنبا تادرس . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبانا أنبا تادرس صار في محبة الأخوة . وحب كل أحد . مثل موسي واضع الناموس . صار في غيرة صالحة . علي الإيمان المستقيم . مثل إ]ليا لما غار علي شعب الله . وكان يحث الأخوة علي التقوي . ويعظهم بكلامه العذب جداً ، وكان يعزي المتضايقين ، وصغيري القلوب بمحبته الكاملة . من قبل ربنا يسوع المسيح . زينة النساك هو أبونا تادرس . لأنه صار ناصراً لجموع عوضاً عن باخوميوس . هوذا ابواب السماء فتحت أمامك يا أبانا تادرس . لكي تدخل فيها . لأنك أخذت الخمس وزنات ، التي أعطاها المسيح لك . وتاجرت فيهم وجعلتها عشرة وسمعت الصوت الفرح . من قبل ربنا يسوع المسيح . قائلا مرحباً حسناً أتيت يا عبدي الأمين . من أجل أنك صرت أميناً علي القليل أنا أقيمك علي الكثير . أدخل إلي ملكوتي . نحن نطلب من صلاحك يا ربنا يسوع المسيح . لتعطينا نصيباً مع أبينا تادرس .+ وفي هذا اليوم المبارك . كانت النياحة المقدسة . التي للرجل الطوباوي أيوب البار والصديق معاً . هذا الذي ثبر علي كل التجاري الصعبة . فرفع الله اسمه ، لي جميع الأجيال الآتية . أطلب من الرب عنا يا أبانا أنبا تادرس .وأبانا أيوب الصديق ليغفر لنا خطايانا .  
اليوم الثالث من شهر بشنس المبارك نياحة ياسون الرسول أحد السبعين تلميذاً

طرح بلحن آدم .

التفسير : هذا الرسول الذي للمسيح إلهنا . كان من السبعين تلميذاً الحقيقيين . القديس ياسون اختاره الرب وبشر مع الرسل . ومن قبل آلام المسيح . اجترح الآيات وعدة عجائب . وحل عليه الروح القدس في عيد الخمسين العظيم . ومشيء مع بولس في البشارة المقدسة . فوضع اليد عليه اسقفاً علي مدينته . التي هي طرسوس . فرعاهم بطهارة قلب . وثبت قطيع ابن الله علي الأمانة المقدسة الأرثوذكسية . ومن بعد هذا ذهب إلي نواحي الغرب . وكرز هناك بالإنجيل . وبلغ إلي مدينة تدعي بلغتهم كركواس . وبشر فيها وبني فيها كنيسة علي اسم القديس اسطفانوس رئيس السمامسة . فأما الوالي فإنه عاقبه ، وتركه في السجن وان الرب خلصه . وأخيراً تنيح ونال إكليل الصدق . بصلوات القديس ياسون . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

التفسير : بالحقيقة إني لمتعجب وعقلي متحير . إذا ما تكلمت بكرامتك أيها الرسول ياسون . يا من اختاره الله فاعلا غير مخزي . قاطعاً بكلمة الحق باستقامة . يا من امتلأ من الروح القدس . كمثل الرسل في علية صهيون يا من استحق أن يصطحب مع أبينا بولس . وأن يتألم معه في التبشير الطاهر . وصرت مستحقاً أن يضع عليك اليد أسقفاً . مؤتمناً علي المدينة المقدسة طرسوس . وعلمت شعبك الذي ائتمنك الله عليه . وثبتهم علي الايمان المستقيم بالحقيقة . وأتيت بهم من الظلمة البرانية . إلي النور الحقيقي . وعلمتهم أن يسجدوا للثالوث المساوي . وأيضاً عمدتهم من صغيرهم إلي كبيرهم ، باسم الآب والابن والروح القدس . وأطعمتهم من المن المحيي . الذي نزل من السماء . الذي هو جسد المسيح ودمه الحقيقي ، وصنعت في وسطهم آياتاً وعجائب باهرة عالية . بقوة يسوع المسيح . ومن جهة الحكمة العظيمة التي للروح القدس الجارية من فمك . أفضل من الماء الذي لا يستقر . طوباك بالحقيقة . أيها البتول ياسون لأنك عيدت مع المسيح في ملكوت السموات . أطلب من الرب عنا يا تلميذ المسيح . ياسون الرسول ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع من شهر بشنس المبارك نياحة الأنبا يوحنا بطريرك الأسكندرية

طرح بلحن آدم .

التفسير : أقسم الرب ولن يندم ، أنك أنت هو الكاهن إلي الأبد . كطقس ملكيصاداق . أنت قد عملت في الانجيل . وصرت مؤمناً مثل بولس . أنت هو الكاهن المختار ، كمثل ملكيصاداق . يا أبانا المكرم أنبا يوحنا . وقد وضعت في ذاتك كلام الصلح ، وتطلب عوض المسيح ، وأصلحتنا مع الله ، وتمسكت بكلمة الحياة الدائمة . وصرت ضياءا في الكنيسة لأنك أنت هو ملح الأرض الناطق كشهادة مخلصنا . وأنت هو الراعي الصالح . الذي وضع نفسه عن خرافه . نحن شعبك وغنم رعيتك . لما سمعنا صوتك . فرحنا وتهللنا ؟. طلبت من الله فأعطاك حياة بطول الأيام ، وإلي أبد الأبد . صرت صديقاً للملائكة . وشبهت بموسي في دعاه . شبهت بدانيال في حكمتك ، وشبهت بإيليا في بتوليتك ، وشبهت بالرسل ، وحاربت علي الأمانة الأثوذكسية . بصلوات الأب البطريرك أنبا يوحنا . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : السلام لك أيها الراعي الحقيقي الذي للمسيح . رئيس الكهنة العظيم با أبانا القديس أنبا يوحنا السلام لمن نجانا من العاصف . الذي ثار علي الكنيسة بصبره . ورعيت القطيع الذي لربنا يسوع المسيح ، في المرعي الخصب .الذي هو الإيمان المستقيم . ودبرت الشعوب بقوة الثالوث . مثل مخلصنا الذي أسلم عنا . هكذا أنت أيضاً أسلمت عن شعبك . ثم حرست قطيع الخراف الناطقة . الذي لربنا يسوع المسيح . الذي ائتمنك عليه . وسلمته إلي يد القديس مرقس الانجيلي . هذا الذي علمنا بثبات أن نسجد للثالوث المقدس . بالحقيقة قد استحققت الكرسي التي ائتمنت عليه . يا أبانا الطوباوي البطريرك أنبا يوحنا . أنت الذي وضعك الروح القدس مبشراً . تبهج نفوسنا بالفرح الروحاني . أنت الذي أكملت خدمتك جيداً . التي أعطيتها انعاماً من الملك المسيح . والتحفت بالعدل . حسبما قال داود الملك البار بالروح القدس . إن كهنتك أيها الرب يلبسون العدل . وقديسوك يتهللون . من أجل داود عبدك . اشفع فينا يا راعينا الطاهر . أمام ربنا يسوع المسيح الذي أحببته ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس من شهر بشنس المبارك نياحة أرميا النبي من الأنبياء الكبار

طرح بلحن آدم .

التفسير : أفتح فاي أنا الضعيف . وأمجد المسيح الوحيد . الذي الأنبياء والرسل . والمعلمين الأطهار الذين للكنيسة . تنبأوا بالروح القدس من أجل تجسده وتأنسه . وبالأكثر متزايداً . هذا القديس النبي البار ز أرميا عظيم الأنبياء . هذا الذي شهد الرب الإله عنه . غذ قال إني طهرتك من الرحم . وجعلتك نبياً لشعب إسرائيل ز فعلمهم ليرجعوا عن آثامهم . فتنبأ عن مجيء المسيح وعن آلامه المخلصة ز وموته عنا . وعن الثلاثين من الفضة . التي أخذها يهوذا . ثمن الزكي محيي الكل . وخروج شريعة الانجيل . ويؤمن به أقطاع الأرض ، وأراد اليهود قتله دفعات كثيرة ، من اجل عمي قلوبهم ، وحسبوه في الجب ، وكانوا يضربونه . وهو كان يصلي عليهم . وآخر هذا كله تنيح . وتمت نبوته جيداً . بصلوات أرميا النبي . يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : اجتمعوا كلكم معنا اليوم . أيها المعلمون الذين للكنيسة لنعيد ببهجة في هذا التذكار المركم الذي لهذا الصديق أرميا النبي . ابن حلقيا الكاهن  ، صفي اله العلي . هذا العظيم في الأنبياء . الذي صار كمثل البوق لبني إسرائيل . جميع أيام حياته ، وصارت عيناه مثل ينابيع مياه تجري . ينوح ويبكي علي الشعوب الحمقي ، وعلي الخراب هيكل الله الذي بأورشليم ، ثم تنبأ بأسرار عظيمة . من أجل مجيء ابن الله ، ومن أجل تجسده من العذراء . وموته المحيي ، وقيامته المقدسة . وتكلم من أجل والدة الإله مرتمريم . فخر الأنبياء . بالروح المتكلم فيه ، هكذا قائلا . يا صهيون المدينة من أجلك لا أسكت ، ومن أجل أورشليم لا أتخلي ولا أمل وزاد هذا النبي العفيف القول . وقال لعل درياق في جلعاد ليداوي بنت شعبي . جلعاد هي الكنيسة الجامعة الرسولية . والدرياق الذي فيها هو جسد ودم المسيح . وابنة شعبي التي قال عنها . هي العروس النقية مرتمريم أم مخلصنا . طوباك بالحقيقة أيها النبي أرميا . لأن الله ضابط الكل فد أكمل نبواتك . أطلب من الرب عنا أيها الرجل الصديق . أرميا النبي ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السادس من شهر بشنس المبارك نياحة أبو مقار القس الأسكندري

طرح بلحن آدم .

التفسير : من جيل إلي جيل نخبر بعجائبك . يا أنبا مقار اللابس الروح . تعالوا اليوم أيها الشعوب المحبين للإله . من يريدون ، يعيشوا بالتقوي  أنظروا وتعجبوا من الفضائل المرتفعة ، التي لأنبا مقارة القس ، ذي الاسم الشائع في المسكونة .والكوكب المضيء في جميع العالم ، إذا ما بدأت أتكلم عن فضائله العالية ومعجزاته . فإني أبطيء جداً . إذ ما دعوته موسي الجديد . فلا أخطيء في شيء إذا ما شبهته به ، لأن موسي تكلم مع ضابط الكل فم لفم مثل رجلين ، وللبار بالحقيقة العظيم أبو مقار القس الأسكندري ، هذا رفع عقله وإنسانه الداخلي . وارتفع عقله إلي العلاء ينظر الله ، وصار يسبح مع الملائكة ، خمسة أيام وخمس ليالي . لأن الانسان علق جسده علي الصليب ، من أجل المسيح ، أي عبادة ونسك لم يكن قد فعلها هذا المجاهد . 

من هنا يقال أمام أيقونة القديس مقاريوس القس

وفي هذا الزمان كان أنبا بطرس بطريركاً علي مدينة الأسكندرية . فأرسل إلي البرية إلي أبي مقار . من أجل الغلاء الصعب الذي كان قد وقع . ولما قرب من باب المدينة قبل الدخول اليها . فطلب من الرب الإله سراً . وفي تلك الساعة أمطرت السماء ، واستمرت يومين وليلتين . فقال أبونا مقار البطريرك . لماذا يا أبي أرسلت خلفي . فأجابه وقال لكي يا أبانا تطلب من الله ليرفع المطر . وللوقت طلب من الرب فسمع له . ورفع المطر عن وجه الأرض . وأقام بمدينة الأسكندرية ثلاثة أيام . فأبرأ كثيرين منجميع الأمراض .وعجائبه عظيمة صنعها الرب بصلواته . لا تحصي . وبعد هذا كله أمل سيرته . بعبادات ونسكيات . فمن أراد أن يحيا . فليحسد سيرته الروحانية الطوبانية . ليرث ملكوت السموات . بصلواته أمام المسيح . بصلوات أنبا مقاره ، وأنبا بطرس البطريرك . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً استشهد القديس ابو اسحق الدفراوي

طرح بلحن واطس . 

التفسير : من هو أنا المسكين لكي أتكلم بكرامتك . أيها اللابس الجهاد الشجاع القديس أبا اسحق . كل سيرة للأبرار تكلمت بمجد كرامتك . أيها اللابس الجهاد الشهيد القديس أا اسحق . كل جنس البشر لما أبصروا شجاعتك . تقدموا إلأي المنصة ولبسوا الأكليل الغير المضمحل . حقاً بالحقيقة استحققت اليوم إكراماً أيها القديس أبا اسحق ز جندي المسيح . هوذا الوالي كلكيانوس ، تكلم مع أبي اسحق . قائلا أنت من أي المدن ، وما هو اسمك عرفني . فتكلم أبو اسحق مع الوالي قائلا أنا من أهل دفري . واسمي أبو اسحق . فلتجتمع اليوم كل الشعوب المؤمنة . لكي تعيد لأبي اسحق ، في يوم تذكاره . السلام لك يا أبا اسحق .المحارب جيداً علي اسم المسيح . إلهنا بالحقيقة . مخلص العالم كله . حافظ كل أحد يحبه من كل قلبه ، والحافظ وصاياه . ولما سمع الوالي الشرير هذا الكلام . كتب قضيته لتؤخذ رأسه . طوباك بالحقيقة أيها القديس أبا اسحق . الجندي الغالب ، وشهيد المسيح . طوباك بالحقيقة أيها المجاهد الغالب . قد فرح معك المسيح . في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا ز 

اليوم السابع من شهر بشنس المبارك نياحة الأب البطريرك الأنبا أثناسيوس الرسولي

طرح بلحن آدم .

التفسير : أيها العظيم أثناسيوس الراعي المؤتمن . لقطيع المسيح الذي في المسكونة . يا من هرب من الملوك من أجل الأمانة المقدسة الأرثوذكسية . يا من خرجت للقائه كل الشعوب ممجدين الله من أجل رجوعه . يا من امتلأ كل العالم من تعاليمه . ياشتياقه في المسيح . يا من عال أرض مصر بصبره سبع وأربعين سنة . بأنهر المياه الجارية من شفتيه الطوبانية . أكملت جهادك بعظم استقامة . وبمحبة حقيقية كمثل الرسل . السلام لأثناسيوس الراعي العظيم ، المجاهد علي التقوي . السلام لمن صار رسولا مثل التلاميذ ، بالعمل والقول . السلام للشهيد بغير سفك دم . مرات كثيرة أمام الأريوسيين . السلام لمن نال غربة كثيرة . علي الأمانة المستقيمة بالثالوث المقدس . السلام لمن قبلته سحب السماء مثل سمائي لابس جسد . السلام لمن بكت الملوك بقوة ، من أجل معتقد الهراطقة النجسين ، ولم يمل من احتمال الأتعاب . حتي ثبت لنا الايمان المستقيم . بصلوات أبينا أثناسيوس . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : السلام لقدومك الينا أيها العظيم أثناسيوس . تهللت الكنيسة لأنهم اجتمعوا بالثالوث . لأنك قهرت الملوك من قبل الروح المعزي ، الذي ينبثق من قلبك مثل عين عدن . أيضاً سقيت الشعب . مثل المكتوب في الكتب . أن أنهار ماء الحياة تجري من بطنه . لأنك شبهت بهرون واليعازر في الكهنوت . لأن أولئك كانوا مثالا . أما أنت فهو الحقيقة . لأنك سألت من المعزي . علي المذبح الذي ليسوع المسيح إلهنا وعندما قدست انصبغ اصبعك من دم الحمل الموضوع في الكأس . فصار طبيباً مشفياً يداوي من كل مرض . من الشعوب المحبة للمسيح . وكانوا يمجدون الله . هكذا نكمل تذكاره ممجدين مخلصنا . هذا الذي أظهر لنا هذا الراعي العظيم . وهو يستوجب الشفاعة . لأنه المحارب علي الأمانة المستقيمة الأرثوذكسية الرسولية . والآن فلنصرخ لمخلصنا الصالح . بصلوات معلمنا والبطريرك معاً . تعهدنا برحمتك . وارحمنا كعظيم رحمتك . واصنع رحمة مع نفوسنا . واغفر لنا خطايانا . أطلب من الرب عنا . يا أبانا البطريرك أنبا أثناسيوس الرسولي . ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الثامن من شهر بشنس المبارك شهادة القديس يحنس الذي من سنهوت

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا أيها المؤمنون الأرثوذكسيون . لنمجد إلهنا وملكنا المسيح . ونفرح اليوم في تذكار هذا الشهيد يحنس الذي من سنهوت . هذا تكلم معه ملاك قائلا : أنت جالس ماذا تعمل والجهاد منتشر . فقام القديس بسرعة ، وجاء إلأي مدينة أتريب ، لكي يصير شهيداً ، فصرخ علانية إني أنا مؤمن أعبد المسيح ابن الله الحي . فأسلمه الوالي إلأي جندي ، ليطلب قلبه ليعبد آلهته . فصنع أمامه عجائب كثيرة . فآمن الجندي بالمسيح . واعترف بيسوع المسيح ، فنزعت رأسه ، ونال إكليل الشهادة الغير بالي . وأما القديس يحنس الذي من سنهوت . فقد عذبوه جداً بعذاب عظيم . وفي الآخر نزعت رأسه . ونال الأكليل الذي للشهادة . وأن القديس يوليوس الأقفهصي ، اهتم بجسده وأرسله إلأي بلده سنهوت . فجعلوا جسده بمجد عظيم ووضعوه في الكنيسة لينالوا من بركته . بصلوات هذا الشهيد يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً كان صعود ربنا المسيح إلي السماء

طرح بلحن واطس . 

التفسير : قال مخلصنا لتلاميذه . أقيموا في هذه المدينة حتي أرسل لكم موعد الآب . وأخرجهم إلي بيت عنيا ، ورفع يسوع يديه إلي فوق وباركهم . وانفرد عنهم وارتفع إلي السماء . أما هم فسجدوا له ، ورجعوا إلأي أورشليم بفرح عظيم . عظيم هو سر هذه التقوي . الذي ظهر بالجسد . وتبرر بالروح . وظهر للملائكة . وبشر به في الأمم  . وآمن به العالم . ورفع بالمجد . صعد إلي السموات بمجد لا ينطق به . وأرسل الينا الروح البارقليط المعزي . المسيح كلمة الآب هو الذي ظهر لنا ز نحن الجلوس في الظلمة وظلال الموت . باستعلانه بالجسد الذي أخذه . كنا أمواتاً فأقامنا بقيامته . وبصعوده رفعنا إلأي علو السموات . لكي نشترك في الجلوس معه في ملكوت السموات . + وفي هذا اليوم تنيح القديس انبا دانيال . قمص اكنيسة بشيهات . عظيمة هي كرامتك . ونعمة المسيح الحالة عليه . والآيات والعجائب التي أجراها الله علي يديه . هذا أشفي المرضي .وأخرج الشياطين وخلص نفوسنا من الموت والخطية . اطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس الناسك . أنبا دانيال الايغومانوس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع من شهر بشنس المبارك نياحة الملكة البارة هيلانة أم قسطنطين

طرح بلحن آدم .

التفسير : ماذا أقول لكي أكرمك أيتها الملكة المحبة للإله . هيلانة الحكيمة .أم الملك البار قسطنطين . الذي أقام لنا قرن خلاص . الذي هو عود الصليب المقدس . معطي الحياة لكل المؤمنين به . كل شعب العبرانيين معاً . الذين جمعتهم هيلانه إلأي أورشليم بعزتها العالية . وقبضت عليهم من أجل خشبة الصليب . فتشاور هؤلاء الشعوب الأردياء قتلة الرب . الذين هم بيت إسرائيل . فإبتدأوا أن يخفوا الصليب المقدس . الذي لربنا يسوع المسيح مخلصنا . فحتمت الملكة وعزمت أن تطرحهم في النار . أو أن تقتلهم بالسيف . فأسلموا لها يهوذا لأنه كان نبياً . ولأنه كان يعرف هذا السر . ولم تفتر الملكة تتعبهم من أجل الصليب المقدس . ثم أمرت الملكة أن يرموا يهوذا في جب بغير أكل ولا شرب . حتي أظهر لها خشبة الصليب . ففرحت وتهللت . بصلوات هيلانه الملكة . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : الملكة هلانة اشتهت أن تري خشبة الصليب المقدس . الذي صلب عليه ملك المجد . لم تمل البتة أن تطلبه بشوق . حتي وجدته باجتهاد . وبإمانها فيه . فرح كائن اليوم في كنيسة المسيح . بالتذكار المكرم الذي للملكة هيلانة . لأن هيلانة نهضت وأخذت ثلاثة آلاف جندي . ومضت إلي أورشليم . تطلب الصليب فتشاور اليهود وتكلموا مع بعضهم البعض قائلين ، هوذا كلمات آبائنا قد كملت علينا اليوم . فتكلمت معهم حقاً الملكة هيلانة قائلة . أروني الصليب والموضع الذي وضعوه فيه . ولما أمسكت الملكة هيلانة جميع اليهود وقالت هوذا الموت والحياة أمامكم . عرفوني موضع الصليب . فاسلموا لها يهوذا . لأنه ابن نبي ويعرف الناموس جيداً . ويعرفك موضع الصليب . فقبضت الملكة علي يهوذا . وصارت تقول له عرفني موضع الصليب . العود الذي صلب عليه ربي . فأجاب يهوذا وتكلم مع الملكة قائلا : أكثر من ثلاثمائة وثلاثة وثلاثين سنة منذ كان هذا الكلام . فأمرت الملكة أن يطرح في جب . وتركته بغير أكل ولا شرب . حتي عرفنا موضع الصليب . طوباك أيتها الملكة المحبة للإله . وابنك قسطنطين . لأنكما أظهرتما صليب ربنا يسوع المسيح . أطلب من الرب عنا أيتها الملكة المحبة للإله هلانة . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر بشنس المبارك تذكار الثلاثة فتية القديسين حنانيا وعزاريا وميصائيل 

طرح بلحن آدم .

التفسير : اللهم الذي أرضاه أباؤنا أمامه . ابراهيم واسحق ويعقوب اسرائيل . موسي النبي وهرون وصموئيل . والثلاثة فتية القديسين ببابل . نجيتهم من الملك الجبار . ولم يقوي عليهم . لأنهم توكلوا عليك اصنع معنا رحمة كرأفتك . لننا شعبك ، وقطيع خرافيك . الصورة الذهب التي أقامها بختنصر الملك في حقل إيرا التي ارتفاعها ستين ذراعاً . التي سجد لها المخالفون . وأما الفتية القديسون المسبيون . رفضوها بشجاعة . والأمر الذي ليس من قبل الله . حاربوه بقوة عظيمة . ثم أن لهيب محبتهم أطفأ تلك النار ، التي قد ارتفعت وأربعين ذراعاً . أخذوا مثال الثالوث المقدس في عدتهم . اتفقوا مع الملاك الذي نزل معهم ، وكانوا يسبحون الله قائلين . باركوا الرب إلأهنا يا جميع أعماله ز لأنه صنع معنا كعظيم رحمته . 

من هنا يقال أمام أيقونة الثلاثة فتية القديسين

سر في وسط الأتون ز وقال الملك متكلماً مع عظائمه . ألي ثلاث فتية طرحتهم في الأتون . هوذا أنا أنظر أربعة في وسط النار . وشبه الرابع فيهم مثل ابن الإله في حسنة وبهائه . يا لهذه الأعجوبة الباهرة . التي أبصرتها في هؤلاء الرجال . إله هؤلاء الناس هو الإلأه الحقيقي . فلهذا نجاهم من هذا الضيق العظيم . فقام الملك وأتي إلي الأتون ، ودعا هكذا قائلا . ياعبيد الله . سدراك وميساك وعبد اناغو أخرجوا .إله ابراهيم وإلأه اسحق وإله يعقوب . أ،ا أيضاً أعبده . إن قال أحد كلاماً رديئاً أمامي عن هؤلاء الرجال ز فأنا آمر أن يقتل بموت رديء . وأسلم أمواله إلأي أيدي أعدائه . ففتح عزاريا فاه وقال هذه التسبحة شكراً لله قائلا . سبحوا الرب يا جميع أعماله . لأنه صنع معنا كعظيم رحمته .أطلبوامن الرب عنا . ياأيها الثلاثة فتية القديسين . حنانيا وعزاريا وميصائيل . ليغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : . حنانيا وعزاريا وميصائيل . أمام الملك قالوا . لسنا بحاجة أيها الملك . أن نجاوبك عن هذا الكلام . لأن إلهنا الذي نحن متعبدين له . موجود في السموات ، وله القدرة أن يخلصنا من يدك أيها الملك . إن خلصنا فهو لهنا . وإن لم يخلصنا هو إلهنا أيضاً . آلهتك لا نعبدها . وصورتك لا نسجد لها ز ولكنا نسجد للرب ضابط الكل وحده .هو الذي أبهج وافرح صغرنا وشبابنا. فغضب الملك وأمر أن يحمي الأتون جداً يزجون الكرم والسراقة . حتي ارتفع لهيب الأتون بالأكثر . مقدار تسعة وأربعين ذاع كوامل . وأحرق الكلدانيين . أما الثلاثة فتية القديسين . فتوكلوا علي الرب الإله . الذي أرسل ملاكه وأعانهم . فكان عزريا في وسط لهيب النار صارخاً قائلا . اصنع رحمة معنا . من أجل ابراهيم حبيبك . واسحق عبدك . وإسرائيل قديسك . فلتكن ذبيحتنا مقبولة . أنا متعجب من أتون يخرج ندي . والثلاثة فتية فيه . والملاك معهم . وكانوا يدوسون علي ارتفاع النار . والأموار المنافقة احتقروها . وأما الصورة فتركوها . وقالوا مبارك أنت إلي الأبد أيها الرب إله أبائنا . أطلبوا من الرب عنا . ايها الثلاث فتية القديسين . . حنانيا وعزاريا وميصائيل ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الحادي عشر من شهر بشنس المبارك شهادة القديسة ثيؤكليا زوجة يسطس الوزير 

طرح بلحن آدم .

التفسير : عظيم هو جداً الجهاد المختار . الذي لهذه القديسة الحكيمة . والشهدية المؤمنة ثيؤكليل . زوجة الأمير يسطس . الجنس الطاهر من الملوك المحبين للإله . هؤلاء لما فرفوها من مدينة الأسكنردية . فأرسلوا هذه العفيفة إلي مدينة صا . ولما قرأ الكمتولي الرسالة تعجب جداً . من أجل أنها رفضت المملكة . واختارت الموت أفضل من الحياة . فترفق بها ووعدها إذا سمعت منه . أن يعطيها كرامة عظيمة . فقالت القديسة للوالي . إني تركت زوجي وولدي الحبيب . من أجل المسيح إلهي ، الذي أنا متعبدة له . فما الذي تقدر أن تعطيني وضاً عن هؤلاء ، فأمر الوالي أن تعذب . هذه العفيفة الحكيمة . فعذبت جداً بعذاب لا ينطق به ، ومن بعد هذا نزعت رأسها المقدسة . ونالت الاكليل السمائي . فأخذت الشعوب المؤمنة جسدها ، ووضعوه في موضع مقدس إلأي كمال الاضطهاد . بصلوات الشهيدة ثيؤكليا . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً تكذار الأنبا بفنوتيوس الأسقف

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا أبتديء بشوق لأقص كرامة هذا الأسقف . ابينا أنبا بفنوتيوس الراعي المؤتمن . هذا كان راهباً بجبل شيهات . وصنع ثمة فضائل عظيمة . ونسكيات متعبة . وكان مداوماً علي الأصوام ، ولم يأكل مطبوخ قط  ما خلا بقولات الأرض وحشائش البرية . وصار قسيساً علي البرية المقدسة . وأقام بها خمس وثلاثين سنة . من الزمان . وأن الله محب البشر . اختاره لفضله لرتبة الأسقفية ، علي يد أبينا القديس أنبا فيلوثاوس البطريرك فلم يغير شكله قط . ولم يخلع ثياب الرهبنة ، ما خلا في أيام الاحاد والأعياد الروحانية .صنع معجاتاً وعجائباً وقواتاً ، وكانت مراحمه ممتدة علي المساكين والضعفاء . من اليوم الأول من أسقفيته ، إلي يوم نياحته ، حتي لم يبق شيء من الأموال .وصرخ قائلا أمام الشعب . إن الله هو الذي يشهد علي ، أنني لم أخف ولا درهم واحد . قد تشبهت بابراهيم وكرنيليوس في الرحمة . وأكملت سعيك مثل يوحنا الرحوم . ولما اكملت خدمتك بطهارة وسلامة . نيحك المسيح من الأتعاب الزمنية . وعيدت مع القديسين . ومع المسيح الذي أحببته في اورشليم السمائية . إلي أبد الدهور . اطلب من الرب عنا يا أبانا القديس انبا بفنوتيوس الأسقف ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني عشر من شهر بشنس المبارك نقل القديس يوحنا فم الذهب

طرح بلحن آدم .

التفسير : استحققت كل كرامة يا فم الذهب ، وكل مديح أيها الملتحف بالطهارة . بكت الملكة بقوة عظيمة ، وصار يسوع المسيح ثابتاً لك ، صرت أباً للأيتام ، وقاضياً للأرامل . كما قال داود الملك في المزمور لم يحتمل العدو من أجل تعاليمك المحيية . التي تسلمها لكل شعبك . فدخل في قلب الملكة النجسة ، لكي تشتهي أموالا كثيرة ، ولما رأيت الأعمال التي عملها ، أخرجتها بسرعة من الكنيسة ، فغضبت بجنون الشيطان .وأخطرت ثاوفلوس وأبيقانيوس . وروت لهما أقوال شرها ، وأمرت بنفي رئيس الكهنة . وأكمل سعيه جيداً وصار مع المسيح في ملكوته . فاضت النعمة من شفتيك المقدستين . مثل جيحون في زمان زيادته . ونلت اكليل العدل . لأنك حاربت جيداً علي الحق . بصلوات أبينا يوحنا فم الذهب . يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : أيها الراعي العظيم الذي لقطيع المسيح . يوحنا فم الذهب . مختار المفسرين . رعيت شعبك في المراعي الصالحة . وإذا ما سمعوا صوتك يجذلون ببهجة . مرات كثيرة إذا ما اهتممت أن أتكلم بمدائحك . يا عظيم رؤساء الكهنة . يوحنا فم الذهب . فأصير مثل واحد كائن في وسط اللجة، ولم يعرف السياحة ليأتي إلأي الميناء فلهذا أصرخ من المخافة قائلا . مرني أن آتي اليك علي المياه . التي هي أنهر ماء الحياة الجارية من شفتيك تروي منهم شعوب الأرض . بالحقيقة فاض من قلبك قول صالح . ونعمة الله حقاً فاضت من شفتيك ، ونزعت شوكة الهراطقة النجسين ، ووضعت فيهم الزروع الطاهرة الروحانية ، فلم يحتمل العدو في ذاته أن يعذب من قبلك ، بل قام عليك مضمراً أن يغلبك ، فجعلهم يضطهدونك من الكنيسة . وأن ينفوك إلأي كورة بر برية . فكرزت لهم بالنعمة مثل الرسل . ورجعت كل تلك الجزيرة إلي معرفة الحق ، وأكملت سعيك تحارب علي الأمانة ، وصرت مع المسيح في السموات إلي الأبد . اطلب من الرب عنا . يا أبانا البطريرك أنبا يوحنا فم الذهب ليغفر لنا خطايانا 

 طرح آدام لها .

التفسير : يا الله محب البشر . والمتحنن الجزيل الرحمة . الطويل الأناة . أضيء علي بنورك الحقيقي . لأنشد كرامة القديسة دميانة . هذه التي اختارها الملك المسيح . مع الأربعين عذراء اللواتي كن معها . هذه التي أحبها ابوها مرقس الذي صار من قبلها شهيداً مختاراً . كان أبوها مسيحيين . وكان أبوها والياً علي البرلس . اقام لابنته قصر عظيماً وزينه بكل نوع . فأتخذته مسكاً لأجل الصلاة . والعبادة المقدسة للإله الحقيقي ز وسكن معها أربعون عذراء ، كن مباركات نقيات . قال الرب علي فم داود المرتل الطاهر السمائي . ما أحسن وما احلي الأخوة إذا سكنوا معاً . هذا اكملته بعظيم اجتهاد . القديسة دميانة والعذاري معها . وفي زمن الاضطهاد أنكر أبوها المسيح يسوع . أما ابنته الحكيمة القديسة دميانة ردته إلي الإيمان المستقيم . ولما سمع بذلك دقلديانوس ، غضب جداً وقطع رأسه . فلبس غكليل الشهادة وعيد مع القديسين والصديقين . وأيضاً أمر الملك الكافر أن يعذبوها إلي أن يقتلوها . فنالت أتعاباً كثيرة وعذابات مع الأربعين عذارء اللواتي كن معها . أسلمن أنفسهن بإراتهن علي اسم المسيح . وتقبلن الأتعاب التي للعذاب من أجل محبتهن في اسمه . والقديسة دميانة كانت تثبتهن علي الإيمان المستقيم بيسوع المسيح . وأخيراً قطعت رؤسهن . ولبسن اكليل الشهادة . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهيدة دميانة

 بالحقيقة عظيمة هي السيرة المباركة . التي لهذه الصبية العفيفة دميانة البتول . فلنمدح هذه الشهيدة بمدائح تليق بها . أحبت الطهارة منذ طفولتها . مثل مريم أم مخلصنا . السلام لك أيتها القديسة الحقيقية ، دميانة والأربعين عذراء اللواتي كن معك . السلام لعرائس المسيح إلهنا ، اللواتي سفكن دمائهن علي اسمه القدوس . السلام للعفيفة السلام للحسنة . السلام للقديسة المختارة دميانة . السلام للشهيدة السلام للنقية . السلام للملوءة قداسة العذراء المختارة . السلام للبتول السلام لغير الدنسة ،المملوءة بركة عروس الحمل . السلام للراهبة التي أكملت الناموس ، بالنسك مع الاستشهاد . طوباك أنت أيتها المختارة دميانة . لأنه ليس من يشبهك في جيلك . إفرحي أيتها المزينة في الفردوس بالمجد والتهليل أمام المسيح . بتوسلات السيدة المختارة القديسة دميانة . يارب اغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس لها . 

التفسير : تعالوا جميعاً لنسبح ربنا يسوع المسيح . ووالدته العذراء . ورئيس املائكة ميخائيل ، ونكرم اليوم العذراء المختارة . ذات الاسم المملوء مجداً الراهبة دميانة . المملوءة من الحكمة منذ طفولتها ز أحبت البتولية أكثر من جميع العذاري . واكملت الناموس ووصايا الرب . وأحبت الرهبنة وبغضت العالم كله . تعالوا ايها الأخوة الأحباء الأرثوذكسيين ، لكي أخبركم اليوم بسيرة هذه العذراء . هذه التي أحبت الطهارة منذ صغرها إلي أن أكملت جهادها وتتوجت المختارة العفيفة النقية . الراهبة البارة القديسة الحقيقية دميانة . وجدته مكتوباً بخط عبد من عبيد القديسين يوليوس الأقفهصي كاتب سير الشهداء ، لأنه مكتوب هكذا . كان رجل غني واحد من الأعيان يدعونه باسم مرقس . كان والياً علي البرلس ، رزقه الله بهذه الفتاة الطاهرة دميانة . وكانت محبوبة والديها . فعمدها مسيحية ، وعلموها قراءة الكتب المقدسة . ولما كمل لها من العمر خمس عشر سنة ، أراد أبوها أن يزوجها . فقالت له يا أبي لا تفكر في زواجي ، لأني قد نذرت نفسي عروساً ليسوع المسيح وأنا أطلب منك شيئاً . أن تبني لي قصراً . أقيم فيه وأعبد سيدي وإلهي المسيح . فأجاب أبوها سؤالها ز وفرح جداً بكلامها ، وأقام لها قصراً عظيماً ، وزينة بكل نوع . ولما دخلت إلي القصر ، أعني السيدة المختارة دميانة ، أخذت معها أربعين عذراء من بنات الأعيان . كانوا صاحباتها دائما في القراءة والصلوات والذهاب إلي الكنيسة في باكر وعشية . ولما كفر الملك دقلديانوس . وترك عبادة الرب الإله . أمر الولاة والحكام بعبادة الأوثان النجسة ، وكان من جملتهخم القديس مرقس . أطاع الملك وسجد معهم للأوثان . فلما بلغ الخبر إلي دميانة ابنته المؤمنة الراهبة . هلعت وحزنت جداً ، ومضت اليه بافرما ، وأعادت أباها إلأي الإيمان . الذي تثبت في قلبه . وندم علي ما فرط منه . وأنهض قريحته ، وعاد إلي دقلديانوس . واعترف أمامه بربنا يسوع المسيح . وأن الملك كتب قضيته . وأخذت رأسه بضربة سيف . وصار شهيداً مختاراً . يشفع في الخطاة ونال غكليل الشهادة . ولما علم الملك أن القديسة الطاهرة دميانة . هي التي ردت أباها عن طاعته . ففي ذلك الوقت امتلأ بغضب عظيم .وأمر بعذابها هي وكل من معها حتي الموت . فقابلها المندوب وقال لها هكذا . أن سيدي الملك يقول لك أن تعبدي آلهته . فغضبت القديسة وقالت له . ملعون الرسول ومن أرسله . ليس إله يعبد في السماء وعلي الأرض إلا يسوع المسيح الكلمة الخالق الأبدي . أما أنا فمعترفة بالثالوث المقدس المحيي الآب والابن المخلص والروح القدس المعزي . به أعترف وعليه أتوكل وعلي اسمه أموت وبه أحيا إلأي الأبد . حينئذ امتلأ الأمير المنافق بالغضب . وأخرجها من الصر وامر بتعذيبها ز احتملت بشجاعة ضرب السياط . وقطع لسانها . ولم تنثني البتة . نالت عذابات متعبة . أسلمت نفسها للموت ز وجسدها للنار ز فسحقت قوة العدو . وآخر هذا الجهاد العالي . أخذت رأسها بضربة سيف ونالت الاكليل الغير الفاسد في ملكوت السموات . والأربعين عذراء القديسات اللواتي كن معها في القصر ، نالوا الشهادة في ذلك اليوم الواحد . في يوم ثالث عشر من طوبي استشهدت القديسة ، وفي يوم ثاني عشر من بشنس كرست كنيسة علي اسمها . أطلب من الرب عنا يا عروس المسيح . القديسة الحقيقية دميانة. ليغفر لما خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر بشنس المبارك نياحة أبينا أرسانيوس معلم الملوك 

طرح بلحن آدم .

التفسير :  تعالوا كلكم اليوم يا أبائي وأخوتي . إجتمعوا باجتهاد وبهجة قلب في تذكار .أبينا القديس ذي الفضائل المرتفعة . البار أرسانيوس . لأنه كان أولا للملوك المحبين للإله . معلماً مكرماً جداً .واخيراً أيضاً صار معلماً للرهبان ، إلي معرفة الحق ، ووهب الله له ينابيع دموع . فصار عمره كله يبكي بمرارة ، وكان يداوم ترديد هذه الكلمة ، في قلبه النهار والليل هكذا قائلا : يا أرساني المسكين . إن كنت راهباً أدخل إلي البراري حيث النساك ، وعرف أولاده وقال ان زماني قرب ، وأنا أنتقل لمضي إلأي الرب . فصرخوا وبكوا . وانتخبوا عليه بزيادة من عمق قلوبهم ، فأقام سبعة أيام وسبع ليالي . يطلب ويصلي بدموع كثيرة ، ورسم وجهه بعلامة الصليب . وأسلم الروح بيد مخلصنا . وأما نفسه المحبة للإله . فمضت إلي السموات . وعيد مع المسيح في ملكوته بصوات هذا القديس يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا أبتديء بشوق واجتهاد عظيم ، لكي أمدح أبانا أرسانيوس . لأنه صار من صغره إبناً لأورشليم وأدبوه بالحكمة . وكانت قوة الله معه . إذ كان ملتحفاً بالتواضع مثل ثوب . وحسن العفة مثل رداء . وحيث وقف وقتاً ليصلي بدموع عظيمة . فسمع صوتاً من السموات هكذا قائلا . يا أرسانيوس اهرب أنت من الناس وأنت تجد الخلاص لنفسك وجسدك ، وعندما سمع الصوت غير شكله وخرج ، وبمسرة الله وجد سفينة ماضية إلي السكندرية ، ومن الأسكندرية دخل إلي جبل شيهات ، والتقي بأبينا الصديق أنبا مقاره ، فقبله باجتهاد . فكشف له جميع أفكاره . وأبصر أرسانيوس قوماً أخر ينتقلون من الأرض إلي السماء ، وأبصر آخرين متشبهين بالملائكة يقفون في الصلاة خمسة أيام وخمس ليالي . فرجع إلي أبينا القديس الصديق مقاريوس . فقص شعر رأسه . وجعله راهباً يجاهد في الرهبنة ، ولم يبلغ اليه أحد في جيله في الفضائل ، وأكمل سعيه بشيخوخة حسنة وأسلم الروح في يدي ربنا يسوع المسيح ، ومضي إلي أماكن الراحة إلأي أورشليم السمائية ببيعة الأبكار في كورة الأحياء . أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس الصديق أرسانيوس معلم الملوك ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الرابع عشر من شهر بشنس المبارك نياحة أنبا باخوم أب الشركة الروحانية

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنت طوباوي يا ابانا أنبا باخوم . النشر العظيم الطاهر لله . ونفسك تجنحت بالفضائل مثل النسور كقول أشعياء . أعطيت النسك من قبل الله . في لوح من نحاس ، وصرت سفينة تخلص النفوس بالشركة الرسولية . صرت عبداً أميناً حكيماً ، وأعطيت أصحابك طعامهم في الحين . كقول الانجيل امقدس الذي كرز به مخلصنا ووضعت لنا الطريق إلي السموات . بتعبك الطاهر وتواضعك . فمن أجل هذا أحبك الرب يسوع . ورهب لك شركته وجعلك معلماً وأباً لكثيرين . مرشداً لهم إلي السيرة الطاهرة . وصنعت عملا صالحاً لكل أحد . الذي هو الشركة التي وهبت لك . وأنت عملت بقية خدمة الرسل بتواضعك . إذ كنت عبداً لكل أحد من أجل وصية مخلصنا ، وقوله المقدس من أراد ان يكون عظيماً فيكم فليكن لكم خادماً هؤلاء أكملتهم بالفعل والقول . يا أبانا القديس أب الشركة .بصلوات أنبا باخوم أب الشركة يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : قد ارتفع قربانك يا أبانا القديس أنبا باخوم . قد ورثت البركة من الرب الإله . أبونا القديس أنبا باخوم . هو نال أتعاباً كثيرة من قبل الشياطان . ونجاه الرب من جميعها ز أبونا القديس أنبا باخوم . استحق مرات كثيرة أ، ينظر الرب وملائكته الأطهار . طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس أنبا باخوم . لأنك حفظت وصايا ربنا يسوع المسيح . أبونا القديس أنبا باخوم . أكمل كل الفضائل والعبادات العالية . وأرضي المسيح يسوع ز وأكمل سيرته بشيخوخة صالحة ، والطهارة الكاملة . بنسكيات تعبة ، ولما قرب انتقاله . علم بالروح القدس  وانه جمع كل رؤساء الأديرة الذين تحت يده . وأعطي لهم وصايا وأمر بحفظها . وأقام مدبرين لكي يرعونهم . ثم أسلم نفسه المحبة للاله . بيد يسوع المسيح فأصعدها ذبيحة لأبيه الصالح . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديس أبيماخس

طرح بلحن واطس له . 

 التفسير : شهيد المسيح القديس أبيماخس . المجاهد القوي والجندي الغالب عذب علي اسم يسوع المسيح بعقوبات متعبة . ومخلصنا يقويه ويعزيه ، ومن بعد تلك الأتعاب جميعها . نزعت رأسه المقدسة . ونال الأكليل الغير فاسد . في أورشليم السمائية . أطلبوا من الرب عنا يا أنبا باخوم اب الشركة ، والشهيد أبيماخس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس عشر من شهر بشنس المبارك شهادة الرسول سمعان القانوني الغيور

طرح بلحن آدم .

التفسير : قال مخلصنا لتلاميذه . انا هو الكرمة الحقيقية . وأبي هو الغارس وأنتم الأغصان . من يعطي ثمرة يطهره أبي . اللهم الذي كان مع أبينا بطرس ، ونجاه من يد هيرودس . ويوحنا الحبيب ابن زيدي . فما ترك إنساناً يعرف ما كان منه . والرسول سمعان الذي هو اقلانوني . اختاره المسيح وسماه غيوراً . وقوي بولس في أورشليم . حتي وقف وبكت اليهود . ما أجمل أقدام المبشرين بالخيرات . قال أيضاً أصرخ جهراً بقوة الروح ز لأجعلكم معاً أيها الرسل . قال اللذين يتعبدون للرب تتغير قوتهم . تنبت لهم أجنحة مثل النسور . الرب يعطي كلمة للمبشرين بقوة عظيمة . كقول داود النبي . شهيد هكذا من أجل بشارة الرسل قائلا . إن أصواتهم خرجت علي وجه الأرض وبلغت أقوالهم إلي أقطار المسكونة . بصلوات الرسول سمعان الغيور . يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : قد أقبل إلينا اليوم العيد العظيم . والتذكار المكرم الذي لسمعان الغيور . الذي هو القانوي كل أحد يكرمه في السماء وعلي الأرض ، لأنه تبع سيده وخالفه . بالحقيقة أيها الرسول ,. قد استحققت أعمالا عظيمة معجزة مرتفعة . و\آياتاً وعجائباً . حقاً نطق من أجلك المرتل داود . أن أصواتهم خرجت علي وجه الأرض كلا . وقد تكلم من أجلك أشعياء النبي قائلا . ما أجمل أقدام المبشرين بالخيرات . كثيرة هي الآلام التي قبلتها من أجل المسيح . حتي رددت الشعوب إلي معرفة الحق . وصليت مثل ربنا يسوع المسيح . أيها الرسول القديس . حتي لبست الأكليل الغير بالي . الله الذي اختارك منذ إنشاء العالم ، حتي بشرت الأمم بابنه الوحيد . اسرع وأعنا يا محب البشر الصالح . ليكون لنا نصيب مع رسولك الطاهر . + أربعمائة شهيد نالوا الأكليل الغير المضمحلة التي للشهادة . في مثل هذا اليوم المقدس . عذبوا عذاباً عظيماً . في مملكة دقلديانوس الملك الملعون . ونزعت رؤوسهم المقدسة . وكملوا جهادهم . وعيدوا مع الملك المسيح في كورة الأحياء . أطلبوا من الرب عنا . أيها الرسول سمعان ، والأربعمائة شهيد ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس عشر من شهر بشنس المبارك تذكار القديس يوحنا الرسول الانجيلي

طرح بلحن آدم .

التفسير : من يقدر أن ينطق بكرامتك . يا يوحنا الحكيم الانجيلي . منذ صغرك أحببت طهارة البتولية كمثل الملائكة . وتبعت المسيح الراعي العظيم . الذي اتكأت علي صدره . واستحققت سماع صوت الابن الوحيد كلمة الآب . الذي قال لك علي عود الصليب . أيها الانسان هذه أمك . وأيتها المرأة هذا ابنك . فقبلت اليك أمة مرتمريم الملكة ، وصارت أماً لك ، من أجل طهرك ، قبلت اليك الكرسي الشاروبيمي ، الذي هو مرتمريم العذراء الطاهرة ، ولما أكملت سعيها نلت بركتها . ومضيت وبشرت كقول الرب . اقيمت أربعين يوماً وأربعين ليلة في وسط الأمواج في عمق المياه . وكان الرب حافظاً لك من كل شر . ومن كل تجربة ، لأنك أنت هو حبيبه ، ولم تفتر متمسكاً باسم الخلاص الذي ليسوع المسيح مخلصنا . ولما أبصر عظم صبرك . أمر الأمواج أن تطرحك غلي اليبس . فمضيت بسرعة إلي مدينة أفسس . وبشرت بالسميح جهراً . أخرجت الشياطين وشفيت المرضي وأقمت الموتي وهدمت البراري . ومن هذا التعب . صرت في النفي زماناً عظيماً . 

من هنا يقال أمام أيقونة يوحنا البتول أو أيقونة الرسل

كتبت باستبشار في جزيرة بطمس . الانجيل والأبوغالمسيس .ورجعت إلي مدينة أفسس . وكنت متهللا مع الأخوة بالرب . وأكملت سعيك بشيخوخة مقدسة في يوم الأحد . وصعدت إلي السماء . وبسطت يديك مثل الصليب . وسألت يسوع المسيح . فصار انتقالك عجيباً ، ولم يعلم أحد بالذي كان منك . اشفع فينا أيها الرسول أمام مخلصنا وملكنا المسيح . ليطهر نفوسنا وأجسادنا معاً . لنكون هيكلا للثالوث القدوس . ويصنع معنا رحمة وينجينا من حيل العدو . بصلوات يوحنا البتول . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : تعالوا كلكم معاً اليوم . أيها الشعوب المحبة للمسيح . لنمجد القديس يوحنا الرسول . أيها لعظيم الناطق بالإلهيات والانجيلي . الذي قوله بلغ إلأي أقصي المسكونة . يا كارز الحق وحبيب الله . الذي سمي ابن الرعد  يا من استحق أن يتكيء علي صدر يسوع . من أجل البتوية الحقيقية . ومحبته فيه . يا من أعلن الله له أسراراً عظيمة في رؤياه المخوفة العجيبة . يا من نطق بالروح القدس قائلا . فلنحب بعضنا بعضاً . لأن الله حال في المحبة يا من دبرنا بإنجيله . أن نكون مشتركين في الآلام المخلصة التي للمسيح . يا من أضاء علينا بأقواله الإلهية العالية حتي نتفلسف في الاعتقادات المستقيمة . يا من علمنا السجدة الكاملة للثالوث المقدس بالوحدانية الغير مفترق . يفتخر بطهارتك وجهاد فضائلك . عساكر السماء ومصاف القديسين . أ،ت نطل اليك أيها البتول مفترق . يفتخر بطهارتك وجهاد فضائلك . عساكر ومصاف القديسين . أنت نطلب اليك أيها البتول الطاهر . أطلب عنا أمام المسيح الذي أحببته . لكي ينعم لنا بسلامته ورحمته ز ومغفرة خطايانا . بصلواتك المقدسة أطلب من الرب عنا ليصنع معنا رحمة كعظيم رحمته . 

اليوم السابع عشر من شهر بشنس المبارك نياحة القديس ابيفانيوس أسقف قبرص

طرح بلحن آدم .

التفسير : من يقدر أن ينطق بمعجزاتك أيها الراعي الطاهر . أنبا أبيفانيوس أسقف جزيرة قبرص . أيها الملتحف بالطهارة والتواضع الحقيقي .هذه كلها مع عبادات ونسكيات لا ينطق بها . منذ طفوليته أحب التعب في سيرة الرهبنة المقدسة . صرت قوياً يا من يليق له الكهنوت والتعليم الطاهر . بكت شيعة الهراطقة المخالفين وجاهدت علي الحق . علمت شعبك أن يعترفوا بالأمانة المستقيمة الأرثوذكسية . ودمت إلي التمام بغير اعوجاج ولا تغيير . بالاعتراف الذي لأبائنا القديسين . وأيضاً استحققت سماع صوت ربنا يسوع مثل بطرس إذ قال أنت هو بطرس أسقفي . وأنا أبني بيعتي علي هذه الصخرة . وأبواب الجحيم لا تقوي عليها . وأعطيك مفاتيح ملكوتي . وما ربطه علي الأرض يكون مربوطاً في السموات . وما حللته علي الأرض يكون محلولا في السموات بصلوات هذا الأب يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أبونا القديس أبيفانيوس . تبع المسيح يسوع . وحمل صليبه . واشتد للحرب . أي لسان لحمي يقدر أن يمدحه . ويقص كرامته . وعظم عباداته . لأنه صار منذ صغره . محباً للسيرة المقدسة التي للرهبنة . وعبادة الإله . وترك عنه العالم وشهواته الكثيرة . وفرق أمواله كلها علي المساكين . وأبونا القديس ابيفانيوس أسقف قبرص . نال الروح القدس مثل الرسل . وأبرأ كل مرض وكل وصب من الشعب . وأخرج الشياطين بقوة المسيح . ولما علم أبونا القديس انه ينتقل ويخرج من هذا العالم . ويمضي إلأي أماكن النياح . فدعا شعبه وأوصاه . وثبته علي الإيمان المسيحي . وأسلم روحه بيد الرب . وأكمل سعيه بفرح وتهليل . وعيد مع القديسين فيكورة الأحياء . هذا نكمل تذكاره ممجدين لمخلصنا . هذا الذي أظهر لنا هذا الراعي العظيم . والآن فلنصرخ لمخلصنا الصالح . بصلوات معلمنا أبينا القديس ابيفانيوس . أطلب من الرب عنا يا رئيس الكهنة العظيم ابيفانيوس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن عشر من شهر بشنس المبارك نياحة أنبا جاورجي رفيق أنبا ابرآم

طرح بلحن آدم .

التفسير : أبتديء انا الغير المستحق . ان اقص كرامة أبائنا القديسين . أنبا ابرآم وأبينا جاورجي الرجلين الكاملين في الفضائل . لأنهما ارتفعا علي البشرية ، وصارا مشابهين للملائكة . أبونا أبرآم جاء إلي شيهات إلي جبل أبينا القديس أبي مقار . فوجد واحداً اسمه جاورجي . خائفاً من الرب يريد الخلاص . فتصادق معه بالروح . بمحبة يسوع المسيح . وملاك الرب كان يتعاهدهما في كل موضع ويعزيهما . السلام لأبينا ابرآم وأبنا جاورجي لأنهما صارا في شيهات مثل المصابيح . ولما أكملا سعيهما . أراد الرب أن ينيحهما . فمرض أبونا أنبا جاورجي . وأسلم بيد الرب . ومغارتهما باقية إلي اليوم . في القلاية المسماه بنجيج . وأما قبراهما فموجدان إلي اليوم . خلف القلاية المعروفة بالبطرك . بصلواتهما يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أقبل إلي جبل شيهات . أبونا أنبا ابرآم . فاجتمع بأبينا جاوجي رجل الله بالحقيقة . فأتي به إلي مغارته . وسارا بتعب ونسكيات عظيمة ، وتفوقا علي كثيرين . ونحن سمعنا في العتيقة . أن الله ظهر لابراهيم وأعطاه الوعد ، وبارك علي زرعه ، وقد سمعنا في زماننا هذا في الحديثة . أن الله ظهر لابرآم وابينا جاوجي وأعطاهما ملكوت السموات ، والعهد الجديد الذي هو جسده ودمه ، وصعد إلي السموات موضع وعدهم . لكي يتنيحوا مع القديسين فيي كورة الصديقين . السلام لأبينا أبرآم والقديس جاورجي ، لأنهما استحقا هذه الرؤيا من قبل يسوع المسيح . السلام لأبوينا القديسين أنبا ابرآم وأنبا جاورجي ، لأنهما صارا مثل كواكب منيرة علي الأرض ، أي لسان لحمي يقدر أن ينطق بكرامتهما . لنهما استحقا أن ينظرا الربوبارك علي اثنيهما وأكملا سعيهما بأتعاب ، وآلام ونسك عظيم علي العبادة . أما القديس أنبا جاورجي ، فمرض أياماً قلائل ، ولما أراد مخلصنا أن يخرجه من هذا العمر ، فأسلم روحه بيد يسوع المسيح . وتنيح مع القديسين في كورة الأحياء أطلبوا من الرب عنا . يا أبونا القديسان الناسك . أنبا ابرآم وجاورجي ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع عشر من شهر بشنس المبارك نياحة القديس أنبا اسحق قس القلالي 

طرح بلحن آدم .

التفسير : نسجد لك أيها المسيح إلهنا . الذي ألقي ناراً في قلوب الأبرار . فتبعوك من كل قلوبهم ، واحترقوا بنار الروح القدس ، ورفضوا جميع العالم ، وكل الهيولي الكائن فيه ، ونالوا الظفر علي المارق ، وكل جنوده الرديئة وداسهم ، وكملت نعمتك الجزيلة . وصرت معهم في كل ضيقاتهم . فالقديس أنبا اسحق ، تبعك منذ صغره في هدوء ، ولما أبصرت استقامة قلبه في مرضاتك . فأحببته جداً ، فأرسلت له ملائكة ، وأعلنت له أسرارك . فطوباك أنت يا أنبا اسحق . لأنك حفظت وصايا المسيح إلهنا . طوباك أنت يا أنبا اسحق ، لأنك استحققت رتبة القسوسية . طوباك أنت يا أنبا اسحق ، لأنك حفظت حسن وبهاء البتولية . طوباك أنت يا أنبا اسحق . لأنك تنيحت مع الملك المسيح في ملكوته . بصلوات أنبا اسحق القس . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : تعالوا كلكم لنمجد ربنا يسوع المسيح . وأبيه الصالح والروح القدس المعزي . ونمجد هذا الصديق . أنبا اسحق القس المؤتمن ، والراهب الكامل . هذا الذي رفض العالم وسيرته المملوءة تعباً ، ومجده الذي يفسد . بعظم صبر . تعري من الأنسان القديم ومن كل شهرواته ، ومن كل شهواته . ومن كل أعماله النجسة ، وآلامه الجسدية وشاع اسمه في كل المسكونة . من أجل فضائله العالية ، وطهارته الملائكية . إذ كان يعزي كل من ياتي إليه من كل مكان ، بمحبة كاملة وطول أناة . طوباك بالحقيقة ياأنبا اسحق ، لأنك أكملت قول مخلصنا الصالح . قال من يحبني فليكفر بنفسه ، ويحمل صليبه ويتبعني . طوباك حقاً لأنك كفرت بنفسك ، وحملت صليبك وتبعت يسوع المسيح ، وقول مخلصنا قد كمل عليك في إنجيله هكذا قائلا . لا تستطيع مدينة أن تخفي وهي موضوعة علي جبل ، ولا يوقد سراج في خفية ، لكي علي المنارة ليري ضياؤه . هكذا البار أنبا اسحق ، صار مصباحاً مضيئاً . أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس اسحق . قس القلآلي ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العشرون من شهر بشنس المبارك نياحة أنبا آموني من جبل تونه

طرح بلحن آدم .

التفسير : السلام لأنبا أموني المتوحد . السلام لجبل تونه . الذي أنبع هذا المختار . السلام للبتول . السلام للصديق ، اليذ سكن مع المرأة المدعوة الساذج . ثمانية عشر سنة . السلام لمن ملأ الجو طيب عباداته الملائكة السلام لمن صار صديقاً للملائكة ، من أجل طهارته وبتوليته . السلام لمن أبصره العدو فغار . وصار يصرخ قائلا أن أموني قد تزوج بإلإمرأة . السلام لمن بلغ طيب بخوره إلي المشايخ . من أجل النسكيات التي كان يعلمها فقام أنبا أبولو وأنبا يوسف . ليأتوا اليه لينالوا من بركته ، فرأوا الساذج في وسط النار . تسأل وتطلب بدموع غريزة . فقال أنبا أبولو لأبنا يوسف . ان هذا الشيخ ليس ساكناً مع الناس ، بل هو مقيم مع الملائكة من أجل طهارته ومن أجل صبره . وكان الأخوة متتهللين بالرب . علي المواهب التي نظروها . ورجعوا بهجة عظيمة ممجدين الله . هذا الذي يمجد مختاريه . بصلوات أنبا آموني السائح . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بالحقيقة أنت مغبوط يا أبانا القديس أنبا آموني . لأنك تبعت مخلصنا منذ زمان صغرك . وانت استحققت رؤية ابينا لابس الروح . العظيم انبا انطونيوس . قائماً عندك ، وهو مضيء جداً بعظم لمعان . وهكذا تكلم معك بهجة عظيمة . فقال لك بثبات . كيف أنت راقد . قم بعجلة لأن الجهاد مبسوط . وامض بالرب إلأي أنبا ايسيذورس ، وهو يعرفك خلاص نفسك . فلما سمع البار هذا من قبل أنبا أنطونيوس ، مضي بمسرة الرب إلي حيث القديس ايسيذورس ، فخرج ذلك الرئيس للقائه . وهكذا سلما علي بعضهما البعض بمحبة . وجلس عند الشيخ القديس إلأي يوم نياحته . ولما أكمل سعيه المقدس ، نال بركته الطوباوية ، فلم يحتمل العدو عبادتك الكثيرة . فأرسل اليك سلاحه العظيم . أيها القديس المحارب . بصلواتك غير المحصاة ، وبكثرة دموعك المباركة بالحقيقة وأكملت سعيك بشيخوخة صالحة ، ومضت إلي يسوع . الذي احبته نفسه . اطلب من الرب عنا يا أبانا الصديق انبا آموني السائح ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي والعشرون من شهر بشنس المبارك تذكار القديسة العذراء

 مريم في كل شهر

طرح بلحن آدم .

التفسير : هوذا اسمك دائم يا مريم العذراء . في أفواه رؤساء الأباء والأنبياء الطهار . هوذا أبونا آدم وابنه هابيل . دعوك حواء الثانية . هوذا أبونا ابراهيم يدل عليك . انك القبة الثانية التي حل الله فيها . واستحق ولده دعلك حقل الطيب الكامل . هوذا يعقوب أيضاً لما بارك يهوذا في وسط أخوته . قال يا يهوذا . لا يفني منك رئيس ، ولا مدبر من فخديك . هوذا كل بهجة قالها يعقوب علي يهوذا . قد أتت عليك . هوذا مريم الكرمة الحقيقة . أرشدوا أنها من سبط يهوذا ، وأن أشعياء عظيم الأنبياء . افتخر بك بنبوات . قال هوذا العذراء تحبل وتلد ابناً ويدعي اسمه عمانوئيل . وأيضاً ارميا عظيم النبياء . تنبأ وقص كرامتك . حزقيال شبهك أيتها القديسة مرتمريم . بالباب المغلق من جهة المشرق . يسوع المسيح إلهنا دخل فيه وخرج وهو مغلق أيضاً كما هو . 

من هنا يقال أمام ايقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم العذراء القديسة . السلام لأم الله النور الحقيقي . السلام للتي ولجت كلمة الله مخلصنا يسوع أتي وخلصنا . السلام للقبة الثانية التي للابن . السلام لمحل الله الكلمة . السلام للأصل الطاهر النبوي . السلام للإكليل الغير ذابل الرسولي . السلام لهيكل الروح القدس . السلام لإكليل فخر اجتماعاتنا . السلام للقضيب المقدس الذي للشهادة . السلام للزيتونة المزروعة في بيت الرب . السلام للفردوس الطاهر الناطق . السلام لشجرة الحياة الصالحة غدم الموت . السلام للحقل الطاهر الذي باركه الرب . السلام لكرم رب الصباؤوت . السلام لك يا مريم العذراء النقية . السلام لأم الله والدة الطهارة . السلام للتي صارت مرشدة للخلاص . من قبل الرب حتي خلصنا . السلام للتي صارت غفراناً للجلوس في الظلمة التي للكفار ز السلام لك يا مريم والدة الإله . أطلبي منه عنا لكي يرحمنا . بشفاعة والدة الإله الطاهرة مريم . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا  . 

وفي هذا اليوم أيضاً تذكار القديس مرتيانوس

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبتديء باشتياق بلساني الخاطيء . لكي انطق بكرامتك . يا أبانا أنبا مرتيانوس . لأن الرب الإله اختارك ، ومنحك الغلبة علي جميع قوات العدو لتطأ عليها . السلام لأبينا مرتيانوس . مشابه الملائكة بطهارته الحقيقية . ونسكياته الكاملة . صار مثالا وميناء خلاص للنفوس التي نجاها من الموت والخطئية . بالحقيقة قد كمل عليك قول المرتل في كتاب المزامير ز هكذا قائلا .\: ان البار يزهر ويكثر مثل أرز لبنان . ويعلو مثل النخلة هؤلاء المغروسين في بيت إلهنا . اختار هذاالبار . ان يدخل في السيرة الشابهة للملائكة . التي هي الرهبنة حينئذ مضي بسرعة ، وسكن في أحد الجبال الشامخة . يصنع الفضائل وسيرة الملائكة . فحسده العدو وأرسل اليه امرأة لكي يسقط بالخطايا في الجحيم مع الشيطان . وبقوة المسيح الفعالة في القديسين . وعظها فتابت وخلصت ل،ه أضرم جمر نار . ووضع فيه يديه ورجليه . وحين أبصرته المرأة اضطربت نفسها ، وصار هذا الصديق يمشي من مدينة 
إلي مدينة . وهكذا أكمل سعيه وتننيح بسلام . أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس البار أنبا مرتيانوس السائح ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني والعشرون من شهر بشنس المبارك نياحة الرسول أندرونيقوس من السبعين 

طرح بلحن آدم .

التفسير : هذا الرسول الذي للمسيح إلهنا . كان من السبعين تلمذاً الحقيقيين . القديس أندرونيقوس اختاره المسيح . وأرسله يبشر بغسمه . قبل الآلام التي قبلها عنا ، وصنع آياتاً وعجائب كثيرة . وحل عليه الروح القدس في العلية المقدسة مع الرسل . ثم أنه كرز مع التلاميذ ، وبشر في كل موضع انتدب اليه . فوضع الرسل اليد عليه . وجعلوه أسقفاً . فرد كثيرين إلي أمانة المسيح . بعد ظلمه الأوثان المرزولة . ثم أنه أخذ معه يولياس الأخ ، في أماكن كثيرة . يعمدون كل أحد ، وصنعا آياتاً وعجائب كثيرة ، وأخرجا شياطين من اناس كثيرين وهدم التلميذ بيوت الأصنام وبناها كنائس ليسوع المسيح . ولما أكمل سعيه جيداً . مضي إلي اماكن النياح السمائية . وثاني يوم تنيح يولياس . ونالا إكليل الصدوقية . بصلواتهما يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : بالحقيقة إني لمتعجب ، وعقلي باهت ، إذا ما نطقت بكرامتك . أيها الرسول اندرونيقوس . يا من اختاره الله فاعلا لا يخزي . قاطعاً بكلمة الحق باستقامة . يا من امتلأ من الروح القدس مثل الرسل في علية صهيون يا من استحق أن يتبع التلاميذ ويتألم معهم في التبشير الطاهر . وصرت مستوجباً ان يضعوا عليك اليد أباؤنا الرسل ، ويجعلوك أسقفاً . علمت القطيع الناطق . الذي ائتمنك الله عليه . أيها الرسول القديس والراعي العظيم . تذكرت قول الانجيل . ايها العظيم في الأساقفة . وتلميذ المسيح . ان الراعي الصالح يضع نفسه عن خرافه . هذا أكملته بالفعل أيها الأسقف المؤتمن . معلم الحق الرسول اندرونيقوس . حبيب الوحيد . يتبارك بك شعبك الذي رعيته . أيها القديس اللابس الله . ولرسول الطوباوي . ويمجدك الشعب الذي جمعته . هؤلاء الذين صاروا لك بنين . مختارين روحانيين ، هؤلاء الذين أثمروا بمائة وستين وثلاثين . وقدمتهم ذبيحة مقبولة لله . اطلب من الرب عنا . يا تلميذ المسيح اندرونيقوس الرسول ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الثالث والعشرون من شهر بشنس المبارك نياحة الرسول يوليوس أحد السبعين 

طرح بلحن آدم .

التفسير : رتلوا للرب الساكن في صهيون . حدثوا بأعماله في جميع الشعوب . برحمته العظيمة وغناه . اختار يوليوس الرسول ، هذا الرجل الصديق كان من بني إسرائيل ، ومن سبط يهوذا . فاختاره الرب من جملة السبعين تلميذاً ، وحل عليه الروح المعزي . ثم كرز مع التلاميذ ، وناله معهم شدائد . ووضع الرسل اليد عليه وجعلوه أسقفاً ليكرز بكل مكان . فكرز في مدن كثيرة بملكوت الله وردهم ، ومن بعد ذلك رافق أندرونيقوس البار في الكرازة . ولما تنيح ذلك في مثل يوم أمس . سأل المسيح أن لا يفترق عنه . فتنيح يوليوس الرسول في اليوم التالي . وقد ذكر الحكيم بولس هؤلاء القديسين . في رسالة رومية . ثم ورثا مع كافة الرسل كرامات رفيعة في الملكوت السمائية . بصلواتهم يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تعالوا كلكم أيها المؤمنون . اولاد الأرثوذكسيين . لنسبح الملك المسيح . إلهنا بالحقيقة . أنا اطلب اليك يا يسوع المسيح ، نجني من الآلام ، ونقي قلبي وعقلي ولساني وحواسي ،  لكي أنطق بكرامة هذا الرسول ، القديس يوليوس الأسقف المؤتمن . لأنه نال الروح المعزي في عيد الخمسين ، فامتلأ من كل فهم وحكمة عظيمة ، وصنع آيات كثيرة وعجائب باهرة ، مثل الرسل ، حتي رد الأمم ، يا من أخذ الخمس وزنات التي لربنا يسوع المسيح ، وتاجر فيها جيداً وسيرها عشرة . الذين هم الخراف الناطقة الذين للمسيح ، هؤلاء الذين وعظهم بأقوال الرب . اما هو فحرسهم من الذئاب الأردياء ، اللذين هم الملوك المنافقين عبدة الأوثان ، إذ كان يبكت اليهود والوثنيين الأشرار ، إلي أن ردهم إلي الله الحقيقي وعمدهم . السلام للرسول يوليوس  الأسقف المؤتمن والراعي الصالح للقطيع الناطق . السلام للذي كمل وصايا المسيح – وصار معلماً للمؤمنين باسمه . + وأيضاً في هذا اليوم أكملا شهادتهما . الشهيدان لابسا الجهاد يوليانوس وامه . كملا جهادهما في مدينة الأسكندرية ، ونالا الأكليل الغير الفاسد . في أورشليم السمائية .أطلبوا من الرب عنا ، أيها الرسول يوليوس  ، ويوليانوس وأمه ليغفر لنا خطايانا  . 

اليوم الرابع والعشرون من شهر بشنس المبارك مجيء السيد المسيح إلأي أرض مصر مع أمه العذراء مريم  

طرح بلحن آدم .

التفسير : أفتح فاي أنا الشقي ، والأمي الضعيف الخاطيء ، لكي أسبح المسيح مخلصي ، وامجد امه العذراء السحابة الخفيفة التي إلي مصر ، اعني مرتمريم العذراء القديسة ، وهي حاملة ربنا يسوع . وقد سحق منحوتات مصر . وأخرجهم من الظلام والكفر ، وخلصهم من الهلاك ، كانوا تائهين بالضلالة الوثنية . فأضاء عليهم مجد لاهوته . فسجدتا للثالوث المساوي ، الذي هو إلهنا إلي الأبد . ملاك الرب تكلم مع يوسف . قائلا  قم خذ الصبي ، واهرب إلي مصر ، ولما أقبل يسوع إلأي مصر وامه . أهلك برابيهم وأوثانهم . الشعب الذي في الظلمة ابصر نوراً . الذي هو المخلص يسوع اتي وخلصنا ، واعطانا الحياة عوضاً من الموت ، والخيرات الدهرية فلنسبحه مع أمه العذراء ، لأنها حملته وصارت له كرسياً . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : المسيح يسوع ربنا نزل إلي كورة مصر . مع امه العذراء مريم ، والشيخ يوسف النجار . في الوقت الذي طارده هيرودس الملك . وكان يريد ان يقبض عليه ويقتله بالسيف . عبدة الشياطين والأبالسة والأوثان ومصوغات الأيدي النجسة بأرض المصريين . سحقهم كلهم معاً مخلصنا الصالح . وثبت لنا فيها نصباً مقدساً . أشعهياء النبي تنبأ هكذا قائلا . ان الرب يقبل إلي مصر علي سحابة خفيفة . وتضطرب كل المنحوتات . وكل الأوثان التي في جميع كورة مصر . من أمام وجه قوته وجبروته . ويخاف الرب جميع أهل مصر . ويعرفون خالقهم . ويسجدون أمامه فقد فهمنا النبي . لكي نسجد لمخلصنا ، وأبيه الصالح والروح القدس . نزل المسيح إلي مصر علي سحابة خفيفة . التي هي مريم والدة الإله العذراء القديسة . ومخلصنا يسوع المسيح . راكباً علي ذراعيها الطاهرتين . وهو طفل صغير كتدبيره ويوسف الشيخ الطاهر . النجار المبارك . والقديسة سالومي القابلة . كانا معهما يخدمانهما . فلنمجد مخلصنا وأبيه الصالح والروح القدس . وأمه القديسة العذراء مرتمريم . اشفعي فينا يا سيدتنا كلنا . والدة الإله مريم أم مخلصنا ليغفر لنا خطايانا . 

  اليوم الخامس والعشرون من شهر بشنس المبارك شهادة القديس هيروطا من بشمسطا  

طرح بلحن آدم .

التفسير : بالحقيقة يا أخوتنا . كثيرون راموا أن ينطقوا بالكرامة العظيمة . التي للمجاهد القوي المحارب جيداً . القديس هيروطا الطاهر . قد شاع اسمك في المسكونة كلها . مثل أبائنا الرسل . رفضت العالم الباطل . واعترفت بالمسيح يسوع . شفيت المرضي وأخرجت الشياطين . من أجل نعمة الله الدائمة معك طوباك أنت أيها الشهيد المختار ، المجاهد علي العبادة والتقوي . فلهذا أعطاك المسيح نعمة الروح القدس البارقليط وأضاء وجهك بشعاع الروح القدس ، الذي يضيء فيك . فمن عظم فرحك بالمسيح . أسلمت جسدك للعذاب ومن أجل هذا توجك المسيح بالأكليل غير المضمحل في ملكوته . في الخامس والعشرين من شهر بشنس . لبست اكليل الشهادة العظيم . بصلوات هذا الشهيد يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : تذكارك المكرم أفرح نفوسنا . أيها الشهيد القديس الطاهر أبا هيروطا بالحقيقة أنك لمستحق أن تمجد في السموات وعلي الأرض . أيها القديس . ابا هيروطا . السلام لك يا أبا هيروطا جندي المسيح . السلام لك أيها المجاهد والمحارب جيداً . السلام لك أيها المقاتل المرهوب علي اسم يسوع المسيح إلهنا الحقيقي . طولاك بالحقيقة أيها القديس الغالب في الجهاد . والكوكب المنير . طوباك بالحقيقة يا شهيد المسيح . القديس أبا هيروطا ، لأن المسيح يفرح معك . أبا هيروطا هواسمك ، قربان الله الطاهر ، لأنك اسلمت نفسك وجسدك ذبيحة للرب الإله ، اسلمت جسدك للنار ، ولعذاب متعب أمام الملوك من اجل المسيح ولم تنكره . يسوع المسيح ابن الله عن يمينك يخلصك ويمنحك القوة ، حتي أكملت جهادك ، إذ كان يعزي نفسك بأورشليم السمائية . نطلب باجتهاد ايها الشهيد هيروطا ان تطلب من الرب عنا . ليصنع رحمة مع نفوسنا ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس والعشرون من شهر بشنس المبارك شهادة الرسول توما المسمي   

"التوأم " 

طرح بلحن آدم .

التفسير : القديس توما الرسول . أحد الاثني عشر لم يكن معهم . إذ جاء اليهم ربنا يسوع . فقالوا إنا أبصرناالمسيح . فقال لهم توما إن لم أبصر أنا ، وأجعل أصبعي في أثر المسامير ، واجعل يدي في جنيه فلا أؤمن أنه ربي يسوع . ومن بعد ثمانية أيام . والتلاميذ مجتمعين داخلا . وتوما معهم . إذ جاء ربنا يسوع . دخل علي تلاميذه . الأبواب مغلقة ، فوقف في وسطهم ، وقال لهم السلام لكم  . وقال لتوما هات أصبعك هنا ، وانظر إلأي يدي ورجلي معاً . وهات يدك واجعلها في جنبي ، ولا تكن غير مؤمن لكن أؤمن بي فقال توما لربنا يسوع . ربي وإلهي ، ابن الله الحي . فقال له ربنا لما رأيتني آمنت . طوبي للذين يؤمنون ولم يرونني . السلام لك يا توما الحجر الجوهر الماس ، الذي وضع يده في جنب المسيح . بصلوات هذا الرسول يارب أنعم بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : هوذا قد أشرق لنا اليوم . التذكار المكرم الذي لتوما الرسول . ذلك المدعو التوأم . هذا الذي أنار كل المسكونة معاً . بالكرازة المقدسة التي ليسوع المسيح إلهنا . أسلم جسده للأتعاب التي تفوق البشرية من أجل محبته المستقيمة في المسيح يسوع ربنا . هذا سجد للمسيح مخلصنا ابن الله بالحقيقة . وطلب من صلاحه لكي يكون مؤمناً . ويجعله مستحقاً أن يكون ابناً لإبراهيم رئيس الأباء بإيمانه المستقيم . والرب إله القوات معطي القوة للضعفاء . عرفه بعظيم رحمته أمانته المستقيمة . وقال له يا توما صيفي . تعال إلي يا تلميذي لتراني وتعرفني لأني أنا هو يسوع المسيح . الذي تجسد من العذراء من أجل خلاص البشرية . وصلب علي عود الصليب . قمت من بين الموات . هات يدك وانظر إلي يدي ، يا توما المختار من تلاميذي ، لتري علامة المسامير التي جعلها اليهود في يدي . هات يدك واجعلها في جنبي . يا توما صيفي الذي أحببته . آمن بي إني أنا هو .وقد قمت من بين الأموات . السلام لتوما حجر المنغطيس الطاهر . لأنك استحققت أسراراً مرتفعة علي حد البشرية  أطلب من الرب عنا . يا تلميذ المسيح توما الرسول ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع والعشرون من شهر بشنس المبارك نياحة أنبا يوحنا بطريرك الأسكندرية 

طرح بلحن آدم .

التفسير : يوحنا الحكيم المعلم للأقوال المقدسة الانجيلية . قد صرت مريباً لكل قطيع الرسولي الذي للملك المسيح . وارتفعت فوق كل الفضائل ز من قبل سيرتك الملائكية في رئاسة الكهنوت . لم تمل أن تسقي كرم رب الصباؤوت بمطر غزير . كنت تغسل كل البدع والمجدفين . إذ كنت تضربهم وتصيبهم بالعمي ، أعني بالأقوال المحيية التي من الكتب المقدسة . وبندي ثابت معطي ثمرة . كنت تعلم جماعة الشعوب . من عمق قلبك كنت توسع لشعبك الطاهر في التعليم ، ووضعت أقوالا طاهرة مبينة من عمق الكتب أنفاس الله . صرت طاهراً من كل ألم ، وصورة حية للفضائل . ولبست التواضع من قبل المسيح . وحاربت علي الأمانة . وقهرت أعداءك وشبهت بالرسل ورؤساء الكهنة الذين اتوا قبلك . بصلوات أنبا يوحنا البطريرك . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا.

وفي هذا اليوم أيضاً نياحة العازر حبيب الرب بعد ان صار أسقفاً علي قبرص

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة أن تذكارك أبهج نفوسنا . يا أبانا المغبوط لعازر الأسقف . مريم ومرثا اختاه . لما أبصرتاه مريضاً ، فأرسلتا خا المتحنن يسوع المسيح ملك المجد . يا لهذه الأعجوبة العظيمة . أن العبيد والإماء يأمرون ربهم لكي يأتي اليهم . غذ قالنا له يارب هوذا الذي تحبه مريض بمرض صعب . لكي تأني وتشفيه . فلما سمع المسيح إلهنا . ترأف في ذاته ، واتي ألي بيت عنيا . فوجد له أربعة أيام منذ مات ز اما أخوته وجميع اليهود فمضوا إلي القبر . لكي يعاينوا الذي يعمله ربنا يسوع . فلما أبصر يسوع الجمع الذي حوله ، صرخ قائلا لعازر هلم خارجاً . فخرج الميت مربوط اليدين والرجلين بلفائف ، ووجهه مربوط بعمامة ، وجمع من اليهود الذين جاءوا إلي مريم ومرثا . لما رأوا ما صنع آمنوا به معاً . طوباك يا أبانا القديس لعازر الأسقف ، لأنك استحققت الأسقفية ، وأن ترعي خراف عظيم الرعاة . وأكملت سعيك بشيخوخة حسنة . وعيدت مع القديسين في كورة الأحياء . اطلب من الرب عنا ليصنع معنا رحمة كعظيم رحمته . 

اليوم الثامن والعشرون من شهر بشنس المبارك مجيء جسد القديس أبيفانيوس إلي قبرص 

طرح بلحن آدم .

التفسير : فلما تنيح أبيفانيوس أسقف مدينة قبرص . كما ذكرت الجماعة التي كانت معه في المركب ، قبل وصوله إلي كرسيه . كنبوة لسان الذهب . غذ قال انه لا يصل غلي كرسيه . فتنيح في المركب . وحمل إلي قبرص فخرج للقائه الكهنة وكل الشعب بمجد عظيم بالأناجيل والصلبان المقدسة . ومجامر ذهب مملوءة بخوراً . وحملوا جسده وهم يرتلون أمامه . بتماجيد ومدائح . ووضعوه داخل الهيكل الطاهر . وكانوا يريدون أن يقبروه في الكنيسة وأن شماسين تعرضا لهم كان أبيفانيوس منعهما . فيقي الجسد المقدس أربعة أيام ولم تتغير رائحته عما كان عليه . وأن غضب الله أدرك أولئك الشمامسة . قماتا في بيتيهما في ثالث يوم . فأما الكهنة فأخذوا الجسد المقدس . وطيبوه ودفنوه في البيعة . بصلوات هذا الأب يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : العظيم أبيفانيوس صار في عون العلي . واستراح تحت ظلال إله السماء . لأن أرميا النبي يقص كرامة هذا الأسقف . وصبره العظيم وفضائله المرتفعة . غذ قال . طوبي للرجل الذي يحمل نيره عليه منذ زمان حداثته . الأسقف أبيفانيوس حمل الصليب المقدس الذي للمسيح . بشجاعة وصبر عظيم . كل النصوص الطاهرة التي في الأناجيل . حارب القديس أبيفانيوس بها . ولبس درع البر . وأنعل أقدامه بعدة الانجيل . أشعياء النبي يسبح قائلا . إن الذين يطلبون الرب يتغيرون في قوتهم . وتنبت لهم أجنحة مثل النسور . ويسعون ولا يتعبون ويمشون ولا يجوعون . أبيفانيوس الأسقف . غار الرب الصابؤوت . وكان يسعي بالروح بقوة إيليا . يا رئيس الكهنة المبشر بالثالوث المقدس . مثبت الأرثوذكسيين . المشارك في خدمة القديسين . أيها الراعي المؤتمن . قربان الله الطاهر . ومعلم قطيع المسيح الناطق . بالحقيقة نرفعك مع المرتل داود . أنك أنت هو الكاهن إلي الأبد كطقس ملكيصاداق . أطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس أبيفانيوس الأسقف ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع والعشرون من شهر بشنس المبارك نياحة القديس سمعان العمودي الأنطاكي

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنت مغبوط يا أبانا سمعان . لابس الروح . أب الرهبان . سعيت جيداً في المعركة . حتي أخذت جائزة الدعوة المقدسة . صرت لنا مثالا في العبادات والصلوات . بصبر صرت عبداً صالحاً أميناً . تصنع إرادة سيدك . حسناً سمعت الصوت القائل . جيداً أتيت أيها العبد الصالح الأمين . لأنك وجدت أميناً علي القليل أدخل إلي فرح سيدك . أنت مغبوط يا أبانا مار سمعان . لأنك اتبعت الله وحملت نيره . وزينت سيرتك بحدود المسيح وصليبه المقدس . سكنت في شقوق الأرض . وتعريت من العالم وشهواته . من أجل رجاء الحياة الأبدية وأكملت سعيك في البراري الطاهرة . مثل إيليا والقديس يوحنا . يكون للصديق تذكار أبدي . ولا يخش من صوت رديء . قلبه مستعد ز المتوكل علي الرب قلبه ثابت ز ولا يزل ز بصلوات مار سمعان يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : فليفرح ويتهلل كل رهط الرهبان . في التذكار المكرم لسمعان العمودي . لأن من قبل تعاليمه صارت البراري كالمدن . حيث لم يكن فيها إنسان . فملأها من القديسين . أقبل طلباتنا يا أبانا الصديق . واشفع فينا نحن الغير مستحقين . لأننا نؤمن أنك حاضر معنا . نفساً وجسداً وروحاً . إذا ما نحن صنعنا أوامرك وفضائلك الروحانية . نفسك مضيئة في اورشليم السمائية . وجسدك يلمع من كثرة الآيات والعجائب . السلام لأبينا مار سمعان كوكب الرهبان . بأقواله المقدسة وعباداته النسكية . السلام لمن مشي امامه كل القديسين . وجميع الطغمات السمائية . السلام لمن أحب الوحدة والسكن في البرية . مثل شبل الليث ساكن في شقوق الأرض . السلام للمحبة الكاملة كالشهادة الصادقة . التي شهد بها عنك أباؤنا الرهبان . السلام لواضع الناموس للرهبنة ، وفضائل الروح القدس العالمية . السلام لمن ترك عنه العالم الباطل . السلام لمن رفض مجد العالم المهلك . السلام لأنبا سمعان الإنسان المغبوط . السلام للعمود المضيء واللامع بجميع الفضائل . أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس الناسك . مار سمعان العمودي ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثلاثون من شهر بشنس المبارك نياحة أنبا ميخائيل بطريرك الأسكندرية 

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا كلكم اليوم يا بني النور . المسيحيين محبي المسيح . لكي نتهلل بفرح لا ينطق به . في تذكار أنينا القديس أنبا ميخائيل بطريرك الأسكنردية . وجميع كورة مصر . ثبات المؤمنين هو أنبا ميخائيل . إذ هو في وسط الكنائس يعلمهم . فم أبينا القديس أنبا ميخائيل لم يحد عن الأمانة المستقيمة ، وصار مثل أسد يزأر يطوف كي يبتلع الهراطقة المنافقين المخالفين . السلام لأبينا الطاهر أنبا ميخائيل . الراعي العظيم الذي ليسوع المسيح . طوباك أنت يا أنبا ميخائيل ، لأنك قلبت أتعاباً كثيرة من أجل الأمانة . وأكملت سعيك حسناً . ونلت الاكليل الذي للاغتراف . كن شفيعاً أمام المسيح لكي ينجينا من أعماقنا القديمة . لنك قد صرت مثل ايليا النبي . في الغيرة الصالحة التي لله . ثم أن تذكارك قد ارتفع جداً في السماء وعلي الأرض . بصلوات أنبا ميخائيل يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً نياحة الرسول قورس أحد السبعين

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أنا الغير مستحق أبتديء بشوق . وأحرك أرغن لساني لكيما انطق بكرامتك . أيها الرسول القديس والانسان الطوباوي . وتلميذ أبونا بولس . الصديق كورس . هذا كان من جملة تلاميذ المسيح السبعين الذين اختارهم قبل آلامه . لكي يبشروا باسمه . فصار يخدم المسيح ثلاث سنين قبل آلامه المخلصة . التي قبلها عن البشرية . ومن بعد صعود مخلصنا الصالح . أقام مع تلاميذ المسيح يخدمهم . وامتلأ من نعمة الروح المعزي في علية صهيون . وتكلم بالألسنة . ثم صحب بولس في الشدائد التي نالته . وحمل رسائله إلي المدن والبلاد الكثيرة . وعلم كثيرين من اليهود والأمم . وردهم إلي معرفة الحق وعمدهم . وجال إلي أقاصي الأرض . من المشرق إلي المغرب مبشراً وكارزاً باسم الثالوث المقدس . ونالته شدائد وضيقات عظيمة . وآلام بكل نوع من قبل المخالفين . ومن بعد هذا تنيح . بشيخوخة دسمة . وعيد مع الرسل في كنيسة الأبكار . اطلب من الرب عنا أيها الرسول القديس قورس . تلميذ المسيح ليغفر لنا خطايانا . 
