دفنار شهر بؤونه

بسم الله

اليوم الأول من شهر بؤونه المبارك تكريس بيعة الشهيد لاونديوس الشامي

طرح بلحن آدم .

التفسير : قد أشرق كوكب من المشرق . فأضاء في المسكونة . فلمع أولا في الفضائل . وفي التقوي وعبادة المسيح إلهنا . الذي هو لاونديوس الشامي . الشهيد الشجاع الذي يصنع الآيات والعجائب . نطوبك حقاً علي عجائبك العظيمة الباهرة . السلام للاونديوس 
الجندي الشجاع المجاهد الحقيقي . الذي ليسوع المسيح . قد شاع اسمك في المسكونة . مثل اجل موهبة الله الدائمة معك . يا لعظم الأعجوبة التي صنعتها مع الأمير حتي خلصته . من يقدر ان يحصي الآيات الكثيرة اليت كانت في يوم تكريس كنيستك . ان اسمك الطاهر في افواهنا كل حين . حلو جداً مثل العسل . لأن المسيح إلهنا توجك وكللك بأكليل غير بالية في ملكوته ، بصلوات القديس لاونديوس .يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : القديس لاونديوس شهيد المسيح . الغالب في جهاد الشهادة الطاهر . أنا غير المستحق أبتديء بشوق . وأحرك أرغن لساني وأتكلم بكرامتك . كل الناس الذين شاهدوا جهادك العظيم . والذين لم يروا بل سمعوا من أجلك . قد صار فيهم اشتياق وإيمان من غير ذي قلبين في قداستك . يا شجاع المسيح . أيها الكوكب المضيء في جميع المسكونة . الشجرة المثمرة في أورشليم السمائية . أيها القديس لاونديوس . شهيد المسيح . الذي فضحت الملوك والولاة الأشرار . كل الشهداء الأطهار يبتهجون بك . ويمدحونك في السموات وعلي الأرض جميع طغمات السمائيين يفرحون بجهادك الذي جاهدته علي اسم المسيح .فلهذا أخذك مخلصنا إلي ملكوته ومنحك الخيرات التي لم ترها عين . + وفي هذا اليوم الواحد . نعيد ببهجة لقزمان الشهيد الذي من أهل مدينة طحا ورفاته الشهداء أجناد المسيح . هؤلاء الذين أكملوا جهادهم الطاهر . ونالوا الأكليل السمائي . + وفي هذا اليوم المقدس استشهد القديس بفام . وعيد مع المسيح في ملكوته . في نور القديسين . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا .  
اليوم الثاني من شهر بؤونه المبارك ظهور جسد يوحنا المعمدان واليشع النبي

طرح بلحن آدم .

التفسير : زينة ابلرية وبهجة الأردن . كانا من قبلك يا يوحنا السابق . كان اهل أورشليم وأهل اليهودية يخرجون اليك ويعتمدون منك . فلما أبصرت جميع الفريسيين والزنادقة يخرجون اليك . تكلمت معهم قائلا با أولاد الأفاعي من دلكم علي الهرب من الغضب . اصنعوا ثمرة تليق بالتوبة ، لكي أعطي لكم العماد . هوذا الفأس تحت أصول الشجرة ، وكل شجرة رديئة سوف تقطع ، وكل شجرة صالحة سوف تفلح وتصلح حتي نثمر طوباك أنت أفضل من جميع القديسين . يا يوحنا صديق الختن . الذي جعل قوات ومواهب الشفاء من جسمك مجداً للثالوث . اشفيت المسوقين ، واخرجت الشياطين ، ورددت الضالين إلي الإيمان بالمسيح . وكنت تقول أن الذي يأتي بعدي كان قبلي . لأنه هو أقدم مني حقاً . 

من هنا يقال أمام أيقونة يوحنا المعمدان

افرح يا يوحنا القديس السابق . لأن رأسك نزعت من أجل اسم المسيح . يوحنا أيضاً النبي الطاهر ، سفك دمه علي الحق . الله مخلصنا وملكنا المسيح . تكلم معك يا يوحنا السابق . هذا الذي أتي اليك علي الأردن لكي يتعمد منك مثل كل أحد ، ولما رآك أن قوتك قد انحلت . وارتعدت وخفت ولم تعمده . فأمسك بيدك ووضعها علي رأسك . وقواك وعزاك لكي تعمده . قائلا لا تخف أيها السابق . هذكا يليق أن نكمل كل بر . السلام ليوحنا ابن زكريا . من عين كام اليهودية . السلام للكارز والمبشر ز السلام للملاك الآتي أمام الرب السلام لمن مشي وسعي بقوة الروح . ليعد طريق الرب ويهيء سبله . بصلوات يوحنا المعمدان . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .  

التفسير: ارتفعت جداً أيها السابق المعمدان . أفضل من الكوكب المضيء . بعظم شفاعتك ، لأنك إذ كنت في بطن أمك وهي حاملة لك ، قدسك ملاك الرب ، وأيضاً استحققت سماع صوت الله الآب . قائلا هوذا ابني الحبيب الذي به سررت . عظيمة هي كرامة يوحنا ، أفضل من جميع القديسين ، لنه شاهد الثالوث الكامل وعمد مخلصنا في مياه الأردن ، ورأي الروح القدس نازلا عليه ، وسمع صوت الآب صارخاً قائلا . هذا هو ابني الحبيب الذي به سررت . أنت موعد السموات ، وبشري الملاك ، وزينة البراري ، وبهجة الأردن . أنت هو الديك الذي يصيح قبل اشراق النور . فيبتهج نفوس الذين يسمعون صوته . المصباح المضيء هو يوحنا السابق الذي أتي أمام الرب ليعد سبله ، صارخاً قائلا لست أنا المسيح ، بل هو يأتي بعدي ، ذلك الذي هو أقوي مني . بكت المنافق هيرودس رئيس الربع . من أجل امرأة أخيه . فأمر أن تنزع رأسه  وأكمل سعيه ومات علي الحق . ونال اكليل الحياة إلي أبد الدهور . اشفع فينا أيها السابق الصابغ . يوحنا المعمدان ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث من شهر بؤونه المبارك نياحة القديسة مارثا الناسكة

طرح بلحن آدم .

التفسير : قول داود المرتل الطاهر . قد كمل علي هذه المغبوطة القديسة مرثا . ان شابات طاهرات وعذاري يسبحن ويباركن اسم الرب الإله . هذه القديسة مرثا كانت من بنات مصر وكانت مسيحية . فاشتهت أن تعيش بحياة ردئية في اللعب والزنا ، فلما كان عيد الميلاد البتولي المقدس . حضرت إلي البيعة وأرادت الدول اليها فمنعها من ذلك البواب والأسقف . فبكت وقالت للأسقف أنني أتوب عن جميع خطاياي . فأجابها أني لست أصدقك ، إلا إن أحضرت لي جميع زينتك وحيلك وأحرقها بالنار أمامك ، وأن تصيري راهبة ، فمضت مسرعة وأحضرت كل مالها ؟، فأحرقته بحضورها ، وقص شعرها وألبسها شكل الرهبنة المقدس ، فاندفعت إلي نسكيات لا ينطق بها . وتنيحت وهي مريضة للمسيح ,. بصلواتها يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة الأب اللاديوس الأسقف

طرح بلحن واطس.

التفسير : أيها الراعي العظيم للقطيع الناطق الذي لربنا يسوع المسيح . انبا اللاديوس الأسقف . هذا الرجل الطوباوي بكت يوليكيوس الملك . علي عبادته للأوثان وأعماله الشريرة . فأجابه الملك قائلا . إن كنت أنا عندك كافر ومخالف إذ اعبد المصلوب . فأنا ادعهم يعذبونك . بأعظم العذاب والعقاب ، إلي أن تتخلي عن عبادته . وترفع البخور للآلهة ، فسلمه لنائب له ، لكي يعذب نهاراً وليلا .وأمره أن لا يشفق عليه ولا يرحمه فأقام عنده سنة من الزمان . وهو يعذبه بكل نوع من العذاب . وكان يعاقبه في كل يوم ، ثم القي به في النار المضطرمة . فوقف في وسط النار . وهو يسبح الله ويرتل له . مثل الثلاثة فتية القديسين . ومن أجل هذه الآية آمن كثيرون بالمسيح وصاروا شهداء . ونالوا الاكليل الغير الفاسد . فخرج من النار ووجهه فرح مثل من خرج من روضة طيب . ولما تعب النائب من عقابة . أمر أن تنزع رأسه المقدسة . وأكمل جهاده المكرم . ونال الأكليل السمائي من يسوع المسيح . وعيد مع الشهداء في كورة الأحياء ز أطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس الأسقف اللاديوس . ليغفر لنا خطايانا . 
اليوم الرابع من شهر بؤونه المبارك شهادة القديس سينوسي من بلكيم

طرح بلحن آدم .

التفسير : يارب باركت البار . مثل سلاح المسرة كللته . الذي هو الشجاع والمجاهد . القديس سينوسي الشهيد الطاهر . وأعطيته شهوة نفسه . اليذ هو اسمك القدوس ليموت عليه . ولم تحرمه سؤال شفتيه . الذي هو جهاد الشهادة المقدس . ابتدأته في وهق العذاب بالبركات الكثيرة التي لمسيحك . وأفمت قلبه فبكت الملوك وقويت جسده فاحتمل العذاب . ولما أكمل جهاده المقدس . وضعت عليه اكليلا من الحجارة الكريمة . سألك الحياة فأعطيته ، التي هي الحياة الأبدية . في الملكوت السمائية . وطول الأيام إلي أبد الأبد . الذي هو تكاره المقدس الذي جعلته دائماً . المجد والبهاء البستهما له . الذي هو صليبك المقدس الذي لبسه عليه . وأبتهجه بفرح مع وجهك . اليذ هو بهجة الفرح الذي في ملكوتك . سبح ورتل لعظم قوتك . والكرامات الطاهرة السمائية بصلوات الشهيد سينوسي يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبتديء بشوق أنا المسكين الشقي . لأقص كرامة هذا الشهيد سينوسي الجندي الطاهر ، لأنه قد أضاء جداً ضياء جهاده . وقد مجده كل أحد . السمائيين والأرضيين . لأنه رفض العالم وكل أعماله المضلة . وحمل صليبه وتبع المسيح . إذ هو جندي شجاع لربنا يسوع المسيح . القوي في الحروب سينوسي الشهيد . بفهم وحكمة كان يرجو العناية والشفاء والخلاص . عند ربنا في يوم إعلانه . فكان صارخاً قائلا أمام الولاة المنافقين ويقول لهم . إني أنا نصراني مؤمن بيسوع المسيح . والمنافقون الأنجاس كانوا يعذبونه . واهرقوا دمه من أجل المسيح الذي احبه . حقاً بالحقيقة صار وارثاً لملكوت السموات . مع مصاف القديسين . زينة نفسه الطاهرة عند الرب . في منبره في كورة الأحياء . لأن شأنه قد ارتفع . كل برودة ونياح ناله من الرب . وهو يبتهج غلي المطروحين . + كل بشر والملائكة يفتخرون بهؤلاء الشهداء . القديس المجاهد أبامون . والقديسة العفيفة صوفيا أطلبوا من الرب عنا . أيها اشهداء سينوسي وأبامون وصوفيا . ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الخامس من شهر بؤونه المبارك شهادة القديس يعقوب المشرقي المعترف

طرح بلحن آدم .

التفسير : حسناً بالحقيقة قال داود في المزمور . من اجل هذا المغبوط . القديس يعقوب المعترف . الشهيد الطاهر بغير سفك دم . طوبي للرجل البار الذي لم يتبع رأي مشورة المنافقين . هذا الرجل الصديق . بكت الملك من اجل انه اغلق كنائس المسيحيين الأرثوذكسيين . وفتح كنائس الأريوسيين . فأمسكه وعاقبه . وحبسه في السجن . حتي يعود من الحرب . فتنبأ هذا القديس . أنك سوف تحرق بالنار . من يد أعدائك . وأحرق الملك وعظماء اجناده في إحدي القري . فعلم الأريوسيون حقاً . وجميع المؤمنين ، بعظم قداسته . فأخرجوه من الاعتقال .وخروا له سجداً . واعترفوا بابن الله . انه مساو في الجوهر مع أبيه الصالح . ثم تنيح هذا المغبوط ومضي إلي أماكن النياح السمائية . بصلوات القديس يعقوب المعترف . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : العظيم انبا يعقوب صار في عون العلي . واستراح تحت ظلال إله السماء . أرميا النبي يقص كرامة هذا القديس .وعظم صبره وفضائله المرتفعة . قائلا طوبي للرجل الذي يحمل نير الرب ز ويجعله عليه منذ زمان صغيرة . العظيم أنبا يعقوب حمل صليب المسيح المقدس . وأحب أن يستوطن القفر في دير مقدس من نواحي المشرق . محارباً للأرواح الشريرة ، حتي صار شهيداً بدون سفك دم . لما بكت الملك وشيعه آريوس . كان يعقوب المعترف يريد ان يصير شهيداً .والرب حرسه لمنفعتنا . ولكي يثقف الشعوب . حروب العدو التي صبر عليها أبونا يعقوب . من يقدر أن يحصيها . ليسوا هم بإزاء لحم ودم ز لكن بإزاء السلاطين وضابطي العالم المظلم . و[إزاء الأرواح الشريرة.  + وفي هذا اليوم المقدس . نال الاكليل الذي للشهادة الغير المضمحل . القديس مقارة . وعيد مع المسيح في أورشليم السمائية . وابتهج مع كافة القديسين . في كورة الأحياء . أطلبوا من الرب عنا . أيها الشهيد مقارة ، ويعقوب المعترف ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس من شهر بؤونه المبارك شهادة القديس تادرس الراهب

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعالوا فلنمجد ربنا يسوع المسيح ملكنا وإلهنا الحقيقي . ونكرم شهيده الراهب القديس تادرس لأنه حارب حسناً علي اسم المسيح . علي أيدي الأرسوسيين . جزيلة هي الآيات والعجائب الباهرة الكثيرة التي صنعها هذا القديس . شفي لمرضي وأخرج الشياطين . وأقام الأموات بقوة المسيح . فألبسه الله الحلة التي لا تتغير في ملكوت السموات الدائمة . لأنه أصعد نفسه ذبيحة مقبولة ناطقة للمسيح . أسلمت نفسك عن الايمان الأرثوذكسي . أيها القديس تادرس . من في الشهداء يشبهك . لنك قبلت أتعاباً كثيرة من المخالفين . وصرت مثالا لكل الشهداء في جهادك الطاهر يا أبانا تادرس . أكملت جهادك بصبر . وتقطعت جميع أعضائك واحدة واحدة . وصار اسمك دائما في السموات وعلي الأرض . يا حامل كل الجهاد . بصلوان الشهيد تاردس الراهب . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا الغير مستحق أبتديء باشتياق . وأحرك أرغن لساني لكي أنطق بكرامتك . يا من صار جندياً لربنا يسوع المسيح . محارباً علي الإيمان . بإزاء الأريوسيين الأنجاس . المخالفين الكفرة والمجانين بألبابهم والمجدفين علي إله السماء . وقاتلي نفوس الأطهار . وكل حرب وكل قتال أثاره الشيطان بإزاء نفسك المحبة للإله أيها القديس تادرس . خزقتهم كلهم معاً أيها الراهب العظيم . بسط يديك كعلامة الصليب . لما اعترفت أمام الأريوسيين وجرجيوس المنافق الغير مستحق لاسم الكهنوت . ذلك الذي عاقبك عقوبات كثيرة . وربطك مع الخيل . حتي صارت أعضاؤك قطعة قطعة . طوباك بالحقيقة يا شهيد المسيح . الجندي الغالب والمحارب المخوف وربنا يسوع المسيح وهب لك بكثرة رحمته . مواهب لا ينطق بها . وأعطي ثلاثة أكاليل مرصعة بحجارة الجوهر . لا يقدر لسان لحمي أن يخبر بهم ولا بكرامتهم . واحد من أجل الإيمان الطاهر . وآخر من اجل الرهبنة . وآخر من أجل دمك الذي سفك من أجل المسيح إلهنا . وعيدت مع الشهداء في اورشليم السمائية . حيث لا خزن ولا نحيب ولا بكاء . اطلب من الرب عنا . يا شهيد المسيح . تادرس الراهب ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع من شهر بؤونه المبارك شهادة الشهيد العظيم أبا إسخيرون القليني

طرح بلحن آدم .

التفسير : أبتديء ان أقص مدائحك يا أبا اسخيرون الذي من قلين . يسوع المسيح غلهنا الذي اختاره ليستشهد علي اسمه القدوس . منذ صغره طلب الله بقريحته . الحقيقة المستقيمة . فمن أجل هذا أعطاه الرب يسوع الروح القدس . فصنع عجائباً وآيات عظيمة . ومواهب شفاء لا تحصي من جسده . فأبرأ المرضي بكل الأوصاب . وأخرج الشياطين . وأقام الأموات .وقد أضاء وجهه بشعاع الروح القدس المنير فيه . والرجال اللصوص الغير عارفين قوتك يا أبا اسخيرون . عرفتهم بها لما ظهرت لهم وعذبتهم بتهديد كثير . اعددت نفسك قرباناً حقيقياً ليسوع المسيح . واستحققت مجده . من اجل عظم فرحك بالمسيح . أسلمت جسدك . إلي عذاب عظيم . فلهذا توجك المسيح بالأكليل الغير فاسد . في ملكوته الأبديته ز بشفاعة الشهيد أبا اسخيرون . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : تعالوا اسمعوا أيها الحكماء . لأقص عليكم السيرة والشرح العجيب . الذي للقديس ابا اسخيرون قد استحق هذا الصبي الحكيم كل درجة صالحة . لأن الله اختاره منذ صغره يا من ذبح العدو الذي هو إبليس وكل حيله . برمح الإيمان وبسيف الروح . السلام يا أبا اسخيرون الأمير القوي المجاهد . والمحارب جيداً . السلام لك يا حامل الاكليل من الحجارة الكريمة الجوهرية . الذي من أهل السموات . صاحب الشهداء الأطهار . أبا اسخيرون هو اسمك . نعمة الله المقبولة لأنك سلمت نفسك وجسدك ذبيحة للرب الإله . وأسلمت جسدك للنار ولأتعاب وعذاب صعب أمام الملوك من أجل المسيح ولم تجحده . يسوع المسيح ابن الله هو كان عن يمينك يخلصك ويقويك حتي أكملت جهادك . كان يعزي نفسك . ويقول لك تعال يا مباركي . رث الحياة الدائمة إلأي الأبد . لأنه اعطاك سلطاناً أن تطأ الحيات والعقارب . وعلي كل قوة العدو الشرير . كل ألسن المؤمنين تنطق بكرامتك . أيها الشهيد الطاهر . من اجل القوات التي صنعها . حاربت جيداً علي الإيمان المستقيم . وكللك المسيح بكل مجد وكرامة . أطلب من الرب عنا . يا لابس جهاد الشهادة . القديس أبا اسخيرون ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الثامن من شهر بؤونه المبارك حضور المخلص مع والدته العذراء إلي جبل قسقام

طرح بلحن آدم .

التفسير : مجدوا إلهنا كلمة الآب . هذا الذي تجسد وتأنس . حتي خلصنا نحن المسيحيين . من خطايانا وآثامنا . لما ظهر الملاك ليوسف النجار في الحلم . وقال له قم بسرعة خذ الصبي وأمه واهرب إلي مصر . فقام يوسف وأخذ العذراء ومعها الصبي . وسالومي العجوز وهبط إلي مصر ومضوا إلي قسقام . وأقاموا هناك إلي وفاة هيرودس . وأن ملاك الرب ظهر ليوسف ، وأمره بالعودة إلي الناصرة . وفي عودتهم أقبلوا إلي المحمة وأن ربنا صنع عين ماء وهي باقية إلأي يومنا في ذلك الموضع . تشفي كل من يستعمل منها . ويمتلئون من بركة العذراء والدة المخلص . ذات كل قدس . وبركة الكنيسة التي بنيت باسمها . واسمها دائم في كل الأجيال فلنسبح المسيح إلهنا الحقيقي . ولنمجد أمه العذراء . بشفاعة والدة الإله القديسة مريم . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا .

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : الرب الإله ضابط الكل . بعظم رحمته أرسل وحيده ودبر خلاصنا . أخذ جسداً من العذراء التي هي ملكة النساء . مرتمريم العروس الحقيقية . ابنة يواقيم وحنة . وولدته جسدياً إلهاً متأنساً . وتشبه بنا في كل شيء ما خلا الخطية وحدها . هرب من وجه هيرودس لكي يعلمنا أن نهرب من وجه القدوس . الذي هو فعل العدو الشرير . وأن رئيس الملائكة الطاهر غبريال المبشر . ظهر ليوسف النجار في الحلم قائلا خذ الصبي وأمه واذهب إلأي أرض مصر . وكن هناك حتي أعرفك ما يكون . فبكر يوسف وأخ الصبي والعذراء ونزل إلي كورة مصر . إلي نواحي قبلي في الصعيد . حتي مات هيرودس المارق الشرير . فرجعوا بأمر رئيس الملائكة غبريال ز وفي رجوعهم عبروا إلي مدينة مصر . وأقاموا في المغارة المقدسة التي في كنيسة أبي سرجة وأيضاً في المحمة التي صنعها المسيح . حيث ينبوع الماء المشفي من كل مرض . فلنمجد مخلصنا الذي اتخذ له البشرية . حتي خلص الانسان من الموت والفساد . + وفي هذا اليوم تذكار امماده وأولادها . وارمانيوس وأمه بركاتهم معنا آمين . 

اليوم التاسع من شهر بؤونه المبارك نياحة النبي العظيم صموئيل ماسح الملوك

طرح بلحن آدم .

التفسير : أتجاسر أنا الضعيف . والشقي أكثر من كل البشر . لأن صوتي أبح ولساني ضعيف . بأزاء كرامة النبي الطاهر صموئيل . هذا كان ابن القانه من سبط لاوي .وامه اسمها حنة . من بات هارون وكانت عاقراً لم تلد قط . فبعماومتها الطلبة والصلوات . أنعم لها لرب بهذا النبي العظيم . الماسح للملوك فأقام عندها ثلاثة سنين . وقدمته لهيكل الرب الإله . فخدم عالي كاهن الرب ز ولما تنيح ذاك تضاعفت عليه روحه . وتكلم ضابط الكل معه بالوحي دفعات كثيرة . وأمره أن يمسح شاول ابن قيس ملكا علي اسرائيل كما مسح أيضاً داود بن يسي . ملكا علي شعب الله . وتنيح مرضياً الله كل أيام حياته . بطهارة حقيقية وعدل . وسبق مجيء مخلصنا . بألف وخمسة وثلاثين سنة . صلواته وبركاته كون معنا آمين . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة لوكيليانوس وأربعة شهداء

طرح بلحن واطس .

 التفسير : حقاً بالحقيقة قد استحققت كل كرامة . أيها الشهيد الغالب لوكيليانوس المغبوط . هذا الرجل الصديق كان راهباً للأوثان . ولما رأي المجد والآيات التي يصنعها الشهداء . ولما رأي المجد والآيات التي يصنعها الشهداء . وكيف يلقونهم في النار . ويقطعون أعضاءهم ويمشون في وسط النار . وهم يسبحون ويرتلون . فإن هذا القديس تعجب . وتحقق بثبات أن الأوثان التي هو يخدمها . لا تقدر أن تفعل هذا . وإن طرحوها في النار المتقدة تحترق . واما الإله الصانع هذا فهو الإله الحقيقي . فصرخ للوقت إني أنا مسيحي أؤمن بيسوع المسيح . خالق كل الأشياء . فقبض عليه الملك المنافق . وبكته جداً كيف ترك عنه خدمة الأوثان ز ووعده بمواعيد إن هو تخلي . فلم يلتفت لتهديده . ولم يخف منه . فعذبه بعذاب عظيم بكل نوع من العذاب . والمسيح إلهنا يخلصه وينجيه . واعتقله في الحبس ومعه أربعة شهداء ز ثم أخرجهم من السجن . وطرحهم في النار المضطرمة . فأمطر الله عليهم مطراً غزيراً . وصار الهب كمثل ندي بارد . فصلب القديس اشارة إلي أنه يعبد المصلوب . وأما الأربعة القديسين فنزع رؤوسهم المقدسة . وعيدوا جميعاً مع المسيح في ملكوته السمائية . ونالوا الأكليل الغير الفاسد والحياة الباقية . أطلبوا من الرب عنا ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم العاشر من شهر بؤونه المبارك شهادة العذاري دابامون وبصطامون وصوفيا

طرح بلحن آدم .

التفسير : أفتح فاي أنا الشقي . لكي أقص كرامة هؤلاء العذاري . وهن القديسة دابامون وبصطامون أختها . وصوفيا أمهن . الشهيدات الطاهرات . وسبب شهادتهن كانت من قبل إنسان مغبوط اسمه ورشنوفا طلب للأسقفية علي مدينة سخا . فهرب واستضيف عند هؤلاء القديسات . فأبصر في الحلم ملاكاً عظيماً قائلا له لماذا انت راقد والجهاد منتشر في كل مكان . والأكاليل معدة . امضي مسرعاً واعترف باسم المسيح . فلما قام أعلمهم بهذه الرؤيا فذهبوا جميعاً واعترفوا بالمسيح . وأن الوالي عذبهم بعذاب متعب جداً . فصنعوا آياتاً وعجائب كثيرة تفوق حد البشرية . ولما تعب الوالي من عذابهم . نزع رؤوسهم بحد السيف . ونالوا الأكاليل من قبل المسيح . وعيدوا معه في ملكوته . بصلوات هؤلاء الشهداء . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً خرجت اوامر الملك قسطنطين بفتح الكنائس

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : يا للفرح والسرور الذي شمل كل المسكونة . وابتهج الملائكة والضغمات السمائية . في هذا اليوم المقدي . الذي خرجت فيه أوامر قسطنطين . وكتبه السلامية قائلا . لتغلق أبواب البرابي . ولتفتح أبواب الكنائس . ولتبني بكل حسن وبهاء . وارفعوا الذبائح للرب . وأن هذه الرسالة المقدسة . المملوءة من كل فرح بلغت إلي المدينة العظمي الأسكندرية . وإلي كورة مصر . فابتهج المؤمنون . لأن ربنا يسوع المسيح رفع شأن المسيحيين . وتمجد أيضاً اسمه . ففتحت الكنائس بمجد لا ينطق به . وعيدوا في هذا اليوم عيداً عظيماً لله . في السنة الحادية عشر من ملك قسطنطين الملك . وفي أول بطريركية أبينا الاكسندروس البطريرك القديس لمدينة الأسكندرية . البتول الطاهر الذي صار في أيامه . أي لسان جسدي يقدر أن ينطق بعظم التهليل الذي صار لشعب المؤمنين ولكل الكنائس . وقت أن سمعوا كتب الملك بيت الله . من أجل هذا أقامه الله في ملكوت السموات طوباك أنت يا قسطنطين . لأنك أحببت الإيمان . من أجل هذا أحياك الله في كورة الأحياء . أطلب من الرب عنا . أيها الملك قسطنطين . وهلانة أمه . ليغفر لنا خطايانا . + وفي هذا اليوم تنيح الأب البطريرك أنبا يوأنس الطوخي الثالث بعد المائة . في عدد البطاركة . صلاته تكون معنا . 

اليوم الحادي عشر من شهر بؤونه المبارك شهادة الملك الجليل القديس اقلوديوس

طرح بلحن آدم .

التفسير : كل الدرجات المرتفعة في بيوت الملوك . وجميع المنازل الملوكية . كان الاسفهسلار السيد اقلوديوس ملتحفاً بها في بيت الملك . وكل عظماء القصر كانوا يدعونه البطريرك . وهو كان وديعاً مثل موسي ، وكان ذا قوة مثل داود ، وكانت الحكمة تنبع من قلبه . مثل سليمان الحكيم الفهم القلب . وكان ملتحقاً ومزيناً بكل حسن وبهاء مثل يوسف أمام فرعون . ولما رأي الملك المنافق دقلاديانوس عظم منزلته . أقامه اسفهسلاراً علي كردوس أجناده . فصار بطلا ومقاتلا . ومحارباً جيداً في الحرب . وشاع اسمه في الرومانية والسريانية ومدن المملكة . ثم بكاء ونوح بمرارة وتنهد في قصر تاوغنسطا . من أجل اقلوديوس القديس المحبوب . لأن الملك أرسله منفياً إلي كورة مصر .

من هنا يقال أمام أيقونة القديس أقلوديوس

ولما  مضت إلي أريانا الوالي . فوجدته معتقلا في السجن . فوقف وتكلمت معه بوجع قلب هكذا قائلة ما هو الذنب الذي صنعه بك أخي يا أريانا حتي قتلته . أبائي ولدوني وتنيحوا . وأخي أقلوديوس اهتم بي حسناً أرني الحربة التي طعنت بها جنبه . لأجلها في جنبي وأموت مثله . مصباحي المضيء علي مائدتي في أطفيء اليوم ولم يعد بعد مضيء . أرني الدم الذي خرج من أخي ، لأجعله في بطني عوضاً عن الأرض ، كفي مما تبكين أيتها السيدة ثاوغنسطا . لأن الموت الذي مات به . أنا أيضاً أموت به . سأظل باكية علي أخي ، حتي أراه بالجسد دفعة أخري ، وفي نصف الليل ظهر لها السيد اقلوديوس وتكلم معها قائلا . تقوي وتشجعي يا أختي الحبيبة .ان الموت الذي مت به . هو حياة أبدية . اشفع فينا أيها السيد اقلوديوس . أمام مخلصنا الذي احببته ليغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : السلام للمصباح في بيت الملوك . المجاهد الشهيد القديس اقلوديوس . هذا كان جميلا في وجهه ، وبطلا في الحروب ، وكان إيمانه مستقيماً في الملك المسيح . فأرسل خلفه دقلديانوس الملك بسرعة فحضر اليه البار شهيد المسيح ، فقال له ارفع البخور لأعطيك كرامات كثيرة . فلم يوافقه لكنه احتقر أوثانه فلم يقدر الملك أن يصنع به شراً امام اهل مدينته . لئلا يرجمونه . وان رومانوس الوزير تشاور معه أن يرسله إلي مدينة أنصنا . لكي يقتل بها . حينئذ أمر ان يذهب به إلأي أنصنا ليعذب هناك من قبل اريانا . وإن لم يرض برفع البخور للأوثان . ينزع رأسه بحد السيف . والقديس اقلوديوس كان قوياً في الإيمان المستقيم بربنا يسوع المسيح . ولم يتخل بالجملة . وأن أريانا الوالي تكلم معه بخطابات كثيرة . ثم طعنه بحربة كانت بيده في جنبه . فأكمل جهاده في حادي عشر بؤونه . وان ربنا يسوع المسيح أخذ نفسه المغبوطة . واعطاها ذبيحة مقبولة لأبيه الصالح . وعيد معه في ملكوته إلأي أبد الأبد . اطلب من الرب عنا أيها السيد اقلوديوس ابن الملك ليغفر لنا خطايانا . ويسامحنا في زلاتنا .  

 اليوم الثاني عشر من شهر بؤونه المبارك عيد رئيس الملائكة الجليل ميخائيل

طرح بلحن آدم .

التفسير : عجيب حقاً هو إسمك في السموات . في كل الطغمات السمائية . يا ميخائيل العظيم الغير المتجسد والنار الملتهبة التي للروح القدس . يا رئيس السموات ورئيس الملائكة . الساجد بحق للثالوث المقدس . كل تمام ينظر كماله . والسماء والأرض تزولان معاً . وأما أنت يا ميخائيل رئيس الملائكة . تدوم تخدم الرب . كل التسابيح التي لطالبي الرب . أنت تقدمها للملك المسيح . أنت عضدت يشوع بن نون ز ونصرته في الحرب كل الأشجار المغروسة في الأرض كلها . ثمراتها تكمل من قبل ميخائيل . وبطلباته يرسل الله أمطاراً مباركة ومباه النهر . أنت هو الساجد للرب كل حين . يا رئيس الملائكة . تطلب اليه عن نفوسنا . أيها المسيح مخلصنا نطلب اليك .إقبل سؤال ميخائيل منه عنا . واصنع معنا كرأفتك وردنا دفعة أخري إلي الفردوس .

من هنا يقال أمام أيقونة رئيس الملائكة ميخائيل

السلام لميخائيل رئيس الملائكة . رئيس أجناد قوات السموات . انت هو الأول في جميع السموات الغير المتجسدين . السلام لميخائيل رئيس الملائكة . الملتحف بنور الثالوث المقدس . انت الذي تطلب من الآب كل حين . قائلا تحنن علي خليقتك التي خلقتها . السلام لميخائيل رئيس الملائكة . البطل القوي الذي لضابط الكل انت الذي قتلت التنين الرديء . ابليس عدو كل حق . السلام لميخائيل رئيس الملائكة . شفيع نفوسنا . لأنك أنت تشفع فينا . وتطلب كل حين عن جنس آدم . السلام لميخائيل رئيس الملائكة . خادم جميع القديسين وانت كائن معهم في جميع ضيقاتهم . معزياً لهم من قبل المسيح . تقدمهم لضابط الكل مثل قربان ملوكي بشفاعة رئيس الملائكة الطاهر ميخائيل . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تعالوا كلكم لنمجد رئيس الملائكة ميخائيل . رئيس السموات . بهجة الذين علي الأرض . فرح كائن اليوم في السماء وعلي الأرض . من أجل الكرامة العظيمة التي اعطاها الله لميخائيل . لأن الله الآب ملأه رحمة وتحنن . وجعل عليه اكليل المجد . والتوبة مكتوبة عليه . كل قوات الأعالي والطغمات الملائكة . مبهورون كلهم نحو ميخائيل العظيم رئيس الملائكة . تابعين له بتهليل . وهو يقدمهم إلي الله . ويطلب هو ظوإياهم عن جنس البشر . كل الحيوانات الذين علي الأرض . الناس وبالهائم . الله ينجيهم بطلبات ميخائيل . بالحقيقة أني لا أتعب . ولا يصمت لساني . لأنطق بكرامتك يا رئيس الملائكة الطاهر ، حسن وبهاء اسمك القدوس . يبهج نفوسنا ، لكي ننطق بكرامتك يا رئيس الملائكة الطاهر . هوذا مياه البحر تصعد كحدها . بطلبات ميخائيل عظيم رؤساء الملائكة . كل الثمرات التي علي الأرض . يكملها الله جيداً . بطلبات ميخائيل عظيم رؤساء الملائكة كل المثالات المخلصة . كانت لنا من المسيح . من قبل طلبات ميخائيل عظيم رؤساء الملائكة . فلنسجد للآب والابن والروح القدس . ونكرم ميخائيل عظيم رؤساء الملائكة . + وقد تنيح في هذا اليوم . أبونا البطريرك الطوباوي . يسطس الراعي الصالح المؤتمن . وقد أقام علي الكرسي البطريركي . اثني عشر سنة كاملة . ومضي إلي الذي احبه . اطلب من الرب عنا يا ابانا القديس انبا يسطس البطريرك ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث عشر من شهر بؤونه المبارك جرت العادة ان نعيد للملاك غبريال المبشر

طرح بلحن آدم .

التفسير : من يقدر أن ينطق بكرامة غبريال الملاك الطاهر . الذي للبشارة . هذا الذي أرسل إلي جميع القديسين . مبشراً لهم بأسرار . هذاالذي أرسله الله ، إلي القديسة مريم . وبشرها بخلاص العالم . فصرخ نحوها بصوت التهليل . قائلا افرحي أيتها الممتلئة نعمة الرب معك . وهو أيضاً الذي ظهر للبار يوسف في الحلم ، وتكلم معه قائلا . لا تخف يا يوسف أن تأخذ امرأتك ، لأن الذي تلده هو من الروح القدس . وهو الذي مضي إلي زكريا الكاهن ، وبشره بمولد السابق . قائلا انا هو غبريال ، الكائن امام الله ، قد أرسلني اليك لكي أبشرك وهذا أيضاً الذي ظهر للمجوس في الحلم . قائلا قم خذ الصبي . واذهب إلي ارض مصر . وهو ايضاً تكلم مع يوسف بمصر . قائلا قم خذ الصبي ومريم أمه ، واذهب إلي أرض إسرائيل . فقد مات الذين يطلبون نفس الصبي . 

من هنا يقال أمام أيقونة رئيس الملائكة غبريال

السلام لغبريال المختار . السلام لاسفهسلار الملائكة جميعهم . السلام لغبريال رئيس الملائكة . رئيس أجناد قوات السموات . السلام لخدر العريس الحقيقي . يسوع المسيح ابن الله الحي . السلام لرسول رب القوات حامل السر الخفي العجيب . السلام للمصباح المضيء الذي يدل علي النور الحقيقي الدائم إلي الأبد . السلام لمهيء القصر . قبل حضور ملك البر . السلام لغبريال الذي أرسله الله . إلي مريم العذراء العروس الطاهرة . فبشرها قائلا إنك تلدين المسيح ، وهو يخلصنا كعظيم رحمته . السلام لغبريال المبشر المختار . المملوء رحمة وتحنن . السلام للنسر الروحاني الذي أجنحته موسقة طيباً مختاراً . اشفع فينا يا رئيس الملائكة لكي يغرب الرب لنا خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : يا غبريال الملاك المبشر المؤتمن . الذي جئت الينا اليوم وبشرتنا بالفرح . ووضعت لنا دلالة ودعوتنا مرة أخري . إلي الرئاسة الأولي . بمشورة الثالوث . وصرخت بصوت عظيم مبهج قائلاً . افرحي أيتها الممتلئة نعمة الرب معك . تكلمت مع العذراء . لئلا ترجع الحية وتتكلم بخديعة مع المرأة دفعة أخري . وصرخت نحوها قائلا . تقوي أيتها العذراء . لأن الروح القدس يحل عليك . وتلدين الملك ورب كل الخليقة . ويخلص العالم كله كصالح وحب البشر . + وفي هذا اليوم المقدس . تنيح الطوباوي أنبا يوحنا العظيم . اسقف مدينة اورشليم . هذا من قبل علمه الحقيقي وطهارة نفسه . اختاره المسيح يسوع للأسقفية المقدسة . وأن العدو أغره وأغواه بمحبة الذهب والفضة . حتي أنه عمل أواني ووضعهم علي مائدته . فحضر أبيفانيوس العظيم إلي اورشليم واستعار منه الأواني الذهب والفضة . ووزع ثمنها علي المساكين . فلما شعر أبونا يوحنا بذلك . فأمسكه في كنيسة القيامة ، وقال له ما أفارقك إلي أن تعطيني الذي لي . وإذ قبض علي أبيفانيوس . فللوقت عميت عيناه حتي فرق جميع ما يمتلكه للمساكين والضعفاء . وعاش بقية حياته عيشة مرضية مترحماً علي المساكين . وتنيح بسلام . أطلب من الرب عنا .يا أبانا القديس يوحنا . أسقف أورشليم ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الرابع عشر من شهر بؤونه المبارك شهادة القديسين أباكير ويوحنا وأبطلما وفيلبا

طرح بلحن آدم .

التفسير : بالحقيقة أشرق لنا نحن المؤمنين . التذكار المقدس الذي لهؤلاء الشهداء . الذين هم أباكير ويوحنا وأبطلما وفيلبا صديقهم . هذان القسيسان اتفقا معاً مع هذين الأخوين أباكير وفيلبا . ومضي الأربعة إلأي الوالي واعترافوا بالمسيح إلهنا . فأمر ان يرمونهم بالنشاب والسهام . فلم تمسهم السهام إطلاقاً . فأمر ان يرمونهم في قمين موقد . ويحملوا عليهم بنار كثيرة . وأن الرب يسوع أرسل ملاكه ، وخلصهم من وسط النار ، ولما تعب وهو يعذبهم . أمر فنزعت رؤوسهم بحد السيف ، وأكملوا شهادتهم في اليوم الرابع عشر منشهر بؤونه فآتي قوم من مدينة صا ، وأخذوا الجسد المقدس الذي للقديس أباكير . وبنوا عليه كنيسة حسنة . وزينوها بكل حسن وبهاء . وأهل دمنهور اخذوا الثلاثة القديسين ، وكفنوهم بأكفان حسنة . ووضعوها عندهم لينالوا من بركتهم . بركاتهم المقدسة تكون مع جميعنا آمين . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أعطي فرحاً لنفوسنا التذكار المكرم الذي لهؤلاء الأبطال الشهداء لربنا يسوع المسيح . القديس الطاهر أباكير . والقديس فيلبا أخيه . والقسيسين أبا يوحنا وأبطلما هؤلاء الشهداء يفتخرون بصليبك المحيي . أيها المسيح يسوع مخلصنا ، الذي صلبت عليه ، وسفكوا  دماءهم بالمقابلة مع دمك الذي سفك من أجل خلاصنا نحن غير المستحقين ، وهم أسلموا إلي الموت بإرادتهم وحدهم ، مناجل هذا استحقوا ان ينالوا الاكليل الغير الفاسد ، وتهللوا مع خالقهم المسيح . لأنهم سفكوا دماءهم علي اسمه المبارك . لما علم هؤلاء الشهداء . أيها المسيح . انك متي جئت في علانيتك وظهورك الثاني تكلل القديسين . من أجل هذا اسرعوا بعظم اجتهاد وإيمان ثابت . وسفكوا دمائهم لكي ينالوا الرجاء والحياة التي بالمسيح . من أجل هذا استحقوا أن ينالوا الحياة الباقية . عندما أبصر هؤلاء الشهداء الأثم قد كثر . وأبصروا الجرح وقد عظم جداً . تقدموا بشجاعة كأجناد غالبين واعترفوا بالمسيح وخلصوا نفوسهم . فنالوا كرامة كثيرة من قبل يسوع المسيح . وعيدوا مع كافة القديسين . في كورة الأحياء . أطلبوا من الرب عنا . يا أباكير وفيلبا . ويوحنا وأبطلما ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الخامس عشر من شهر بؤونه المبارك تكريس بيعة الشهيد العظيم مار مينا العجائبي بمريوط 

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا أتقدم وأتكلم بكرامة الجندي البطل القديس مينا . في الوقت الذي أتوا به إلي حبس الأسكندرية وعذب هناك من أجل اسم المسيح . تكله أخته كانت حزينة جداً بوجع قلب ، من أجل مينا أخيها ، لأنها لم تعرف الموضع الذي ذهبوا به اليه . ولم يعلمها أحد من الناس بموضعه . فتعب وهي تمشي وتطوف المدن ، وكل البلاد حتي أتت إلي الأسكندرية . فدلوها أنه في السجن ، فمضت إلي هناك ، وأرادت أن تراه . فأبصرته في شدة عظيمة . والسلاسل الخشب في يديه ورجليه . فبكت بمرارة من أجل عظيم تعبه . حتي ان دموعها جرت مثل الماء ولما أبصرها اخوها مينا تعجب منها ز كيف حضرت إلي الأسكندرية . قال جئي إلي ههنا ماذا تطلبين يا تكلة اختي في هذه المدينة . قالت أتيت إلي ههنا يا مينا أخي لأسمع أقوالك العذبة دفعة أخري . 

من هنا يقال أمام أيقونة الشهيد مار مينا العجائبي

فتكلم معها معزياً . قائلا لا تبكي يا تكله أختي . قوي قلبك الآن يا تكله أختي . حتي اكمل إرادة سيدي . وتنزع رأسي علي اسم المسيح . وترين المجد الذي يحل علي . فإن عجائباً وقواتاً عظيمة . تكون في الموضع الذي أكمل فيه .عوضاً عن هذه الضيقات التي احتملتها علي اسم المسيح . كفي جسدي يا تكله اختي . وخذيه إلي بيتك حتي يريد الله . تبني بيعة علي اسمي . ويوضع جسدي فيها . ولما سمعت تكله أخته هذا . بكت بكاء من عمق قلبها . وعلي الجملة طيبت قلبها حتي أكمل جهاده المقدس . فكفت جسده بمجد عظيم ز وأخذته إلي بيتها ممجدة اله . فبقي زماناً كبيراً محفوظاً . حتي بطل الاضطهاد . فبنيت له كنيسة . ووضع جسده فيها بمجد عظيم . وكرامة جزيلة . فاجتمعت اليها شعوب كثيرة . يصنعون عيده ثلاث مرات في السنة . بصلوات القديس ابا مينا . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بتدبير سمائي وبمسرة المسيح وقديسيه واهتمام الملوك المحبين للاءلة بنيت لك كنيسة أيها القديس أبا مينا . تشبه الهيكل الذي بناه سليمان . وكملت بفرح بسلام بيت الله . ويحضر إليها جميع الشعوب . يسجدون للمسيح فيها . يا من صار جندياً محارباً للمسيح . بازاء إبليس الرديء والملوك المنافقين . ولما نزعت رأسك علي اسم يسوع المسيح . صعدت إلي العلو بتهليل . ونلت الأكليل الغير الفاسد . أنت أبصرت السماء مفتوحة . والشهداء والقديسين يكللهم المسيح في ملكوته . فتمنطقت بكل سلاح الروح القدس . وقبلت بشجاعة تعب التعذيب . وكنت مستبشراً في الجهاد . ووجهك متلأليء بالفرح . بموهبة الله العظيمة الكائنة معك تركت الجندية عنك . والفخر العالمي . فورثت مع المسيح الحياة الباقية ز طلبت العلويات وتذكرت السمائيات . وأحببت الموضع المقدس حيث المسيح جالس فيه . فضحت الشيطان وأبالسته الأشراء . بعظم صبرك وعبادتك العالية . فلما أبصر المتولي عظم تماسكك . فأمر بسرعة ان تنزع رأسك . فلبست الأكليل الغير بالي الذي للشهادة . وحللت مع يسوع المسيح . وعيدت في ملكوته . اطلب من الرب عنا . يا لابس جهاد الشهادة أبا مينا العجائبي . ليغفر لنا خطايانا . 

      اليوم السادس عشر من شهر بؤونه المبارك نياحة القديس ابو نفر السائح 

طرح بلحن آدم .

التفسير : طوباك أنت يا أبانا المختار . أنبا نوفر اللابس الروح . لأنك قبلت اليك قول النبي الطاهر ارميا . وصنعته باجتهاد . لأنه قال طوبي للرجل الذي يحمل النير منذ حداثته . بالحقيقة حملت النير الحلو الذي المسيح الهنا منذ صغرك . ومثل الأطفال لم تكن تلعب . من أجل حمية الروح المشتعلة فيك . فأما سبب القساوة الفاعلة في طبيعتنا . فقد ربطها بلجام النسك . وعقلت الجسد وكل الآمه وشهوته . كما هو مكتوب . عبرت في النار والماء . عندما تعريت من هذا العمر المتعب . أما النار فهي لهيب اللذة . وأما الماء فهو ثقل هذه السيرة الباطلة . ذكرك المقدس يسحق كل كرامة . هذا المملوء من الطيب . أيها المختار أبو نفر . السلام لأبو نفر السائح مختار الله الطوباوي ، السلام للكوكب المضيء جداً في المسكونة بالفضائل ، بصلوات القديس أبو نفر ، يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أمر عجيب هو سيرة الرجل البار ، صفي المسيح اللابس الله أبو نفر ، هذا الذي تعالي بالأكثر علي حد الطبيعة البشرية ، من أجل النشاط المستقيم الذي لقرحته ، هذا الذي تعري بالكمال من مجد هذا العالم ، من أجل حلاوة الله الكائنة فيه ، وأختار أن يستصحب وحوش البرية ، أفضل من أن يتنعم بالاهتمامات الزمنية ، تلك التي تغرق الانسان في الهوان والتهلكة ، وتعمي الفهم عن المعرفة الحقيقية ، منأجل هذا رفع صوته النبوي قائلا ، من أجل هذا وليت هارباً وسكنت في البرية ، منتظراً الذي ينجيني من العاصف المقلق ، الذي لبحر هذا العمر الباطل ، هكذا بعقل مستيقظ وفهم روحاني ، جعل ذاته في راحة ، أعني أناءه العقلي ، وجعل ذاته فوق أمواج الشر الخبيثة ، هذه التي تغرق إلي أسفل في طوفان الآلام ، هكذا صار بغير هم من دينونة البطن ، إذ صار يعولها بالبقولات وبالحشائش البرية ، بالجهد ان جسد الانسان بهؤلاء يصلح لكي يخضع للروح القدس بسلام ، وهكذا كان يرجو بالروح ، ويضمر في قلبه ، أن يحيا حياة الفرح الذي لا ينطق به ، أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس أبا نفر السائح ، ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع عشر من شهر بؤونه المبارك نياحة الأب القديس انبا لاتصون

طرح بلحن آدم .

التفسير : أنا أفتح فاي بلساني الضعيف ، لكي أقصي كرامتك يا أبانا أنبا لاتصون . مواهب عظيمة استحققها من المسيح . يا أبانا أنبا لاتصون . كل السيرة الصعبة التي للرهبان . ونسكيات العبادة . لم تبلغ العلو وأتعاب أبينا القديس أنبا لاتصون المتزايدة . لأنه ارتفع فوق حد البشرية . وصار مشابها لغير المتجسدين . كل جنس البشر يتعجبون منه . لأنه مات ثلاث دفعات ز والمسيح ربنا يقيمه . من من الناس يقدر علي هذا . إلا من يحب الله مثل حبك . أنت قد أكملت الوصايا التي في الأنجيل بالكمال . بالقول والفعل . أي حب أعظم من هذا . أن تسلم نفسك عن صاحبك ، طوباك ألت يا أنبا لاتصون ، لأنك أنت أحببت صاحبك أفضل من نفسك ، ومت ثلاث مرات من أجل المحبة التي بيسوع المسيح ، هذا الذي أحببته ، وأكملت سيرتك الطاهرة ، وعيدت مع المسيح في ملكوته ، بصلوات أبينا انبا لاتصون ، يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : أبتديء باشتياق لكي أتكلم بكرامتك . يا أبانا الصديق العظيم أنبا لاتصون . لأنك صرت كوكباً مضيئاً للمسكونة . من أجل عظم فضائلك وعباداتك المرتفعة ، وعجائبك الباهرة . كرامات عظيمة مرتفعة قد استحققتها من الله . وثلاثة أكاليل مقدسة وضعها علي رأسك . كل سير الأبرار الذين علي وجه الأرض . لم تبلغ إلي فضائلك وعباداتك العالية . لأنك مت في جهادك ثلاث مرات علي الأرض . لكن أقامك الرب بقوة لا ينطق بها . جميع جنس البشر كفوا عن الكلام . ولم يقدروا أن يصفوا كرامتك . لأنك ارتفعت عن البشرية . وأقمت أربعين يوماً وأربعين ليلة . لم تأكل ولم تشرب شيئاً من تلك الأيام . وأن مخلصنا الصالح نزل من السماء . وملائكته الأطهار وأقامك وعزاك . سبعة رؤساء الملائكة اتوا يسبحون ويرتلون . مع داود المرسل هكذا قائلا . ان الأبرار صرخوا والله استجاب لهم . وخلصهم من جميع شدائدهم . طوباك يا أبانا القديس العظيم انبا لاتصون انك استحققت هذا المنظر من يسوع المسيح . وقد أكملت جهادك بشيخوخة حسنة . وابتهجت مع القديسين في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا يا أبانا الصديق العظيم أنبا لاتصون ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثامن عشر من شهر بؤونه المبارك نياحة أنبا داميانوس بطريرك السكنردية 

طرح بلحن آدم .

التفسير : الكوكب المنير أنبا داميانوس . رئيس كهنة الأسكندرية . هذا صار قديساً منذ صغره . وكان بتولا طاهراً بجسده . وقد تعلم العلوم المحيية . التي للبيعة الرسولية . وصار راهباً في كنيسة أبينا أبو مقار بجبل شهات . وسكن في البرية ستة عشر سنة . مجاهداً بنسكيات . فاحترقت الشياطين من قبل صلواته وأسهاره في كل ليلة . فبلغت فضائله إلي أبينا القديس . رئيس الكهنة العظيم انبا بطرس . فأحضره إلي القلاية وجعله كاتباً . ولما تنيح أبونا البطريرك . اختاره الله محب البشر موضعه . وأن الكنيسة استضاءت به جداً . لأن رسائله قد بلغت إلأي كل الكور ز ولما كملت رياسته وخدمته . استراح منجميع أتعابه . وورث مع البطاركة ، الخيرات التي بالمسيح يسوع . بصلوات أبينا داميانوس البطريرك . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس . التفسير : السلام لك أيها الراعي . الذي ائتمنه يسوع المسيح . ليرعي قطيعه الطاهر . داميانوس البطريرك السلام للكوكب المضيء وعمود الجوهر . الذي تعاليمه المقدسة بلغت إلي أقطار المسكونة . السلام لواضع النالموس للشعب المؤمن . هذا الذي ملأت رسائله الكراسي الرسولية . السلام للرجل الكامل الطوباوي بالحقيقة الذي ثبت الأمانة المقدسة التي ثبتت بنيقية . السلام لكوكب الصبح الذي أشرق لنا نحن شعبه . يعلمنا الوصايا ومخافة الله . وقد حفظت القطيع الطاهر والخراف الناطقة . التي لربنا يسوع المسيح التي ائتمنت عليها . بالحقيقة استحققت كرسي المدينة العظمي الأسكندرية . يا أبانا الطوباوي العظيم أنبا داميانوس . انت هو الذي جعلك الروح القدس مبشراءً . لتبتهج النفوس بالفرح الروحاني . أنت الذي . أكملت خدمتك جيداً التي أعطيت لك إنعاماً من قبل إلهك المسيح . التحفت بالبر كما قال داود الملك البار في المزمور المقدس . كهنتك أيها الرب إلهي يلبسون العدل . وقديسوك يتهللون ويسرون . اشفع فينا يا أبانا البطريرك . لكي من قبل طلباتك . يصنع الرب رحمة مع نفوسنا . 

 اليوم التاسع عشر من شهر بؤونه المبارك شهادة القديس جرجس الجديد  المزاحم   

طرح بلحن آدم .

التفسير : يارب باركت البار . مثل سلاح المسرة كللته . بالحقيقة ياربي يسوع وضعت إكليلا علي شهيدك جرجس الجديد . المجاهد البطل . الذي قد سفك دمه علي اسمك القدوس . يا ملك السماء والأرض . وشهوة نفسه أعطيتها له . الذي هو اسمك القدوس الذي مات عليه . وأشرق نجمه وأضاء جداً . في الجهاد المختار الذي للشهادة واحتقر التعاذيب ، حتي نال اكليل السمائيين . كان شاب يسمي جرجس الجديد ، من اهل ديار مصر . فاشتاق ان يصير أمره أمسكوه وأحضروه إلي الوالي . فلما تقدم إلي المنصة . فاعترف بالمسيح إلهنا . فعذب عذاباً عظيماً جداً . ومن بعد ذلك نزعت رأسه المقدسة . ونال الأكليل السمائي . وعيد مع المسيح في ملكوته . بصلوات الشهيد جرجس جرجس الجديد . يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديس بشاي أنوب أي ذهب الطلاء

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : قد ارتفع اسمك في السماء وعلي الرض . يا شهيد المسيح القديس . بشاي إنوب . هذا كان جندياً عظيماً عند كرياكوس والي مدينة أتريب العابد للأوثان ز فاعترف القديس بالمسيح في مدينة أتريب . ثم حمل إلأي انصنا . إلي أريانا الوالي بها . ولما مثل بين يديه هدده كثيراً . ثم عذبه عذاباً عظيماً . وكان المسيح يعزبه ويقويه . وبعد ذلك كتب قضيته لكي تؤخذ رأسه المقدسة . وأن جموعاً كثيرة تبعته من مدينة أنصنا وكان في وسط الجموع سايس سباع اريانا الوالي . لينظر الشهيد الطاهر . وكان معه أسدين عظيمين في قوتهما مغللين بسلاسل حديد في اعناقهما وفي أرجلهما . وأن أحدهما وثب وقطع السلاسل وأتي إلي القديس بشاي إنوب بقوة الرب إلي وسط مدينة عين شمس . وعينا القديس معصوبتان بخرق . وأكمل جهاده في تلك المدينة . ونال الاكليل الغير المضمحل الذي للشهادة . وأن المخلص يسوع مخلصنا . أخذ نفسه الطوباوية . وقدمها لأبيه الصالح ذبيحة مقبولة . اطلب من الرب عنا . يالابس الجهاد الشهادي . القديس بشاي انوب ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم العشرون من شهر بؤونه المبارك نياحة اليشع النبي تلمذ إيليا 

طرح بلحن آدم .

التفسير : عظيم جداً هو مجد وغكرام هذا النبي اليشع البار . هذا الرجل الصديق صار ولداً وخادماً لإيليا التسبيتي . وأطاعه في غاية الطاعة . وكان جميع الناس يحقرونه من اجله . ويدعونه أن هذا هو تلميذ ذاك النبي الكذاب . ولما رفع إيليا إلي السماء . مضي صحبته إلي الأردن المقدس . ولما قال له ايليا أطلب مني ما شئت لم يطلب منه شيئاً من ممالك هذا العالم ولا من كنوزه . لكنه قال له بتواضع قلب . لتتضاعف علي روحك . وكان له من قبل الرب كما تنبأ . وكان الذي قال وأن روح إيليا أقام ميت واحد . وهذا أقام ميتين ، واكمل نبوته وتنيح مع كافة الأنبياء . بصلوات اليشع النبي يارب انعم لنا . بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس. 

 التفسير : من هو انا الغير مستحق لكي أنطق بكرامتك . أيها العظيم في الأنبياء اليشع الصديق . يا من صار ابناً وتلمذاً حقيقياً لايليا التسبيتي مركبة إسرائيل . وقد تضاعفت عليك روحه . بطهارة نفسك وأفكارك المستقيمة . وطلبتك المقدسة . من يقدر أن يحصي العجائب والآيات التي صنعتها . والنعم والمواهب التي أعطاك الله ضابط الكل . بالحقيقة أتي مسكين ومحتاج بالأكثر . ولست أبلغ إلي لجة فضائلك الحقيقية . بل اني إذ اكرمك أيها المسحق لكل كرامة . تصمت شفتاي . لأنني لا استطيع اكرامك . يا من شق الأردن مرتين مثل إيليا أبيه ومثل موسي رئيس الأنبياء . يا من بصلواته وهب لامرأة عاقر أن تلد ولداً . وأيضاً من بعد موته اقمته من بين الأموات . يا من طرح ملحاً في المياه المرة المالحة فصارت بطلباتك حلوة أفضل من العسل . يا من بأقواله المقدسة صير المياه زيتاً طيباً . في اوعية المرأة المسكينة المعوزة . وإن انا استطعت أن أحصي الرمل الذي علي شاطيء البحر . فأنا أحصي أيضاً كثرة عجائبك . ايها النبي اليشع . اشفع فينا أيها العظيم في الأنبياء . امام الله محب البشر .  ليصنع رحمة مع نفوسنا . ويغفر لنا خطايانا . 

اليوم الحادي والعشرون من شهر بؤونه المبارك عيد السيدة العذراء حالة الحديد تكريس أول كنيسة علي اسمها بمدينة فيلبايس  

طرح بلحن آدم .

التفسير : حسناً بالحقيقة بنيت الكنيسة بفيلبايس باسم مرتمريم . حسناً وحقاً فرحت السماء وتهللت الأرض بكراكة مرتمريم . حسناً بالحقيقة صارت موضع راحة للروح القدس من اجل طهارتها . حسناً وحقاً معلمو الكنيسة المختارون افتخروا بك . حسناً بالحقيقة قد كملت عليك جميع نبوات الأنبياء . حسناً وحقاً كل العذاري أحبوا الطهارة من جهة مرتمريم . حسناً بالحقيقة كل الطغمات الملائكة فرحوا بمريم . حسناً وحقاً انعتق آدم وذريته دفعة أخري بالعذراء . حسناً بالحقيقة صار نار للاهوت في مريم وجسدها لم يحترق . حسناً وحقاً صارت هذه العذراء لضابط الكل . حسناً بالحقيقة نطق رؤساء الأباء والأنبياء بكرامتها ز حسناً وحقاً يواقيم وحنة ولدوا مريم ملكة النساء . 

من هنا يقال أمام أيقونة مريم العذراء والدة مخلصنا

السلام لك يا مريم الغير الدنسة . السلام لأم الله وامته معاً . السلام لك يا مريم  التي ولدت الله الكلمة . وبتوليتها غير مفسودة . السلام للعذراء المرتفعة علي السماء والأرض . السلام لينبوع الماء الذي يروي العطاش . السلام للقصر الذي للملك العظيم . السلام لهيكل الروح القدس . السلام للطاهرة في بتوليتها . السلام للعيد المقدس السمائي . السلام لبستان الطيب . السلام لقيطون الختن . السلام للمباركة والكاملة ، التي ولدت مخلص العالم كله . السلام للتي أينعت شجرة الحياة ، التي كل القديسين يحيون من ثمرتها . السلام لك يا فخر الملائكة . السلام للمظلة الضابطة . السلام للعذراء التي حملت مخلصنا ، حتي خلصنا من خطايانا . السلام للتي أضاءت المسكونة ، التي ربيت في هيكل الله . السلام لك يا مريم الينبوع المقدس . الآتي من عدن إلي الفردوس . نحن نطلب أن نفوز بشفاعتك عند محب البشر ، لكي يغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : لأنك أيها المسيح إلهنا . ثبت كنيستك المقدسة . علي رأس الصخرة فلا تتزعوع إلي الأبد إذ أعطيت السلطان للرسل ، لكي يدوسوا الحيات والعقارب . وكل قوة العدو الشرير ، ونفخت في وجوههم ووضعت يدك علي رأسهم . ومنطقتهم بالقوة التي من العلاء ، وسلطان مغفرة الخطايا . قائلا ما تربطونه علي الأرض يكون مربوطاً في السموات . وما تحلونه علي الأرض يكون محلولا في السموات . ثم أن زروبايل صنع القبة كالمثال الذي أبصره موسي علي الجبل . الذي هو مثال القبة والكنيسة الجديدة التي كرست علي اسم العذراء . داود تكلم عن كرامتها ، وكرامة صهيون الجديدة ن ومجد الكنيسة ونعمة مريم والدة الإله . قال أبارك الرب علي الصخرة ، وكرسها أباؤنا الرسل . ثبتوا أساس الكنيسة ، وأبصرها الأنبياء فأحبوها . ودعوها كنيسي المختارة وعروستي الكاملة ، وحمامتي انقية . كقول سليمان . اشفعي فينا يا سيدتنا كلنا . السيدة والدة الإله . مريم ام مخلصنا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني والعشرون من شهر بؤونه تكريس بيعة قزمان ودميان وأخوتهم وأمهم

طرح بلحن آدم .

التفسير : ستة الكواكب ظهروا من جهة المشرق ، فأناروا المسكونة ، ولوقتهم حضروا أمام الملك ، واعترفوا باسم يسوع المسيح ، قزمان ودميان ، ولاونديوس وأمهم ثاؤدودا ، المرأة المؤمنة ، لسان انتيموس وابرابيوس يتكلمان مع بعضهما ، من أجل الشهادة ، وهم لم يخافوا من العذاب ، لكن صاروا اقوياء في الحروب ، فأما الملك المنافق دقلاديانوس ، فطرحهم في مستوقد الحمام ، وللوقت صرخوا امام الرب الاءله ، وان النار صارت مثل الندي البارد ، ومرات كثيرة درسهم تحت النوارج . فلم يشعروا أو يكترثوا بكثرة التعهاذيب . فنزع رؤوسهم بحد السيف ومضوا إلأي كورة الأحياء ، وفي ذلك الزمان من بعد الضيق ، بني لهم المؤمنون كنيسة عظيمة ، وكرست في ثاني وعشرين بؤونه . مداً للرب الإله وشهدائه الأطهار .وظهر منها آيات عظيمة ، وعجائب كثيرة كانت من أجسادهم . بصلوات هؤلاء الشهداء . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .

التفسير : خمسة أخوة مجاهدون خدام المسيح . مختومون في بتوليتهم من ام واحدة ، الذين هم قزمان ودميان وأنتيموس ولاونديوس ، وابرابيوس هؤلاء كانوا اطباء وحكماء في مهنتهم . مكرمين عفيفين ، يشفون كل مرض نفساني وروحاني ، والمحبة في وسطهم . وبابهم مفتوح لكل أحد ، وان العدو الشرير حسد فضائلهم وسعي بهم عند الملك المنافق ، فأرسل والياً وحشي الطباع إلي رئيس عسكر المدينة ليحضر القديسين وأن يتولي عذابهم ، ولما جاء العسكر وجدوا القديسين يأكلون مع بعضهم البعض بعظم شكر ، فقال القديس قزمان لأخوته . لنقم من المائدة الأرضية لندرك التي في السموات . فقام القديسون ومضوا إلي الوالي ، وصنعوا في الطريق عجائباً وآيات عظيمة . ولما وقفوا أمام دهق العذاب ، فاعترفوا بعظم علانية .وأن الوالي عاقبهم بعظيم العذاب والضيق . وأخيراً نزع رؤوسهم بحد السيف . وبهذا لبسوا الأكليل الذي للشهادة . وعيدوا مع الملائكة في كورة الأحياء . اطلبوا من الرب عنا . ايها المجاهدون الأبطال . قزمان ودميان . وأخوتهم وأمهم ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الثالث والعشرون من شهر بؤونه المبارك نياحة القديس أبانوب المعترف  

طرح بلحن آدم .

التفسير : أبتديء أنا الغير مستحق . لكي أنطق بكرامة ابينا أبانوب المعترف والشهيد . الناسك القديس والمتوحد ، هذا القديس أبانوب ، أحضروه إلي أريانا والي مدينة أنصنا . فقال له اترك الآن عنك هذا الشكل وارفع البخور لأبولون . فأجاب أبانوب قائلا لا يكون هذا أبداً . أن اترك عني الإله وأسجد للأوثان ، الحجر والخشب التي لا نفس فيها ، فعذبه بالأكثر ثم نفاه إلي بلاد المغرب ، وجعلوه في جب فأقام فيه إلي زمان مملكة قسطنطين . فأحضره إلي مدينة القسطنطينية ويحله وأكرمه , وهكذا رجع إلي جبل بشلا أمام بلده . واقام هناك لابساً علي جسده ثوباً من حديد ، وهكذا جعلوه قساً ، فأبصر المسيح علي الهيكل وهو يغفر آثام الذين يتوبون . ثم من بعد هذا تنيح ، ومضي إلي المسيح الذي أحبه . بصلوات القديس ابانوب . يارب أنعم بنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

 التفسير : إشعياء النبي يسبح قائلا . عن الذين يطلبون الرب يتبدلون في قوتهم ، وتنبت لهم أجنحة مثل النسور . يسعون ولا يتعبون . ويمشون ولا يجوعون . القديس العظيم أبانوب غار لرب الصباؤوت . وكان يسعي بالروح وبقوة إيليا . كل دنس الشياطين والخيالات الكثيرة التي للمضاد . كانت تحارب بإزاء الصديق . يرشقونه في الخفاء بالسهام الشريرة ، يريدون أن ينهزم من كثرة الأفكار الرديئة . وكان يرتل مع داود قائلا . أحاط بي جميع الأمم وباسم الرب غلهي انتقمت منهم . فللوقت سمع تقو يا حبيبي أبانوب ، لأني كائن معك ناظر لجهادك ، أنا ابشر باسمك في كل كور الأرض ، وأجعلك ذا اسم شائع إلي كل الجيال الآتية . يسوع المسيح ابن الله منح نعمة لأبانوب ، ليشفي المرضي ويخرج الشياطين . حسناً صار شهيداً أبانوب المعترف ، من قبل التعاب التي نالها والتعاذيب المتزايدة ، وجعلوه في جب سنين كثرة ، إلي أن رفع الله محب البشر شأن المسيحيين . بالحقيقة ارتفعت جداً أيها العظيم أبانوب . أطلب من الرب عنا نحن الغير المستحقين ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الرابع والعشرون من شهر بؤونه المبارك نياحة القوي أنبا موسي القس الأسود  

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعال الينا يا أبانا ايسيذيروس ، قسيس كنيستنا ، لتشرح لنا السيرة المختارة ، التي لأنبا موسي منذ حداثته ، لأنك أنت الذي أتيت به إلي أبي مقار مغير مجمعنا . صار لكما ابناً روحانياً واظهر لكما خفياته وبأمره من الله أتي أنبا موسي إلي الجبل المقدس الذي لأبي مقار . فالمتقي به أنبا يسيذيروس ، فصار في خوف من جهة لقائه . لأنه كان طويلا جداً مثل جبار . وجسده عريض قوي في منعته . فتكلم معه مجرباً إياه . عن كان يرجع علي أعقابه أيضاً . فقال إننا متضايقين من جهة الشياطين . ولا تستطيع انت ان تكون عندنا . ونضيق من أجل عوز حاجتنا . ولم يكن لنا سرور من أي الجهات . امض ا ابني إلي أرض مصر ز فتحيا هناك كما تختار فكان يطلب اليهما الأنبا موسي ن وهما الأب مقاريوس وأنبا يسيذورس . وقال من أجل الله العلي ز يا أبائي القديسين اقبلوني اليكم أيها الأطباء بحق . 

من هنا يقال أمام ايقونة الأنبا موسي الأسود

ولا تطرحوني خارجاً عن ستر صلواتكم . أيها الحكماء الحقيقيون مخلصو النفوس ، فهوذا قد تضايقت من قبل الشيطان . وجعلني مسكيناً بشره ، من أجل الله اعطوني دواء مخلصاً ، لكي أنجو من ذلك العذاب . ان كان الأمر هكذا . فقد سر الله أن تكون يا موسي الأسود . اترك عنك عوائدك التي كنت تفعلها بغير خلاص ونشط ذاتك في العبادات والفضائل المفضية إلي سيرتنا . اتخذ لك الصوم فتغلب به ، والوداعة فتغلب الغضب حب الطهارة واكره الشهوة . وابغض القنية فتغلب كل شيء ، وبمسرة الله الكلمة ، وعظوه بقول الله ، وعمدوه أباؤنا القديسون ، ونالوه من جسد ودم المسيح ، وصيروه إنساناً مستحقاً للمسيح . وقد كمل عليه قول داود افضح علي بزوفاك فأتنقي . أغسلني فأبيض أكثر من الثلج . بصلوات أبنا موسي السود يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس : 

التفسير : تعالوا أنظروا وتعجبوا يا أبائي الرهبان . لن لصاً قد اختطف الفردوس . وقد كمل عليه قول مخلصنا في الأنجيل المقدس هكذا قائلا . ان غاصبين دخلوا إلي ملكوت السموات بقوة الروح القدس .الذين منهم أنبا موسي الأسود . لأنه كان قاتلا أكولا سكيراً . يسوع المسيح اختاره إلي القسوسية ، وصار أباً لكثيرين كأوامر الرب . آيات كثيرة وعجائب صنعهم بالروح القدس . وأكمل سعيه بشيخوخة حسنة . ثم مضي بصحبة الشيوخ إلي أبينا انبا مقار . فقال إن واحداً منكم يصير شهيداً . فقال أبونا أنبا موسي . لعلي أنا هو يا أبي لأن من قتل بالسيف يقتل . فأتي البربر وقتلوه وسبعة من الأخوة ز لأنهم لم يريد أن يهربوا . حتي نالوا الأكليل الغير ذابل . فهرب واخد منهم واختفي . فأبصر ملاك الرب والأكليل بيده . وللوقت خرج مسرعاً امام البربر . ونال اكليل الحياة من يد ملاك . يا أبائي انظروا وتعجبوا . إن اللص القاتل الفاسق الخاطف الذي لم يكن يعرف الله قط . تعمد وصار راهباً . وصار قسيساً ، ولبس شكل الصليب المجيد ، ونال اكليل الشهادة . أطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس أنبا موسي الأسود . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الخامس والعشرون من شهر بؤونه المبارك نياحة يهوذا الرسول أحد السبعين  

طرح بلحن آدم .

التفسير : ارتفعت جداً أيها الرسول يهوذا المغبوط ابن اكلوبا . لأنك استحققت أن تدعي أخاً للمسيح ورسولا له . لأنه تربي مع ربنا يسوع . في بيت يوسف منذ صغره . هذا كان واحداً من السبعين تلمذاً الذين اختارهم الرب ليبشروا باسمه . فكرز في مدن كثيرة ودخل إلي الجزيرة وكرز فيها . وبني فيها كنيسة ، ومضي غلي نواحي الرها . وأبرأ بها أبحر الملك البار ، وعمده وثبته علي الإيمان ، ودخل مدينة آراط . فبشر فيها بالإيمان الطاهر ، وعند فيها أناساً كثيرين . فقبض عليه الوالي بها . وعذبه عذاباً عظيماً . وسمر في امشاط قدميه نعالا وجعله يجري مقدار ميل . ثم علق ورموه بالسهام . فأسلم الروح بيد المسيح . من بعد أن كتب رسالته التي هي السابعة من الكاثوليكون . بركاته المقدسة تكون مع جميعنا آمين . 

وفي هذا اليوم أيضاً نياحة أنبا بطرس بطريرك الأسكندرية

 طرح بلحن واطس .

 التفسير : الله الكلمة أقسم ولن يندم . من اجل أبوتك المقدسة . أيها العظيم في البطاركة . أنك أنت هو الكاهن إلي الأبد كطقس ملكيصاداق . يا رئيس الكهنة الطوباوي . ابانا القديس أنبا بطرس . يا من بني البرج وأكمله جيداً . كقول مخلصنا في الانجيل المقدس . يا من أخذ الخمس وزنات وتاجر فيها . حتي ثبرهم عشر وزنات ، التي هي تعاليمه المقدسة . يا من سمع الصوت الفرح القائل . تعال إلي يا مبارك أبي ضابط الكل رث الحياة الدائمة إلي الأبدج ، مع القديسين الذين أرضوني في كنيسة السماء . يا من استحق أن يسبح مع داود المرتل ويقول رفعني علي الصخرة ، وشرفت رأسي . يا من قد أظهره الله حكيماً فهم القلب . وقد بلغت أقواله إلي أقطار المسكونة . يا من اختاره يسوع المسيح رئيس كهنة . كما اختار بولس الرسول . يا من صار خليفة لمرقس الانجيلي في مدينة الاسكندرية . وإلي تخوم الحبشة . يا من ملأه الله من الروح القدس ، مثل الرسل في العمل وأقوال الحق . نحن نطلب من أبوتك . أيها الراعي العظيم . ان تشفع فينا عند ربنا يسوع المسيح . اطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس بطرس البطريرك ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم السادس والعشرون من شهر بؤونه المبارك تكريس بيعة لاسم الملاك غبريال المبشر بدير النقلون   

طرح بلحن آدم .

التفسير : من يقدر أن ينطق بكرامة غبريال . والمجد العالي المحيط به . انت خادم روحاني ولهيب نار . أنت غير متجسد ومبشر . أنت رسول أمام سيدك . انت مهيء الخيرات ، من يقدر ان ينطق بكرامة غبريال الملاك الطاهر ، الذي للبشارة ، هذا الذي ارسل إلي جميع القديسين مبشراً لهم بأسرار . غبريال الملاك أرسل من عند الله ، إلي مدينة في الجليل تسمي ناصرة ، إلي عذراء مخطوبة لرجل اسمه يوسف من بيت داود ، واسم العذراء المخطوبة له القديسة مريم . ولما دهل اليها واجنحته موعبة طيباً ، فتكلم معها بفرح قائلا . السلام لك أيتها الممتلئة نعمة . التي احبها الله وحل فيها من اجل خلاصنا . السلام لغبريال المبشر المختار . السلام لرئيس قوات جميع الملائكة . السلام لغبريال الذي بنوا له كنيسة عظيمة بجبل النقلون . بشفاعة غبريال رئيس الملائكة يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 التفسير : الله اختار غبريال وجعله رئيس ملائكة . واسمعه صوتاً ان إلهاً في البشر وجعله مبشراً طاهراً غبريال هو الذي مع دانيال النبي . حتي فسر جميع الأحلام التي لنبوخذ نصر الملك . غبريال هو الذي ظهر لمريم العذراء . بمشورة العتق والحرية حتي ولدت ابن الله . غبريال هو الذي بشر الرعاة في الحقل قائلا . غنه قد ولد لكم اليوم مخلص في بيت لحم . إذهبوا بفرح وهذه علامة لكم . انكم تجدون طفلا ملفوفاً في مذكود . غبريال هو الذي ظهر للقديس أرشيلاوس أسقف الخمس مدن ، وتكلم معه قائلا . انا هو غبريال عظيم رؤساء الملائكة الذي ظهرت لك لكيما تبني لي كنيسة . فنبتيت له كنيسة في جبل النقلون ، وصنعوا فيها عيده في سادس وعشرين بؤونه . هذا الذي يطلب عنا ، مع والدة الإله مرتمريم ، أمام الله مخلصنا ز ليغفر لنا خطايانا . + وفي هذا اليوم المقدس كانت نياحة العظيم في الأنبياء ، المكرم يشوع بن نون . تلميذ موسي النبي الممدوح والمطيع له ، ذلك الذي هو واضع الناموس الطاهر ، ورئيس الأنبياء ، من يقدر أن يحصي الآيات وكثرة العجائب التي صنعها في بني اسرائيل ، من بعد موت موسي ، وكان الله معه يعضده في الحروب ، حتي رد الشعب ودخل به أرض الميعاد ، ولما كملت أيامه تنيح بسلام . وناح عليه بنو اسرائيل مناحة عظيمة . أطلبوا من الرب عنا ، يا رئيس الملائكة غبريال ، ويشوع بن نون عظيم الأنبياء . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السابع والعشرون من شهر بؤونه المبارك نياحة حنانيا الرسول أسقف دمشق   

طرح بلحن آدم .

التفسير : أبتديء وانطق بالتطوبيات التي لحنانيا الرسول . هذا أقامه الرسل أسقفاً علي جمشق . فبشر فيها ببشارة الحياة ، ورد أهلها إلأي الإيمان المستقيم وعمدهم ، وعمد أيضاً بولس لما أرسله الرب اليه إلي مدينة دمشق لما وضع يده علي عينيه ، فأبصر النور دفعة أخري ، وصنع الله علي يديه الطاهرتين ، آيات عظيمة وعجائب كثيرة ، وببشارته آمن أناس كثيرون من اليهود والمم ، ومن بعد هذا قبض عليه لوكيانوس ، فضربه ضرباً موجعاً . وعذبه بعقوبات صعبة ، وجرد لحم جنبيه ، وأحرقه بمشاعل من نار موقدة . وكان الرب يقويه ويعضده في جميع أتعابه . ثم أخرجه خارج سور المدينة . ورجموه وقتاً طويلا ، فأسلم الروح بيد المسيح . ونال اكليل الشهادة . بصلوات الرسول حنانيا . يارب انعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديس توماس من سندلات

طرح بلحن واطس .

 التفسير : تذكارك المكرم اعطي فرحاً لنفوسنا . أيها الشهيد المجاهد القديس توماس . لما كنت صبياً صغيراً ، وعمرك غحدي عشر سنة . وأنت ترعي الخنازير في الحقل . فأرسل لك الرب ملاكه . فقال لك قم وامض واعترف بالمسيح ييسوع مخلصنا ، لكي تنال اكليل المجد . وهذا الشهيد المجاهد أخذ معه فرقلته . ومضي إلي مدينة الأسكندرية . واعترف بالمسيح يسوع مخلصنا ، لكي تنال اكليل المجد . وهذا الشهيد المجاهد أخذ معه فرقته . ومضي غلي مدينة الأسكندرية . واعترف بالمسيح يسوع مخلصنا ، فعرض عليه الوالي عبادة الأوثان وأن يجعله كتاباً عنده ، فاحتد عليه القديس وضربه بالفرقلة ، فأمسكه الجنود ، وعذبوه عذاباً عظيماً . فأرسل الله اليه رئيس الملائكة الطاهر ميخائيل ، ونجاه وقواه وشفاه من جراحاته . ولما طرحوه في السجن ، طلب اليه السبحان من أجل ابنه . لأنه كان سقيما لكي يشفيه . فأعطي له تلك الفرقلة ، فوضعها عليه فبريء . وصنع عجائب لا تحصي ، وجعله الغير مؤمنين في مخزن عشر يوماً بغير أكل ولا شرب . وميخائيل يعزيه ويقويه . من يقدر ان يحصي التعاذيب التي قبلها هذا الشهيد . ولما تحير منه أ{يانا الوالي . أمر أن تؤخذ رأسه . ولبس الأكليل الغير ذابل الذي للشهادة . وعيد مع يسوع المسيح في ملكوته إلي الأبد . اطلب من الرب عنا . يا شهيد المسيح توماس ، ليغفر لنا خطايانا . 

 اليوم الثامن والعشرون من شهر بؤونه المبارك نياحة الأنبا ثيؤدوسيوس البطريرك

طرح بلحن آدم .

التفسير : استجوبت كل اكرام . يا معلم القطيع الطاهر ، الذي للمسيح إلهنا . ثاؤدوسيرس الكبير ، في البطاركة الأسكندرية . وجميع كورة مصر . وهو الذي سمي النصاري باسمه ، أي الثاؤدوسيين . صرت مربياً لكل القطيع الرسولي الذي للملك المسيح . ارتفعت فوق المسكونة ، مثل سحابة مضيئة ، في كل عمرك لم تفتر تسقي كرم الصباؤوت ، وبمطر غزير كنت تمحو كل المخالفين ، وكل بدع المجدفين ، إذ كنت تضربهم بالعمي ، ببروق الأقوال اإلهية ، وبندي ثابت معطي ثمرة . كنت تعلم جميع الناس . وبعمق قلبك كنت توسع الطاهر في التعليم . إذ تضع أقوالا طاهرة من اعماق الكتب التي هي أنفاس الله . صرت نقياً من كل الآلام .وأيقونة حية للفضائل . بصلوات أنبا ثاؤدوسيرس البطريرك . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس .

 التفسير : طيب أوامرك المقدسة . ملأ كل المسكونة . أيها الخليفة الطاهر . ثاؤدوسيرس البطريرك . رفضت بالكمال كل مجد هذا العالم . من أجل عظم محبتك الكائنة في المسيح . قطعت بقوة مجمع خليدونيا ، وكل البدع النجسة التي تضاد الكنيسة . بالأكثر أصحاب التحايل الأريوسيين الملاعين . هؤلاء الذين يجحدون التدابير المخلصة التي لمخلصنا . بكت بحكمتك الحقيقية الملك الغير فهيم . لما اضطجع القديس أنبا ساويرس البطريرك كالتدبير . واصطبرت إلأي الغاية علي النفي العظيم . يا صديق الرسل والشهيد معاً . أكملت سعيك وحفظت الأمانة المستقيمة التي وضعها أباؤنا القديسون في نيقيا . من يقدر أ، ينطق بعظم دالتك يا معلمنا العابد الإله ثاؤدوسيرس البطريرك . وذلك في الوقت الذي عبرت إلي الملك يوستنيانوس . وافتخرت وسرت بك الشعوب الأرثوذكسية . وإنه من اول جوابه أكرم محلك وظهورك أمامه . وأراد أن يضلك ويخدعك مثل أبيه ابليس . لكنك صرت ثابتاً . وفهمت سلامة الكاب . حتي حططت محله بعظم صبرك . وأكملت جهادك ببهجة وتهليل . وعيدت مع القديسين في كورة الأحياء . اطلب من الرب عنا . يا أبانا الصديق أنبا ثاؤدوسيرس البطريرك ليغفر لنا خطايانا .   

اليوم التاسع والعشرون من شهر بؤونه المبارك شهادة السبعة القديسين من جبل تونه

طرح بلحن آدم .

التفسير :عجيب هو الله في قديسيه . إله اسرائيل مقوي اصفيائه . هؤلاء الشهداء المختارون صاروا ميناء ومشهداً للذين يريدون الخلاص . انبا يا سيدي وأبا كوتلس ، وانبا أرداما وأنبا موسي ، والقديس آسي وأنبا ياركلاء ، وراهب آخر اسمه كوتلس . أما القديس يا سيدي فكان قساً . وكوتلس أخوه الشهيدان الطاهران ظهر لهما ملاك الرب وأمرهما أن يعترفا بالمسيح إلهنا . فنهضا مسرعين نحو المتولي . فوجدوا سفينة وهؤلاء الخمسة نساك فيها آتون إلي الوالي . فاتفقوا معاً بمحبة حقيقية . وحضروا إلأي الوالي واعترفوا المسيح ، فعاقبهم جداً بكل نوع من العذاب ، ولما تعب الوالي من عذابهم ، نزع رؤوسهم ونالوا الأكليل السمائي في بيعة الأبكار بصلوات هؤلاء الشهداء ، يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديسين أبا هور وأبا بشاي وديدرا أمهم .
 طرح بلحن واطس . 

 التفسير : اكليل هؤلاء الشهداء ليست من هذا العالم ز لكن المخلص ألبسها لهم بمجد وكرامة . كما قال داود في المزمور ، أنه البسهم مجداً وكرامة .حينئذ لساني لا يتعب ، ولساني لا يصمت . غذ ما أخبرت بمجد وكرامة أجناد المسيح . المجاهد أباهور ،وأبا بشاي الصديق ، خايه بالجسد ، وأمهم القديسة ديدرا . إذا ما اجتمع كل حكماء الأرض في موضع . لا يقدرون يقصوا كرامتهم ، والأتعاب التي أحتملوها ، لما نموا في القامة صاروا مرهبين للشياطين وأبالسته الأردياء الأشرار الأنجاس . من عظم شوقهم وحميه محبتهم للإله ، المملوء من التقوي في الملك المسيح . وحيث صاروا أجناداً أحبوا الرب بكل قلوبهم ، ولم يقدر مجد هذا العالم أن يفرقهم عن المسيح ولما صار الاضطهاد وعبادة الأوثان . تركوا عنهم الجندية ، وكل مرتبتهم ومنزلتهم معاً ز فضحوا الشيطان وأبالسته الأشرار . بعظم صبرهم وعبادتهم العظيمة . فلما رأي الوالي عظم تمسكهم . أمر بسرعة أن تنزع رؤوسهم . ولبسوا الأكليل الغير المضمحل الذي للشهادة . وسكنوا مع يسوع المسيح . وعيدوا في ملكوته . أطلبوا من الرب عنا يا أبا هور وأبا بشاي وديدرا أمهم ، ليغفر لنا خطايانا .

اليوم الثلاثون من شهر بؤونه المبارك مولد النبي العظيم يوحنا المعمدان

طرح بلحن آدم .

التفسير : تعال الينا أيها الانجيلي ، لوقا الحكيم الطبيب بحق . لكي تعلمنا بكرامة يوحنا . قريب الرب وحبيبه . الذي ولدته العجوز العاقر اليصابات في كبرها ز كل أحد من اليهود واللاويين . كانوا يجتمعون ويقبلون إلأي يوحنا . وسألوه لكي يعمدهم لكي ينالوا المغفرة ، فأجابهم السابق قائلا : اصنعوا ثمرة تليق بالتوبة . ولا تقولوا إننا نحن بنون من جنس ابراهيم . أقول لكم إن الله ، قادر أن يقيم بنين لإبراهيم من هذه الحجارة الموضوعة أمامكم ، مكرمين مختارين أفضل منكم ، يا إيليا الجديد كقول الرب ، أيها القديس يوحنا المعمدان الحقيقي ، هو ملاك كالنبوة القائلة هوذا أنا ارسل ملاكي أمام وجهك ، وهو أيضاً نبي ومحارب ، وهو ناسك وشهيد . 

من هنا يقال أمام أيقونة يوحنا المعمدان

الله مخلصنا وملكنا المسيح ، تكلم معك يا يوحنا السابق ، هذا الذي جاء إليك علي الأردن ، ليعتمد منك مثل كل الناس ، ولما رآك وقد انحلت قوتك ، وأرتعدت وخفت ولم تعمده ، فأمسك بيدك ووضعها علي راسه .وعزاك وقواك لكي تعمده . وقال لا تخف أيها السابق . هكذا ينبغي أن نكمل كل بر . طوباك أنت أكثر من كل القديسين . يا يوحنا صديق الختن ، الذي جعل قوات ومواهب الشفاء في جسمك مجداً للثالوث السلام ليوحنا ابن زكريا ، الذي من عين كارم اليهودية . السلام لمن سعي بقوة الروح ليعد طريق الرب ويقوم سبله السلام للقديس والسابق . السلام للمعمدان والشهيد . السلام للكارز والمبشر . السلام للملاك الآتي أمام الرب السلام لقريب عمانوئيل إلهنا . السلام للنبي والكاهن . بصلوات يوحنا المعمدان . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

 طرح بلحن واطس .  

التفسير : المصباح الذي أضاء هو يوحنا السابق . هذا الذي جاء أمام الرب ليعد طرقه . صارخاً قائلا لست أنا المسيح . لكنه سيأتي الذي هو أقوي مني . هذا  بكت المنافق يهوذا الربع ، من أجل امرأة أخيه . فأمر أن تؤخذ رأسه . فأكمل سعيه ومات علي الحق ، ونال اكليل الحياة إلي الأبد . في مواليد النساء ليس من يشبهك يا ابن العجوز العاقر ، وذو جنس يسوع . أيها الكاهن وابن الكاهن والمعترف ، الذي صار كارزاً ومبشراً لكل الأمم . قائلا توبوا فقد اقترب ملكوت السموات ، وأعطي السلطان أن يصنع قوات عظيمة مخلصنا يشهد عن يوحنا السابق . أنه ليس من هو أرفع منه في مواليد النساء . لأنه الذي سبق وأتي قدامه يبشر كل أحد لكي يعرفوا خالقهم . يصرخ ويقول أن الذي يأتي بعدي هو أقوي مني . وهو مخلص العالم . قد علوت جداً أيها السابق المعمدان ، أفضل من النجم المضيء . بعظم لمعانك ، منذ كنت في بطن أمك ، وهي حامل بك ، قدسك المسيح ابن الله . اشفع فينا أيها السابق ، يوحنا المعمدان ليغفر لنا خطايانا .  
