دفنار شهر أبيب

اليوم الأول من شهر أبيب المبارك شهادة القديسه أفرونيه الناسكة

طرح بلحن آدام 

التفسير : العذراء الطاهرة العفيفة، وعروس يسوع المسيح . القديسة المؤمنة الطاهرة أفرونية الملتحفة بالطهارة والبتولية . هذه بعظم اشتياقها الحسن، ومحبتها الحقيقية في الملك المسيح. ومن أجل رجاء الخيرات ، رفضت كل مجد هذا العالم. وتعرف من المجد الزمني. ومن جميع كرامات العالم الزائل. ومع حسن شبابها، تقدمت إلى الجهاد المختار. وكانت واقفة عارية بغير ملابس أمام الملك. ولم تستح لأن عقلها كان دائماً في السموات. مع يسوع المسيح الذي أحبته. ولما كانوا يقطعون أعضاءها جميهاً. كانت متهللة مبتهجة وصبرت على هذا العذاب وفضحت إبليس والملك الغير رحيم. ولما نزعت رأسها المقدسة. أسلمت نفسها بيد المسيح. ونالت الأكليل الذي للشهادة. في كنيسة الأبكار. بصلوات هذه القديسة . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : بالحقيقة قد كمل قول مخلصنا. على هؤلاء المغبوطين كهنة الله. القس بيوخا وبتامون لابس الروح الشهداء بغير سفك دم والصديقين معاً. إذ يصرخ قائلاً في الأنجيلي. الحق الحق أقول لكم . أن لكم . أن من يؤمن بى الأعمال التى أعملها هو يعلمها أيضاً ويعمل أرفع وأزيد منها. كثيرون بزيادة الذين آمنوا بالمسيح. بالتعاليم المحيية التى لهذين القسيسن القديسين. كثيرة هي الآيات والعجائب . التى كانوا يعملونها باسم يسوع المسيح. فمن يقدر أن يحصيها . وكانت كل الشعوب تحضر لكى ينظروا الشيوخ. ويترجون أن يلمونهم مثل الرسل. وكان كهنة الله الموتمنون يفرحون جداً من أجل ثمرة تعبهما. أعنى الجموع الأرثوذكسية . وأما حروب العدو التى صبر عليها هذان القسيسان العظيمان. فمن يقدر أن يحصيها. ليسوا هم بإزاء لحم ودم. بل مع الرؤساء وضابطي الظلمة بهذا العالم. وبإزاء أرواح الشر. أقسم الرب ولن يندم. أنكما الكهنة إلى الأبد على كقس ملكيصادق. أطلبوا من الرب عنا . أيتها القديسة أفرونيه، وبيوخا وبنامون للقسوس . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثاني من شهر أبيب المبارك نياحة تداوس الرسول أحد الأثنى عشر

طرح بلحن آدام . 

التفسير : المسيح إلهنا اختار اثنى عشر رجلاً. وسماهم وسلا . بطرس واندراوس ويعقوب . ويوحنا أخاه أبنا زبدى. وأيضاً فيلبس وبرتلوماوس. وتوما وتداوس. والقديس متى ويعقوب بن خلفى. ونثنائيل ويهوذا أخاه. ومتياس. أخذهم الرب على جيل الزيتون. وأعطاهم نوامسيه ووصاياه . ونفخ في وجوههم ووضع يده عليهم. ومنطقهم بالقوة التى من العلاء وسلطان مغفره الخطايا. وقال هذا السلطان هو من قبلى ومن قبل أبى والروج القدس. وأنتم فلتكونوا رحومين لأنى أنا رحوم ورؤوف. لست أشاء موت الخاطئ مثلما يرجع ويحيت. الذين تربطونهم على الأرض. يكونون مربوطين في السموات. أنظروا إلى كرامة هؤلاء الرسل الصيادين والعشارين الذين صاروا أخوة للرب. بصلوات سادتي الأباء الرسل. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : نفخ في وجوهم قائلاً اقبلوا الروح القدس. الذين تغفرون لهم خطاياهم تغفر لهم. حتى أن ظل أجسادهم أشفى كل مرض. وأخرج الشياطين وأقاموا الموتى. الأول بطرس واندراوس ، ويعقوب ويوحنا، وفيلبس وبرتلوماوس. وتوما ومتى. ويعقوب بن حلفى. وسمعان القانونى. وتداوس ومتياس العصن الجديد المبارك بولس لسان العطر كاروز التقوى. محل الروح القدس. هو رأس بالكنيسة. ومرقس شبل الليث. الذي أضاء كورة مصر. ولوقا الطبيب الحقيقي. الإنجيلي القديس. هؤلاء قد كملت عليهم النبوة الطاهرة. التى للمرتل داود إذ يصرخ قائلاً. خرجت أصواتهم في الأرض كلها. وبلغت أقوالهم إلى أقطار المسكونة . فيفرح ويتهلل الأثنى عشر رسولاً. الأثنى عشر جرساً الذهب . المعلقين في حلة هرون . والأربعة رمانات الذين في القميص الملون. الأربعة الأنجيليين الشهود على مخلصنا. هرون دلنا على المسيح. كقول بولس كمثل هرون هكذا أيضاً المسيح من أجل هذا نسبح ونرتل مع المرتل داود النبى. أن مجارى النخر تفرح مدينة، مجارى النهر هم سادتى الأباء الرسل. ومدينة الله هى الكنيسة الجامعة. أطلبوا من الرب عنا . يا سادتى الأباء الرسل. وبقية التلاميذ ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث من شهر أليب المبارك نياحة الأنبا كيرلس بطريك الأسكندرية

طرح بلحن آدام . 

التفسير : كيرلس الحكيم والمعلم . بالقول المقدس الإنجيلي . صرت مربياً لكل القطيع الرسولى الذي للملك المسيح. ارتفت فوق المسكونة كلها كمثل سحابة مضيئة . في كل حياتك لم تتوانى عن رى كرم رب الصابؤوس وبمطر غزير كنت تمحو كل أهل البدع المحدفيت. وكنت تضربهم بالعمى ببروق أقوالك الإلهية. وبالنادي الثابت المثمر كنت تعلم الجموع والشعوب. وبعمق قلبك كنت توسع لشعبك الظاهر في التعليم. ووضعت أقوالاً طاهرة من أعماق الكتب أنفاس الله . وصرت نفياً من كل الآلام. وصورة حية الفضائل. وليست التواضع من قبل المسيح. وحاربت عن الإيمان، وغلبت أعداءك. وصرت مشابهاً للرسولين بطرس ويوحنا . هذان اللذان كرزاك . بصلوات أبينا كيرلس. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : القرن النبوي الذي لدهن المسحة. الذي كان يمسح به الملك والأنبياء ورؤساء المهنة. هو قد سبق فدلنا على المسحة العقلية، التى للروح القدس. الذي استحقه معاً هذان العظيمان العجيبان. كيرلس البطريك وثيؤدوسيوس الملك. هذان بغيرتهما للصالحة، كانا يحاربان بقوة في حرب الرب إله إسرائيل. أما هذا فمن قبل صلواته. كان يعمل مع الملك أولا يخضع له البربر الغليظى الرقاب. وهذا من أجل الغيرة الصالحة. كان يشارك في المساعدة مع البطريرك الحكيم. في هدم الهراطقة المخالفين. هؤلاء الذين صار لهم أولا ورأساً في التجديد نسطور الكافر بالله. المجنون في الحقيقة. هذا تكلم عن الله الكلمة المولود من الآب. الذي تجسد وتأنس بالحقيقة من أجل خلاصنا. وعن والدة الإله مرتمريم. وقال هكذا أن الذي ولد منها ليس هو إله بل إنسان ناقص. هذا الذى أفرقه وأبعدع. وقطعه وحرمه بطريركنا المعلم كيرلس الحكيم. بماذا أقول وبماذا أنطق . في كرامة المعلمين العظيمين. كيرلس وكليستينوس. عمود النار المضئ وعمود الغمام السائر. هذين المرشدين للشعوب إلى جبل الله . أطلبوا من الرب عنا . ياسادتى الأباء للبطاركة. كيرلس وكليستينوس ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الرابع من شهر أبيب المبارك نقل أعضاء الشهداء الكرام أبى كير ويوحنا

طرح بلحن آدام . 

التفسير : إفتح فاى يا ربى يسوع . وفهمنى وأضى عقلى . لكى أتكلم بلسانى الحقير. بجزء يسير من أجل شهادائك. أبا كير ويوحنا أخيه . الأجناد الأقوياء في الحروب. أقبلوا باجتهاد وقلب قوي . أمام الملك دقلاديانوس. وصرخوا جهراً بصوت واحد قائلين نحن أيها الملك مسيحيين. وبكتوه على كفره علانية أمام كل أحد. فأمر أن يرسلونهم إلى الأسكندرية ليعذبوا هناك . وأرسل معهم ثلاث عذارى وأمهن ليستشهدوا ولما دخلوا إلى مدينة الأسكندرية . اعترفوا باسم المسيح . فعذبوا عذاباً عظيماً جداً بكل نوع من العذاب الذي لا يحصى. وآخر ذلك نوعت رؤوسهم ولبسوا إكليل الشهادة. ومضوا إلى مظال النور في بيعة الأبكار . بصلوات أباكير ويوحنا . يار بأنعم لنا بغفران خطايانأ.

طرح بلحن واطس. 

التفسير : تعالوا يا جميع الشعوب. لنعيد بتهليل. في التذكار المبارك. الذي للشهادة الأطهار. المجاهدين الشجعان. والأجناد الغالبين . الأبطال القديسين الذين للمسيح. والمحاربين الغير المهزومين . أبا كير وأبا يوحنا الأقوياء المجاهدين الذين للشهيد الأول الذي مات عنا . تعالوا أنظروا وتعجبوا لعظم شجاعتهما. وإيمانهما الثابت ومجتمعهما في الله . لأنهما حملا على عنقيهما صليبهما وحدهما اللذان يصلبان عليهما . وهما خارجان في الطريق. وقد تشبها بمخلصنا في موته المحيى . فلهذا تملكا معه إلى أبد الأبد. كل عذاب الملوك تحملاه بقوة. حتى اعترفا بالمسيح بعظم علانية. كل الطغمات السمائية تعظم جنديتهما. لأنهما صار شهيدين مختارين لربنا يسوع المسيح فلنجتمع نحن اليوم ونمجد تذكارهما وجهادهما العجيب وثبات محبتهما. كل أنفس الأبرار والطعمات الملائكية . يعيدون معكما اليوم في يوم تذكاركما, طوبانا بالحقيقة نحن جنس النصارى. لأن هذين الشهيدين القديسين . يشفعان فينا بكرة وعشية ووسط النهار يطلبان من الرب عنا قائلين . أصنع رحمة مع صورتك. وتحنن على صنعة يديك. أطلبا من الرب عنا . يا لابس الجهاد الشهادى . أبا كير ويوحنا أخاه . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس من شهر أبيب المبارك شهادة الرسولين بطرس وبولس

طرح بلحن آدام .

التفسير : أجتمعوا كلكم اليوم يا أباءنا القديسين في هذا اليوم . في تذكار كيفا وبولس الرسولين . الراعيين العظيمين اللذين ليسوع المسيح. هذان اللذان رعيا المسكونة كلها. في المراعى الحلوة جداً . كيفا هو اسمه باللغة العبرانية. الذي هو بطرس. الصخرة غير المتزعزعة . وأيضاً بولس ذو الصوت العظيم. قد بلغ صوته إلى أقطار الأرض. رد الشعوب من الضلالة التى لعبادة الأوثان. إلى الملك المسيح. ولما أكملا خدمتهما التى أؤتمنا عليها أراد الرب أن يأخذهما إليه. فأما بطرس فقد صلب منكساً من أجل اسم المسيح. هكذا أكمل جهاده في مدينة روميه. ومضى إلى النياح. وبولس هكذا في هذه المدينة نزعت رأسه بأمر نيرون الملك. ومضيا إلى المسيح إلى الحياة الأبدية. والفرح الغير الفانى إلى كمال الدهور. فمن أجل هذا . نحن الشعب المؤمن. فكمل تذكارهم بتسابيح عظيمة . 

من هنا يقال أمام أيقونة التلاميذ

السلام للرسل الذين يسوع المسيح جعلهم رؤوساً في الكنيسة. السلام لأبينا بولس لسان للعطر. معلم الأمم ومبشرهم. السلام لبطرس وبولس الرسولين اللذين رداً الأمم إلى معرفة المسيح. السلام للرسل أصحاب السلطان ليربطوا ويحلوا الخطايا . السلام لأبينا بولس الذي بلغت أقواله إلى أقطار المسكونة. بارتفاع غيرته. السلام للذين جعلوا العالم جديداً، من أجل القوات العظيمة وكثرة العجائب. السلام للذين سعوا في الميدان كسحب الدعوة الرسولية. السلام للذين أرضت خدمتهم المسيح، والعرق الذي قبله هؤلاء المجاهدون . السلام للفعلة والعمال اللذين ردوا العالم إلى الله دفعة أخرى. السلام للذين أبطلوا الخدمة الفاسدة. وثبتوا الايمان المقدس الباقي، السلام للذين أئتمنهم الله على أعماله، ومنحهم مفاتيح ملكوت السموات ، السلام للمجاهد الذي من طرسوس. الشاهد للمسيح أمام الشعوب ، بصلوات سادتى الأباء الرسل. يارب أنعم لنا يغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بطرس الرسول . وبولس ذو الحكمة. من يقدر أن يخبر بسيرتهما، وبمحبتهما في المسيح بطرس وبولس أبطلا قوة ابليس، وردا الأمم إلى الإيمان بالثالوث . بطرس وبولس أيضاً الفلاحان الروحانيان هدما البرابى وعبادة الأوثان. بطرس بولس معاً. الفاعلان العاملان، الذين ردا كل الأمم إلى خالفهم دفعة أخرى. بطرس وبولس الأجناد. سعيا في المعركة الرسولية بجهاد عظيم. بطرس وبولس بالحقيقة . احتملا أتعاباً كثيرة وعذاباً عظيماً لا يحصى. وكمل أبونا بطرس بموت الصليب. بالمدينة العظيمة رومية. من أجل اسم يسوع المسيح. صلبوه منكس الرأس. وهكذا أسلم الروح بفرح وتهليل. وهكذا أيضاً بولس في روميه كذلك نزعوت رأسه هناك من جهة الملك نيرون . وذهبا إلى الملك المسيح إلى ملكوت السموات. حيث لا حزن هناك ولا نوح ولا بكاء. وتنيحوا معه في ملكوته الأبدية. والحياة الباقية والفرح الدائم. ونحن المؤمنين فلنكمل تذكارهما ببهجة عظيمة. بفرح بغير حزن. أطلبوا من الرب عنا. يا سادتى الأباء الرسل. بطرس وبولس ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السادس من شهر أبيب المبارك شهادة ارسول أو لمباس أحد السبعين

طرح بلحن آدام . 

التفسير : ملك الرب فلتتهلل الأرض ولتفرح الجزائر. وبرحمته العزيمى وغناه أختار هذا القديس رسولاً فخدم التلاميذ في التبشير الطاهر. وحمل رئائل بولس الحكيم. وهو كان مع بطرس حين صلب وأنزله وكفنه بلفائف نقية. ووضعه في بيت أحد المؤمنين. بعظم شجاعة ومحبته الكبيرة. وأن نيرون الملك سمع عنه أنه تلميذ لأبينا بطرس. فأرسل وأحضره وسأله عن هذا . فأقر واعترف بالمسيح إلهنا أنه إله حقيقي من إله حق فغضب الملك فضباً عظيماً. ثم إنه عذب هذا الرسول وصلبوه وهو منكس . فأكمل سعيه مثل بطرس وورث معه الحياة الأبدية. ولبس الأكليل الغير بالى في السموات مع يسوع المسيح الذي أحبه. بصلوات هذا الرسول يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا.

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديسة ثاودوسيه وأبنها وأميرين وأثنى عشر أمرة

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أبتدئ بشوق أنا هو للشقي. وأقصى كرامة هؤلاء الشهداء الذين لربنا يسوع المسيح. للقديسة ثارودوسيه أم الشهيد الطاهر. ابروكونيوس المغبوط والشجاع القوى. وأميرين أيضاً استشهدا معهما ونوة عفيفات عدتهن أثنى عشر أمرأة مؤمنة. هذه القديسة ثاودوسيه سمعت عن أبنها أنه مسيحى . وأعترف بهذا وأمر الملك أن يعذب بكل هذاب حتى يجحد المسيح. وعوقب إلى أن قارب الموت. وطرح في السجن مشدوداً بالسلاسل. وفي تلك الليله ظهر له المسيح وعافاه من جباحته رحله من لحديد. وفي ثانى يوم أحضروه إلى المنصةفوجدوا جسده صحيحاً، ولم ينله شئ من الفساد. فتعجب هؤلاء للقديسون. وأم ابروكونيوس ومجدوا يسوع المسيح. صانع هذه العدائب العظيمة. فصرخوا قائلين بصوت واحد أمام الملك . نحن نصارى نؤمن بيسوع المسيح أبن الله الحى . الذي هو إله أبروكونيوس شهيد المسيح. فأمر الملك أن تؤخذ رؤوسهم جميعاً . ولبسوا الأكاليل الغير مضمحلة التى للشهادة . أطلبوا من الرب عنا . أيها الشهداء المجاهدين. أبروكونيوس ومن معه ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السابع من شهر أبيب المبارك نياحة الأب القديس الأنبا شنودة رئيس المتوحدين

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أنت طوباوى يا أبانا أنبا شنوده. صفى الله وصديق الملائكة . طهرت ذاتك للرب منذ صغرك واستحققت حدود ناموس السماء. وأحببت أتعاب فضائل. من أجل رجاء الحياة الأبدية. وطهرت سيرتك بكثرة الدموع . والتحفت بالطهارة ثوب الخلاص. وصرت مثالاً في الشركة للذين يريدون أن يسيروا في الوصايا وأكملت سعيك بصبرك ومحبة البشر. ومشيت خلف سيدك. يا من أتى به أبوه إلى الشيوخ. فقبلوه قرباناً مثل صموئيل . يا من سمع الصوت الطاهر . أنه قد رسم شنوده رئيساً للمتوحدين . يا من شده المسيح بالأسكيم المقدس الذي لعظيم الأنبياء إيليا. يا من تكلم معه المسيح وكشف له أسراره. يا من ذهب إلى المجمع مع أبينا كيرلس وبكت نسطور. يا من ركب على السحابة حتى أتن به إلى الدير . 

من ههنا يقال أمام أيقونة الأنبا شنوده

السلام لم اليوم يا أبانا أنبا شنوده. رئيس المتوحدين بحبل أتريب. السلام لك اليوم أيها النبي العظيم حبيب الله وصديق القديسين . السلام لم اليوم يا موسى الثاني. الذي لم يترك العدو يطغيه . السلام لك اليوم يا من سمى أيليا الجديد لأنك تشبهت به . السلام لك اليوم يا واضع الناموس. لكافة الرهبان والعلمانيين يا من وهب له المسيح، عمر موسى عظيم الأنبياء . يا من وقد في مرض موته . وجميع القديسين مثل أكليل حوله. فقلت يا أنبا بشاى. ويا أبى أنبا أنطونيوس. وأنبا باخوم أمسكوا بيدى. لكى أسجد لربى يسوع الذي أحبته نفس جداً . ولما أسلمت الروح بيد الرب. حملك إلى العلو معه إلى أما كن الراحة . بصلوات أبينا أنبا شنوده يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أبتهج قلبنا وتهلل لساننا. من جهة التذكار المكرم الذي لأبينا أنبا شنوده . فمن أجل هذا نسبح مع المرتل داود. أن الله أرسل خلاصاً لشعبه المسيحيين . يا كل طغمات السموات وجميع صفوف القديسين. الذين كلموا جيداً جميع فضائلهم المختارة. تعالوا كلكم افرحوا اليوم. من أجل التذكار المبارك الذي لأبينا أنبا شنوده رئيس المتوحدين المؤتمن. حقا يجب عليك أيها الشعب المحب للمسيح. أن تعيد في هذا اليوم للنبي المكرم هذا الذي ذهبت أقواله على وجه الأرض كلها. ودعى النبى وواضع الناموس المختار. وغلب الملوك من قبك الروح البارقليط، الجارى من قلبه مثل الأنهار الجارية. هذا الذي قدم له الملوك هداياً وقرابين إلى ديره الطاهر بمجد وكرامة. عظيمة هى كرامتك يا أبانا أنبا شنوده . في وسطن القديسين جميعاً والأبرار والصديقين. لأنك قبلت آلام الرهبته اليك. بالتعب الصعب. فأستحققت الخيرات الباقية إلى الأبد . وأكملت سعيك بشيخوخة دسمة وأبقيت لنا سيرتك وأقوالك المعطية الحياة للذين يمشون فيها. والله يكون معهم . والملائكة تحرسهم . حتى يستحقوا الحياة الأبدية. أطلب من الرب عنا. يا أبانا القديس الناسك أنبا شنوده رئيس المتوحدين . ليغفر لنا خطايانا. . 

اليوم الثامن من شهر أبيب المبارك نياحة أنبا بيشوى الرجل الكامل ببريه مقاريوس

طرح بلحن آدام .

التفسير : أنبا بيشوى البار الرجل الكامل. الذي فضائله ملأن تحت السماء. يا موسى الجديد الذي قهر عماليق . الذي هو الشيطان وأبالسته الأردياء. يا من التحف بنوح النبي . واستحق أن يدعى بيشوى أرميا من قبل تواضعه ووحدته . استحق ان ينظر الرب وأن يظهر له . وبمحبته في المسيح أحضر ماء وفسل قدميه وبالقوة الإلهية الكائنة داخله أرسل تلميذه وأقام ميتاً. وصار أسمه حلواً في فم كل أحد، من أجل عظم محبته في المسيح. أبيروه وآتوم الأخوان المحبان للإله. المتمسكان بإيمان المسيح. إتفقا وفرقا أموالهما جميعاً على المساكين. وأظهرا أسم المسيح. فعذبا عذاباً عظيماً جداً. وقد سنعا عجائب وأشفية كثيرة . وأقاما أمواتاً وفتحا أعين عميان . ولما نزع المنافقون رأسيهما. نالا إكليل الشهادة . 

من هنا يقال أمام أيقونة الأنبا بيشوي

التفسير : السلام لك يا أنبا بيشوى الرجل الكامل. الذي أرضى الرب الإله. السلام لم يا أنبا بيشوى الطوباوي والمغبوط حقاً بالحقيقة . السلام لك يا أنبا بيشوى يا من عباداته ونسكياته تتلألأ جداً . السلام لك يا أبا بيشوى يا من فضائله، وأعماله تملأ المسكونة. السلام لك يا أنبا بيشوى يا من تواضعه جعله حبيباً لمخلصنا يسوع. السلام لك يا أنبا بيشوى يا من استحق أن يغسل الأقدام الطاهرة للمسيح الرب. من أجل هذا وعد الرب الإله . أن لا تتلف واحدة من عظامك. من الآن وإلى الأنقضاء. تذكارك المكرم. يدوم إلى الأبد في الكنيسة إذا أجتمع معاً المعلمين والحكماء. فلا يقدروا أن يتكلموا بكرامتك. طوباك أنت يا أبانا أنبا بيشوى . لأن أسمك الطاهر حلو في كل فم . أكملت سيرتك وتنيحت. وعيدت مع القديسين في الحياة الأبدية . بصلوات الأنبا بيشوى . وبيروه وآتون . يا رب أغفر لنا خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أشعياء النبي صرخ يكرمك. يا سيدي الأب الأنبا بيشوى الرجل الكامل. أن الذين يعبدون الرب يفرحون ويتهللون . وتتبارك أعمالهم وبنوهم إلى الأبد . مدللاً على أبوتم والشعوب الذين جمعتهم. في المواضع المقدسة من قبل أتعابك المباركة. هؤلاء الذين صرت لهم رأساً وواشعاً ناموس. لطريق الحق لكى تخلص نفوسهم . يوساب رئيس الكهنة الذي للمدينة العظمى الأسكندرية . البتول الطاهر الملتحف بالتواضع الحقيقي لأنه في أيام رئاستك أدركتنا هذه النعمة العظيمة نحن الغير مستحقين التى هى مجئ أبائنا اللابسى الروح إلينا أنبا بيشوى وأنبا بولا. للعمودين المضيئين. هذان اللذان صارا لنا ميناء خلاص. يضيئان نفوسنا بجسديهما المقدسين. وفي هذا اليوم المبارك. كانت نياحة الرجل الطوباوي. أنبا كاروس. الناسم السائح. هذا الذي تعرى بالكمال من مجد هذا العالم . ومن أل رجاء الله الحال فيه . أمر يتعجب منه . أعنى سيرة هذا الرجل البار . مختار المسيح العظيم. أنبا كاروس السائح. لأنه في ساعة نياحته. حضر عنده مخلصنا. وداود المرتل . وأخذ نفسه الطوباوية . أطلبوا من الرب عنا. يا أنبا بيشوى الرجل الكامل . وأنبا كاروس السائح . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم التاسع من شهر أبيب المبارك شهادة القديس سمعان أكلوبا الروسل

طرح بلحن آدام . 

التفسير : تعالوا كلكم اليوم أيها المسيحيون. لنسبح المسيح إلهنا بالحقيقة. ونطلب إليه ليتراؤف علينا ويعطينا حظاً وميراثاً . مع الرسول سمعان أكلوبا. التلميذ الحقيقي الذي ليسوع المسيح. هذا جعل أسقفاً على أورشليم المدينة المقدسة. من بعد يعقوب أخي الرب. فأعاد كثيراً من اليهود إلى الإيمان الطاهر بالمسيح يسوع وصنع آيات وعجائب كثيرة. ولما سمع عنه اتربانوس الملك. أنه يفرق النساء من أزواجهن لأنه كان يأمرهن أن يتحفظن بالطهارة الحقيقية الملائكية. فأرسل خلفه وأحضره إليه. وعذبه بكل نوع. وكان عمره مائة وعشرين سنة. قد شاخ جداً في البشارة المقدسة. ولما تعب من عذابه. نزع رأسه بحد السيف. ومعه عذراء تابعة له كان أسمها ثاؤنا. ونالا أكليل الحياة. بصلوات هذا الرسول. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : كان في تلك الأيام. أثنان منهم ذاهبين إلى قرية أسمها عمواس. وكان يتكلمان مع بعضهما من اجل كل شئ كان . فأما ربنا يسوع المسيح فقد أقترب ليمشى مهما. وأمسك عيونهما عن معرفته . فقال لهما ما هو هذا الكلام الذي تتكلمانه. فأجابه أحداهما أسمه أكلوبا وقال. ألم تكن ساكناً في أورشيم حتى أنك لم تعلم بما كان فيها. من أمر يسوع الناصري إله الأنبياء . الأب أرسله الينا بالأيان والعجائب . فأمسكه اليهود وصلبوخ . وهذا هو اليوم الثالث منذ كان هذا. ولما أقتربوا من القرية التى كانا منطلقين إليها . سار مثل من يمشى من بعيد أمامهما. فتكلما معه قائلين. قد مال النهار تعال لتقيم عندنا. ولما دخل وأتكأ وقسم عليها الخبز. فأنفتحت أعينهما وعرفاه. فاختفى عنهما . فتكلما مع بعضهما وقالا قج كانت قلوبنا محترقة فينا. إذ كان يكلمنا في الطريق ويفسر لنا الكتب. وقلما للوقت ورجعا إلى أورشليم. فوجدا الإحدى عشر مجتمعين. والذين معهم يقولون قد قام الرب وظهر لسمعان. أما هما فتكلما معهم. بالذي كان في الطريق. وكيف ظهر لهما عند كسر الخبرز أطلبا من الرب عنا . يا تلميذى المسيح. أكلوبا ورفيقه. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم العاشر من شهر بيب المبارك شهادة أنبا تيثودورس أسقف الخمس مدن

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أفتح فاى أنا الخاطئ الشقي. وأنطق بكرامتك أيها الراعي الذي للقطيع الطاهر. الذي ليسوع المسيح. أنبا ثيؤدورس أسقف الخمس مدن والشهيد والرسول. لما كان زمن الاضطهاد الذي أثاره الملك الردئ دقلاديانوس. أرسل مندوباً إلى كل ناحية. ليعذب جميع النصارى . فأرسل ذلك إلى نواحي أفريقيا. وإلى منافق يسمى بيلاطس. فسعى إليه عن هذا الطوباوي أنه معلم المسيحيين. فأحضره الأمير وأمره أن يضحى للأوثان. فقال القديس إنى كل يوم أقدم ضحايا وقاربين للرب. فقال له المندوب وكأن آهلتنا أيسواهم آلهة كقولك أنت. فعذب هذا الأسقف بكل عذاب صعب أربعين يوماً. وأخيراً نزعت رأسه ولبس إكليل الشهادة. بصلوات هذا الأب. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة أنبا ثيؤدورس أسقف كورنثوس ونسوة معه وأميرين

طرح بلحن واطس .

التفسير : قد كمل عليك قول المرتل أيها الأسقف العظيم. الذي لمدينة كورنثوس. إذ قال أقسم الرب إلهى ولن يقدم. أنك أنت هو الكاهن الدائم إلى الأبد على طقس ملكيصاداق. قد غلبت الولاة وأيضاً قهرت الأمراء معاً. فأعدتهم بصلواتك إلى الإيمان بالمسيح. والنسوة المؤمنات اللواتى كن يتبعنك اللواتى اشتقن إلى الجهاد الشهادى المختار. هؤلاء جميعاً صاروا لك بنيناً في أورشليم السمائية . ونالوا الاكليل الغير بالى في كنيسة الأبكار. من بعد أتعاب كثيرة نالوها على اسم المسيح. رفضوا الزمنيات فنالوا الأبديات. وأما أنت فأرويهم كما هو مكتوب . إن إنهار ماء الحياه تجرى من بطنه . لأنك شبهت بهرون واليعازر في الكهنوت. لأن أولئك كانوا مثالاً وأنت فبحق. وصرت طبيباً منجياً وشفيق كل الأمراض. وكانت الشعوب المؤمنة تمجد الله بسببك أسلمت نفسك للموت عوضاً عن شعبك. وشبهت بيسوع المسيح الذي أسلم نفسه عنا. من اجل هذا وهب لك والذين كملوا معك. لكى تعيدوا معه في ملكوته السمائية وتفرحون. أطلب من الرب عنا. يا أبانا الأسقف الأنبا ثيؤدورس والذين معه. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الحادي عشر من شهر أبيب المبارك شهادة القديس يوحنا وسمعان أبن عمه

طرح بلحن آدام . 

التفسير : لأن هذين المجاهدين قد أتفقا أن ينالا أكليل الشهادة. سمعان ويوحنا من أهل شورميللوس اللذين قتلا بالسيف على اسم المسيح. مضى إثناهما إلى مدينة الأسكندرية واعترفا باسم المسيح. وصرخا قائلين بإعلان نحن نصاري تعبد المسيح. فأجاب الوالى وقال أنتما من أي المدن . فأجاب المجاهدان وقالا. إن أسمائنا الأولى مسيحيان واسم مدينتنا أورشليم السمائية. واسمى أنا يوحنا واخى سمعان. فقال لهما التنين الردئ. اذبحا للأوثان لئلا تموتاً. فأجابا قائلين أن موتنا ليس هو موت، بل هو حياة دائمة. مهما أردت فافعل. فعذب هذين القديسين حتى جرى دمهما على الأرض. وأمر الوالى أن يطرحوهما في السجن، ثم من بعد هذا نزع رأسيهما ونالا الأكليل في ملكوت السموات. بصلوات هذيت الشهيدين. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : تذكاركم المكرم أعطى فرحاً لنفوسنا. أيها الشهيدان القديسان. سمعان ويوحنا. أي لسان أو أي عقل ، أو أي فهم جيد. لكي ينطق بكرامتكما. أيها الشجاعان المكرمان. داودفي المزمور يقول من أجل طوباويتكما. أن كل عظام الأبرار الرب يحفظها. حقاً أنكما أبرار. وأعمالكما قوية جداً. من أجل السلطان الذي أخذتماه من يسوع المسيح. يسوع المسيح أبن الله . ذو القوة والسلطان. منحكما رحمة ومحبة فيه. السلام لسمعان ويوحنا أجناد المسيح. السلام للمجهادين والمحاربين جيداً. يسوع المسيح أبن الله. هو عن يمينكما بنجيكما ويقويكما. حتى أكملتما جهادكما. يعيد معكما اليوم كل الطغمات السمائية. ينطقون بكرامتكما باستحقاق. كل شعوب الأرض يمدحونكما معاً. ويفتخرون بجهادكما. ويغبطونكما يا أجناد المسيح. لأنكما أكملتما جهادكما وأخذتما الأكليل الغير فاسد. وعيدتما مع المسيح في ملكوته. وفي هذا اليوم كان تذكار الرجل المغبوط المتوحد. أبينا أنبا أشعيا. هذا كان عابداً في زمانه في جبل شيهات. وبتعاليمه الطاهرة خلص نفوساً كثيرة . أطلبوا من الرب عنا . أيها الشهداء يوحنا وسمعان وأنبا أشعياء المتوحد ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثاني عشر من شهر أبيب المبارك شهادة القديس أباهور من سرياقوس

طرح بلحن آدام 

التفسير : أجتمعوا جميعاً اليوم . يا أهل السماء وأهل الأرض. من كل القديسين. إلى الجهاد العظيم الذي لهذا الشهيد. الذي ليسوع المسيح. أباهور القوي . هذا المجاهد العظيم كان طفلاً. وأبوه كان حداداً. ولم يكن له غير أخت واحدة. وهو من أهل سرياقوس. وكان متقياً الله. فأراد أن يصير في عداد الشهداء. فأتى إلى وإلى الفرما واعترف أمامه. فهذبه عذاباً عظيماً جداً. وبعد ذلك آمن الوالى هو وأمرائه وبنوه لما أبصروه من عجائب القديس. وصاروا شهداء مرضيين للمسيح ونالوا الأكاليل السمائية. اما القديس فأرسل إلى أنصنا فعذب هناك بكل عذاب صعب. ولما تعبوا من عقابه نزعت رأسه المقدسة بحد السيف. ولبس الأكليل الغير المضمحل في السموات. من قبل يسوع المسيح الذي أحبه. بصلوات الشهيد اباهور. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : إلى أبد الأبد تطوبك جميع الأجيال إيها الشهيد اباهور. لأنك شجاع قوي محارب. مكرم في السموات وعلى الأرض. ايها القديس اباهور. المسيح فرح معك في سيرتك الطاهرة وعبادتك العالية فاختارك المسيح جندياً غالباً. سيفرح معك اليوم طغمات السمائيين. ويقص كرامتك باستحقاق جميع شعوب الأرض. ولما صرت فوق في السموات يا حبيب المسيح. سبحت الطغمات السمائية أمامك قائلين سبحوا الرب تسبيحاً جديداً. لأن تسبحته كائنة في كنيسة المؤمنين. الذي هو القديس أباهور لأنك فضحت الشيطان وأبالسته الأشرار. والوالى الجاهل واوثانه النجسة. أدرك ولا تمتنع من ميدان سيدك. ايها الشهيد القوى القديس اباهور أنا أعلم بالحقيقة أن لك دالة امام الآب والأبن والروح القدس. أن تطلب منه عنا مع مصاف القديسين لكي يتحنن علينا . ويغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث عشر من شهر أبيب المبارك نياحة أنبا بسنتاؤس أسقف قفط

طرح بلحن آدام 

التفسير : أنت طوباوي يا أبانا أنبا بسنتاؤس . لأنك تركت عنك كل مجد الناس كان متشبهاً بالسيد بولس الحكيم في أقواله المحيية. وفي إعلان الأسرار. وما كان يقول لأحد أني أبصرتها . هؤلاء حفظتهم يا رئيس الكهنة معلماً لشعبك على الدوام. منهضاً لهم لكي يتوبوا في هذا العالم قبل أن يطلبوا . إذ كنت تقول لهم إن يوم الرب ياتي مثل الفخ على كل ذي جسد. ولأنك رعيت شعبك معاً ومجمع الرهبان المقدس ووضعت لهم فواميس بحدود السماء حتى استوجبوا الحياة الأبدية. صرت كاملاً في الرهبنة ونلت موهبة الكهنوت وأخذت روح النبوة وارتفع بزيادة في إنسانك الداخلى. وصرت صديقاً لأيليا النبي الغيور لله من أجل طهارتك وكملت جيداً في رئاسة الكهنوت. واستحققت الكراسي السمائية. بصلوات أنبا بسنتاؤس. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تذكارك المكرم أعطى فرحاً لنفوسنا. يا رئيس الكهنة العظيم أنبا بسنتاؤس الأسقف. أنا أصرخ مع النبى وأقول. هديت شعبك مثل الغنم على يد موسى وهرون. وأيضاً هديتهم وأدخلتهم بالرجاء إلى جبلك المقدس الذي أقتنته يمينك. ما هو أيضاً الجبل المقدس الذي أقتنته يمينك إلا الجبل الطاهر الذي لأساس مدينتك . هذا الذى صلواتك الطاهر وعظم عباداتك جعلته يضئ أفضل من الشمس ربوات مضاعفة. لأني إذا ما أردت أن أتقدم وأتكلم بعبادتك. أخاف لأني ناقص وعقلي صغير جداً. ولو أنى أكون مثل موسى واضع الناموس. فلست أقدر أن أنطلق بكثرة عباداتك. تلك التى سنعتها في خفية. لولا أن الله أظهرها مجداً لآسمه القدوس ولكى يتعجب منك. إذ كنت تؤدب الرهبان لكى يكونوا نشطاء في الفضائل. وتقول إن لم يعمل الإنسان في زمان حدائته ويبتدئ. بوضع الأساس من حيث هو حدث صغير. فمن أين يجد هذا في زمان شيخوخته. هذا الشهيد الذي للمسيح. المجاهد القوي القديس أبامون. الجندى الغالب. عذب على اسم يسوع المسيح بعقوبات مؤلمة. وكان مخلصنا يظهر له ويمزيه. وبعد هذه الأتعاب نزعت رأسه المقدسة. ونال الأكليل الغير فاسد في أورشليم السمائية. أطلب من الرب عنا . يا أنبا بسنتاؤس الأسقف . وأبامون الشهيد ليغفر لنا خطايانا.

اليوم الرابع عشر من شهر أبيب المبارك شهادة القديس أبروكونيوس فارس المسيح

طرح بلحن آدام 

التفسير : داود النبي ملك إسرائل. يصرخ إلينا في مزموره. يكون للبار ذكر أبدى ولا يخاف من صوت ردئ . القديس أبروكونيوس الشهيد الشجاع. هو لم يخف من الولاة ولم يضطرب أمام الملوك. ولم يحس بالعذاب . جعل أتكاله على يسوع المسيح. حتى نال أكليل الشهادة. وقد رفض أبروكونيوس مجد هذا العالم. من أجل موهبة يسوع المسيح. أبغض الملك دقلديانوس. وتبع المسيح ملك السماء والأرض. وترك عنه الجندية فصار في عداد الشهداء. بالحقيقة هذا المجاهد قد أكمل وصايا الإنجيل. ورفض العالم وجميع أمواله . وتبع الرجاء الذي بيسوع المسيح. حل منطقة الجندية. وأشتد جدياً لملك السماء والأرض. وأبغض تاج الملوك المنافقين . فنال الاكليل السمائي. بصلوات الشهيد أبركونيوس. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : القديس أبروكونيوس، هو مقبل إلينا ويتبعه الشهداء الذين كملوا معه، وكنيسته تفرح اليوم والطغمات الذين فيها، في التذكار المكرم. الذي للقديس أبروكونيوس. أنه فرح كائن اليوم في السموات وعلى الأرض. يعيدون ببهجة للقديس ابروكونيوس. من من الحكماء ذوى الفهم الأرضيين. يصير عقله سمائياً . ويقص عظم كرامته. كثير هو العذاب الذي احتمله هذا القديس. وكثيرة هي الكرامات التى منحه المسيح إياها. ملائكة الرب وقفوا مع هذا القديس. وكانوا يخدمونه حتى أكمل سعيه. كل الأجناس التى آمنت بربنا يسوع المسيح. يعيدون معه في وم تذكاره. كل الشعوب المؤمنة. يجتمعون إلى الكنيسة. ويمجدون مخلصنا وشهيده الطاهر. فلنجتمع يا أحبائي بفرح وسرور. ونعيد ببهجة لهذا المجاهد القوي . السلام للكوكب المضئ الذي أشرق وقت السحر. فملأ شعاع نوره وجه العالم كله. طوباك بالحقيقة أيها القديس أيروكونيوس. لأنك طرحت الزمنيات فنلت الأبديات. ونلت كرامات كثيرة من المسيح الذي أحببته. وابتهجت مع القديسين في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا . يا فارس المسيح. القديس أبروكونيوس . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس عشر من شهر أبيب المبارك نياحة القديس العظيم مار أفرام السريانى

طرح بلحن آدام 

التفسير : أفتح فاى أنا الخاطئ. لكى أقص كرامة أبينا البار أنبا أفرام. هذا الذي تعبد للرب منذ صغره. مثل صموئيل في بيت أبائه. وتشبه بدانيال النبي. بروح الحكمة وفهم مستيقظ. وتشبه بموسى النبى ذلك الذي تعب على شعبه. أنت مغبوط يا أبانا أنبا أفرام. لأنك تحكم على جيلك . طوباك أنت يا أبانا أنبا أفرام صفى الله القديس البتول. لأنك أنت حزنت في هذا الزمان الباطل. وفرحت في الدهر الآتي . وتعبت بهذا الجسد المائت. فتنيحت بالروح المحيي. طوباك أنت يا أبانا أفرام. لأنك أكملت سعيك جيداً. أحببت تعب الصيام وفضائل الطهارة. وحرمت ذاتك من الطعام الأرضي. فاستحققت طعام الملائكة. وعطشت على الأرض من هذا الماء المعروف. فسقيت من ماء الحياة. بصلوات أبينا أنبا أفرام. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أنا هو الغير مستحق . أتكلم بكرامتك. يا أبانا البار العظيم أنبا أفرام، لأن نعمة الروح القدس فاضت عليك مثل الرسل. ففسرت الكتب المقدسة. أن سميتك ملاكاً. فأنت هو ملاك . لأنك حفظت جسدك مثل ملاك. وإن دعوتك نبياً فأنت هو نبى. لأنك فسرت الكتب أنفاس الرب الإله . أن أنا دعوتك رسولاً فأنت رسول. لان أقوالك بلغت إلى أقطار المسكونة. وأن دعوتك بتولاً فأنت بتول بالحقيقة لأنك أمرت الناس أن يحفظوا البتولية. وإن سميتك ناسكاً. فأنت أفضل من ناسك. لأنك جاهدت في سيرة الرهبنة المقدسة. إن سميتك مدبراً. فأنت هو مدبر بالحقيقة. لأنك هديت النفوس إلى أورشليم السمائية. وأكملت سعيك بشيخوخة حسنة. وتنيحت مع القديسين في كورة الأحياء. شهيد المسيح كيرياكوس. ويوليطة أمه أكملا جهادهما الطاهر. في مثل هذا اليوم المقدس. وقد عذبوهما بعقوبة عظيمة . وصنعوا آيات وعجائب وقوات لا ينطق بها. ومن بعد هذه الأتعاب. أخذت رأساهما المقدسة. ونالا أكليل المجد في أورشلين السمائية. أطلبوا من الرب عنا . يا كريا كوس ويوليطه. وأنبا أفرام السريانى. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السادس عشر من شهر أبيب المبارك 

نياحة القديس يوحنا صاحب الأنجيل الذهب

طرح بلحن آدام 

التفسير : هلم الينا اليوم يا داود الملك . المرتل الطاهر والمزمر . حرك لسانك مثل أرغن . وتكلم بكرامة النخلة. وبكثر مثل أرز لبنان. وفم الصديق يتلو في حكمة الله ووصاياه. ناموس الرب كائن في قلبه . ولسانه يتحرك في الحكم والرحمة. طوباك أنت أيها القديس يوحنا. لأنك حفظت جسدك منذ صغرك. صرت طاهراً في البتولية. مثل يوحنا الإنجيلي. كنت تحب المسكنة والغربة والإزدراء بذاتك. ملتجئ في طول عمرك. وقد تحفظت بالنسك مثل إيليا عظم الأنبياء. من يقدر أن يتكلم بكرامة يوحنا صاحب الإنجيل المعمول بالذهب فتح فاه وأسلم الروح. وذهب إلى النياح مع كافة القديسين. بصلوات القديس يوحنا. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة إنى لمنعجب . وعقلي متحير. إذا ما نطقت بسيرتك أيها القديس يوحنا . قد كمل عليك قول داود الملك. في المزمور الطاهر هكذا قائلاً . أن البار يتلو في حكمه الله . وناموس الرب كائن في قلبه . ولا تزل خطواته . أما أنت فتلوت في الإنجيلي الذهب. ووصايا الرب نهاراً وليلاً. من هو الحكيم والفهم القلب فيقدر أن ينطق بكرامة هذا القديس. أبينا أنبا يوحنا صاحب الإنجيل الذهب. لأنه كان في بيت أبيه. خارجاً عن الباب ثلاث سنين بمسكنه عظيمة . ونسكيات متعبة. وكان عبيده الأصاغر يحتقرونه بغير علم . ويضحكون به مثل واحد مجنون ويضربونه بمرارة. ثم يغسلون زبادى الطعام ويسكبونهم على رأسه. بغير شفقة . أما هو فبوداعته صبر على هؤلاء جميعاً. بعظم تواضع وعظم قوة القلب. ولما أراد مخلصنا أن يخرجه من هذا العمر فأعلمه في الرؤيا أنه قد بقى لك ثلاثة أيام . فدعا أباه وأمخ وعرفهما أنه أبنهما. فبكيا وناحا وأنتحبا عليه ومن بعد ثلاثة أيام أسلم نفسه المحبة للإله. بيد يسوع المسيح مخلصنا الصالح. ومضى إلى أماكن النياح في أورشليم السمائية. فيبيعة الأبكار في كورة الأحباء . أطلب من الرب عنا . يا أبانا القديس يوحنا صاحب الإنجيل الذهب . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السابع عشر من شهر أبيب المبارك شهادة القديسة البارة أوفوميه 

طرح بلحن آدام 

التفسير : وكان الأضطهاد على الكنائس . في كل العالم وعلى النصارى. وكانت أمرأة حكيمة عفيفة . أسمها أوفوميع مؤمنة بالمسيح. وقد استشهدت على اسم المسيح. على يد الملك دقلاديانوس. وذلك أنها كانت جالسة ذات يوم . فأبصرت شهداء وسلاسل في أعناقهم وهم يجرونهم مثل الكلاب. فحين رأتهم أحترقت بالروح وبكت وناحت ولعنت الملك. لأنه صنع هكذا مع هؤلاء القديسين. فلما سمع الملك النجس بهذا أمر أن يخضروها والتقصى منها عن معتقدها. فأقرت ولم تنكر فقالت. إنى أنا مؤمنة بالمسيح يسوع. وأبيه الصالح والروح القديس. فعذب هذه القديسة بكل العقوبات المتنوعة. وآخر هذا طرحت في النار وأكملت جهادها . وأسلمت روحها ونالت أكليل الشهادة مع المسيح يسوع في ملكوته . بصلوات القديسة أوفوميه. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن وأطس . 

التفسير : أعطى فرحاً لنفوسنا . التذكار المكرم . الذي لشهيدة المسيح القديسة أوفوميه. أي لسان لحمى يقدر أن يمدحها. ويقص كرامتها وأمانتها ورجاءها. هذه تركت عنها العالم وشهواته الكثيرة . وفرقت كل أموالها على المساكين، لأنها تذكرت القول الذي قاله الرب لذلك الصبى. إذ كانت تريد أن تكون كاملاً أعط جميع مالك للمساكين، ثم بعد ذلك أرسل الملك دقلديانوس خلف هذه الشهادة الطاهرة القديسة أوفوميه وقال لها أرفعى البخور وأنا أعطيك كرامات كثيرة ، فلم توافقه بل لعنته هو وأوثانه. حينئذ أمر أن تعذب بكل عذاب متعب وأن يطرحونها في النيران. فأسلمت نفسها المحبة للإله بيد يسوع المسيح. ونالت الأكليل الغير المضمحل الذي الشهادة. ومضت إلى أماكن النياح. التى أعدها المسيح لمحبي إسمه القدوس في أورشليم السمائية أطلبى من الرب عنا . ياعروس المسيح القديسة أوفوميه . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثامن عشر من شهر أبيب المبارك 

شهادة الرسول يعقوب بن حلفى أسقف أورشليم 

طرح بلحن آدام 

التفسير : أبتدئ أنا الغير مستحق لكي أقص كرامة هذا الأسقف. الذي لأورشليم المدينة المحبة للإله أين حلفى المدعى كلوباً. هذا كان بتولاً منذ صغره. ودعى أخاً للرب لأنه تربى مع ربنا يسوع في بيت يوسف منذ طفولته. وأن الرسل وضعوا عليه اليد أسقفاً على أورشليم. فكرز وعلم باسم يسوع المسيح. ورد كثيرين إلى الإيمان الحقيقي وعمدهم . وصنع آيات وعجائب عظيمة . فاجتمع اليه اليهود . وطلبوا اليه أن يعرفهم من أجل يسوع المسيح أبن من هو . وكانوا يظنونه أنه يقول أنه أخوه . فوقف على الأنبل. وقال أنه أبن الله مخلص العالم. فأمسكوه بغضب عظيم. وضربوه ضرباً مؤلماً بموازب القصارين، فأسلم الروح بيد المسيح. ونال أكليل الشهادة . بصلوات يعقوب الرسول. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : يعقوب أسقف مدينة أورشليم. أبن كلوبا البار وأبن خالة المسيح. أي لسان جسدانى يقدر أن يطوبك. ويقص كرامتك العظيمة وفضائلك الكاملة. لأنك منذ صغرك. صرت في بتولية حقيقية وطهر كامل. فدعين أخاً للمسيح . يفتخر يطهرك وجهاد فضائلك ملائكة السماء ومصاف القديسين. إذ هدمت البرابي التى لإبليس وأوثانه. وأبطلت عبادته المرذولة . وثبت الكنيسة . يعقوب أخو الرب تبع المسيح وحمل صليبه. واشتد إلى الحرب. ونال الروح القدس مصل الرسل. وشفى كل الأمراض وأخرج الشياطين . وأكمل سعيه ومات على الحق، ولبس أكليل الشهادة الغير المضمحل، وصنع عجائب عظيمة بقوة يسوع المسيح إلهنا . أيها القديس والراعي العظيم، لأنك لما صرت أسقفاً أضأت البيعة . من قبل تعاليمك المحيية. الجارية من شفتيك رعيت خرافك في المراعي الصالحة الحسنة ، وإذا ما سمعوا صوتك يتقافزون بالفرح. السلام للكوكب المنير يعقوب أخى الرب. السلام للأسقف المؤتمن والشهيد معاً. أطلب من الرب عنا. يا تلميذ المسيح يعقوب الأسقف ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم التاسع عشر من شهر أبيب المبارك شهادة القديس مار بطلون الطبيب

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا أيها المؤمنون الأرثوذكسيون. لمجد إلهنا وربنا يسوع المسيح. ونمدح هذا الشهيد القديس مار بطلون بحق . هذا الذي صار مصباحاً مضيئاً. وأنار على كل الناس. وكان والداه وثنيين يعمدان الأصنام . فأختاره المسيح فآمن باسمه على يد قسيس. فعلمه وعمده. ومنذ صغره صنع عجائب باسم المسيح الذي تبعه. أبرأ للعميان وشفى المرضى بقوة المسيح. وكان يكرز بالأمانة الحقيقة . أمام كل الذين كانوا يريدون أن يبرئهم فسمع الملك بهذا الصديق وبالقسيس فأحضرهما. ولم يستطع أن يستميل قلبيهما لأن يرفعا البخور لآلهته الأنجاب. فنزع رأسيهما مع الذين آمنوا بكرازة الشهيد المقدسة. وأكملوا جهادهم في تاسع عشر أبيب . ونالوا أكليل الشهادة بصلوات هؤلاء الشهداء . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : لسنا نتعب من إكرامك . أيها القديس مار بطلون . الذي أبصر إعلانات وأسراراً من قبل الرب ولما نزعت رأسك المقدسة. كان واقفاً حولك طقوس الملائكة. متعجبين من كرامتك . كل النسابيح السمائية يسبحون بها للقائك. كل طغمات غير المتجسدين من الملائكة الأطهار. وهم طغمة متقدمون أمامك. إلى علو السماء. حتى دخلوا بك إلى يسوع. يقدمك قراناً لأبيه . لأن موت القديسين كريم أمام الرب. كما قال داود المرتل. لأن موتك أنت ليس هو موت . بل حياة أبدية. لأنك قد أبتهجت في أورشليم السمائية . أنصتوا يا أخزة إلى قول هذا الرجل الصديق. لما سأله الملك دقلاديانوس. قائلاً تعبد من من الآلهة . فقال جهراً أنا مؤمن بيسوع المسيح ابن الله الحى . مهما أردت فافعله بى . كل القديسين الرسل والشهداء . ومعلمى الكنيسة خرجوا للقائك، دمك المقدس الذي سفك هو يعج قدام الرب، كمثل دم هابيل الصديق على هذا الجيل من يقدر أن ينطق بكرامتك والمجد الذي نلته ، والأكليل الغير فاسد الذي وضع على رأسك . هكذا مت من أجل المسيح مثل الرسل والشهداء المخترين الذين كملوا قبلك. أطلب من الرب عنا. يا شهيد المسيح . ماربطلون الطبيب ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم العشرون من شهر أبيب المبارك شهادة مار تادرس الاسفهسلا أبن يوحنا

طرح بلحن آدام 

التفسير : القديس تادرس الشهيد القوى. الشجاع العظيم للملك المسيح. لأنك تركت عنك ملك الأرض وتبعت المسيح وملائكته. تعريت من أسلحة الجندية، ولبست عليك الطهارة الحقيقية، وشبهت سيرتك بدانيال النبى ، فاظر المناظر والإعلانات. دانيال ذلك الزمان هدم بال، وقتل الثعبان الذى كان ببابل، هذا الشهيد القوى قتل التنين الذي كانوا يعبدونه بأوخيطس. أما دانيال ذلك الزمان خلص سوسنة لما حملت ليهلكوها من قبل المخالفين، وهذا الشهيد البطل خلص أولاد المرأة الأرملة من ذلك التنين الردئ. يشوع بن نون قتل كثيرين من أجل بسط يدى موسى، وهذا الشهيد القوى أفنى البربر بعلامة الصليب الذى في قيطونه . الثلاثة فتية نالوا كرامة لأنهم صبروا في وسط النار. والقديس تادرس نال كرامة لأنه أكمل جهاده في وسط النار. 

من ههنا يقال أمام أيقونة الأمير تادرس

داود النبى نطق بكرامتك أيها القديس تادرس في المزمور. لأنك بالحقيقة سحقت رؤوس التنين بقوتك نغضب جداً دقلاديانوس، وتكلم معك بحنق عظيم لماذا يا تادرس قتلت التنين الذي يعبده أهل أوخيطس فأجاب الشجاع الأسفهسلار القديس تادرس وقال للملك. أن آلهة الأمم شياطين هم. وربى يسوع المسيح خلق للسماء والأرض. فغضب الملك وأرسله إلى المشرق. فأكمل بالنار في ذلك الموضع، وكمل جهاد الشهادة ، وعيد مع المسيح في ملكوته. السلام لتادرس الأسفهسلار. الشهيد الطاهر الذي ليسوع المسيح. السلام لتادرس الاسفهسلار . الكوكب المضئ في المسكونة. السلام لتادرس الأمير. الحجز الجوهر في ملكوت السموات . السلام لتادرس الأمير ، فرح وفخر كل الشهداء. بصلوات الأمير تادرس . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : لسانى الضعيف لت ينعب . إذا ما مدحك أيها الشهيد المجاهد. تادرس الأسفهسلار. يا من وجد في الزرع الذى زرعه الرب في حقله . وأثمر بمائة وستين وثلاثين. يا من صار قرباناً طاهراً نقياً. يجب أن يرفع ذاته ذبيحة للرب الإله. يا من رفض كل محد هذا العالم الزائل وفخره الزمني من أجل محبة المسيح. كل جنس البشر الكائنين في كورة أو خيطس. قد أبصروا عظم شجعاتك أيها القديس تادرس. لما أشتديت على حقويك وقتلت التنين مفسد الأطفال وخلصت أولاد الأرملة لها. كل المسقومين الطالبين إليك ويمضون إلى كنيستك فإن الله يهب لهم الخلاص والشفاء من قبلك. يا من ذبح الشيطان التنين العظيم بترس الإيمان وسيف الروح القدس. السلام لتادرس أمير القوة. السلام للمجاهد والمحارب جيداً. السلام لحامل المصباح الذي لأهل السماء أطلب من المسيح عنا أيها الشجاع للغالب. السلام لمن كمل عليه القول النبوى. إذ قال تدرس الثعبان وملك الحيات. السلام لتادرس البار. قربان الله الطاهر، لأنك نفسك وجسدك قرباناً للرب الإله. أطلب من الرب عنا . يا لابس الجهاد الشهادى، تادرس الإسفهسلار ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الحادي والعشرون من شهر أبيب المبارك 

تذكار القديسة العذراء مريم والدم الإله في كل شهر

طرح بلحن آدام 

التفسير : أفتخروا بمريم والدة ملخصنا . يا سبع طغمات الكنيسة، أفتخروا بمريم إبنة يواقيم. لأنها أتت بسلام الله إلى البشر. افتخروا بمريم الحمامة الحسنة، في كنيسة الأرثوذكسيين. نطلب في الأنبياء وفي رؤساء الأباء نجد فيهم كرامة العذراء. إبراهيم واسحق ويعقوب يفتخرون بمريم لأنها خرجت منهم. شبهوك بالسفينة التى أنقذت نوح من الطوفان. واسحق أيضاً يفتخر بها ويكرمها بمجد عظيم. يشبهون مريم بالباب الذي نطق حزقيال بكرامته. كل فخر وكل مديح قاله معلمى البيعة المختارين على مريم. أنبا شنوده وأنبا بقطر ورؤساء المتوحدين وأنبا كيرلس شبل الليث القوى. افتخروا بك في وسط المجمع. يا مريم العذراء موئى لنا شفيعة أمام مخلصنا لكى يغفر لنا خطايانا. 

من ههنا يقال أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم التى النور لمع فيها فأضاء علينا. السلام لأم الكلمة الذي خرج من الآب من خالق كل الأشياء بكلمة فيه. السلام للعراء أم الأحياء لأن من قبل ثمرتك أدركنا الخلاص. السلام التى حملت مخلصنا يسوع حامل الكل بكلمة قوته. السلام لمدينة ملكنا والله لا يزال في وسطها . السلام للتى ولدت محيى العالم وحيد الله الآب. السلام لمسكن الذي يملأ الكل. فحل في بطنها تسعة أشهر. السلام لك يا مريم فخرنا وسيدتنا العبورة التى بغير عيب فولدت الحمل. السلام لفخر المؤمنين وفرحها معاً. لأنك ولدت المسيح فنجاهم من المصايد السلام لك يا مريم الملكة الحقيقية. السلام لأم الله النور الحقيقي. السلام للتى بشر أشعياء من أجلها. ها هوذا العذراء تحبل وتلد أبناً . السلام للتى استحقت أن تسمع صوت غبريال بخلاص العالم. بشفاعة والدة الإله القديسة مريم. يارب أنعم لنا يغفران خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً نياحة القديس سوسنيوس الخصى

طرح بلحن واطس. 

التفسير : فلنسجد لمخلصنا الإله الوحيد. والآب الغير مدرك. والروح البارقليط نسبحه ونمجده لأنه إلهنا الحقيقي ، ونكرم هذا القديس سوسنيوس الخصى. هذا الرجل الصديق من المخصصين لخدمة الملك ثيؤدوسيوس وكان فيه نعمة وحكمة. وكان رحوماً مترائفاً على كل من يراه . يتعاهد المرضى ويعزى المتضايقين. ويعين كل من هو في شدة . وكان يصنع كل الأعمال الصالحة بإرادة الله، ولما كان اجتماع المجمع في مدينة أفسس على نسطور ، ذلك المجنون عدو العذراء. فحضر أبونا القديس العظيم أنبا كيرلس، فكان هذا القديس معه يخدمه هو وأساقفته . فضعف بمرض صعب. فأبصر في الرؤيا وكأنهم يدعونه إلى وليمة الملك. فأعلم أبانا كيرلس بتلك الرؤيا. فقال أتريد أن أطلب عنك لكي لا تنتقل. فقال له نعم يا أبي لكى أفرق أموالى للمساكين والضعفاء وكنائس المسيح. وأن أبانا صلى عليه فوخب الرب له الصحة. فعوفى وقام في تلك الساعة بقوة الثالوث ووزع كل أمواله ولم يبق ولا دينار واحد، وبعد ذلك أسلم الروح، ومضى إلى أماكن الراحة. أطلب من الرب عنا أيها القديس سوسنيوس الخصى. ليغفر لنا خطايانا.

اليوم الثاني والعشرون من شهر أبيب المبارك 

شهادة القديس مكاريوس أبن واسياليدس الوزير

طرح بلحن آدام 

التفسير : يا رب باركت الصديق. وكمثل سلاح المسرة وضعت إكليلا علينا الذي هو الشجاع ولابس الجهاد. البار مكاريوس أبن واسيليدس. شهوة نفسه أعطيته الذي هو اسمك القدوس ليلمع عليه . وطلبه فمه لم تحرمه إياها، الذي هو جهاد الشهادة المقدس. ابتدأته في دهق العذاب بالبركات الجزيلة التى لمسيحك، وفهمت قبله فبكت الملوك. وقويت جسده فأحتمل العذاب. ولما أكمل جهاده الطاهر ووضعت على رأسه إكليلاً من جوهر. سألت حياة فأعطيته، التى هى الحياة الدائمة وملكوته السموات، وطول الأيام إلى أبد الأبد. الذي هو تذكاره المقدس الذي جعلته دائماً. المجد وعظم البهاء البسته الذى هو صليبك المقدس الذي لبسه. فابهجته بفرح مع وجهك، الذي هو فرح النعيم الذي لملكوتك. فسبح ورتل لقوتك ، والكرامات المقدسة السمائية بصلوات مكاريوس الشهيد. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديس لاونديوس

طرح بلحن واطس . 

التفسير : للقديس لاونديوس جندى المسيح. الغالب في جهاد الشهادة الطاهر. الكوكب المضئ في المسكونة كلها. الشجرة المثمرة في الأرض الصالحة. رفض مجد ومملكة هذا العالم، وأسلم جسده إلى النار . وإلى العذاب الصعب. من أجل محبة المسيح، ورجاء الخيرات التى اشتاقت إليها نفسه. وأن يملك مع المسيح. القديس لاونديوس شهيد المسيح. فضح الملوك والولاة والقواد. الشهداء الأطهار يفتخرون به. وهم يمدحونه في السماء وعلى الأرض. جميع طغمات السموات يفرحون بجهاده. الذي جاهده على اسم المسيح. أسلم نفسه لله، وأسلم جسده للنار، وقبل عذاباً عظيماً من أجل أبن الله الحى، من أجل هذا دخل به مخلصنا إلى ملكوته. ومنحه الخيرات التى لم ترها عين . أطلب من الرب عنا. يا لابس جهاد الشهادة. القديس لاوفديوس ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث والعشرون من شهر أبيب المبارك 

شهادة القديس لنجينوس صاحب الحربة 

طرح بلحن آدام 

التفسير : الرب ملك على خشبة . فجذب كل أحد إلى إيمانه المقدس. وبالأكثر متزايداً هذا الشهيد القديس لنجينزس حامل الحرية جندى المسيح. هذا كان من اليونانيين من جند بيلاطس، فأعطاه اليهود أموالاً زائدة. حتى طعن جنب المسيح، ولما جرى منه دم وماء. وكثرت الآيات التى عاينها وقت صلبوت ربنا يسوع. على خشبة الصليب المقدسة، أبصر الشمس أظلمت، والقمر صار بلون الدم، والصخور تشققت والأموات قاموا. وقد كان واقفاً صحبة الجند لما ختموا القبر المقدس. ولما ثبت في قلبه أن المسيح قام من بين الأموات آمن به من كل قلبه . ومضى إلى كورته الكبادوكية، وترك الجندية، وصار مبشراً بالمسيح . فأرسل بيلاطس وأعلم طيباريوس الملك. فأرسل ونزع رأسه، ونال أكليل الشهادة. وعيد مع المسيح في ملكوته. بصلوات الشهيد لنجينوس. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : يا من صار جندياً مقاتلاً للمسيح. لما دعاه برحمته وتحننه الجزيل. يا شهيد المسيح والشجاع القوي. أيها القديس لنجينوس الجندي. حامل الحربة. إذ كنت أولا طارداً مفترياً شتاماً، لكن المسيح رحمك كقول بولس. يا من استضاء عقله بنور الإيمان. لما رأيت الآيات الكثيرة والمعجزات العالمية. لما أبصرت العناصر، والشمس والقمر والكواكب، وقد صار نورهم ظلاماً وناحوا على خالفهم. ورأيت المسيح أبن الله الذى مات بإرادته. وقد قام من بين الاموات وهو جالس عن يمين أبيه. فلأجل هذا آمنت به وسفكت دمك على اسمه، وسكنت في المكون مثل اللص اليمين. لما نزعت رأسك من أجل المسيح الرأس الأعظم مضيت إلى العلو بتهليل ونلت الأكليل الغير الفاسد، وعيدت مع يسوع المسيح في أورشليم السمائية، الموضع الذى هرب منه الألم والحزن. أطلب من الرب عنا، يا لابس الجهاد الشهادى . الشهيد لنجينوس، ليفر لنا خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القديسة الشهيدة مارينا

طرح بلحن آدام لها .

التفسير : دالة عظيمة صارت لنا اليوم. نحن معشر المسيحين أمام الرب الإله. من قبل شفاعات سيدتنا كلنا، وفخر جنسنا مريم العذراء، التى اجتمعنا معاً في كنيستها، من أجل الفرح العظيم بهذا العيد الجليل. في التذكار المقدس لهذه الشهيدة، عروس المسيح القديسة مارينا، هذه التى جاهدت الجهاد الحسن، ووقفت أمام الملوك ، وأعترفت علانية. أنى أنا نصرانية اؤمن بالمسيح، وأنا مستعدة أن أنال الأتعاب، والعذابات على اسمه القدوس، لكى أنال الحياة الأبدية، مع المسيح إلهى في ملكوته. لما سمع كلامها. الطاغن بروتوس أمر بعذابها. فعذبها بكل نوع. والشهيدة إيمانها لم يتزعزع، ولم تخف من عنفه ولا من عذاباته. أعنى هذه المؤمنة القوية القديسة مارينا . حقاً قد أعلنما ثيؤفيموس. من أجل العجائب التى تظهر على يديها، وكيف تطيعها الشياطين، ولاسيما أن أسمها مكتوب في السماء. وعرفنا أيضاً أن داسيوس هو اسم ابيها الذي من مدينة أنطاكيا. اسمعوا معلمنا لسان العطر. بولس الرسول يقول هكذا. أن الذين يحبون الله يعينهم. على كل شئ من الأعمال الصالحة، لما تأملت القديسة في هذا الفصل. وفي العالم الردئ المملوه شراً. فقامت باجتهاد وجاهدت في ميدان الشهادة. في زمان الملك داديانوس المنافق. بعظم صبر ورجاء ثابت. بفرح وتهليل وقوة إيمان . بالمسيح ملكنا له المجد الأبدي. ونالت أكليل الشهادة. ومضت إلى النياح السمائي، مع الشهداء والقديسين معاً. في النعيم الأبدي الذي لا يزول. بصلوات هذه القديسة الجليلة. الطاهرة الشهيدة القديسة مارينا. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. وثبتنا على الإيمان المستقيم. 

طرح بلحن واطس لها أيضاً . 

التفسير : تعالوا كلكم اليوم معاً. يا محبى الإله الارثوذكيين. لنمجد يسوع المسيح. الكلمة الحقيقي للآب. الذي أنعم علينا حسناً. بهذه الفتاة النقية. الحكيمة المختارة الشهيدة القديسة الحقيقية مارينا. التى صارت حصناً لنا. لترد أعدائنا المضادين لنا. من قبل طلباتها عنا. من أجل هذا تعالوا كلكم. لنقول بفم واحد السلام لك يا مارينا ذات الدالة أمام الرب . السلام لك يا مارينا القديسة الشهيدة. من قبل طهارتك ومن قبل استشهادك. السلام لك يا مارينا لأنك قبلت أتعاباً صعبة. على الأسم القدوس الذي للخلاص لربنا يسوع المسيح. السلام لك يا مارينا  الحسنة ذات الوقار. استحققت هذا المجد العظيم وهذا التذذكار المكرم. السلام لك يا مارينا ولجسدك الطاهر. الرب حفظه لنا ولم يتلف. لكى يصير لنا ولكل الذين يأتون إليه. من أقطار الأرض كلها. عزاء ورجاء. لأنك جاهدت حسناً في ميدان للشهادة. وغلبت الشيطان بقوة يسوع المسيح فأعطاها أكاليل من أجل بتوليتها الحقيقية ورفضها العالم كله وشهادتها عنه. فلنكرمها ونقول السلام التى ورثت الملكوت الذى لا يزول في كورة الأحياء. أطلبي من الرب يسوع المسيح. أن يمنحنا سلامه، وينجينا من التجارب ويغفر لنا خطايانا. 

اليوم الرابع والعشرون من شهر أبيب المبارك شهادة القديس أبانوب من نهيسا 

طرح بلحن آدام .

التفسير : داود النبى صرخ قائلاً. شددتنى يا إلهى بقوة في الحرب. وربطت كل القائمين على . وأسلمت أعدائي في يدى. مطروحين على أدبارهم. ولما سمع بهذا أبانوب القوى المجاهد والمحارب جيداً. نهض بالروح الملتهب داخله. وفرق كل موجوداته على الضعفاء والمساكين. وتقدم إلى جهاد الشهادة الطاهرة بقلب واحد. من يقدر أن يحصى العقوبات والعذاب المتعب الذي قبله إليه. والذين آمنوا بالمسيح مخلصنا واستشهدوا بسببه ولما استنارت أعين نفسه . تثبت بأسلحة الثالوث المقدس. مثال الصليب المقدس. وقتل أعداءه بقوة عظيمة. ولما أقتصر في حرب الشيطان وقوى عليه. فضح الولاة الأردياء. واعترف بيسوع المسيح . فنزعوا رأسه على اسمه القدوس. وعيد معه في ملكوته. بصلوات الشهيد أبانوب. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

في هذا اليوم أيضاً تنيح أنبا سيماون بطريك الأسكندرية

طرح بلحن واطس .

التفسير : السلام الكوكب العظيم . الذي يضئ في المسكونة. بالفضائل العالية أبينا القديس أنبا سياون السلام لك أيها الراعي الحقيقي الذي للمسيح. ورئيس الكهنة العظيم. أبينا الطاهر أنبا سيماون. السلام للذي نجانا من عاصف الدو. الشيطان وأبالسته. من قبل صلواته المقدسة. السلام للشهيد الطاهر بغير سفك دم على يد الأشرار الذين أطعموك السم. السلام لمن حرسه المسيح إلهنا من كل شر . حتى فضح السحرة فأحرقم الملك بالنار. السلام للرحوم بالحقيقة مثل ربنا يسوع المسيج. لأنك لم تصنع انتقاماً مع الذين صنعوا بك شراً. السلام لمن صنع آيات وعجائب باهرة . لأن المسيح وهب لك أن تشفى جميع الأمراض. السلام لك يا من دعاك ربنا يسوع المسيح لكى ترعى شعبه بطهارة قلبك. السلام لحبيب المسيح. أبن الرسل . لما أقمت الموتى مثل أولئك . أطلب من الرب عنا . يا أبانا الصديق القديس أنبا سيماون البطريك . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس والعشرون من شهر أبيب المبارك شهادة تكلا الرسولة وشهادة أبى أسحق وأبكراجون وغيرهم تكريس بيعة الشهيد مرقوريوس أبى سيفين

طرح بلحن آدام 

التفسير : للقديسة تكلا الشهيدة الطاهرة. بغير سفك دم على اسم المسيح. كانت تمشى مع بولس الرسول. وردت كثيرين إلى الإيمان المستقيم. وطرحت في النار. وألقيت للسباع الأقوياء. وحرسها الله من كل شدة، واستشهد في هذا اليوم، أنطونا الشهيد الطاهر. السلام لأبي أسحق الذي من أهل شما. الشهيد للطاهر الذي ليسوع المسيح. هذا كان حارس بستان، وكان رجلاً صالحاً. فلما أعترف نزعت رأسه . وهذه القديسة الشهيدة لباربا، أكملت جهادها في هذا اليوم المقدس. ونزعت رأسها من بعد أتعاب وعقوبات وعذاب. واستشهدت القديسة تكلا وموجى للعذارى ونالتا أكليل المجد. وفي هذا اليوم نال أكليل الشهادة القديس ابكراجون البنوانى. هذا الشهيد الطاهر كان أولاً لصاً. وصار راهباً ناسكاً كاملاً فلما أعترف بالمسيح يسوع . نزعت رأسه فنال أكليل الغلبة. 

من ههنا يقال أمام أيقونة الشهيد مرقوريوس أبى سيفين

تفسير : إسمك في أفواه المؤمنين. محب الآب الذي هومرقوريوس. السلام لمرقوريوس الجندى الشجاع الذي الملاك أعطى له سيفاً. لما كنت راقداً في الحرب، ففتحت عينيك نحو الجو. أبصرت يد إنسان في السحاب. يتكلم معك قائلاً أغلب ولا تخف يا مرقوريوس. الذي تأويله محب الآب. استل سيفك يا مرقوريوس واضرب أعدائك المقاتلين لك. أنا هو إلهك كائن معك. اعزيك من جميع أتعابك. إذا أكملت الحرب. أنظر لا تنسى الرب إلهك. سلام أبى والروح القدس يكون معك يا مرقوريوس، ينبغى لك أن تقبل أتعاباً كثيرة على إسمى، وأنا آخذك إلى السموات بمجد عظيم وتتنيح مع كافة القديسين ، وأعطيك أكاليل المجد في ملكوتى الأبدي. بصلوات محب أبائه مرقوريوس يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : من أنا الغير مستحق لأنطق بكرامتك . أيها البطل القديس مرقوريوس. إذ لما أرسل خلفك الملك داكيوس، لكى يتحقق أفكارك ما هى . تلك هى الأقوال التى قال لك الملك المنافق. ألعلك أنت أيضاً آمنت بالمسيح إله الجليليين، وفي تلك الساعة تعريت من الإنسان العتيق، وصرخت قائلاً أنا أؤمن بربى يسوع المسيح، ثم تكلم معك الملك داكيوس لكى يخدعك، وقال لا تفسد حسنك وبهائك، وكان التنين الردئ متملكاً على قلبه قائلاً. تعالى واسمع منى لمى تأخذ منزلتك ومرتبتك. حينئذ تكلمت مع الملك هكذا قائلاً لا أسمع منك وأذهب معك إلى الجحيم. هوذا قد فرغت أن أعرفك أنى نصرانى، أؤمن بربى يسوع المسيحالذي رفع على الصليب، الذي هو إله الآلهة، ورب السماء والأرض، وخلق كل الأشياء. الخفى منها والظاهر أسرع الآن واكتب قضيتى، لكي أذهب إلى الذي أحببته. الذي هو ربى يسوع المسيح، مخلص العالم كله حافظ كل الذين يطلبونه من كل قلوبهم. هؤلاء الذين حفزا وصاياه. فغضب الملك داكيوس بهذه الأقوال وأمر أن تنزع رأسه ونال الأكليل السمائي. أطلب من الرب عنا . يا لابس جهاد الشهادة، محب أبائه مرقوريوس، ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السادس والعشرون من شهر أبيب المبارك نياحة الشيخ البار يوسف النجار

طرح بلحن آدام 

التفسير : إن رب المجد تطلع من السماء. فلم يجد من يشبه هذا الرجل البار. الذي هو يوسف أبن داود الشيخ النجار والصديق. السلام لك يا يوسف الشيخ المبارك، لأنك قبلت إليك أم الله الحى. افرج وتهلل يا يوسف البار. لأنك قبلت اليك كرسى الله. طوباكم يا أهل بيت يوسف. لأنكم وجدتم الكنز الخفى. السلام لك يا يوسف المصباح المضئ الذي يلمع بالفضائل. السلام لك يا يوسف مختار الله. لان التعب أنقضى وأتت الراحة. لأن مخلص العالم ربنا يسوع المسيح تكلم معك. هكذا قائلاً السلام لك يا يوسف المربى لى بالجسد ذو العقل المتيقظ والفهم الطاهر، وهوذا قد أقبل الملائكة، وكل الطقوس الغير متجسدة، ففتح فاه وأسلم الروح في السادس والعشرين من أبيب. وصعدت نفسه إلى العلو. والمسيح يعزيه إلى أورشليم السمائية . بصلوات أبينا يوسف النجار. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير: بالحقيقة قد أشرق لنا اليوم. تذكارك المكرم. يا أبانا الصديق يوسف النجار المبارك. كل سير الناس المختارين. الكائنين على الأرض. منذ آدم أبينا الأول. حتى إلى هذا اليوم. سيرتك مرتفعة عنهم يا أبانا القديس أنبا يوسف. لأنك استحققت أن تسمى أب المسيح بالجسد. يا من تكلم معك المسيح هكذا قائلاً. تقوى أيها المبارك. ولا تخف من الموت. أفرح يا أبانا يوسف لأنك أكملت الأتعاب. وتذهب إلى أماكن النياح. في ملكوت السموات. وللوقف صار في بهتة من مخافة الموت. فقواه وعزاه مخلصنا هكذا قائلاً. ثبت قلبك ولا تخف . يا يوسف المربى لى بالجسد. لأن موتك ليس هو موت. لكن حياة دائمة هوذا طغمات المسمائيين يخرجون كلهم للقائك. ويرتلون قدامك إلى أن يصعدوا إلى على السموات. حلل الشاروبيم أنا ألبسهم لنفسك. لكى تكون متشبهاً بهم في النور الغير موصوف. السلام لك أيها الشيخ البار ذو اللب السمائي. صديق رؤساء الملائكة في تدبير التجسد والتأنس. ونفسك المحبة للإله أرتفعت إلى العلو بكرامة والملائكة أمامها والأبرار والأنبياء. يا كل شعوب الأرض عيدوا لأبينا يوسف. في السادس والعشرين من شهر أبيب يوم نياحته. أبونا العظيم الطوباوى أنبا تيموثاوس. بطريرك الأسكندرية. تنيح في مثل هذا اليوم. أطلبوا من الرب عنا. يا يوسف الشيخ النجار. وأنبا تيموثاوس البطريرك. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السابع والعشرون من شهر أبيب المبارك شهادة أبا بامون الذي من ترنوط

طرح بلحن آدام 

التفسير : أنا أبتدئ وأنطق بلسانى الناقص. من أجل كرامة هذا القوى الشهيد الطاهر. فلنفرح اليوم بتذكارك المقدس. يا أبا بامون الذي ترنوط. من في الشهداء يشبهك. تصنع العجائب وتشفى المرضى، وهكذا صرت في الفردوس وابتهجت مع كافة الشهداء. عجيب هو بالحقيقة إكرامك المرتفع ، لأن ربنا يسوع رفعك إلى محله. فم كل أحد يظهر قواتك التى تصنعها يا أبا بامون جميع التسابيح العالية والتماجيد تليق بكرامتك يا أبا بامون. الله محب البشر الذى مت على إسمه، هو الذي وهب لك أن تبرئ كل مرض. أجناس الناس إذا ما جاءوا إلى بيعتك، فإنك تهب لهم الشفاء أنعاماً. طوباك أنت يا أبا باموس صفى الله الشهيد الطاهرة السلام لك اليوم يا أبا بامون الكوكب المضئ اللامع. بصلوات الشهيد أبا يامون. يا رب أنعم لنا . بغفران خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً تكريس بيعة الشهيد أبو فام الجندى بدمنوا

طرح بلحن واطس .

التفسير : بالحقيقة أنى لمتعجب وعقلى متحير . إذا ما ذكرت إكرامك. أيها القديس أبا بيفامون. طوباك بالحقيقة أيها القديس أبا بيفامون، الجندى الغالب شهيد المسيح، الله الآب ضابط الكل الذي مت على اسمه هو الذي وهب لك هذه الأشفية العظيمة. صرت بالحقيقة مثل الرسل. تفتح أين العميان، وتبرئ من كل مرض وشاع خبرك في كل المسكونة، في وسط كل المسيحيين، والقبائل الغريبة. الله إله السماء هو الذي أختارك لكى تكون جندياً له، وتحارب على اسمه. يسوع المسيح أبن الله هو عن يمينك، ينجيك ويقويك حتى أكملت جهادك ، لأنه أعطاك السلطان، لكى تدوس على الحيات والعقارب، وكل قوة العدو، وأبالسته الأشرار ، كل المؤمنين ولغات الألسن. ينطقون بمدائحك. أيها الشهيد القديس المجاهد أبا بفام. رابونى مخلصنا أظهرت أسمه أمام الملوك ولم تخف منهم. جميع أنفس الناس الذين بجميع الأمراض. إذا ما حضروا إلى كنيستك. فإنهم ينالون الشفاء. طوباك بالحقيقة أيها القديس بيفامون الجندى الغالب. شهيد المسيح. أطلب من الرب عنا يا لابس جهاد الشهادة، أبيفام الجندى. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثامن والعشرون من شهر أبيب المبارك نياحة القديسة مريم المجدلية 

طرح بلحن آدام 

التفسير : من يقدر أن يتكلم بعظم كرامة القديسة مريم المجدلية. التى سبقت بالمشى خلف المسيح إلهنا فأخرج منها سبعة شياطين. ثم خدمته ورسله. وحضرت وقت آلامه الطاهرة. ووقت صلبه عن جنس آدم. وموته المحيى . ووقت وضعه في القبر. وهى التى بكرت إلى القبر المقدس. وأبصرت الحجر وقد دحرج عن بابه. والملاك جالس عليه. وصارت في خوف من ذلك المنظر . وكانت مرتمريم أم مخلصنا بصحبتها في ذلك اليوم. فتكلم معهن قائلاً. أنظرن أنتن لا تخفن. أنا أعلم أنكن تطلبن جسد يسوع. ليس هو ههنا لأنه قد قام. عظيم هو بالحقيقة. السر الذي ائتمنت عليه أيتها المباركة القديسة مريم المجدلية. أخت القديسة مرتمريم العذراء. قد تنيحتى بسلامة دائمة. في الثامن والعشرين من شهر أبيب. بصلوات القديسة مريم المجدلية. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : عظيمة هي كرامة هذه القديسة العفيفة. مرين المجدلية . أخت مرتمريم العذراء. وهي التى ظهر لها يسوع عند القبر. وقال لها همذا . يا مريم تعزى. وأذهبى وقولى لأخوتى. أنى صاعد إلى أبى الذي هو أبوكم. وإلهى الذي هو إلهكم. فأتت مريم المجدلية بسرعة إلى التلاميذ. وبشرتهم بالقيامة. وأفتخرت عليهم لأن ربنا يسوع ظهر لها أولاً قبل جميعهم. فعظيمة هي كرامتها في السموات وعلى الأرض. ومن بعد صعود مخلصنا إلى السموات. كانت مع التلاميذ تخدمهم. وأن الروح البارقليط استراح عليها كمثل الرسل في عليه صهيون. كنبوة بوئيل النبى المقدسة. إذ قال أنى أفيض من روحى على عبيدى وعلى إمائى. وبشرت مع التلاميذ. وردت نسوة كثيرات إلى الإيمان بالمسيح. وصرن لها بنات. وأقامها أباؤنا الرسل شماسة. برسم تعليم النساء. ويرسم تعميدهن. وأن اليهود المنافقين ضربوها دفعات كثيرة. ولما أراد المسيح. أخذ نفسها المحبة لله. ومضت إلى أماكن الراحة. في أورشليم السمائية. مع والدة الإله مرتمريم. عن يمين حبيبها. أطلبى من الرب عنا . يا تلميذة المسيح. مريم المجدلية. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم التاسع والعشرون من شهر أبيب المبارك نقل أعضاء الرسل تداوس أحد الأثنى عشر 

طرح بلحن آدام 

التفسير : عيد القدي مبسوط لنا اليوم. فلنسبح المسيح إلهنا بالجقيقة. وأبيه الصالح والروح القدس. هذا هو إلهنا نحن المسيحيين. هذا الذي سر في مثل اليوم. أن ينتقل الجسد الطاهر. الذي للمغبوط في الرسل تداوس التلميذ الحقيقي. فنعيد نحن الشعب المؤمن. مع القوات السمائية. لأن قسطنطين الملك المتقى. جمع أجساد القديسين. الرسل والشهداء والمعترفين. ولابسى الصلبان ، لكى يزين بهم الكنائس بكل حسن وبهاء روحانى ثم أرسل فأتى بهذا الجسد المقدس من أرض سوريا إلى مدينة القسطنطينية. وبنى عليه هيكلاً مقدساً. مزيناً بكل حسن. ثم أمر ان يكرس الهيكل المقدس في يوم تسعة وعشرين من شهر أبيب . أشفع فينا أمام مخلصنا أيها الرسول تداوس. ليغفر لنا خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً استشهد القديس ورشنوفا

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة يا أحبائي. عجيب هو حقاً الجهاد الباهر الذي للقديس ورشنوفا. أنا الغير مستحق أبتدئ بعظم اشتياق. وأحرك أرغن لسانى لأنطق بكرامتك. يا من صار جندياً مخوفاً. بإزاء المنافقين النجسين المجدفين على إله السماء. كل حرب وكل قتال أقامه الشيطان قبالة نفسك المحبة لله. أحرقته مثل العنكبوت عندما اعترفت أمام الملوك. إذ قلت أنى مؤمن بربى يسوع ابن الله الحى. جميع جنس البشر إلى آخر الدهر لا يبرحوا يكرمونك ويفتخرون بك، لأنك ألقيت في النار على اسم المسيح. وارتفعت الى العلاء ببهجة إلى المظال الأبدية. داود النبى قتل جليات الفلسطيني الغريب. ونزع الخزى والعار عن بنى إسرائيل. وأنت قتلت الشيطان بدمك الذي سفك . وصرت لنا إكليل فخر النصارى . وليست الأكليل الغير بالى من قبل يسوع المسيح. وعيدت مع كافة الشهداء في أورشليم السمائية. أطلب من الرب عنا. يا لابس جهاد الشهادة . القديس ورشنوفا . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثلاثون من شهر أبيب المبارك شهادة القديسين مرقوريوس وأفرآم من أخميم 

طرح بلحن آدام 

التفسير : تعالو أيها الشعوب الأرثوذكسيون. لكي نسبح المسيح أبن الله. ولنمجد شهيديه الذين جاهدا على اسمه القدوس. اللذين هما مرقورا وأفرآم الأبرار. الجند الأقوياء المحاربين جيداً. هذان الصديقات الطوباويان من مدينة أخميم. أخوان روحانيان. اتفقا معاً بإرادة الله . وصارا راهبين في أحد الأديرة . ولما أبصر العاصف الذي ثار على البيعة من قبل شيعة آربوس. هؤلاء الناس المجانين الملاعين. وأبيهم النجس. هؤلاء أقبلوا بأمر الملك الردئ ليخدموا على هياكل الأرثوذكسيين. وأن هذين القديسين وثبا عليهم. ورموا هيكلهم والخبز الذى كان عليه. وقالا لهم بشجاعة . أن من لم يعتمد باسم الثالوث المقدس. يجب أن لا يرفع ضحية إلا على هياكل الأوثان . فأمسكوهما وقتلوهما إلى أن أسلما روحيهما بيد المسيح . بصلوات هذين الشهيدين . يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : عندما رأي هذان الشهيدان مرقوريوس وأفرام. أن الأثم قد كثر وليس من مخلص ولا منجى فتقدما بقوة كجنديين غالبين. وقطعا القروح وخلصا نسفيهما. عندما سفك دماءهما الأريوسيون الأنجاس. فلهذا استحقا أن ينالا الأكليل الغير فاسد. لم يخف هذان الصديقان لما وثبا على المخالفين. وهدما اختلالهم . واحتقرا أعمالهم. وتذكرا المواعيد. ومحبتك الكاملة. وأعترفا بإعلان عظيم. لما سحقوا عظامهما. على اسمه القدوس من أجل هذا استحقوا الحياة الأبدية الباقية. فاحتملا العقاب. هذان الشهيدان القديسان. ورفضا شيعة أريوس وافتخرا بصليبك. تطيبت الأرض برائحة جسديهما. وأعطت ثمرتها. بعظم الحسن والبهاء. هذان أكملا جهادهما بصبر جزيل . وعيداً مع مخلصنا في كورة الأحياء. أطلبا من الرب عنا . يالابسا جهاد الشهادة. مرقورا وأفرآم ليغفر لنا خطايانا. 



















