دفنار شهر مسرى

بسم الله القوي

اليوم الأول من الشهر الصغير المبارك شهادة أفتيخس الرسول تلميذ يوحنا الإنجيلي

طرح بلحن آدام . 

التفسير : فتح فاي أنا الشق بجسارة وأمدحك . أيها المقبوط والرسول القديس أفتيخس تلميذ يوحنا الذي أمتلأ من النعمة الإلهية التى للروح القدس المعزي. من قبل خدمته وطاعته ليوحنا البتول الإنجيلي. فطلب إليه أن يصحب بولس. فأذن له وصار معه. وخدم الرسول بولس في البشرى الطاهرة بعقل مستيقظ. وكرز باسم المسيح. ورد كثيرين إلى معرفة الحق. من اليهود والوثنيين . وعمدهم باسم الثالوث المقدس. وهدم برابى الأوثان وبنائهم بيوتاً للمسيح . وصبر من الكفار على قيود وأغلال حديد. وعلى صنوف العقوبات. ورموه في النار وطرحوه للسباع الضارية. فلم تمس جسده بشئ من الشر. لأن ملاك الرب كان دائماً معه إلى أن أكمل سعيه بصلوات أفتيخس الرسول. ياربأنعم لنا بغفران خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً شهادة القس ابشاي أخى أباهور

طرح بلحن واطس 

التفسير : تعالو فلنسجد لله بقلب مرهوب. لأنه خلق السماء والأرض وكل ما فيها . ولنسبح الملك المسيح محب البشر الصالح. وشهيده الطاهر أبالي بن يسطى. بالحقيقة أني لمتعجب وعقلي باهت. إذا ما نطقت بكرامتك يا جندي المسيح. جميع أجانس البشر لما أبصروا عجائبك الجزيلة . والأشفية التى صنعتها . حضروا إليك من كل موضع. فقد أضاء وجهك من شعاعات الروح القدس المشرق فيك، لأنك منذ زمان طفوليتك. أظهرت محبتك الحقيقية في الملك المسيح بقريحة مستقيمة ، فمن أجل هذا وهب لك روح قدسه، ومنحك المجد الذي لا ينطق به . كثير هو العذاب الذي أحتمله هذا القديس، ومثيرة هي الكرامات التى أعطاها له المسيح . هوذا ثلاثة أكاليل ذهب مصفى، مرصعة باحجار الجوهر. لا يقدر لسان لحمي أن ينطق بكرامتهم ، وضعهم المسيح يسوع مخلصنا على رأسه ، عوضاً عن الألعاب التى قبلها على اسمه القدوس. قد نلت كرامات عظيمة ، من قبل المسيح الذي أحببته ، وابتهجت مع القديسين في كورة الأحياء. أطلب إليه بغير فتور لكي يترأف على ضعفنا وينزع عنا هذه الأتعاب. ويثبت لنا سلامة . أطلب من الرب عنا ، يا لابس الجهاد الشهادى . أبالي بن بسطس ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثاني من شهر مسرى المبارك نياحة القديسة بائيسة التائبة

طرح بلحن آدام . 

التفسير : تعالوا فلنسجد الثالوث المقدس. الآب والأبن والروح القدس. فلنسجد له. ونمدح هذه القديسة بائيسة. العفيفة الحكيمة، هذه كان لها أموال كثيرة، تركها لها أباؤها الأبرار، ففرقها على المساكين والضعفاء وعلى الرهبان وساكني البراري، ولما أفتقرت من كل مالها ، جعلت بيتها ماخوراً وجلست فيه يعيش ردئ لأنها صارت فخا للشيطان. فعرف الشيوخ السكان بشيهات من أجل هذه المرأة. فحزنت قلوبهم، فأرسلوا إليها أبانا العظيم أنبا يحنس. فردها إلى التوبة، وأخرجها بصحبته إلى موضع برية، وأمرها أن تقام وحدها. فأبصر عموداً من نور فوق جدسها، وقد أخذت نفسها إلى أماكن النياح. فانتصب في الصلاة. إلى أن أقتنع قلبه أن توبتها قد قبلت، فأتي أنبا يحنس وعرف الشيوخ. ففرحوا جداً ومجدوا المسيح. بصلوات القديسة بائيسة يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : من هو أنا الغير مستحق . لأنعلق بكرامتك أيتها المكرمة العفيفة. القديسة بائيسة. التى أظهرت قال الشيوخ القديسين بعظم علانية. أن هذه المرأة الحكيمة. تركت باب بيتها مفتوحاً، ولم تأخذ صحبتها ديناراً واحداً ، ولا ثوباً ثانياً عليها . بل رفضت أموال هذا العالم . وكل زينتها وحليها . من أجل محبة المسيح بالحقيقة قد قبلت أمام الله وملائكته توبتها العظيمة . ودموعها الغزيرة. أفضل من أناس كثيرين. الذين لم يفعلوا مثلها. ولم يتوبوا توبة حارة. هذه التى صارت مثالاً ومنظراً عالياً. لكي يغار على سيرتها الذين يشاؤن الخلاص. وأكملت سيرتها الطاهرة بمرضاة الرب الإله. وتنيحت مع كافة القديسين إلى أبد الدهور . أطلبي من الرب عنا . أيتها العفيفة الطاهرة . النقية القديسة بائيسة . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم الثالث من شهر مسرى المبارك 

نياحة الأب القديس مار سمعان الحبيس العمودي

طرح بلحن آدام 

التفسير : أفتح فاى بلسانى الضعيف. من أجل أبينا القديس مار سمعان العمودي. عدائب عدة وآيات عظيمة كانت من قبلك يا أبانا مار سمعان . من أجل أنك سجدت أمام الله سبعة أيام وسبعة ليالي . لم تأكل ولم تشرب في تلك الأيام. حتى عرفك الله ما يكون منك. صرت عبدأ أميناً. صنعت إرادة سيدك جيداً تهلل بفرح لا ينطق به . لأنك نحت في هذا الزمن اليسير. تفرع مهك الملائكة في السموات الأعلى أمام المسيح. أفرح يا أبانا سمعان العمودي. لانك تلوت في ناموس الرب. أبرأت المرضى وأخرجت الشياطين وأعطيت نظراً لأعين العميان، وأكملت سعيك بنسك، واسترحت مع المسيح يسوع. أطلب إليك يا يسوع المسيح أعطنا حظاً مع مار سمعان العمودي، لكي نعمل وصاياك . وتكن معنا إلى الأبد . بصلوات مارسمعان العمودي يا رب أنعم لنا . بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أيها الناصك العظيم وواضع الناموس للنساك الأطهار. يا أبانا أنبا سمعان العمودي، يا من قد بنى البرج وأكمل علوه . كقول مخلصنا في الإنجيل. يا من استحق أن يسبح مع المرتل داود. قائلاً قد رفعتني على صخرة ورعت رأسي، يا من تكلم معه المسيح يسوع قائلاً تقوى ولا تخف ، وكشف له عن أسرار يا من تعاليمه المقدسة ملأت المسكونة كلها، إذ تربح كل من يريد أن يتنسك حسنا. يا من ملأه الله من الروح القدس. من رأسه إلى قدميه كمثل الرسل، لأنك صرت واضع ناموس لكل طغمة الرهبان، إذ تعلم كل أحدأن يصنع الفضائل، وكل المقبلين إليك كنت ترويهم جميعهم معاً من ينبوع ماء الحياة . الذي للروح الناطق فيك أطلب من الرب عنا. يا أبانا القديس الناسك مار سمعان العمودي ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الرابع من شهر مسرى المبارك 

تكريس كنيسة القديس الأنبا أنطونيوس ببرية العربة

طرح بلحن آدام

التفسير : اللهم الذي كان مع أبائنا الأولين. إبراهيم واسحق ويعقوب وموسى. كن اليوم مع عبيدك القيام أمامك. أسمع طلبتهم وطهر هذا الموضع. الذي بنى على اسم أنبا أنطونيوس. وأرسل عليه روح قدسك. وطهرنا باسم ابنك الحبيب. وليحل فيه الشفاء للنفوس والأجساد التي لعبيدك. أطلع من السماء يا الله مخلصنا . على هذا الموضع وطهره، ليكون لك بيت صلوات ، وموضع مغفرة الخطايا لعبيدك. فقد دعى عليه اسمك القدوس، وأبنك الوحيد وروح قدسك، لأنك قلت حيث يكون اسمى فيه فأنى أحل هناك. فلتكن عيناك وأذناك مصغيتين في هذا الموضع كل الأيام. لكى ما إذا أخطأ واحد إلى صاحبة. ويرجع اليه من كل قلبه، ويطرح ذاته في هذا الموضع المقدس. ويسجد أمامك. تنعم له بمغفرة خطاياه. ويجد رحمة في ملكوته . بصلوات أنبا أنطونيوس يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : هذا هي الكنيسة التى دعى اسم الرب عليها . هذه هي باب السماء حيث  مسكن القديسين. هذا هو السلم الذي أبصره يعقوب رئيس الأباء. ورب الكل ثابت على رأسه. هذه هذ مغلة الرب التى فيها التابوت. وهي ملتحفة بمجد الرب وفيها الشهادات. هذا هو بيت الله وفيه وضعت الكراسي والملائكة الأطهاء ويعبدونه بغير فتور. هذا هو موضع الغفران الذي أعطيتنا على الأرض. مجداً لأسمك القدوس إلى أبد الأبد بالحقيقة هذه هي المدينة المقدسة التى رآها البتول يوحنا الناطق بالإلهيات. نازلة من السماء. لأن أورشليم الجديدة وصهيون هي الكنيسة. واسم الآثنى عشر رسولاً مكتوب عليها. وهي أيضاً المدينة المحيط بها أسوار وحصون ولم يقدر عليها العدو الشرير. وهي أيضاً المدينة المبنية على أعلى الجبل، فلم تخفى قط أبدأ البتة كقول مخلصنا نحن نطلب إلسك أيها المسيح إلهنا. لكي تتحنن علينا. بطلباب عبدك أبينا القديس أنبا أنطونيوس. وفي هذا اليوم تنيح حزقيا بن آخاز ملك بنى إسرائيل. وكان من زرع داود الملك. وفي مثل هذا اليوم أيضاً نالوا الأكليل الغير المضحل الذي للشهادة. داود من سنجار وأخوته معه. أطلبوا من الرب عنا أيها البار حزقيا الملك. وداود الشهيد وأخوته. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس من شهر مسرى المبارك نياحة القديس العابد يوحنا الجندي

طرح بلحن آدام 

التفسير : بالحقيقة كريم أمام الرب الإله . موت وأنتقال قديسيه. عظيم هو المجد والمواهب العالية التى أعطاها الله ليوحنا الجندي. هذا كان رجلاً باراً مسيحياً . وكان جندياً مع يوليانوس. فأرسله صحبة أجناد أخر من أجل أضطهاد المسيحيين. وكان يتظاهر أمام أصحابه أنه كان يحاربهم ويضطهدهم. وفي الخفاء كان يصنع معهم مراحم ورأفات . ومع هذا جميعه وما يشابهه. كان مداوماً للأصوام وساعات الصلوات. مترحماً على كل أحد . ويوزع أمواله على المتضايقين. وأن هذا الرجل الصديق عاش حياة هادئة. وللرب مرضية كمثل كافة الأبرار وأرش المسيح في جميع أعماله. ثم رقد متنيحاً في سلامة حقيقية. وأن الله محب البشر أظهر من قبره آيات عظيمة وعجائب كثيرة. وورث مع الناس الأبرار الحياة الدائمة في الدهر العتيد. بصلوات يوحنا الجندى. يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : حقاً أبتدئ وأنطق بعظم كرامة هذا الرجل المغبوط. يوحنا الجدى المبارك. سيرته مرتفعة جداً في السموات وعلى الأرض. بالفضائل الحقة والأصوام والصلوات. لأن داود النبي يصرخ بكرامته قائلاً خبر صالح هو تذكار الصديق. خبر تذكاره المقدس بشر به في كل العالم. مراحمة الجزيلة ورجاؤه في المسيح كل عزاء مملوء فرحاً، وكل كرامة كاملة، وهبها الله له من أجل محبته فيه. يوحنا الجندى البار. عظيمة هي كرامتك. والآيات والعجائب التى صنعها الله في قبرك. لأن الله أظهرك في مماتك أفضل من حياتك. ومنحك كرامات في ملكوته السمائية. موتك ليس هو موت بل حياة أبدية. لأنك ابتهجت مع كافة القديسين في كورة الاحياء . أطلب من الرب عنا. أيها الجندى القديس يوحنا. أمام المسيح الذي أحببته. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السادس من شهر مسرى المبارك شهادة القديسة المجاهدة يوليطا

طرح بلحن آدام 

التفسير : عجيب هو الله في قديسيه. وإله اسرائيل يقويهم. ونمجده. وهذه الشهيدة القديسة بوليطا هذه كانت من مدينة قيسارية الكبادوك. وكانت مسيحية. وكانت قد ورثت من أبائها أموالاً وتحفاً مما لهذا العالم. وأن رجلاً شريراً أغتصبها وأخذ مالها بشهود زور. ولما علم أنها ستخبر الملك بأمره. فسعى بها لدى والى الكبادوك، وعرفه أنها مسيحية، تعبد إله النصارى ، فقالت في قلبها أن هذا العالم يزول، وجميع أمواله ومجده الفارغ الباطل. ولما أحضروها أمام الوالي. أعترفت باسم يسوع المسيح . فامر الوالي أن تطرح في النار. فأكملت جهادها ومضت إلى المسيح. ولم تمس الماء جسدها إطلاقاً. وثيابها لم تتشوط البتة. ونالت الاكليل السمائي. عوضاً عن الأملاك التى تفسد. بصلوات القديسة يوليطا. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : العظيم أنبا باسيليوس. أسقف مدينة قيسارية. الراعي الصالح لقطيع المسيح. طوبك بمدائح كثيرة يا شهيدة المسيح القديسة يوليطا. ارفعوا اسم المسيح أيها الشعب الأرثوذكسى. ومجدوا هذه القديسة العفيفة يوليطا الشهيدة. هذه رفضت العالم وكل أعماله المظلمة. وحملت صليبها . وتبعت يسوع المسيح. كل حرب وكل قتال نصبه لها الشيطان بإزاء نفسها المحبة للإله. خزقهم بقوة المسيح. عندما اعترفت أمام الوالي قائلة. أنا مؤمنة بربي يسوع المسيح أبن الله الحي. كل جنس البشر إلى آخر الدهر. لن يبرحوا يكرمونك وينتخرون بك، لأنهم القوك في النار على اسم يسوع المسيح. وصعدت إلى العلو ببهجة إلى المظال الأبدية. طوباك بالحقيقة أيتها القديسة يوليطا. لأنك عيدت مع والدة الإله في فردوس النعيم. أطلبى من الرب عنا. أيتها القديسة يوليطا شهيدة المسيح . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السابع من شهر مسرى المبارك بشارة الملاك للبار يواقيم بميلاد العذراء مريم

طرح بلحن آدام 

التفسير : قد أشرق لنا اليوم كوكب عظيم . أشعة نوره تضئ أفضل من الشمس. التى هي البشارة المقدسة من رئيس الملائكة. غبريال العظيم . للبار يواقيم . بمولد ملكة النساء . مرتمريم العذراء والدة الإله. لأن هذا الرجل البار وحنة زوجته. كانا قد كبرا في أيامهما. وحنة كانت عاقراً. وكانا حزينى القلب من عدم النسل إذ يعيرونهما أقاربهما، وكانا مداومين على الطلبات والصلوات بغير فتور. ليلاً ونهاراً. ونذرا الله قائلين أنه متى أعطاهما ولداً وهبة . فأنهما يعطيانه للهيكل، وكان يواقيم الرجل البار يسأل ويتضرع بعظم عبرات ودموع فجاء عليه سبات ، وأبصر رئيس الملائكة غبريال. وقد بشره أن زوجته جنة تلد له بنتاً. ويسر بها قلبه. فقام بفرح وجاء إلى بيته. فعرف زوجته بالرؤيا. فولدت العذراء العروسة مريم. وافتخرت على كل النساء. بصلوات البار يواقيم وحنه . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

وفي هذا اليوم ايضاً نعيد للرسول بطرس بذكرى اعترافه للرب يسوع أنه أبن الله 

طرح بلحن واطس .

التفسير : ولما خرج ربنا يسوع المسيح مع تلاميذه إلى نواحى قيسارية فيلبس. في مثل هذا اليوم الطاهر. فسألهم قائلاً كما قال في الأنجيل . ماذا يقول الناس في المسيح. أبن من هو. ولأنه عارف بكل شئ وبفكر كل أحد لأن ثمة قوم من التلاميذ شكواه فيه . فقال قوم منهم إيليا . وآخرون قالوا أرميا، أو واحد من الأنبياء قد قام من الأموات . فقال الرب لسمعان بطرس ذي الإيمان الثابت. ماذا تقول أنت عن أبن البشر فأجاب أبونا بطرس أمام جميع الرسل وصرخ قائلاً. أنت هو أبن الله الحي. وأن ربنا يسوع المسيخ أعطاه الطوبى. ومنحه سلطان الكهنوت. وأعطاه مفاتيح ملكوت السموات . لكي يربط ويحل في السموات . وعلى الأرض. وفي هذا اليوم المقدس. تنيح أبونا البطريرك أنبا تيموثاوس. بطريرك المدينة العظمى الأسكندرية هذا أختاره المسيح من بعد معلمتا ديسقورس، وصبر على شدائد عظيمة وجهاد. ونفي إلى حيث نفي أبونا أنبا ديسقورس ورده الملك من المنفي من بعد سبعة سنين. وأقام على الكرسي أثنين وعشرين سنة. وتنيح بسلام من الله، أطلب من الرب عنا أيها الرسول العظيم بطرس، وأنبا تيموثاوس البطريرك . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثامن من شهر مسرى المبارك تكريس كنيسة الشهيدة بربارا

طرح بلحن آدام 

التفسير : كان في زمان الملك المنافق. مكسيميانوس أبن الشيطان . إنسان كافر يسجد للأوثان المرذولة النجسة، وكان له ابنة مؤمنة. هي القديسة بربارا الفتاة الحكيمة . هذه رفضت هذا الزمن اليسير. وترجت ان تفوز بالحياة الأبدية . ولم تخش من جبروت أبيها. ولا من قساوته. ولا من عقوبته. بل اعترفت بيسوع المسيح أبن الله الحي. لك السماء والأرض. فعذبها الوالي عذاباً شديداً صعباً جداً. ومن بعد هذا أكملت سعيها ونزعت رأسها بحد السيف. ونالت أكليل الشهادة. في الثامن من كيهك بسلام من الله. فنزلت نار من السماء ومن عند يسوع المسيح، وأحرقت الملك وأبيها معاً. وجاء قوم مؤمنون، فأخذوا الجسد ووضعوه في الكنيسة بصلوات القديسة بربارا . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنجتمع أيها الأحباء. في هذه الكنيسة المقدسة. لنسر ونفرح بهذا التذكار المبارك. ونعيد بنشاط. عيداً عظيماً روحانياً. ونكرم الجسد الطاهر. للقديسة الحقيقية بربارا. هذه التى احتملت آلام العذاب وفضحت الملوك، وأباها ديسقورس. واختارت لها النصيب الصالح . مع العذارى الحكيمات . وفازت بالحياة الأبدية مع صفوت الشهداء. فلندنوا أيها الشعوب من جسدها المكرم. ونسكب عليه الطيب . كما يليق بكرامتها. ولنمدح عظيمتها ، وبتوليتها معاً. بالمدائح الكثيرة. والتماجيد المختارة. في يوم التذكار للعالية المكانة عروس المسيح. القديسة الحقيقية بربارا. قدموا العطر الكثير الثمن، والبخور النقي، وخذوا بأيديكم المجامر لنعيد في عيدها العظيم، وتعالوا أدخلوا بإبتهال كثير، وألحان ومزامير، لكي نمدحها، من أجل شهادتها ولنصرخ ونقول بابتهاج وتهليل. السلام لك يا بربارا . اللائق بك كل إكرام . السلام يا بربارا. ذات الاسم الحلو في كل فم . السلام لك يا بربارا ، ذات الشرف والبهاء العظيم. السلام لك يا بربارا، ذات المجد العالي . السلام لك يا بربارا، العفيفة الطاهرة. السلام لك يا بربارا، التى رفضت غنى العالم كله من أجل حبها في المسيح يسوع. السلام لك يا بربارا، التى استعدت للدخول، إلى العرس السمائي، وليمة الألف في السموات. السلام لك يا بربارا، العروض المختارة للمسيح. عريسها بالحقيقة التى جاهدت على أسمه من أجل هذا ليست الأكليل الجوهرية وعيدت معه في ملكونه في كورة الأحياء. أطلبي من الرب عنا . يا لابسة الجهاد الشهادى . القديسة الحقيقية بربارا. ليغفر لنا خطايانا . 

وفي هذا اليوم أيضاً استشهاد القديسين 

لعازر الشيخ وزوجته وأولادهم السبعة قبل مجئ المسيح

طرح بلحن آدام 

التفسير: تعالوا فلنسجد لربنا يسوع . ونكرم شهداءه. لعازر الشيخ وسالوما زوجته، وأولادهم السبعة وهذه أسماؤهم القديس أنيم وأنطونيوس. والصديق عوزيا، ولعارز أخوهم، والطاهر أسانونا وأبا سامونا ، والقديس مركلوس الشهيد القوي. هؤلاء المجاهدون استشهدوا. وذلك لأنهم لم يخافوا ناموس موسى، لأن الملك الردئ أنطياخوس. جعل اليهود جميعاً الذين تحت سلطانه. أن يأكلوا اللحوم النجسة. وأن يحلوا أيضاً السبوت، ما خلا هؤلاء القديسين الشهداء المختارين، فلم يطيعون واحتقروه، وأن الجبار عذبهم ثم أنه طرحهم في النار ، فأكملوا جهادهم ، وأن المسيح إلهنا قبل نفوسهم الطاهرة. وأعطاهم قرباناً لأبيه الصالح. بصلواتهم وشفاعتهم . أصنع معنا رحمة . وأغفر لنا خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : صار هؤلاء الشهداء مطيعين للناموس. وصنعوا أعمالاً معجزية عالية . لم يخالفوا الله وهم يعاقبون بكل نوع، ويجلدون ويطرحون في النار. لبسوا الإنسان الجديد الذي جبلته كصورتك، فلهذا استحقوا أن ينالوا الحياة الأبدية. هؤلاء الشهداء القديسون هم ورثة المجد، وينالون ارثهم في الملكوت السمائية . الشهداء كللوا، والأنبياء نالوا للكرامة ، ونحن المؤمنون فلنمجد مخلصنا، فليسر هؤلاء الشهداء بالله الذي أحبوه ، وقد نالوا الوعد من الله الآب، ولما نظر الحاسد الردئ إلى عظم صبرهم، ولى وهو مفتضح . فيفتخر هؤلاء الشهداء إذ حفظوا ناموسك، واحتقروا الملك وعباداته الباطلة. من أجل هذا سر مخلصنا بجهادهم الكريم ووضع الاكاليل على رؤوسهم مع شهدائه الأطهار. أطلبوا من الرب عنا . يا لعازر الشيخ وسالوما وبنيهم السبعة الشهداء ليغفر لنا خطايانا.

اليوم التاسع من شهر مسرى المبارك شهادة القديس أبا أورى من شطانوف

طرح بلحن آدام 

التفسير : عجيب هو بالحقيقة الجهاد المختار ، لهذا الرجل البار الصديق ، القس القديس أبا أورى الشهيد الطاهر من أهل شطانوف : كانت فيه رحمة كثيرة ، وتحنن على كل الناس ، نقى طاهر من كل خطية ، مقدس نفسه وجسده ، وكانت تظهر له مرات كثيرة إعلانات إلهية من قبل الله ومكاشفات ، فظهر له المسيح إلهنا على المذبح مرات كثيرة، ويعلمه بأسرار يحتاجها في خدمته الطاهرة، فبلغ صيته إلى والى نيقيوس، فأرسل وأستحضره إليه ، وأمره أن يرفع البخور للأوثان، فلم يسمع منه، فعذذبه عذاباً عظيماً جداً ، وأخيراً أرسله إلى الأسكندرية، فعذب هناك ورمى في السجن، فصنع آيات عظيمة وعجائب باهرة. فلما اتصل الخبر بالوالي ، أمر أن تؤخذ رأسه، فأخذت رأسه ونال إكليل المحد. بصلوات أبا أورى. يا رب أنعم لنا بغران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : من أنا الحقير الضعيف المسكين. المملوء آلاماً . لأن أقصى طوباويتم. يا أبا أورى القس. كل جنس البشر الذين شاهدوا عجائبك، وللأشقية التى صنعتها. أتوا إليك من كل موضع، صرت بالحقيقة مثل الرسل، تضئ أعين العميان وتشفي من كل مرض، وقد شاع خبرك في كل المسكونة، في وسط المسيحيين. وفي كل القبائل الغريبة، بالحقيقة قد كمل عليك القول النبوي، أنه فرق وأعطى المساكين وبره يدوم إلى الأبد الرب إله السماء هو الذي أختارك، كى تكون له جندياً وتحارب على اسمه، لأنه أعطاك السلطان ان تطأ على الحيات والعقارب، وعلى كل قوة العدو وأبالسته الأشرار، فكل الشعوب المؤمنين ينطقون بمدائحك. أيها الشهيد المجاهد القس أبا أورى.  لما نزعت رأسك المقدسة على اسم المسيح. أهتم القديس الأقفهصى بجسدك. وعيدت مع كافة الشهداء في أورشليم السمائية، ونلت الأكليل الغير بالى الذي للشهادة. أطلب من الرب عنا ، أيها الشهيد أبا أورى القس المؤتمن. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم العاشر من شهر مسرى المبارك شهادة القديس أبا بيخيبس من أشمون طناح

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أبتدئ وأنطق بكرامة هذا المجاهد القديس أبا بيخيبس الذي من أهل أشمون طناح. السلام لأبا بيخيبس المضئ، على كل المسكونة مثل الشمس. كل أنفس الأبرار الذين أتوا معه إلى مدينة البرمون عذبوهم. من يقدر أن ينطق بالجهاد العالي الذي لهذا المجاهد البار أبا بيخيبس. لما أصعدوه من السفينة . عذب عذاباً عظيماً جداً. عالى بالأكثر هو تذكاره أمام الله وملائكته ، فأمر الوالى أن تقطع أعضاءه بقادوم وبفؤوس نم حديد. فأكمل جهاده وشهادته. في اليوم العاشر من شهر مسرى، وأن أناساً مؤمنين أخذوا جسده، وأرسلوه إلى مدينة أشمون. أرفع صوتك أيها الملك داود، وقل كريم عند الرب موت أصفيائه. كنيسة مختارة بنيت له في مدينته. ووضع فيها جسده. وعيد له في مثل هذا اليوم . اللهم يا محب البشر. طهر قلوبنا بصلوات البار أبا بيخيبس. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : حقاً بالحقيقة استحققت أن تدعى نور السمائيين. من جهة أبائك أي المصباح. من أجل أنه قد أضاء جداً مصباح بتوليتك، وطرك النقي بمصباح غير منطفئ. كل ثقل المجد حملته بقوة، والحمل الثقيل والنير الحلو الطيب. الذي للمسيح يسوع. كما قال إلهنا الحقيقي. أن نيرى طيب وحملى هو خفيف. رجل الله أبا بيخيبس قدموه إلى القائد، فأني معه إلى البربا موضع الأوثان. أما المجاهد الشجاع أبا بيخيبس، لما أبصر الأوثان فصرخ نحو إله السماء. أسمع لى يا ربى يسوع. المهلك لهذا المتعظم الذي هو مبغض الخير وعدو كل صدق. بقوتم يا ربي يسوع هذه الأصنام. لكي تظهر قوتك واسمك القدوس العظيم. حينئذ خرج رئيس الملائكة ميخائيل من السماء، وسحق الأوثان من صغيرهم إلى كبيرهم. فغضب المندوب وأمر أن يقطع لسانه. فأعطاه عمانوئيل إلهنا لساناً جديداً. وصلبوه على باب المدينة ، ونشروه بمنشار الخشب ، وألقوه في البحر . فظهر له مخلصنا وقال له السلام لك يا حبيبي . المصباح الحقيقي المضئ. السلام لحبيب نفسى الذي زينته بكل كرامة . 

وفي هذا اليوم المقدس، أكمل جهاده القديس مطرا شهيد المسيح. ونال الأكليل الغير فاسد. من بعد عذاب عظيم. وورث الحياة الدائمة إلى الأبد. أطلب من الرب عنا. أيها القديس أبا بيخيبس. ومطرا الشهيد ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الحادي عشر من شهر مسرى المبارك 

نياحة الأب القديس الأنبا مويسيس أسقف أوسيم

طرح بلحن آدام

التفسير : الكوكب المضئ أبونا أنبا مويسيس أسقف مدينة أوسيم . هذا كان قديساً من صغره . نقى بتول في جسده، وتعلم علوم البيعة المحيية الجامعة الرسولية. وصار راهباً في برية شيهات. عند رجل قديس كامل، وصار في خدمته ثمانية عشر سنة . وكان متنسكاً على الدوام بغير فتور، ولما شاءت فضائله أختاره الله للأسقفية. فرعى قطيعه الطاهر في مرعى صالح. أعنى تعاليمه المحيية. وصاحب أبانا البطريرك أنبا خائيل في جميع اتعابه. وصنع الله على يديه المقدستين. آيات عظيمة وعجائب كثيرة، وتنبأ مرات عدة بأسرار وتحققت وكملت دلاله لنا على أنه رجل الله ، وهو مكمل نعمة. وأقام على الكرسي نيف من عشرين سنة وتنيح بسلام بركاته المقدسة تكون معنا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : السلام لك أيها الراعى، الذي ائتمنه يسوع المسيح على قطيعه  المقدس. أنبا موريسيس الاسثف السلام للكوكب المضئ والعمود الجوهر. الذي تعاليمه بلغت إلى أقطار المسكونة، لأنك حرست القطيع المقدس الخراف الناطقة ، التى لربنا يسوع المسيح الذي ائتمنك عليه، بالحقيقة استحققت كرسى أوسيم ، المدينة المحبة للإله يا أبما الطوباوى أنبا مويسيس الأسقف. انت هو الذى وضعم الروح القدس مبشراً مبهجاً للنفوس بالفرح الروحانى . أنت هو الذى أكملت خدمتك جيداً. التى أعطيت لم أنعاماً، من قبل الملك المسيح. التحفت بالبر كما قال الملك البار داود في المزمور الطاهر. أن كهنتك يا ربى وإلهى يلبسون البر، وقديسوك يتهللون ويسرون . اشفع فينا أيها الأسقف القديس أمام الله الذي أحببته. ليصنع رحمة مع نفوسنا . 

اليوم الثاني عشر من شهر مسرى المبارك تملك الملك البار قسطنطين مملكة مسيحية

طرح بلحن آدام . 

التفسير : هذا هو اليوم الذي صنعه الرب. فلتهلل نحن ونفرح فيه. أعنى اليوم الذى تملك فيه قيطنطين على مدينة روما. وأكثر مملكة مسيحية في الدنيا. طاهرة نقية. وأبطل جميع المظالم وعبادة الشياطين من كل مملكته. وان كل عظماء الرومانية، أقبلوا اليه وسألوه أن يتحنن عليهم، وينقذهم من الملك الكفار مكسيميانوس عابد الأوثان. فظهر له الصليب المقدس فاعتضد به، وحارية فقهره بالقوة العالية التى للصليب الطاهر. ومات ميتة شريرة . فخرج للقائد المقدمون وكل عظماء مدينة روما. ودخلوا به إلى القصر بمجد وإكرام لا ينطق بهما وعيد له وللصليب الغالب سبعة أيام بمدائح وتماجيد. وعمده سلبطرس البسايا. وخطبوه باسمه على كل الهياكل . بصلوات الملك البار قسطنطين ، يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : طوباك يا قسطنطين لأنك أحييت الايمان . فمن أجل هذا أحياك الله في ملكوت السموات طوباك بالحقيقة أيها الملك العابد للإله. الذي يفتخر بك المملوك الأرثوذكسيين. طوباك بالحقيقة وأمك الملكة هيلانة. لأنكما أظهرتما الصليب المحيي. طوباك يا قسطنطين، لأم اسمك ارتفع جداً في السموات وعلى الأرض لأنك أحببت المسيح. يا للفرح والبهجة اللذان صارا في المسكونة . في الوقت الذي قرأوا فيه الكتب التى أرسلتها إلى الأرض كلها. وقلت هكذا لتغلق البرابى. وليحرقوا بالنار لكي لا يظهروا بعد. ولتفتح الكنائس والمشاهد المقدسة. ويبنوا بكل حسن وبهاء. وترفع فيهم الذبائح مجداً وإكراماً لربنا يسوع المسيح . وصليبه المحيى الذي أعطانا الظفر وأن السبع طغمات المقدسة التى للبيعة. أبتهجوا ومجدوا إله السماء الذي أقامك ملكأ. أطلب من الرب عنا . أيها الملك المحب للمسيح قسطنطين . وهيلانه أمه . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث عشر من شهر مسرى المبارك

تجلي ربنا يسوع المسيح على طور طابور

طرح بلحن آدام 

التفسير : المسيح مخلصنا الذي صار إنساناً كالتدبير من أجل خلاصنا. من بعد ستة أيام. أخذ الرب بطرس ويعقوب أيضاً ويوحنا أخاه. وصعد بهم إلى الجبل وتجلى أمامهم. فأضاء وجهه مثل الشمس. وصارت ثيابه بيضاء مثل الثلج. وظهر له رجلان موسى وإيليا وتكلما معه . فقال له بطرس يا ربي يسوع . جيد لنا أن نكون في هذا الموضع. أتريد أن نصنع ثلاث مظال. واحدة لك وواحدة لموسى. وواحدة لإيليا. وبينما هو يتكلم بهذا، وإذا سحابة منيرة من السماء ظللتهم. وصار من السحابة صوت قائلاً. هذا هو ابنى الحبيب فاسمعوا له. وفيما هم نازلون من الجبل. امر رسله أن لا يعلموا أحداً بالريا، حتى يقوم أبن الإنسان من بين الأموات. ونحن الآن فلنسجد له. ونطلب منه أن يخلص نفوسنا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : الذي قاس السماء بشبره والأرض بقبضته. الذي وزن الجبال بالمثقال والآكام بالمكيال . هو الذي أخذ بطرس ويعقوب ويوحنا. وصعد بهم إلى جبل عالى، وتجلى قدامهم، وأضاء وجهه مثل الشمس في قوتها. وابيض ثيابه مثل الثلج. وأن موسة وايليا عظيما الأنبياء. ظهرا له يخاطبانه عن كمال خروجه . فتجاسر بطرس وسأل يسوع المسيح ربنا. قائلاً جيد لنا أن نكون ههنا. ولم يعلم السر . أتشاء أن نصنع مظال هنا. واحدة لك وواحدة لموسى وواحدة لإيليا . وفيما هو يكلمه في تلك الساعة. وإذ سحابة مضيئة ظللتهم وسمعوا صوتاً من السحابة يقول . هذا هو ابنى الحبيب . أما أنتم فاسمعوا له . وعندما سمعوا هذا سقوط على وجوههم. فلمسهم ربنا يسوع . وقال قوموا لا تخافوا. فقام الرسل ، ولم يروا شيئاً إلا يسوع قائماً وحده وبينما هم نازلون من الجبل. أمرهم قائلاً لا تعلموا أحداً بالرؤيا. حتى يقوم أبن الإنسان من بين الاموات. من أجل هذا نسبح قائلين. يا من أصلح السمائيين مع الأرضيين. ارحمنا كعظيم رحمتك. أمين الليلويا . كيرالايسون . 

اليوم الرابع عشر من شهر مسرى المبارك أعجوبة صنعها الله بمدينة الأسكندرية

في أيام رئاسة الأنبا ثاوفيلس البطريرك

طرح بلحن آدام . 

التفسير : مجدوا إلهنا ومخلصنا المسيح. صانع العجائب في قديسيه. كان رجل بار يهودي اسمه فيلا كسيوس وكان غنياً . في أيام البينا رئيس الكهنة أنبا ثاوفيلس. بطريك مدينة الأسكندرية. وكان رجلان أجراء مسيحيين فقراء مما لهذا العالم. فقال أحدهما لصحابه، هوذا نحن نعبد المسيح ونحن فقراء معوزين . وهذا الرجل اليهودي غني جداً. وأنا أريد أن أكون يهودياً مثله . فأجابه ذلك قائلاً . أن هذا العالم يزول وكل أمواله. فمضى ذلك للشقى بسرعة، وصار يهودياً وجحد المسيح، وصنع له اليهود صليب خشب. فطعنه بحربة. فخرج منه دم كثير فآمن جماعة اليهود، ومات ذلك المسكين. فأخذ أبونا البطريك من ذلك الدم . وتبارك منه ، ورشم كل الشهب وعمد الجموع الذين آمنوا بالمسيح . وتهللوا بالإيمان المقدس . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : سجد للآب الصالح. وابنه يسوع المسيح. والروح المعزى. الثالوث المقدس. الواحد في الجوهر صانع العجائب منفعة لقوم . ليخلصوا من خطاياهم. ويقبلوا إلى معرفة الحق. مثل هذا الرجل البار . الخائف من الله . الغني فيلا كسيوس. اليهودي الجنس، وكل جنسه معاً. وأولاده وأخل بيته. والمجمع المقدس. هؤلاء الذين آمنوا وخلصوا . بسبب ذلك الرجل الشقي، والفقير المسكين بالحقيقة. من الأموال والإيمان. وأيضاً من العقل والفهم. لما آمنوا من كل قلوبهم بربنا يسوع المسيح. وتعمدوا من يد الراعى الحقيقي . رئيس الكهنة المؤتمن للمدينة العظمى الاسكندرية . أبينا أنبا ثاوفيلس البتول الطاهر . نالوا كلهم الخلاص. من قبل الأعجوبة العجيبة. وذلك الرجل الشقى الفقير مات ومضى إلى الجحيم. ونحن المؤمنين فلنسبح مخلصنا الذي يريد أن جميع الناس يحيون. ويقبلون إلى معرفة الحق . له المجد إلى الأبد آمين . 

اليوم الخامس عشر من شهر مسرى المبارك نياحة القديسة الناسكة مارينا

طرح بلحن آدام 

التفسير : أشرق لنا اليوم هذا التذكار الذي للعذراء الطاهرة القديسة مارينا. هذه التى تركت العالم ومجده الباطل . وتبعت أباها إلى البراري المقدسة. وأندفعت في تعب الرهبانية بنسكيات لا ينطق بها . فحسدها الشيطان وكذب عليها بقول ردئ. لما أرسلها رئيس الديس مع الرهبان لضرورة داعية. وأن أبنة صاحب الفندق قالت لأبيها أن الراهب الشاب المسمى اللارى ضاجعني. وها أنا حبلى منه . وما ولدت الصبى . فأعطوه للعذراء فأخذا الطفل وربته. وقبلت اتعاباً كثيرة وتحقيرات متزايدة، ولما تنيحت المباركة. فأجتمع الأخوة لكي يغسلونها. فلما وجدها امرأة مجدوا ربنا يسوع المسيح. وشاع هذا الخبر في كل موضع . يا لكم من الآيات والعجائب الكثيرة التى كانت من جسمها. ومضت إلى المسيح الذي أحبته. وأبتهجت مع كافة القديسين بصلوات القديسة مارينا . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أعطى فرحاً لنفوسنا . التذكار المكرم . النقية الحكيمة. القديسة بحق مارينا. العذراء العفيفة المزينة بكل كرامة. التى تركت عنها العالم كله، ومجده الفاسد. ودفعت ذاتها للنسك والتعب، والفضائل العالية التى للرهبنة الطاهرة، والسيرة الملائكية . هذه التى فضحت الشيطان وأبالسته الأشرار. بعظم صبرها وتمسكها إلى التمام. ولما رأي المسيح اشتياقها اليه. منحها مواهب عظيمة . وأن تشفى من كل مرض. يالكم من الآيات والعجائب. صنعها المسيح من جسدها. العميان أبصروا والخرس نطقوا. فإن اجتمع كل الحكماء والفهماء في موضع واحد. فلا يقدروا أن يبلغوا أحد مدائحها المقدسة. هذه لنا ميناء ومشهداً صالحاً لكي نسعى في إثر خطاها. ونحسد سيرتها المرتفعة . أطلبي من الرب عنا ، أيتها الطاهرة القديسة العذراء مارينا . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس عشر من شهر مسرى المبارك صعود جسد سيدتنا كلنا العذراء مريم

طرح بلحن آدام . 

التفسير : ولما قربت والدة الإله أم مخلصنا أن نترك الجسد. فاجتمعت كل الأرامل يبكين. الموائى كن معها منذ الابتداء. والعذارى العفيفات اللواتى من أورشليم وجبل الزيتون أتوا وهن باكيان. والرسل أقبلوا من المسكونة وهم راكبين على السحب. وفي وسطهم لسان العطر بولس الحكيم الرسول . وكانوا يبكون وينوحون على العذراء، لأنهم لم يكونوا يريدون أن يفترقوا عنها . وجاء معهم ديوناسيوس الأريوباغى وتيموثاوس وإذ زلزال عظيم وسحب كثيرة . لان المسيح يسوع مخلصنا ، أقبل وأخذ نفس أمه العذراء إلى علو السموات بمجد عظيم . وكفن الرسل جسدها، وحملوها إلى الجثمانية. وأقام الرسل عند القبر الذي للعذراء القديسة إلة اليوم الثالث وبتدبير الله محب البشر تأخر تونا ولم يحضر معهم . 

من ههنا ياقل أمام أيقونة العذراء مريم

ومن بعد اليوم الثالث . حضر بسحابة وأبصر القبر وبكى عليها. فأجاب وقال للرسل. أطلب اليكم يا أخوتى الأحباء. إفتحوا لى القبر الذي لسيدتى العذراء لأبصر جسدها. واتبارك منه، ولما فتحوا القبر المقدس . لم يحدوا جسد والدة الإله. وأنهم تعجبوا جداً ومجدوا الله. وآمنوا بصعودها . فأما هم بالحقيقة . أعنى الرسل. فهم الشاهدون بصعودها . الجثيمانية وجبل الزيتون . يشهدون لنا بصعودها. أورشليم وآرابيا يشهدون لنا بصعودها ووادى يهوشافاط أيضاً وجبل المر. يشهدون لنا بصعودها . الأبروباتيكى والجلجلة يشهدون لنا بصعودها . وقد كملت اليوم نبوة المرتل داود الطاهر. إذ قالت الملكة عن يمينك يا ملك المجد . ونحن نسأل أن نفوز برحمة يشفاعتك عند محب البشر.

طرح بلحن واطس 

التفسير : بماذا أدعوك يا ذات كل قدس العذراء. التى حملت الله الحقيقي وبتوليتها مختومة. بماذا أدعوك يا مدينة الملك العظيم، القصر المزبن الذي الملك الملوك. بماذا أدعوك أيتها الحقل الذي لم يزرع. ووجد فيه عنقود الحياة فأعطى الحياة لكل أحد. بماذا أدعوك أيتها اليمامة الحقيقية. التى منسكياها بصفرة الذهب تلمع. بماذا أدعوك يا كرسى ضابط الكل. عرش العالي ومحل الروح القدس. بماذا أدعوك يا كنيسة الأبكار، التى طغمات العلويين يسبحون في وسطها. بماذا آدعوك أيتها المنارة النقية، التى نورها ارتقى إلى العلو، إلى سماء السموات بماذا أدعوك أيتها السحابة الروحانية التى أشرق لنا منها كوكب الصبح . بماذا أدعوك يا إبنة يواقيم وحنة التى أزهرت لنا من أصل داود الملك . بماذا أدعوك أيتها السلم المرتفع إلى السماء. والرب على رأسه يسبح له من الملائكة . بماذا أدعوك أيتها العروس الكاملة. التى ولدت عمانوئيل يسوع المسيح ربنا. بماذا أدعوك أيتها السماء الثانية الجديدة. والحلة الروحانية التى للملائكة المقدسين. اشفعى فينا يا سيدتنا العذراء مرتمريم. عند ربنا يسوع المسيح. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السابع عشر من شهر مسرى المبارك 

شهادة القديس يعقوب الذي من البلد الصغير

طرح بلحن آدام 

التفسير : بالحقيقة أني آخذ بداية القول من متى الإنجيلي. وأحضر في الوسط القول المختار الذي قاله مخلصنا من فمه الإلهي. من أجل الشهداءوالصديقين ولابسى الصليب والمعترفين. قال من يحب أباه أو أمه أو بنيه أكثر منى وأبي فلا يستحقني، ومن لا يحمل الصليب المقدس ويتبعنى فلا يستحقنى. بالحقيقة قد أكمل هذه الأفوال المقدسة. هذا القديس يعقوب الشهيد الطاهر. قد ترك أباه وأمه معاً. وتبع المسيح ومات على اسمه، وقبل أتعاباً كثيرة وعذاباً وعقوبة على أسمه القدوس. نزعت رأسه على اسم المسيح. وأكمل جهادا بشجاعة . ونال الأكليل الغير المضمحل في السموات . بيعة الأبكار المقدسة. بصلوات مار يعقوب الشهيد يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : أنا الغير مستحق أبتدئ باشتيقا، وأحرك أرغن لسانى وأنطق بكرامتك، يا شهيد المسيح القديس مار يعقوب ، الجندى الغالب والمحارب المرهوب. كل حرب وكل قتال أثاره الشيطان. بإزاء نفسك الطوباوية، قطعتهم مثل العنكبوت ، عندما أعترفت أمام الوالى، قائلاً انى مؤمن بربي يسوع ابن الله الحي، كل أجناس البشر إلى آخر الدهر. لن يبرحوا أن يمدحوك ويفتخرون بك. من اجل أنه قد نزعت رأسك على اسم المسيح. ومضيت إلى العلو ببهجة . إلى المظال الأبدية. داود النبي قتل جليات الفلسطيني الغريب . ونزع الخزى والعار عن بنى إسرائيل. وأنت قتلت الشيطان من قبل دمك الذى سفك. صرت لنا أكليل فخر نحن النصارى. هكذا مت عن المسيح مثل الرسل ومثل الشهداء المختارين الذين كملوا قبلك. أطلب من الرب عنا . يالابس جهاد الشهادة. القديس يعقوب ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثامن عشر من شهر مسرى المبارك

نياحة الأب الكسندروس بطريرك القسطنطينية

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أقسم الرب ولن يندم. أنك أنت كاهنه مصل ملشيصادف. أنت صرت عاملاً بالإنجيل. وصرت مؤمناً مثل بطرس. أنت هو كاهن ضابط الكل. يا أبانا الكسندروس الراعى الطاهر. قد أضأت جداً مدينة القسطنطينية . بتعاليمك المقدسة الرسولية. وتمسكت بقول حياة الأبد. وصرت ضياء في الكنيسة. لأنك أنت هو الملح الطاهر كشهادة مخلصنا. أنت هو الراعى الصالح. الذي وضع نفسه عن خزانة. نحن شعبك وقطيعك الطاهر. لما سمعنا صوتك تهللنا. شبهت بدانيال في حكمتك. وشبهت بايلها في بتوايتك. وصرت متشبهاً بالرسل حاربت على الإيمان الأرثوذكسي. بصلوات أبينا الكسندروس. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : السلام لك أيها الراعي الحقيقي الذي للمسيح. البطريرك العظيم أبانا القديس الكسندروس رعيت القطيع الطاهر بمدينة القسطنطينية. بطهارة قلبك وبإيمانك المستقيم. مثل مخلصنا الذي أسلم ذاته عنا. هكذا أنت أيضاً أسلمت ذاتك عن شعبك. وسلمتهم بيد بطرس صاحب السلطان المقدس. أن يحل ويربط ويغفر الخطايا والآثام. بالحقيقة استحققت الكرسى الذي أئتمنت عليه. يا أبانا المغبوط العظيم الكسندروس. أنت الذي أقامك الروح القدس مبشراً. تبهج النفوس بفرح الروح القدس. وأنت الذي أكملت خدمتك جيداً. التى أعطيتها إنعاماً من الملك المسيح. التحفت بالبر كما قال داود الملك البار في المزمور المقدس. أم كهنتك أيها الرب يلبسون البر. وقديسوك يتهللون من أجل داود عبدك. اشفع فينا أيها الراعي الطوباوي. أمام الذي أحببته. ربنا يسوع المسيح . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم التاسع عشر من شهر مسرى المبارك

حضور جسد القديس أبو مقار الكبير إلى برية شيهيت

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أنت مغبوط يا أنبا مقار. المصباح المضئ للرهبان . كنت في المناظر تنظر من البعد . كعجائبي ماهر. إذ كنت لابساً الله . نلت موهبة النبوة كنبي طاهر. كمثل دانيال. تضاعفت عليك الروح مثل اليشع، ونلت قوة ضابطة ، وكمل عليك القول المقدس. أن قوة عظيمة كائنة في صلاة البار. بقوة المسيح أقمت الأموات ورددت الخطاة لكي يتوبوا، وأنعمت لهم معاً بحميم الروح. التى هي الخليقة الجديدة. أعنى المعمودية المقدسة وصيرتهم نساكا في عبادة السيرة المقدسة التى للرهبنة. أكملوا توبتهم. ونالوا المغفرة من قبل سكب دموعهم صرت ساتراً أيها الناسك العظيم لجسد أنبا أنطونيوس اللآبس الروح. نحن نطلب إليك يا شفيعنا. أبانا الأنبا مقار لكى تطلب عنا أمام مخلصنا لكي يصنع معنا رحمة. ويغفر لنا خطايانا بصلواتك . 

من ههنا يقال أمام أيقونة أبو مقار أب الرهبان

من يقدر أن ينطق بالأتعاب التى قبلتها. يا أبانا أنبا مقار في البرارى المقدسة، لأنك قلت في البداية من تعب الأفكار. أقوم أذهب إلى العظيم أنطونيوس، أقوم وأنطلق إلى شبل الليث. ليعرفني كيف أسكن الجحور أقوم وأمضي إلى الأيل العظيم، ليعرفني كيف أمشى على الجبال، أقوم وأمضي إلى النسر المرتفع، ليعطى للطيران من فوق الفخاخ، وأقوم وأمضى إلى الطبيب الحفيقي. ليعطيني دواء لأشفى به كلوم نفسى. أقوم وأنطق إلى الشجرة العالية، لأستظل تحت أغصانها المقدسة. أقوم وأمضى إلى المرشد العظيم، لكي يعرفنى السراط الذي للعبادة أقوم وأنطلق إلى الكوكب العظيم. ليتير على بأقواله المحيية. أقوم وأذهب إلى رئيس المهندسين. ليعرفني كيف أبنى بيتى حسناً. طلب فوجد. سأل فأعطى، فأجتمع بالبار أبينا العظيم أنبا أنطونيوس. فصيره راهباً وصار له أبناً ونال بركته الأخيرة وورثة. وكمل سيرته وتنيح، وفرح مع القديسين. ومع المسيح في ملكوته. بصلوات أبينا مكاريوس . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : فلتفرح وتتهلل برارى شيهات . وتعبق بخوراً مثل السوسن. وتسبح وتبارك الرب، مع جميع أمة الرهبان. على أبوتك العظيم أبا مقار. لأن من قبلك صارت البرارى مدناً . إذ لم يكن فيها إنسان فملأتها من قديسى الله. هؤلاء الذذين شددتهم أجناداً محاربين جيداً. بإزاء التنين الغير مطيع. وجيشه الأردياء أيها الخادم العظيم لكل القديسين، الذين سكنوا في البرية. أبانا القديس أنبا مقار. صرت لنا شبكة سنارة تجمع كل جنس من البشر، وتجذبهم إلى كنيستك المقدسة. السلام العظيم أبو مقار رئيس شيهيت. السلام للعمود المضئ اللامع بالفضائل. السلام للكبير مكاريوس مصباح الرهبنة. الذي صار منارة ذهب تلمع أفضل من الشمس. السلام لمن ترك غناه الجزيل. السلام لمن أحتقر كل مجد هذا العالم. السلام لواضع الناموس للرهبنة والفضائل العالية التى للروح القدس. السلام للمحبة الكاملة. كالشهادة الصادقة التى شهدها عنك الشاروبيم المنير السلام لمن مشت أمامه الطقوس العقلية، حتى سجد للمسيح مخلصنا الذى أحبته نفسه. أطلب من الرب عنا يا أبانا الطوباوى أبو مقار . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم العشرون من شهر مسرى المبارك نياحة السبعة فتية الذين بمدينة أفسس

طرح بلحن آدام . 

التفسير : لما كان في ذلك الزمان. تملك داكيوس الملك المنافق. وكان سبعة فتية أتقياء نصارى أجناداً له. ولما عبد الشياطين وصنعة الأيدي. فسعى بؤهلاء الكوباويين. فأمسكهم وأعتقلهم. ولما مضى إلى حيث أحد المواضع أطلقهم إلى عودته. وأن هؤلاء السبعة فتية رفضوا الجندية، لئلا يجدوا للأوثان. ومضوا إلى مغارة وسدوا بابها عليهم وناموا فيها . وأن الله محب البشر ستر عليهم. فأقاموا ثلاثمائة سنة وأثنين وسبعين كوامل. ومات داكيوس وملوك كثيرون . إلى زمان الملك ثاؤدوسيوس. ظهر أناس يقولون لا تكون قيامة للأموات. وهؤلاء كانوا زنادقة. وأن هؤلاء السبعة فتية. قاموا من النوم ودخلوا إلى مدينة أفسس. وعرفوهم بسيرتهم وأبطلوا إيمانهم وأظهروا القيامة أنها نكون ، ومن بعد هذا تنيحوا، ومضوا إلى أماكن النياح بصلوات هؤلاء القديسين يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس .

التفسير : في ذلك الزمان كان داكيوس ملكاً. عندما بدأ يضطهد المسيحين، لكي يتركوا الله عنهم ويعبدوا الأوثان. تلك التى أقامها بعظم جهل. كان هناك سبعة فتية أصدقاء لبعضهم البعض، في مدينة أفسس أقوياء في الإيمان. أرشيليدس، دوماديوس، ساويسرس، أبروفاديوس، أوجانيوس، أستفانوس وكيرياكرس أصغرهم. هؤلاء كانوا أولاد عظماء الملك. وكانوا يعهدون يسوع المسيح في خفية من أجل الخوف. لأنهم كانوا متخوفين من الملك المنافق، لئلا ينموا ويسعوا بهزم فيعذبهم، فنهضوا ومضوا إلى البرية، واحتفوا في مغارة لئلا يجحدوا المسيح من أجل الخوف والعذاب. وأن الله حرسهم تحت ظلال أجنحته وسترهم، فلم ينلهم شئ من البشر. ولما كان زمان ثاؤدوسيوس الملك. قامت أجسادهم أحياء. وأظهروا القيامة لكي يخزوا الهراطقة الأنجاس. الذين أفسدوا قلب الملك وقالوا لا تكون قيامه. بصلواتهم أيها المسح إلهنا ومخلصنا . أجعلنا مستحقين لقيامه الأحياء. أطلبوا من الرب عنا. أيها القديسون السبعة فتية . عند ربنا يسوع المسيح. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الحادي والعشرون من شهر مسرى المبارك 

تذكار سيدتنا العذراء مريم في كل شهر

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أسمك حلو يا مريم العذراء ، في السموات وعلى الأرض. اسمك حلو لأنك حملت الله، الذي تخدمه الملائكة. حلو في أفواه الأنبياء ورؤساء الأباء. إذا نطقلوا بكرامتك يا مريم العذراء. حلو في أفواه الأنبياء ورؤساء الأباء. إذا نطقوا بكرامتك ياكريم العذراء. حلو في أفواه الشاروبيهم والسيرافيم. إذ نطقوا أيضاً بكرامتك، وهو في صفوف الملائكة والقديسين والشهداء. وهو كائن في أورشليم السمائية، التى الله فيها والملائكة . حلو هو إسمك في الكنائس التى يخدم فيها الأرثوذكسيون. يغبط طوباريتك الأب كيرلس شيل الليث ويطوبك داود الملك في المزمور. وقال أرفعوا أبوابكم ايها الرؤساء ليدخل ملك المجد. يشبة الأبواب بالمدينة المقدسة أورشليم الجديدة مدينة الحمل. متسع هو حسنك وزخرفتك يا مريم العذراء . لانك أنت مدينة الله الملك العظيم. 

من ههنا ياقل أمام أيقونة العذراء مريم

السلام لك يا مريم العذراء الجوهرية . وبطنك الطاهر موضع النقاء. السلام للعذراء التى ولدت عمانوئيل أتى وخلصنا من خطايانا. السلام للتى ولدت الحتن. الذي خلص العالم الذي صار قفراً. السلام للباب الذي ناحية المشرق. الذي أبصره حزقيال. السلام للأجانة والملح فيها . محيق كل النفوس التى ائتنت من أجل الخطية. السلام لهيكل الله الآب. السلام لمحل الله الكلمة . السلام للهيكل الذي سكن فيه الملك . وقدموا له جميع صويحباتها. السلام للقيطون المتسع. التى قبلت إليها الله مخلصنا. السلام لمن سمعت أنظري وميلى بسمعك إلى السر الخفي الذي لله. السلام للتى ولدت العريس الذي خلص العالم من الموت والخطايا. السلام لك يا مريم العذراء القديسة. السلام للمزينة بكل نوع. نحن نسأل أن نفوز برحمة. بشفاعتك عند محب البشر. 

وفي هذا اليوم أيضاً تنيحت القديسة إيريني

طرح بلحن واطس .

التفسير : بالحقيقة أني لمتعجب، لكى أنطق بكرامتك ، أيتها العذراء ، الحكيمة القديسية إيرنى . هذه إبنة للملك الذى هو ليكيانوس. هذا بنى لها جوسقاً (حصناً) بأسوار عدة. وأقام لها رجلاً حكيماً لكى يعلمها الأدب والحكمة. وسكنت في ذلك البرج. وكان لها ثلاث جوارى معينات لخدمتها . وأن أياماً تشاور معها ليخطبها لأحد أولاد الأمراء. فقالت له تمهل على إلى كمال ثلاثة أيام . فقطعت شهرها وأتت قدام الأوثان . لكى يخاطبوها بشأن الزواج ومن أجل العرض. وإذ لم يكلموها رفعت عينيها نحو السماء وقالت . أعنى ووقتى إلى ما يرضيك يا إله النصارى. وأن ملاكاً أقبل إليها وقال لها في اليوم المقبل يدخل إلى هذه المدينة تلميذ لبولس الرسول. وذلك يعمدك باسم يسوع المسيح. فجاء إليها التلميذ وعرفها بأسرار وما يكون منها. فلما حضر إليها أبرها كما كان قد قرر معها . فعرفته علانية أننى قد صرت نصرانية. فأخرجها من ذلك البرج وعذبها عذاباً عظيماً. وإذ لم ينلها شر آمن أبوها الملك بالمسيح. وقد قبلت هذه العذراء عذاباً بكل نوع . وآيات عظيمة وعجائب عدة أجرها المسيح على يديها. وأما الذين آمنوا بسببها. فكانوا مائة وثلاثة عشر ربوة. ثم أنها تنيحت بمجد عظيم وكرامة جزيلة. اطلبى من الآب عنا . يا عروس المسيح. القديسة ايرينى . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثاني والعشرون من شهر مسرى المبارك نياحة الصديق العظيم ميخا النبى

طرح بلحن آدام .

التفسير : تعالوا نسجد للثالوث المقدس . الذى هو الآب والأبن والروح القدس. فالمسبحه لأنه هو إلهنا ونمجد هذا النبى القديس. ميخا البار الرجل الصديق. الذى تنبأ بأسرار. هذا الذي صرخ بالروح القدس من أجل المسيح إلهنا وتجسده . فقال أن الرب يخرج من موضعه ، وينزل ويطأ على الأرض. وتنبأ عن اليهود وأن ميكلهم سوف يبطل، ويكون عوضه هيكل للرب في سائر أقطار الأرض. فقال من صهيون تخرج الشريعة، وهي المدينة المقدسة. وكلمة الرب من أورشليم، وهكذا كلمت سائر أقواله. ثم بعد ذلك تنيح بشيخوخة طاهرة. ووضع مع أبائه. بركاته معنا آمين. 

طرح بلحن واطس .

التفسير : فلنسبح ونمجد ربنا المسيح وأبيه الصالح والروح القدس . هذا هو إلهنا بالحقيقة نحن النصارى . لاهوت واحد بثلاثة أقانيم . نسجد له بكل قلوبنا . ونرفع اسمه. ونصرخ مع النبى داود ، الملك المرتل ونكرم هذا النبى البار، الصديق ميخا. من سفر المزامير هكذا قائلاً . لا تلمسوا مسحائى ، ولا تصنعوا شراً مع أنبيائى، القديسين الذين تكلموا من أجلى. وقال ربنا يسوع في إنجيله المقدس. مبكتاً اليهود قاتلى الرب وأنبيائه أيضاً. قال الويل لكم أيها الكتبة والفريسيون، لانكم تبنون قبور الأنبياء والصديقين . بالحقيقة صاروا بنين لقتلة الأنبياء. وكملوا مكيال أبائهم المنافين. ثم أن هذا النبى الصديق . نطق بأسرار على ربنا يسوع المسيح. وميلاده من العذراء. ثم أكمل نبوته ببر وطهارة . وتنيح بسلام . ووضع في مقبرة أبائه أطلب من الرب عنا. أيها النبى العظيم ميخا بن بوآل . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث والعشرون من شهر مسرى المبارك شهادة ثلاثين ألف نسمة بالأسكندرية

طرح بلحن آدام .

التفسير : لأنه بالحقيقة قد استضاءت الكنيسة جداً. بهذا الدم المقدس . الذي لهؤلاء للشهداء الذين قتلهم المخالفون بمدينة الأسكندرية. وسفكت دماؤهم على الإيمان المقدس الارثوذكسى. بالمسيح يسوع ربنا. وكان عددهم ثلاثين الف نفس. رجال ونساء وصبية من أخوتنا المؤمنين . وذلك لأنهم لم يوافقوا الملك على جنونه وأيمانه النجس، وأوامره المرذولة، فأرسل عسكراً من أجناده الأقوياء. وأمرهم هكذا قائلاً. أن هم وانقوا على إيماننا هذا فاصنعوا معهم كل خير. وإن لم يسمعوا ويطيعوت أورامرنا . أقتلوهم جميعهم بحد السيف. ولما وصل الأجناد إلى مدينة الأسكندرية. وقرئت كتب الملك على الأرثوذكسيين . صرخوا كلهم. أعنى هؤلاء الشهداء لسنا سامعين لهذا الأمر النجس. وأن الأجناد قتلوهم بحد السيف. واكملوا شهادتهم وورثوا الحياة الأبدية وأكاليل المجد بالمسيح يسوع. بصلوات هؤلاء الشهداء . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : صار هؤلاء الشهداء المقتلون بالأسكندرية . الثلاثون الف نفس عاملين بالوصايا. إذ لم يجحدوا المسيح أمام المخالفين المجانين. ولم يخافوا الموت. ولا السيف ذا الحدين . لبسوا الغنسان الإنسان الجديد الذي خلفته كصورتك. من أجل هذا أستحقوا أن ينالوا الأكليل الغير المضحل. هؤلاء الشهداء القديسون ورثة المجد. وسوف ينالون أرثهم في ملكوت السموات. وسوف يكرمون من قبلك أيها المسيح يسوع مخلصنا. في ظهورك الثاني عوضاً عن جميع أتعابهم. فليسر هؤلاء الشهداء من أجل دمائهم التى سفكوها. ونالوا المواعيد من الله الآب ولما نظر الحاسد الشيطان الردئ إلى عظم صبرهم. ولى مفتضحاً ومخزياً ، وقد تطيبت الأرض من رائحة أجسامهم ، وأعطت ثمرة بعظم حسن وبهاء. وأكملوا جهادهم وشهادتهم بسرور وبهجة. وعيدوا من مخلصنا في كورة الأحياء. وفي مثل هذا اليوم استشهدوا القديس دميان، في مدينة أنطاكية. ونال إكليل المجد من قبل يسوع المسيح. من بعد عذاب عظيم. بكل نوع من العقاب. أطلبوا من الرب عنا، أيها الشهيد دميان والثلاثين الفاً الشهداء ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الرابع والعشرون من شهر مسرى المبارك نياحة القديس تكلاهيمانوت الحبشى

طرح بلحن آدام . 

التفسير : إذا ما هممت أن أتكلم بعظم الكرامة. التى لتكلا هيمانوت أصير كمثل واحد في وسط اللجة ولا يعرف السباحة ليأتى إلى الميناء. كان هذا القديس من زورارى. أبنا لأبوين صديقين محبين لله. كانا يصنعان تذكار الملاك ميخائيل في اليوم الثانى عشر من كل شهر، وفي ذلك اليوم كانا يكثران بزيادة من إطعان الجياع وكسوة العراة . وكانت أم القديس تسمى سارة، ومن اجل وداعتها وجمالها. دعوها إجزيا هارايا. الذى تفسيره مختارة الله. وكانت تبكر كل يوم الى الكنيسة، لكي تسجد أمام الرب، كانت تصلى بشكر بلسان لا يسكت ، لكى يهب لها ولداً مباركاً، وقد قبل الرب صلاتها وحملت بهذا القديس، وولدته في الرابع والعشرين من كيهك. ومنذ صغره بدأ في تلاوة الكتب المقدسة أنفاس الله، ولما تنيحت أمه. صنع عبادات كثيرة ، من أصوام كثيرة وتسكيات صعبة، ولم يترك شيئاً من الفضائل التى للسمائيين أو للأرضيين، وفي زمن أبينا أنبا كيرلس. أسقف بلاد الحبشة. رسمه قساً كما قال له الملاك ميخائيل ، فكانت مريم العذراء والملاك ميخائيل يساعدانه ويحرسانه . 

من هنا يقال أمام أيقونة الأنبا تكلا هيمانوت الحبشى

السلام للإنسان الجسدانى الملاك الروحانى. السلام لمن صار أباً للرهبان الأحباش مثل أنبا مقار. السلام لمن صار شبيهاً لأبينا بطرس الرسول. في إقامة الموتى وإبطال السحر، وإبراء الأسقام النفسية والجسدية. السلام لمن شابه يوحنا المعندان. الكاهن بن الكاهن وأيضاً ابن العقار. السلام لهذا الإسم المبارك الحلو، الذى هو الأب البار والإناء المختار. القديس المكرم تكلا هيمانوت الذى تأويله فردوس الإيمان. السلام لمن أكمل سعيه الطاهر بكل الفضائل التى لروح القدس. السلام لمن صار جسده نقياً. من كل أفعال المضاد. السلام لمن رفض العالم وأمجاده وعمل بالوزنة وتاجر وربح. السلام لمن وجده سيده أميناً، على القليل فأقامه على الكثير ، وقال له أدخل إلى الفرح الأبدى، الذي لسيدك في كورة الأحياء. أطلب من الرب عنا. يا أبانا البار تكلا هيمانوت الحبشى. ليغفر لنا خطايانا. 

وفي هذا اليوم أيضاً نياحة القديس أنبا توما أسقف مرعش

طرح بلحن آدام 

التفسير : أنا أفتح فاى أنا الغير مستحق، لكى أنطق بفضائلك الطاهرة. أيها المحارب الجندى الغالب الأسقف المعظم أبانا توما. الشهيد القديس والمعترف، الذى قطعوا جميع أعطائه كل سنة واحداً. من يقدر أن يحصى القوات والعذابات التى قبلها إليه. وبالكم من النعم وأكاليل المجد التى أعطاها له المسيح إلهنا . 

ولكم أيضاً من الآيات وكثرة العجائب التى صنعها منذ كان في الجسد. هذا طرح الأتعاب ورفض المجد الباطل الزمني. هذا الذي يزول بسرعة. وورث مع المسيح يسوع الخيرات التى لم ترها عين. وأعد أمامه كراسى عدة في كنيسة الأبكار . طوباك انت يا أنبا توما. أن المسيح إلهنا فرح بخدمتك . بصلوات أبينا أنبا توما يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أن تذكارك المكرم أعطى بهجة لنفوسنا . أيها المعترف القديس والأسقف المعظم. بالحقيقة أستحققت الكرسى الذي أئتمنت عليه. من أجل عظم صبرك وتقطيع سائر أعضائك. فلهذا منحك مخلصنا كرامة عظيمة في السموات وعلى الأرض. أيها الأسقف الممدوح. الملك التقي محب الإله قسطنطين . أكرمك في حياتك أفضل من كل الأساقفة، وسجد على كل عضو من أعضائك، ووضعهم على رأسه وعينيه ، وتبارك منعهم، قد نلت نعمة موسى وكهنوت هرون، وقبلت كرامة بطرس الرسول العظيم، ووضع المسيح يده اليمنى على رأسك، وائتمنت على مفاتيح ملكوت السموات. لتكون مدبراً لإعلاء الكنيسة. وأن ترعى شعبه بطهارة وعدل. أيها الأسقف والمبشر بالثالوث المقدس. ثبات الأرثوذكسيين . صاحب الشهداء والقديسين. أطلبا من الرب عنا، يا أبانا توما الأسقف. وأبينا تكلا هيمانوت الحبشى، ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس والعشرون من شهر مسرى المبارك 

نياحة القديس الناسك أنبا بيصاريون الكبير

طرح بلجن آدام . 

التفسير : بيصاريون البار تلميذ أنبا انطونيوس وأنبا مكاريوس. قد مدحه أباؤنا القديسون، في فردوسهم مغيرين الأخوة. وكتبوا هكذا أن صورة بيصاريون صورة مقدسة للذين يتمسكون لانه صار نبياً قوياً للرب. وغيوراً لله مثل الغيور إيليا. وصار مجرباً بالروح القدس، وناظراً كمثل اليشع. أحب النواح وكثيرة الدموع كمثل الشهد والعسل بحلاوتهما. وبصلواته شفى المرضى وأقام الأموات ، وأخرج الشياطين ، كم من مرة صام أربعين يوماً وأربعين ليلة، ولم يذق شيئاً ، وهكذا صار كمثل ملاك متجسد، لابساً جسداً. وأرضى الله في جميع أعماله، مثل أبائنا اللابسى الصليب. هؤلاء الذين مشى في أثرهم المقدس، ولبس شكلهم الملائكى. وتنيح ومضى إلى الرب، وورث الحياة الأبدية. بصلوات الأب بيصاريون. يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير: دعوتنا إلى وليمة الملك العظيم المسيح . يا أبانا الصديق العظيم أنبا بيصاربون يا أبانا الابس الروح المنير بيصاريون. الذي أقام الأموات وأبرأ كل الأمراض، ووضع أماما باتساع مائدة روحانية. وأعد لنا اكعنة سمائية مع السمائيين، التى هى الأقوال المحيية التى لمعلمى البيعة. إذ يفسر لنا الكتب أنفاس الله المحيية، ويشيع بشراهم في مساكن الأبراد. يسبحون الثالوث المقدس في النهار والليل. أي لسان لحمى يقدر أن يمدحك أو يقص كرامتك أيها العظيم بيصاريون. صرت قوياً على الأرض، من قبل علو تواضعك. أشفيت المرضى وأخرجت الشياطين، وصرت ميناء لنفوس كثيرين، وصرت لنا نجاة وخلاصاً لنفوسنا، من جهة أسمك الطاهر الذى دعى علينا. إذ أنت تغلب من الرب عنا ليلاً ونهاراً . حتى يسحق الشيطان تحت أقدامنا . أطلب من الرب عنا. يا أبانا القديس الناسك العظيم أنبا بيصاريون . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس والعشرون من شهر مسرى المبارك 

شهادة القديس مويسيس وأخته ساره

طرح بلحن آدام . 

التفسير : نسبح المسيح إلهنا الحقيقي. ونمجد هذين المغبوطين. اللذين هما الشهيدين مويسيس المجاهد، وساره أخته العذراء الحكيمة. هذان القديسان كانا مسيحيين عن أبويهما. وكان لهما غنى وأموالاً كثيرة مما في هذا العالم. فاختار مويسيس أن يصير راهباً. وأن يزوج أخته لرجل تكون أمرأة له ، فقالت له أخته تحب أن تخلص نفسك وتهلكنى أنا. فذهبا معاً وفرقا كل ما لهما للمساكين والضعفاء. وصارا راهبان وأقاما عشر سنين لم ينظر أحدهما وجه صاحبه وهما متنسكين. وفي زمان أضطهاد سوريانوس الملك الكافر. المارق الجبار. خرج مويسيس من ديره وحضر إلى أخته. واتفقا معاً وأتيا إلى الأسكندرية. واعترفا بالمسيح إلهنا. فنزعت رأسيهما ونالا الأكاليل السمائية . وعيداً مع المسيح في ملكوته، بصلوات هذين الشهيدين. يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : القديسان الشهيدان مويسيس وساره أخته. سحقوا كل قوة العدو الشرير. بماذا أدعوكما أيها البطلان اللابسان الجهاد. إن دعوتكما شاروبيم. فقد استراح المسيح عليكما. وأن دعوتكما سارفيم، فأنكما تعبدانه وتخدامانه بالأكثر نهاراً وليلاً مثل السارفيم، وإن قلت ملائكة، فقد وضعتما الجسد، وإن قلت فاعلى قوات فقد فعلت فيكما الآيات. كثيرة هي الأشفية التى كانت من جسيهما المقدسين، وكثيرة هى بالأفضل المواهب السمائية. تعالوا يا جميع الشعوب ونمجد في تذكار هذين القديسين الذين أسلما جسديهما عن المسيح، وحلا حرمة وعزة الجبار الردئ. بعظم قوة قلب وشجاعة بإيمانهم الكامل. أطلبوا من لرب عنا لكي ينعم لنا إلهنا ومخلصنا بمغفرة خطايانا. وفي هذا اليوم المقدس . كان تذكار القديس المكرم أغابيوس الجندى. والقديسة تكله الراهبة. هذان اللذان جاهداً في زمان يوليانوس. فعذبهما نائب له . ثم طرحمها للسباع. فلبسا أكليل الشهادة وعيدا مع كافة الشهداء ، في أورشليم السمائية. أطلبوا من الرب عنا. يامويسيس وساره أخته ، وأغتبيوس وتكله ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم السابع والعشرون من شهر مسرى المبارك شهادة أنبا بنامون وأوذكسية أخته

طرح بلحن آدام 

التفسير : مجدوا إلهنا الرب يسوع المسيح. وهؤلاء الشهداء المجاهدين الشجعان. التديس أنبا بناممون وساره أخته. هذان كانا أولاد أناس قديسين مسيحيين ومحبين للغرباء. حافظين للطهارة محبين للنسكيات. فربيا أولادهما بمخافة الله. وبالتعاليم المحيية الرسولية. ولما كبر أبا بنامون أراد أن يكون معدوداً من عدة الشهداء. فقام ومضى إلى الوالى . وأعترف بالمسيح إلهنا جهراً أمامه . فضربه ضرباً مبرحاً. رومى في السجن. فلما سمع به والداه وأوذكسية أخته. فأسرعوا واتوا إليه. ولما أبصروه وهو متعب بكوا بمرارة ، وأنه عزاهم . فقبض عليهم المتولى وأمر للوقت أن تنزع روسهم. فأكملوا جهادهم مع القديس. في سبعة وعشرين من شهر مسرى. ونالوا أكليل الشهادة. وملكوا مع المسيح في ملكوته. بصلوات هؤلاء الشهداء. يارب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بالحقيقة أنى لمتعجب وعقلى باهت . إذا ما تكلمت بجهاد هؤلاء الشهداء المختارين. القديس أبا بنامون واوذكسية أخته. وأبويه الصديقين الشهيدين المختارين القديسين، هؤلاء الذين رفضوا الزمنيات فنالوا الأبديات ورجعوا إلى الرب ملى كل قلوبهم . وأحبوه وحده ، واسلموا للموت بإرادتهم وحدهم. من أجل هذا استحقوا أن ينالوا الأكليل الغير الفاسد. وسفكوا دماءهم عوضاً عن دمك، الذي سفك من أجل خلاص العالم كله معاً. وسوف يتهللون مع خالفتهم المسيح، لأنهم سفكوا دماءهم على اسمه المبارك، ولما علم هؤلاء الشهداء أيها المسيح أنك إذا ما اقبلت في إعلانك الثاني تكلل القديسين، فمن أجل هذا اسرعوا بعظم أجتهاد وإيمان ثابت، لكي يسفكوا دماءهم. لكي ينالوا الرجاء والحياة التى بالمسيح من أجل هذا استحقوا ما لم تره عين. طلبوا من الرب عنا . أيها الشهداء أبا ينامون وأوذكسية اخته ووالداهم ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثامن والعشرون من شهر مسرى المبارك

نياحة رؤساء الأباء ابراهيم واسحق ويعقوب

طرح بلحن آدام . 

التفسير : عظيم هو مجد رؤساء الأباء. ابراهيم واسحق ويعقوب اسرائيل. لأنهم أول من آمنوا بالله قبل ناموس موسى النبى . القديس إبراهيم هو أولهم . عاش بعمر وسيرة مملوءة فضائل. بعظم أجتهاده في محبة الغرباء. قبل الرب إليه في مظلته. وثبت معه الله الآب عهده هكذا قائلاً أن بذرعك تتبارك جميع أبوات الشعوب . فأخذ أسحق لكي يرفعه على المذبح ذبيحة للرب. واسحق البار هو ايضا الذبيحة المكرمة. طهر سيرته بنفسك. كان متمسكاً كل زمان حياته. لم يأخذ غير مضجع واحد. ويعقوب إسرائيل أبو الآباء. بيهوذا ارتفع شأنه، عظيم هو مجد هؤلاء المغبوطين. إلى آخر الدهر. بشفاعتهم وطلباتهم الطاهرة . أصنع يا الله معنا كعظيم رحمتك . بصلوات سادتى رؤساء الأباء، يا رب أنعم لنا . بغفران خطايانا . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : ها هوذا قد ظهر الله محب البشر لأبراهيم رئيس الأباء. وظهر هكذا. ثلاثة رجال مقدسين جاءوا إلى إبراهيم رئيس الأباء. يمشون وقت الطهيرة فأدخلهم إلى خبائه. غبريال المبشر وميخائيل المتحنن . ومخلصنا في وسطهما في مظلة ابراهيم. الرب هو عمانوئيل الذي هو ابن الله. تكلم مع ابراهيم أبينا هكذا قائلاً. الأن خذ أبنك الحبيب اسحق الذي تحبه. وارفعه إلى قربان وذبيحة مقبولة. عجب باهر صار في ذلك الزمان. أن إنساناً باراً صديقاً. أراد أن يذبح ولده الحبيب . فقام إبراهيم وأخذ الصبى والحطب والنار والسكين ، وغلامين من غلمانه معه . فقال الصبي الحكيم لإبراهيم أبيه. يا أبى هوذا النار والحطب. أين هو الخروف الذي يذبح. وأبونا يعقوب في صغره. أبصر سلماً منصوباً ثابتاً على الأرض ، وراسه يبلغ إلى السماء . وراكب على رأسه رب الكل. ومصاف الملائكة صاعدين ونازلين عليه. فخاف أبونا يعقوب . لما أبصر الخالق. فقال إنى قد أبصرت المخلص. وعاشت نفسى. تعاهدونا أمام الرب. يا أباءنا رؤساء الأباء. إبراهيم واسحق ويعقوب . ليصنع رحمه مع نفوسنا . أطلبوا من الرب عنا . يا سادتى رؤساء الأباء ابراهيم واسحق ويعقوب ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم التاسع والعشرون من شهر مسرى المبارك

شهادة الأنبا أثناسيوس الأسقف وخاريسموس وثاونيطس

طرح بلحن آدام 

التفسير : نسبح المسيح الهنا بالحقيقة. ونمجد هؤلاء الشهداء. الذى هو البار الصديق الأسقف أنبا أثناسيوس القديس المحبوب. والقديس أنبا خاريسموس وثاونيطس الغلامين. أما الأسقف أنبا أثناسيوس فقد سعوا به لدى الملك أريانوس أنه عمد أبنه الوزير. فقبض عليه وعذبه، فاعترف أنه مسيحى . ولما لم يجحد المسيح ضرب رقبته . وهذان الغلامان خاريسموس وثاونيطس. فعذبوا جداً. ونزعت رأساهما مع أنبا أثناسيوس. ونالوا أكليل الشهادة. فأخذ المؤمنون أجسادهم وكفوهم جيداً ووضعوهم في تابوت. فظهر من أجسادهم المقدسة مواهب شفاء وآيات كثيرة مجداً للمسيح وشهدائه الذين عيدوا معه في ملكوته. بصلوات هؤلاء الشهداء . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : صار هؤلاء الشهداء ميناء للمؤمنين . بجهادهم المكرم الذي جاهدوه. الأسقف المؤتمن والشهيد المختار. والإنسان الطوباوي أبونا أنبا أثناسيوس والغلامان أوخاريموس وثاونيطس القديسان. وشهداء ربنا يسوع المسيح. هؤلاء حفظوا أوامر الرب . وأطاعوا ناموسه، ثم صنعوا أعمالاً مرتفعة باهرة، ولم يجحدوا المسيح، وهم يضطهدونهم من مكان إلى مكان . ويقطعون أعضاءهم بالفئوس والسكاكين. ويعذبونهم بكل عذاب عظيم شاق. ويجلدونهم بالسياط. وأخيراً قتلوهم بالسيف . فليسوا الإنسان الجديد الذي خلقته كصورتك من أجل هذا استحقوا أن يشفوا جميع الأمراض. هؤلاء الشهداء هم ورثة المجد. وينالون أرثهم في ملكون السموات . هؤلاء الشهداء نالوا الأكليل من المسيح خالقهم. وعيدوا معه في مجده إلى أبد الأبد . أطلبوا من الرب عنا . يا أنبا أثناسيوس الأسقف. وخاريسموس وثاونيطس. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثلاثون من شهر مسرى المبارك نياحة ملاخى النبى من الصغار

طرح بلحن آدام 

التفسير : تعالوا فالمسجد للثالثوث. ونكرم هذا النبى العظيم. ملاخى البار الذي هو الثاني عشر من الأنبياء القديسين الصغار. هذا تنبأ في عودة بنى إسرائيل من السبى، وبكتهم على عصيانهم للرب إلههم وناموسه الطاهر. ثم بكت جهالتهم، لأجل تقريبهم إليه الضحايا المرذولة النجسة، ولم يعطوا العشور والبكور التى أمر الرب أن يدفعوها إلى بيته. وقال الله على فمه الطاهر مبكتاً الناس أن يكونوا رحماء. إذ قال جربونى بعطية العشور والبكور التى أنرتكم. وأنا أفتح لكم أبواب السماء. وأنزل البركات عليكم. حتى تقولوا قد أكتفينا. وأمنع السوس والدود من أرضكم . ثم تنبأ على اليهود الأردياء أنهم سيفنون من على وجه الأرض ولما أكمل نبوته تنيح، ومضى إلى أبائه. بصلوات ملاخيا النبى . يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : فلنسبح مخلصنا محب البشر الصالح وأباه الصالح والروح القدس. هذا هو الإله الحقيقى . ذو الثلاثة أقانيم لاهوت واحد. إله النصارى . نسجد له نحن المؤمنين ونرفع اسمه. ونكرم نبيه ملاخيا الصديق. هذا الذي نطق الله فيه بأسرار عظيمة . وبكت اليهود الحمقى على خطاياهم وعلى أثامهم. وأيضاً تنبأ من أجل يوحنا المعمدان أنه يعمد مخلصنا . وأنه يأتى أمامه. رعن ورود ايليا عظيم الأنبياء. أمامه أيضاً عند أنقضاء العالم. وتنبأ أيضاً عن انكسار فخر ومجد اليهود. وبين لهم بكلامه غير الكاذب، أن في الأرض أمماً طاهرة. يرفعون ذبائحاً وبخوراً مقبولاً أمام الرب. عظيم هو مجد وفائل هذا النبى . ملخياً الطوباوى . بركاته تكون معنا . أطلب من الرب عنا. أيها الرجل الصديق. ملاخيا النبى . ليغفر لنا خطايانأ. 

دفنار الشهر الصغير

بسم الله القوى

اليوم الأول من شهر مسرى المبارك شهادة القديس أبالى أبن القديس يسطس

طرح بلحن آدان .

التفسير : أنا أبتدئ بالقول عن عباداتك بالقول عن عباداتك وجهاتك المختار أيها الشهيد أبالى. القديس المجاهد المحارب جيداً الشجاع البطل المحبوب الطاهر. بالحقيقة أتت مستحق. أن تكرم في السماء والأرض. أيها البار أبالى . قد شاع أسمك في المسكونة أيها المحبوب في فم كل أحد . رفضت العالم الباطل وتركت عنك أباك وأمك معاً. ومنزلتك الرفيعة وكل أجنادك. وعبيدك وامائك عتقتهم ، وتبعت المسيح بعظم اشتياق، واعترفت باسمه القدوس. فلهذا أنعم عليك بمواهب عظيمة، وبأكاليل ممجدة في ملكون السموات . أبرأت المرضى وأخرجت الشياطين . من أجل موهبة الله الدائمة معك. فاجتمعت كل الشعوب إلى بيعتك، لينالو بركتك من قبل جسدك. طوباك أنت أيها القديس أبالى. لأنك تعبت على اسم المسيح. طوباك أنت أيها الشهيد المختار. المجاهد على العبادة والتقوى بصلوات القديس أبالى. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

التفسير : نسجد للمسيح يوسع ربنا . وأبيه الصالح والروح القدس. الثالوث الواحد في الجوهر، ونمجد ببهجة، شهيده الطاهر القس الحقيقي. أنبا ابشاى للطوباوي. هذا الصديق من أخل أنطاكية من جنس شريف وأباؤه كانوا أناساً خيرين. ولما مضت أمه وأخوه إلى مدينة الأسكندرية واستشهدوا. فجاء إلى هناك لكى يحمل اجسادهم ، ثم فرق أمواله على المساكين والضعفاء. ولم يبق له شئ من متاه هذا العالم، إلا عكاز حديد وصار يمشى وهو يطوف يطلب الأجساد. فلما دلوه عليها جلس ينتحب عليها وقتاً طويلاً، ثم نهض بسرعة وحضر إلى الوالى، واعترف بالمسيح بعظم علانية. فأمر أن يضعوا على بطنه عموداً ثقيلاً طويلاً. وفي تلك الساعة أكمل جهاده ، فأمر الوالى أن يحرق جسده المقدس. وجسد أمه وأخيه، مع أجساد أخرى كثيرة . وأن النار لم تشوطهم ولا الثياب التى عليهم. بقوة المسيح الفاعلة في هؤلاء الشهداء. أطلب من الرب عنا . أيها الشهيد بشاى القس. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثاني من الشهر الصغير المبارك نياحة تيطس الرسول تلميذ بولس الرسول

طرح بلحن آدام . 

التفسير : تعالوا فلنسجد للثالوث المقدس. الأب والأب والروح القدس. نسبحه ونمجده لأنه إلهنا . ثلاثة أقانيم في لاهوت واحد . ولنمدح هذا الرسول القديس تيطس. البار الطوباوي. هذا كان يونانياً في جنسه، وتعليم علوم اليونانية منذ صغره. فأبصر في الحلم في بعض الليالى. وكأن من يقول له خلص نفسك. ولما أنتشرت تعاليم ربنا يسوع المسيح في كل العالم . أرسله خاله ليرى كل الآيات . إن كانت حقيقية هي ، ولما جاء تيطس ورأي الرب يسوع وعجائبه الباهرة المثيرة آمن به . فاختاره الرب من جملة السبعين تلميذاً. وملأه من لروح القدس، وصحب بولس لما أفتخبه الرب إلى كل المدن والمواضع التى ذهب إليها. ولما تمت شهادة بولس. رجع إلى أكريتش بلده. وبنى بها كنيسة عظيمة. ولما اكمل جهاده المقدس تنيح، ومضى إلى المسح. بصلوات الرسول تيطس. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

التفسير : أبتدئ بشوق لأحرك أرغن لسانى . وأقصى كرامة هذا القديس الرسول تيطس تلميذ المسيح أيها الإنسان الكوباوي الجندي القوى الغير مقهور. الذي صار لبولس الحكيم أبناً خاصاً. وهذا كان من السبعين تلميذاً الذين اختارهم المسيح ربما. ليبشروا في الشعوب والأمم باسمه القدوس، وصار في خدمة المسيح ورسله القديسين. من قبل الرؤيا العظيمة التى أظهرها الله له ، ومن بعد صعود مخلصنا الصالح. صار مع أبينا بولس ايجول في بشارته الطاهرة. امتلأ من نعمة الروح القدس البارقليط. في علية صهيون مع تلاميذ المسيح. ثم صار مع بولس في الشدائد التى نالها . وحمل رئاله إلى المدن والبلاد . وعلم كثيرين من اليهود والأمم ، وردهم إلى الإيمان المستقيم . وعمد جميعهم ، ولما أكمل بولس جهاده بمدينة رومية. رجع إلى أكريتس مدينته. وبنى بها كنيسة. وأقام فيها قسوساً وأيضاً شمامسة، وصنع فيها آيات وعجائب كثيرة. ثم تنيح هناك بشخوخة حسنة وابتهج مع المسيح في أورشليم السمائية . أطلب من الرب عنا . يا تلميذ المسيح . تيطس الرسول . ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الثالث من الشهر الصغير المبارك تذكار الملاك الجليل رافائيل رئبي الملائكة

طرح بلحن آدام .

التفسير : عظيم هو بالحقيقة مجد وكرامة رافائيل الملاك الغير المتجسد. الذي سمى مفرح القلوب. الذي كان مع الأبرار ومع القديسين. بالحقيقة أن عقلى متحير. إذا ما أخبرت بعظم كرامتك . يا رافائيل القوي رئيس الملائكة الجبار القوى الذي للملك المسيح. لأنه بالحقيقة أنت هو الثالث. في طغمات الملائكة. اسمك في السموات يارافائيل القوي. وتدعى مطيب القلوب. لأنه بالحقيقة أنت الذي ظهرت لتاؤدوسيوس الملك المحب للإله. وتكلمت معه في مدينة الأسكندرية. من أجل أبينا القديس أنبا ثاوفيلس. لأنه كان حانقاً عليه . إذ كان قد بكته من أجل أخته بلخاريه. والبار بالحقيقة طرحوه في تابوت خشب بأمر الأمير. وأخفوه في الأرض. رافائيل القوي رئيس الملائكة ، طلب من الرب عنه أن لا يموت . تفسير إسنك في أفواه المؤمنين، يقولون يا إله رافائيل أعنا بشفاعة رئيس الملائكة رافائيل. يا رب أنهم لنا ينغران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : بنيت لك كنيسة على جزيرة في البحر. ودعوا إسمك عليها رافائيل الملاك. وصنعت آياتاً وعجائب كثيرة في كنيستك. يا رئيس الملائكة الطاهر. ولما سمع البربر بصيتها والأموال التى فيها. مروا لكى ينهبوا كل ما فيها. فعوضاً عن أن ينهبوها جعلتهم ودعاء. بتهديد ما أبصروا من النار في البحر . وذهبهم وفضتهم وملابسهم الغالية الثمن. قدموها قرابيناً لكنيستك. يا رئيس الملائكة الطاهر. وأما الملكة التقية المحبة لله أو فيمية فقد أبرأتها من مرضها ذلك المخفى في بطنها. من قبل سبب الشماس، ذلك الذى رماه الملك في البحر هذا الذي حرسته والأبوغالمبسيس الذى معه، ولما أبصرته مجدت إله السماء في كنيستك. يا رئيس الملائكة الطاهر. وكما كنت مع أبائنا الرسل. ومع الشهداء الأطهاء . وأبائنا لا بسى الصليب. كن معنا نحن أيضاً. 

وفي هذا اليوم المقدس. استشهد القديسان للطوباويان. أجناد المسيح. المجاهد أبهور وأنبا بشاي الصديقان وأمهما القديسة ديدرا. وشهيد المسيح أندريانوس المجاهد. وأمرأته يوليطه. ونالوا الأكليل الغير الفاسد أطلبوا من الرب عنا . يا أباهور وأبا بشاى. وأندريانوس ويوليطة أمرأته. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الرابع من الشهر الصغير المبارك نياحة الأنبا بيمن العابد المتوحد

طرح بلحن أدام

التفسير : تعالو كلكم اليوم . يا من استحقوا الأسكيم المقدس الذي للرهبنة . لنمجد الله في يوم تذكار المغبوط أنبا بيمن . لأنه عظيم في الرهبان وفي عبادات الفضائل. وفي الوحدة والهدوء . فلهذا صار هادئاً في أفكاره . كما قد قال النبي. تيقنوا واعلموا أنى أنا هو الله . نطلب إليك يا أبانا المبارك العظيم أنبا بيمن. لكى تذكرنا أمام مخلصنا ربنا يسوع المسيه. ليكملنا في عمل الرهبنة. السلام لأنبا بيمن خليفة واضع الناموس أبينا العظيم أنبا أنطونيوس. السلام للرائى مثل صموئيل. السلام لداعى الرهبان. السلام الذى أكمل سعية حسناً. وعيد مع المسيح في ملكوته. بصلوات أبينا أنبا بيمن. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أي لسان جسدانى يقدر أن يمدحك . ويقص كرامتك يا أبانا القديس أنبا بيمن . عوتنا إلى وليمة الملك العظيم المسيح ، بفضائلك المرتفعة وسيرتك الملائكية. وقد حرسك الرب لنا مثل الإناء الطاهر، وصيرك ذا اسم شائع، إلى جيل الأجيال الآتية. وقد طوبك المرتل داود قائلاً. المجد والكرامة كائنان في بيوت الأبرار صرت بطلاً على الأرض، وبعظم ارتفاع تواضعك أشفيت المرضى، وأخرجت الشياطين ، وصرت ميناء لنفوس كثيرة، حتى جمعتهم في أورشليم السمائية. صرت لنا ملجأ ، وسبب خلاص لنفوسنا من أجل أسمك الطاهر الذي دعى علينا. إذ تطلب من الرب عنا ليلاً ونهاراً. ليشدخ الشيطان تحت أقدامنا. قد ارتفعت جداً أكثر من كثيرين من أبائنا. من أجل عظم نسكيانك وعباداتك الكثيرة تمرتك أكثر من أرز لبنان. وانتشرت على الجبال مثل عشب الأرَ، وتتبارك بك كل طغمة الرهبان، لأنك أنت الذي شددتهم أجناداً للمسيح. وفي هذا اليون تنيح ليباريوس رئيس الكهنة. بابا مدينة رومية. بركاته مع جميعنا. أطلبوا من الرب عنا يا أنبا بيمن وأنبا ليباريوس البطريك. ليغفر لنا خطايانا. 

اليوم الخامس من الشهر الصغير المبار نياحة القديس أنبا برسوم العريان أبن التبان

طرح بلحن آدام . 

التفسير : أي لسان لحمى يقدر أن يمدحك، ومحبتك الحقيقية في الملك المسيح. ولكى أشتقت أن أقص كرامتك. يا أبانا القديس أنبا برسوم العريان. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لأنك أحببت المسيح منذ صغرك طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لأنك تحفظت من الشهوات . طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لامك حفظت الناموس والأنبياء. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم. لأنك حفظت حسن البتولية. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم لأنك التحفت بالطهارة والعفة. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لأنك أكملت وصايا الرب. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسم، لأنك أحببت الرب من كل قلبك. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم لأنك أحببت قريبك مثلك. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لأنك رفضت هذا العالم ومجده الباطل. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم لأنك أسلمت نفسك للجهاد والتعب.

من هنا يقال أمام أيقونة الانبا برسوم العريان

طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لأنك يبست جسدك بالنكسيات. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم، لأنك قهرت العدو الذي هو إبليس. طوباك أنت يا أبانا أنبا برسوم. من أجل أنك نلت الحياة الأبدية، وتنيحت في شيخوخة حسنة. في اليوم الخامس من الشهر الصغير، ومضيت إلى الرب الذي أحببته. وعيدت معه في ملكوته. السلام لأنبا برسوم الكوكب العظيم ، الذي يضئ علينا أفضل من الشمس. السلام للنبى الذي صار في العالم، مثل يوحنا أبن زكريا. السلام لواضع الناموس والمجاهد في المتوحدين، والسواح مثل أنبا بولا. السلام للوديع مثل موسى، رئيس الأنبياء وواضه الناموس . السلام لمعزى نفوسنا، مثل أنبا أنطونيوس أب جميع الرهبان بصلوات أنبا برسوم الريان. يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا .

طرح بلحن واطس . 

التفسير : تعالوا كلكم لتمجد ربنا يسوع المسيح. واباه الصالح والروح القدس. فالنجتمع يا أحبائي ونعيد بمسرة . لهذا الرجل البار ابينا القديس أنبا برسوم. هذا الذي رفض العالم وسيرته المملوءة تعباًَ. ومجده الذى يفسد. وأكمل هذا بعظم صبر. وشاع اسمه في جميع المسكونة . من أجل فضائله العالية وطهارته الملائكية. وكان يعزى كل من يقبل إليه من كل موضع بمحبة كاملة وطول روح وتأنى. طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس أنبا برسوم. لأنك أكملت أقوال مخلصنا الصالح. قال من يحبنى فليكفر بنفسه ويحمل صليبه ويتبعنى. طوباك بالحقيقة لأنك كفرت بنفسك، وخملت صليبك وتبعت المسيح، طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس أنبا برسوك. لأنك صرت كاملاً في عمل وصايا الرب. طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس أنبا برسوم. لأنك صرت كاملاً في عمل وصايا الرب. طوباك بالحقيقة يا أبانا القديس أنبا برسوم. لأنك استحققت هذا المجد العظيم في تذكارك المكرم. وقول مخلصنا قد كمل عليك، في انجيله الطاهر هكذا قائلاً : لا تستطيع مدينة أن تخفى وهي كائنة على جبل. ولا يوقد سراج فيوضع في خفية. لكن على منارة لكى ينظر نوره. هكذا البار أنبا برسوم صار مصباحاً مضيئاً . من أجل هذا نطلب اليك يا أبانا الصديق، لتطلب عنا امام ربنا يسوع المسيح . لكي ننال رحمة ومغفرة خطايانا. ونكمل مسيحيين إلى النفس الأخير . أطلب من الرب عنا يا أبانا القديس الناسك أنبا برسوم العريان . ليغفر لنا خطايانا . 

اليوم السادس من الشهر الصغير المبارك إذا كان النسى ستة أيام يقال هذان الطرحان

طرح بلحن آدام . 

التفسير : تعالوا فلنسجد للثالوث المقدس. الآب والأبن والروح القدس. نحن الشعوب المسيحيين ، يحب علينا اليوم أن نمجد الله ، الذي استرافا بالدم الطاهر. الذي لمسيحه الإله الحقيقي. وجعلنا أهلاً نحن المؤمنين أن يدعى اسمه على كافتنا ، لأنه المسيح الإله الكلمة. ودعانا نحن المسيحيين . نسكره ونمجده، على تحننه وعظيم رحمته . لأنه لم يصنع معنا كأثامنا، وزلاتنا التى صنعناها، بل أطال روحه كصلاحة، وغفر لنا زلاتنا . فنطلب اليه من كل قلوبنا، لكي يقبل إليه صلواتنا . وينيح الذين رقدوا . وينعم لنا بالسنة المقبولة ، ويخلص وينجى كل أولاد الكنيسة . إلى الأبد آمين . 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : نسبح المسيح ابن الله . الإله الوحيد ، الذي خلق السماء والأرض والبحر العظيم السعة. وصنعنا له شعباً كحسب صلاحة، وجعلنا مستوجبين لموهبة روحه القدوس. ولم يصنع معنا كأعمالنا الشريرة، التى صنعناها بعلم أو بغير علم، بل تفضل كتحننه الجزيل، وأسلم ذاته عنا حتى نجانا من خطايانا. فلنبكى أمامه نهاراً وليلاً كالصوت المقدس الذين لأرميا العظيم في الأنبياء. قال من يعطى لرأسى ماء وينابيع دموع لعيني، لكي أبكي على الدوام. لأنه قد جازت شهورنا وسنينا بإنحلال . ولم نجد لنا شيئاً من الأعمال الصالحة. فلنسمع باجتهاد في سبيل الحق . وفي آثار أبائنا القديسين ومعلمى البيعة . لكي نجد رحمة ودالة عظيمة . وسنة مقبولة للرب ونخلص أمامه. فلنمجد مخلصنا وأباه الصالح والروح المعزى إلى أبد الآبدين . أمين . 

لحضور الأب البطريك بالبيعة المقدسة للصلاة في النصف الأول من السنة

طرح بلحن أدام . 

التفسير : السلام لأنبا (فلان) . الشجرة المثمرة. يستظل بأغصانها المؤمنون. الذى ائتمنه الله على أعماله وأعطاء مفاتيح ملكوت السموات . السلام للمضطهد الأرواح الشريرة . بالروح القدس الكائن بداخله . السلام للذي أبطل العبادة الباطلة الفاسدة. وثبت الأمانة المقدسة الثابتة القوية . السلام للوديع القلب مثل داود . السلام لقاتل القبائل الغربية . السلام للفعال والعامل الذى رد العالم إلى الله دفغة أخرى. السلام لأنبا (فلان) الراعى العظيم لجميع الشعوب المسيحيين. السلام للذي صارت خدمته مرضية للمسيح. والأتعاب التى قبلتها أيها المجاهد. السلام لأنبا (فلان) مصباح الروح، الذى يضئ للنفوس التى تطلب الرب. السلام لمن سعى في المعركة كاستحقاق الدعوة الرسولية. السلام لأنبا (فلان) العمود العظيم . المضئ على المسكونة . السلام الذى جعل العالم جديداً من قبل تعاليمه المحيية التى تخرج من فيه . بصلوات أبينا أنبا (فلان) يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس . 

التفسير : أخذت موهبة موسى وكهنوت هرون . ونلت كرامة أبينا بطرس الرسول العظيم. المسيح وضع يده اليمنى على رأسك، وائتمنك على مفاتيح ملكون السموات ، لكى تكون مديراً على البيعة، ولكى ترعى شعبه في طريق العدل. حقاً نعليك مع المرتل داود، لأنك أنت هو الكاهن إلى الأبد على طقس ملشيصاداق سلامة الله العالية فوق كل عقل. تستريح عليك يا أبانا القديس أنبا (فلان) . السلام حلت بحضورك الينا يا راعينا الصالح، لأنك أنت هو الذي أقدامك بشرت بالحق، يا من أسلم نفسه عن شعبه متشبهاً بمخلصنا. الذى أسلم ذاته عن جميعنا. يا من صار ميناء خلاص يدعونا بيهجة إلى الحياة الأبدية، بالحقيقة قد أختارك المسيح حاكما لشعبه يا خليفة مرقس الأنجيل القديس. يا رئيس الكهنة ومبشر بالثالوث المقدس. مثلث الأرثوذكسيين الشريك في خدمة القديسين. أنبا (فلان) المغبوط. القربان الطاهر الذى لله. معلم الناطق الذي للمسيح. أنبا (فلان) الطوباوى الفلاح الروحانى ، الذي بنى نفوسنا هيا كلا لله الحى. قد فرح المسيح بخدمتك وجهادك ببهجة. والأعراق التى قبلتها من أجل اسمه القدوس. أطلب من الرب عنا. يا أبانا الطوباوي أنبا (فلان) ليغفر لنا خطايانا. 

لحضور الأب البطريك للبيعة المقدسة لتفقدها في النصف الأخير من السنة

طرح بلحن آدام . 

التفسير: ارتفع شأنك يا أبانا أنبا (فلان) . وبلغ طيبك إلى أقطار الأرض. ونطقت بكرامتك كل الشعوب. من مشارق الشمس إلى مغاربها. حسناً أتيت إلينا يا أبانا القديس. لكى تدبرنا أنبا (فلان) يا لسان الذهب في تفاسيره. حسنا أتيت إلينا يا أبانا أنبا (فلان). يا داود الملك بقلبه الطاهر. السلام لأنبا (فلان) اللابس الروح. الذى التحف بالله من أجل طهره. السلام لأنبا (فلان) . النجم المضئ في المسكونة من أجل عباداته. السلام لأنبا (فلان) الذي بنى بيته على الصخرة الغير متزعزعة المسيح. السلام لأنبا (فلان) خليفة العظيم واضع النموس يسوع الميسح ربنا. بصلوات أبينا المكرم رئيس للكهنة أنبا 0فلان) يا رب أنعم لنا بغفران خطايانا. 

طرح بلحن واطس. 

التفسير : ابتدئ بشوق لكى أتكلم بكرامتك. يا أبانا الطوباوى أنبا (فلان) المغبوط. أي لسان لحمى يقدر أن ينطق بفضلك. يا حبيب المسيح أبانا أنبا (فلان). إذ كنت حارساً لقطيع المسيح. من الذئب الردئ لئلا يخطفهم. إذ أنت غرست وسقيت كرم المسيح. حتى أتى بثمرة مائة وستين وثلاثين. يا عظيم البطاركة الأرثوذكسيين. أبانا القديس أنبا (فلان). الراعى المؤتمن. يا كاروز الحق. الذى أخذ خرافه إلى عين ماء الحياة والخلاص. يا من أفرزه الله من بطن أمه. وأقامه جندياً محارباً مخوفاً. السلام لك يا أبانا أنبا (فلان) الذى جاهد الجهاد الحسن. الذي لأبائنا الرسل. السلام لأبينا أنبا (فلان) الذي جاء الينا اليوم. حتى روانا من ينبوع أقواله المقدسة. السلام لأبينا أنبا (فلان) . واضع ومثبت القوانين. والأوامر الرسولية الرهبان والعلمانيين. السلام لأبينا أنبا (فلان). الذي نال الاكليل الغير بالى السمائي. المسيح الذذي أحببته. أطلب من الرب عنا. يا أبانا القديس الصديق. أنبا (فلان) البطريك. ليغفر لنا خطايانا. 
