الساعة السادسة من يوم احد الشعانين
( من حزقيال النبى ص 37 : 1 – 14 )

و كانت على يد الرب فاخرجتنى بروح الرب . و وضعتنى فى وسط الحقل . و هذا كان ممتلئاً عظاماً بشرية . و أمرتنى عليها من حولها كلها . فاذا هى كثيرة جداً على وجه الحقل و يابسة جداً . فقال لى الرب يا ابن الأنسان أترى تحيا هذه العظام . 

فقلت أيها السيد الرب إله الجنود أنت تعلم . فقال لى تنبأ على هذه العظام وقل لهذه العظام اليابسة أسمعى كلمة الرب . هكذا قال السيد الرب لهذه العظام . هانذا أدخل فيكم روحاً فتحيون . و أضع عليكم عصباً و أكسيكم لحماً و أبسط عليكم جلداً . 

و أجعل فيكم روحاً فتحيون . و تعلمون أنى أنا هو الرب فتنبأت كما أمرنى . فكان صوت عند تنبؤى و إذا زلزلة حدثت . فتقاربت العظام لبعضها بعضاً . و رأيت و إذا العصب كساها و الجلد بسط عليها . ولم يكن بها روح . فقال لى تنبأ نحو الروح . 

تنبأ يا أبن الأنسان . وقل للروح هكذا قال السيد الرب . هلم أيها الروح من رياحك الأربع . وهب فى الأموات فيحيوا . فتنبأت كما أمرنى . فدخل فيهم الروح . 

و بينما أنا أتنبأ و إذ بزلزلة قد حدثت . فقاموا واقفين على أقدامهم و كانوا جيشاً عظيماً كثيراً جداً . فقال لى يا أبن الأنسان . هذه العظام كلها هى بيت أسرائيل . وهم يقولون قد سحقت عظامنا . و هلك رجاؤنا . و أنقطعنا . 

لذلك تنبأ وقل لهم هكذا قال السيد الرب . هأنذا أفتح قبوركم و أصعدكم يا شعبى . و أجعل فيكم روح الحياة . و آتى بكم إلى أرض أسرائيل فتعلمون إنى أنا الرب . حين أفتح القبور و أصعدكم منها يا شعبى . و آتى بكم إلى أرضكم . فتعلمون أنى أنا هو الرب تكلمت و فعلت قال السيد الرب  :  مجداً للثالوث  .
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و أنا أعلمكم يا أخواتى أن الإنجيل الذىبشرتكم به . وهو الذى قبلتموه . هذا الذى أنتم فيه ثابتون . هذا الذى خلصتم من قبله . لأنى بالكلام بشرتكم أن كنتم به تتمسكون والا فباطل قد أمنتم . لأنى سلمت إليكم أولاً ما قد أخذت . أن المسيح مات عن خطايانا كما فى الكتب .

و أنه دفن و أنه قام فى اليوم الثالث كما فى الكتب و أنه ظهر للصفا ثم ظهر للإثنى عشر ومن بعدهم لأكثر من خمسمائة أخ معا أكثرهم باق أحياء إلى الآن و منهم من قد رقد ثم ظهر ليعقوب ثم ترآى لسائر الرسل وفى آخر جميعهم أنا الذى مثل السقط ظهر لى أيضاً و أنا أصغر الرسل جميعهم و لست مستحقاً أنا أدعى رسولاً من أجل أنى طاردت بيعة الله و بنعمة الله صرت إلى ما أنا عليه و نعمته التى فى ليست بباطلة : بل وقد تعبت أكثر من جميعهم و لكن لا أنا بل نعمة الله التى معى : فأن كنت إذا أنا أو أولئك فهكذا نبشر و هكذا آمنتم و إن كان ينادى بالمسيح أنه قام من الأموات فكيف صار فيكم قوم يقولون أنه لا تكون قيامة للأموات : فإن لم تكن قيامة للأموات فالمسيح إذا ما قام و إن كان المسيح لم يقم فكرازتنا باطلة و باطل أيضاً إيمانكم و سنوجد نحن أيضاً شهود زور لله حيث قد شهدنا على الله أنه قد أقام المسيح وهو لم يقمه أن كان الموتى لا يقومون . فإن كان الموتى لا يقومون فلا يكون المسيح قد قام و إن كان المسيح لم يقم فباطل هو إيمانكم و أنتم بعد تحت خطاياكم أو لعل الذين ماتوا فى المسيح قد هلكو و إن كنا فى هذه الحياة فقط نرجو المسيح فنحن أشقى جميع الناس و الآن قد قام المسيح من الأموات و صار باكورة المضطجعين و كما أنه بإنسان كان الموت كذلك بإنسان آخر تكون قيامة الأموات : وكما أنه فى آدم يموت الجميع كذلك فى المسيح أيضاً سيحيا الجميع كل واحد و واحد فى رتبته : فالمسيح هو البدء ثم الذين للمسيح عند مجيئه و بعد ذلك المنتهى متى أسلم الملك لله الآب و متى أبطل كل رئاسة و كل سلطان و كل قوة . لأنه لابد أن يملك حتى يضع جميع أعدائه تحت قدميه و العدو الأخير الذى هو الموت سيبطل لأنه أخضع كل شئ تحت قدميه . نعمة الله الآب .

ثم يقول الكاهن أوشية الإنجيل و يرتل المزمور و يقرأ الإنجيل بلحن الحزن .


المزمور  64 : 4 ، 5 


طوبى لمن أخترته و قبلته ليسكن فى ديارك للأبد . سنشبع من خيرات بيتك . قدوس هو هيكلك و عجيب بالبر الليلويا .

الإنجيل من يوحنا  ص 5 : 19 – 29


أجاب يسوع وقال لهم الحق الحق أقول لكم . أن الأبن لا يقدر أن يفعل شيئاً من ذاته وحده . الا أن يرى الأب فاعلة . لأن الأعمال التى يعملها الأب يعملها الأبن أيضاً . لأن الأب يحب البن و كل شئ يصنعه يريه أياه . و يريه أعمالاً أعظم من هذه لكى تتعجبوا أنتم . لأنه كما أن الأب يقيم الموتى و يحيهم . كذلك الأبن أيضاً يحيى من يشاء .و ليس الأب يدين أحداً . بل قد أعطى الحكم كله للأبن . لكى يكرم كل أحد الأبن كما يكرمون الأب . ومن لا يكرم الأبن فليس يكرم أيضاً الأب الذى أرسله . الحق الحق أقول لكم . أن من يسمع كلامى و يؤمن بالذى أرسلنى فله الحياة الدائمة . و ليس يحضر ليدان . بل قد نتقل من الموت إلى الحياة .الحق الحق أقول لكم أنه ستأتى ساعة وهى الأن . حين يسمع فيها الأموات صوت أبن الله و الذين يسمعون يحيون . لأنه كما أن للأب الحياة فى ذاته . كذلك أيضاً أعطى الأبن أن تكون له الحياة فى ذاته . و أعطاه سلطانا أن يحكم لأنه أبن البشر .لا تتعجبوا من هذا . فأنه ستأتى ساعة حينما يسمع فيها كل من فى القبور صوته . فيخرج الذين صنعوا الحسنات إلى قيامة الحياة . و الذين صنعوا السيئات إلى قيامة الدينونة . 

