الساعة الحادية عشر من يوم احد الشعانين
( من أشعياء النبي  ص 48 : 12 ألخ )

أسمع لي يا يعقوب و أسرائيل الذى دعوته . أنا هو . أنا الأزلي ز أنا الأبدى . و يدى التى أسست الأرض . و يمينى التى ثبتت السماء . أنا أدعوهن جميعاً قيقفن معاً . أجتمعوا كلكم و أسمعوا ما أقوله لهن هكذا أعرف ذاتك لأنى صنعت هواك ببابل . و أبدت نسل الكلدانيين . أنا تكلمت أنا دعوت و أتيت به . و قومت طريقه أقتربوا إلى و أسمعوا هذه لأنى منذ البدء لم أتكلم فى الخفاء ولا فى الأرض المظلمة . لأنى عند كونها أنا حاضر . 

و الآن فالرب أرسلنى مع روحه . هكذا يقول الرب مخلصك قدوس أسرائيل . أنا هو الله معلمك لتجد الطريق الذى تسير فيه ليتك أصغيت لوصاياى فكانت سلامتك كالنهر . و عدلك كامواج البحر . و نسلك يصير كالرمل . و ذرية بطنك كحصى الأرض . 

و الآن لا امحوك ولا يباد أسمك من قدامى . فأخرج من بابل و أهرب من الكلدانيين و بصوت الشد و أخبر ليسمعوا . ناد بهذا شيعة إلى أقطار الأرض . قل أن الرب فدى يعقوب عبده . و إذ عطشوا فى البرية أخرج لهم من الصخرة ماء . و شق الصخرة ففاضت المياه فشرب السعب . ليس سلام للمنافقين يقول الرب : مجدأ للثالوث الأقداس إلهنا آمين .
من ناحوم النبي  ص 1 : 2 – 8 


الرب إله غيور و منتقم . ينتقم الرب بغضب من المقاومين له وهو يبيد أعداءه . الرب هو طويل الروح و عظيمة هي قوته . و لكنه لا يبرر الخاطئ . الرب فى الزوبعة وفى العاصف طريقة . و السحاب طريق أقدامه . يغضب على البحر فييبسه و جميع الأنهار يجففها . قد ذوى بيسان و الكرمل . و ذبل زهر لبنان . تزلزلت منه الجبال و تحركت الآكام و أنطوت الأرض من أمام وجهه . الدنيا و كل الساكنين فيها . من يقدر أن يقف أمام سخط وجهه . ومن هو الذى يقاومه عند حنق رجزه . لأن غضبه يبيد الأراخنة ومنه تزلزت الصخور . صالح هو الرب لمنتظريه فى يوم ضيقهم . وهو عارف لخائفيه . و بطوفان عابر يصنع هلاكاً تاماً بالقائمين عليه . و أعداؤه يطاردهم ظلام . مجداً للثالوث الأقدس .

المزمور  8 : 2 ، 1 


من أفواه الأطفال و الرضعان هيأت سبحاً : أيها الرب ربنا مثل عجب صار أسمك على الأرض كلها . الليلويا .


الإنجيل من متى  ص 20 : 20 – 28 


زبدى جاءت إليه أم أبني زبدى مع أبنيها و سجدت له و سألته شيئاً . أما هو فقال لها ماذا تريدين . قالت له أن تقول قولا أن يجلسا أبناي الأثنان أحدهما عن يمينك و الآخر عن شمالك فى ملكوتك . فأجاب يسوع و قال أنكما لستما تعلمان ما تطلبان . 

أتقدران أن تشر بالكاس التى أنا نزمع أن أشر بها و الصبغة التى أصطبغها تصطبغانها . فقالا له أنا لقادران . فقال لهما يسوع أما الكاس فتشربانها و بالصبغة التى أصطبغ بها أنا تصطبغان . و أما جلوسكما عن يمينى وعن يسارى فليس لى أن أعطيه الا للذين أعدلهم من قبل أبي الذى فى السموات فلما سمع العشرة التلاميذ تقمقموا من أحل الأخوين . فدعاهم يسوع و قال لهم أما علمتم أن رؤساء الأمم يسودنهم و عظماءهم يتسلطون عليهم . 

و أما أنتم فلا يكون فيكم هكذا و لكن من أراد أن يكون فيكم كبيراً فليكن لكم خادماً . ومن يريد أن يكون فيكم أولاً فليكن لكم عبداً . كما أن أبن البشر لم يأت ليخدم بل ليخدم و يبذل نفسه فداء عن كثيرين . و المجد لله دائماً .
طــرح 

الأفكار التى كانت لليهود المخالفين بسبب مخلصنا و ملكنا المسيح . أنه مثل ملوك الأرض و الجموع الكثيرة محيطة به . و الجند و العساكر و المحاربون مثل الملوك . هكذا ظنت أم يوحنا و يعقوب أبنى زبدى . فكرت هكذا و آتت إلى مخلصنا أمام الجمع مع تلاميذه . و سجدت له مع أبنيها و سألته و طلبت منه هكذا قائلة : قل قولا أن يجلس أبناى الإثنان معك فى ملكوتك واحد عن يمينك و الآخر عن يسارك فى عز مملكتك . 

أسمعوا الرؤوف الكثير الرحمة الذى يريد حياة جميع العالم . قال : أتقدران أن تشربا الكأس التى أتيت بسببها لكى أشربها . و الصبغة التى أصطبغها . فقالا نقدر أن نصنع هذا . فلعلكما حقاً تقدران . فأما الجلوس فليس لى أن أعطيه لكما . لكنه لأنى المالى كل موضع وهو الذى يعطيه لاصفيائه . فلما سمع الأخوان هذا سكتا . و مضيا من أجل عظم مجده .

 ( مرد بحرى ) المسيح مخلصنا جاء و تألم لكى بألامه يخلصنا ،

 ( مرد قـبلى ) فلنمجده و نرفع أسمه لأنه صنع معنا رحمة كعظيم رحمته 
( طلبة للصباح تقال فى جمعة الآلام ) يقول الكاهن طلبة الصباح وهم صائمون بضرب المطانيات

يقول الكاهن : نحنى ركبنا 

- يقول الشعب : أرحمنا يا الله الآب ضابط الكل 

يقول الكاهن : نقف نحنى ركبنا 
- يقول الشعب : أرحمن يا الله مخلصنا 


يقول الكاهن : ثم نقف نحنى ركبنا - يقول الشعب : أرحمن يا الله ثم أرحمنا 

  ¨   أطلبوا لكى يرحمنا الله و يتراءف علينا و يسمعنا و يعيننا و يقبل سؤالات و طلبات قديسيه منهم عنا بالصلاح فى كل حين و يغفر لنا خطايانا .

  ¨   أطلبوا عن سلامة الواحدة الوحيدة المقدسة الجامعة الرسولية الكنيسة . و خلاص الله فى الشعوب و الطمأنينة بكل موضع و يغفر لنا خطايانا .

  ¨   أطلبوا عن آبائنا و أخوتنا المرضى بكل الأمراض فى هذا الموضع وكل مكان لكى ينعم لنا الرب إلهنا و إياهم بالعافية و الشفاء و يغفر لنا خطايانا  ¨   صلوا و أطلبوا عن آبائنا و أخوتنا المسافرين و الذين أضمروا السفر بكل مكان ليسهل طرقهم جميعاً إن كانوا فى البحار أو الأنهار أو الينابيع أو الطرق المسلوكة و الذين جعلوا سفرهم بكل نوع لكى يرشدهم الرب إلهنا و يردهم إلى مسكانهم بسلام و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عـن أهويـة السمـاء و ثـمرات الأرض و كل الأشجار و الكروم و كل شجرة مثمرة فى جميع المسكونة لكى يـباركها الرب إلهنا و يـكملها بـسلام و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا لكى يعطينا الله رحمة و رأفة أمام السلاطين الأعزاء و يعطف قلوب المتولين علينا بالصلاح فى كل حين و يغفر لنا خطايانا .

  ¨   صلوا و أطلبوا عن آبائنا و أخوتنا الذين رقدوا و تنيحوا فى الإيمان بالمسيح منذ البدء آبائنا البطاركة و آبائنا المطارنة و آبائنا الأساقفة و آبائنا القمامصة و آبائنا القسوس و أخواتنا الشمامسة و آبائنا الرهبان و أخواتنا العلمانيين وعن كل الذين تنيحوا من المسيحيين لكى ينيح الرب إلهنا نفوسهم أجمعين و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن المهتمين بالصعائد و القرابين و الخمر و الزيت و البخور و الستور و كتب القراءة و كل أوانى المذبح لكى يعوضهم الرب إلهنا عن أتعابهم فى أورشليم السمائية و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن موعوظى شعبنا لكى يباركهم الرب و يفتح عيون قلوبهم و يثبتهم على الإيمان الأرثوذكسى إلى النفس الأخير و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن هذا المسكن و كل مساكن و ديارات الشعوب الأرثوذكسيين فى البرارى و الشيوخ السكان فيها و عن طمأنينة كل العالم معاً . لكى يحفظنا الرب إلهنا و إياهم من كل سوء ومن كل شر و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن حياة و قيام أبينا المكرم رئيس الأساقفة الأب البطريرك أنبا ( فلان ) ( و كذلك شريكة فى الخدمة الرسولية الأب المطران أو الأسقف فلان ) لكى يحفظ الرب لنا حياتهم و يثبتهم على كراسيهم سنين عديدة و أزمنة سالمة هادئة مديدة و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن آبائنا المطارنة و الأساقفة الأرثوذكسيين بكل مكان و القمامصة و القسوس و الشمامسة و كل طغمات الكنيسة لكى يحفظهم المسيح إلهنا و يقويهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن أجتماعنا هذا و كل أجتماع الشعوب الأرثوذكسيين لكى يباركهم الرب إلهنا و يكملهم بسلام . و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن تدبير البيعة المقدسة و كل رتب الكهنوت لكى يباركهم الرب إلهنا و يقويهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن كل نفس لها تعب فى الكنيسة المقدسة ومع الشعب الأرثوذكسى لكى يصنع الرب إلهنا معهم رحمة و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن محبى المسيح الرؤساء الذين أمرونا أن نذكرهم بأسمائهم لكى يباركهم الرب إلهنا و يذكرهم بالرحمة و يعطيهم النعمة أمام السلاطين الأعزاء و يغفر لنا خطايانا .

  ¨   صلوا و أطلبوا عن المساكين و الفلاحين و الضعفاء وعن كل نفس متضايقة بكل نوع لكى يتراءف علينا الرب إلهنا و إياهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن كل المتضايقين الذين فى السجون و فى المطابق و الذين فى النفى أو فى السبى و المربوطين من جهة رباطات الشياطين لكى يعتقهم الرب إلهنا من متاعبهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن كل النفوس المجتمعة معنا اليوم فى هذا الموضع يطلبون الرحمة لنفوسهم لكى تدركنا مراحم الرب إلهنا و إياهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن الذين أوصنا أن نذكرهم كل واحد واحد باسمه لكى يذكرهم الرب إلهنا بالصلاح فى كل حين و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن صعود مياه الأنهار فى هذه السنة لكى يباركها المسيح إلهنا و يصعدها كمقدارها و يفرح وجه الأرض بالنيل و يعولنا نحن البشر و يعطى النجاة لشعبه و البهائم و يرفع عن العالم الموت و الغلاء و الوباء و الفناء و الجلاء و سيف الأعداء و يجعل الهدوء و السلام و الطمأنينة فى البيعة المقدسة و يرفع شأن المسيحيين فى كل مكان وفى كل المسكونة إلى النفس الأخير و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن هذه البصخة المقدسة التى لمخلصنا الصالح لكى يكملها لنا بسلام و يرينا بهجة قيامته المقدسة و نحن جميعاً سالمين و يغفر لنا خطايانا .
يا ملك السلام : إعطنا سلامك : قرر لنا سلامك و أغفر لنا خطيانا .فرق أعداء : الكنيسة : و حصنها : فلا تتزعزع إلى الأبد .
عمانوئيل إلهنا : فى وسط الآن : بمجد أبيه : و الروح القدس .ليباركنا كلنا : و يطهر قلوبنا : و يشفى أمراض : نفوسنا و أجسادنا .

نسجد لك أيها المسيح : مع أبيك الصالح : و الروح القدوس : لأنك صلبت و خلصتنا 

و يختمون بالتسبحة الآتية 

( ختام الصلوات الإجتماعية بطول السنة ) 

الليلويا المجد للآب الآن …… ألخ  نصرخ قائلين يا ربنا يسوع المسيح  .
 ( فى أسبوع الآلام و يوم سبت الفرح )
الذى صلب على الصليب ، أسحق الشيطان تحت أقدامنا خلصنا …… 
يسوع المسيح إلهنا الحقيقى الذى قبل الآلام بإرادته و صلب على الصليب من أجلنا .
يباركنا بكل بركة روحية و يعيننا و يكمل لنا البسخة المقدسة و يرينا فرح قيامته المقدسة سنيناً كثيرة و أزمنة سالمة .
