الساعة التاسعة من يوم الجمعة العظيمة
النبوات من أرميا النبي بركاته على جميعنا أمين  (11: 18- 12: 13)
18  و الرب عرفني فعرفت حينئذ اريتني افعالهم* 19  و انا كخروف داجن يساق الى الذبح و لم اعلم انهم فكروا علي افكارا قائلين لنهلك الشجرة بثمرها و نقطعه من ارض الاحياء فلا يذكر بعد اسمه* 20  فيا رب الجنود القاضي العدل فاحص الكلى و القلب دعني ارى انتقامك منهم لاني لك كشفت دعواي* 21  لذلك هكذا قال الرب عن اهل عناثوث الذين يطلبون نفسك قائلين لا تتنبا باسم الرب لئلا تموت بيدنا* 22  لذلك هكذا قال رب الجنود هانذا اعاقبهم بموت الشبان بالسيف و يموت بنوهم و بناتهم بالجوع* 23  و لا تكون لهم بقية لاني اجلب شرا على اهل عناثوث سنة عقابهم* 1 أبر أنت يا رب من ان اخاصمك لكن اكلمك من جهة احكامك لماذا تنجح طريق الاشرار اطمان كل الغادرين غدرا* 2  غرستهم فاصلوا نموا و اثمروا ثمرا انت قريب في فمهم و بعيد من كلاهم* 3  و انت يا رب عرفتني رايتني و اختبرت قلبي من جهتك افرزهم كغنم للذبح و خصصهم ليوم القتل* 4  حتى متى تنوح الارض و ييبس عشب كل الحقل من شر الساكنين فيها فنيت البهائم و الطيور لانهم قالوا لا يرى اخرتنا* 5  ان جريت مع المشاة فاتعبوك فكيف تباري الخيل و ان كنت منبطحا في ارض السلام فكيف تعمل في كبرياء الاردن* 6  لان اخوتك انفسهم و بيت ابيك قد غادروك هم ايضا هم ايضا نادوا وراءك بصوت عال لا تاتمنهم اذا كلموك بالخير* 7  قد تركت بيتي رفضت ميراثي دفعت حبيبة نفسي ليد اعدائها* 8  صار لي ميراثي كاسد في الوعر نطق علي بصوته من اجل ذلك ابغضته* 9  جارحة ضبع ميراثي لي الجوارح حواليه عليه هلم اجمعوا كل حيوان الحقل ايتوا بها للاكل* 10  رعاة كثيرون افسدوا كرمي داسوا نصيبي جعلوا نصيبي المشتهى برية خربة* 11  جعلوه خرابا ينوح علي و هو خرب خربت كل الارض لانه لا احد يضع في قلبه* 12  على جميع الروابي في البرية اتى الناهبون لان سيفا للرب ياكل من اقصى الارض الى اقصى الارض ليس سلام لاحد من البشر* 13  زرعوا حنطة و حصدوا شوكا اعيوا و لم ينتفعوا بل خزوا من غلاتكم من حمو غضب الرب*
النبوات من زكريا النبي  بركاته على جميعنا أمين  (14: 5-11)
5  و تهربون في جواء جبالي لان جواء الجبال يصل الى اصل و تهربون كما هربتم من الزلزلة في ايام عزيا ملك يهوذا و ياتي الرب الهي و جميع القديسين معك* 6  و يكون في ذلك اليوم انه لا يكون نور الدراري تنقبض* 7  و يكون يوم واحد معروف للرب لا نهار و لا ليل بل يحدث انه في وقت المساء يكون نور* 8  و يكون في ذلك اليوم ان مياها حية تخرج من اورشليم نصفها الى البحر الشرقي و نصفها الى البحر الغربي في الصيف و في الخريف تكون* 9  و يكون الرب ملكا على كل الارض في ذلك اليوم يكون الرب وحده و اسمه وحده* 10  و تتحول الارض كلها كالعربة من جبع الى رمون جنوب اورشليم و ترتفع و تعمر في مكانها من باب بنيامين الى مكان الباب الاول الى باب الزوايا و من برج حننئيل الى معاصر الملك* 11  فيسكنون فيها و لا يكون بعد لعن فتعمر اورشليم بالامن* 
النبوات من يؤيل النبي  بركاته على جميعنا أمين  (2: 1-23   و 10-11)
قال الرب الله ضابط الكل اني ارعب كل الساكنين على وجه الارض لأنه قد اتى يوم الرب قريب يوم ظلمه وقتام يوم غمام وضباب. ينتشر مثل الفجر على الجبال شعب عظيم وقوي لم يكن له شبيه منذ البدء ولا يكون له من بعد الى سني جيا الاجيال. قدامه النار تأكل وخلفه اللهيب يحرق وتزلزل الارض امامه وتهتز السماء وتنوح الشمس والقمر ولاتعطي النجوم ضوءها الرب يعطي صوته امام جيشه لان يوم الرب عظيم جداً. عظيم هو ومخوف وظاهر عند الذي يطقيه.
  ثوك تى تي جوم 
يرفع الكهنة البخور امام الايقونه.
  لحن تي شوري (باللحن الكبير)  و  لحن فاي أيتاف أينف
 تين أوأوشت أمموك
 البولس  رسالة معلمنا بولس الرسول لأهل فيلبي  بركتة المقدسة تكون معنا أمين (2:  4-11)

مقدمة البولس: من اجل قيامة الاموات الذين رقدوا في ايمان المسيح يارب نيح نفوسهم اجمعين.

بولس عبد ربنا يسوع المسيح الى اهل فيلبي
4  لا تنظروا كل واحد الى ما هو لنفسه بل كل واحد الى ما هو لاخرين ايضا* 5  فليكن فيكم هذا الفكر الذي في المسيح يسوع ايضا* 6  الذي اذ كان في صورة الله لم يحسب خلسة ان يكون معادلا لله* 7  لكنه اخلى نفسه اخذا صورة عبد صائرا في شبه الناس* 8  و اذ وجد في الهيئة كانسان وضع نفسه و اطاع حتى الموت موت الصليب* 9  لذلك رفعه الله ايضا و اعطاه اسما فوق كل اسم* 10  لكي تجثو باسم يسوع كل ركبة ممن في السماء و من على الارض و من تحت الارض* 11  و يعترف كل لسان ان يسوع المسيح هو رب لمجد الله الاب* 
 قطع الساعة التاسعة
 آجيوس بلحن الصلبوت (تقال الثلاثة أوستافروس)  ثم ذوكسابتري
 المزامير من مزامير معلمنا داوود النبي بركاتة على جميعنا أمين (69: 1،20)

اللهم أحيني فأن المياه قد بلغت الى نفسي، وتورطت في حمأة الموت*  وجعلوا في طعامي مرارة، وفي عطشي سقوني خلاً*  الليلويا

 الانجيل  متى   (27 :46-50)

46  و نحو الساعة التاسعة صرخ يسوع بصوت عظيم قائلا ايلي ايلي لما شبقتني اي الهي الهي لماذا تركتني* 47  فقوم من الواقفين هناك لما سمعوا قالوا انه ينادي ايليا* 48  و للوقت ركض واحد منهم و اخذ اسفنجة و ملاها خلا و جعلها على قصبة و سقاه* 49  و اما الباقون فقالوا اترك لنرى هل ياتي ايليا يخلصه* 50  فصرخ يسوع ايضا بصوت عظيم و اسلم الروح*

 الانجيل  مرقس (15: 34-37)

34 وفي الساعة التاسعة صرخ يسوع بصوت عظيم قائلا الوي الوي لما شبقتني الذي تفسيره الهي الهي لماذا تركتني* 35  فقال قوم من الحاضرين لما سمعوا هوذا ينادي ايليا* 36  فركض واحد و ملا اسفنجة خلا و جعلها على قصبة و سقاه قائلا اتركوا لنر هل ياتي ايليا لينزله* 37  فصرخ يسوع بصوت عظيم و اسلم الروح*

 الانجيل لوقا (23:  45،46)

45 واظلمت الشمس و انشق حجاب الهيكل من وسطه* 46  و نادى يسوع بصوت عظيم و قال يا ابتاه في يديك استودع روحي و لما قال هذا اسلم الروح*

 الانجيل يوحنا (19: 28-30)

28 بعد هذا راى يسوع ان كل شيء قد كمل فلكي يتم الكتاب قال انا عطشان* 29  و كان اناء موضوعا مملوا خلا فملاوا اسفنجة من الخل و وضعوها على زوفا و قدموها الى فمه* فلما ذاق يسوع الخل. قال قد أكمل. وأمال برأسه واسلم الروح.
( طلبة للصباح) يقول الكاهن طلبة الصباح وهم صائمون بضرب المطانيات

يقول الكاهن : نحنى ركبنا 

- يقول الشعب : أرحمنا يا الله الآب ضابط الكل 

يقول الكاهن : نقف نحنى ركبنا 
- يقول الشعب : أرحمن يا الله مخلصنا 


يقول الكاهن : ثم نقف نحنى ركبنا - يقول الشعب : أرحمن يا الله ثم أرحمنا 

  ¨   أطلبوا لكى يرحمنا الله و يتراءف علينا و يسمعنا و يعيننا و يقبل سؤالات و طلبات قديسيه منهم عنا بالصلاح فى كل حين و يغفر لنا خطايانا .

  ¨   أطلبوا عن سلامة الواحدة الوحيدة المقدسة الجامعة الرسولية الكنيسة . و خلاص الله فى الشعوب و الطمأنينة بكل موضع و يغفر لنا خطايانا .

  ¨   أطلبوا عن آبائنا و أخوتنا المرضى بكل الأمراض فى هذا الموضع وكل مكان لكى ينعم لنا الرب إلهنا و إياهم بالعافية و الشفاء و يغفر لنا خطايانا  ¨   صلوا و أطلبوا عن آبائنا و أخوتنا المسافرين و الذين أضمروا السفر بكل مكان ليسهل طرقهم جميعاً إن كانوا فى البحار أو الأنهار أو الينابيع أو الطرق المسلوكة و الذين جعلوا سفرهم بكل نوع لكى يرشدهم الرب إلهنا و يردهم إلى مسكانهم بسلام و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عـن أهويـة السمـاء و ثـمرات الأرض و كل الأشجار و الكروم و كل شجرة مثمرة فى جميع المسكونة لكى يـباركها الرب إلهنا و يـكملها بـسلام و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا لكى يعطينا الله رحمة و رأفة أمام السلاطين الأعزاء و يعطف قلوب المتولين علينا بالصلاح فى كل حين و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن آبائنا و أخوتنا الذين رقدوا و تنيحوا فى الإيمان بالمسيح منذ البدء آبائنا البطاركة و آبائنا المطارنة و آبائنا الأساقفة و آبائنا القمامصة و آبائنا القسوس و أخواتنا الشمامسة و آبائنا الرهبان و أخواتنا العلمانيين وعن كل الذين تنيحوا من المسيحيين لكى ينيح الرب إلهنا نفوسهم أجمعين و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن المهتمين بالصعائد و القرابين و الخمر و الزيت و البخور و الستور و كتب القراءة و كل أوانى المذبح لكى يعوضهم الرب إلهنا عن أتعابهم فى أورشليم السمائية و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن موعوظى شعبنا لكى يباركهم الرب و يفتح عيون قلوبهم و يثبتهم على الإيمان الأرثوذكسى إلى النفس الأخير و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن هذا المسكن و كل مساكن و ديارات الشعوب الأرثوذكسيين فى البرارى و الشيوخ السكان فيها و عن طمأنينة كل العالم معاً . لكى يحفظنا الرب إلهنا و إياهم من كل سوء ومن كل شر و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن حياة و قيام أبينا المكرم رئيس الأساقفة الأب البطريرك أنبا ( فلان ) ( و كذلك شريكة فى الخدمة الرسولية الأب المطران أو الأسقف فلان ) لكى يحفظ الرب لنا حياتهم و يثبتهم على كراسيهم سنين عديدة و أزمنة سالمة هادئة مديدة و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن آبائنا المطارنة و الأساقفة الأرثوذكسيين بكل مكان و القمامصة و القسوس و الشمامسة و كل طغمات الكنيسة لكى يحفظهم المسيح إلهنا و يقويهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن أجتماعنا هذا و كل أجتماع الشعوب الأرثوذكسيين لكى يباركهم الرب إلهنا و يكملهم بسلام . و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن تدبير البيعة المقدسة و كل رتب الكهنوت لكى يباركهم الرب إلهنا و يقويهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن كل نفس لها تعب فى الكنيسة المقدسة ومع الشعب الأرثوذكسى لكى يصنع الرب إلهنا معهم رحمة و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن محبى المسيح الرؤساء الذين أمرونا أن نذكرهم بأسمائهم لكى يباركهم الرب إلهنا و يذكرهم بالرحمة و يعطيهم النعمة أمام السلاطين الأعزاء و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن المساكين و الفلاحين و الضعفاء وعن كل نفس متضايقة بكل نوع لكى يتراءف علينا الرب إلهنا و إياهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن كل المتضايقين الذين فى السجون و فى المطابق و الذين فى النفى أو فى السبى و المربوطين من جهة رباطات الشياطين لكى يعتقهم الرب إلهنا من متاعبهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن كل النفوس المجتمعة معنا اليوم فى هذا الموضع يطلبون الرحمة لنفوسهم لكى تدركنا مراحم الرب إلهنا و إياهم و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن الذين أوصنا أن نذكرهم كل واحد واحد باسمه لكى يذكرهم الرب إلهنا بالصلاح فى كل حين و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن صعود مياه الأنهار فى هذه السنة لكى يباركها المسيح إلهنا و يصعدها كمقدارها و يفرح وجه الأرض بالنيل و يعولنا نحن البشر و يعطى النجاة لشعبه و البهائم و يرفع عن العالم الموت و الغلاء و الوباء و الفناء و الجلاء و سيف الأعداء و يجعل الهدوء و السلام و الطمأنينة فى البيعة المقدسة و يرفع شأن المسيحيين فى كل مكان وفى كل المسكونة إلى النفس الأخير و يغفر لنا خطايانا .
  ¨   صلوا و أطلبوا عن هذه البصخة المقدسة التى لمخلصنا الصالح لكى يكملها لنا بسلام و يرينا بهجة قيامته المقدسة و نحن جميعاً سالمين و يغفر لنا خطايانا .
يا ملك السلام : إعطنا سلامك : قرر لنا سلامك و أغفر لنا خطيانا .فرق أعداء : الكنيسة : و حصنها : فلا تتزعزع إلى الأبد .
عمانوئيل إلهنا : فى وسط الآن : بمجد أبيه : و الروح القدس .ليباركنا كلنا : و يطهر قلوبنا : و يشفى أمراض : نفوسنا و أجسادنا .

نسجد لك أيها المسيح : مع أبيك الصالح : و الروح القدوس : لأنك صلبت و خلصتنا 

و يختمون بالتسبحة الآتية 

الذى صلب على الصليب ، أسحق الشيطان تحت أقدامنا خلصنا …… 
يسوع المسيح إلهنا الحقيقى الذى قبل الآلام بإرادته و صلب على الصليب من أجلنا .
يباركنا بكل بركة روحية و يعيننا و يكمل لنا البسخة المقدسة و يرينا فرح قيامته المقدسة سنيناً كثيرة و أزمنة سالمة .

